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LEGENDA

Nella trattazione sono stati usati i seguenti simboli:

SITUAZIONE DI PERICOLO GENERALE.
I mancato rispetto delle istruzioni che seguono pud causare danni a persone e cose.

SITUAZIONE DI RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA.
I mancato rispetto delle istruzioni che seguono pud causare una situazione di grave pericolo per la sicurezza delle persone.

Note e informazioni generali.

AVVERTENZE

Prima di procedere all'installazione leggere attentamente questa documentazione.

L'installazione ed il funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del paese di installazione del
prodotto. Tutta 'operazione dovra essere eseguita a regola d'arte.

I mancato rispetto delle norme di sicurezza, oltre a creare pericolo per l'incolumita delle persone e danneggiare le apparecchiature,
fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

Personale Specializzato

E consigliabile che l'installazione venga eseguita da personale competente e qualificato, in possesso dei requisiti tecnici
richiesti dalle normative specifiche in materia.

Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed istruzione, nonché le
conoscenze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la prevenzione degli incidenti e sulle condizioni di servizio,
sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza dell'impianto ad eseguire qualsiasi necessaria attivita ed in questa essere

1
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in grado di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo (Definizione per il personale tecnico IEC 364).

L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono
giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza.

Protezione da sovraccarico. La pompa € dotata di un salvamotore termico. In caso di eventuale surriscaldamento del motore, il
salvamotore spegne la pompa automaticamente. Il tempo di raffreddamento € di circa 15-20 min. dopo di che la pompa si
riaccende automaticamente. Dopo l'intervento del salvamotore & assolutamente necessario ricercarne la causa ed eliminarla.
Consultate Ricerca Guasti.

Il cavo di alimentazione e l'interruttore galleggiante non devono mai essere utilizzati per trasportare o sollevare la pompa.
Utilizzate sempre il manico della pompa.

L'utilizzo € consentito solamente se I'impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti nel
paese di installazione del prodotto (per I'ltalia CEI64/2).

Non staccare mai la spina dalla presa tirando il cavo.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica
autorizzato, in modo da prevenire ogni rischio.

> PP

Una mancata osservanza delle avvertenze puo creare situazioni di pericolo per le persone o le cose e far decadere la garanzia del prodotto.
Avvertenze particolari
Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell’impianto togliere sempre la tensione di rete. Sono ammissibili

solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard
al riguardo).

Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a motore fermo.

L'apparecchio deve essere utilizzato solamente per le funzioni per le quali & stato costruito.

> BB

Sotto determinate condizioni di taratura dopo una caduta di rete il convertitore puo partire automaticamente.
RESPONSABILITA’

Il costruttore non risponde del buon funzionamento delle elettropompe o di eventuali danni da queste provocati, qualora le stesse
vengano manomesse, modificate e/o fatte funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o in contrasto con altre disposizioni
contenute in questo manuale.

Declina inoltre ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente manuale istruzioni, se dovute ad errori di stampa o di
trascrizione. Si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie od utili, senza pregiudicarne le caratteristiche
essenziali.
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1 GENERALITA’

11 Applicazioni

Pompa sommersa multistadio con elettronica integrata ideale per I'impiego in sistemi di acqua piovana e reti di irrigazione, per pompare acqua
da serbatoi, cisterne, pozzi, laghetti e per altre applicazioni domestiche che richiedono un’elevata pressione.

Grazie alla forma compatta e maneggevole trovano anche particolari applicazioni come pompe portatili per casi di emergenza quali, prelievo
d'acqua da serbatoi o fiumi, svuotamento di piscine e fontane. Idonea anche per giardinaggio ed hobbistica in genere.

L'elettronica comanda automaticamente I'accensione e lo spegnimento (ON/OFF) dell'applicazione in funzione della richiesta d’acqua da parte
dell'utilizzatore.

La situazione ideale di lavoro € con la pompa completamente sommersa; tuttavia il sistema di raffreddamento del motore ne consente I'utilizzo
fino all'altezza minima di aspirazione (110 mm).

Queste pompe non possono essere utilizzate in piscine, stagni, bacini con presenza di persone, e o per il pompaggio di
idrocarburi (benzina, gasolio, oli combustibili, solventi, ecc.) secondo le norme antinfortunistiche vigenti in materia. Prima di
riporle € buona norma prevedere una fase di pulizia (Vedi capitolo “Manutenzione e Pulizia”).

>

1.2 Liquidi Pompabili

Utilizzare la pompa esclusivamente in acqua pulita.
La pompa non deve essere impiegata per pompare acqua salata, liquami, liquidi infiammabili, corrosivi o esplosivi (es. petrolio,
benzina, diluenti), grassi, oli.

La temperatura del liquido da pompare non deve superare i 50°C (122F)

In caso di utilizzo della pompa per I'alimentazione idrica domestica rispettare le normative locali
delle autorita responsabili della gestione delle risorse idriche.

Dimensioni massima delle particelle solide disperse nel liquido: Diametro 1 mm (0.04 in)

> BB

1.3 Dati Tecnici

Le pompe DTRON3 sono dotate di un filtro, che a seconda dell'applicazione puo essere aperto (vedi figura 1, A) oppure chiuso (chiamato X)
(vedi figura 1, B).

Il filtro aperto impedisce il passaggio di particolati in sospensione aventi diametro superiore a 2.5 mm.
Al suo interno vi € un parzializzatore che impedisce I'aspirazione dal fondo, fino ad un livello di 80mm. E’ possibile tagliare o rimuoverlo per
riuscire ad aspirare acqua fino ad un minimo di 35mm dal fondo. (vedi figura 2).

| prodotti con filtro X sono caratterizzati dalla X a fianco del nome pompa.
Il filtro X & caratterizzata da una base, non stagna, con attacco 1” femmina. Il filtro X nasce per essere utilizzato con il KIT X : kit di aspirazione
con galleggiante (vedi figura 3).

I modelli pompa DTRON3 sono identificati come sotto (Tabella 1) :

P1[W] Q MAX [l/min — m3/h — gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-264 37-526
45/90 930 1056-6.3-27.7 45-64
351120 900 125-75-33 3854
Tabella 1
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Tutti i dati tecnici sono segnati nell’etichetta tecnica sulla pompa.
Di sequito la spiegazione delle varie voici presenti (Fig 4) :

Pos. Descrizione
8 ; 9 o 6 1 Descrizione
2 Revisione
= 3 Anno
% A= 4 Settimana
DAB PUMPS S.p.A Via Marco Rolg, 14/35035 - Mestring (PDI - Haly g I\Nﬂum‘?m Ste”a'e YT
DTRON N.21909 183000023 TF 35 SI Tl e
Q57m/h  Hmax 36m  HmnO, m LCL.F IPX8 8 Portata
220-240V~ 38A P1 900 W\ P2 P / 0.45\W B 9 Prevalenza massima
/ 50 Hz 125 #F 1450 Y~ 4800 Vi | 10| Prevalenza minima
=~ 1 Classe di isolamento
14 |( \ g & \ <L\ \\ 12 Grado di protezione
i A \ V., - 13 | Sommergibilita
14 Tensione nominale
15 Ampere
15 16 10 16 P1
19 20 18 17 P2 HP
21 18 P2 kW
23 22 17 24 19 Frequenza
Fig.4 Targhetta 20 Capacita condensatore
21 Voltaggio
22 N°di giri nominali
23 Loghi
24 Codice pompa

2 INSTALLAZIONE
Prima di mettere in funzione la pompa verificate che:

Il voltaggio e la frequenza riportati sulla targhetta tecnica della pompa corrispondano ai dati dell'impianto elettrico di
alimentazione.

Il cavo di alimentazione della pompa o la pompa non siano danneggiati.

Il collegamento elettrico deve avvenire in luogo asciutto, al riparo di eventuali allagamenti.

L'impianto elettrico sia provvisto di interruttore di protezione salvavita da | An < 30 mA e che l'impianto di terra sia efficiente.
Eventuali prolunghe siano conformi alla normativa vigente

>

21 Installazione Meccanica

Installare la pompa in un luogo non esposto a congelamento.
Quando la pompa rimanga inattiva a temperatura inferiore a 0°C, & necessario assicurarsi che non ci siano residui d'acqua che
ghiacciando possano danneggiarla.

Appendere la pompa passando la corda dall'apposito foro (vedi figura 5). Non appendere la pompa dalla maniglia.

Non installare valvole di ritegno in prossimita della mandata della pompa (cioé a distanza inferiore ad 1 m (3.28ft)). La pompa
infatti presenta gia una valvola di ritegno integrata in mandata.

> > P

Le pompe DTRON3 contengono gia un piccolo vaso di espansione, tarato per colpi di ariete e piccole perdite.
Al fine di diminuire il numero di ripartenze della pompa si pu6 installare un serbatoio ausiliario (Figura 6, A) da 2 litri.
Nel caso si voglia installare un’ulteriore valvola di non ritorno (Figura 6, B) si raccomanda di posizionarla a valle del serbatoio ausiliario.

Non sottoporre il motore ad eccessivi avviamenti/ora. E’ strettamente consigliato di non superare i 60 avviamenti/ora.
4
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E consigliabile I'uso di tubazioni aventi diametro minimo di 1”, per evitare la diminuzione delle prestazioni della pompa.

La pompa é adatta per installazioni verticali o orizzontali.
Connettere un tubo rigido o flessibile alla mandata della pompa da 1 %" .

La massima sommergibilita della pompa dipende dalla lunghezza del cavo elettrico: 12m (39.4 ft) in caso di cavo lungo 15m (49.2 ft); 7m (23 ft)
in caso di cavo da 10m (32.8). Controllare il dato a targhetta tecnica, come spiegato in figura 4.

Al fine di garantire sempre un buon affusso di acqua €& consigliabile di non superare le seguenti altezze tra i rubinetti di servizio e la pompa
(vedi figura 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ) 13 m (42,6 ft) 13 m (42.6 ft)

Per agevolare listallazione in cisterna & possibile rimuovere il cavo di alimentazione e/o far passare quest'ultimo da un altro foro
di passaggio. Per rimuoverlo esegiure le indicazioni riportate sulla quick giude del prodotto. Il cavo elettrico € dotato di
connessione rapida.

Far eseguire questa operazione da personale specializzato. Controllare prima della messa in funzione del prodotto 'avvenuta
connessione di terra.

La pompa dispone di:

e Valvola di sfiato per I'aria (vedi figura 8). Questa valvola permette alla pompa di adescare in tempi molto brevi. In caso in cui il livello
dell'acqua sia inferiore del livello della valvola, pud fuoriuscire un po' d'acqua dalla valvola di sfiato.

e  Piccolo vaso di espansione a molla e membrana (in caso di pompe DTRON3). Questo limita il numero di ripartenze della pompa
compensando piccole perdite dell'impianto stesso. Il vaso protegge la pompa in caso di colpo d'ariete. Il vaso non necessita né di
ricarica né di manutenzione alcuna.

e Una valvola di sovrapressione, che previene il colpo d'ariete. In caso di ghiaccio nel tubo di mandata con pompa sommersa, questa
valvola preserva la pompa da rotture.

Installazione in pozzo.
Installare la pompa in modo che ['aspirazione della pompa si trovi almeno 1 m (3.28ft) sopra il fondo del pozzo per evitare l'aspirazione di sabbia
e impurita. Utilizzare tubi metallici rigidi per appendere la pompa e fissare i tubi con staffe nella parte superiore del pozzo.

Installazione in cisterna

Prevedere che la cisterna di raccolta abbia dimensioni minime per il passaggio pompa di 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Tenere leggermente la pompa sollevata dal fondo in modo da evitare possibili rumori/vibrazioni trasmessi alla cisterna.
In caso la pompa venga appoggiata al fondo della cisterna, la pompa produrra rumore.

Per evitare l'ostruzione dei passaggi di aspirazione, si consiglia di verificare periodicamente che nel pozzetto di raccolta non si
sia accumulato sporco (foglie, sabbia, ecc.).

2.2 Accessori

Accessori disponibili

Accessorio Descrizione

KIT X* Aspirazione rialzata

NFC FLOATER® Galleggiante di livello per arresto pompa

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Misura dell'acqua rimasta nel serbatoio con funzionalita galleggiante di livello
DOC68 Kit di trasformazione in pompa di superficie

* Le dimensioni minime di imbombro della pompa con galleggiante allinterno di un pozzo o di una cisterna sono le seguenti:
e Ladistanza minima tra I'estremita del galleggiante della pompa e la parete € di 3cm (1.18 in) (vedi figura 10).
e |adistanza minima tra il galleggiante del tubo di aspirazione (in caso di versione X) € di 10cm (3.94 in) (vedi figura 10).

Installazione con KIT GALLEGGIANTE
E possibile aggiungere un galleggante di livello NFC.
Questo accessorio, una volta posto nell'apposita sede nella pompa, comunica con la scheda elettronica senza I'ausilio di connessioni elettriche.
Le dimensioni minime di imbombro della pompa con galleggiante all'interno di un pozzo o di una cisterna sono le seguenti:
- Ladistanza consigliata minima tra l'estremita del galleggiante della pompa e la parete & di 3 cm (1.18 in) (vedi figura 10).
- Ladistanza consigliata minima tra il galleggiante del tubo di aspirazione (in caso di versione X) € di 10 ¢cm (3.94 in) (vedi figura 10).

5
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Installazione con KIT MISURATORE LIVELLO ACQUA
E possibile aggiungere un misuratore di livello acqua NFC.
Questo accessorio, una volta posto nell'apposita sede nella pompa, comunica con la scheda elettronica senza I'ausilio di connessioni elettriche.
| limiti di funzionamento per il sensore sono:
e Vasca cilindrica verticale: max @ 5 m (16,4 ft);
o Vasca quadrata/rettangolare: max lato 5 m (16,4 ft).

3 PRIMA INSTALLAZIONE

La pompa e il quadro di comando, se presente, vanno collegate alla stessa rete elettrica, evitando ovvero che siano
galvanicamente separate, come ad esempio a causa della presenza di trasformatori di isolamento o interruttori, anche monofase,
aperti. In particolari contesti condominiali o industriali, in cui le utenze monofase possono essere collegate a fasi diverse della
distribuzione trifase erogata dal gestore pubblico, il quadro di comando e la pompa potrebbero non riuscire a comunicare.

4  FUNZIONALITA

L'elettronica comanda automaticamente I'accensione e lo spegnimento (ON/OFF) della pompa in funzione della richiesta d'acqua.

L'elettronica protegge la pompa dai guasti alla Valvola di Non Ritorno (NRV), presente nel corpo pompa, generalmente causati da incrostazioni
di sporco o di sabbia. Le incrostazioni potrebbero impedire alla NRV di chiudersi, anche in mancanza di acqua. Si raccomanda quindi
un’adeguata manutenzione alla NRV.

La pompa viene spenta automaticamente ogni ora; se tutto & normale, I'utente nota solo un leggerissimo calo di pressione della durata di pochi
secondi. Se invece la NRV é bloccata, la pompa va in allarme e puo essere rimessa in funzione dopo aver rimosso le cause dell'ostruzione,
preferibilmente scollegandola e ricollegandola alla rete di alimentazione. L’allarme comunque cessa qualora la valvola si sblocchi
meccanicamente.

L'elettronica protegge la pompa dal funzionamento a secco, ovvero in assenza di acqua (vedi funzione anti-DRYRUN).

L'elettronica protegge la pompa da falsi awvii in caso di gorgoglio dell'acqua (vedi funzione anti-burping).

Per DTRONS, I'elettronica protegge la pompa da perdite nel sistema, che provocherebbero continui riavvii (vedi funzione ANTICYCLING).

4.1 Condizioni di avviamento e arresto pompa

Quando si consuma l'acqua nella rete di approvvigionamento idrico, la pompa si avvia quando sono soddisfatte le condizioni di avviamento. Cio
avviene, ad esempio, aprendo un rubinetto facendo scendere la pressione nellimpianto. La pompa si arresta nuovamente quando il consumo
dell'acqua si arresta, ovvero quando il rubinetto € chiuso.

Condizioni di avviamento

La pompa si avvia quando una delle seguenti condizioni & soddisfatta:

- La portata & superiore alla portata minima di 2 I/min (0.53 gpm).

- La pressione ¢ inferiore alla pressione di avviamento (CUT-IN). Il cut-in & impostato di fabbrica pari a 2.4 bar (34.8 psi).
In caso di pompa dotata di quadro di controllo, il cut-in & variabile.

Condizioni di arresto

La pompa si arresta con un ritardo di 10 secondi quando:

-La portata € inferiore alla portata minima con pressione sopra il CUT-IN.

-La pompa si arresta anche in mancanza di acqua salvaguardando il motore (vedi funzione ANTI DRYRUN)
-Allarmi vari

42  PompaOn-OFF

Il motore della pompa € alimentato dalla scheda elettronica di controllo, situata all'interno del corpo pompa, con una tensione alternata pari a
quella dalla rete di distribuzione elettrica.

L'alimentazione della pompa viene erogata al motore in base all'evoluzione delle richieste dell’'utente e delle condizioni idrauliche dell'impianto,
come descritto di seguito.

CUT-IN / Flow — Funzionamento normale.

Normalmente (in assenza di allarmi e ad adescamento della pompa ultimato) il motore viene acceso immediatamente se la pressione ¢ inferiore
al cut-in (vedi paragrafo 4.1) oppure in presenza di flusso. I motore viene spento se la pressione & maggiore del CUTIN e il flusso & assente
(dopo pero 10 secondi di permanenza in questa condizione).

Connessione alla rete elettrica - primo adescamento della pompa
Dopo aver connesso la pompa alla rete elettrica il motore della pompa € spento e la valvola di non ritorno € a riposo: se cosi non fosse la
pompa si blocca ed il motore non verra mai avviato (vedi paragrafo ANTIFLOOD).

In caso normale invece, la pompa si comporta come di seguito:
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« Se il circuito idraulico a monte della pompa ha una pressione superiore a CUTIN, il motore della pompa non parte, 'adescamento & terminato
regolarmente.
+ Se il circuito non € invece in pressione (P<CUT-IN) viene avviato il motore della pompa. In questo caso,
o Seilcircuito idraulico va in pressione (P>CUT-IN) e non si ha flusso, ad esempio perché il rubinetto di mandata & chiuso, il
motore viene spento dopo 10 sec dall'avvio: la pompa & adescata.
o Se per 20 secondi non c’é né flusso ne pressione (P<CUT-IN), la pompa va in allarme DRYRUN e viene spenta: la pompa
non & adescata.
o Infine, se c¢’é flusso, allora la pompa & adescata e funziona normalmente.
Anti DRYRUN
Se, durante il normale funzionamento (o durante I'avvio della pompa), per 20 secondi non viene rivelata pressione e flusso, la pompa va in
allarme DRYRUN e il motore viene spento.

L'elettronica di controllo della pompa provera a riavviare la pompa fino a quando la condizione di marcia a secco, ovvero 'assenza di flusso e
pressione, non sara piu riscontrato.
Tali tentativi di riavvio saranno cosi’ schedulati:

+ Dal 1° al 48° tentativo: 1 riavvio ogni 30 minuti per 20 secondi ciascuno
+ Dal 49° tentativo: 1 riavvio ogni 24 ore per 20 secondi ciascuno

» Lallarme DRYRUN puo essere resettato manualmente: se in seguito a tale reset la pompa non rivelasse ancora flusso e pressione, i
tentativi dureranno 20 secondi.

> L'elettronica della pompa presenta un sistema, detto di anti-burping, che evita i falsi adescamenti legati a possibili gorgoglii dell'acqua.
ANTICYCLING
Eventuali lievi perdite idrauliche nellimpianto a valle della pompa, quando I'impianto & in pressione e senza flusso, possono portare ad un calo
graduale della pressione. Cio portera la pompa ad una ciclicita periodica nell'accensione, provocando danni al motore, soprattutto in caso di
accensioni a breve distanza.
In questo caso I'elettronica riconosce la condizione e attiva I'allarme ANTICYCLING. L’allarme impedira al motore della pompa di accendersi.
L'allarme puo essere rimosso manualmente. L'allarme verra comunque rimosso automaticamente dopo 12 ore.

5 COMBOX

In caso di modello DTRON3, dopo aver connesso la COM BOX alla rete elettrica tutti i led dell'interfaccia vengono accesi per consentire all’
utente di verificarne il funzionamento.

La pompa DTRONS3 pu¢ funzionare in modalita “Auto” (default) o in modalita “MANUAL MODE”.

5.1 Modalita Manual

L'utente pud imporre I'accensione costante nel tempo del motore della pompa. Attenzione: come nelle pompe senza elettronica
viene quindi escluso qualunque controllo e protezione (Anti Dry Run, Anti Cycling etc..) e la pompa pud essere fermata solo con
la contemporanea pressione dei tasti 1 € 2 (vedi immagine 12).

Spegnimento forzato motore
L'utente pud imporre lo spegnimento forzato del motore, che impedisce in ogni caso al motore di accendersi.
Lo spegnimento qui descritto ha effetto anche in presenza di una eventuale accensione impostata nella modalita “Manuale”.

52  Modalita Auto
L'alimentazione della pompa viene, in questa modalita, erogata al motore in base all’'evoluzione delle richieste dell’'utente e delle condizioni
idrauliche dell'impianto, come descritto di seguito.

ANTICYCLING
In caso di modello DTRONS3, la funzionalita anticycling & disabilitata per default. E’ possibile abilitarla utilizzando la console COM BOX (vedi
funzionalita Figura 12, 11).

5.3  Connessione COM BOX - DTRON3

La pompa si connette alla COM BOX tramite protocollo Power Line Communication, da ora in poi indicato nel manuale come PLC. Tramite
questa comunicazione COM BOX ¢& in grado di mostrare all’'utente numerose informazioni riguardanti lo stato e il funzionamento della pompa.
L'utente pud inoltre interagire attivamente con la pompa impartendo alla stessa numerosi comandi, come piu avanti descritto.

DTRON3 e COM BOX per poter comunicare devono essere associate (vedi immagine 12).

La DTRONS e la COM BOX presenti nella confezione risultano gia associate in fabbrica;

Se le due unita sono gia associate, la connessione avviene entro 30 secondi dall'accensione della COM BOX e della DTRONS, le due unita
risulteranno connesse (led blu PLC acceso fisso).
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La qualita della connessione PLC puo essere influenzata da numerosi fattori:
- Topologia della rete elettrica

- Carichi reattivi presenti sulla linea

- Lunghezza della connessione

- Sezione dei cavi

Nel caso in cui ci siano problemi di comunicazione, ridurre la distanza (e quindi la lunghezza del collegamento elettrico) tra i due apparati.
| due apparati devono essere collegati sulla stessa rete elettrica monofase e devono avere fase e neutro in comune.

54  Come associare DTRON3 e COMBOX
Come descritto nel capitolo precedente, DTRON3 e COM BOX presenti nella confezione risultano gia associate in fabbrica.
Nel caso in cui si debba sostituire uno dei 2 apparati, sara necessario effettuare una nuova associazione tra la COM BOX e la DTRON 3,
seguendo la seguente procedura:
1) Scollegare DTRON3 dalla rete elettrica

2) Eliminare eventuali associazioni pregresse su COMBOX (9.3.)

3) Porre COM BOX in fase di associazione (9.3)

4) Collegare DTRONS alla rete elettrica

5) Verificare stato led PLC su COM BOX, se acceso fisso I'associazione ha avuto successo.

5,5  Connessione DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRONS3 ha la possibilita di essere collegato con DCONNECT BOX2,

accessorio per rendere DTRON3 accessibile tramite smartphone e APP Dconnect,

ed eventualmete per il collegameto al servizio Dconnect CLOUD
La pompa si connette alla DCONNECT BOX 2 tramite protocollo Power Line Communication,
indicato come PLC. Grazie a questo canale di comunicazione, I'utente pud monitorare lo stato
della pompa ed interagire attivamente attraverso la app.

DTRON3 e DCONNECT BOX 2 per poter comunicare devono essere associate tra loro.

Una volta alimentate, le due unita si connettono in qualche minuto. Durante la fase di ricerca dei
dispositivi, il led PLC (1) effettuera dei lampeggi regolari ed una volta correttamente connessi il
led restera acceso fisso.

@) @)
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5.6 Associazione DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) Scollegare ESYBOX DIVER dalla rete elettrica ed attendere almeno 30 secondi
D

2) Accedere a DCONNECT BOX2 tramite APP Dconnect

a. Accedere tramite smarthphone ad APP Dconnect b.
= premere Connessione diretta e

J seleziona il prodotto “Dconnect Box2” c.
D P

LR -
D)+« conNECT < Home

Connessione diretta

Seleziona il tuo prodotto

Senvenuto in D

Effettua il login o.registrati

DConnect Box DConnect Box
2

Premere tasto Dconnect BOX2 per 5s,
fino a che il led wifi non lampeggia
Seguire le istruzioni sulla APP, fino a che
il led wifi non rimanga acceso fisso e sulla
APP appare la schermata del
DCONNECT BOX2

oa

£ Indistro

installazione

TestFCl

Descrizione

TestFCl

DConnect Box 2

Connessione direlta (i ] ’ — \
Esybox Max
&
'\“ ‘ Callega un Aowo
\ prodatia
g

Suggerimenti (O .0

Segui la guida passo passo che ti aiutera a \

i 8 < I o < :

3) Solo nel caso in cui Dconnect BOX2 avesse una associazione pregressa, eliminare eventuali associazioni pregresse

su DCONNECT BOX 2 (Menu Avanzato > Rimuovi associazione PLC)
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bl _

ta prodotti

Installazione

TestFCI

Prodotto
DConnect Box 2

Configurazione

Setup Assistant

4) Porre DCONNECT BOX 2 in fase di associazione 5) Collegare entro 20 sec DTRON3
a. Premere “Collega un nuovo prodotto” alla rete elettrica e seguire la procedura
b. Scegliere Dtron 3 richiesta nella APP.
< Indietro B = < Tipo prodotto @ =

Installa o configura

Collega un nuovo prodotto

Esybox Diver

Dtron 3 Associazione DConnect Box 2 con
Dtron 3
La pompa deve essere spenta

da almeno 30 secondi.
Esybox

Clicca sul bottone Avanti
i Esybox Mini 3
5
‘3. = Ebox .- -

@] <

®

)

Alimenta la pompa

®

6) Controllare lo stato led PLC su DCONNECT BOX 2. Quando rimane acceso fisso, I'associazione ha avuto successo.
A questo punto nel menu istallazione sara presente anche il vostro DTRONS, e potrete accedere allo stato attuale

ed alle configurazioni.

NOTA 1: |l servizio di controllo remoto DConnect Cloud, richiede una registrazione al portale e dopo un periodo di prova, richiede una
sottoscrizione. Tutte le informazioni sono disponibile sul sito: www.internetofpumps.com
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NOTA 2: In questo manuale si fa riferimento a menu del’APP DConnect, potrebbero cambiare colori o descrizioni. Per sfruttare al meglio il
prodotto e la sua interazione con I'APP e con il servizio DConnect Cloud, consulta anche la documentazione online e guarda i video
dimostrativi. Tutte le informazioni necessarie sono disponibili al sito : www.internetofpumps.com o www.dabpumps.com

5.7  Impostazione di forma e dimensioni del serbatoio tramite App DCONNECT BOX 2
Applicare passo passo le seguenti procedure:

1. Accedere alla sezione “Installazione” del’App DCONNECT BOX 2;

2. Selezionare il prodotto in uso DTRONS3;

3. Accedere alla sotto sezione "TANK" dell’App;

4, Impostare la forma del serbatoio (rettangolare o cilindrica) e le relative dimensioni (fare riferimento ai capitoli 7.30, 7.31 e 7.32)

Data @ Status 0]
0,476 kw  ©Operating
Ok
4 bar yatem st
15 i/min Setpoint
4 bar
. ar (5F) Shape
DConnect Box 2 Comfort  f¥
off Cylindrical
F Tank =] Whal shape s your
ish from 23:00 0cm
t.o DS:DE.I e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
M
Consumption th
25cm
12,9 kwh s Suggestions (O
5,389 mc sl
Installation details. Link a new product Cure 1 I 55 %

J/ o D— —————

NOTA: In caso di serbatoio cilindrico, sul diametro del serbatoio, la dimensione massima impostabile per I'eventuale misuratore di livello acqua
NFC applicato alla pompa, € pari a 5 m (16,4 ft).

In caso di serbatoio quadrangolare, su entrambi i lati della base del serbatoio, la dimensione massima impostabile per I'eventuale misuratore di
livello acqua NFC applicato alla pompa, € paria’5m x5 m (16,4 ft x 16,4 ft);

6  PULIZIA STOCCAGGIO MANUTENZIONE

La pompa non necessita di manutenzione. Il gelo pud danneggiare la pompa. In caso di temperature molto rigide, togliere la pompa
dal liquido, svuotarla e riporla al riparo dal gelo. Prima di effettuare qualsiasi intervento di pulizia, la pompa deve essere scollegata
dalla rete di alimentazione.

E’ consigliabile, una volta che la pompa viene estratta dal liquido, ripulire con semplice getto d'acqua le seguenti parti:
- Filtro (aperto, vedi figura 1A )

- Filtro di aspirazione con galleggiante, in caso di versione X (vedi figura 3)

- Valvola di non ritorno. In questo caso, rimuovere la parte interessata come mostrato in figura 11.

Assicurarsi di rimontare poi tutte le parti nel modo corretto.

11
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7 RICERCA GUASTI

Prima di iniziare la ricerca guasti & necessario interrompere il collegamento elettrico della pompa (togliere la spina dalla presa).
Se il cavo di alimentazione o la pompa in qualsiasi sua parte elettrica & danneggiata l'intervento di riparazione o sostituzione
deve essere eseguito dal Costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o da una persona con qualifica equivalente in modo

da prevenire ogni rischio.

INCONVENIENTI

PROBABILI CAUSE

RIMEDI

1. La pompa non & alimentata

1. Verificare alimentazione

La Pompa non si accende o non

2. Mancanza Acqua

2. Ripristinare il livello dellacqua

resta accesa.

3. La valvola di non ritorno & bloccata

3. Rimuovere l'ostruzione sulla valvola di non ritorno

1. La griglia di aspirazione e le tubature sono
ostruite

1. Rimuovere le ostruzioni

La pompa non eroga acqua

2. La girante & usurata o bloccata

2. Se usurata sostituire la girante, se bloccata
rimuovere il blocco: togliere il tappo di ispezione
girante e ruotare la girante per sbloccarla.

3. La prevalenza richiesta & superiore alle
caratteristiche della pompa

1. La griglia di aspirazione € parzialmente ostruita

La portata ¢ insufficiente

2. La girante o il tubo di mandata sono parzialmente
ostruito od incrostati

1-2 Rimuovere eventuali ostruzioni

La pompa si arresta (possibile

1. Il liquido da pompare & troppo denso e
surriscalda il motore.

intervento dell'interruttore termico

2. La temperatura dell'acqua é troppo elevata

di sicurezza)

3. Un Corpo solido blocca la girante

4. Alimentazione non conforme ai dati di targa

1-2-3-4 Disinserire la spina e rimuovere la causa che
ha provocato il surriscaldamento, attendere il
raffredamento della spompa e reinserire la spina

8  DESCRIZIONE INTERFACCIA C

OM BOX

L’ interfaccia della pompa DTRONS3 si presenta con I'unita COM BOX, il cui pannello & rappresentato nella figura seguente:

Q @

8.1

Figura 12: il pannello del dispositivo COM BOX

Descrizione modalita di funzionamento

COM BOX puo funzionare in due modalita, la modalita Monitor e la modalita SETUP.

12
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Modalita MONITOR
Nella modalita MONITOR sono disponibili le seguenti informazioni:

. pressione sulla mandata della pompa DTRON3 (6)
. stato alimentazione del motore (4)

. stato DISABLE della pompa (12)

. anomalie/allarmi in corso (5, 8, 10, 11)

stato connessione della COM BOX con la/le DTRON (8)

Nella modalita MONITOR sono disponibili i seguenti comandi:
. Resettare gli allarmi eventualmente presenti
. Disabilitare/abilitare il funzionamento della pompa

Modalita SETUP

Nella modalitd SETUP 'utente puo:

. Variare la pressione di CUTIN

Attivare manualmente il motore della pompa

Abiltare/Disabiltare la connessione tra la COM BOX e la DTRON
Attivare/disattivare il riconoscimento della condizione di ANTICYCLING
Disabilitare/abilitare il funzionamento della pompa

8.2 Descrizione Led / tasti

Vedi figura 12 LED Funzione Spiegazione
1-2 - +/-
3 - RESET/SELECT
4 STATO MOTORE Indica che la pompa & in funzione
5 ALLARME Indica che vi & un allarme generico
CUT-IN (modalita SETUP) | /e iluminato indica il valore di CUT-IN (modalita SETUP)
6 PRESSIONE DI IMPIANTO La barra dei led indica Iﬁﬂgﬁf_ﬁg;«; dellimpianto (modalita
(modalita MONITOR)
7 MANUAL MODE Indica il funzionamento manuale
8 PLC Indica lo stato della comunicazione tra pompa e COM BOX
9 Per usi futuri
Indica che vi & un allarme di tipo ANTICYCLING (modalita
10 ANTI CYCLING MONITOR) e/o lo stato di attivazione rilevamento
ANTICYCLING
1" ANTI DRYRUN Indica che vi € un allarme di tipo DRY RUN
19 ENABLE/DISABLE Status del S|stemq: led acceso indica pompa abilitata , led
ampeggiante indica pompa disabilitata
Tabella 2

13
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9  OPERATIVITA INTERFACCIA

9.1 Passaggio da modalita Monitor a SETUP e vice-versa

Il passaggio dalla modalita Monitor alla modalita SETUP si effettua premendo contemporaneamente il tasto “-” (Figura 12, 1) e “Reset/Select”
(Figura 12, 3) per almeno 3 secondi. Il passaggio dalla modalitda SETUP alla modalita Monitor si effettua premendo contemporaneamente i tasti
“~* (Figura 12, 2) e "Reset/Select” (Figura 12, 3) per almeno 3 secondi o aspettando 1 minuto senza toccare nessun tasto dell'intefaccia.
All'accensione la COM BOX si trova di default in modalita Monitor. La modalita SETUP ¢ indicata dal lampeggio alternativo del LED STATO
MOTORE e ALLARME.

9.2 Modalita Monitor
Stato motore (Fig 12, 4)
Se il led verde “Stato Motore” & acceso il motore € alimentato

Lettura allarmi (fig 12, 5)
Il led “Allarme” acceso indica che & stato attivato un allarme. L'accensione del led ROSSO di ANTICYCLING o di DRYRUN indica quale e
l'allarme attivo.

Funzione MANUAL MODE (fig.12, 7)
La modalita “MANUALE” attiva e segnalata dal Led acceso. Per I'attivazione/disattivazione di questa modalita si veda il capitolo “Modalta
SETUP”.

Connessione PLC (Fig 12, 8)

L'accensione del led BLU indica che la connessione PLC & attiva o che la COM BOX ¢ disponibile per una connessione ad una pompa.

Il led acceso fisso indica che la connessione & attiva.

Il led lampeggiante lentamente (1 secondo ON; 1 secondo OFF) indica che la connessione non & attiva, ma COM BOX ¢ associato alla pompa.
Il led lampeggiante rapidamente (0,5 secondi ON; 0,5 secondi OFF) indica che la COM BOX e la DTRONS si stanno associando.

L'accensione del LED ROSSO indica che la comunicazione tra DTRON3 e COM BOX non & avvenuta(vedi cap.10).

Funzione BLOCCO POMPA

Tramite la pressione contemporanea dei tasti “+” e “-* (fig 12, 1 - 2) e il rilascio degli stessi si ha I'arresto incondizionato del motore della
pompa, che non potra partire nuovamente prima di una nuova pressione contemporanea dei tasti “+” e “-* (fig 12, 1 - 2) e il rilascio dei
medesimi. Tale Inibizione prevale anche sull'eventuale accensione del motore imposta nel “MANUALE” .

Il blocco della pompa cessa qualora DTRON3 e COM BOX siano disassociate. La riaccensione della DTRON3 o la mancata connessione tra la
COM BOX e la DTRON3 non hanno invece effetto sull’ impostazione dellinibizione.

“ o«

Funzione RESET ALLARMI
Il reset degli allarmi, puo essere effettuato manualmente premendo il tasto’Reset/Select” (Figura 12, 3).

9.3  Modalita SETUP

Una volta entrati in modalita SETUP (vedi paragrafo 9.1)

Ad eccezione della funzione CUT-IN, I'attivazione di ciascuna funzione comporta I'accensione del led corrispondente, che lampeggera come
descritto di seguito:

. ONx 3 sec

. Lampeggio di 0.3 sec ON e Off, per 4 volte

Modalita di SELEZIONE DEI SETTAGGI
Col tasto “Reset/Select” (Figura 12, 3) si pud passare attraverso i settaggi descritti qui sotto.
Il primo settaggio in cui ci si viene a trovare, una volta attivata la Modalita SETUP, ¢ la "Variazione del CUT-IN".

Variazione del CUT-IN

Con questa funzioneé possibile variare il valore del CUT-IN della pompa. Tale valore & incrementabile/decrementabile con i tasti “+" e “-* (Fig
12, 1-2) e pud assumere i valori rappresentati nellal scala barometrica attraverso un lampeggio.

Il valore attuale del CUT-IN ¢ invece evidenziato con I'accensione fissa del led corrispondente.
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Entra in modalita SETUP

Premere Select e — almeno 3 secondi

Scorri tra le voci (fino a che non vedi lampeggiare il led

della scala barometrica

Premere tasto Select

Diminuire valore cut-in
Aumentare valore cut-in

Premere tasto —
Premere tasto +

Esci dalla modalita SETUP per confermare

Premere Select e — almeno 3 secondi

Un valore del CUT-IN troppo basso potrebbe impedire alla pompa di accendersi, mantenendola sempre spenta.
Un valore del CUT-IN troppo alto potrebbe invece causare un allarme di DRYRUN.

Si consiglia di non superare il valore di CUT-IN di:
«  2,5bar (36,2 psi) per i modelli DTRON3 (X) 35/90 e 35/120
« 3,5 bar (50,7 psi) per i modelli DTRON3 (X) 45/120

Abilitazione/Disabilitazione funzionamento manuale

In questo settaggio col tasto “+” (Fig 12, 1) si impone I'accensione del motore della pompa.
Il tasto “-“ (Fig 12, 2) ripristina le normali condizioni di funzionamento.

Entra in modalita SETUP

Premere Select e — almeno 3 secondi

Scorri tra le voci (fino a che non vedi lampeggiare il led

)

Premere tasto Select

Pompa in modalita AUTO
Pompa in modalita MANUALE

Premere tasto -
Premere tasto +

Esci dalla modalita SETUP per confermare

Premere Reset e — almeno 3 secondi

Associazione/Dissociazione COM BOX / DTRON3

In questo settaggio premendo il tasto “+” (Fig 12, 1) per 5 secondi, la COM BOX si mette temporanemente nello stato di associazione PLC

attraverso la rete di alimentazione elettrica.

Il tasto "-* (Fig 12, 2) premuto per 5 secondi elimina I'eventuale associazione con la DTRON3

Procedura per disassociazione COM BOX

Entra in modalita SETUP

Premere Select e — almeno 3 secondi

Scorri tra le voci (fino a che non vedi lampeggiare il led

)

Premere tasto Select

Disassociare attuale configurazione PLC

Premere tasto — per 5 secondi

Esci dalla modalita SETUP per confermare

Premere Select e — almeno 3 secondi

Procedura per associazione COM BOX

Entra in modalita SETUP

Premere Select e — almeno 3 secondi

Scorri tra le voci (fino a che non vedi lampeggiare il led

)

Premere tasto Select

Mettere in stato di associazionePLC il dispositivo

Premere tasto + per 5 secondi

Esci dalla modalita SETUP per confermare

Premere Select e — almeno 3 secondi
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Abilitazione/Disabilitazione ANTICYCLING
In questo settaggio premendo il tasto “+” (Fig 12, 1) si attiva la funzionalita ANTICYCLING precedentemente descritta.
Il tasto “-“ (Fig 12, 2) disattiva invece questa funzionalita.

ITALIANO

Entra in modalita SETUP

Premere Select e — almeno 3 secondi

Scorri tra le voci (fino a che non vedi lampeggiare il led

)

Premere tasto Select

Disinserimento funzione
Inserimento funzione

Premere tasto -
Premere tasto +

Esci dalla modalita SETUP per confermare

Premere Select e — almeno 3 secondi

10
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INCONVENIENTI PROBABILI CAUSE RIMEDI

1. Non sono sulla stessa linea monofase

1. Verificare che le due unita siano sulla stessa rete
elettrica e sulla stessa fase.

connettono

La Pompa e COM BOX non si 2. Sono troppo distanti

2. Collegare le due unita ad una distanza minore

3. Le due unita non sono associate

3. Ripetere la procedura di prima associazione
descrittain 5.4
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The following symbols have been used in the discussion:

SITUATION OF GENERAL DANGER.

Failure to respect the following instructions may cause damage to persons and property.

SITUATION OF RISK OF ELECTRIC SHOCK.

Failure to respect the following instructions may cause a situation of serious danger for personal safety.

Notes and general information.

WARNINGS

Read this documentation carefully before installation.
Everything must be done in a workmanlike manner.
every right to assistance under guarantee.

Skilled personnel

> B opp

required by the specific legislation in force.

Installation and operation must comply with the local safety regulations in force in the country in which the product is installed.

Failure to respect the safety regulations not only causes risk to personal safety and damage to the equipment, but invalidates

It is advisable that installation be carried out by competent, skilled personnel in possession of the technical qualifications

The term skilled personnel means persons whose training, experience and instruction, as well as their knowledge of the

respective standards and requirements for accident prevention and working conditions, have been approved by the person in
charge of plant safety, authorizing them to perform all the necessary activities, during which they are able to recognize and

avoid all dangers (Definition for technical personnel [EC 364).

The appliance may be used by children over 8 years old and by persons with reduced physical, sensory or mental capacities, or
who lack experience or knowledge, on condition that they are under supervision or after they have received instructions
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concerning the safe use of the appliance and the understanding of the dangers involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and maintenance intended to be carried out by the user must not be performed by children without
supervision.

Overload protection. The pump is equipped with a thermal motor protector. If the motor overheats, the motor protector switches
the pump off automatically. The cooling time is about 15-20 min. after which the pump automatically switches on again. After
the motor protector has tripped, it is absolutely necessary to find the cause and eliminate it. See Troubleshooting.

The power supply cable and the float switch must never be used to carry or lift the pump. Always use the pump handle.

Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force in the
country where the product is installed (for Italy CEIG4/2).

Never pull on the cable to detach the plug from the socket.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by their authorised technical assistance service, so as
to avoid any risk.

> BB Pk

Failure to observe the warnings may create situations of risk for persons or property and will void the product guarantee.
Particular warnings
Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the system. Only firmly

cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC and other applicable
standards).

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous voltage when the motor is stopped.

The appliance may only be used for the functions for which it was designed.

> BB

Under certain calibration conditions, the converter can start automatically after a power failure.

RESPONSIBILITY

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the electropumps or answer for any damage that they may cause if they
have been tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in contrast with other indications given in this
manual.

The Manufacturer declines all responsibility for possible errors in this instructions manual, if due to misprints or errors in copying. The
Manufacturer reserves the right to make any modifications to the products that it may consider necessary or useful, without affecting their
essential characteristics.
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1 GENERAL

1.1 Applications

Multistage submerged pump with integrated electronics, ideal for use in rainwater systems and irrigation networks, for pumping water from
tanks, cisterns, wells, lakes and for other domestic applications requiring high pressure.

Thanks to their compact and handy shape, they are also used for particular applications as portable pumps for emergency situations such as for
drawing water from tanks or rivers, draining swimming pools and fountains. Also suitable for gardening and general hobby activity.

The electronics automatically control starting and stopping (ON/OFF) of the application depending on the request for water by the user.
The ideal working situation is with the pump completely submerged; however, the motor cooling system allows its use up to the minimum
suction height (110 mm).

These pumps cannot be used in swimming pools, ponds or basins where people are present, or for pumping hydrocarbons
(petrol, diesel fuel, combustible oils, solvents, etc.) in accordance with the accident-prevention regulations in force. They should
be cleaned before putting them away (See chapter “Maintenance and Cleaning”).

>

1.2  Pumpable Liquids

Only use the pump in clean water.
The pump must not be used to pump salt water, sewage, inflammable, corrosive or explosive liquids (e.g. petroleum, petrol,
thinners), greases, oils.

The temperature of the liquid to be pumped must not exceed 50°C (122°F).

If the pump is used for the domestic water supply, respect the local regulations of the authorities responsible for the management
of water resources.

Maximum size of solid particles dispersed in the liquid: Diameter 1 mm (0.04 in)

> PP

1.3 Technical Data

DTRON3 pumps are equipped with a filter, which can be opened (see figure 1, A) or closed (called X) (see figure 1, B), depending on the
application.

The open filter prevents the passage of suspended particles with a diameter greater than 2.5 mm.
Inside there is a splitter that prevents suction from the bottom, up to a level of 80mm. It is possible to cut or remove it to be able to suck water up
to a minimum of 35mm from the bottom. (see figure 2).

Products with filter X are characterized by the X next to the pump name.
The filter X is characterized by a base, which is not watertight, with a 1" female connection. The filter X is designed to be used with the KIT X :
suction kit with float (see figure 3).

DTRON3 pump models are identified as below (Table 1):

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-52.6
45/90 930 105-6.3-27.7 45 - 64
35120 900 125-75-33 38-54
Table 1
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All technical data are marked on the technical label on the pump.
The various items are explained below (Fig. 4):

2 3 4 Pos. Description
8 ! 9 o 6 7 1 Description
2 Revision
3 Year
Im V-9 = 4 Week
il of el g I\S/I(Z:L?r;:l;wmlibetrid temperature
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 Sl 7 Use . :
Q57m/h  Hmax 36m  HmnO, m LCL.F IPX8 8 Flow rate
220-240V~ 38A Pl 900 w\ P2 HP/06 9 | Maximum head
/ 50 Hz 125 #F }450 V= 4800 Van | \ 10| Minimum head
. o~ —\prrar 11 Insulation class
14 \ g (s f\ L (d- \\ Made in\taly 13 12 Degree of protection
= 190 8. A Y killk Cod.60123623 13 Submersibility
14 Rated voltage
15 Ampere
15 16| 10| M 12 76 [Pt
19 50 s 17| P2HP
21 18 P2 kW
23 22 LU 24 19 Frequency
Fig.4 Data plate 20 Condenser capacity
21 Voltage
22 Rated number of revolutions
23 Logos
24 Pump code

2  INSTALLATION
Before starting up the pump, check that:

The voltage and frequency on the pump’s technical data plate correspond to the values of the power supply system.

The pump's power cable or the pump is not damaged.

The electrical connection must be made in a dry place, far from any possible flooding.

The electrical system is provided with a residual-current circuit breaker with | An < 30 mA and that the earth system is efficient.
Any extension cables comply with the regulations in force.

>

21 Mechanical Installation

Install the pump in a location that is not exposed to freezing.
When the pump remains inactive at a temperature lower than 0°C, it is necessary to ensure that there is no water residue which
could freeze and damage it.

Hang the pump by passing the rope through the hole provided (see figure 5). Do not hang the pump by the handle.

Do not install check valves near the pump delivery (distance less than 1 metre (3.28ft)). The pump already has a built-in check
valve on delivery.

> > P

The DTRON3 pumps already contain a small expansion tank, calibrated for water hammer and small leaks.
In order to reduce the number of pump starts, an auxiliary tank (Figure 6, A) with a capacity of 2 litres can be installed.
If you want to install an additional non return valve (Figure 6, B), it is recommended to position it downstream from the auxiliary tank.

Do not subject the motor to excessive starts per hour. It is strictly recommended not to exceed 60 starts per hour.
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It is advisable to use pipes having a minimum diameter of 1”7, to avoid the decrease of pump performance.

The pump is suitable for vertical or horizontal installations.
Connect a rigid or flexible pipe to the 174" delivery of the pump.

The maximum submersibility of the pump depends on the length of the power cable: 12m (39.4 ft) in the case of a cable 15m (49.2 ft) long; 7m
(23 ft) in the case of a cable 10m (32.8 ft) long. Check the details on the technical data plate, as shown in figure 4.

In order to always guarantee a good water flow, it is advisable not to exceed the following heights between the service taps and the pump (see
figure 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ) 13 m (42,6 ft) 13 m (42.6 ft)

To facilitate installation in the tank, it is possible to remove the power cable and/or pass it through another passage hole. To
remove it, follow the instructions on the product's quick guide. The electrical cable has a quick connection.
Have this operation carried out by qualified personnel. Check the earth connection before commissioning the product.

The pump has:

e Anair vent valve (see figure 8). This valve allows the pump to prime in a very short time. If the water level is lower than the valve level,
some water may escape from the vent valve.

e  Asmall spring and diaphragm expansion tank (in the case of DTRON3 pumps). This limits the number of pump restarts and
compensates for small system losses. The tank protects the pump in case of water hammer. The tank does not require any refilling or
maintenance.

e Anoverpressure valve, which prevents water hammer. In case of ice in the delivery pipe with a submerged pump, this valve protects
the pump from breakage.

Installation in a well.
Install the pump so that the pump suction is at least 1 m (3.28ft) above the bottom of the well to prevent the intake of sand and impurities. Use
rigid metal pipes to hang the pump and secure the pipes with brackets at the top of the well.

Installation in a tank

The minimum dimensions for the pump passage in the collecting tank are 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Hold the pump slightly up from the bottom so as to avoid possible noises/vibrations transmitted to the tank.
The pump will make noise if it is placed on the bottom of the tank.

To avoid obstruction of the suction passages, it is recommended to check periodically that no dirt has accumulated in the
collection trap (leaves, sand, etc.).

2.2  Accessories

Available accessories

Accessory Description

KIT X* Raised suction

NFC FLOATER* Level float for pump stop

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Measurement of water remaining in the tank with level float functionality
DOC68 Surface Pump Conversion Kit

* The minimum boom size of the pump with float inside a well or cistern is as follows:
e  The minimum distance between the end of the pump float and the wall is 3cm (1.18 in) (see figure 10).
e The minimum distance between the suction hose float (in the case of the X version) is 10cm (3.94 in) (see figure 10).

Installation with FLOAT KIT
An NFC-level float can be added.
This accessory, once placed in the appropriate seat in the pump, communicates with the electronic board without the aid of electrical
connections.
The minimum boom size of the pump with float inside a well or cistern is as follows:
- The minimum recommended distance between the end of the pump float and the wall is 3 cm (1.18 in) (see figure 10).
- The minimum recommended distance between the suction hose float (in case of X version) is 10 ¢cm (3.94 in) (see figure 10).
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Installation with WATER LEVEL METER KIT
An NFC water level meter can be added.
This accessory, once placed in the appropriate seat in the pump, communicates with the electronic board without the aid of electrical
connections.
The operating limits for the sensor are:

o Vertical cylindrical tank: max @ 5 m (16.4 ft);

e  Square/rectangular pool: max side 5 m (16.4 ft)).

3 FIRST INSTALLATION

The pump and the control panel, if present, must be connected to the same power mains, avoiding their being galvanically
separated, as for example due to the presence of open isolation transformers or switches, even single-phase ones.

In particular condominium or industrial contexts, where single-phase users can be connected to different phases of the three-
phase distribution provided by the public operator, the control panel and the pump might not be able to communicate.

4  FUNCTION

The electronics automatically control starting and stopping (ON/OFF) of the pump depending on the request for water.

The electronics protect the pump from faults in the Non Return Valve (NRV) in the pump casing, which are generally caused by dirt or sand
deposits. The deposits may prevent the NRV from closing, even in the absence of water. Adequate maintenance of the NRV is therefore
recommended.

The pump is automatically switched off every hour; if everything is normal, the user only notices a very slight drop in pressure lasting a few
seconds. If the NRV is blocked, the pump will go into alarm and can be restarted after removing the causes of the obstruction, preferably by
disconnecting and reconnecting it to the power supply. However, the alarm stops if the valve is released mechanically.

The electronics protect the pump from dry running, that is without water (see anti-DRYRUN function).

The electronics protect the pump from false starts in the event of water bubbling (see anti-burping function).

For DTRONS3, the electronics protect the pump from leaks in the system, which would cause continuous restarts (see ANTICYCLING function).

41  Pump start and stop conditions

When water is consumed in the water supply network, the pump starts when the starting conditions are met. This is done, for example, by
turning on a tap and lowering the pressure in the system. The pump stops again when the water consumption stops, that is when the tap is
turned off.

Start conditions

The pump starts when one of the following conditions is met:

- The flow rate is higher than the minimum flow rate of 2 I/min (0.53 rpm).

- The pressure is lower than the starting pressure (CUT-IN). The cut-in is factory set at 2.4 bar (34.8 psi).
If the pump is equipped with a control panel, the cut-in is variable.

Stop conditions

The pump stops with a delay of 10 seconds when:

-The flow rate is lower than the minimum flow rate with pressure above the CUT-IN.

-The pump stops even when there is no water, safeguarding the motor (see ANTI DRYRUN function).
- Various alarms.

4.2 Pump On - OFF

The pump motor is powered by the electronic control board, located inside the pump body, with an alternating voltage equal to that of the
electrical power mains.

The pump power supply is supplied to the motor according to the evolution of the user's requirements and the hydraulic conditions of the
system, as described below.

CUT-IN / Flow — Normal operation

Normally (in the absence of alarms and when the pump has been primed) the motor is switched on immediately if the pressure is lower than the
cut-in (see paragraph 4.1) or if there is flow. The motor is switched off if the pressure is greater than the CUT-IN and the flow is absent
(however, after 10 seconds of permanence in this condition).

Connection to the power mains - first priming of the pump
After connecting the pump to the mains, the pump motor is switched off and the non-return valve is at rest; if this is not the case, the pump stops
and the motor will never start (see ANTIFLOOD paragraph).

In the normal case, however, the pump behaves as follows:
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« If the hydraulic circuit upstream from the pump has a pressure higher than CUT-IN, the pump motor does not start, the priming is finished
regularly.
« If the circuit is not under pressure (P<CUT-IN), the pump motor is started. In this case:

o Ifthe hydraulic circuit goes under pressure (P>CUT-IN) and there is no flow, for example because the delivery tap is closed,

the motor is switched off 10 seconds after starting: the pump is primed.

o Ifthere is no flow or pressure for 20 seconds (P<CUT-IN), the pump goes into DRYRUN alarm and is switched off: the pump
is not primed.

o Finally, if there is flow, the pump is primed and runs normally.

Anti DRYRUN
If no pressure and flow is detected during normal operation (or during pump start-up) for 20 seconds, the pump will go into DRYRUN alarm and
the motor will be switched off.

The pump control electronics will try to restart the pump until the dry running condition, i.e. the absence of flow and pressure, is no longer
detected.
These restart attempts will be scheduled as follows:

* From the 1st to the 48th attempt: 1 restart every 30 minutes for 20 seconds each
* From the 49th attempt: 1 restart every 24 hours for 20 seconds each

» The DRYRUN alarm can be reset manually: if after this reset the pump still does not detect flow and pressure, attempts will last 20
seconds.
» The pump electronics have an anti-burping system that prevents false priming due to possible water bubbles.

ANTICYCLING

Slight hydraulic leaks in the system downstream from the pump, when the system is under pressure and without flow, can lead to a gradual drop
in pressure. This will cause the pump to start up periodically, causing damage to the motor, especially when starting at a short distance.

In this case, the electronics recognise the condition and activate the ANTICYCLING alarm. The alarm will prevent the pump motor from starting.
The alarm can be removed manually. The alarm will still be removed automatically after 12 hours.

5 COMBOX

In the case of the DTRON3 model, after having connected the COM BOX to the power mains, all the LEDs of the interface are on to allow the
user to verify its operation.

The DTRON 3 pump can work in “Auto” mode (default) or in “MANUAL MODE".

5.1 Manual Mode

The user may require the pump motor to be switched on constantly. Attention: as in the case of pumps without electronics, any
control and protection (Anti DRY RUN, Anti Cycling etc.) is excluded and the pump can only be stopped by pressing buttons 1
and 2 at the same time (see image 12).

Forced motor shutdown
The user can force the motor to be shut down, which in any case prevents the motor from starting.
The shutdown described here is also effective if starting is set to "Manual" mode.

5.2  Auto mode
In this mode, the pump power supply is supplied to the motor according to the evolution of the user's requirements and the hydraulic conditions
of the system, as described below.

ANTICYCLING
In the case of the DTRON3 model, the anticycling function is disabled by default. It can be enabled using the COM BOX (see function Figure 12, 11)

5.3 COM BOX - DTRON3 Connection

The pump is connected to the COM BOX by means of the Power Line Communication protocol, from now on indicated in the manual as PLC.
Through this communication COM BOX is able to show the user a lot of information about the status and operation of the pump. The user can
also actively interact with the pump by giving it several commands, as described below.

In order to communicate, DTRON3 and COM BOX must be associated. (see image 12).

The DTRON3 and COM BOX in the package are already associated in the factory;
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If the two units are already associated, the connection is made within 30 seconds after the COM BOX and the DTRON3 are switched on, the
two units will be connected (blue PLC LED on with steady light).

The quality of the PLC connection can be influenced by many factors:
- Power mains topology

- Reactive loads present on the line

- Connection length

- Cable cross section

If there are communication problems, reduce the distance (and therefore the length of the electrical connection) between the two devices.
The two devices must be connected to the same single-phase power supply and must have a common phase and neutral.

54  How to associate DTRON3 and COM BOX

As described in the previous chapter, the DTRON3 and COM BOX in the package are already associated in the factory.

If one of the two devices has to be replaced, it will be necessary to make a new association between COM BOX and DTRON 3, according to the
following procedure:

Disconnect DTRON3 from the power mains

Delete any previous associations on COM BOX (9.3.)

Put COM BOX in the association phase (9.3.)

Connect DTRONS to the power mains

Check the status of the PLC LED on COM BOX; if it is on with a steady light, the association has been successful.

Ol B WN -
—_— = —

55 DCONNECT BOX 2 - DTRON3 Connection
DTRONS has the possibility to be connected with DCONNECT BOX2,

an accessory for making DTRON3 accessible via smartphone and APP Dconnect,

and eventually to connect to Dconnect CLOUD service

The pump connects to the DCONNECT BOX 2 via the Power Line Communication protocol,
referred to as PLC. Thanks to this communication channel, the user can monitor the pump status
and actively interact through the app.

In order to communicate, DTRON3 and DCONNECT BOX 2 must be associated with each other.

Once powered, the two units connect in a few minutes. During the device search phase, the PLC
led (1) will blink regularly and once correctly connected the led will remain on with a steady light.

@) @)

23



ENGLISH
5.6 DCONNECT BOX 2 - DTRON3 association

1) Disconnect ESYBOX DIVER from the mains and wait at least 30 seconds =

2) Access DCONNECT BOX2 via Dconnect APP D

a. Access Dconnect APP via smartphone b. Press the Dconnect BOX2 key for 5s,
= press direct Connection and until the wifi led blinks.

select the product "Dconnect Box2". C. Follow the instructions on the APP, until
the wifi led stays on with a steady light and
the APP shows the screen of the
DCONNECT BOX2

1B27EES -

D)+« CONNECT = < Home < Back

Installation

TestFClI

Direct connection

Select your product

Welcome 16 D.Connect ,

Login or sign up -
Description

TestFCI

DConnect Box DConnect Box
2
e

Direct connection o

Name the product
DConnect Box 2

Esybox Max

@
Installation details. Link a new preduct
Suggestions (O 5
Follow the wizard to help you with the \
11l @] < 11 (@] < 11 (@ <
3) Only if Dconnect BOX2 has a previous association, delete any previous association

on DCONNECT BOX 2 (Advanced Menu > Remove PLC association)

0911 G - W 0911 @ -

< Product list @ < Back to overview

Installation Advanced
TestFCI

Product
DConnect Box 2

DisasscciatePLC

DisassociatePLC

1} @) =
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4) Put DCONNECT BOX 2 in the association 5) Within 20 sec connect DTRON3
phase to the mains and follow the procedure
a. Press “Connect a new product” required in the APP.
b. Select Dtron 3
oz @ =M - W

< Back & =

Install or configure

Link a new product

Esybox Diver

Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3

®

The pump must have been
switched off for at least 30
seconds.

Esybox

o)

Click Next

Esybox Mini 3

®

Power up the pump

]
#

8]
~

6) Check the PLC led status on DCONNECT BOX 2. When it remains on with a steady light, the association has been

successful.
At this point, your DTRON3 will also be present in the installation menu, and you can access the current status and

configurations.

NOTE 1: The DConnect Cloud remote control service requires registration with the portal and, after a trial period, it requires a subscription. All

information is available on the site: www.internetofpumps.com

NOTE 2: This manual refers to DConnect APP menus, colours or descriptions may change.

To get the best out of the product and its interaction with the APP and the DConnect Cloud service, consult also the online documentation and
watch the demonstration videos. All the necessary information is available on the site: www.internetofpumps.com or www.dabpumps.com
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5.7  Setting the shape and size of the tank via the DCONNECT BOX 2 App
Apply the following step-by-step procedures:

1. Access the "Installation" section of the DCONNECT BOX 2 App;

2. Select your product DTRONS;

3. Access the "TANK" subsection of the App;

4. Set the shape of the tank (rectangular or cylindrical) and its dimensions (refer to chapters 7.30, 7.31 and 7.32)

Data @ Status »
0,476 kw  ©Operating
Ok
4 bar ystem stz
15 /min Setpoint
4 bar
L ol Y Shape
DConnect Box 2 Comion &
off Cylindrical
E Tank = R
wes from 23:00 0cm
‘_° DS:DE.I e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
' Mrim
Consumption th
25cm
12,9 k wh Al Suggestions (O
69 gy Conang By using the appropriate level sensar, you
can monitor the water level of your tank
5,389 me Savings 4
Installation details. Link a naw product CArETE; it 55 %
Saving

J/ o — ___

NOTE: In the case of a cylindrical tank, on the diameter of the tank, the maximum size that can be set for any NFC water level meter applied to
the pump is 5 m (16.4 ft).

In the case of a quadrangular tank, on both sides of the tank base, the maximum size that can be set for any NFC water level meter applied to
the pumpis 5 mx5m (16.4 ft x 16.4 ft);

6  CLEANING STORAGE MAINTENANCE

The pump does not require any maintenance. Frost can damage the pump. In very cold temperatures, remove the pump from the
liquid, empty it and store it away from frost. Before any cleaning work is carried out, the pump must be disconnected from the power
mains.

Once the pump has been removed from the liquid, it is advisable to clean the following parts with a simple jet of water:
- Filter (open, see figure 1A)

- Suction filter with float, in case of version X (see figure 3)

- Non-return valve. In this case, remove the part concerned as shown in figure 11.

Be sure to reassemble all parts correctly.

7 TROUBLESHOOTING

Before starting to look for faults it is necessary to disconnect the power supply to the pump (take the plug out of the socket). If the
power cable or any electrical part of the pump is damaged, the repair or replacement must be carried out by the manufacturer or
by their technical assistance service, or by a person with equivalent qualifications, so as to prevent any risk.
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FAULTS

PROBABLE CAUSES

REMEDIES

The pump does not turn on or
does not stay on.

1. Pump is not powered

1. Check power supply

2. No water

2. Restore the water level

3. The non-return valve is blocked

3. Remove obstruction on the non-return valve

The pump does not deliver water

1. The suction grid or the pipes are blocked

1. Remove the obstructions

2. The impeller is worn or blocked

2. If worn, replace the impeller, if blocked, remove the
blockage: remove the impeller inspection cap and
turn the impeller to unlock it.

3. The head required is higher than the pump’s
characteristics

The flow rate is insufficient

1. The suction grid is partly blocked

2. The impeller or the delivery pipe are partly
blocked or encrusted

1-2. Remove any obstructions

Pump stops (possible tripping of
the thermal safety switch)

1. The liquid to be pumped is too thick and
overheats the motor.

2. The water temperature is too high

3. A solid body is blocking the impeller

4. Power supply not in accordance with data plate
values

1-2-3-4 Disconnect the plug and remove the cause
that caused the overheating, wait for the pump to cool
down and reinsert the plug.
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8 DESCRIPTION OF COM BOX INTERFACE

The interface of the DTRON3 pump is presented with the COM BOX unit, the panel of which is shown in the following figure:

@ @

Figure 12: panel of the COM BOX device

8.1 Description of operating mode
COM BOX can operate in two modes, Monitor mode and SETUP mode.

MONITOR mode
The following information is available in MONITOR mode:
e pressure on the delivery of the DTRON3 pump (6)
motor power status (4)
DISABLE status of the pump (12)
current faults/alarms (5, 8, 10, 11)
connection status of the COM BOX with the DTRON(s) (8)

The following controls are available in MONITOR mode:
e Reset any alarms present
e Disable/enable pump operation

SETUP mode
In SETUP mode the user can:

e Vary the CUT-IN pressure
Manually activate the pump motor
Enable/disable the connection between COM BOX and DTRON
Activate/deactivate recognition of the ANTICYCLING condition
Disable/enable pump operation

8.2  Description of LEDs / buttons

See Figure 12 LED Function

Explanation

1-2 - +/-

3 - RESET/SELECT

4 MOTOR STATUS

Indicates that the pump is running

5 ALARM

Indicates that there is a general alarm
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CUT-IN (SETUP mode) The lit LED indicates the CUT-IN value (SETUP mode)

6 SYSTEM PRESSURE The LED bar indicates themzyésétem pressure (MONITOR
(MONITOR mode)
7 . MANUAL MODE Indicates manual operation
8 PLC Indicates the communication status between pump and
COM BOX

9 . For future uses

Indicates that there is an ANTICYCLING alarm (MONITOR
10 . . ANTI-CYCLING mode) and/or that the ANTICYCLING activated status has
been detected
11 . ANTIDRYRUN Indicates that there is a DRY RUN alarm
12 o O ENABLE/DISABLE System status: led on indicates pump enabled, led flashing

indicates pump disabled.

Table2

9  INTERFACE OPERATIVITY

9.1  Passage from Monitor to SETUP mode and vice-versa

To pass from Monitor mode to SETUP mode, hold down the buttons “-” (Figure 12, 1) and “Reset/Select” (Figure 12, 3) simultaneously for at
least 3 seconds. To pass from SETUP mode to Monitor mode, hold down the buttons “~* (Figure 12, 2) and "Reset/Select” (Figure 12, 3)
simultaneously for at least 3 seconds or wait for 1 minute without touching any button on the interface. When switched on, the COM BOX is in
Monitor mode by default. SETUP mode is indicated by the alternate blinking of the ENGINE STATUS and ALARM LED.

9.2  Monitor mode
Motor status (Fig 12, 4)
If the green “Motor Status” LED is lit, the motor is powered.

Alarm reading (Fig 12, 5)
If the “Alarm” LED is lit, it indicates that an alarm has been activated. The lighting of the RED ANTICYCLING or DRYRUN LED indicates which
alarm is active.

MANUAL MODE function (fig.12, 7)
The active “MANUAL” mode is indicated by the lit LED. To activate/deactivate this mode, see the chapter “SETUP Mode”.

PLC connection (Fig 12, 8)

If the BLUE LED is lit, the PLC connection is active or the COM BOX is available for connection to a pump.

If the LED is lit with a steady light, the connection is active.

If the LED is flashing slowly (1 second ON; 1 second OFF) it indicates that the connection is not active, but COM BOX is associated with the
pump.

If the LED is flashing rapidly (0.5 seconds ON; 0.5 seconds OFF), it indicates that COM BOX and DTRONS3 are associating.

When the RED LED lights up, it indicates that communication between DTRON3 and COM BOX has not taken place (see chapter 10).

PUMP BLOCK function

By simultaneously pressing and releasing the "+" and "-" buttons (fig 12, 1 - 2), the pump motor stops unconditionally and cannot start again
until the "+" and "-" buttons (fig 12, 1 - 2) are pressed again simultaneously and released. This Inhibition also prevails over any motor start set in
"MANUAL" mode.
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The blocking of the pump stops if DTRON3 and COM BOX are disconnected. Turning on the DTRON3 again or the absence of connection
between DTRON3 and COM BOX does not affect the setting of the inhibition.

ALARM RESET function
The alarms can be set manually by pressing the "Reset/Select” button (Figure 12, 3).

9.3  SETUP mode
Once in SETUP mode (see paragraph 8.1)
With the exception of the CUT-IN function, the activation of each function causes the corresponding LED to light up, which will flash as
described below:
e ONx3sec

o  Flashing 0.3 sec ON and Off, 4 times

SETTINGS SELECTION mode
With the "Reset/Select" button (Figure 12, 3) you can go through the settings described below.
The first setting you will find, once the SETUP Mode is activated, is the "CUT-IN Variation".

CUT-IN Variation

With this function it is possible to vary the pump CUT-IN value. This value can be increased/decreased with the "+" and "-" buttons (Fig 12, 1-2)
and can assume the values represented in the barometric scale by flashing.

Instead, the current value of the CUT-IN is highlighted with the corresponding LED lit with a steady light.

Enter SETUP mode Press Select and — at least 3 seconds
Scroll through the items (until you see the barometric scale | Press Select key

led blinking

Decrease cut-in value Press the - key

Increase cut-in value Press the + key

Exit SETUP mode to confirm Press Select and — at least 3 seconds

Too low a CUT-IN value could prevent the pump turning on and keep it off at all times.
Too high a CUT-IN value could cause a DRYRUN alarm.
It is recommended not to exceed the CUT-IN value of:

«  2.5bar (36.2 psi) for models DTRON3 (X) 35/90 and 35/120

«  3.5bar (50.7 psi) for models DTRON3 (X) 45/120

Enabling/disabling manual operation
In this setting, the pump motor is switched on using the "+" button (Fig 12, 1).
The "-" button (Fig 12, 2) restores normal operating conditions.

Enter SETUP mode Press Select and — at least 3 seconds
Scroll through the items (until you see the led blinking Press Select key
)
Pump in AUTO mode Press the - key
Pump in MANUAL mode Press the + key
Exit SETUP mode to confirm Press Reset and — at least 3 seconds

Associating/Dissociating COM BOX / DTRON3

In this setting, by pressing the "+" button (Fig 12, 1) for 5 seconds, the COM BOX temporarily enters the PLC association status through the
power supply network.

Pressing the "-" button (Fig 12, 2) for 5 seconds eliminates any association with the DTRON3.
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Enter SETUP mode

Press Select and — at least 3 seconds

Scroll through the items (until you see the led blinking Press Select key

)

Disassociate current PLC configuration

Press — key for 5 seconds

Exit SETUP mode to confirm

Press Select and — at least 3 seconds

COM BOX association procedure

Enter SETUP mode

Press Select and — at least 3 seconds

Scroll through the items (until you see the led blinking Press Select key

)

Put the device in PLC association status

Press + key for 5 seconds

Exit SETUP mode to confirm

Press Select and — at least 3 seconds

Enabling/disabling ANTICYCLING
In this setting press the “+” button (Fig 12, 1) to activate the ANTICYCLING function described above.

The "-" button (Fig 12, 2) deactivates this function.

Enter SETUP mode Press Select and — at least 3 seconds
Scroll through the items (until you see the led blinking Press Select key
)

Stopping the function Press the - key

Starting the function Press the + key

Exit SETUP mode to confirm Press Select and — at least 3 seconds

10 COM BOX TROUBLESHOOTING
FAULTS PROBABLE CAUSES REMEDIES

1. They are not on the same single-phase line

1. Check that the two units are on the same power
supply and in the same phase.

not connect to each other

The Pump and the COM BOX do 2. They are too far apart

2. Connect the two units at a shorter distance

3. The two units are not associated

54

3. Repeat the first association procedure described in
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LEGENDE

Dans ce manuel, les symboles suivants ont été utilisés :

> B opp

SITUATION DE DANGER GENERALE
Le non-respect des instructions suivantes peut entrainer des dommages aux personnes et aux biens.

SITUATION DE RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE.
Le non-respect des instructions suivantes peut entrainer une situation de grave danger pour la sécurité des personnes.

Notes et informations générales

MISES EN GARDE

Avant de procéder a I'installation lire attentivement cette documentation.
de 'opération doit étre effectué selon les régles de I'art.

I'équipement, annulera tout droit d'intervention sous garantie.

Personnel spécialisé

techniques requises par la réglementation spécifique en la matiére.

activité nécessaire et en ce faire reconnaitre et éviter tout danger (Définition pour le personnel technique CEI 364).

L'appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et par des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou avec un manque d’expérience et de connaissances, a condition qu’elles soient surveillées ou aprés
avoir regu des instructions sur l'utilisation de I'appareil en toute sécurité et qu'elles ont compris les dangers qui y sont inhérents.
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L'installation et I'utilisation doivent étre conformes aux réglementations de sécurité du pays ou le produit est installé. L'ensemble

Le non-respect des régles de sécurité, en plus de créer un danger pour la sécurité des personnes et des dommages a

Nous recommandons que l'installation soit effectuée par du personnel compétent et qualifié, en possession des exigences

Par personnel qualifié, on désigne les personnes qui, du fait de leur formation, de leur expérience et de leur formation, ainsi que
de leur connaissance des réglementations, des dispositions relatives a la prévention des accidents et aux conditions de service
en vigueur, ont été autorisées par le responsable de la sécurité des installations & effectuer toutes les taches suivantes : toute
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Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et la maintenance a effectuer par l'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.
Protection contre les surcharges. La pompe est équipée d'un disjoncteur thermique. En cas de surchauffe du moteur, le
disjoncteur arréte automatiquement la pompe. Le temps de refroidissement est d'environ 15-20 min. aprés quoi la pompe se
rallume automatiquement. Aprés le déclenchement du disjoncteur, il est absolument nécessaire d’en rechercher la cause la
cause et de I'éliminer. Voir Dépannages.

Le cable d'alimentation et l'interrupteur a flotteur ne doivent jamais étre utilisés pour transporter ou soulever la pompe. Toujours
utiliser la poignée de la pompe.

L'utilisation n'est autorisée que si le systeme électrique est caractérisé par des mesures de sécurité conformes a la
réglementation en vigueur dans le pays d'installation du produit (pour I'ltalie CEI 64/2)

Ne jamais débrancher la fiche en tirant le cable.

Si le cable d alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par un centre de service aprés-vente autorisé,
de maniére a prévenir n'importe quel risque.

> > B P

Le non-respect de ces avertissements peut créer des situations dangereuses pour les personnes ou les biens et invalider la garantie du produit.
Recommandations particuliéres
Toujours couper la tension de secteur avant de travailler sur la partie électrique ou mécanique de I'installation. Seuls les

branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L appareil doit étre mis a la terre (CEl 536 classe 1, NEC et
autres normes concernant cette disposition).

Les bornes de secteur et les bornes du moteur peuvent porter une tension dangereuse méme lorsque le moteur est arrété.

L'appareil ne doit étre utilisé que pour les fonctions pour lesquelles il a été construit.

> BB

Dans certaines conditions d'étalonnage, aprés une panne de courant, le convertisseur peut démarrer automatiquement.
RESPONSABILITE

Le fabricant n'est pas responsable du bon fonctionnement des électropompes ou de tout dommage causé par celles-ci, si elles sont
altérées, modifiées et/ou utilisées sans respecter les valeurs de fonctionnement recommandées ou les autres dispositions de ce
manuel.

Il décline également toute responsabilité concernant les éventuelles inexactitudes contenues dans ce manuel d'instructions, si elles sont dues a
des erreurs d’imprimerie ou de transcription. Il se réserve le droit d"apporter aux produits toutes les modifications qu’il jugera nécessaires ou
utiles, sans en compromettre les caractéristiques essentielles.
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1 CONSIDERATIONS GENERALES

11 Applications

Pompe immergée multicellulaire avec électronique intégrée, idéale pour les systemes d'eau de pluie et les réseaux d'irrigation, pour pomper
I'eau des réservairs, citernes, puits, étangs et pour d'autres applications domestiques nécessitant une pression élevée.

Grace a leur forme compacte et maniable, elles peuvent étre utilisées également comme pompes portables pour les cas d’urgence comme le
puisage d’eau dans des réservoirs ou des riviéres, le vidage de piscines et fontaines. Adaptées également pour le jardinage et le bricolage en
général.

L'électronique contréle automatiquement l'activation et la désactivation (ON/OFF) de I'application en fonction de la demande en eau de
['utilisateur.

La situation de travail idéale se déroule lorsque la pompe est complétement immergée, cependant, le systeme de refroidissement du moteur
permet son utilisation jusqu'a la hauteur minimale d'aspiration (110 mm).

Ces pompes ne peuvent pas étre utilisées dans des piscines, étangs, bassins en présence de personnes, ou pour le pompage
d’hydrocarbures (essence, gazole, mazout, solvants, etc.) conformément & la réglementation en vigueur en matiére de
prévention des accidents. Avant de les ranger, il est recommandé de prévoir une phase de nettoyage (voir le chapitre

« Maintenance et nettoyage »).

>

1.2 Liquides Pompables

Utilisez la pompe uniquement dans de I'eau propre.
La pompe ne doit pas étre utilisée pour pomper de I'eau salée, des eaux usées, des liquides inflammables, corrosifs ou explosifs
(par exemple du pétrole, de I'essence, des diluants), des graisses, des huiles.

La température du liquide & pomper ne doit pas dépasser 50 ° C (122F)

En cas d'utilisation de la pompe pour I'alimentation en eau domestique, respectez les réglementations locales des autorités
responsables de la gestion de I'eau.

Taille maximale des particules solides dispersées dans le liquide : Diamétre 1 mm (0.04 in)

> PP

1.3 Données Techniques

Les pompes DTRON3 sont équipées d'un filtre qui peut, selon I'application, étre ouvert (voirimage 1, A) ou fermé (appelé X) (voirimage 1, B).
Le filtre ouvert empéche le passage des particules en suspension de diamétre supérieur a 2,5 mm.

A lintérieur de celui-ci, il y a un séparateur qui empéche I'aspiration du fond, jusqu'a un niveau de 80 mm. Il est possible de le couper ou de
I'enlever pour aspirer de I'eau jusqu'a un minimum de 35 mm du fond. (voir image 2)

Les produits avec filtre X sont caractérisés par le X a c6té du nom de la pompe.

Le filtre X est caractérisé par une base, non étanche a I'eau, avec un raccordement femelle de 1 ". Le filtre X est congu pour étre utilisé avec le
KIT X : kit d’aspiration avec flotteur (voir image 3).

Les modeles de pompe DTRONS3 sont identifiés comme suit (Tableau 1) :

P1[W] Q MAX [I/min = m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-264 37-526
45/90 930 105-6.3-27.7 45-64
351120 900 125-75-33 3854
Tableau 1
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Toutes les données techniques sont indiquées sur 'étiquette technique de la pompe.

Vous trouverez ci-dessous une explication des différents éléments présents (Image 4) :

Pos. Description
8 L 9 9 6 7 1 Description
2 Révision
= 3 Année
% a4 =1 4 Semaine
DAB PUMPS Sp.A Via Marco R, 1435035 - Mestrng PD) - Haly o funeodesere _______
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 Si 7 U‘;ﬁ;ﬂ‘;?n“re Todree e
Q57m/h  Heax 36m  HmnO, m LCL.F IPX8 8 Débit
220-240V~ 38A P1 900 W\ P2 P /7 0.45NH B 9 Hauteur manométrique maximale
/50 Hz 05 sF Faso v~ 4800 vikn \ 10 Hauteur manométrique minimale
= ~|  F~\rlr 11 Classe d'isolation
14 |( \ g \ ’\ L2 (1L \ \ 12 Indice de protection
1b 5. A NV 13| Submersibilité
\ 14 Tension nominale
15 Ampére
15 16 10 16 P1
19 50 s 17| P2HP
21 18 P2 kW
23 22 LU 24 19 Fréquence
Image 4 Plaque 20 Capacité du condensateur
21 Tension électrique
22 Vitesse de rotation nominale
23 Logos
24 Code de la pompe

2  INSTALLATION
Avant de démarrer la pompe, vérifiez que :

La tension électrique et la fréquence indiquées sur la plaque technique de la pompe correspondent aux données de l'installation
électrique d'alimentation.

Le cable d'alimentation de la pompe ou la pompe ne sont pas endommagés.

Le raccordement électrique doit étre effectué dans un endroit sec, a I'abri de toute inondation.

L'installation électrique est équipée d'un disjoncteur différentiel de da | An < 30 mA et que le systéme de mise a la terre est
efficace.

Tout rallonge est conforme a la réglementation en vigueur

>

21 Installation Mécanique

Installez la pompe dans un endroit non exposé au gel.
Lorsque la pompe reste inactive a une température inférieure a 0 °C, il est nécessaire de vous assurer qu'il n’y a pas d’eau
résiduelle qui, en gelant, pourrait 'endommager.

Accrochez la pompe en faisant passer la corde dans le trou approprié (voir image 5). N'accrochez pas la pompe par la poignée.

N'installez pas de clapets anti-retours a proximité de la sortie de refoulement de la pompe (c.-a-d. a une distance inférieure a 1 m
(3.28ft), En fait, la pompe a déja un clapet anti-retour incorporé a la sortie de refoulement.

> P> P

Les pompes DTRON3 contiennent déja un petit vase d'expansion, calibré pour les coups de bélier et les petites fuites.

Afin de réduire le nombre de redémarrages de la pompe, un réservoir auxiliaire (Image 6, A) de 2 litres peut étre installé.

Si vous souhaitez installer un autre clapet anti-retour (B) il est conseillé de le positionner en aval du réservoir auxiliaire.
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Ne soumettez pas le moteur a des démarrages/heure excessifs. |l est strictement recommandé de ne pas dépasser 60 démarrages/heure.

Il est recommandé d'utiliser des tuyaux d'un diameétre minimum de 1" afin d'éviter une diminution des performances de la pompe.
La pompe est adaptée pour les installations verticales ou horizontales.
Raccordez un tuyau rigide ou flexible a la sortie de refoulement de la pompe de 1 %"

La submersibilité maximale de la pompe dépend de la longueur du céble électrique : 12 m (39,4 ft) dans le cas d'un cable de 15 m de long (49,2
ft); 7 m (23 ft) en cas de céble de 10 m (32,8). Vérifiez les données sur la plaque technique, comme expliqué a l'image 4.

Afin de toujours garantir un bon débit d'eau, il est conseillé de ne pas dépasser les hauteurs suivantes entre les vannes de service et la pompe
(voir image 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ft) 13 m (42.6 ft) 13 m (42.6 ft

Pour faciliter l'installation dans le réservoir, il est possible de retirer le cable d'alimentation et/ou de le faire passer par un autre
trou de passage. Pour le retirer, suivez les instructions fournies dans le guide rapide du produit. Le cable électrique est équipé
d'une connexion rapide.
Faites effectuer cette opération par du personnel spécialisé. Vérifiez la connexion de mise a la terre avant le premier démarrage
du produit.

La pompe est équipée de :

e Purgeur dair (voir image 8). Ce purgeur permet a la pompe d’amorcer trés rapidement. Si le niveau d'eau est inférieur au niveau du
purgeur, de I'eau peut s'échapper du purgeur.

o  Petit vase d'expansion avec ressort et membrane (dans le cas des pompes DTRON3). Celui-ci limite le nombre de redémarrages de
la pompe en compensant les petites fuites du systéme. Le vase protége la pompe en cas de coups de bélier. Le vase ne nécessite
d’aucune recharge ou entretien.

e Un clapet de surpression qui empéche les coups de bélier. En cas de présence de glace dans le tuyau de refoulement avec pompe
submersible, ce clapet protége la pompe contre la rupture.

Installation dans un puits.

Installez la pompe de sorte que I'aspiration de la pompe se situe & au moins 1 m (3.28 ft) au-dessus du fond du puits pour éviter 'aspiration de
sable et d'impuretés. Utilisez des tuyaux métalliques rigides pour accrocher la pompe et fixez les tuyaux avec des supports dans la partie
supérieure du puits.

Installation dans une citerne

Assurez-vous que la citerne de collecte a des dimensions minimales pour le passage de la pompe de 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Gardez la pompe légérement surélevée par rapport au fond afin d'éviter les bruits/vibrations éventuels transmis a la citerne.

Si la pompe est placée sur le fond de la citerne, elle produira du bruit.

Pour éviter l'obstruction des conduits d'aspiration, il est recommandé de vérifier périodiquement qu'aucune saleté (feuilles, sable,
etc.) ne s'est déposée dans le puisard.

2.2 Accessoires

Accessoires disponibles

Accessoire Description

KIT X* Aspiration surélevée

NFC FLOATER* Flotteur de niveau pour 'arrét de la pompe

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Mesure de I'eau restante dans le réservoir avec fonction de flotteur de niveau
DOC68 Kit de conversion de pompe de surface

* La taille minimale de la rampe de la pompe avec flotteur a l'intérieur d'un puits ou d'une citerne est la suivante:
e Ladistance minimale entre I'extrémité du flotteur de la pompe et le mur est de 3 ¢cm (1,18 po) (voir figure 10).
e Ladistance minimale entre le flotteur du tuyau d'aspiration (dans le cas de la version X) est de 10 cm (3,94 po) (voir figure 10).
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Installation avec FLOAT KIT
Un galificateur de niveau NFC peut étre ajouté.
Cet accessoire, une fois placé dans le siege approprié de la pompe, communique avec la carte électronique sans l'aide de connexions
électriques.
La taille minimale de la rampe de la pompe avec flotteur a I'intérieur d'un puits ou d'une citerne est la suivante:
- Ladistance minimale recommandée entre I'extrémité du flotteur de la pompe et la paroi est de 3 cm (1,18 po) (voir figure 10).
- Ladistance minimale recommandée entre le flotteur du tuyau d'aspiration (dans le cas de la version X) est de 10 cm (3,94 po) (voir
figure 10).

Installation avec KIT DE MESURE DE NIVEAU D'EAU
Un indicateur de niveau d'eau NFC peut étre ajouté.
Cet accessoire, une fois placé dans le siege approprié de la pompe, communique avec la carte électronique sans l'aide de connexions
électriques.
Les limites de fonctionnement du capteur sont les suivantes:
e Réservoir cylindrique vertical : @ 5 m maximum (16,4 pi);
e  Piscine carrée/rectangulaire : coté max 5 m (16,4 pi)).

3 PREMIERE INSTALLATION
La pompe et le panneau de contréle, le cas échéant, doivent étre connectés au méme réseau électrique, en évitant donc qu'ils
soient séparés galvaniquement, comme par exemple en raison de la présence de transformateurs d'isolement ou de
disjoncteurs, méme monophasés, ouverts. Dans des contextes particuliers de copropriété ou industriels, ou des réseaux
monophasés peuvent étre connectés a différentes phases de la distribution triphasée fournie par l'opérateur public, le panneau
de controle et la pompe peuvent ne pas étre en mesure de communiquer.
4  FONCTIONS
L'électronique contrble automatiquement I'activation et la désactivation (ON/OFF) de la pompe en fonction de la demande en eau.
L'électronique protege la pompe contre les pannes du Clapet Anti-retour (NRV) présents dans le corps de la pompe, généralement causés par
des dépdts de saleté ou de sable. Les dépdts pourraient empécher la fermeture de la NRV, méme en I'absence d'eau. Un bon entretien de la
NRV est donc recommandé.
La pompe est éteinte automatiquement toutes les heures ; si tout est normal, ['utilisateur ne remarque qu'une trés légére baisse de pression de
quelques secondes. Si au contraire la NRV est bloquée, la pompe passe en alarme et peut étre redémarrée apres avoir éliminé les causes de
l'obstruction, de préférence en la déconnectant et en la reconnectant a I'alimentation. Toutefois I'alarme cesse lorsque le clapet est relaché
mécaniquement.
L'électronique protege la pompe contre le fonctionnement a sec, c'est-a-dire en I'absence d'eau (voir fonction anti-DRYRUN).
L'électronique protége la pompe contre les faux démarrages en cas de gargouillis de I'eau (voir fonction anti-burping).
Pour DTRONS, I'électronique protége la pompe contre les fuites dans le systéme, susceptibles de provoquer des redémarrages continus (voir la
fonction ANTICYCLING).

4.1 Conditions de démarrage et d'arrét de la pompe

Lorsque de 'eau est consommée dans le réseau d'alimentation en eau, la pompe démarre quand les conditions de démarrage sont remplies.
Cela se produit, par exemple, en ouvrant un robinet en réduisant la pression dans l'installation. La pompe s'arréte a nouveau lorsque la
consommation d'eau cesse, c'est-a-dire lorsque le robinet est fermé.

Conditions de démarrage

La pompe démarre lorsque I'une des conditions suivantes est remplie :

- Le débit est supérieur au débit minimal de 2 1/ min (0,53 gpm).

- La pression est inférieure a la pression de démarrage (CUT-IN). Le réglage d'usine du cut-in est de 2,4 bars (34,8 psi).
Dans le cas d'une pompe équipée d'un tableau de commande, le cut-in est variable.

Conditions d'arrét

La pompe s’arréte avec un délai de 10 secondes lorsque :

- Le débit est inférieur au débit minimal avec une pression supérieure au CUT-IN.

- La pompe s'arréte méme en l'absence d'eau, protégeant le moteur (voir fonction ANTI DRYRUN)
- Alarmes divers

42  Pompe On- OFF

Le moteur de la pompe est alimenté par la carte de commande électronique, située a l'intérieur du corps de la pompe, avec une tension
alternative égale & celle du réseau de distribution électrique.

L'alimentation de la pompe est fournie au moteur en fonction de I'évolution des demandes de I'utilisateur et des conditions hydrauliques du
systeme, comme décrit ci-dessous.
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CUT-IN / Flow - Fonctionnement normal.
Normalement (en I'absence d'alarme et amorgage de la pompe terminé), le moteur est mis immédiatement en marche si la pression est
inférieure au cut-in (voir paragraphe 4.1) ou en présence de flux. Le moteur est arrété si la pression est supérieure au CUT-IN et que le flux est
absent (mais aprés 10 secondes de permanence dans cet état).

Raccordement au réseau électrique - premier amorgage de la pompe
Aprés avoir raccordé la pompe au réseau électrique, le moteur de la pompe est éteint et le clapet anti-retour est au repos: dans le cas contraire,
la pompe s'arréte et le moteur ne peut jamais démarrer (voir paragraphe ANTIFLOOD).

Au contraire, dans le cas normal, la pompe se comporte comme suit :
+ Si le circuit hydraulique en amont de la pompe a une pression supérieure au CUT-IN, le moteur de la pompe ne démarre pas, I'amorgage se
termine régulierement.
+ Si le circuit n'est pas sous pression (P <CUT-IN) le moteur de la pompe est mis en marche. Dans ce cas,
o Sile circuit hydraulique est sous pression (P> CUT-IN) et qu'il n'y a pas de flux, par exemple parce que le robinet de

refoulement est fermé, le moteur est arrété 10 secondes apres le démarrage : la pompe est amorcée.

o  Sipendant 20 secondes il n’y a ni de flux ni de pression (P <CUT-IN), la pompe passe en alarme DRYRUN et elle est
éteinte : la pompe n’est pas amorcée.

o Enfin, en cas de flux, la pompe est amorcée et fonctionne normalement.

Anti DRYRUN
Si, pendant le fonctionnement normal (ou pendant le démarrage de la pompe), la pression et le flux ne sont pas détectés pendant 20 secondes,
la pompe déclenche une alarme DRYRUN et le moteur est arrété.

L'électronique de commande de la pompe essaiera de redémarrer la pompe jusqu'a ce que la condition de marche a sec, c'est-a-dire en
absence de flux et de pression, ne soit plus détectée.
Ces tentatives de redémarrage seront programmées comme suit :

* De la 1ére & la 48éme tentative : 1 redémarrage toutes les 30 minutes pendant 20 secondes chacun
* a partir de la 49éme tentative : 1 redémarrage toutes les 24 heures pendant 20 secondes chacun

» L'alarme DRYRUN peut étre réinitialisée manuellement : si, apres cette réinitialisation, la pompe ne détecte toujours pas de flux ou de
pression, les tentatives dureront 20 secondes.

»  L'électronique de la pompe dispose d'un systéme, appelé anti-burping, qui évite les faux amorgages liés au possible gargouillement
de l'eau.

ANTICYCLING

De légéres pertes hydrauliques dans le systéme en aval de la pompe, lorsque le systéme est sous pression et sans flux, peuvent entrainer une
chute progressive de la pression. Cela aménera la pompe a un cycle de démarrage périodique, ce qui endommagera le moteur, en particulier
en cas d'allumage a courte distance.

Dans ce cas, I'électronique reconnait la condition et active I'alarme ANTICYCLING. L'alarme empéchera le moteur de la pompe de s'allumer.
L'alarme peut étre supprimée manuellement. L'alarme sera toujours supprimée automatiquement aprées 12 heures

5 COMBOX

Dans le cas du modéle DTRONS3, une fois la COM BOX connectée au réseau électrique, tous les LEDs d'interface s'allument pour permettre a
['utilisateur de vérifier son fonctionnement.
La pompe DTRON 3 peut fonctionner en mode « Auto » (par défaut) ou en « MANUAL MODE ».

5.1 Manual Mode

L'utilisateur peut configurer la mise en marche constante du moteur de la pompe dans le temps. Attention : comme pour les
pompes sans électronique, toute commande et protection (Anti DRY RUN, Anti Cycling, etc.) est donc exclue et la pompe ne peut
étre arrétée qu'en appuyant simultanément sur les touches 1 et 2 (voir image 12).

Arrét forcé du moteur
L'utilisateur peut configurer un arrét forcé du moteur, ce qui empéche le moteur de démarrer dans tous les cas.
L'arrét décrit ici prend effet méme en présence d’un allumage réglé en mode « Manuel ».

5.2 Mode Auto
Dans ce mode, I'alimentation de la pompe est fournie au moteur en fonction de I'évolution des demandes de I'utilisateur et des conditions
hydrauliques du systéme, comme décrit ci-dessous.
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ANTICYCLING
Dans le cas du modéle DTRON3, la fonction anticycling est désactivée par défaut. Cette fonction peut étre activée en utilisant la console COM
BOX (voir la fonction a I'lmage 12, 11)

5.3  Connexion COM BOX - DTRON3

La pompe se connecte a la COM BOX via le protocole Power Line Communication, a partir de maintenant dénommé dans le manuel PLC. Via
cette communication COM BOX peut montrer a l'utilisateur beaucoup d'informations sur I'état et le fonctionnement de la pompe. L'utilisateur
peut également interagir activement avec la pompe en lui donnant de nombreuses commandes, comme décrit ci-dessous.

DTRON3 et COM BOX doivent étre associées pour communiquer. (voir image 12).

La DTRON3 et la COM BOX présente dans le paquet sont déja associées en usine ;

Si les deux unités sont déja associées et que la connexion a lieu dans les 30 secondes qui suivent I'allumage de la COM BOX et de la
DTRONS, les deux unités sont connectées (LED bleu PLC allumé en continu).

La qualité de la connexion PLC peut étre influencée par plusieurs facteurs :
- Topologie du réseau électrique

- Charges réactives présentes sur la ligne

- Longueur de la connexion

- Section des cables

En cas de problémes de communication, réduisez la distance (et donc la longueur de la connexion électrique) entre les deux appareils.
Les deux appareils doivent étre connectés au méme réseau électrique monophasé et doivent avoir la phase et le neutre en commun.

54  Comment associer DTRON3 et COM BOX
Comme décrit dans le chapitre précédent, DTRON3 et COM BOX présentes dans le paquet sont déja associées en usine.
Sil'un des deux appareils doit étre remplacé, il sera nécessaire d'établir une nouvelle association entre la COM BOX et la DTRON 3, en suivant
la procédure suivante:
1) Déconnectez DTRONS du réseau électrique

2)  Eliminez toutes les associations précédentes sur la COM BOX (9.3.)

3) Configurez la COM BOX en phase d’association (9.3.)

4)  Connectez DTRON3 au réseau électrique

5) Veérifiez 'état de la LED PLC sur COM BOX, si elle est allumée en continu I'association est réussie.

5.5  Connexion DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRON3 peut étre connecté avec DCONNECT BOX2,

.)}})

accessoire pour rendre DTRON3 accessible via smartphone et APP Dconnect,

et éventuellement pour se connecter au service Dconnect CLOUD!

La pompe se connecte a DCONNECT BOX 2 via le protocole Power Line Communication,
indiqué comme PLC. Par ce canal de communication, l'utilisateur peut surveiller I'état de la
pompe et interagir activement via |'application.

DTRON3 et DCONNECT BOX 2 doivent étre associées pour communiquer entre eux.

Une fois alimentées, les deux unités se connectent en quelques minutes. Pendant la phase de
recherche des dispositifs, la LED PLC (1) fera des clignotements réguliers et une fois
correctement connectée la LED restera allumée en continu.

@

5.6  Appairage DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) Débranchez ESYBOX DIVER de l'alimentation et attendez au moins 30 [ secondes

2) Accédez 8 DCONNECT BOX2 via I'APP Dconnect D
a. Accédez a I'APP Dconnect via smartphone b. Appuyez sur le bouton Dconnect BOX2
appuyez sur Connexion directe et pendant 5s,
E sélectionnez le produit « Dconnect Box2 » jusqu'a ce que la LED wifi clignote
C. Suivez les instructions sur I'APP, jusqu'a ce que

la LED wifi ne reste allumée fixe et sur 'APP
apparait I'écran du
DCONNECT BOX2

39



FRANCAIS

LU

D)+ CONNECT < Home

£ Indistro

Direct connection

Select your product

Installazione

TestFCl

Welcome t6 D, Connect .
Login or sign up .
Deserizions

TestFCl

DConnect Box DConnect Box

E]@ :

Direct connection o

Esybox Max

Callega un ALOYO
prodatio
Suggestions (O %
Follow the wizard to help you with the 2\
11 (@] < 1 (@ 4 m O L
3) Uniquement si Dconnect BOX2 a un appairage précédent , supprimez tous les appairages précédents
sur DCONNECT BOX 2 (Menu Avancé > Supprimez I'association PLC)
09:11 = G B9 - Bhithel 091 W[ -
< Product list @ < Back to ovarview
Installation Advanced
TestFCI
Product
DConnect Box 2
DisassociatePLC
DisassociatePLC
Setup Assistant
1 m] <
4) Mettez DCONNECT BOX 2 en phase d'appairage 5) Connectez DTRONS & I'alimentation dans les
a. Appuyez sur « Connexion d’un nouveau 20 secondes et suivez la procédure
produit » demandée par I'APP.

b. Choisissez Dtron 3
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< Back

Install or configure

Link a new product

I Esybox Diver
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Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3
@ The pump must have been
switched off for at least 30
“ Esybox seconds.
@ Click Next
Esybox Mini 3
ﬁ yhox i @ Power up the pump
[}
1 m] < 1 O <
6) Vérifiez I'état de la LED PLC sur DCONNECT BOX 2 . Quand elle reste allumée, I'association a réussi.
A ce stade, votre DTRON3 sera également présent dans le menu d'installation, et vous pourrez accéder a I'état actuel
et aux configurations.

NOTE 1 : Le service de contrdle a distance DConnect Cloud nécessite une inscription sur le portail et aprés une période d'essai, un

abonnement. Toutes les informations sont disponibles sur le site : www.internetofpumps.com

NOTE 2 : Dans ce manuel, il est fait référence aux menus de I'application DConnect, les couleurs ou les descriptions peuvent changer.
Pour tirer le meilleur parti du produit et de son interaction avec I'APP et avec le service DConnect Cloud, consultez également la documentation
en ligne et regardez les vidéos de démonstration. Toutes les informations nécessaires sont disponibles sur le site : www.internetofpumps.com o

www.dabpumps.com
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5.7  Réglage de la forme et de la taille du réservoir via I'application DCONNECT BOX 2
Appliquez les procédures étape par étape suivantes:

1. Accédez a la section « Installation » de I'application DCONNECT BOX 2;

2. Sélectionnez votre produit DTRONS;

3. Accédez a la sous-section « TANK » de |'application;

4, Définir la forme de la cuve (rectangulaire ou cylindrique) et ses dimensions (voir chapitres 7.30, 7.31 et 7.32))

o o o

Data 5 Status »
0,476 kW o Op_erating
Ok
4 bar e
15 /min Setpoint
4 bar
L Shape
DConnect Box 2 Gomtory G
off Cylindrical
; Tank = e
e from 23:00 0 cm
t.o DS:DQ se 1 [+ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Ml
Consumption il
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
Cg gt i By using the appropriate level sensor, you
£an monitor the waler leved of your tank
5,389 mc Sadigs
Installation details. Link a naw product A ) 55 %

J \— —————

NOTA: In caso di serbatoio cilindrico, sul diametro del serbatoio, la dimensione massima impostabile per I'eventuale misuratore di livello acqua
NFC applicato alla pompa, € pari a5 m (16,4 ft).

In caso di serbatoio quadrangolare, su entrambi i lati della base del serbatoio, la dimensione massima impostabile per 'eventuale misuratore di
livello acqua NFC applicato alla pompa, € paria’5m x5 m (16,4 ft x 16,4 ft);

6 NETTOYAGE RANGEMENT MAINTENANCE

La pompe ne nécessite aucun entretien. Le gel peut endommager la pompe. En cas de températures tres basses, retirez la pompe du
liquide, videz-la et tenez-la a I'écart du gel. Avant d'effectuer toute opération de nettoyage, la pompe doit étre débranchée du secteur.

Il est recommandé, une fois la pompe retirée du liquide, de nettoyer les pieces suivantes avec un simple jet d'eau :
- Filtre (ouvert, voir image 1A)

- Filtre d’aspiration avec flotteur, en cas de version X (voir image 3)

- Clapet anti-retour. Dans ce cas, retirez la piéce affectée comme indiqué a I'image 11.

Assurez-vous de remonter toutes les pieces correctement.

7  DEPANNAGE

Avant de commencer le dépannage, il est nécessaire de couper le branchement électrique de la pompe (débranchez la fiche). Si
le cable d'alimentation ou toute partie électrique de la pompe est endommagée, la réparation ou le remplacement doit étre
effectué par le Fabricant ou le Service aprés-vente ou par une personne ayant une qualification équivalente, afin d'éviter tout
risque.
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INCONVENIENTS

CAUSE PROBABLE

REMEDES

La pompe ne s'allume pas ou ne
reste pas allumée.

1. La pompe n'est pas alimentée

1. Vérifier |'alimentation

2. Manque d’eau

2. Rétablir le niveau d'eau

3. Le clapet anti-retour est bloqué

3. Eliminez l'obstruction du clapet anti-retour

La pompe ne fournit pas d’eau

1. La grille d'aspiration et les tuyaux sont bouchés

1. Eliminer les obstructions

2. Laroue est usée ou bloquée

2. En cas d'usure, remplacez la roue, si elle est
bloquée, retirez le blocage : enlevez le bouchon
d’inspection de la roue et tournez la roue pour la
débloquer.

3. La hauteur manométrique demandée dépasse les
caractéristiques de la pompe

Le débit est insuffisant

1. La grille d'aspiration est partiellement bouchée

2. Laroue ou le tuyau de refoulement sont
partiellement obstrués ou incrustés

1-2 Eliminer les éventuelles obstructions

La pompe s'arréte (déclenchement
possible du disjoncteur thermique
de sécurité)

1. Le liquide & pomper est trop dense et surchauffe
le moteur

2. La température de I'eau est trop élevée

3. Un Corps solide blogue la roue

4. Alimentation non conforme aux données de la
plaque

1-2-3-4 Débrancher le connecteur et éliminez la
cause de la surchauffe, attendez le refroidissement
de la pompe et réinsérez le connecteur

8  DESCRIPTION DE L'INTERFACE COM BOX

L'interface pompe DTRONS3 est présentée avec I'unité COM BOX, dont le panneau est représenté sur I'image suivante :

@ @

Image 12: le panneau du dispositif COM BOX

8.1 Description du mode de fonctionnement

COM BOX peut fonctionner dans deux modes, le mode Monitor et le mode SETUP.

Mode MONITOR

En mode MONITOR, les informations suivantes sont disponibles :
e pression sur la sortie de refoulement de la pompe DTRON3 (6)

état d'alimentation du moteur (4)

état DISABLE (désactivation) de la pompe (12)
anomalies/alarmes en cours (5, 8, 10, 11)

état de connexion de la COM BOX avec la/les DTRON (8)
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En mode MONITOR, les commandes suivantes sont disponibles :
e Réinitialisez les alarmes éventuelles présentes
e Désactivez/activez le fonctionnement de la pompe

Mode SETUP
En mode SETUP, ['utilisateur peut :

e Varier la pression de CUT-IN
Activer manuellement le moteur de la pompe
Activer/désactiver la connexion entre la COM BOX et la DTRON
Activer/désactiver la détection de la condition ANTICYCLING
Désactiver/activer le fonctionnement de la pompe

8.2  Description LED/touches

Voir image 12 LED Fonction Explication
1-2 - +-
3 - RESET/SELECT
4 ETAT DU MOTEUR Indique que la pompe est en marche
5 ALARME Indique qu'il y a une alarme générique
CUT-IN (mode SETUP) La LED allumée indique la valeur de CUT-IN
6 (mode SETUP)
PRESSION DE L'INSTALLATION La barre de LEDS indique la pression de
(mode MONITOR) linstallation (mode MONITOR)
7 MANUAL MODE Indique le fonctionnement manuel

8 PLC Indique I'état de la communication entre la pompe
et COM BOX

9 . Pour une utilisation future
Indique qu'il existe une alarme ANTICYCLING
10 - ANTI CYCLING (mode MONITOR) et / ou I'état d'activation de la
détection ANTICYCLING
11 . ANTI DRYRUN Indique qu'il y a une alarme de type DRY RUN
° d) ) Etat du systéme : la LED allumée indique que la
12 ACTIVER/DESACTIVER pompe est activée, la LED clignotante indique que

la pompe est désactivée.

Tableau 2

9  FONCTIONNEMENT DE L'INTERFACE

9.1 Passage du mode Monitor au mode SETUP et vice-versa

Pour passer du mode Monitor au mode SETUP, appuyez sur les touches « - » (Image 12, 1) et « Reset/Select » (Image 12, 3) simultanément
pendant au moins 3 secondes. Pour passer du mode SETUP au mode Monitor, appuyez sur les touches « + » (Image 12, 2) et

« Reset/Select » (Image 12, 3) simultanément pendant au moins 3 secondes ou attendez 1 minute sans toucher aucune touche de l'interface.
Lorsque vous I'allumez, la COM BOX est en mode Monitor par défaut. Le mode SETUP est indiqué par le clignotement alterné de la LED ETAT
DU MOTEUR et ALARME.
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Q.2 Mode Monitor
Etat du moteur (Image 12, 4)
Sila LED verte « Etat Moteur » est allumée, le moteur est alimenté

Lecture alarmes (Image 12, 5)

La LED « Alarme » allumée indique qu'une alarme a été activée. L'allumage de la LED ROUGE d’ANTICYCLING ou de DRYRUN indique quelle
alarme est active.

Fonction MANUAL MODE (Image 12, 7).

Le mode « MANUAL » actif est indiqué par la LED allumée. Pour I'activation/désactivation de ce mode, voir le chapitre « Mode SETUP ».

Connexion PLC (Image 12, 8)

L'allumage de la LED BLEU indique que la connexion PLC est active ou que la COM BOX est disponible pour une connexion a une pompe.

La LED allumée en continu indique que la connexion est active.

La LED clignotant lentement (1 seconde allumée ; 1 seconde éteinte) indique que la connexion n'est pas active, mais que COM BOX est
associé a la pompe.

La LED clignotant rapidement (0,5 seconde allumée ; 0,5 seconde éteinte) indique que la COM BOX et la DTRON3 sont en train de s'associer.
L'allumage de la LED ROUGE indique que la communication entre DTRON3 et COM BOX n'a pas eu lieu (voir chap. 10).

Fonction BLOCAGE DE LA POMPE

En appuyant simultanément sur les touches « + » et « - » (image 12, 1 - 2) et en les relachant, le moteur de la pompe s'arréte de maniére
inconditionnelle et il ne peut pas redémarrer avant d'appuyer et de relacher de nouveau les touches « + » et « - » (image 12, 1 - 2). Cette
Inhibition prévaut également sur I'allumage possible du moteur réglé en mode « MANUAL ».

Le blocage de la pompe cesse si DTRON3 et COM BOX sont dissociées. Le redémarrage de la DTRON3 ou I'échec de la connexion entre la
COM BOX et la DTRON3 n’ont aucun effet sur le réglage de l'inhibition.

Fonction REINITIALISATION ALARMES
Les alarmes peuvent étre réinitialisées manuellement en appuyant sur la touche « Reset/Select » (Image 12, 3).

9.3  Mode SETUP (configuration)
Une fois en mode SETUP (voir paragraphe 8.1)
Al'exception de la fonction CUT-IN, I'activation de chaque fonction implique I'allumage de la LED correspondante, qui clignote comme décrit ci-
dessous :
e ONx3sec

o Clignotant 0.3 sec ON et OF, 4 fois

Mode de SELECTION DES PARAMETRES
Avec la touche « Reset/Select » (Image 12, 3), vous pouvez parcourir les paramétres décrits ci-dessous.
Le premier paramétre que vous trouvez, une fois le Mode SETUP activé, est la « Variation du CUT-IN ».

Variation du CUT-IN

Cette fonction permet de modifier la valeur du CUT-IN de la pompe. Cette valeur peut étre augmentée/diminuée avec les touches « + » et « - »
(Image 12, 1-2) et peut prendre les valeurs représentées dans I'échelle barométrique par clignotement.

La valeur actuelle du CUT-IN est au contraire mise en évidence par l'allumage fixe de la LED correspondante.

Accédez au mode SETUP Appuyez sur Select et - au moins 3 secondes
Faites défiler les entrées (jusqu'a ce que la LED de Appuyez sur la touche Select

I'échelle barométrique clignote

Diminuez la valeur cut-in (déclenchement) Appuyez sur la touche -
Augmentez la valeur cut-in (déclenchement) Appuyez sur la touche +
Quittez le mode SETUP pour confirmer Appuyez sur Select et - au moins 3 secondes
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Une valeur de CUT-IN trop basse pourrait empécher la pompe de s’allumer, en la gardant toujours éteinte.

Une valeur CUT-IN trop élevée peut déclencher une alarme de DRYRUN.Si consiglia di non superare il valore di CUT-IN di:
«  2,5bars (36,2 psi) pour les modéles DTRON3 (X) 35/90 et 35/120
«  3,5bars (50,7 psi) pour les modéles DTRON3 (X) 45/120

Activation/Désactivation fonctionnement manuel
Par ce paramétre vous commandez le démarrage du moteur de la pompe en utilisant la touche « + » (Image 12, 1).

La touche « - » (Image 12, 2) rétablit les conditions de fonctionnement normales.

Accédez au mode SETUP

Appuyez sur Select et - au moins 3 secondes

Faites défiler les entrées (jusqu'a ce que la LED clignote

)

Appuyez sur la touche Select

Pompe en mode AUTO
Pompe en mode MANUEL

Appuyez sur la touche -
Appuyez sur la touche +

Quittez le mode SETUP pour confirmer

Appuyez sur Reset et - au moins 3 secondes

Association/Dissociation COM BOX/DTRON3

Par ce paramétre, en appuyant sur la touche « + » (Image 12, 1) pendant 5 secondes, la COM BOX est temporairement configurée pour

I'association PLC via le réseau d'alimentation électrique.

La touche « - » (Image 12, 2) appuyée pendant 5 secondes élimine toute association avec la DTRONS.

Procédure de dissociation COM BOX

Accédez au mode SETUP

Appuyez sur Select et - au moins 3 secondes

Faites défiler les entrées (jusqu'a ce que la LED clignote

)

Appuyez sur la touche Select

Dissociez la configuration PLC actuelle

Appuyez sur la touche - pendant 5 secondes

Quittez le mode SETUP pour confirmer

Appuyez sur Select et - au moins 3 secondes

Procédure d'appairage COM BOX

Accédez au mode SETUP

Appuyez sur Select et - au moins 3 secondes

Faites défiler les entrées (jusqu'a ce que la LED clignote

)

Appuyez sur la touche Select

Mettez I'appareil en état d'appairage PLC

Appuyez sur la touche + pendant 5 secondes

Quittez le mode SETUP pour confirmer

Appuyez sur Select et - au moins 3 secondes

Activation/Désactivation ANTYCYCLING

Par ce paramétre, une pression sur la touche « + » (Image 12, 1) active la fonction ANTICYCLING décrite précédemment.

Au contraire, la touche « - » (Image 12, 2) désactive cette fonction.

Accédez au mode SETUP

Appuyez sur Select et - au moins 3 secondes

Faites défiler les entrées (jusqu'a ce que la LED clignote

Appuyez sur la touche Select

Désactivation de fonction
Saisie de fonction

Appuyez sur la touche -
Appuyez sur la touche +

Quittez le mode SETUP pour confirmer

Appuyez sur Select et - au moins 3 secondes
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DEPANNAGES COM BOX

INCONVENIENTS

CAUSES PROBABLES

SOLUTIONS

La pompe et la
COM BOX ne se
connectent pas

1. Elles ne sont pas sur la méme ligne monophasée

1. Vérifiez que les deux unités sont sur le
méme réseau électrique et sur la méme phase.

2. Elles sont trop éloignées

2. Connectez les deux unités a une distance
inférieure

3. Les deux unités ne sont pas associées

3. Répétez la premiere procédure d'association
telle que décrite au paragraphe 5.4
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ZEICHENERKLARUNG

Im Text werden folgende Symbole benutzt:

ALLGEMEINE GEFAHR
Die Nichteinhaltung der folgenden Anleitungen kann Verletzungen von Personen und Sachschaden hervorrufen.

STROMSCHLAGRISIKO
Die Nichteinhaltung der folgenden Anleitungen kann zu einer schwerwiegenden Gefahr fiir die Sicherheit der anwesenden
Personen fiihren.

Aligemeine Hinweise und Informationen.

HINWEISE

Bevor mit der Installation begonnen wird, missen diese Unterlagen aufmerksam durchgelesen werden.

Die Installation und der Betrieb miissen gemaR den Sicherheitsvorschriften des jeweiligen Anwenderlands erfolgen. Der gesamte
Vorgang muss fachgerecht ausgefiihrt werden.

Die Nichteinhaltung dieser Sicherheitsvorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fiir Personen dar und kann Sachschaden verursachen,
sondern l&sst aulerdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.

Fachpersonal

Wir empfehlen, die Installation von kompetentem und qualifiziertem Personal ausfiihren zu lassen, das im Besitz der von den
einschlagigen Normen vorgeschriebenen technischen Anforderungen ist.

Unter Fachpersonal werden jene Personen verstanden, die aufgrund ihrer Ausbildung, Erfahrung und Schulung, sowie der
Kenntnis der betreffenden Normen, Vorschriften und Manahmen fiir den Unfallschutz und die Betriebsbedingungen von der fiir
die Sicherheit der Anlage verantwortlichen Person dazu befugt wurden, alle erforderlichen Arbeiten auszufiihren und auBerdem
in der Lage sind, jede Art von Risiko zu erkennen und zu vermeiden (Definition des technischen Personals IEC 364).
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Das Geréat darf weder von Kindern unter 8 Jahren noch von Personen mit verminderten korperlichen, sensoriellen oder
geistigen Fahigkeiten verwendet werden, oder von Personen, die nicht iiber eine ausreichende Erfahrung und Kenntnisse
verfiigen, auller wenn sie iberwacht werden oder nachdem sie Anleitungen hinsichtlich der sicheren Nutzung des Geréts
erhalten haben und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder diirfen nicht mit dem Gerét spielen. Die durch den
Anwender auszufiihrende Reinigung und Instandhaltung darf nicht von Kindern ausgeflihrt werden, die nicht tberwacht werden.
Uberlastungsschutz. Die Pumpe ist mit einem thermischen Motorenschutz ausgestattet. Im Falle einer eventuellen Uberhitzung
des Motors, schaltet der Motorenschutz die Pumpe automatisch ab. Die Abkihlzeit betragt zirka 15-20 Min., danach schaltet
sich die Pumpe wieder automatisch ein. Nach dem Eingriff des Motorenschutzes ist es absolut notwendig, die Ursache
festzustellen und sie zu beseitigen. Sehen Sie die Stérungssuche ein.

Das Speisungskabel und der Schwimmerschalter durfen nie verwendet werden, um die Pumpe zu transportieren oder
anzuheben. Immer den Griff der Pumpe verwenden.

Der Gebrauch ist nur dann zuldssig, wenn die Elektrik unter Anwendung der Sicherheitsmafinahmen gemass der geltenden
Normen des Anwenderlandes erstellt wurde (in Italien CEI64/2).

Den Stecker nie von der Steckdose entfernen, indem das Kabel gezogen wird.

Wenn das Speisungskabel beschadigt ist, muss es durch den Hersteller oder seinen zugelassenen technischen Kundendienst
ersetzt werden, um jedes Risiko zu vermeiden.

> BB Pk

Die Nichteinhaltung der Anweisungen kann zu Sach- und Personenschaden filhren und zieht das Erléschen der Garantie nach sich.
Besondere Hinweise
Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen wird, muss diese immer von der Netzspannung getrennt

werden. Zulassig sind nur fest verdrahtete Netzanschliisse. Das Gerat muss vorschriftsmaRig geerdet werden (IEC 536 Klasse
1, NEC und andere einschlagige Standards).

Netzanschlussklemmen und Motorklemmen kdnnen auch bei abgestelltem Motor zu gefahrlichen Spannungen fiihren.

Das Gerét darf nur fir Funktionen verwendet werden, fiir die es gebaut wurde.

> B B

Bei bestimmten Einstellbedingungen kann der Umrichter nach einem Netzausfall automatisch wieder anlaufen.

HAFTUNG

Der Hersteller haftet nicht fiir die mangelhafte Funktion der Elektropumpen oder fiir eventuell von dem Gerét verursachte Schaden,
wenn diese manipuliert, verdndert oder iiber den empfohlenen Einsatzbereich hinaus oder entgegen der in diesem Handbuch
enthaltenen Anordnungen betrieben wurden. i

AuRerdem wird keine Haftung fir eventuell in dieser Betriebsanleitung enthaltene Ubertragungs- oder Druckfehler tibernommen. Der Hersteller
behalt sich vor, an den Produkten alle erforderlichen oder niitzlichen Anderungen anzubringen, ohne die wesentlichen Merkmale zu
beeintréchtigen.

49



DEUTSCH
1 ALLGEMEINES

11 Anwendungen

Mehrstufen-Tauchpumpe mit integierter Elektronik, ideal fir die Anwendung in Regenwasser- und Benetzungssystemen, um Wasser aus
Behaltern, Zisternen, Brunnen, Teichen zu pumpen, wie auch fiir andere Haushaltsanwendungen, die einen hohen Druck fordern.

Dank der kompakten und einfachen Form sind sie auch als tragbare Pumpen fir Notfélle einsetzbar, wie die Entnahme von Wasser aus
Behéltern oder Fliissen, Entleerung von Swimmingpools und Brunnen. Geeignet auch fiir den Garten und die Heimwerkerei.

Die Elektronik steuert automatisch die Einschaltung und das Abschalten (ON/OFF) der Anwendung aufgrund der Anforderung von Wasser
durch den Anwender.

Die ideale Arbeitssituation erfolgt bei vollstdndig eingetauchter Pumpe, das Kiihisystem des Motors erméglicht die Nutzung bis zu einer
Mindestansaughdhe (110 mm).

Diese Pumpen diirfen nicht in Swimmingpools, Teichen, Becken bei Anwesenheit von Personen verwendet werden, oder zum
Pumpen von Kohlenwasserstoff (Benzin, Dieseldl, brennbare Ole, Lésungsmittel usw.) gemal den diesbeziiglich geltenden
Unfallschutzvorschriften. Bevor sie eingelagert werden, sollten sie gereinigt werden (Siehe Kapitel ,Wartung und Reinigung®).

>

1.2 Pumpbare Fliissigkeiten:

Die Pumpe nur mit sauberem Wasser verwenden.
Die Pumpe darf nicht mit Salzwasser, Jauche, brennbaren, korrosiven oder explosiven Flissigkeiten verwendet werden (z.B.
Dieseldl, Benzin, Losungsmittel, Fette, Ole).

Die Temperatur der zu pumpenden Flissigkeit darf 50°C (122F) nicht iberschreiten.

Im Falle einer Nutzung der Pumpe zur Haushaltswasserzufiihrung die Vorschriften der értlichen Wasserwerke einhalten.

Hochstabmessungen der soliden Partikel in der Flssigkeit: Durchmesser 1 mm (0.04 in)

> PP

1.3 Technische Daten

Die Pumpen DTRON3 weisen einen Filter auf, der je nach Anwendung gedffnet (siehe Abbildung 1, A) oder geschlossen sein kann (siehe
Abbildung 1, B) (als X bezeichnet).

Der gedffnete Filter verhindert den Durchgang der suspendierten Partikel mit einem Durchmesser (iber 2.5 mm.
Darin befindet sich ein Teiler, der die Ansaugung vom Boden bis zu einem Fiillstand von 80 mm verhindert. Es ist méglich, einen Einschnitt
vorzunehmen oder ihn zu entfernen, um Wasser bis zu einem Mindestfillstand von 35 mm ab dem Boden anzusaugen. Siehe Abbildung 2

Die Produkte mit Filter X sind durch X neben dem Pumpennamen ausgezeichnet.
Der Filter X zeichnet sich durch eine nicht dichte Basis aus, mit einem 1“-Nutanschluss. Der Filter X entstand, um mit dem SET X verwendet zu
werden: Ansaugungsset mit Schwimmer (siehe Abbildung 3).

Die Pumpenmodelle DTRON3 werden wie unten aufgefiihrt identifiziert (Tabelle 1):

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-52.6
45/90 930 105-6.3-27.7 45 - 64
35120 900 125-75-33 38-54
Tabelle 1
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Alle technischen Daten werden in der Etikette der Pumpe aufgefihrt.
Es folgt die Erklarung der verschiedenen Punkte (Abb. 4):

2 3 4 Pos. Beschreibun
8 L 9 o 6 7 1 Beschreibungg
2 Priifung
— 3 Jahr
I V-9 =] 4 Woche
T T e 5 Seriennummer
el o s e i < 6 Hochsttemperatur der Flussigkeit
DTRON N. 21909 183000023 TF 35 S 7 Anwendung
Q57m/h  Hmax 36m  HmnOy m ICL.F IPX8 8 Forderleistung
200240V~ 38A PI900 W\ P2 HP/0SS\N PF 9| Maximale Férderhdhe
/ 50Hz 5 aF baso V- 4800 Vin | \ 10| Minimale Forderhohe
=N | I~ \rar 11 solationsklasse
14 \ g ,'.‘: \,\‘\ -:,‘[f_)’f-,l- , v \\ Made i '[aly 13 12 Schutzgrad
19p . A NY - Wik Cod.60123623 13 Unterwasserstand
\ 14 Nominalspannung
15 Ampere
15 16| 10| 11 12 76 TP
19 . 9 s 17| P2HP
18 P2 kW
23 22 1 24 19 Frequenz
20 Kondensatorkapazitat
Abb. 4 - Kennzeichen 21 Voltwert
22 Anzahl der Nennumdrehungen
23 Zeichen
24 Pumpencode

2 INSTALLATION

Vor der Inbetriebnahme der Pumpe priifen, ob:

Die Spannung und die Frequenz des Schilds der Pumpe den Daten der Stromanlage entsprechen.

>

Das Speisungskabel der Pumpe oder die Pumpe sind nicht beschadigt.
Der Stromanschluss muss an einem trockenen Ort, vor eventuellen Uberschwemmungen geschiitzt, erfolgen.
Die Stromanlage ist mit einem Schutzschalter | An < 30 mA ausgestattet und die Erdung muss effizient sein.

Eventuelle Verlangerungen muissen der geltenden Norm entsprechen.

21

Mechanische Installation

Die Pumpe an einem nicht Frost ausgesetzten Ort installieren.
Wenn die Pumpe bei einer Temperatur unter 0°C nicht aktiv ist, muss sichergestellt werden, dass keine Wasserreste vorliegen,
die sie bei Frost beschadigen kdnnten.

Die Pumpe aufhangen, indem das Seil iber die spezielle Offnung durchgefiihrt wird (siehe Abbildung 5). Die Pumpe nicht am
Griff aufhéngen.

Die Riickschlagventile nicht in der Nahe des Pumpenzulaufs installieren (d.h. bei einem Abstand unter 1 m (3.28 ft). Die Pumpe
weist ein im Zulauf integriertes Riickschlagventil auf.

> > P>

Die Pumpen DTRON3 enthalten schon ein kleines Expansionsgefal, das fiir DruckstdRe und kleine Lecks geeicht ist.
Zur Verringerung der Neustarte der Pumpe kann ein zusatzlicher Behalter eingebaut werden (Abb. 6, A) (2 Liter).
Falls ein weiteres Riickschlagventil eingebaut werden soll (Abbildung 6, B) empfehlen wir, es nach dem zusatzlichen Behélter zu platzieren.

Den Motor nicht zu starken Startvorgangen unterziehen. Es ist absolut empfehlenswert, 60 Starts/Stunde nicht zu Gberschreiten.
Es ist empfehlenswert, Leitungen mit einem Mindestdurchmesser von 1 zu verwenden, um die Verringerung der Pumpenleistungen zu

vermeiden.
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Die Pumpe ist fiir vertikale oder horizontale Installationen geeignet.

Ein Rohr oder einen Schlauch an den Pumpenvorlauf anschlieen (1 1/4").

Die maximale Tauchfahigkeit der Pumpe héngt von der Lange des Stromkabels ab: 12 m (39.4 ft) im Falle eines langen Kabels 15 m (49.2 ft);
7m (23 ft) im Falle eines Kabels mit 10 m (32.8). Die Daten auf dem Schild kontrollieren, wie in Abbidlung 4 gezeigt.

Um immer einen guten Wasserzufluss zu gewéhrleisten, ist es empfehlenswert, die folgenden Hohen zwischen den Hahnen und der Pumpe
nicht zu tiberschreiten (siehe Abbildung 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ) 13 m (42,6 ft) 13 m (42.6 ft)

Um die Installation in der Zisterne zu vereinfachen ist es méglich, das Speisungskabel zu entfernen bzw. durch eine andere
Offnung zu leiten. Zur Entfernung die Angaben der Quick Guide des Produkts befolgen. Das Stromkabel ist mit einem
Schnellanschluss ausgestattet.

Diesen Vorgang durch spezialisiertes Personal ausflinren lassen. Vor der Inbetriebnahme des Produkts die erfolgte Erdung
kontrollieren.

Die Pumpe verfiigt Gber;

o  Entliftungsventil fur die Luft (siehe Abbildung 8). Dieses Ventil ermdglicht der Pumpe, in kurzer Zeit anzufiillen. Falls der
Wasserfiillstand unter dem Stand des Ventils ist, kann etwas Wasser aus dem Entliftungsventil treten.

o  Einkleines Expansionsgefal mit Feder und Membran (im Falle von Pumpen DTRON3). Das schrénkt die Neustartanzahl der Pumpe
ein und gleicht kleine Lecks der Anlage aus. Das Gefal schiitzt die Pumpe im Falles eines DruckstoBes. Das GefaR benétigt kein
Aufladen oder sonstige Instandhaltungen.

e Ein Uberdruckventil, das einem DruckstoR vorbeugt. Im Falle von Eis in der Zulaufleitung bei eingetauchter Pumpe schiitzt dieses
Ventil die Pumpe vor Brichen.

Installation im Brunnen

Die Pumpe so installieren, dass die Ansaugung der Pumpe mindestens 1 m (3,28 ft) iber dem Boden des Brunnens ist, um das Ansaugen von
Sand und Verunreinigungen zu vermeiden. Starre Metallrohre verwenden, um die Pumpe aufzuh@ngen und die Rohre mit Biigeln im oberen
Brunnenbereich befestigen.

Installation in der Zisterne

Dafiir sorgen, dass die Sammelzisterne Mindestabmesmsungen fiir den Pumpendurchgang hat (180x185 mm (7.09x7.28 in).
Die Pumpe leicht vom Boden angehoben halten, damit magliche Gerausch/Vibrationen in der Zisterne vermieden werden.
Falls die Pumpe am Boden der Zisterne aufliegt, kann sie Gerausche erzeugen.

Um die Verstopfung der Ansaugbereiche zu vermeiden, empfehlen wir, regelmaRig zu priifen, ob im Sammelbrunnen Schmutz
vorliegt (Blatter, Sand usw.).

22  Zeug
Verfiigbares Zubehér
Zubehér Beschreibung
KIT X* Erhohte Saugleistung
NFC FLOATER* Niveauschwimmer fiir Pumpenstopp
NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Messung des im Tank verbleibenden Wassers mit Fiillstandsschwimmerfunktion
DOC68 Umriistsatz fir Oberflachenpumpe

* Die Mindestauslegergrée der Pumpe mit Schwimmer in einem Brunnen oder einer Zisterne ist wie folgt:
o  Der Mindestabstand zwischen dem Ende des Pumpenschwimmers und der Wand betrégt 3 cm (1,18 Zoll) (siehe Abbildung 10).
e Der Mindestabstand zwischen den Schwimmern des Saugschlauchs (bei der X-Version) betrégt 10 cm (3,94 Zoll) (siehe Abbildung 10).

Installation mit FLOAT KIT

Ein Gallifikator auf NFC-Ebene kann hinzugefiigt werden.

Sobald dieses Zubehdr auf dem entsprechenden Sitz in der Pumpe platziert ist, kommuniziert es ohne elektrische Verbindungen mit der
Elektronikplatine.

Die Mindestauslegergrée der Pumpe mit Schwimmer in einem Brunnen oder einer Zisterne ist wie folgt:
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- Der empfohlene Mindestabstand zwischen dem Ende des Pumpenschwimmers und der Wand betrégt 3 cm (1,18 Zoll) (siehe
Abbildung 10).
- Der empfohlene Mindestabstand zwischen dem Schwimmer des Saugschlauchs (bei der X-Version) betragt 10 cm (3,94 Zoll) (siehe
Abbildung 10).

Installation mit WASSERSTANDSMESSER-KIT
Ein NFC-Wasserstandsmesser kann hinzugeflgt werden.
Sobald dieses Zubehér auf dem entsprechenden Sitz in der Pumpe platziert ist, kommuniziert es ohne elektrische Verbindungen mit der
Elektronikplatine.
Die Betriebsgrenzen fiir den Sensor liegen bei:
o Vertikaler zylindrischer Tank: max. @ 5 m (16,4 ft);
o  Quadratischer/rechteckiger Pool: max. Seite 5 m (16,4 ft).

3  ERSTE INSTALLATION

Die Pumpe und die Schalttafel, wenn vorhanden, werden an dasselbe Stromnetz angeschlossen, wobei vermieden wird, sie
galvanisch zu trennen, wie zum Beispiel aufgrund der Anwesenheit von Isolierungstrafos oder offenen auch Einphase-Schaltern.
In besonderen Umgebungen, wie Wohnanlagen oder Industrie, wo die Einphasennutzkreise an verschiedene Phasen der
Dreiphasenverteilung des Netzbetreibers angeschlossen werden kdnnen, kdnnte es sein, dass die Schalttafel und die Pumpe
nicht miteinander kommunizieren konnen.

4  FUNKTION

Die Elektronik steuert automatisch die Einschaltung und das Abschalten (ON/OFF) der Pumpe aufgrund der Anforderung von Wasser.

Die Elektronik schitzt die Pumpe vor Stérungen am Rickschlagventil (NRV) im Pumpenkdrper, die generell durch Verschmutzungen oder Sand
verursacht werden. Die Verkrustungen kdnnten der NRV untersagen, sie zu schliefen, auch bei Fehlen von Wasser. Wir empfehlen somit eine
geeignete Wartung der NRV.

Die Pumpe wird jede Stunde automatisch abgeschaltet; wenn alles normal vor sich geht, bemerkt der Anwender nur einen leichten Druckabfall,
der wenige Sekunden dauert. Wenn die NRV gesperrt ist, geht die Pumpe in den Alarmzustand Giber und kann wieder in Betrieb genommen
werden, nachdem die Ursache der Verstopfung beseitigt wurden, wobei sie méglichst vom Stromnetz getrennt und danach wieder
angeschlossen werden sollte. Der Alarm endet, falls das Ventil sich mechanisch I6st.

Die Elektronik schiitzt die Pumpe vor einem Trockenlauf, d.h. wenn kein Wasser vorhanden ist (siehe Funktion anti-DRYRUN).

Die Elektronik schiitzt die Pumpe vor falschen Startvorgéngen im Falle eines Blubberns (siehe Funktion anti-burping).

Fur DTRONS schiitzt die Elektronik die Pumpe vor Lecks im System, die standige Neustarts hervorrufen wiirden (siehe Funktion
ANTICYCLING).

41 Pumpenstart- und —stoppbedingungen

Wenn das Wasser im Wasserzufiihrungsnetz aufgebraucht wird, startet die Pumpe, wenn die Startbedingungen eingehalten werden. Das erfolgt
zum Beispiel, indem ein Hahn gedffnet wird und der Druck in der Anlage gesenkt wird. Die Pumpe stoppt erneut, wenn der Wasserverbrauch
stoppt, bzw. wenn der Hahn geschlossen ist.

Startbedingungen

Die Pumpe startet, wenn einer der folgenden Bedingungen eingehalten werden:

- Die Fordermenge liegt Uber der Mindestférdermenge von 2 I/Min. (0.53 gpm).

- Der Druck ist unter dem Startdruck (CUT-IN). Das Cut-in ist werksseitig auf 2.4 bar (34.8 psi) eingestellt worden.
Im Falle einer Pumpe mit Schaltfeld ist das Cut-in variabel.

Stoppbedingungen

Die Pumpe stoppt mit einer Verzégerung von 10 Sekunden, wenn:

-Die Férdermenge unter der Mindestfdrdermenge bei Druck tiber CUT-IN ist.

-Die Pumpe stoppt auch bei Fehlen von Wasser und schiitzt den Motor (siehe Funktion ANTI DRYRUN).
-Verschiedene Alarme

42  Pumpe On - OFF

Der Motor der Pumpe wird durch die elektronische Steuerkarte gespeist, die sich im Pumpenkdrper befindet, mit einer Wechselspannung gleich
der des Stromnetzes.

Die Speisung der Pumpe an den dem Motor erfolgt aufgrund der Entwicklung der Anforderungen des Anwenders und der hydraulischen
Bedingungen der Anlage wie im Folgenden beschrieben.
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CUT-IN / Flow — Normaler Betrieb
Normalerweise (bei Abwesenheit von Alarmen und abgeschlossenes Anflillen der Pumpe) wird der Motor sofort eingeschaltet, wenn der Druck
unter dem Cut-in ist (siehe Abschnitt 4.1) oder bei Anwesenheit von Fluss. Der Motor wird ausgeschaltet, wenn der Druck iber dem CUT-IN und
der Fluss abwesend ist (jedoch nach 10 Sekunden in diesem Zustand).

Anschluss an das Stromnetz - Erstes Anfiillen der Pumpe
Nachdem die Pumpe an das Stromnetz angeschlossen wurde, ist der Motor der Pumpe abgestellt und das Riickschlagventil in Ruhestellung:
falls dies nicht der Fall ist, wird die Pumpe blockiert und der Motor nicht gestartet (siehe Abschnitt ANTIFLOOD).

Im Normalfall dagegen verhalt sich die Pumpe wie folgt:
Wenn der Hydraulikkreis vor der Pumpe einen Druck lber dem CUT-IN hat, startet der Pumpenmotor nicht; das Anfiillen wird regular
abgeschlossen.
Wenn der Kreis dagegen nicht unter Druck ist (P<CUT-IN), wird der Pumpenmotor gestartet. In diesem Fall:
o Wenn der Hydraulikkreis unter Druck ist (P>CUT-IN) und kein Fluss vorliegt, z.B. weil der Zulaufhahn geschlossen ist, wird

der Motor 10 Sek. ab dem Start abgeschaltet: die Pumpe filllt an.

o Wenn 20 Sekunden lang kein Fluss oder Druck vorhanden ist (P<CUT-IN) geht die Pumpe in Alarm DRYRUN iber und wird
abgeschaltet: Die Pumpe fiillt nicht an.

o Wenn schlieBlich Fluss vorliegt, fiillt die Pumpe an und funktioniert normal.

Anti DRYRUN
Wenn wahrend des normalen Betriebs (oder wahrend des Pumpenstarts) (iber 20 Sekunden kein Druck und Fluss erfasst werden, geht die
Pumpe in Alarm DRYRUN (iber und der Motor wird abgestellt.

Die Kontrollelektronik der Pumpe versucht, die Pumpe wieder zu starten, bis die Trockenlaufbedingung bzw. die Abwesenheit von Fluss und
Druck nicht mehr erfasst werden.
Diese Neustartversuche werden wie folgt ausgefiihrt;
o bis 48. Versuch: 1 Neustart alle 30 Minuten iber jeweils 20 Sekunden
o Ab dem 49. Versuch: 1 Neustart alle 24 Stunden Uber jeweils 20 Sekunden
»  Der Alarm DRYRUN kann von Hand zurlickgestellt werden, wenn die Pumpe aufgrund dieser Riickstellung keinen Fluss und Druck
erfasst, dauern die Versuche 20 Sekunden an.
» Die Elektronik der Pumpe weist ein System aus, das so genannte anti-burping, das falsche Anflillungen aufgrund von Wasserblubbern
vermeidet.

ANTICYCLING

Eventuelle leichte Hydraulikverluste in der Anlage nach der Pumpe, wenn die Anlage unter Druck und ohne Fluss ist, kdnnen zu einem
abgestuften Druckabfall fiihren. Das bringt die Pumpe auf eine regelmaRige Zyklizitat beim Einschalten und flihrt zu Schaden des Motors, vor
allem bei kurz aufeinanderfolgenden Einschaltungen.

In diesem Fall erkennt die Elektronik die Bedingung an und aktiviert den Alarm ANTICYCLING. Der Alarm verhindert dem Motor der Pumpe,
sich einzuschalten. Der Alarm kann von Hand entfernt werden. Der Alarm wird auf jeden automatisch nach 12 Stunden entfernt.

5 COMBOX

Im Falle des Modells DTRON3 werden nach dem Anschluss der COM BOX an das Stromnetz alle Leds der Schnittstelle eingeschalten, um dem
Anwender zu ermdglichen, die Funktion zu priifen.

Die Pumpe DTRONS kann in der Betriebsweise ,Auto” (Standard) oder ,MANUAL MODE" funktionieren.

5.1 Manual Mode

Der Anwender kann die konstante Einschaltung des Pumpenmotors einstellen. Achtung: Wie bei Pumpen ohne Elektronik wird
somit jegliche Kontrolle und Schutz ausgeschlossen (Anti DRY RUN, Anti Cycling usw.) und die Pumpe kann nur mit der
gleichzeitigen Betatigung der Tasten 1 und 2 gestoppt werden (siehe Abbildung 12).

Forciertes Abschalten des Motors
Der Anwender kann das forcierte Abschalten des Motors einstellen, was dazu fiihrt, dass der Motor auf keinen Fall eingeschaltet werden kann.
Das hier beschriebene Abschalten hat auch im Falle einer eventuellen Einschaltung in der Betriebsweise "Manuell" eine Auswirkung.

5.2 Betriebsweise Auto

Die Speisung der Pumpe dem Motor erfolgt in dieser Betriebsweise auch aufgrund der Entwicklung der Anfragen des Anwenders und der
hydraulischen Bedingungen der Anlage wie im Folgenden beschrieben.
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ANTICYCLING
Im Falle des Modells DTRONS ist die Funktion Anticycling standardmé&Rig deaktiviert. Es ist mdglich, sie zu befahigen, indem die Konsole COM
BOX verwendet wird (siehe Funktion, Abbildung 12, 11).

5.3  Anschluss COM BOX - DTRON3

Die Pumpe verbindet sich mit der COM BOX Uber das Protokoll Power Line Communication, das im Handbuch ab sofort als PLC bezeichnet
wird. Durch diese Kommunikation ist COM BOX in der Lage, dem Anwender zahlreiche Informationen hinsichtlich des Zustands und der
Funktion der Pumpe zu Ubermitteln. Der Anwender kann aullerdem aktiv mit der Pumpe arbeiten, indem er ihr zahlreiche Steuerungen
Ubermittelt, wie im Folgenden beschrieben wird.

DTRON3 und COM BOX, miissen fiir eine mdgliche Kommunikation verbunden werden (siehe Abbildung 12).

Die DTRON3 und die COM BOX in der Verpackung sind schon werksseitig verbunden worden.

Wenn die beiden Einheiten schon verbunden sind, erfolgt die Verbindung innerhalb von 30 Sekunden ab dem Einschalten der COM BOX und
der DTRONS - die beiden Einheiten werden verbunden sein (blaue Led des PLC fest erleuchtet).

Die Qualitat des PLC-Anschlusses kann von verschiedenen Faktoren beeinflusst sein:
- Topologie des Stromnetzes
- Reaktive Belastungen der Linie
- Lange des Anschlusses
- Kabelschnitt

Falls Kommunikationsprobleme auftreten, den Abstand zwischen den zwei Geréten einschranken (somit die Ldnge des Stromanschlusses).
Die beiden Gerate miissen am selben Einphasen-Stromnetz angeschlossen werden und mussen die Phase und den Neutralleiter gemeinsam
haben.

54 Wie DTRON3 mit COM BOX verbunden wird

Wie im vorherigen Kapitel beschrieben, sind DTRON3 und COM BOX in der Verpackung schon werkseitig verbunden.
Falls eines der Geréte ersetzt werden muss, muss eine neue Verbindung zwischen COM BOX und DTRON 3 gemaR der folgenden Prozedur
ausgeflihrt werden.

1) DTRON3 vom Stromnetz trennen

2)  Eventuelle vorherige Verbindungen mit COM BOX beseitigen (9.3)

3) COM BOX in die Verbindungsphase bringen (9.3)

4) DTRON3 mit dem Stromnetz verbinden.

5) Den Led-Zustand PLC auf COM BOX priifen, wenn er fest aufleuchtet, war die Verbindung erfolgreich.

5.5  Anschluss DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRONS hat die Maglichkeit, mit DCONNECT BOX2 verbunden zu werden, ein Zubehorteil,

=3

D

um DTRONS3 iiber Smartphone und APP Dconnect zuganglich zu machen,

und eventuell fiir den Anschluss an den Service Dconnect CLOUD
Die Pumpe verbindet sich mit DCONNECT BOX 2 (iber das Protokoll Power Line
Communication, was als PLC angegeben wird. Dank dieses Kommunikationskanals kann der
Nutzer den Status der Pumpe (iberwachen und aktiv ber die App interagieren.

DTRON3 und DCONNECT BOX2 miissen fiir eine mégliche Kommunikation verbunden werden.
Wenn sie gespeist sind, werden die beiden Einheiten nach einigen Minuten verbunden. Wahrend
der Suche der Vorrichtungen, flihrt die PLC-Led (1) ein regelmaRiges Blinken aus und wenn sie
korrekt verbunden sind, bleibt die Led fest erleuchtet.

@
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5.6  Verbindung DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) ESYBOX DIVER vom Stromnetz trennen und mindestens 30 Sekunden abwarten. =

2) Zugang zu DCONNECT BOX2 (iber die APP Dconnect D

a. Uber das Smartphone zu APP Dconnect gehen, b. Die Taste Dconnect BOX2 5 Sek. driicken, bis
=~ direkter Anschluss driicken und das die Wifi-Led blinkt.
D Produkt ,Dconnect Box2“ wahlen c. Die Anleitungen in der APP befolgen, bis die

Wifi-Led fest erleuchtet und auf der APP die

Bildschirmanzeige des DCONNECT BOX2
erscheint.

[t 1827 WEQ -

N+ connNECT < Home < Back

Direct connection

Select your product

Welcome to D.Connect |

Installation

TestFCl

Loygin or sign up -

Description
TestFCI

DConnect Box DConnect Box Name the product

Direct connection

DConnect Box 2

Esybox Max 9
Installation details. Link a new product
Suggestions (O
.
A
Follow the wizard to help you with the \
1l @] = 1 O < 1 o <
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3) Nur wenn Dconnect BOX2 eine vorherige Verbindung hatte, eventuelle vorherige Verbindungen
in DCONNECT BOX 2 entfernen (Fortschrittliches Meni > PLC-Verbindung entfernen)

0911 @@ -
< Product list

Installation

TestFCI

Product
DConnect Box 2

4) DCONNECT BOX 2 in die Verbindungsphase

bringen.
a. L,Ein neues Produkt anschlieBen” driicken

b. Dtron 3 wahlen

0912 @ 2 - wEa,

< Back & =

Install or configure

Link a new product

I Esybox Diver
Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3
@ The pump must have been
switched off for at least 30
ﬁ Esybox seconds.
@ Click Next
« Esybox Mini 3
LA @ Power up the pump
£l
e o :
i (] < I o <
6) Den Status Led PLC in DCONNECT BOX 2 kontrollieren. Wenn sie fest aufleuchtet, war die Verbindung erfolgreich.

0911 G@de @ -

< Back to ovarview

Advanced

DisassociatePLC

DisassociatePLC

I @] <

5) Innerhalb von 20 Sek. DTRON3 an das
Stromnetz anschlieffen und die in der
APP geforderte Prozedur befolgen.

< Product type o =

Nun wird im Installationsmen(i auch |hr DTRON3 vorhanden sein, und Sie kdnnen zu dem aktuellen Status und den

Konfigurationen Zugang erhalten.

HINWEIS 1: Der Remote-Kontrollservice DConnect Cloud erfordert eine Registrierung im Portal und nach einem Testzeitraum wird eine

Unterzeichnung gefordert. Alle Informationen sind auf der folgenden Webseite erhéltlich www.internetofpumps.com
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HINWEIS 2: In diesem Handbuch bezieht man sich auf das Menii der APP DConnect, die Farben oder Beschreibungen kénnten sich andern.
Um das Produkt und seine Interaktion mit der APP und dem DConnect Cloud Service optimal zu nutzen, lesen Sie auch die Online-
Dokumentation und schauen Sie sich die Demo-Videos an. Alle notwendigen Informationen sind auf der folgenden Webseite erhaltlich:
www.internetofpumps.com o www.dabpumps.com

5.7  Einstellen der Form und GroRe des Tanks tiber die DCONNECT BOX 2 App
Wenden Sie die folgenden Schritt-flir-Schritt-Verfahren an::

1. Rufen Sie den Abschnitt "Installation” der DCONNECT BOX 2 App auf;

2. Waéhlen Sie Ihr Produkt DTRONS;

3. Greifen Sie auf den Unterbereich "TANK" der App zu;

4. Legen Sie die Form des Tanks (rechteckig oder zylindrisch) und seine GréRe fest (siehe Kapitel 7.30, 7.31 und 7.32)

e o o

Data 5 Status (U]
0,476 kw © Operating
Ok
4 bar e stz
15 /min Setpoint
4 bar
: Shape
DConnect Box 2 Comfort L)
off Cylindrical
; Tank =] B
i from 23:00 0cm
t.o DS:DQ se 1 [+ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Consumption th
25cm
12,9 k wh Al Suggestions (O
Cg e o By using the appropri
£an monitor the waler leved of your tank
5,389 mc S
Installation details. Link a new product Cure 1 I 55 %
Snving

J \— —————

ANMERKUNG: Bei einem zylindrischen Tank betrégt die maximale Grél3e, die fiir jeden an der Pumpe angebrachten NFC-
Wasserstandsmesser fir den Durchmesser des Tanks eingestellt werden kann, 5 m (16,4 ft).

Bei einem viereckigen Tank auf beiden Seiten des Tankbodens betragt die maximale GroRe, die fiir jeden an der Pumpe angebrachten NFC-
Wasserstandsmesser eingestellt werden kann, 5 m x 5 m (16,4 ft x 16,4 ft);

6  REINIGUNG — LAGERUNG — INSTANDHALTUNG

Normalerweise benétigt die Pumpe keine Wartung. Frost kann die Pumpe beschédigen. Bei sehr niedrigen Temperaturen die Pumpe
von der Flissigkeit befreien, entleeren und vor Frost geschitzt aufbewahren. Vor jeglicher Reinigung muss die Pumpe vom
Stromnetz getrennt werden.

Wenn die Pumpe von der Flissigkeit befreit wird, ist es empfehlenswert, mit einem Wasserstrahl die folgenden Teile zu reinigen:
- Filter (gedffnet, siehe Abbildung 1A)

- Ansaugfilter mit Schwimmer, im Falle der Version X (siehe Abbildung 3)

- Riickschlagventil: In diesem Fall den betroffenen Bereich wie in Abbildung 1 gezeigt entfernen.

Sicherstellen, dass alle Teile wieder korrekt eingebaut werden.
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7  STORUNGSSUCHE

DEUTSCH

Vor der Stdrungssuche muss der Strom der Pumpe abgestellt werden (indem der Stecker aus der Steckdose gezogen wird).

Wenn das Speisungskabel oder die Pumpe hinsichtlich der Elektrik beschadigt ist, muss die Reparatur oder der Austausch durch

den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine qualifizierte Person ausgefiihrt werden, um jedes Risiko zu vermeiden.

PROBLEME

MOGLICHE URSACHEN

ABHILFE

Die Pumpe schaltet sich nicht ein
oder bleibt nicht eingeschaltet

1. Die Pumpe ist nicht gespeist

1. Die Speisung priifen

2. Kein Wasser

2. Den Wasserstand wiederherstellen

3. Das Riickschlagventil ist blockiert

3. Die Verstopfung am Riickschlagventil beseitigen

Die Pumpe gibt kein Wasser ab

1. Das Ansaugungsgitter und die Leitungen sind
verstopft

1. Die Verstopfungen entfernen

2. Das Laufrad ist verschlissen oder gesperrt

2. Das Laufrad bei VerschleiB ersetzen; bei einer
Blockierung das Hindernis beseitigen: Den
Inspektionsdeckel des Laufrads abnehmen und das
Laufrad drehen, um es zu I6sen.

3. Die geforderte Forderhohe liegt Giber den
Pumpeneigenschaften

Die Fordermenge ist unzureichend

1. Das Ansauggitter ist teilweise verstopft

2. Das Laufrad oder das Zulaufrohr sind teilweise
verstopft oder verkrustet

1-2 Eventuelle Verstopfungen entfernt

Die Pumpe stoppt (méglicher
Eingriff des
Sicherheitsthermoschalters)

1. Die zu pumpende Flussigkeit ist zu dicht und
Uberhitzt den Motor

2. Die Wassertemperatur ist zu hoch

3. Ein solider Kdrper blockiert das Laufrad

4. Die Speisung entspricht nicht dem Schild

1-2-3-4 Den Stecker ausstecken und die Ursache der
Uberhitzung beseitigen, die AbkUhlung der Pumpe
abwarten und den Stecker wieder einstecken

8 BESCHREIBUNG SCHNITTSTELLE COM BOX

Die Schnittstelle der Pumpe DTRONS3 ist mit der Einheit COM BOX verbunden, deren Paneel in der folgenden Abbildung dargestellt ist:;

® @

Abbildung 12: Das Paneel der Vorrichtung COM BOX

8.1 Beschreibung der Betriebsweisen

COM BOX kann in zwei Betriebsweisen funktionieren, die Betriebsweise Monitor und die Betriebsweise SETUP.

Betriebsweise MONITOR
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In der Betriebsweise MONITOR sind die folgenden Informationen vorhanden:

Druck des Zulaufs der Pumpe DTRONS3 (6)
Speisungsstand des Motors (4)
Stand DISABLE der Pumpe (12)
Stérungen / Alarme im Gange (5, 8, 10, 11)
Verbindungszustand der COM BOX mit der/den DTRON (8)

In der Betriebsweise MONITOR sind die folgenden Steuerungen vorhanden:
¢ Die eventuell vorhandenen Alarme zuriickstellen
e Die Funktion der Pumpe deaktivieren/befahigen

Betriebsweise SETUP

In der Betriebsweise SETUP kann der Anwender Folgendes ausfihren:

Den Druck des CUTIN &ndern
Den Motor der Pumpe von Hand betétigen
Den Anschluss zwischen COM BOX und DTRON beféhigen/deaktivieren
Die Anerkennung der Bedingung ANTICYCLING aktivieren/deaktivieren

Die Funktion der Pumpe deaktivieren/befahigen

8.2  Beschreibung LED/Tasten

Siehe Abbildung

12 LED Funktion Erklarung
1-2 +/-
3 RESET/SELECT
4 MOTORZUZSTAND Zeigt an, dass die Pumpe in Betrieb ist
5 ALARME Zeigt an, dass ein genereller Alarm vorliegt
CUT-IN (Modalitat SETUP) Die erleuchtete Led zeigt den Wert CUT-IN an (Modalitat
SETUP)

6 ANLAGENDRUCK (Modalitdt | Die Leiste der Led zeigt den Druck der Anlage an (Modalitat

MONITOR) MONITOR)
7 MANUAL MODE Zeigt die manuelle Funktion an
8 PLC Zeigt den korrekten Kommunikationsstand zwischen Pumpe

und COM BOX an
9 Fur zuklnftige Zwecke
Zeigt an, dass ein Alarm ANTICYCLING (Modalitat
10 ANTI CYCLING MONITOR) bzw. ein Aktivierungszustand Erfassung
ANTICYCLING vorliegt.
1" ANTI DRYRUN Zeigt an, dass ein Alarm Typ DRY RUN vorliegt
P (I) Systemstatus: Die eingeschaltete Led zeigt die aktive
12 ENABLE/DISABLE Pumpe, die blinkende Led dagegen die ausgeschaltete
Pumpe an.
Tabelle 2
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9  FUNKTIONSWEISE SCHNITTSTELLE

921 Ubergang von der Betriebsweise Monitor zu SETUP und umgekehrt

Der Ubergang von der Betriebsweise Monitor zur Betriebsweise SETUP wird ausgefiihrt, indem die Taste "-" (Abbildung 12, 1) und
"Reset/Select” (Abbildung 12,3) mindestens 3 Sekunden lang betatigt wird. Der Ubergang von der Betriebsweise SETUP zur Betriebsweise
Monitor wird ausgefiihrt, indem die Taste "-" (Abbildung 12, 2) und "Reset/Select" (Abbildung 12,3) mindestens 3 Sekunden lang betatigt wird
oder 1 Minute abgewartet wird, ohne jegliche Taste der Schnittstelle zu berlihren. Nach dem Einschalten befindet sich die COM BOX
stardardmaRig in der Funktionsweise Monitor. Die Modalitat SETUP wird durch das abwechselnde Blinken der LED STATUS MOTOR und
ALARM angezeigt.

9.2  Betriebsweise Monitor
Motorzustand (Abb. 12, 4)
Wenn die griine Led ,Motorenzustand” eingeschaltet ist, ist der Motor gespeist.

Lesen der Alarme (Abb. 12, 5)
Die eingeschaltete Led ,Alarm“ zeigt an, dass ein Alarm aktiviert wurde. Das Einschalten der ROTEN Led ANTICYCLING oder DRYRUN zeigen
an, welcher Alarm aktiv ist.

Funktion MANUAL MODE (Abb.12, 7)
Die aktive Betriebsweise ,MANUELL" wird durch die eingeschaltete Led angezeigt. Fur die Aktivierung/Deaktivierung dieser Betriebsweise siehe
Kapitel ,Betriebsweise SETUP*,

Anschluss PLC (Abb. 12, 8)

Das Einschalten der BLAUEN Led zeigt an, dass der Anschluss PLC aktiv ist oder die COM BOX fir einen Anschluss an eine Pumpe bereit ist.
Die eingeschaltete Led zeigt an, dass der Anschluss aktiv ist.

Die langsam blinkende Led (1 Sekunde ON, 1 Sekunde OFF) zeigt an, dass die Verbindung nicht aktiv ist, aber COM BOX mit der Pumpe
verbunden ist. Die blinkende Led (0.5 Sekunden ON, 0.5 Sekunden OFF) zeigt an, dass die COM BOX und DTRONS sich verbinden.

Das Einschalten der ROTEN LED zeigt an, dass die Kommunikation zwischen DTRON3 und COM BOX nicht erfolgte (siehe Kap. 10).

Funktion PUMPENSPERRE

Durch den gleichzeitigen Druck der Tasten ,+*“ und ,-, (Abb- 12, 1-2) und die Freigabe dieser erfolgt der Stopp des Motors der Pumpe, der nicht
erneut startet, bevor ein neuer gleichzeitiger Druck der Tasten "+" und "-" erfolgt (Abb. 12, 1-2) und Freigabe dieser. Diese Untersagung hat
auch Vorrang hinsichtlich einer eventuellen Einschaltung des Motors im der "MANUELLEN" Betriebssweise. Die Sperre der Pumpe endet,
wenn DTRON3 und COM BOX nicht verbunden sind. Das Wiedereinschalten der DTRON3 oder die nicht erfolgte Verbindung zwischen COM
BOX und DTRONS3 hat keine Auswirkung auf die Einstellung der Untersagung.

Funktion RUCKSTELLUNG ALARME
Die Riickstellung der Alarme kann von Hand Uber die Taste ,Reset/Select ausgefiihrt werden (Abbildung 12, 3).

9.3  Betriebsweise SETUP

Nachdem man in die Modalitdt SETUP eingetreten ist (siehe Abschnitt 8.1).

AuBer der Funktion CUT-IN ruft die Aktivierung jeder Funktion das Einschalten der jeweiligen Led hervor, die wie folgt blinkt:
e  ONx3 Sek.

e Blinken 0.3 Sek. ON und Off, 4 Mal.

Betriebsweise AUSWAHL DER EINSTELLUNGEN
Mit der Taste ,Reset/Select’ (Abbildung 12, 3) kann man Uber die folgenden Einstellungen fortschreiten.
Die erste vorzufindende Einstellung nach der Aktivierung der Betriebsweise SETUP ist die ,Anderung des CUT-IN".

Anderung des CUTIN

Mit dieser Funktion ist es mdglich, den Wert des CUT-IN der Pumpe zu andern. Dieser Wert ist mittels der Tasten ,+“ und ,-, (Abb. 12, 1-2)
erhdh- und senkbar und kann die Werte annehmen, die in der barometrischen Skala (iber Blinken dargestellt sind.

Der aktuelle Wert des CUT-IN wird dagegen mit dem festen Aufleuchten der entsprechenden Led herausgestellt.

In den Modus SETUP gehen Die Tasten Select und - mindestens 3 Sekunden lang
driicken.
Unter den Punkten fortschreiten (bis die Led der Die Taste Select driicken.
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Barometer-Skala blinkt).

Den Wert cut-in senken
Den Wert cut-in erhdhen

Die Taste - driicken.
Die Taste + driicken.

Aus dem Modus SETUP zur Bestatigung gehen

Die Tasten Select und - mindestens 3 Sekunden lang
driicken.

Ein zu niedriger Wert des CUT-IN konnte der Pumpe untersagen, sich einzuschalten, womit sie immer ausgeschalten bleibt.

Ein zu hoher Wert des CUT-IN kénnte dagegen einen DRYRUN-Alarm verursachen.
Wir empfehlen, den CUT-IN-Wert wie folgt aufgeflihrt nicht zu Gberschreiten:
e 2,5 bar (36,2 psi) fir die Modelle DTRON3 (X) 35/90 und 35/120

e 3,5bar (50,7 psi) fir die Modelle DTRON3 (X) 45/120

Befahigung/Deaktivierung manuelle Funktion

In dieser Einstellung wird mit der Taste ,+* (Abb. 12, 1) das Einschalten des Pumpenmotors hervorgerufen.
Die Taste ,-“ (Abb. 12, 2) stellt die normalen Funktionsbedingungen wieder her.

In den Modus SETUP gehen

Die Tasten Select und - mindestens 3 Sekunden lang
driicken.

Unter den Punkten fortschreiten (bis die Led .blinkt )

Die Taste Select driicken.

Pumpe im Modus AUTO
Pumpe im Modus MANUELL

Die Taste - drlicken.
Die Taste + driicken.

Aus dem Modus SETUP zur Bestatigung gehen

Die Tasten Reset und - mindestens 3 Sekunden lang
driicken.

Verbindung/Trennung COM BOX/DTRON3

In dieser Einstellung geht die COM BOX durch 5 Sekunden langes Driicken der Taste ,+* (Abb. 12, 1) voriibergehend in den

Verbindungszustand PLC iiber das Stromnetz.

Die 5 Sekunden lang gedriickte Taste ,-* (Abb. 12, 2) beseitigt die eventuelle Verbindung mit DTRONS.

Prozedur zur Trennung der COM BOX

In den Modus SETUP gehen

Die Tasten Select und - mindestens 3 Sekunden lang
driicken.

Unter den Punkten fortschreiten (bis die Led- blinkt)

Die Taste Select driicken.

Die aktuelle Konfiguration PLC trennen.

Die Tasten — 5 Sekunden lang driicken.

Aus dem Modus SETUP zur Bestatigung gehen

Die Tasten Select und - mindestens 3 Sekunden lang
driicken.

Prozedur zur Verbindung der COM BOX

In den Modus SETUP gehen

Die Tasten Select und - mindestens 3 Sekunden lang
driicken.

Unter den Punkten fortschreiten (bis die Led- blinkt)

Die Taste Select driicken.

Die Vorrichtung in den Status Verbindung PLC bringen

Die Taste + 5 Sekunden lang driicken.

Aus dem Modus SETUP zur Bestatigung gehen

Die Tasten Select und - mindestens 3 Sekunden lang
driicken.
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Beféahigung/Deaktivierung ANTICYCLING
In dieser Einstellung wird mit der Taste ,+* (Abb. 12, 1) die Funktion ANTICYCLING aktiviert, wie zuvor beschrieben.
Die Taste - (Abb. 12, 2) deaktiviert dagegen diese Funktion.

In den Modus SETUP gehen

driicken.

Die Tasten Select und - mindestens 3 Sekunden lang

Unter den Punkten fortschreiten (bis die Led. blinkt)

Die Taste Select driicken.

Ausschalten der Funktion
Einschalten der Funktion

Die Taste - drlicken.
Die Taste + driicken.

Aus dem Modus SETUP zur Bestatigung gehen

Die Tasten Select und - mindestens 3 Sekunden lang

driicken.
10 STORUNGSSUCHE COM BOX
PROBLEME MOGLICHE URSACHEN ABHILFE
1. Sie befinden sich nicht an derselben Einphasenleitung. 1S.tPrufen, ob die belder! Einheiten an demseloen
romnetz und Phase sind
Die Pumpe und die COM 2 Sie sind zu weit voneinander entfernt 2. Dig beiden Einheiten mit einer geringeren Distanz
BOX verbinden sich nicht verbinden
3. Die beiden Einheiten sind nicht verknioft 3. Die Prozedur der Erstverkniipfung laut Punkt 5.4
' P wiederholen
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LEGENDA

In deze publicatie zijn de volgende symbolen gebruikt:

SITUATIE MET ALGEMEEN GEVAAR.

Veronachtzaming van de instructies die na dit symbool volgen kan persoonlijk letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

SITUATIE MET RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK.

Veronachtzaming van de instructies die na dit symbool volgen kan een situatie met ernstig risico voor de veiligheid van

personen tot gevolg hebben.

Alvorens het product te installeren moet deze documentatie aandachtig worden doorgelezen.

Tijdens de installatie en de werking moeten de veiligheidsvoorschriften worden nageleefd van het land waar het product wordt

geinstalleerd. De hele operatie moet worden uitgevoerd volgens de regels der kunst.

Het niet naleven van de veiligheidsvoorschriften heeft tot gevolg dat elk recht op garantie komt te vervallen, afgezien nog van

het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid van personen en beschadiging van de apparatuur.

Gespecialiseerd personeel

Het is aan te raden de installatie te laten uitvoeren door bekwaam, gekwalificeerd personeel, dat voldoet aan de technische

eisen die worden gesteld door de specifieke normen op dit gebied.

@ Algemene opmerkingen en informatie.
WAARSCHUWINGEN

Met gekwalificeerd personeel worden diegenen bedoeld die gezien hun opleiding, ervaring en training, alsook vanwege hun
kennis van de normen, voorschriften en verordeningen inzake ongevallenpreventie en de bedrijfsomstandigheden, toestemming
hebben gekregen van degene die verantwoordelifk is voor de veiligheid van de installatie om alle nodige handelingen te

verrichten, en hierbij in staat zijn gevaren te onderkennen en te vermijden (Definitie voor technisch personeel IEC 364)

Het apparaat mag alleen worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en door personen met beperkte fysieke, zintuiglijke
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of mentale vaardigheden of personen zonder ervaring of de nodige kennis, op voorwaarde dat er toezicht op hen wordt
gehouden of dat ze aanwijzingen hebben gekregen om het apparaat veilig te gebruiken, en een goed begrip hebben van de
gevaren die ermee gepaard gaan. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. De reinigings- en
onderhoudswerkzaamheden die door de gebruiker dienen te worden verricht mogen niet worden uitgevoerd door kinderen,
tenzij ze onder toezicht staan.

Overbelastingsbeveiliging. De pomp is voorzien van een thermische motorbeveiliging. Mocht de motor oververhit raken, dan
schakelt de motorbeveiliging de pomp automatisch uit. De afkoelingstijd bedraagt ongeveer 15-20 min, waarna de pomp
automatisch weer inschakelt. Na de ingreep van de motorbeveiliging moet de oorzaak ervan beslist worden opgespoord en
opgeheven. Raadpleeg Storingen opsporen.

De voedingskabel en de vlotterschakelaar mogen nooit worden gebruikt om de pomp aan te vervoeren of op te tillen. Gebruik
hiervoor altijd de handgreep van de pomp.

Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de veiligheidsmaatregelen conform de
normen die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd is (voor Italié CEI64/2).

Haal de stekker nooit uit het stopcontact door aan de kabel te trekken.

Als de voedingskabel beschadigd is, moet deze, om elk risico te vermijden, worden vervangen door de fabrikant of diens
erkende technische assistentiedienst

> PP B

Het niet in acht nemen van de waarschuwingen kan gevaarlijke situaties veroorzaken voor personen of voorwerpen, en heeft tot gevolg dat de
garantie op het product vervalt.

Bijzondere aanwijzingen
Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de

netspanning worden uitgeschakeld. Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden
geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor gevaarlijke spanning dragen.

Het apparaat mag uitsluitend worden gebruikt voor de functies waarvoor het is gebouwd.

> BB

Onder bepaalde afstellingsomstandigheden kan de converter na een stroomuitval automatisch herstarten.

VERANTWOORDELIJKHEID

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de elektropompen of eventuele schade die hierdoor wordt veroorzaakt,
indien zij onklaar gemaakt of gewijzigd zijn enlof als zij gebruikt worden buiten het aanbevolen werkveld of in strijd met andere

bepalingen in deze handleiding.

Hij aanvaardt verder geen enkele aansprakelijkheid voor mogelijke onnauwkeurigheden in deze gebruikshandleiding, als die te wijten zijn aan
druk- of transcriptiefouten. Hij behoudt zich het recht voor om alle noodzakelijk of nuttig geachte wijzigingen aan de producten aan te brengen,
zonder de essentiéle kenmerken ervan aan te tasten.
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1 ALGEMENE INFORMATIE

1.1 Toepassingen

Meerfasen-dompelpomp met geintegreerde elektronica, uiterst geschikt voor toepassing in regenwatersystemen en irrigatienetwerken, om
water uit tanks, putten, vijvers te pompen en voor andere toepassingen in de woonomgeving die een hoge druk vereisen.

Dankzij hun compacte, handzame vorm kunnen deze pompen ook worden gebruikt als draagbare pompen voor bijzondere toepassingen in
noodgevallen, zoals het oppompen van water uit tanks of rivieren, het leegpompen van zwembaden en fonteinen. De pomp is ook geschikt voor
tuinieren en hobbytoepassingen in het algemeen.

De elektronica bestuurt automatisch de in- en uitschakeling (ON/OFF) van de toepassing, afhankelijk van de vraag om water door de gebruiker.
De ideale werksituatie heeft u als de pomp helemaal is ondergedompeld; het koelsysteem van de motor maakt het echter mogelijk de pomp te
gebruiken tot een aanzuighoogte van minimaal 110 mm.

Volgens de normen voor ongevallenpreventie die op dit gebied van kracht zijn, mogen deze pompen niet worden gebruikt in
zwembaden, vijvers, bassins waarin zich mensen bevinden, en/of voor het verpompen van koolwaterstoffen (benzine, gasolie,
stookolie, oplosmiddelen enz.). Het is een goed gebruik om deze pompen schoon te maken voordat ze worden opgeborgen (zie
het hoofdstuk “Onderhoud en reiniging”).

>

1.2 Verpompbare vloeistoffen

Gebruik de pomp uitsluitend in schoon water.
De pomp mag niet worden gebruikt voor het verpompen van zout water, afvalwater, ontvlambare, bijtende of explosieve
vloeistoffen (bv. petroleum, benzine, oplosmiddelen), vetten of olie.

De temperatuur van de verpompte vloeistof mag niet hoger zijn dan 50°C (122F)

Als de pomp wordt gebruikt voor watertoevoer in huis, moeten de lokale voorschriften worden opgevolgd
van de beheersinstanties van de watervoorziening.

Max. afmetingen van vaste deeltjes die in de vloeistof zijn opgelost: Diameter 1 mm (0,04 in)

> PP

1.3 Technische gegevens

De pompen DTRON3 zijn voorzien van een filter, dat afhankelijk van de toepassing kan worden geopend (zie afbeelding 1, A) of gesloten (X
genoemd) (zie afbeelding 1, B).

Als het filter open is, worden zwevende deeltjes met een doorsnede van meer dan 2,5 mm niet doorgelaten.
Binnenin het filter zit een smoorklep die aanzuiging vanaf de bodem verhindert, tot een niveau van 80 mm. Het filter kan worden afgesneden of
verwijderd om water te kunnen aanzuigen tot een minimum van 35 mm vanaf de bodem. (zie afbeelding 2).

De producten met filter X worden gekenmerkt door de X naast de naam van de pomp.
Het filter X wordt gekenmerkt door een basis, niet waterdicht, met een vrouwelijke aansluiting van 1”. De filter X is bedoeld voor gebruikt met de
KIT X : aanzuigkit met vlotter (zie afbeelding 3).

De pompmodellen DTRON3 worden geidentificeerd zoals hieronder (Tabel 1):

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-52.6
45/90 930 105-6.3-27.7 45 - 64
35120 900 125-75-33 38-54
Tabel 1

Alle technische gegevens staan vermeld op het technische etiket van de pomp.
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Hieronder vindt u een uitleg van de vermelde waarden (Afb. 4):

N

5 q 2 3 4 5 6 7
DAB PUMPS S:p.4 Via Marco Rold, 14/35035 - Mestrng (D) - aly
DTRON N. 21909 183000023 TF 35 Si
Q57m/h  Hmax 36m  HmnOy m ICL.F IPX8
220240V~ 38A P1 900 W\ P2 P/ 0.6
/ 50 Hz 15 #F 1450 V~ 4800 Vain | \
14| \E‘;T g \ S (1 \\ | Madetay\ 113
-] . 1ep S. Al \ L_.j R 11 | 8 Cod. 60128623
\ 1 1 12
19 5 16 10
20 18
23 21 9 17 n
Afb.4 Plaatje
INSTALLATIE

Controleer het volgende voordat u de pomp in werking stelt:

>

21

> > P

De spanning en frequentie op het plaatje met elektrische gegevens van de pomp moeten overeenkomen met de gegevens van

het elektriciteitsnet.

Eventuele verlengsnoeren moeten voldoen aan de geldende normen

Mechanische installatie

Installeer de pomp op een plaats waar hij niet kan bevriezen.

de pomp kan beschadigen door te bevriezen.

Pos. | Beschrijving
1 Beschrijving
2 Revisie
3 Jaar
4 Week
5 Serienummer
6 Max. vloeistoftemperatuur
7 Gebruik
8 Opbrengst
9 Max. opvoerhoogte
10 Min. opvoerhoogte
1 Isolatieklasse
12 Beschermingsgraad
13 Onderdompelbaarheid
14 Nominale spanning
15 Ampére
16 P1
17 P2 pk
18 P2 kW
19 Frequentie
20 Capaciteit condensator
21 Spanning
22 Nom. toerental
23 Logo's
24 Pompcode

De voedingskabel van de pomp of de pomp zelf mogen niet beschadigd zijn.
De elektrische aansluiting moet op een droge plek worden gemaakt, beschermd tegen eventuele overstromingen.
Het elektrische systeem moet voorzien zijn van een lekstroomschakelaar met | An < 30 mA en een deugdelijke aarding.

Wanneer de pomp inactief blijft bij een temperatuur onder 0 °C, moet worden verzekerd dat er geen water achtergebleven is dat

Hang de pomp op door het koord door het gat te leiden (zie afbeelding 5). De pomp niet ophangen aan de handgreep.

De terugslagklep niet in de buurt van de persleiding van de pomp monteren (d.w.z. op een afstand van minder dan 1 m (3.28ft)).
De pomp heeft namelijk al een ingebouwde terugslagklep in de persleiding.

De pompen DTRONS3 bevatten al een klein expansievat, afgesteld voor terugslagen en kleine verliezen.
Om het aantal starts van de pomp te verlagen kan er een hulptank van 2 liter worden gemonteerd (afbeelding 6, A).
Als u nog een terugslagklep wilt monteren (afbeelding 6, B) wordt aanbevolen deze na de hulptank te plaatsen.

Stel de motor niet bloot aan te veel starts per uur. Het wordt dringend aanbevolen niet meer dan 60 keer per uur te starten.

Geadviseerd wordt om leidingen te gebruiken met een diameter van minimaal 1", om mindere prestaties van de pomp te vermijden
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De pomp is geschikt voor verticale of horizontale installatie.
Sluit een starre of flexibele slang aan op de toevoer van de pomp van 1 %" .

De maximale onderdompelbaarheid van de pomp hangt af van de lengte van de elektriciteitskabel: 12m (39.4 ft) bij een kabellengte van 15m
(49.2 ft); 7m (23 ft) bij een kabellengte van 10m (32.8). Controleer het gegeven op het technische etiket, zoals uitgelegd op afbeelding 4.

Om altiid een goede watertoevoer te verzekeren is het raadzaam de volgende hoogten tussen de dienstkranen en de pomp niet te overschrijden
(zie afbeelding 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65,6 ft) 13 m (42.6 ft) 13 m (42.6 ft

Om de installatie in een tank te vergemakkelijken kan de voedingskabel worden verwijderd en/of kan hij door een andere opening
worden geleid. Om hem te verwijderen moeten de aanwijzingen in de quick guide van het product worden opgevolgd. De
elektriciteitskabel heeft een snelkoppeling.

Laat dit werk doen door gespecialiseerd personeel. Controleer voér de inbedrijfstelling van het product of de aardaansluiting is
gemaakt.

De pomp is voorzien van:

e  Ontluchtingsklep (zie afbeelding 8). Door deze klep kan de pomp in heel korte tijd aanzuigen. Als het waterniveau lager is dan het
niveau van de klep, kan er wat water uit de ontluchtingsklep naar buiten komen.

o  Klein expansievat met veer en membraan (bij pompen DTRON3). Dit beperkt het aantal herstarts van de pomp, wat kleine verliezen
van de installatie zelf compenseert. Het vat beschermt de pomp bij waterslag. Het vat hoeft niet opnieuw geladen, noch onderhouden
te worden.

o  Eenoverdrukklep, die de waterslag voorkomt. Bij ijs in de persleiding terwijl de pomp ondergedompeld is, behoedt deze klep de pomp
tegen breuk.

Installatie in put.

Installeer de pomp zo dat de pompaanzuiging zich minstens 1 m (3.28ft) boven de putbodem bevindt, om te voorkomen dat er zand en vuil
worden aangezogen. Gebruik starre metalen buizen om de pomp op te hangen en bevestig de buizen met beugels aan de bovenkant van de
put.

Installatie in tank

Houd er rekening mee dat de opvangtank minimaal 180x185 mm (7.09x7.28 in) groot moet zijn om de pomp door te laten.

Houd de pomp iets opgetild van de bodem, om te voorkomen dat mogelijke geluiden/trillingen overgedragen worden aan de tank.
Als de pomp op de tankbodem wordt gezet, maakt hij lawaai.

Om verstopping van de aanzuigopeningen te voorkomen, wordt geadviseerd om regelmatig te controleren of er zich geen vuil
(bladeren, zand, enz.) heeft opgehoopt in het opvangputje.

2.2 Accessoires

Beschikbare accessoires

Accessoire Beschrijving

KIT X* Verhoogde zuigkracht

NFC FLOATER® Vlakke vlotter voor pompstop

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Meting van het resterende water in de tank met niveauvlotterfunctie
DOC68 Ombouwset voor oppervlaktepompen

* De minimale giekgrootte van de pomp met vlotter in een put of stortbak is als volgt:
o De minimale afstand tussen het uiteinde van de pompvlotter en de muur is 3 cm (1,18 inch) (zie afbeelding 10).
e  De minimale afstand tussen de vlotter van de zuigslang (in het geval van de X-versie) is 10 cm (3,94 inch) (zie afbeelding 10).

Installatie met FLOAT KIT

Een gallifier op NFC-niveau kan worden toegevoegd.

Dit accessoire communiceert, eenmaal op de juiste plaats in de pomp geplaatst, met de elektronische kaart zonder de hulp van elektrische
aansluitingen.

De minimale giekgrootte van de pomp met viotter in een put of stortbak is als volgt:
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- De minimaal aanbevolen afstand tussen het uiteinde van de pompvlotter en de muur is 3 cm (1,18 inch) (zie afbeelding 10).
- De minimaal aanbevolen afstand tussen de vlotter van de zuigslang (in het geval van de X-versie) is 10 cm (3,94 inch) (zie afbeelding
10).

Installatie met WATERNIVEAUMETER KIT
Een NFC-waterniveaumeter kan worden toegevoegd.
Dit accessoire communiceert, eenmaal op de juiste plaats in de pomp geplaatst, met de elektronische kaart zonder de hulp van elektrische
aansluitingen.
De werkingslimieten voor de sensor zijn:
e Verticale cilindrische tank: max @ 5 m (16,4 ft);
o Vierkant/rechthoekig bad: max zijde 5 m (16,4 ft).

3 EERSTE INSTALLATIE

De pomp en het bedieningspaneel (indien aanwezig) moeten worden aangesloten op hetzelfde elektriciteitsnet, d.w.z.
galvanische scheiding moet worden vermeden, bijvoorbeeld door de aanwezigheid van isolatietransformatoren of open
schakelaars (ook eenpolig).
In bijzondere woon- of industriéle omgevingen, waar monofasegebruikers kunnen worden verbonden met andere fasen van de
driefasendistributie van de openbare leverancier, zouden het bedieningspaneel en de pomp anders mogelijk niet kunnen
communiceren.

4  FUNCTIES

De elektronica bestuurt de in- en uitschakeling (ON/OFF) van de pomp automatisch, afhankelijk van de watervraag.

De elektronica beschermt de pomp tegen defecten van de terugslagklep (NRV) in het pomplichaam, die over het algemeen het gevolg zijn van
afzettingen van vuil en zand. De afzettingen zouden het sluiten van de terugslagklep kunnen beletten, ook als er geen water is. Geadviseerd
wordt om de terugslagklep dus goed te onderhouden.

De pomp wordt ieder uur automatisch uitgeschakeld; als alles normaal is, bemerkt de gebruiker alleen een zeer lichte drukdaling die enkele
seconden duurt. Als de terugslagklep daarentegen vastzit, gaat er een alarm af op de pomp en kan deze pas weer in werking worden gesteld
als de oorzaken van de verstopping zijn opgeheven, waarbij hij bij voorkeur wordt afgekoppeld van het voedingsnet en weer aangekoppeld. Het
alarm stopt als de klep weer mechanisch los zou raken.

De elektronica beschermt de pomp tegen droog bedrijf, d.w.z. werking zonder water (zie de anti-DRYRUN-functie).

De elektronica beschermt de pomp tegen valse starts als het water luchtbellen bevat (zie de anti-burping-functie).

Bij de DTRON3 beschermt de elektronica de pomp tegen lekken in het systeem die continu herstarten zouden veroorzaken (zie de
ANTICYCLING-functie).

41 Voorwaarden voor starten en stoppen van de pomp

Als er water uit de waterleiding wordt verbruikt, start de pomp wanneer aan de startvoorwaarden is voldaan. Dit gebeurt bijvoorbeeld als er een
kraan wordt opengedraaid waardoor de druk in de installatie daalt. De pomp stopt weer wanneer het waterverbruik stopt, d.w.z wanneer de
kraan wordt dichtgedraaid.

Voorwaarden om te starten

De pomp start wanneer aan een van de volgende voorwaarden wordt voldaan:

- De opbrengst is hoger dan de minimumopbrengst van 2 I/min (0,53 tpm).

- De druk is lager dan de startdruk (CUT-IN). De cut-in is in de fabriek ingesteld op 2,4 bar (34.8 psi).
Als de pomp is voorzien van een bedieningspaneel, is de cut-in variabel.

Voorwaarden om te stoppen

De pomp stopt met een vertraging van 10 seconden als:

-De opbrengst is lager dan de minimumopbrengst terwijl de druk boven de CUT-IN-waarde ligt.
-De pomp stopt ook als er geen water is, om de motor te beschermen (zie ANTI DRYRUN-functie)
-Diverse alarmen

42  Pomp On-OFF

De motor van de pomp wordt gevoed door de elektronische stuurkaart die in het pomphuis zit, met dezelfde wisselspanning als die van het
elektriciteitsnet.

De voeding van de pomp wordt aan de motor geleverd volgens de vraag van de gebruiker en de hydraulische conditie van de installatie, zoals
verderop beschreven.

69



NEDERLANDS
CUT-IN / Flow — Normale werking.
Gewoonlijk (als er geen alarmen actief zijn, en nadat de vooraanzuiging van de pomp is voltooid), wordt de motor onmiddellijk ingeschakeld als
de druk lager is dan de cut-in-druk (zie paragraaf 4.1) of als er stroming is. De motor wordt uitgeschakeld als de druk hoger is dan de CUTIN en
er geen stroming is (maar pas nadat deze conditie 10 seconden heeft geduurd).

Aansluitingen op het elektriciteitsnet - eerste vooraanzuiging van de pomp
Nadat de pomp is aangesloten op het elektriciteitsnet, is de pomp uitgeschakeld en de terugslagklep in ruststand: als dit niet het geval zou zijn,
blokkeert de pomp en wordt de motor nooit gestart (zie de paragraaf ANTIFLOOD).

In normale gevallen daarentegen gedraagt de pomp zich als volgt:
+ Als het hydraulische circuit bovenstrooms van de pomp een hogere druk heeft dan de CUTIN, start de pompmotor niet, de vooraanzuiging
wordt normaal voltooid.
+ Als het circuit niet de juiste druk heeft (P<CUT-IN), wordt de pompmotor gestart. In dit geval,
o Als er druk ontstaat in het hydraulische circuit (P>CUT-IN) en er is geen stroming, bijvoorbeeld omdat de toevoerkraan dicht

is, wordt de motor 10 sec na het starten uitgeschakeld: de pomp is vooraangezogen.

o Als er 20 seconden lang geen stroming en geen druk is (P<CUT-IN), gaat het alarm DRYRUN op de pomp af en wordt deze
uitgeschakeld: de pomp is niet vooraangezogen.

o Ten slotte, als er stroming is, wordt de pomp vooraangezogen en functioneert hij normaal.

Anti DRYRUN
Als tijdens de normale werking (of bij het starten van de pomp) 20 seconden lang geen druk en stroming wordt waargenomen, gaat het alarm
DRYRUN af op de pomp en wordt de motor uitgeschakeld.

De besturingselektronica van de pomp probeert de pomp opnieuw te starten tot de conditie van droog bedriff, d.w.z. zonder stroming en druk,
niet meer wordt vastgesteld.
Deze startpogingen volgen onderstaand schema:

* Van de 1e tot en met de 48e poging: 1 herstart per 30 minuten, van 20 seconden elk
+ Vanaf de 49e poging: 1 herstart per 24 uur, van 20 seconden elk

» Hetalarm DRYRUN kan met de hand worden gereset: als de pomp na zo'n reset nog steeds geen stroming en druk waarneemt,
zullen de pogingen 20 seconden duren.

> De pompelektronica heeft een systeem, anti-burping genoemd, dat valse vooraanzuigingen door mogelijke luchtbellen in het water
vermijdt.

ANTICYCLING

Eventuele lichte vloeistoflekken in het systeem na de pomp, wanneer er druk en geen stroming in de installatie aanwezig is, kunnen leiden tot
een geleidelijke drukdaling. Dit brengt de pomp tot een periodieke herhaling van de inschakeling, die vooral bij kort op elkaar volgende
inschakelingen schade aan de motor zou veroorzaken.

In dit geval herkent de elektronica de conditie en wordt het ANTICYCLING-alarm geactiveerd. Het alarm verhindert dat de pompmotor kan
inschakelen. Het alarm kan handmatig worden opgeheven. Het alarm wordt hoe dan ook automatisch opgeheven na 12 uur

5 COMBOX

Bij het model DTRON3 gaan alle leds van de interface branden nadat de COM BOX is aangesloten op het elektriciteitsnet, zodat de gebruiker
de werking kan verifiéren.

De pomp DTRONS3 kan werken in de modus “Auto” (default) of in de modus “MANUAL MODE”.

5.1 Manual Mode

De gebruiker kan instellen dat de pompmotor constant ingeschakeld blijft. Let op: net zoals bij de pompen zonder elektronica
wordt hier iedere controle en beveiliging uitgesloten (Anti DRY RUN, Anti Cycling etc..) en kan de pomp alleen worden gestopt
door tegelijkertijd de toetsen 1 en 2 in te drukken (zie afbeelding 12).

Geforceerde uitschakeling van de motor
De gebruiker kan geforceerde uitschakeling van de motor opleggen, wat voorkomt dat de motor ingeschakeld kan worden, in welk geval dan

ook.
De hier beschreven uitschakeling heeft ook effect als er een eventuele inschakeling is ingesteld in de modus “Manual”.
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5.2 Auto Mode
In deze modus wordt de voeding van de pomp aan de motor geleverd volgens de vraag van de gebruiker en de hydraulische conditie van de
installatie, zoals verderop beschreven.

ANTICYCLING
Bij het model DTRON3 is de anticyclingfunctie standaard uitgeschakeld. Zij kan worden geactiveerd met behulp van de console COM BOX (zie
de functies, Afbeelding 12, 11)

5.3  Verbinding COM BOX - DTRON3

De pomp wordt verbonden met de COM BOX door middel van het Power Line Communication-protocol, van nu af aan in deze handleiding PLC
genoemd. Door deze communicatie is COM BOX in staat om de gebruiker te voorzien van talrijke gegevens omtrent de status en de werking
van de pomp. Verder kan de gebruiker actief interageren met de pomp door deze uiteenlopende instructies te geven, zoals verderop
beschreven. Om te kunnen communiceren moeten de DTRON3 en COM BOX aan elkaar worden gekoppeld (zie afbeelding 12).

De DTRON3 en de COM BOX die in de verpakking zitten zijn al in de fabriek aan elkaar gekoppeld;

Als de twee units al gekoppeld zijn, vindt de verbinding plaats binnen 30 seconden na inschakeling van de COM BOX en de DTRON3. De
verbinding tussen de twee units wordt aangegeven door het vast branden van de blauwe led PLC).

De kwaliteit van de PLC-verbinding kan door talloze factoren worden beinvioed:
- Topologie van het elektriciteitsnet
- Reactieve belastingen op de lijn
- Lengte van de verbinding
- Doorsnede van de kabels
Als er communicatieproblemen zijn, moet de afstand (dus de lengte van de elekirische aansluiting) tussen de twee apparaten worden verkort.
De twee apparaten moeten zijn aangesloten op hetzelfde eenfasige elektriciteitsnet en de nul gemeenschappelijk hebben.
54  Koppeling van DTRON3 en COM BOX

Zoals beschreven in het vorige hoofdstuk, ziin de DTRON3 en COM BOX die in de verpakking zitten al aan elkaar gekoppeld in de fabriek.
Als een van de 2 apparaten moet worden vervangen, is er een nieuwe koppeling nodig tussen de COM BOX en de DTRON 3. Dit gebeurt met
de volgende procedure:

Koppel de DTRONS3 af van het elektriciteitsnet

Elimineer eventuele voorgaande koppelingen op de COM BOX (9.3.)

Breng de COM BOX in de koppelingsfase (9.3.)

Verbind de DTRON3 met het elektriciteitsnet

Controleer de PLC-statusled op de COM BOX, als dit brandt heeft de koppeling met succes plaatsgevonden.

Ol B W N —
—_— ==

5.5  Verbinding DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRONS3 kan worden verbonden met DCONNECT BOX2,

.)}})

een accessoire waarmee DTRON3 toegankelijk wordt via smartphone en app Dconnect,

en eventueel kan worden verbonden met de Dconnect CLOUD-dienst

De pomp maakt verbinding met de DCONNECT BOX 2 via een Power Line Communication-
protocol, aangeduid als PLC. Dankzij dit communicatiekanaal kan de gebruiker de status van de
pomp bewaken en actief interageren via de app.

Om te kunnen communiceren moeten DTRON3 en DCONNECT BOX 2 aan elkaar zijn
gekoppeld.

Nadat de voeding is ingeschakeld, maken de twee units in enkele minuten verbinding met elkaar.
Tijdens de fase waarin naar apparaten wordt gezocht, knippert de led PLC (1) regelmatig en als
de apparaten eenmaal goed zijn verbonden blijft de led vast branden.

@
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5.6  Koppeling DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) Koppel de ESYBOX DIVER los van het elektriciteitsnet en wacht minstens 30 seconden

2) Open DCONNECT BOX2 via de app Dconnect

a. Open de app Dconnect via uw smartphone

= Druk op Directe verbinding en
| w J| selecteer het product “Dconnect Box2”

PR
D+ connECT < Home

Direct connection

Select your product

Welcome to D.Connect |

Loygin or sign up -

DConnect Box DConnect Box
2 -
ce e 2
Direct connection ‘_
Esybox Max
4

Suggestions (O

Follow the wizard to help you with the

L (@] < L] (@] <
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Druk de toets Dconnect BOX2 5 s in,
totdat de Wifi-led gaat branden

Volg de instructies in de app, totdat de
Wifi-led vast blijft branden en in de
app het scherm verschijnt van
DCONNECT BOX2

BT EES -
< Back

Installation

TestFCl

Description
TestFCI

11l (@] <
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3) Alleen als Dconnect BOX2 al een bestaande koppeling heeft, deze koppelingen elimineren
op DCONNECT BOX 2 (Menu Geavanceerd > PLC-koppeling opheffen)

0911 B -
< Product list

Installation

TestFCI

Product
DConnect Box 2

4) Breng DCONNECT BOX 2 in de koppelingsfase
a. Druk op "Nieuw product verbinden"
b. Kies Dtron 3

< Back o=

Install or configure

Link a new product

' Esybox Diver
l Dtron 3
ﬁ Esybox
i Esybox Mini 3

[ERER-E-¥i- I

< Back to overview

Advanced

DisassociatePLC

DisassociatePLC

1} (@] =

5) Verbind DTRON3 binnen 20 s
met het elektriciteitsnet en volg de procedure
die gevraagd wordt in de app.

Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3

&

The pump must have been
switched off for at least 30
seconds.

Click Next

o)

®

Power up the pump

1 @] % 1] @] <
6) Controleer de PLC-statusled op de DCONNECT BOX 2. Als deze vast blijft branden, is de koppeling gelukt.

Op dit punt is ook uw DTRON3 in het installatiemenu aanwezig, en kunt u toegang krijgen tot de huidige status

en de configuraties.

OPMERKING 1: voor de afstandsbedieningsdienst DConnect Cloud is registratie nodig bij het portaal en (na een proefperiode) een
abonnement. Alle informatie is beschikbaar op de site: www.internetofpumps.com
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OPMERKING 2: In deze handleiding wordt verwezen naar menu's van de app DConnect, kleuren of beschrijvingen zouden kunnen veranderen.
Om het product en de interactie met de app en de dienst DConnect Cloud optimaal te benutten, raadpleeg ook de online documentatie en bekijk
de demo-video's. Alle nodige informatie is beschikbaar op de site: www.internetofpumps.com of www.dabpumps.com

dimostrativi. Tutte le informazioni necessarie sono disponibili al sito : www.internetofpumps.com 0 www.dabpumps.com

5.7  Instellen van de vorm en grootte van de tank via de DCONNECT BOX 2-app
Pas de volgende stapsgewijze procedures toe:

1. Ga naar het gedeelte "Installatie” van de DCONNECT BOX 2-app;

2. Selecteer uw product DTRONS;

3. Ga naar de subsectie "TANK" van de app;

4, Stel de vorm van de tank (rechthoekig of cilindrisch) en de grootte ervan in (zie hoofdstukken 7.30, 7.31 en 7.32)

Data @ Status »
0,476 kW o Op_erating
Ok
4 bar ystemn st
15 /min Setpoint
4 bar
L ol Y Shape
DConnect Box 2 Comion &
off Cylindrical
; Tank = s
wes from 23:00 0cm
‘_° DS:DE.I e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Ml
Consumption th
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
Cg EriE i - By using the ropriate level sensor, you
£an monitor the waler leved of your tank
5,389 mc Sevings
Installation details. Link a naw product A ) 55 %
Snving

J \— —————

NOTITIE: In het geval van een cilindrische tank, op de diameter van de tank, is de maximale grootte die kan worden ingesteld voor elke NFC-
waterniveaumeter die op de pomp wordt toegepast, 5 m (16.4 ft).

In het geval van een vierhoekige tank, aan beide zijden van de tankbasis, is de maximale grootte die kan worden ingesteld voor elke NFC-
waterniveaumeter die op de pomp wordt toegepast, 5m x5 m m (16,4 ft x 16,4 ft);

6  REINIGING OPSLAG ONDERHOUD

De pomp behoeft geen onderhoud. Vorst kan schadelijk zijn voor de pomp. Bij zeer lage temperaturen moet de pomp uit de vloeistof
worden gehaald, geleegd worden en beschermd tegen vorst worden opgeborgen. Alvorens de pomp te reinigen moet hij worden
afgekoppeld van het voedingsnet.

Het is raadzaam om de volgende delen schoon te maken met een eenvoudige straal water, nadat de pomp uit de vloeistof is gehaald:
- Filter (open, zie afbeelding 1A)

- Aanzuigfilter met vlotter, in het geval van versie X (zie afbeelding 3)

- Terugslagklep. In dit geval moet het betreffende onderdeel worden verwijderd, zoals getoond op afbeelding 11.

Zorg dat alle onderdelen vervolgens weer op de juiste manier worden gemonteerd.
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7  STORINGEN OPSPOREN

Alvorens te beginnen met het opsporen van storingen moet de elektrische verbinding van de elektropomp worden losgemaakt
(stekker uit het stopcontact halen). Als de voedingskabel of een van de elektrische delen van de pomp beschadigd zijn, moet de
reparatie of vervanging worden uitgevoerd door de fabrikant of dienst technische assistentiedienst, of door iemand met een
gelijkwaardige kwalificatie, om elk risico uit te sluiten.

PROBLEMEN WAARSCHIJNLIJKE OORZAKEN OPLOSSINGEN
De pomp schakelt niet n of ; . ge pomptwordt niet gevoed ; . aetvoe;jlng ﬁohntrolelrlen
blijt niet ingeschakeld. - 266N Waret . e’ warerpet nefsteten
3. De terugslagklep is geblokkeerd 3. Verwijder de verstopping van de terugslagklep
1. Het aanzuigrooster en de leidingen zitten verstopt 1. Verstoppingen opheffen

2. Als de waaier versleten is, moet hij worden

vervangen, als hij geblokkeerd is moet de blokkering
worden opgeheven: haal het inspectiedeksel van de
waaier weg en draai de waaier om hem los te zetten.

2. De rotor is versleten of geblokkeerd
De pomp geeft geen water af

3. De vereiste opvoerhoogte is hoger dan de prestaties
die de pomp kan leveren

1. Het aanzuigrooster zit gedeeltelijk verstopt

2. De rotor of de persleiding zitten gedeeltelijk verstopt of | 1-2 Eventuele verstoppingen verwijderen
zijn aangekoekt

1. De vloeistof die verpompt moet worden is te dik en
oververhit de motor.

2. De watertemperatuur is te hoog

3. De rotor wordt geblokkeerd door een vast voorwerp

4. Voeding stemt niet overeen met de nominale gegevens

De opbrengst is
onvoldoende

1-2-3-4 De stekker uit het stopcontact halen en de
oorzaak van de oververhitting opheffen, wachten tot
de pomp is afgekoeld en de stekker weer in het
stopcontact steken

De pomp stopt (mogelijke
tussenkomst van de
thermische
veiligheidsschakelaar)

8  BESCHRIJVING COM BOX-INTERFACE

De interface van de pomp DTRON3 wordt weergegeven op de unit COM BOX, waarvan het paneel er als volgt uit ziet:

@@

Q

Afbeelding 12: paneel van de COM BOX

8.1 Beschrijving werkingswijze

De COM BOX kan op twee manieren functioneren, in de modus Monitor en de modus SETUP.

MONITOR-modus
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In de MONITOR-modus zijn de volgende gegevens beschikbaar:

e  druk aan de perszijde van de pomp DTRONS3 (6)

e voedingsstatus van de motor (4)

e status DISABLE van de pomp (12)

e actieve storingen/alarmen (5, 8, 10, 11)

e verbindingsstatus van de COM BOX met een of meer DTRON’s (8)
In de MONITOR-modus zijn de volgende opdrachten beschikbaar:

e Reset van eventueel aanwezige alarmen

e Deactivering/activering van de werking van de pomp

SETUP-modus
In de SETUP-modus kan de gebruiker:

e  De CUTIN-druk veranderen
De pompmotor met de hand activeren
De verbinding tussen de COM BOX en de DTRON activeren/deactiveren
De herkenning van de ANTICYCLING-conditie activeren/deactiveren
Deactivering/activering van de werking van de pomp

8.2  Beschrijving van de leds / toetsen

Zie afbeelding 12 Led Functie Uitleg
1 - 2 - + / -
3 - RESET/SELECT
4 MOTORSTATUS Geeft aan dat de pomp in werking is
5 ALARM Geeft aan dat er een algemeen alarm is
CUT-IN (SETUP-modus) De brandende led geeft de CUT-IN-waarde aan (SETUP-
modus)
6 INSTALLATIEDRUK (MONITOR- | De ledbalk geeft de druk van de installatie aan (MONITOR-
modus) modus)
7 MANUAL MODE Geeft de handbediende werking aan
8 PLC Geeft de status van de communicatie tussen de pomp en
COM BOX aan
9 Voor gebruik in de toekomst
Geeft aan dat er een ANTICYCLING-alarm is (MONITOR-
10 ANTICYCLING modus) en/of dat de ANTICYCLING-detectie geactiveerd is
11 ANTI DRYRUN Geeft aan dat er een alarm van het type DRY RUN is
12 ENABLE/DISABLE Sta.tus va.n het systeem.: als dg led brandt is de pomp
geactiveerd; als de led knippert is de pomp gedeactiveerd
Tabel 2

76




NEDERLANDS
9  WERKING VAN DE INTERFACE

9.1 Overgang van de Monitor-modus naar de SETUP-modus en omgekeerd

De overgang van de Monitor-modus naar de SETUP-modus gebeurt door de toets “-” (Afbeelding 12, 1) en “Reset/Select” (Afbeelding 12, 3)
minstens 3 seconden tegelijkertijd in te drukken. De overgang van de SETUP-modus naar de Monitor-modus gebeurt door de toetsen “-”
(Afbeelding 12, 2) en “Reset/Select” (Afbeelding 12, 3) minstens 3 seconden tegelijkertijd in te drukken, of 1 minuut te wachten zonder een toets
van de interface aan te raken. Bij de inschakeling staat de COM BOX standaard in de Monitor-modus. De SETUP-modus wordt aangegeven
door het afwisselend knipperen van de leds MOTORSTATUS en ALARM.

9.2  Monitor-modus
Motorstatus (Afb 12, 4)
Als de groene led “Motorstatus” brandt, wordt de motor gevoed

Uitlezing alarmen (Afb 12, 5)
Als de led “Alarm” brandt, is er een alarm geactiveerd. Het oplichten van de RODE ANTICYCLING- of DRYRUN-led geeft aan welk alarm actief
is.

Functie MANUAL MODE (Afb.12, 7)
Als de modus “MANUAL” actief is, wordt dat aangegeven doordat de led brandt. Voor het activeren/deactiveren van deze modus, zie hoofdstuk
“SETUP-modus”.

PLC-aansluiting (Afb 12, 8)

Als de BLAUWE led brandt, is de PLC-verbinding actief of is de COM BOX beschikbaar voor verbinding met een pomp.

Als de led vast brandt, is de verbinding actief.

Een langzaam knipperende led (1 seconde ON; 1 seconde OFF) geeft aan dat de verbinding niet actief is, maar dat de COM BOX aan de pomp
is gekoppeld.

Een snel knipperende led (0,5 seconde ON; 0,5 seconde OFF) geeft aan dat de COM BOX en de DTRON3 momenteel worden gekoppeld.

Als de RODE led brandt, is de communicatie tussen DTRON3 en COM BOX niet tot stand gebracht (zie hoofdstuk 10).

Functie POMPBLOKKERING

Door de toetsen “+” en “-* (Afb.12, 1 - 2) tegelijkertijd in te drukken en los te laten wordt de motor van de pomp ongeconditioneerd gestopt. Deze
kan dan niet opnieuw starten zolang de toetsen “+” en “-* (Afb. 12, 1 - 2) niet opnieuw tegelijkertijd worden ingedrukt en losgelaten. Deze
onderdrukking heeft ook prioriteit boven de eventuele inschakeling van de motor die is ingesteld in “MANUAL” .

De pompblokkering wordt opgeheven wanneer DTRON3 en COM BOX niet meer gekoppeld zijn. Hernieuwde inschakeling van de DTRON3 of
het niet tot stand komen van de verbinding tussen de COM BOX en de DTRON3 hebben daarentegen geen effect op de instelling van de
onderdrukking.

Functie RESET ALARMEN
Alarmen kunnen handmatig worden gereset door op de toets "Reset/Select” (Afbeelding 12, 3) te drukken.

9.3  SETUP-modus

Wanneer de SETUP-modus is geopend (zie paragraaf 8.1)

Met uitzondering van de functie CUT-IN, gaat bij de activering van elke functie de overeenkomende led branden, zoals hieronder beschreven:
o  AAN gedurende 3 sec

o  Knipperend gedurende 0,3 sec AAN en UIT, 4 maal

Modus SELECTIE VAN INSTELLINGEN
De toets “Reset/Select” (Afbeelding 12, 3) kan worden gebruikt om af te wisselen tussen de hieronder beschreven instellingen.
De eerste instelling die zich presenteert wanneer de SETUP-modus is geactiveerd, is "Verandering van CUT-IN".

Verandering van CUT-IN

Met deze functie kan de CUT-IN-waarde van de pomp worden veranderd. Deze waarde kan worden verhoogd/verlaagd met de toetsen “+” en *
“(Afb. 12, 1-2). Ingesteld kunnen worden de waarden die binnen de barmetrische schaal worden gerepresenteerd door een knippersignaal.

De huidige CUT-IN-waarde wordt aangegeven doordat de overeenkomende led vast gaat branden.

De modus SETUP openen Minstens 3 seconden op Select en — drukken
Scrol door de items (totdat u de led van de barometrische | Op de toets Select drukken
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schaal ziet knipperen

De cut-in waarde verlagen Op toets — drukken
De cut-in waarde verhogen Op toets + drukken
Sluit de modus SETUP om te bevestigen Minstens 3 seconden op Select en - drukken

Een te lage CUT-IN-waarde zou kunnen verhinderen dat de pomp kan inschakelen, waardoor deze altijd uitgeschakeld blijft.
Een te hoge CUT-IN-waarde daarentegen zou een DRYRUN-alarm kunnen veroorzaken.
Geadviseerd wordt om de CUT-IN-waarde niet hoger in te stellen dan:

e  2,5bar (36,2 psi) voor de modellen DTRON3 (X) 35/90 en 35/120

e 3,5bar (50,7 psi) voor de modellen DTRON3 (X) 45/120

Activering/deactivering handbediende werking
Bij deze instelling wordt met de toets “+” (Afb 12, 1) inschakeling van de pompmotor opgelegd.
De toets “-* (Afb. 12, 2) herstelt de normale bedrijfsconditie.

De modus SETUP openen Minstens 3 seconden op Select en — drukken
Op de toets Select drukken

Scrol door de items (totdat u de led . ziet knipperen)

Pomp in de modus AUTO Op toets - drukken
Pomp in de modus HANDBEDIENING Op toets + drukken
Sluit de modus SETUP om te bevestigen Minstens 3 seconden op Reset en — drukken

Koppeling/Ontkoppeling COM BOX - DTRON3

Bij deze instelling wordt de COM BOX door de toets “+” (Afb 12, 1) 5 seconden in te drukken in de toestand gebracht waarin koppeling met de
PLC plaatsvindt via het elektrische voedingsnet.

Als de toets "-“ (Afb. 12, 2) 5 seconden wordt ingedrukt, wordt de eventuele koppeling met de DTRON3 opgeheven

Procedure om koppeling op te heffen met COM BOX
De modus SETUP openen Minstens 3 seconden op Select en — drukken
Op de toets Select drukken

Scrol door de items (totdat u de led - ziet knipperen)
Koppeling van huidige PLC-configuratie opheffen De toets — 5 seconden indrukken

Sluit de modus SETUP om te bevestigen Minstens 3 seconden op Select en — drukken

Procedure voor koppeling COM BOX

De modus SETUP openen Minstens 3 seconden op Select en — drukken
Op de toets Select drukken

Scrol door de items (totdat u de led . ziet knipperen)
Het apparaat in de toestand voor koppeling met PLC
brengen De toets + 5 seconden indrukken

Sluit de modus SETUP om te bevestigen Minstens 3 seconden op Select en — drukken

Activering/deactivering ANTICYCLING
Bij deze instelling wordt door indrukken van de toets “+” (Afb. 12, 1) de eerder beschreven ANTICYCLING-functie geactiveerd.
De toets “-* (Afb. 12, 2) deactiveert deze functie.

| De modus SETUP openen | Minstens 3 seconden op Select en — drukken |
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Scrol door de items (totdat u de led . ziet knipperen)

Op de toets Select drukken

Uitschakeling functie Op toets - drukken
Inschakeling functie Op toets + drukken
Sluit de modus SETUP om te bevestigen Minstens 3 seconden op Select en — drukken

10 STORINGEN OPSPOREN COM BOX

PROBLEMEN WAARSCHIJNLIJKE OORZAKEN

OPLOSSINGEN

1. Ze zitten niet op dezelfde eenfasige lijn

1. Nagaan of de twee units op hetzelfde
elektriciteitsnet en dezelfde fase zijn aangesloten.

De pomp en COM BOX maken 2. Ze hebben een te grote onderlinge afstand
geen verbinding met elkaar

2. De twee units verbinden op een kleinere afstand

3. De twee units zijn niet gekoppeld

3. De eerste koppelingsprocedure herhalen,

beschrevenin 5.4
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LEYENDA

En el manual se han utilizado los siguientes simbolos:

> B ok

SITUACION DE PELIGRO GENERAL.
El incumplimiento de las instrucciones siguientes puede provocar dafios materiales y personales.

SITUACION DE RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA.
El incumplimiento de las instrucciones siguientes puede provocar una situacién de grave peligro para la seguridad de las
personas.

Notas e informacion general.

ADVERTENCIAS

Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documentacion.

La instalacién y el funcionamiento deberén cumplir las normas de seguridad del pais de instalacion del producto. Toda la
operacién deberé realizarse a la perfeccion.

El incumplimiento de las normas de seguridad, ademas de crear peligro para la incolumidad de las personas y dafiar los
aparatos, anulara todo derecho de intervencion en garantia.

Personal especializado

Se recomienda que la instalacién sea realizada por personal competente y cualificado que posea los requisitos requeridos por
las normativas especificas en materia.

Se considera personal cualificado a las personas que, por su formacion, experiencia y educacion, asi como por el conocimiento
de las normas, leyes y disposiciones para la prevencion de accidentes, asi como de las condiciones de servicio, hayan recibido
autorizacion del responsable de la seguridad de la instalacién para realizar cualquier actividad necesaria y sean capaces de
reconocer y evitar todo posible peligro de la misma (Definicién para el personal técnico IEC 364).
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El aparato no puede ser utilizado por nifios de menos de 8 afios ni por personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, 0 que no tengan la experiencia o los conocimientos adecuados, si no estan bajo vigilancia o solo tras
recibir instrucciones sobre el uso seguro del aparato y haber comprendido los peligros inherentes al mismo. Los nifios no
deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento destinado a ser realizado por el usuario no deben ser realizados
por nifios sin vigilancia.

Proteccion de la sobrecarga. La bomba esta equipada con un guardamotor térmico. En caso de eventual sobrecalentamiento
del motor, el guardamotor apaga la bomba automaticamente. El tiempo de refrigeracion es de aprox. 15-20 min. después de
que la bomba se vuelva a encender autométicamente. Después de la intervencion del guardamotor, es completamente
necesario buscar su causa y eliminarla. Consultar Busqueda de Averias.

El cable de alimentacion y el interruptor flotante nunca se deben utilizar para transportar o elevar la bomba. Utilizar siempre el
mango de la bomba.

El uso esta permitido solamente si la instalacidn eléctrico cuenta con medidas de seguridad segun las Normativas vigentes en el
pais de instalacion del producto (para Italia CEI64/2).

No desconectar nunca el enchufe de la toma tirando del cable.

Si el cable esta dafiado, para evitar peligros es necesario que lo sustituya el fabricante o su servicio de asistencia técnica
autorizado.

El incumplimiento de las advertencias puede crear situaciones de peligro para las personas o los objetos y anular la garantia del producto.

Advertencias especiales

> BB

Antes de intervenir en la parte eléctrica o mecanica del sistema, quitar siempre la tension de red. Solo se admiten
conexiones de red fuertemente cableadas. El aparato se debe conectar a tierra (IEC 536 clase 1, NEC y otras normas
relacionadas).

Los bornes de red y los bornes de motor pueden tener una tension peligrosa incluso con el motor parado.

El aparato solo se debe utilizar para las funciones para las que se ha construido.

En determinadas condiciones de calibracion, después de una caida de red el convertidor puede ponerse en marcha automaticamente.

RESPONSABILIDADES

El fabricante no se hace responsable del buen funcionamiento de las electrobombas o de posibles dafos provocados por las
mismas, en caso de que sean manipuladas, modificadas ylo utilizadas fuera del campo de trabajo recomendado o en contraste con
otras disposiciones contenidas en este manual.

Ademas, rechaza toda responsabilidad por las posibles imprecisiones contenidas en el presente manual de instrucciones si se deben a errores
de impresion o de transcripcion. Se reserva el derecho de realizar en los productos aquellos cambios que considere necesarios o Utiles sin
perjudicar sus caracteristicas esenciales.
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1 ASPECTOS GENERALES

11 Aplicaciones

Bomba sumergida multietapa con electronica integrada ideal para el uso en sistemas de agua de lluvia y redes de riego, para bombear agua
desde depésitos, cisternas, pozos, lagos y para otras aplicaciones domésticas que requieren una alta presion.

Gracias a su forma compacta y manejable, también encuentran aplicaciones especiales como bombas portatiles para casos de emergencia
como: recogida de agua de depdsitos o rios y vaciado de piscinas y fuentes. Adecuada también para la jardineria y los hobbies en general.

La electronica controla automaticamente el encendido y el apagado (ON/OFF) de la aplicacion en funcion de las necesidades de agua por parte
del usuario.

La situacion ideal de trabajo es con la bomba completamente sumergida. Sin embargo, el sistema de refrigeracién del motor permite su uso
hasta la altura minima de aspiracion (110 mm).

Estas bombas no se pueden utilizar en piscinas, estanques o embalses con presencia de personas, ni para el bombeo de
hidrocarburos (gasolina, gaséleo, aceites combustibles, solventes, etc.) seguin las normas de prevencion de accidentes vigentes
en la materia. Antes de guardarlas, conviene realizar una limpieza (Ver capitulo “Mantenimiento y limpieza”).

>

1.2 Liquidos bombeables

Utilizar la bomba exclusivamente en agua limpia.
La bomba no se debe utilizar para bombear agua salada, aguas residuales, liquidos inflamables, corrosivos o explosivos (por ej.,
petréleo, gasolina o disolventes), grasas ni aceites.

La temperatura del liquido que se debe bombear no debe superar los 50°C (122F)

En caso de uso de la bomba para la alimentacidn hidrica doméstica, respetar las normativas locales de las autoridades
responsables de la gestion de los recursos hidricos.

Tamario maximo de las particulas sélidas dispersadas en el liquido: Diametro 1 mm (0.04 in)

> PP P

1.3 Datos técnicos

Las bombas DTRON3 estan equipadas con un filtro que, dependiendo de la aplicacion, puede estar abierto (ver figura 1, A) o cerrado (llamado
X) (ver figura 1, B).

El filtro abierto impide el paso de elementos en suspensidn con un diametro superior a 2,5 mm.

En su interior hay un parcializador que impide la aspiracién desde el fondo hasta un nivel de 80mm. Se puede cortar o quitar para poder aspirar
agua hasta un minimo de 35 mm desde el fondo. (ver figura 2)

Los productos con filtro X estan caracterizados por la X al lado del nombre de la bomba.
El filtro X se caracteriza por una base, no estanca, con conexién 1” hembra. El filtro X nace para ser utilizado con el KIT X : kit de aspiracién
con flotador (ver figura 3).

Los modelos de bomba estan identificados de la manera siguiente (Tabla 1) :

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-264 37-526
45/90 930 1056-6.3-27.7 45-64
35/120 900 125-75-33 38— 54
Tabla 1

Todos los datos técnicos se marcan en la etiqueta técnica de la bomba.
A continuacién se muestra la explicacion de las diferentes voces presentes (Fig 4):
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8 1 9 5 6 Pos. | Descripcion
1 Descripcion
2 Revision
3 Afo
L —damn 1 — 4 Semana
DAB PUMPS S.p.AL Via Marco oir'.u 35 - Mestrind (PD) - Haly 5 NUmero de serie
DTRON N. 21909 1830000123 TE 35 Sl 6 Temperatura méxima del liquido
Q57m/h  Hmax 56m HminO, m ICL.F IPX8 > g gjfj)dal
220‘240 “-"" 38 A P] 900 \' \ P2 P / 06 k“' 9 Carga maxima
/50 Hz 125 #F 1450 V~ 23800 Vin \ 10 | Carga minima
|\~ <N << AT _ 11 Clase de aislamiento
14 \ E ’\ ~ N7 \ | \ | gid:e' o taiys 12 Grado de proteccién
S L 1 - 13 | Sumergibilidad
\ \ 14 Tension nominal
15 Amperios
19 15 16 10 11 16 Pt
20 18 17 P2 HP
23 21 99 17 24 18 | P2KW
19 Frecuencia
Fig.4 Etiqueta 20 Capacidad condensador
21 Tension
22 N° de revoluciones nominales
2 INSTALACION 23| Logotipos
24 Cdbdigo de bomba

Antes de poner en funcionamiento la bomba, comprobar que:

La tension y la frecuencia indicadas en la placa técnica de la bomba se correspondan con los datos del sistema eléctrico de
alimentacion.

El cable de alimentacion de la bomba o la bomba misma no estén dafiados.

La conexion eléctrica se debe realizar en un lugar seco, protegido de eventuales inundaciones.

El sistema eléctrico debe estar equipado con interruptor de proteccién salvavidas de | An < 30 mA y la conexién a tierra debe ser
eficiente.

Los eventuales alargadores deben cumplir la normativa vigente

>

21 Instalacion mecanica

Instalar la bomba en un lugar no expuesto a la congelacion.
Cuando la bomba permanece inactiva a una temperatura inferior a 0°C, es necesario asegurarse de que no queden residuos de
agua que, al helarse, puedan dafarla.

Colgar la bomba pasando la cuerda por el orificio especifico (ver figura 5). No colgar la bomba por el asa.

No instalar valvulas de retencion cerca de la impulsién de la bomba (es decir, a una distancia inferior a 1 m (3.28ft)). De hecho,
la bomba ya presenta una valvula de retencidn integrada en la impulsion.

> > P

Las bombas DTRONS ya contienen un pequefio vaso de expansion, calibrado para golpes de ariete y pequefas fugas.

Con el fin de disminuir el nimero de reinicios de la bomba, se puede instalar un depdsito auxiliar (Figura 6, A) de 2 litros.

En caso de que se desee instalar una valvula de no retorno adicional (Figura 6, B), se recomienda posicionarla aguas abajo del depésito
auxiliar.

No someter el motor a un nimero excesivo de puestas en marcha/hora. Se recomienda no superar nunca las 60 puestas en marcha/hora.
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Se recomienda el uso de tuberias que tengan un didmetro minimo de 1” para evitar la disminucidn de las prestaciones de la bomba.

La bomba es adecuada para instalaciones verticales u horizontales.
Conectar un tubo rigido o flexible a la impulsién de la bomba de 1 74" .

La sumergibilidad maxima de la bomba depende de la longitud del cable eléctrico: 12m (39.4 ft) en caso de cable de 15m (49.2 ft) de longitud;
7m (23 ft) en caso de cable de 10m (32.8). Revisar el dato de la placa técnica, como se explica en la figura 4.

Con el fin de garantizar siempre un buen caudal de agua, se recomienda no superar las siguientes alturas entre las llaves de servicio y la
bomba (ver figura 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ) 13 m (42,6 ft) 13 m (42.6 ft)

Para facilitar la instalacion en la cisterna, se puede retirar el cable de alimentacion y/o pasar este ultimo por otro orificio de paso.
Para retirarlo, seguir las indicaciones de la guia rapida del producto. El cable eléctrico esta equipado con conexion rapida.

Esta operacion la debe realizar personal especializado. Antes de poner en funcionamiento el producto, comprobar que se haya
producido la conexién a tierra.

La bomba dispone de:

e Valvula de escape para el aire (ver figura 8). Esta valvula permite a la bomba cebarse en poco tiempo. En caso de que el nivel del
agua sea inferior al nivel de la valvula, puede salir un poco de agua de la valvula de escape.

e  Pequefio vaso de expansion en muelle y membrana (en caso de bombas DTRON3). Esto limita el nimero de reinicios de la bomba,
compensando las pequefias fugas de la instalacion misma. El vaso protege la bomba en caso de golpe de ariete. El vaso no necesita
ni recarga ni mantenimiento alguno.

o Una valvula de sobrepresion, que previene el golpe de ariete. En caso de hielo en el tubo de impulsién con bomba sumergida, esta
valvula protege la bomba de roturas.

Instalacion en pozo.

Instalar la bomba de tal manera que la aspiracion de la bomba se encuentre a por lo menos 1 m (3.28ft) del fondo del pozo para evitar la
aspiracion de arena e impurezas. Utilizar tubos metalicos rigidos para colgar la bomba y fijar los tubos con abrazaderas a la parte superior del
pozo.

Instalacion en cisterna

Hacer que la cisterna de recogida tenga unas dimensiones minimas para el paso de la bomba de 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Mantener la bomba ligeramente elevada respecto al fondo con el fin de evitar posibles ruidos/vibraciones transmitidos a la cisterna.
En caso de que la bomba se coloque en el fondo de la cisterna, la bomba producira ruido.

Para evitar la obstruccion de los pasos de aspiracion, se recomienda comprobar periddicamente que en el pozo de recogida no
se haya acumulado suciedad (hojas, arena, etc.).

2.2 Accesorios

Accesorios disponibles

Accesorio Descripcién

KIT X* Succién elevada

NFC FLOATER® Flotador de nivel para parada de la bomba

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Medicién del agua que queda en el tanque con funcionalidad de flotador de nivel
DOC68 Kit de conversién de bomba de superficie

* El tamario minimo de la barra de la bomba con flotador dentro de un pozo o cisterna es el siguiente:
e Ladistancia minima entre el extremo del flotador de la bomba y la pared es de 3 ¢cm (1,18 pulgadas) (ver figura 10).
e Ladistancia minima entre el flotador de la manguera de succién (en el caso de la versidn X) es de 10 cm (3,94 pulgadas) (ver figura 10).

Instalacion con FLOAT KIT

Se puede agregar un galificador de nivel NFC.

Este accesorio, una vez colocado en el asiento adecuado de la bomba, se comunica con la placa electrénica sin la ayuda de conexiones
eléctricas.
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El tamafio minimo de la barra de la bomba con flotador dentro de un pozo o cisterna es el siguiente:
- Ladistancia minima recomendada entre el extremo del flotador de la bomba y la pared es de 3 ¢cm (1,18 pulgadas) (ver figura 10).
- Ladistancia minima recomendada entre el flotador de la manguera de aspiracion (en el caso de la version X) es de 10 cm (3,94
pulgadas) (ver figura 10).

Instalacion con KIT DE MEDIDOR DE NIVEL DE AGUA
Se puede agregar un medidor de nivel de agua NFC.
Este accesorio, una vez colocado en el asiento adecuado de la bomba, se comunica con la placa electrénica sin la ayuda de conexiones
eléctricas.
Los limites de funcionamiento del sensor son::
o Depésito cilindrico vertical: max. @ 5 m (16,4 ft);
e  Piscina cuadrada/rectangular: lado max. 5 m (16,4 ft).

3 PRIMERA INSTALACION

La bomba y el cuadro de mando, si esta presente, se deben conectar a la misma red eléctrica, evitando que se separen
galvanicamente, como por ejemplo debido a la presencia de transformadores de aislamiento o interruptores, incluso
monofasicos, abiertos.

En usos concretos industriales y de comunidades, donde los servicios monofésicos se puedan conectar a fases diferentes de la
distribucion trifasica que ofrece el gestor publico, el cuadro de mandos y la bomba podrian no lograr comunicarse.

4  FUNCIONALIDADES

La electronica controla automaticamente el encendido y el apagado (ON/OFF) de la bomba en funcién de las necesidades de agua.

La electronica protege la bomba de las averias en la Valvula de No Retorno (NRV), presente en el cuerpo de la bomba, generalmente
causados por incrustaciones de suciedad o de arena. Las incrustaciones podrian impedir el cierre de la NRV, incluso sin agua. Por tanto, se
recomienda realizar un mantenimiento adecuado de la NRV.

La bomba se apaga automaticamente cada hora. Si todo esta normal, el usuario nota solo una ligerisima caida de presion que dura unos
segundos. Si, en cambio, la NRV esta bloqueada, la bomba entra en alarma y puede volver a ponerse en funcionamiento después de eliminar
las causas de la obstruccion, preferiblemente desconectandola y volviéndola a conectar a la red de alimentacion. En todo caso, la alarma se
para cuando la valvula se desbloquea mecanicamente.

La electrénica protege la bomba del funcionamiento en seco, es decir, sin agua (ver funcién anti-DRYRUN).

La electronica protege la bomba de falsos arranques en caso de burbujeo del agua (ver funcion anti-burping).

Para DTRONS3, la electrénica protege la bomba de fugas en el sistema, que provocarian reinicios continuos (ver funcion ANTICYCLING).

4.1 Condiciones de puesta en marcha y parada de bomba

Cuando se consume el agua de la red de suministro hidraulico, la bomba se pone en marcha cuando se cumplen las condiciones de puesta en
marcha. Esto se produce, por ejemplo, abriendo una llave que baja la presién del sistema. La bomba se para de nuevo cuando el consumo del
agua se para, o cuando la llave esta cerrada.

Condiciones de puesta en marcha

La bomba se pone en marcha cuando se cumple una de las siguientes condiciones:

- El caudal es superior al caudal minimo de 2 I/min (0.53 gpm).

- La presion es inferior a la presion de puesta en marcha (CUT-IN). El cut-in se configura en fabrica en 2.4 bar (34.8 psi).
En caso de bomba equipada con cuadro de control, el cut-in es variable.

Condiciones de parada

La bomba se para con un retraso de 10 segundos cuando:

-El caudal es inferior al caudal minimo con presién por encima del CUT-IN.

-La bomba también se para con falta de agua, protegiendo el motor (ver funcion ANTI DRYRUN)
-Alarmas varias

42  BombaOn - OFF

El motor de la bomba recibe alimentacion de la tarjeta electrénica de control, situada dentro del cuerpo de la bomba, con una tensién alterna
igual a la de la red de distribucion eléctrica.

La alimentacion de la bomba se suministra al motor en funcion de la evolucién de las necesidades del usuario y de las condiciones hidraulicas
del sistema, como se describe a continuacion.

CUT-IN / Flow - Funcionamiento normal.

Normalmente (con ausencia de alarmas y con el cebado de la bomba terminado), el motor se enciende inmediatamente si la presion es inferior
al cut-in (ver apartado 4.1) o con presencia de flujo. El motor se apaga si la presion es superior al CUTIN y no hay flujo (pero tras 10 segundos
de permanencia en este estado).

Conexién a la red eléctrica - primer cebado de la bomba
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DDespués de conectar la bomba a la red eléctrica, el motor de la misma se apaga y la valvula de no retorno esta en reposo: si no es asi, la
bomba se desbloquea y el motor no se pondra en marcha (ver apartado ANTIFLOOD).

En cambio, normalmente la bomba se comporta de la manera siguiente:
+ Si el circuito hidraulico aguas arriba de la bomba tiene una presion superior a CUTIN, el motor de la bomba no se pone en marcha, el cebado
ha terminado con normalidad.
+ En cambio, si el circuito no tiene presién (P<CUT-IN) se pone en marcha el motor de la bomba. En este caso,
o Sielcircuito hidraulico entra en presion (P>CUT-IN) y no hay flujo, por ejemplo porque la llave de impulsion esta cerrada, el
motor se apaga 10 seg después del arranque: la bomba esta cebada.
o Si, durante 20 segundos, no hay flujo ni presion (P<CUT-IN), la bomba entra en alarma DRYRUN y se apaga: la bomba no
se ceba.
o Por ltimo, si hay flujo, la bomba se ceba y funciona con normalidad.

Anti DRYRUN

Si, durante el funcionamiento normal (o durante la puesta en marcha de la bomba), pasan 20 segundos sin que se detecte presion ni flujo, la
bomba entra en alarma DRYRUN y el motor se apaga.

La electronica de control de la bomba intentaré reiniciar la bomba hasta que deje de detectarse la condicién de marcha en seco, es decir, la
ausencia de flujo y de presién.

Dichos intentos de reinicio quedaran programados de la manera siguiente:

* Del 1er al 48° intento: 1 reinicio cada 30 minutos de 20 segundos cada uno

* A partir del 49° intento: 1 reinicio cada 24 horas de 20 segundos cada uno

» Laalarma DRYRUN se puede restablecer manualmente: si, tras este reinicio, la bomba sigue sin detectar flujo y presion, los intentos
duraran 20 segundos.

» Laelectrénica de la bomba presenta un sistema, que recibe el nombre de anti-burping, que evita los falsos cebados relacionados con
posibles burbujeos del agua.

ANTICYCLING

En caso de que se produzcan fugas hidraulicas leves en el sistema aguas abajo de la bomba, cuando el sistema tiene presién y no tiene flujo,
puede generarse una bajada gradual de la presion. Esto provocara en la bomba encendidos periédicos, provocando dafios en el motor, sobre
todo en caso de encendido a poca distancia.

En este caso, la electronica reconoce el estado y activa la alarma ANTICYCLING. La alarma impedira que se encienda el motor de la bomba.
La alarma se puede quitar manualmente. En todo caso, la alarma se quitara automaticamente después de 12 horas.

5 COMBOX

En caso de modelo DTRONS, después de conectar la COM BOX a la red eléctrica, todos los leds de la interfaz se encienden para permitir al
usuario comprobar su funcionamiento.

La bomba DTRON3 puede funcionar en modo “Auto” (por defecto) o en “MODO MANUAL”.

5.1 Modo Manual

El usuario puede imponer el encendido constante del motor de la bomba. Atencion: por tanto, como en las bombas sin
electronica se inhabilita cualquier control y proteccion (Anti DRY RUN, Anti Cycling, etc.) y la bomba solo se puede parar
pulsando simultaneamente las teclas 1y 2 (ver imagen 12).

Apagado forzado motor
El usuario puede imponer el apagado forzado del motor, que impide en cualquier caso el encendido del motor.
El apagado descrito también tiene efecto con un eventual encendido configurado en el modo “Manual’.

5.2 Modo Auto
En este modo, la alimentacién de la bomba se suministra al motor en funcién de la evolucion de las necesidades del usuario y de las
condiciones hidraulicas del sistema, como se describe a continuacion.

ANTICYCLING
En caso de modelo DTRONS, la funcién anticycling esta deshabilitada por defecto. Se puede habilitar utilizando la consola COM BOX (ver
funcion Figura 12, 11).
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5.3  Conexion COM BOX - DTRON3

La bomba se conecta a COM BOX con protocolo Power Line Communication, a partir de ahora indicado en el manual como PLC. A través de
esta comunicacion, COM BOX es capaz de mostrar al usuario numerosos datos sobre el estado y el funcionamiento de la bomba. Ademas, el
usuario puede interactuar activamente con la bomba realizando numerosas 6rdenes a la misma, como se describe méas adelante.

DTRON3 y COM BOX, para poderse comunicar, deben estar asociadas (ver imagen 12).

Los modelos DTRON3 y COM BOX presentes en el envase ya van asociados de fabrica;

Si las dos unidades ya estan asociadas, la conexién se produce en un plazo de 30 segundos desde el encendido de COM BOX y de DTRONS.
Las dos unidades apareceran como conectadas (led azul PLC encendido fijo).

La calidad de la conexion PLC se puede ver influida por numerosos factores:
- Topologia de la red eléctrica

- Cargas reactivas presentes en la linea

- Longitud de la conexidn

- Seccion de los cables

En caso de que haya problemas de comunicacién, reducir la distancia (y, por tanto, la longitud de la conexién eléctrica) entre los dos aparatos.
Los dos aparatos deben estar conectados en la misma red eléctrica monofasica y deben tener la fase y el neutro en comin.

54  Como asociar DTRON3 y COM BOX
Como se describe en el capitulo anterior, las unidades DTRON3 y COM BOX presentes en el envase ya vienen asociadas de fabrica.

En caso de que se tenga que sustituir uno de los 2 aparatos, sera necesario realizar una nueva asociacion entre la unidad COM BOX y la
DTRON 3, siguiendo el procedimiento siguiente:

—_

Desconectar DTRON3 de la red eléctrica

)
2)  Eliminar eventuales asociaciones previas en COM BOX (9.3.)
3) Poner COM BOX en la fase de asociacion (9.3.)
4)  Conectar DTRON3 a la red eléctrica
5)  Comprobar el estado del led PLC en COM BOX. Si esta encendido fijo, la asociacion se ha producido con éxito.

5.5  Conexion DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRONS tiene la posibilidad de ser conectado con DCONNECT BOX2,

.)}})

accesorio para acceder a DTRON3 mediante smartphone y APP Dconnect

y, Si es necesario, para la conexién con el servicio Dconnect CLOUD
La bomba se conecta a DCONNECT BOX 2 a través del protocolo Power Line Communication,
indicado como PLC. Gracias a este canal de comunicacion, el usuario puede monitorizar el
estado de la bomba e interactuar activamente a través de la app.

DTRON3 y DCONNECT BOX 2 para poderse comunicar, deben estar asociadas entre ellas.

Una vez alimentadas, las dos unidades se conectan en unos minutos. Durante la fase de
busqueda de dispositivos, el led PLC (1) emitira parpadeos regulares y, una vez conectados
correctamente, el led quedara encendido fijo.

@

5.6  Asociacion DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) Desconectar ESYBOX DIVER de la red eléctrica y esperar al menos 30 segundos
2) Acceder a DCONNECT BOX2 mediante APP Dconnect

a. Acceder mediante smarthphone a APP Dconnect b. Pulsar la tecla Dconnect BOX2 durante 5s,
pulsar Conexion directa y hasta que el led wifi parpadee
E seleccionar el producto “Dconnect Box2” C. Seguir las instrucciones en la APP, hasta que
el led wifi se quede encendido fijo y en la

APP aparezca la pantalla del
DCONNECT BOX2
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D)+ CONNECT < Home

Direct connection

Select your product

Welcome tG D.Connect

Login or sign up .

DConnect Box
2
Y

Direct connection

Esybox Max

B

Follow the wizard to help you with the

Suggestions
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LU

DConnect Box

11l (@] 5 11l (@] <

L

3)
en DCONNECT BOX 2 (Menu Avanzado > Eliminar asociacién PLC)
0911 @ @[ - 091 e[ -
< Product list < Back to overview
Installation Advanced
TestFCl
Product
DConnect Box 2
DisassociatePLC
DisassociatePLC
Setup Assistant
111
4) Poner DCONNECT BOX 2 en la fase de asociacion 5)
a. Pulsar “Conectar un nuevo producto”
b. Elegir Dtron 3
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< Back

Installation

TestFCl

Deseription
TestFCI

Name the product

DConnect Box 2

Installation details.

Link a new product

.
;!
N

1 o <

Solo en caso de que Dconnect BOX2 tenga una asociacién anterior, eliminar eventuales asociaciones anteriores

Conectar en 20 seg DTRON3
a la red eléctrica y seguir el procedimiento
requerido en la APP.



oz Eem -

< Back & =

Install or configure

Link a new product

I Esybox Diver
I Dtron 3
“ Esybox
ﬁ Esybox Mini 3

L' 8 Ebox
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Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3

®

The pump must have been
switched off for at least 30
seconds.

Click Next

o)

®

Power up the pump

Revisar el estado led PLC en DCONNECT BOX 2. Cuando queda encendido fijo, la asociacion se ha realizado con éxito.
Llegados a este punto, en el menu de instalacién también estara presente el DTRON3 y se podra acceder al estado actual

y a las configuraciones.

NOTA 1: |l servizio di controllo remoto DConnect Cloud, richiede una registrazione al portale e dopo un periodo di prova, richiede una

sottoscrizione. Tutte le informazioni sono disponibile sul sito: www.internetofpumps.com

NOTA 2: In questo manuale si fa riferimento a menu del’APP DConnect, potrebbero cambiare colori o descrizioni. Per sfruttare al meglio il
prodotto e la sua interazione con I'APP e con il servizio DConnect Cloud, consulta anche la documentazione online e guarda i video
dimostrativi. Tutte le informazioni necessarie sono disponibili al sito : www.internetofpumps.com o www.dabpumps.com
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5.7  Ajuste de la formay el tamafio del tanque a través de la aplicacion DCONNECT BOX 2
Aplique los siguientes procedimientos paso a paso:

1. Accede a la seccion "Instalacion” de la aplicacion DCONNECT BOX 2;

2. Selecciona tu producto DTRONS;

3. Accede a la subseccion "TANK" de la App;

4, Establezca la forma del tanque (rectangular o cilindrico) y su tamafio (consulte los capitulos 7.30, 7.31y 7.32)

o o o

Data @ Status »
0,476 kW o Op_erating
Ok
4 bar ystemn st
15 /min Setpoint
4 bar
L ol Y Shape
DConnect Box 2 Comion &
off Cylindrical
; Tank = e
wes from 23:00 0cm
‘_° DS:DE.I e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Mrim
Consumption th
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
Cg gt i By using the appropriate level sensor, you
can monitor the water level of your tank
5,389 mc Savings
Installation details. Link a naw product A ) 55 %

J \— —————

NOTA: En el caso de un tanque cilindrico, en el diametro del tanque, el tamafio maximo que se puede establecer para cualquier medidor de
nivel de agua NFC aplicado a la bomba es de 5 m (16,4 pies).

En el caso de un tanque cuadrangular, a ambos lados de la base del tanque, el tamafio maximo que se puede establecer para cualquier
medidor de nivel de agua NFC aplicado a la bomba es de 5 m x 5 m (16,4 ft x 16,4 ft);

6  LIMPIEZA, ALMACENAMIENTO Y MANTENIMIENTO

La bomba no necesita mantenimiento. El hielo puede dafiar la bomba. En caso de temperaturas muy rigidas, quitar la bomba del
liquido, vaciarla y guardarla protegida del hielo. Antes de realizar cualquier intervencion de limpieza, la bomba se debe desconectar
de la red de alimentacion.

Cuando la bomba se extrae del liquido, se recomienda volver a limpiar con un simple chorro de agua las siguientes puertas:
- Filtro (abierto, ver figura 1A)

- Filtro de aspiracion con flotador, en caso de version X (ver figura 3)

- Valvula de no retorno. En este caso, retirar la parte pertinente como se muestra en la figura 11.

Asegurarse de volver a montar correctamente todas las partes.

7 BUSQUEDA DE AVERIAS

Antes de comenzar la bisqueda de averias, es necesario interrumpir la conexién eléctrica de la bomba (quitar el enchufe de la
toma). Si se dafia el cable de alimentacion o cualquier parte eléctrica de la bomba, la intervencién de reparacién o sustitucion la
debe realizar el fabricante, su servicio de asistencia técnica 0 una persona con cualificacion equivalente con el fin de prevenir
cualquier riesgo.
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PROBLEMAS CAUSAS PROBABLES

SOLUCIONES

1. La bomba no recibe alimentacion

1. Revisar la alimentacion

La bomba no se enciende o | 2. Falta de agua

2. Restablecer el nivel del agua

no permanece encendida. . . .
P 3. La vélvula antirretorno esta bloqueada

3. Retirar la obstruccion de la valvula
antirretorno

1. Larejilla de aspiracién y las tuberias estan obstruidas

1. Retirar las obstrucciones

La bomba no suministra

2. El rotor esta desgastado o bloqueado
agua

2. Si esta desgastado, sustituir el rotor; si
esta bloqueado, retirar el bloqueo: quitar el
tapdn de inspeccion de rotor y girarlo para
desbloguearlo.

3. La carga requerida es superior a las caracteristicas de la bomba

1. Larejilla de aspiracién esta parcialmente obstruida

El caudal es insuficiente 2. El rotor o el tubo de impulsién estan parcialmente obstruidos o

incrustados

1-2 Retirar eventuales obstrucciones

1. El'liquido que se debe bombear es demasiado denso y

La bomba se para (posible sobrecalienta el motor.

intervencion del interruptor 2. La temperatura del agua es demasiado alta

térmico de seguridad). 3. Un cuerpo sélido bloguea el rotor

4. Alimentacion no conforme a los datos de la placa

1-2-3-4 Desconectar el enchufe y eliminar
la causa que haya provocado el
sobrecalentamiento. Esperar a que se
enfrie la bomba y volver a conectar el
enchufe

8  DESCRIPCION INTERFAZ COM BOX

La interfaz de la bomba DTRONS3 se presenta con la unidad COM BOX, cuyo panel se representa en la figura siguiente:

@ @

Figura 12: el panel del dispositivo COM BOX

8.1 Descripcion modo de funcionamiento
COM BOX puede funcionar en dos modos, el modo Monitory el modo SETUP.

Modo MONITOR
En el modo MONITOR, se dispone de los datos siguientes:
e presién en la impulsion de la bomba DTRON3 (6)
e estado alimentacién del motor (4)
e estado DISABLE de la bomba (12)
e anomalias/alarmas actuales (5, 8, 10, 11)
e estado de conexién de la unidad COM BOX con la/las DTRON (8)
En el modo MONITOR, se dispone de los mandos siguientes:
o Restablecer las alarmas eventualmente presentes
o  Deshabilitar/habilitar el funcionamiento de la bomba

Modo SETUP
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En el modo SETUP, el usuario puede:
Modificar la presién de CUTIN
Activar manualmente el motor de la bomba
Habilitar/Deshabilitar la conexion entre la unidad COM BOX 'y la DTRON
Activar/desactivar el reconocimiento de la condicion de ANTICYCLING
Deshabilitar/habilitar el funcionamiento de la bomba

8.2  Descripcion Led / teclas

Ver figura 12 LED Funcién Explicacién
1-2 - +/-
3 RESET/SELECT
4 ESTADO DEL MOTOR Indica que la bomba esta en funcionamiento
5 ALARMA Indica que hay una alarma general
CUT-IN (modo SETUP) El led iluminado indica el valor de CUT-IN (modo SETUP)
6 PRESION DE INSTALACION La barra de leds |nd|ca|\|/|aop’\GtIeTS|cc)>g )de la instalacion (modo
(modo MONITOR)
7 MODO MANUAL Indica el funcionamiento manual
Indica el estado de la comunicacion entre la bomba y COM
8 PLC
BOX
9 Para usos futuros
Indica que hay una alarma de tipo ANTICYCLING (modo
10 ANTI CYCLING MONITOR) y/o el estado de activacion de deteccion
ANTICYCLING
1" ANTI DRYRUN Indica que hay una alarma de tipo DRY RUN
19 o () HABILITAR/DESHABILITAR Estado del sistema: el led encendido indica bomba activada;
el led intermitente indica bomba desactivada.
Tabla 2

9  OPERATIVIDAD INTERFAZ

9.1 Paso de modo Monitor a SETUP y viceversa
El paso del modo Monitor al modo SETUP se realiza pulsando simultaneamente la tecla “-” (Figura 12, 1) y “Reset/Select” (Figura 12, 3)
durante al menos 3 segundos. El paso del modo SETUP al modo Monitor se realiza pulsando simultdneamente las teclas “~* (Figura 12, 2) y
"Reset/Select” (Figura 12, 3) durante al menos 3 segundos o esperando 1 minuto sin tocar ninguna tecla de la interfaz. Al encender la unidad
COM BOX, se encuentra por defecto el modo Monitor. EI modo SETUP se indica con la intermitencia alternativa del LED ESTADO DE MOTOR

y ALARMA.

9.2 Modo Monitor
Estado del motor (Fig 12, 4)

Si el led verde “Estado del motor” esta encendido el motor esta alimentado
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Lectura de alarmas (fig 12, 5)
El led “Alarma” encendido indica que se ha activado una alarma. El encendido del led ROJO de ANTICYCLING o de DRYRUN indica cual es la
alarma activa.

Funcion MODO MANUAL (fig.12, 7)
El modo “MANUAL” activo se sefializa con el led encendido. Para la activacién/desactivacion de este modo, consultar el capitulo “Modo
SETUP”.

Conexion PLC (Fig 12, 8)

El encendido del led AZUL indica que la conexién PLC esta activa o que la unidad COM BOX esta disponible para una conexion a una bomba.
El led encendido fijo indica que la conexidn esta activa.

El led con intermitencia lenta (1 segundo ON; 1 segundo OFF) indica que la conexion no esta activa, pero COM BOX esta asociado a la
bomba.

El led con intermitencia rapida (0,5 segundos ON; 0,5 segundos OFF) indica que la unidad COM BOX 'y la DTRON3 se estan asociando.

Funcién BLOQUEO BOMBA

Pulsando simultdneamente las teclas “+" y “* (fig 12, 1 - 2) y soltdndolas se obtiene la parada incondicional del motor de la bomba, que no
podra ponerse de nuevo en marcha antes de volver a pulsar simultaneamente las teclas “+” y “* (fig 12, 1 — 2) y soltarlas. Dicha inhibicién se
mantiene incluso con el eventual encendido del motor impuesto en el “MANUAL” .

El bloqueo de la bomba cesa cuando DTRON3 y COM BOX estan desasociadas. En cambio, el reencendido de DTRONS o la falta de conexion
entre la unidad COM BOXy la DTRONS no tienen efecto en la configuracion de la inhibicion.

El encendido del LED ROSSO indica que la conmutacién entre DTRON3 y COM BOX no se ha producido (ver cap.10).

Funcion RESTABLECIMIENTO DE ALARMAS
El restablecimiento de alarmas se puede realizar manualmente pulsando la tecla "Reset/Select” (Figura 12, 3).

9.3  Modo SETUP
Cuando se entra en modo SETUP (ver apartado 8.1)
Con la excepcién de la funcién CUT-IN, la activacién de cada funcién comporta el encendido del led correspondiente, que parpadeara como se
describe a continuacion:
e ONx3seg

e Intermitencia de 0,3 seg ON y Off, 4 veces

Modo de SELECCION DE AJUSTES
Con la tecla “Reset/Select” (Figura 12, 3) se puede pasar por los ajustes descritos a continuacion.
El primer ajuste que nos encontramos, una vez activado el modo SETUP, es la "Variacion del CUT-IN".

Variacion del CUT-IN

Con esta funcion se puede modificar el vapor del CUT-IN de la bomba. Dicho valor se puede aumentar/reducir con las teclas “+” y “-* (Fig 12, 1-
2) y puede asumir valores representados en la escala barométrica con una intermitencia.

Por su parte, el valor actual del CUT-IN se muestra con el encendido fijo del led correspondiente.

Entrar en modo SETUP Pulsar Select y — al menos 3 segundos
Navegar entre las voces (hasta que se vea intermitente el | Pulsar la tecla Select

led de la escala barométrica

Disminuir valor cut-in Pulsar tecla -
Aumentar valor cut-in Pulsar tecla +
Salir del modo SETUP para confirmar Pulsar Select y — al menos 3 segundos
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ESPANOL

En cambio, un valor del CUT-IN demasiado alto podria causar una alarma de DRYRUN.

Se recomienda no superar el valor de CUT-IN de;

e  2,5bar (36,2 psi) para los modelos DTRON3 (X) 35/90 y 35/120
e 3,5bar (50,7 psi) para los modelos DTRON3 (X) 45/120

Habilitacion/Deshabilitacion funcionamiento manual

En este ajuste, con la tecla “+” (Fig 12, 1) se impone el encendido del motor de la bomba.
La tecla “-* (Fig 12, 2) restablece las condiciones de funcionamiento normales.

Entrar en modo SETUP

Pulsar Select y — al menos 3 segundos

Navegar entre las voces (hasta que se vea intermitente el

Pulsar la tecla Select

led )
Bomba en modo AUTO Pulsar tecla -
Bomba en modo MANUAL Pulsar tecla +

Salir del modo SETUP para confirmar

Pulsar Reset y — al menos 3 segundos

Asociacion/Disociacion COM BOX / DTRON3

En este ajuste, pulsando la tecla “+” (Fig 12, 1) durante 5 segundos, la unidad COM BOX se pone temporalmente en el estado de asociacion

PLC a través de la red de alimentacion eléctrica.

La tecla ™ (Fig 12, 2) pulsada durante 5 segundos elimina la eventual asociacién con DTRON3

Procedimiento para desasociacion COM BOX

Entrar en modo SETUP

Pulsar Select e — al menos 3 segundos

Naveiar entre las voces (hasta que se vea intermitente el
led )

Pulsar la tecla Select

Desasociar la configuracion PLC actual

Pulsar la tecla — durante 5 segundos

Salir del modo SETUP para confirmar

Pulsar Select y — al menos 3 segundos

Procedimiento para asociacion COM BOX

Entrar en modo SETUP

Pulsar Select y — al menos 3 segundos

Navegar entre las voces (hasta que se vea intermitente el

led

)

Pulsar la tecla Select

Poner en estado de asociacion PLC el dispositivo

Pulsar la tecla + durante 5 segundos

Salir del modo SETUP para confirmar

Pulsar Select y — al menos 3 segundos

Habilitacion/Deshabilitacion ANTICYCLING

En este ajuste, pulsando la tecla “+” (Fig 12, 1) se activa la funcién ANTICYCLING previamente descrita.

En cambio, la tecla “-“ (Fig 12, 2) desactiva esta funcién.

Entrar en modo SETUP

Pulsar Select y — al menos 3 segundos

Naveiar entre las voces (hasta que se vea intermitente el
led )

Pulsar la tecla Select

Desactivacion funcion
Activacion funcion

Pulsar tecla -
Pulsar tecla +

Salir del modo SETUP para confirmar

Pulsar Select y — al menos 3 segundos
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BUSQUEDA DE AVERIAS COM BOX

PROBLEMAS

CAUSAS PROBABLES

SOLUCIONES

La bomba y COM BOX no se

conectan

1. No estan en la misma linea monofasica.

1. Comprobar que las dos unidades estén en la
misma red eléctrica y en la misma fase.

2. Estan demasiado lejos

2. Conectar las dos unidades a una distancia menor

3. Las dos unidades no estan asociadas

3. Repetir el procedimiento de primera asociacion

descritaen 5.4
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YCNOBHbIE OBO3HAYEHUA
B pykoBOACTBE MCMONB3YHOTCA CNEAYHOLNE CUMBOSbI:
CUTYALIUA OBLLEN ONMACHOCTH.
obopynoBaHms.
CUTYALINA ONACHOCTM NOPAXEHUA SNEKTPUYECKAM TOKOM.
nepcoHana.

Mpumeyanus n obwas nHdopmaums.

NPEAYNPEXOEHUA

Mpexae Yem MpUCTYMNUTb K MOHTaXY, BHUMATENbHO NPOYMTAATE AaHHYIO AOKYMEHTALMIO.
GesonacHocTy. JTioGble onepaLiyi AOMKHbI OCYLLIECTBNSATLHCA B HAANEXALLEM NOpSKe.

BneyeT 3a coboi 0TMeEHY NTtobbIX rapaHTUIAHbIX NPaB..
CnewpanuavpoBaHHbIi NepcoHan

> B o B

HaBblKamu, NpegyCMOTPEHHbIMU ﬂeIZCTBy}OIJ.lMMM B JaHHOM cd)epe HOpMaTuBamu.

Hecobniogerue NPUBEAEHHbIX HUXE VIHCprKU,VIVI MOXET npuBeCTM K TPaBMUPOBaHWUKO TMepcoHana W NOBPEXAEHWNO

HecobntofeHne NpuBEEHHbIX HUKE MHCTPYKLWA MOXET MPMBECTW K BO3HMKHOBEHMIO CUTYaLMM CepbesHOil OMacHOCTU ANs

MoHTax un aKkcnnyatauua OOMMKHbl BbINOMHATLCA B COOTBETCTBUWN C LleIZCTByPOLLl'VIMM B CTpaHe YCTaHOBKM u3genua Hopmamu

HecobntogeHne HOpM 6E30MacHOCTI He TOMbKO MOABEpraeT OnacHoCTM 300pOBbe MOAEN M LENOCTHOCT 06OpYAOBaHMS, HO W

PeKOMeHﬂyeTCﬂ OCYLLECTBIIEHNE MOHTaXa KOMMNETEHTHLIM U KBaJ'IMCbVILI'MpOBaHHbIM nepcoHanom, o6nanarou4v|M TEXHU4ECKNMKN

K kBanucuumpoBaHHOMY NepcoHany OTHOCATCA NWLA, KOTOPble B CUMy CBOeI NOATOTOBKYW, OMbiTa U 06pa3oBaHns, a Takke
3HaHUsI COOTBETCTBYIOLWNX HOPM, MPEANMCAHNI W PACTOPSIKEHMIA, KacaloWMXCs NPeAOTBPALLEHNs HECYaCTHbIX Cryyaes W
YCIOBYI 3KCyaTaLmuy, Obinv YNONHOMOYEHb! OTBETCTBEHHBIM 3a G830MacHOCTb 060OpYLOBaHNS fULOM OCYLIECTBASATh MoGyio
HeoBXoAUMYI0 [esTeNbHOCTb, 0CO3HABas W NPpeaoTBpaLlas niobyto onacHocTs (OnpefeneHue TexHUYeckoro nepcoHana |EC

364).
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PYCCKWW
Mpnbop MOXeT MCnonb3oBaThCs AETbMM He Mnafwe 8 neT U JMuamn ¢ OrpaHUYeHHbIMM (OU3NYECKUMM, CEHCOPHBLIMU M
YMCTBEHHbIMM CMOCOOHOCTAMM, a Takke Nnuuamm 6e3 onbiTa U HeOBXOAMMBIX 3HAHWIA, TONbKO NOL MPUCMOTPOM UM XKe Mocre
COOTBECTBYIOLLEr0 WHCTPYKTaxa kacaTenbHO 6e3omacHoW akcnnyatauuu npubopa M MOHUMAHWS CBS3aHHbIX C 3TUM
onacHocTeil. 3anpeLuatoTcs urpbl AeTeit ¢ npubopoM. He gonyckaetcs ocyllecTBneHue AeTbMW MpedyCMOTPEHHbIX AMs
nonb30BaTens onepawyui no YMcTke 1 TexobenyxusaHuio npubopa 6e3 npucmoTpa.
3alumTa oT neperpysok. Hacoc ocHalleH TepMUYeCckMM aBapuiiHbIM BbIKMKoYaTenem geuratens. B cnydyae neperpesa
JBUraTens aBapuiHbIi BbIKITHOYaTENb aBTOMATUYECKM OTKITIOYMT HAacoc. Bpems oxnaxgeHus coctasnset okono 15-20 MuH., no
MCTEYEHUM KOTOPOrO HAacOC BHOBb aBTOMATMYECKM BKNtounTCA. [locne cpabaTbiBaHWS aBapuHOTO BbIKNOYaTeNns 0693aTensHo
BbISIBUTE W YCTPaHUTE €ro NpuumHy, 06paT1BLLMCh K pasgeny «BoisiBneHne HencnpaBHOCTEN.

He pgonyckaeTcst MCNOMb30BaHWE LUHYpa NUTaHKUS 1 NONMNAaBKOBOrO BbIKMOYATENs NS NepeHoca Ui nogbema Hacoca.
MMonb3ynTech Ans 3TOro py4Koit Hacoca.

JKennyatauus AOMyCKaeTes TOMbKO MPW YCMOBIM NMPUMEHEHWS B OTHOLLIEHWI AMEKTPONPOBOLKA COOTBECTBYHOLMX Mep 6e30MmacHoCTH
COrTacHo AEMCTBYIOLLMM B CTPaHe YCTaHOBKYW 13aennst Hopmam (B tanum - CEIG4/2).

3anpemaercs| ncnonb3oBaHue WHypa Ana U3BnedYeHns BUnKu U3 po3eTku.

Bo unsbexaHue niobbix PUCKOB, 3aMeHa MOBPEXAEHHOrO LUHYpa MUTaHWS AOMKHA OCYLLECTBNSTHCS NPOW3BOAUTENEM WUMU
YNONHOMOYEHHON UM CryxB0il TEXHUYECKOTO cepauca.

> BB P

HecobrniogeHne Mep NpeoCcTOPOXHOCTI MOXET NPUBECTU K BO3HUKHOBEHWIO ONACHBIX CUTyaLuil ANs MoAern unm 0bopyaoBaHns, a Takke K
OTMEHe [eHCTBYIOLLEN rapaHTuu.

Ocobble npeaynpexaeHns
O6nAsaTencHO OTKMOvalkTe 0bOOpyAOBaHME OT CeTM NWUTaHMA [0 Havana paboTbl C €ro 3INEKTPUYECKUMM WNK

MeXaHM4YeCKUMN KOMMOHEHTaMu. [lonyCTUMbIMU SIBNSIOTCS TONBKO HAfEXHO BbIMOSTHEHHbIE MOACOEANHEHUS K 3NIEKTPOCETM.
Mpubop obs3atensHo fomkeH ObiTh 3a3emneH (IEC 536 knacc 1, NEC u apyrue cooTBETCTBYIOLLME CTAHAAPTbI).

CeTeBble 3aX1MbI U KNEMMbI BUraTens MOTYT HaxoanTbCA NoA ONaCHbIM HaNpsXXeHnem Aaxe npu BblKNOYEHHOM MOTOpE.

an60p O0JDKEH NCNoNb30BaTbCA TONbKO MO CBOEMY NPEAHa3Ha4eHUI0.

> B B

Mpu onpedeneHHbIX YCTIoBUSX kanMGPOBKY, NOCME NafEeHMs HAMPSIKEHNS B CETI, BO3MOXHO aBTOMATU4ECKOE BKIIOYeHHe Npeobpasosatens.
OTBETCTBEHHOCTb

MpousBoanTeNnb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a MCMPaBHYI0 PabGoTy 3MEKTPOHACOCOB UMM Ke 33 HAHeCEHHbI B pesynbTarte WX
paboTbl ywep6 B cnyyae HapyLweHUs UX LENOCTHOCTH, BHECEHUS B HUX U3MEHeHUI niunu paboTbl 3a Npefenamm peKkoMeHA0BaHHOMO
pabouyero auanasoHa, a Takxe HecobniogeHNs apyruxX, NPUBEAEHHbIX B HACTOALLEM PYKOBOACTBE, NpaBuIl.

MponssoauTenb Takke CHAMAET C ceBs OTBETCTBEHHOCTb 33 BO3MOXHbIE HETOYHOCTM B AaHHOW WHCTPYKLWM, Bbi3BaHHbIe onedyatkamn. OH
ocTaBnsieT 3a coboil NpaBo Ha BHECEHME B U3AENNs HEOOXOAUMBIX WU MONE3HbIX U3MEHEHWIA, HE MEHSIS IPU 3TOM UX FMaBHbIX XapakTePUCTHK.
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PYCCKWWA
1 OBLWAS UHOOPMALIUSA

1.1 Cdepbl npumeHeHus

MHorocTyneHyaTblit NOrpy)XHOM HAcoC C WHTErpupOBAHHONM 3MEKTPOHHOWM NnaToil uaeanbHO MOAXOAWUT AN MPUMEHEHUS B CUCTEMAaX C
MCMONb30BaHWMEM [OXAEBON BOAbI M OPOCUTEMbHLIX CETAX, AN NepekaunBaHns Boabl U3 6akoB, LMCTEPH, KOMOALEB, HeGOMbLNX 03ep U
BpYrux BbITOBBIX HyXa, TPEOYIOLMX BbICOKOTO JaBneHNs.

Bnarogapst cBOeit KOMMaKTHOCTM W MPOCTOMY MEPEMELLEHNI0, OHM Takke MOTYT WCMOMb30BaTbCH B KAYECTBE MEPEHOCHBIX HAaCOCOB B
upe3BblYalHbIX CUTyauusx: Ans 3abopa Boabl 13 BakoB WnKM pek, crycka Bogbl B bacceitHax u (oHTaHax. OHM Takke MOryT UCMONb30BaThCA
4ns paboT B cagy v apyrux xo66wm.

OneKTPOHHas nnaTta aBToMaTUYECKM YNPaBNseT BkoYeHreM 1 BoikntodeHnem (ON/OFF) npubopa B 3aBUCMMOCTM OT 3anpoca nonb3osaTens.
B upgeanbHbIX yCnoBusX Hacoc JOMmkeH pabotaTb B MOMHOCTbHO MOTPYXEHHOM B BOLY COCTOSIHUM, OOHAKO CUCTEMA OXNaXOEHWs OBuUratens
MO3BOMSIET €0 UCMOMbL30BaTH TaKkKe NPU NOTPYXEHUN Ha MUHUMAnbHYI0 ry6uHy BcackiBaHmus (110 Mm).

He ponyckaeTcs MCNonb3oBaHWE AaHHbIX HACOCOB B GacceiiHax, npyaax, BOR0EMax B MPUCYTCTBUW B HUX NOAEN uinnn ans
nepekaumBaHns Tonnuea (GeH3nHa, ra3onns, HeTSAHOro TONNKUBA, PACTBOPUTENEN W.T.A.) COrMACHO LENCTBYIOLLMM HOPMaM
npaBsunam TexHuyeckomn besonacHocTu. Mpexae yem ybpaThb Hacoc Ha XpaHeHWe, pekoMeHayeM ero ouncTuTb (CM. pasaen
«TexobCryKnBaHWe 1 YnCTKay).

>

1.2 MepekaynBaemble XMOKOCTU

cnonb3yiTe HacoC TONbKO B YXCTO BOAE.
Hacoc He npegHasHayeH Ans nepekaynBaHus CONEHO BOAbI, XXMOKOro HaBo3a, FopHOYMX, KOPPO3NBHBIX MMM B3PbIBOONACHBIX
Xugkocten (Hanpumep, HedhTi, 6eH3nHa, pacTBopUTENen), X1poB, Macen.

Temnepatypa nepekaunBaemMon XUaKkocTi He gormkHa npesbiwats 50°C (122F)

B cnydae 1cnonb3oBaHus Hacoca Ans BbITOBOro BogocHabxeHus, CoBMiofanTe MecTHble HOPMbI, YCTaHOBMEHHbIE
COOTBETCTBYHLLMMM OpraHaMy YNpaBreHUs BOAHLIMU PECypCaMu.

MakcumanbHbIi pasmep TBepAbIx YacTuy B xuakoctu: auameTp 1 mm (0,04 aroiiva)

> BB

1.3 TexHnyeckue aaHHbIe

Hacocbl DTRON3 ocHatueHbl (unbTpoM, KOTOPbIA B 3aBUCKMOCTY OT cpepbl NPUMEHEHUSI MOXET BbITb OTKPBIT (CM. PUCYHOK 1, A) unu 3akpbIT
(obo3HaueH X) (cMm. pucyHok 1, B).

OTKpbITII UNLTP NPENATCTBYET MPOXOKAEHWIO YaCTUL, AMaMeTpom Gonee 2,5 MM.
BHyTpu Hero yCTaHOBIEH 3aTBOP, NPENSTCTBYIOLLMA BCACkIBAHMIO KIUAKOCTM CO AHA A0 ryGuHbl 80 MM. Bbl MoXeTe o6pe3saTb Uiv yaanuTb ero
npy Heo6X0AMMOCTI OTCaCkIBaHWS BOAbI C MUHMMAIbHOI TIyGuHbI 35 MM (CM. PUCYHOK 2).

W3penus ¢ gunbtpom X 0603HaueHbI GykBoi X psaoM ¢ Ha3BaHWeM Hacoca.
®unbTp X OCHALLEH HerepMeTUYHbIM OCHOBAHWEM C COEAMHEHMEM Tuma «Mama» 1. dunbtp X paspabotaH ans ucnonb3osanus ¢ KIT X :
BCACbIBAIOLLMM KOMMIEKTOM C MOMABKOM (CM. PUCYHOK 3).

Mogenu Hacoca DTRON3 ngeHTudmumpoBaHbl kak ykadaHo Hike (Tabnuua 1):

P1[W] Q MAX [l/min — m3/h — gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-526
45/90 930 105-6.3-27.7 45 - 64
35120 900 125-75-33 38-54
Tabnumua 1

98



Hwxe npuBOANUTCS NMOSICHEHME K ee pasninyHbIM nyHkTam (Puc 4):

PYCCKUI
Bce TexHuYeckne aaHHbIE yKasaHi Ha TEXHUYECKOW 3TUKETKe Hacoca.

1 2 3 4 Mos. OnucaHue
8 9 9 6 1 Onvcaue
2 Bepcus
= 3 fog
I» V-9 =1 4 Hepens
DA PUNPS SpA. Via Marco Rold, 14/35035 - Mestrnd D) - Haly 5 | Cepuitibiit Homep
6 MakcumanbHas Temnepatypa
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 S KUOKOCTH
Q57mh  Hmax 36m HmnOy m ICL.F IPX8 7 Akcnnyatauus
220240V~ 38A P 900 W\ P2 HP/ 045\ 8 | MpoussoptenchocTs
/50 Hz 125 oF +450 V~ 2800 Vmin 9 MaxcamansHoii Hanop
T = v 2N | ~\rHr 10 MuHUManbHbIN Hanop
14)|( |E WS <EA(1L Made in\taly 11 Knacc usonsitm
10 5. A [V, Cod 60120623 12 CTeneHb 3alLyThl
13 [nybnHa NorpyxeHus
14 HommrHanbHoe HanpsKeHue
15 16 10 11 15 Amnep
19 20 18 o .
21 17 P2 HP
23 22 Lt 24 18 P2 kW
Pu .4 Tabnuyka 19 Yacrota
20 MoLlHocTb KOHAEHCaTOpa
21 HanpsixeHue
22 HomuHanbHoe kosi-80 060p0oTOB
23 TloroTunbl
24 Kopbl Hacoca

2 YCTAHOBKA

[o Hauana aKcnnyartauMm Hacoca cnefyeTt BbINONHUTL Creayowune NnpoBEpPKU:

>

Yka3saHHble Ha TEXHUYECKOM Tabnuuke Hacoca HanpsKeHUe 1 YacToTa AOMKHbI COOTBETCTBOBATL NOKA3aTeNAM SNEKTPOCETH.
LLHyp nuTaHMs Hacoca 1 cam HacoC He JOMKHbI ObITb MOBPEXAEHDI.

MoakmnoYeHne K aneKTPOCETH JOMMKHO ObiTb OCYLLECTBIIEHO B CyXOM, HEAOCTYMHOM 151 3aTOMMEHUS MECTe.
OneKkTponpoBoaKa AOMKHA BbITh OCHALLEHa 3alUUTHLIM BbikntodaTenem | An < 30 mA 1 achpeKTUBHBLIM 3a3eMIEHNEM.
Mobble yanuuutenu [onxkHbI COOTBETCTBOBATL AEUCTBYIOLLMM HOpPMATUBAM.

2.1 MexaHu4eckuit MOHTax

> P> P

YCTaHOBWTE HACcOC B HEMOABEPXEHHOM 3aMep3aHiio MecTe.
Ecnu Hacoc ocTaeTcs B Hepaboyem cocTosiHumM npu Temnepatype Hinke 0°C, Heobxoaumo y6eauTbest B OTCYTCTBUM B HEM
0CTaTKOB BOAbI, KOTOpasi NPX 3amMep3aHUM MOXET NOBPEAMTbL HAcOC.

lMofBecbTe HACOC, MPOMYCTMB TPOC Yepes creLmarnbHoe 0TBepcTue (CM. puc. 5). He noaBeLLnBaiiTe Hacoc 3a pyuky.

He ycranaenuBaiiTe obpaTHble KnanaHbl psaoM ¢ HarHeTaTenbHoi Tpyboi Hacoca (To ecTb, He brimke Yem Ha 1 M (3,28chyToB)),
MOCKOITbKY B HACOCE YXe YCTaHOBINEH BCTPOEHHBIN 0BPaTHBIN KnanaH Ha HarHeTaHuu.

Hacocbl DTRON3 umetoT yxe HebonblUoi 0TkanubpoBaHHbI ANS 3aLMTbl OT BOIMOXHbIX rMAPOYAapoB U HEBOMbLUMX yTevek
pacLMpuTenbHbIN bak.

B Luensx ymeHbLIEeHUs YacTOTbI Nepe3anyckoB Hacoca, MOXHO YCTaHOBUTL BCIOMOraTenbHbIi Bak (PucyHok 6, A) o6bemom 2 nuTpa.
B cnyyae Heobx0gnMMOCTL YCTAHOBKM JONOSTHUTENBHOMO 0BpaTHOro knanaHa (PycyHok 6, B), pekomeHgyem pa3mecTuthb ero 3a
BCMOMOraTenbHbIM 6akom.
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PYCCKWW
He BKkntovaitTe gBuratenb CINLLKOM YacTo B TeYeHWe Yaca. HacTosTenbHo pekoMeHayeM He npeBbilwathb 60 3anyckos/yac.

PekomeHayeTcs Mcnonb3oBaTh TpyObl ¢ MUHUMANbHLIM guameTpoM 17, Bo n3bexaHue CHKeHus 3dhdhekTMBHOCTM paboThl Hacoca.

Hacoc moxeT bbITb YCTAHOBINEH KaK B FOPU3OHTANbHOM, TaK 1 B BEPTUKaNbHOM MONOXEHUN.

MoacoeaumHnTe TPYDY MMM LWINAHT K HarHeTaTeNnbHOMYy OTBEPCTUIO Hacoca pasmepom 1 %4 .

MakcumanbHas riybuHa norpyxeHnst Hacoca 3aBuCUT OT ANWHbI ANEKTPOLLHYpa U cocTasnseT 12m (39,4 ¢yToB) Npn AnuHe WHypa 15m (49,2

cyToB); 7m (23 cpyToB) - npm AnuHe wHypa 10m (32,8 dhyToB). MpoBepbTe AaHHbIE HA TEXHUYECKOM Tabnuuke, cnesys NOSCHEHWSM Ha PUCYHKe
4,

B uensx obecneyeHns NOCTOSHHOTO NPUTOKA BOAbI, PEKOMEHYEM He NPEeBbILLATh YkasaHHbIEe HIKE PAcCTOSHUS MexXay pabounmm kpaHamu 1
HaCoOCOM (CM. PUCYHOK 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65,6 chyTOB) 13 m (42,6 cpyToB) 13 m (42,6 cyToB)

[ins Toro, YTo6bI YNPOCTUTL YCTAHOBKY HACOCA BHYTP LIMCTEPHBI, MOXHO OTCOEANHUTD LUHYP NUTaHWS U/WNK NPOBECTH €r0 Yepes
Apyroe ckBo3Hoe oTBepcTMe. Mpu 0TCoeAMHEHNM LLHYPA CedyIATe YKa3aHUAM, NPUBELEHHbIM B KDATKOM PYKOBOACTBE U3AENMS.
ONEKTPOLLHYP OCHalLLEH BbICTPbIM COeAMHEHMEM. [JaHHYI0 onepaLyio AOMMKEH BbINOMHATL CrieLManianpoBaHHbIil nepcoHan.
MpoBepbTe 3a3eMneHre U3aenns 4o ero sanycka.

Hacoc ocHalLeH:

o  Bo3gyxoBbINyCkHbIM KnanaHoM (CM.pucyHok 8). [aHHbIN knanaH no3BonseT 3anoNHUTL HACOC 3a KpaTyanilee Bpems. B cnyyae, ecnn
YPOBEHb BOfbl HAXOAUTCS HUKE YPOBHS BO3AYXOBbIMYCKHOTO KNanaHa, U3 Hero MOXeT BbIAT HEMHOIO BOAbI.

o  HebornbLunm memBpaHHO-NPYXMHHBIM pacLumpuTenbsHbiM knanaHom (B Hacocax DTRON3). OH orpaHuumMBaeT KonuyecTso
nepesanyckoB Hacoca, KoMMeHcUpys HeboMbLUME YTEYKM CaMoii yCTaHOoBKM. bak 3awmiiaeT Hacoc OT rapoyaapos. JToT bak He
TpebyeT nepesarpy3ku Unu TexobCnyxmBaHus.

e  KnanaHom 0T 30bITONHOTO AaBMeHNs, NpeAoTBpaLLatLMM rugpoyaapsl. B cnyyae 3amep3anus HarHeTaTenbHoON Tpybbl npu
MOTPY)XEHHOM KranaHe, 3TOT KnanaH 3alLuTUT HacoC OT MOMOMOK.

YctaHoBKa B konoaue.

YcTaHOBUTE HAacoC TakiMM 0Bpa3oM, YTobbI BCachiBatoLLEe OTBEPCTHE HACOCa HAXOAMNOCh Ha BbICOTE He MeHee 1 M (3,28 ¢yToB) Hag AHOM
kornopaua Bo nsbexanue BcacbiBaHWs necka 1 npumeceit. [ins noABeLLNBaHUS HACOCa MCMONb3YITe XeCTKNe MeTannuyeckve Tpybku, 3akpenvs
X C MOMOLLbIO CKOD B BEPXHEN YacTyh KonoaLa.

YcTaHoBKa B LMCTepHe

YbeauTtech B TOM, YTO pa3mepbl LUCTEPHbI COOTBECTBYIOT MUHUMAnbHbIM HEOBX0AUMbIM rabapuToM Ans pas3MelleHus Hacoca - 180x185 mm
(7,09x7,28 ptoimos).

Crerka npunogHUMWTE HAacoC Haf AHOM ANS MPeA0TBPALLEHNS BO3MOXHBIX LLYMOB/BUOpaLM LMCTEPHI.

B cryyae ycTaHOBKM Ha AHE LMCTEPHBI, paboTa Hacoca bygeT conpoBOXAaTHCS LYMOM.

Bo usbexaHue 3acopeHns BCachiBaKOLLX OTBEPCTUIA, PEKOMEHIYEM NEPUOANYECKM NPOBEPATL BOAOCOOPHUK HA OTCYTCTBUE
3arps3HeHu (NMCTbEB, Necka u.T.4.).

2.2 Kpennenus

JocTynHble akceccyapbl

Akceccyap OnucaHue

KIT X* [NoBbILLIEHHOE BCaCbIBaHWE

NFC FLOATER® PoBHbI nONNaBoK Ans 0CTAaHOBKM Hacoca

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** /i3mepeHue ocTasLueiics Bofbl B 6ake ¢ yHKLMEN BblpaBHUBAHUS NONIaBKa
DOC68 KomnnekT ans nepeobopyaoBaHus NOBEPXHOCTHOTO Hacoca

* MuHUMarbHbIA pasmep CTPerbl Hacoca ¢ NOMaBKOM BHYTPY KOMOALA UM LMCTEPHBI CREaYOLMA::
e  MuHMManbHOE paccTosiHMe MEXAY KOHLLOM MoMnaBKka Hacoca 1 CTeHon cocTaenseT 3 cm (1,18 gtonma) (cm. pucyHok 10).
o MuHMMarbHOe paccTosiH1e MeXay NonaBKOM BCAChIBAOLLENO LunaHra (B cnyyae Bepeun X) coctaenset 10 e (3,94 groima) (cm. puc. 10).
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MonTax ¢ nomowbto FLOAT KIT
MoxHo gobasuTb rannmdukatop yposHs NFC.
10T akceccyap, NOMeLLEHHbIA B COOTBETCTBYHOLLEE MECTO B HACOCE, 0OMEHMBAETCS AaHHBIMM C SNEKTPOHHON NNaToil 6e3 noMoLLy
3NEKTPUYECKNX COBLMHEHN.
MuUHUManbHBIA pasmep CTpenbl Hacoca C MOMaBKoOM BHYTPW KOMOALA UMK LIMCTEPHBI CRELYIOWMIA:;
- MuHuManbHoe pekoMeHayeMOe paccTosHUE MeX Iy KOHLIOM MonaBka Hacoca W CTeHoM coctaBnseT 3 cM (1,18 atoima) (cM. prUcyHOK
10)).
- MuHuManbHoe pekoMeHayeMoe paccTosiHE MeX Iy NONNaBkoM BCaChIBAOLLENO LWnaHra (B cryvae Bepcum X) coctasnsieT 10 cm
(3,94 gronma) (cm. puc. 10).

YcraHoBka ¢ KOMMNJIEKTOM OnsA U3MEPEHUA YPOBHA BOAbI
MoxHo fobaBuTb pacxogomep ypoBHst Bogsl NFC.
3T0T aKceccyap, NOMELLEHHbI B COOTBETCTBYHLLEE MECTO B Hacoce, 0OMEHMBAETCSA AaHHBIMI C 3NEKTPOHHOI niaTor 6e3 nomoLLm
3NEKTPUYECKNX COBLMHEHN.
Pabouve npepensl Ans gatynka COCTaBNSAOT::
e  BepTukanbHbIn LunMHOPUYECKUIA pe3epByap: Makc. @ 5 M (16,4 ft);
o  KsagpatHbli/npsiMoyronbHbIi BacceiiH: MakcumarnbHas ctopoHa 5 m (16,4 ft).

3 NEPBAA YCTAHOBKA
Hacoc v nynbT ynpasneHus (Mpu ero Hanuyum) AOMKHb! ObITb NOAKMHOYEHbI K OHO SNEKTPOCETH, HE AOMYCKAs NX
ranbBaHWYeCKOro pasfeneHus, Hanpumep, B criyyae NPUCYTCTBUS PA3OMKHYTbIX N30NMPYIOLLMX TPAHCHOPMATOPOB UK
BbIKNKOYaTENeN, BKNoYas OaHOdasHbIE.
B HekoTOpbIX AOMaXx UK Ha NPOMBbILLNEHHBIX NPEANPUSTUSX, rae 0aHOMa3HbIe NpUBOpPbI MOTYT NOAKMYATLCA K Pa3nuyHbIM
thasam obLLen TpexdasHol CeTh, BOIMOXHO OTCYTCTBUE CBA3N MEXY HACOCOM U MyNbTOM ynpaBneHus.

4  PABOTA

ONEKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI aBTOMATUYECKW YNPaBAsioT BKMoYeHMeM 1 BoikmtoueHnem (ON/OFF) Hacoca B 3aBUCMMOCTM OT NOTpeOHOCTEl B
BOAE.

OneKTpOHHas nrnaTa 3alluLaeT HacoC OT NONOMOK Ha YCTAaHOBNEHHOM B kopryce Hacoca obpaTtHoM knanaHe (OK), Bbi3BaHHbIX Yallie BCEro
HaneToM rpsi3v Unu necka. Hanet MOXeT NPUBECTU K HEBO3MOXHOCTYU 3akpbiTust OK gaxe npu oTCYTCTBIAW BOAbI. B €BA3N € 9TUM,
peKOMeHAYeM PErynsipHO NpOBOANUTL COOTBETCTBYHOLEee TexobcnyxmBaHme OK.

Hacoc aBToMaTH4eckn OTKIIOYaeTCs Kakabli Yac; Npy HOpMarbHo paboTe NoNb3oBaTeNb 3aMETUT TOMBKO HE3HAYUTENBHOE MOHIKEHNE
[aBIeHNs B TeYEHME HECKOMbKNX cekyHa. B cryyae 6nokuposkm OK Hacoc nepeiaeT B aBapuilHbIA PEXUM 1 CMOXKET BbITb BHOBb 3anyLLeH
TONbKO NOCNE YCTPAHEHUS MPUYUH 3aCOPEHNS, KOTOPOE yLLie OCYLLECTBUTbL NMOCNE OTKMKYEHUS Hacoca OT ceTh nuTaHus. B niobowm crnyyae,
aBapUIHbIN pexxum ByneT OTMEHEH NOCNE MEXaHUYEeCKOoro pa3biokMpoBaHmMs Knanaxa.

OnEKTPOHHbIE KOMMOHEHTHI 3aLLMLLAt0T HACOC Npu paboTe BCyXyto, TO €CTb NMPW OTCYTCTBMM BOAbI (CM. pyHKUMIo «anti-DRYRUNDY).
OrEeKTPOHMKA 3aLUMLLAET HACcOC OT JIOXHbIX 3aMyCKOB B criy4ae ByrbkaHbs Bogbl (CM. yHKLMIO «anti-burpingy).

B Bepcusix DTRON3 anekTpoHmMKa 3alupLLaeT Hacoc OT yTeyek B CUCTEME, KOTOPbIE MOTYT MPUBECTM K MOCTOSHHBIM Nepe3anyckam (CM.
yHkumo ANTICYCLING).

41  Ycnosus 3anycka U OCTAHOBKM Hacoca

Mpu noTpebneHum Bogbl U3 CETU BOJOCHABXEHMS, HACOC 3amycKkaeTcsl TONLKO B CIyyae yA0BMETBOPEHMS YCMOBMIA 3anycka. OTO MPOMCXOaMT,
Hanpumep, Npy OTKPLITUM KpaHa W NOHWKEHUN AaBREHMS B cucTeMe. HAacoc BHOBL OCTAHOBMTCS NPpU NpeKpaLleHn noTpebnermus Bogel, T
€CTb NPY 3aKPbITUM KpaHa.

Ycnosusa 3anycka

Hacoc 3anyckaeTcs npu yAOBNETBOPEHUM OAHOTO U3 CeayHoLLMX YCIOBMIA:

- Pacxop npeBbilaeT MUHUManNbHOe 3HayeHue pacxoaa 2 n/muH (0,53 gpm).

- laBneHve Huxe gasBnenHus 3anycka (CUT-IN). YctaHoBneHHOe 3aBOACKOe 3HaueHue AaBneHus 3anycka coctasnseT 2,4 6ap (34.8 psi).
- B cnyyae ocHalyeHus Hacoca nynbTOM YNpaBreHusl, 3Ha4eHe JaBneHns 3amycka MOXeT MEHATLCS.

YcnoBus ocTaHOBKU

Hacoc octaHaBnuBaeTcs ¢ 3anasgbiBaHueM Ha 10 cekyHa, ecru:

-Pacxop Hvxe MUHMMAnbHOrO pacxofda Npu AaBNeHnu, npebiwatolem 3HadyeHne CUT-IN.

-Hacoc TaKke 0CTaHOBMTCS NP OTCYTCTBMM BOAbI AN151 3awwmTbl ABuratens (cM. dyHkumo ANTI DRYRUN)
-AKTUBMPYIOTCS pasnnyHble aBapuiHble CUrHanbl

4.2 Hacoc On - OFF

MuTaHne apuratens Hacoca obecneumBaeTcs yCTaHOBJ'IeHHOVI BHYTPW KOpnyca Hacoca SJ'IeKTpOHHOIZ nnaTou ynpasneHusa ¢ nepeMeHHbIM
HanpaXxeHuem, aHanornyHblM HanPAXeHNIo B 3N1IEKTPOCETU.
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[M1TaHWe Hacoca NOCTaBnsAeTCs Ha ABKUraTesb B 3aBUCUMOCTM OT 3anpocoB NOMb30BaTENS W YCIIOBUA CUCTEMBI BOAOCHA0XEHNS, Kak OMMcaHo
BbllLe.

CUT-IN / Flow — HopmanbHas pab6orTa.

OB6bIYHO (NPKM OTCYTCTBUM aBAPUIMHBIX CUTHAMOB M MO OKOHYAHWM 3aNWBKW HAacoca) ABUraTeNb Cpasy Xe BKMYaeTCcs, CNW JaBneHUe Hke
3HaueHust CUT-IN (cm. pasgen 4.1) unu xe npu Hanuumum notoka. [luratenb OTKIOYUTCS, Korga AaBneHue npesbicuT 3HadeHne CUT-IN v npw
OTCyTCTBWM NOTOKa (cnycTs 10 cekyHa Mocne HACTYNNEHNs 3TUX YCIOBUA).

MopkntoyeHne K aNeKTPOCETH — NepBas 3anuBKa Hacoca
locne NoaKmioYeHUs Hacoca K ANeKTPOCETU ABUraTenb OCTAETCS BbIKMIOYEHHbLIM, @ 06paTHbIN KnanaH — B pexume NoKos: Npu HecobnioaeHm
3TWX YCNOBMI HacoC 3abnokupyeTcs, a ABuratenb He cMoXeT ObiTb BoYeH (cM. pasaen ANTIFLOOD).

OpHako npu HopMarbHOM paboTe Hacoca NPOM3oHAET CrieaytoLLee:
* €CNV JaBMeEHME B MapaBnMYeCcKkoM KOHTYpe nepes Hacocom npesbilwaeT 3HadyeHne CUT-IN, aBuratens Hacoca He 3amycTuTcs, 3anumeka
Oynert ycneLwHo 3aBepLueHa.
* Ecnu xe rugpaBnuyeckuit KOHTYp He HaxoguTes nog fasneHuem (P<CUT-IN), asuratens Hacoca byget 3anylueH. B atom cnyyae
o Ecnu B rugpaenuyeckom koHType nosiutcst gaenexne (P>CUT-IN), Ho He BygeT noToka, HanpyUmep, 13-3a 3aKpbITOro
NOAAMLLETO KpaHa, ABUraTenb BbIKIo4MTCS Yepes 10 cek. nocne 3anycka: Hacoc OyaeT 3anwT.
o Ecnu B Teyenune 20 cekyHa OTCYTCTBYIOT Kak NOTOK, Tak u fasneHue (P<CUT-IN), Hacoc nepeiaeT B aBapuidHblit pexum
DRYRUN u BygeT BbIKMK4eH: Hacoc He ByaeT 3anur.
o HakoHeu, npu Hanu4ymmu NoToka, Hacoc bygeT 3anuT u ucnpaeHo pabotatb.

Anti DRYRUN (3awwuta ot paboThbl BCyxyto)
Ecnu Bo Bpemsi 0ObI4HOM paboTbl (nn npu 3anycke Hacoca) B TedeHmne 20 cekyHa He ByayT obHapyeHbl HW JaBNEHWE, HX MOTOK, HAacoc
nepenget B aBapuiHbli pexumv DRYRUN 1 guratenb BbIKNOUMATCS.

3ﬂeKTpOHHH nnata ynpasneHus Hacocom 6y,ueT NbITaTbCA Nepe3anyCTuTb HACOC A0 TeX Nop, NokKa pa60Ta BCYXYH0, TO €CTb OTCYTCTBME NOTOKa
W OaBneHnsa, He NpekpaTuTcA.
I'IpM 3TOM, NMONbITKX Nepe3anycka 6yﬂyT OCYLLEeCTBNATLCA CO cnenyromelh 4acToToM:

+ C 1oit go 4801 nonbiTky: 1 nepesanyck kaxable 30 MUHYT B TeueHue 20 CEKYHA ANs KaXKOO0M NOMbITKW
+ Cl 4901 nonbiTku: 1 nepesanyck kaxable 24 vaca B TeueHne 20 CeKyHZ Ans KOO NonbITKY

»  AsapuitHbiid curdan DRYRUN MOXHO OTMEHWUTb BPYYHYHO: €CMK NOCTE 3TOM0, HACOC BHOBb HE BbISIBUT NOTOKA M JABMEHUS, NOMbITKA
BynyT ocyLiecTBNATLCA B TeyeHne 20 CekyH.

»  ONekTpOHHas nnata Hacoca OCHaLLeHa Tak Ha3blBaemoil CMCTeMON anti-burping, NpeaoTBpaLLatoLLE NOXHbIE 3aMONHEHNS Hacoca
BCIELCTBIE BO3MOXHOTO 6ynbKaHbs BOAb.

ANTICYCLING (3ALLMTA OT NOCTOAHHOI O BKIMKOYEHNSA)

Hanuune HeGonbLnX yTeyek KUOKOCTH B YCTAHOBKE 3@ HACOCOM MpW YCMOBUM HANUYMS B HEW JABINEHUS U OTCYTCTBUS NOTOKA, MOXET
MPUBECTM K MOCTENEHHOMY CHIDKEHUIO JABNEHMS. ITO NPUBEAET K NEPUOANYECKOMY MOCTOSIHHOMY BKITHOYEHNIO HAacoca, NoL4BEpras ero
ABUraTenb ONacHOCTY NMOBPEXAEHNS, OCOBEHHO B CriyYae MOCTOSHHBIX BKMIOYEHWUA Ha MPOTSXKEHUM KOPOTKOMO NEpUoaa BPEMEHM.

B aTom cnyuae, aneKkTpoHHas nnaTa pacnoaHaeT npobnemy u aktumpyeT aBapuitHbii pexium ANTICYCLING. OH npemoTBpaTuT BKIHOYEHUE
ABuraTens Hacoca. [laHHbIi aBapuiHbIA PEXUM MOXHO OTKITIOUMTb BPYUHYH MMM Xe OH OTKMIOYNTCS aBTOMaTMYeckn cnycts 12 yacos.

5 COMBOX

B Hacocax mogen DTRON3, nocne nogxmtouenns COM BOX k anekTpoceTy, 3aropatoTcs Bce CBETOAMOALI MHTepdelica, No3Bonss Tem
camblIM MOMb30BaTEN0 NPOBEPUTL X PaboTy.

Hacoc DTRON 3 moxeT pabotartb B pexume “Auto” (no ymonyanuto) unu B pexume “MANUAL MODE”.

5.1 Manual mode (py4Hoi pexum)

Monb3oBaTenb MOXET YyCTaHOBUTb MOCTOSIHHOE BO BPEMEHW BKIIOYEHME ABMUraTens Hacoca. BHumanve: nogobHo Hacocam bes
3EKTPOHHON MiaThl, 30ECh TOXE OTKIIOYaoTCA NMtobble dyHKLUMM KoHTpons u 3awmTsl (Anti DRY RUN, Anti Cycling n.t.4.) u
HACcOC MOXET ObITb OCTAHOBMEH TOMBKO OAHOBPEMEHHBIM HaXaTUeM KHOMOK 1 1 2 (CM. pUCYHOK 12).

®opcupoBaHHOE BbIKNKYEHWE ABUraTens
Monb3oBaTenb MOXET YCTaHOBUTL (POPCMPOBAHHOE BbIKMIOYEHWE ABUraTENs, KOTOpPOe NPeAoTBpaLLaeT B NOBOM criyyae BKMoYeHne
ABuraTens.
OnucaHHOE 3€eCh BbIKIIOYEHE BOIMOXHO TakxKe B Clyyae YCTAHOBNEHUS BKIIOYEHMS B « Py4HOM» pexume.
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5.2 Pexum auto (aBTOMaTU4ECKMIA peXUM)
B faHHOM pexuMe nUTaHve Ha ABUraTenb NOAAETCS B 3aBUCUMOCTM OT 3anpOCOB MOMb30BATENS W MUAPABAMYECKNX YCMOBUIA YCTAHOBKM, Kak
OMUCaHO HUXe.

ANTICYCLING
B mopenu DTRON3 dhyHkuws anticycling oTkntoueHa no ymonyaxuio. Ee MoXHO BKIIOUYMTL ¢ MOMOLLbio koHconn COM BOX (cm. dhyHKumm
PucyHok 12, 11)

53  CoeauHeHne COM BOX - DTRON3

Hacoc noacoeauHsiercs k COM BOX ¢ nomolyblo npotokona Power Line Communication, fanee 0603Ha4€HHOMO B MHCTPYKLIMM COKpaLLEHNEM
PLC. Bnarogaps aton csiau, COM BOX BbIBOAMT 4115 NONb30BaTenNs noapobHyto MHAopMaLio kacaTenbHO COCTOsHUS U paboThl Hacoca.
Monb3oBaTenb MMEET Takke BO3MOXHOCTb aKTUBHO B3aMOAENCTBOBATL C HACOCOM, OTAABasi My MHOTOUMCTIEHHbIE OMMCAHHbBIE HIKE
KOMaHgbl.

DTRON3 1 COM BOX pomxHbl BbITb CBSA3aHbI APYr C PYTOM A1 BO3MOXHOCTH YCTaHOBKM COOBLUEHMS MEXAY HUMM (CM. PUCYHOK 12).
YnakoBaHHble BMecTe Hacoc DTRON3 u ycTpoiicteo COM BOX 6binu yxe noacoeanHeHs! Apyr k Apyry Ha dabpuke;

Ecnun oba npubopa yxe nogcoeamHeHbI Apyr K Apyry, NOAKM0YeHWe npousoiaeT B TeveHune 30 cekyHa nocne BknoyeHns COM BOX
DTRON3, nocne Yero nosiBUTCS CUrHan ux NOACOEANHEHNS (MOCTOSIHHO TOPSALLMIA CUHIUIA CBETOAMOA CBA3M no J13M).

Ha kavectso cBs3u no JIOMN MoryT BNuSTb pasnuyHble (akTopb!:
- Tononorus anekTpoceTu

- PeakTuBHble Harpy3sku Ha NUHAN
- [OnvHa coepmHeHns
- CeveHue kabenen

B cnyyae BO3HUKHOBEHWSI NPOBIEM CO CBS3bI0, COKPATUTE PACCTOSIHUE (1, CNENOBATENLHO, ANMHY SNEKTPOCOEANHEHMS) MEXAY ABYMS!
npubopamu.

O6a npubopa fomkHb! BbITb NOAKMIOYEHBI K 0BLLEH 0AHOGA3HOM ANEKTPOCETU U UMETHL 0BLLYI0 hasy 1 HelTparns.
5.4 Kak noacoeanuuts DTRON3 k COM BOX

Kak yxxe 6bio ykasaHo B npegpiayiiem pasgene, DTRON3 n COM BOX 13 ofHoit ynakoBkM yxe Obinu NoacoeAMHeHbI ApYT K ApYyry
npousBogUTENeM.
B cnyyae HeobxoanMocTy 3ameHbl 0fHOro U3 2 NpubopoB, NPUAETCS YCTaHOBUTL HOBOE coeanHeHne mexay COM BOX u DTRON 3,
BbIMOMHWB CreayHoLLYH NpoLeaypy:

1) Otkntounte DTRON3 oT anektpoceTy
Ynanute BO3MOXHbIE paHee ycTaHoBMeHHbIe coeanHenmnst Ha COM BOX (9.3)
Beeaute COM BOX B hasy coeauHeHus (9.3)
Mogkniounte DTRONS k anekTpoceT
MpoBepbTe cratyc ceetoamopa caasm no JI3M Ha COM BOX: ecnn OH NOCTOSHHO FOPUT, 3HAYUT COEAMHEHWE YCMELLHO
3aBEPLLEHO.

a1 BN
—_— =

5.5  Mopknoyenne DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRON3 moxeT 6biTb noaknioyeH Kk DCONNECT BOX2-
JOnonHUTeNnsHOMY yeTpoiicTBy, obecneumBatowemy poctyn kK DTRON3 uepes cmapTdoH u

=3

npunoxenue Dconnect,

@

a TaKke, Npu XenaHuu, ero nogkntoyeHne K cepsucy Dconnect CLOUD.

Hacoc nogkmtoyaetcs k DCONNECT BOX 2 nocpegctBom npotokona Power Line
Communication, o6o3sHauyeHHoro kak PLC. bnarogaps gaHHOMy kaHany CBSiaW, MoMb3oBaTellb
nomny4aeT BO3MOXHOCTb KOHTPONIMPOBATb PEXMM paboTbl HACOCa M aKTUBHO B3aUMOLENCTBOBATL
C HUM Yepes3 NpUNoXeHNe.

[ns obecneyenns cesian mexay DTRON3 n DCONNECT BOX 2 vnx HeobxoamMmo cBsisaTb Apyr ¢
JPYrom.

Oba ycTpoiicTBa COEAMHAKOTCS APYr C APYTOM Yepes HECKONMbKO MUHYT NOcre NoAadM NUTaHus.
Ha srtane nowucka yctpoicts uHgukatop PLC (1) muraer uepes perynsipHble NPOMEXYTKM BPEMEHM, @ MO OKOHYaHWUM MPaBUILHOMO
NOACOEAMHEHUS MHAMKATOP HAYHET MOCTOSHHO FOpETb.
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56  CoeanHenne DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) Orkniounte ESYBOX DIVER ot anekTtpoceTn 1 oboxaunte He MeHee 30 cekyHn [

2) Mogkniountecs kK DCONNECT BOX2 yepes npunoxeHue Dconnect D

[epxute Haxaton kHonky Dconnect BOX2 5
CEK.[0 Tex Nop, Noka He Ha4yHeT MuraTb MHAuKaTop wifi.
BbibepuTe npogykT “Deonnect Box2” C. CnepyWnTe ykasaHUsM NPUITOXEHUs 4O TexX Nop,
noka uHaukatop wifi He HaYHET ropeTb NOCTOSHHO, @ B
npunoxeHun He nosisutcs okio DCONNECT BOX2

a. 3angute yepes cmapToH B npunoxenne Dconnect b.
g HaXMUTE [TpAMOE NOLKNH0YEHNE U

D

D)+« cCoNNECT < Home

Direct connection

Select your product

In ne

TestFCl

Welcome tG D.Connect

Login or sign up .
Deserizions

TestFCl

DConnect Box DConnect Box

2
R
Direct connection

Esybox Max

Callega un ALOYO
prodatio
Suggestions (O i
Follow the wizard to help you with the ;'\
11 (@] < I (@ 4 m o L
3) Tonbko B cnyyae Hanuuua npeabiaylwei ceasu Dconnect BOX2, yganute Bce npeablaylimne CBs3u

c DCONNECT BOX 2 (MeHto PaciumpeHHble HacTporku > Yaanutb ¢asasb PLC)

09:11 2 G B -
< Product list

Installation

TestFCI

Product

DConnect Box 2

Setup Assistant
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< Back to overview

Advanced

DisassociatePLC

DisassociatePLC
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4) Yctanosute DCONNECT BOX 2 B pexiuM yCTaHOBKU CBS3M 5) Mogkntounte DTRON3 B TeyeHue 20 cex.
a. HaxmuTe “lNofcoeanHnTb HOBbIN NPOAYKT K SNEeKTPOCETU M creflyiTe npouenype,
b. Bbibepute Dtron 3 yKa3aHHOW B NPUIOXKEHUN.

< Product type o=

Install ar configure

Link a new product

Esybox Diver

Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3

®

The pump must have been

switched off for at least 30
Esybox seconds

Click Next

"2’,\;\_\“))

Esybox Mini 3

®

Power up the pump

&

6) MposepbTe pexum nHaukatopa PLC Ha DCONNECT BOX 2. Ecrniv OH NOCTOSIHHO FOPUT, 3HA4UT YCTAHOBKA CBSA3M YCMELLHO

3aBepLInnach.
lMocne 3TOr0 B MeHI0 YCTaHOBOK OymeT mpucyTtcTBoBaTh Tawke Baw DTRON3 n Bbl cMOXeTe MmonyuuTb BOCTYM K €ro

pexumy paboTbl U K HaCTpoONKaMm.

MPUMEYAHMUE 1: OyHkumsa yaanenHoro ynpasneHus DConnect Cloud tpebyeT peructpaumm Ha nopTane, a no okoHYaHuu npobHoro nepuoaa
- npuobpeTeHusi aboHeMeHTa. ogpobHYH MHOPMALMIO MOXHO HalTK Ha cailTe: www.internetofpumps.com

MPUMEYAHME 2: B faHHOM MHCTPYKLW NMPUBOLSTCS CChIMKM Ha MeHto MpunoxeHus DConnect, 0aHaKo BO3MOXHO N3MEHEHWE LBETOB UMK
onucaHni. [ins onTUManbHO SKCMyaTaLum Hacoca 1 ero Baaumopaencteus ¢ Mpunoxenmem u ¢ cepaucom DConnect Cloud o3HakoMbTeCH
Takxke C JOKyMEeHTaLMeln OHMNaitH 1 ¢ AEMOHCTPALMOHHBLIMK BUAeoponukamit. MogpobHy MHPOPMALIMIO MOXHO HAWUTU Ha caiTax
www.internetofpumps.com unu www.dabpumps.com
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5.7  Hactpoiika hopMbIl 1 pa3mepa 6aka ¢ nomoibto npunoxeHmna DCONNECT BOX 2
MpuMeHUTE CReayIoLLME NOLIAroBbIe NPOLEAYpbI:

1. Monyuute gocTyn k pasgeny «YcraHoska» npunoxenus DCONNECT BOX 2;

2. Bbibepute cBoit npoaykt DTRONS;

3. Monyuute goctyn k nogpasgeny « TAHK» MpunoxeHrus;

4. 3apante hopmy baka (MpSMOYronbHBIA UMW LMMUHAPUYECKUIA) 1 €ro pa3mepsl (cM. rnasbl 7.30, 7.31 v 7.32)

Data 5 Status »
0,476 kW o Op_erating
Ok
4 bar e
_1 5 I/min Setpoint e Taret
4 bar
L el Shape
DConnect Box 2 Gomtory B
off Cylindrical
: Tank = s
aas from 23:00 0 cm
t.o DS:DQ se 1 [+ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Ml
Consumption ik
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
69 i i - By using the appropriate level sensor, you
an monitor the waler level of your tank
5,389 me 5!\!1!198 ’
Installation details. Link a new product Current | il 55 %
Snving

J \— —————

MPUMEYAHMUE: B crnyyae uunuHapuyeckoro baka, no guametpy 6aka, MakCUManbHbIA pasmep, KOTOPbIA MOXeT OblTb YCTaHOBMEH ANs
ntoboro nsmeputens yposHs Bogbl NFC, npunoxeHHoro k Hacocy, coctasnset 5 M (16,4 dyTa).

B cnyyae yeTbipexyronbHoro baka, ¢ 0benx CTopoH 0CHOBaHMS 6aka, MakcuManbHbI pasMep, KOTOPbIA MOXET ObiTb YCTaHOBNEH Ans nboro
pacxogomepa ypoBHs Boabl NFC, ycTaHOBNEHHOrO Ha Hacoce, coctaBnsieT 5 M x 5 M (16,4 dyTos x 16,4 yTos);

6  YACTKA XPAHEHWUE TEXOBCNYXUBAHWUE

Hacoc He HyxpaeTca B TexobcnyxusaHun. 3amep3aHne MOXET NPMBECTN K NOBPEXAEHMIO HAacoca, MO3ITOMY B Crlyyae 04eHb HU3KNUX
TemnepaTyp creayeT M3BNieYb HAacCOC M3 XNUAKOCTH, BbITUTb U3 HEro OCTAaTKn BOAbI M MOMECTUTb HA XPaHEeHWe B 3alULIEHHOe OT
3amep3aHuns mecTo. [lo Hayana YNCTKN Hacoca 06A3aTeNLHO OTKMIOUNTE ero OT CETH INEKTPONUTaHMS.

lMocne n3BneYeHns Hacoca U3 XUAKOCT PEKOMEHOYEM OUUCTUTL CTPYER BOAbI CrefytoLue ero KOMNOHEHTbI:
- ®unbTp (OTKPBITLIA, CM.puC. 1A)

- BcacbiBatowmin ounbTp € monnaskoMm, B Criyvae Bepcum X (cM.puc. 3)

- OBpartHbIi knanaH. B atom cnyyae, CHAMUTE JaHHbINA KOMMOHEHT Kak NOKa3aHo Ha pucyHke 11.

o OKOHYaHWUW YMCTKI MPOBEPbTE NPaBUITbHOCTb YCTAHOBKW BCEX KOMMOHEHTOB.
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7  BbISBNEHUE HEUCNPABHOCTEW
[lo Hayana noucka HeucnpaBHOCTEN HEOBXOAMMO OTKMIOUNTL HACOC OT ANEKTPOCETH (BbIHYTL BUMKY U3 po3eTku) ). B cnyvae
MOBPEXAEHMS LUHypa NMUTaHNS Uiu NIOBOro OpYroro ANeKTPUYECKOro KOMMOHEHTA HAacoca, MX PEMOHT UMK 3aMeHa A0MKHbI BbITb
BbINOSHEHbI [poN3BOAMTENEM, EM0 OTAESIOM TEXHUYECKOH NOAAEPXKKM UM NNLOM C COOTBETCTBYIOLLEN KBanuduKalmen, BO
n3bexaHnue nboro CBA3aHHOTO C 3TUM pucka.

HEWCTMPABHOCTHU

BO3MOXHbIE NPUYUHDBI

PELUEHUE

Hacoc He BkntouaeTcs unm
OTKNI0YaeTcs

1. Hacoc He noakmoYeH K CeTv NuTaHus

1. MpoBepuTb NUTaHME

2. OtcytcTBme Bogb!

2. BoccTaHoBWTb nocrynnexHue sodbl

3. HeBo3BpaTHbI knanaH 3abnokmposaH

3. Yganutb 3aCopeHne Ha HeBO3BPaTHOM
KnanaHe

1. BcacbiBarLas peweTka 1 Tpybbl 3aCopeHbl

1. Ypanutb 3acopexve

2. Ecrin pabouee Koneco U3HOLLEHO, HY»KHO ero
3aMeHuUTb. Ecrv ke OHO 3aBr1oKMpOBaHO, HYXHO
yCTpaHuTb Brok: He0b6X0aUMO CHATL
CMOTpOBYI0 Npobky paboyero koneca u
MpOKPYTUTL paboyee KONeco Ans yCTpaHeHus
Broka.

2. KpblnbyaTka U3HoLLEHa 1nu 3abrokupoBaHa
Hacoc He BbinyckaeT Bogy

3. Tpebyemblit Hanop npeBbilaeT
BO3MOXHOCTU Hacoca

1. BcacbiBarowas peletka 4acTu4HoO
3acopeHa

2. KpanbyaTka unu HarHeTaTenbHas Tpyba
YaCTMYHO 3aCOPEHb! UMK 3arPsi3HEHbI HAKUMbIO
1. OTkauMBaeMas XMAKOCTb CIILLKOM rycTas,
YTO BEJET K NeperpeBy ABUraTens.

Hu3kast npon3BoAUTENBHOCTDL 1-2 Y panutb BO3MOXHOE 3acopeHue

1-2-3-4 BbIHYTb BUNKY U3 PO3ETKU W YCTPaHUTb

Hacoc oTkntoyaetcs 2. Cnuwkom Bbicokas Temnepatypa Bogbl
MPUYKHY, KOTOpasi NPUBENA K Neperpesy.
(BO3MOXHOE cpabaTbiBaHWe 3. Kpbinbyatka 3abnokuposaHa TBepabiM
JloxnaTtbCs OXnaxaeHust Hacoca U BHOBb
TepMonpeaoxpaHuTens) npeameTom
BCTaBMTb BUIKY B PO3ETKY
4. [utaHne He COOTBETCTBYET YKa3aHHbIM Ha
Tabnmyke JaHHbIM

8  OMWUCAHWE WHTEP®EWCA COM BOX

Wutepdeiic Hacoca DTRON3 ycraHosneH Ha yctporctee COM BOX, naHenb koToporo n3obpaxeHa Ha pUCYHKE HIKe:

@@

@

Pucyrok 12: naHens ycmpolicmea COM BOX
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8.1 OnucaHue paboymx pexmmon
COM BOX moxeT paboTaTh B ABYX pexumax: pexume Monitor n pexume SETUP.
Pexxum MONITOR
B pexume MONITOR poctynHa cneaytowlas uHcopmauums:

e [JaBneHue HarHetanus Ha Hacoce DTRONS (6)
PEXUM NUTaHNa geuratens (4)
pexum DISABLE Hacoca (12)
TeKyLLMe aHoManuu/aBapuiHele curHansl (5, 8, 10, 11)
ctatyc coeguHerns COM BOX ¢ ogHum umm Heckonbkumm Hacocamu DTRON (8)

B pexxume MONITOR BO3MOXHO BbINONHEHME CEAYHIOLMX KOMAHA;

CBpoc aKTVBHbIX aBapUIHbIX CUrHANOB
BkntoueHue/oTknIo4eHe paboTbl Hacoca

Pexum SETUP
B pexxume SETUP nonb3oBaTenb MOXET:

e MensaTtb pasnexne CUTIN
BkrioyaTb Bpy4HYH ABMraTeNb Hacoca
Bknioyats/oTkntovath cBsib Mexgy COM BOX n DTRON
Bkntouatb/oTkntouaTh pacnosHasaHue pexuma ANTICYCLING
Bkntovatb/oTknouaTh paboty Hacoca

8.2 OnucaHue cBeToaAMOA0B / KHOMOK

Cm.puc. 12 CeeToamnog ®yHKUMA MosicHeHue
1 - 2 - + / -
3 - RESET/SELECT
4 CTATYC BUTATENA YkasbiBaeT Ha paboTy Hacoca
5 ABAPUA lMokasbiBaeT Hannuue obLLelh aBapum
CUT-IN (pexum SETUP) 3aropeBLUmica UHAMKATOp yKa3biBaeT 3HaveHne CUT-IN
6 (pexum SETUP)
OABJIEHVE YCTAHOBKU (pexum CeeTtoanoaHas nonocka ykasbliBaeT JaBneHne YCTaHOBKY
MONITOR) (pexum MONITOR)
7 MANUAL MODE Yka3bIlBaeT Ha py4HON pexum
YkasbiBaeT pexum coeuHeHus mexzay Hacocom u COM
8 PLC
BOX
9 [ins ncnonb3oBaHust B OyayLiem
YkasblBaeT Ha Hanuyue aBapuiHOro CUrHana Tuna
10 ANTI CYCLING ANTICYCLING (pexum MONITOR) n/nnu pexum
aktueauuu BbisBneHus ANTICYCLING
1" ANTI DRYRUN YkasblBaeT Ha Hanuuue asapuu Tuna DRY RUN
PY (b CraTyc cuCTeMbI: FopALMA MHAMKATOP YKa3blBaeT Ha
12 BKIMKOYNTL / OTKITKOUYUTD BKIHOYEHHbIA HACOC, MUTAOLLMIA MHAWKATOP — Ha
OTKIMIOYEHHBI HAcoC
Tabnuua 2
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9  PABOTA MHTEPOEMUCA

9.1 Mepexop n3 pexuma Monitor B pexum SETUP n Haobopot

Mepexog u3 pexuma Monitor B pexxum SETUP ocyLiecTBnsieTcs myTem 0AHOBPEMEHHOO HaxaTus kHomok “-” (PucyHok 12, 1) n “Reset/Select”
(PucyHok 12, 3) B TeyeHue He MeHee YeM 3 cekyHA. Mepexon us pexuma SETUP B pexum Monitor ocyLlecTBnseTcs nyteM 04HOBPEMEHHOTO
HaxaTnsa kHonok “—* (PucyHok 12, 2) n "Reset/Select” (PucyHok 12, 3) B TeueHue He MeHee 3 cekyHA unm 060xaaB 1 MUHYTY, He [OTpar1Basch
[0 KHOMOK MHTepdenca. Mpu BkntoueHnn COM BOX no ymonyarmto Haxoautes B pexxume Monitor Ha pexum SETUP ykasbiBaeT
nonepemerHoe muranne MHOVKATOPOB PEXXUMA ABUIATENA n ABAPUN.

9.2  Pexum Monitor
Pexxum aBuratens (Puc 12, 4)
Fopswwmi 3eneHbI cBeToamon “Pexum aBuratens” ykasblBaeT Ha TO, YTO ABUraTenb BKITIOYEH.

CunTbiBaHMe aBapuiHbIX CMTHanNoB (puc. 12, 5)
Fopsiwwmin ceeToanog “ABapus” ykasblBaeT Ha TO, YTO BKMIOYEH aBapuidHbIi curHan. Bknioyenne KPACHOT O nHaumkatopa ANTICYCLING nnm
DRYRUN ykasbiBaeT Ha cpaboTaBLumii aBapuitHbIA curHan.

®yHkums MANUAL MODE (puc.12, 7)

Mpw BkMtoueHHOM «PYYHOM> pesxiime ropuT COOTBETCTBYIOLLMIA CBETOAMOA. [11151 BKIOUEHMS/OTKMIOYEHNS AaHHOMO peXxiuMa cM. pasgen
«Pexum SETUP”.

Csasb no N3 (Puc. 12, 8)

Bkrioyenne CUHEIO nHamkaTopa ykasbiBaeT Ha Hanuume cBsisu no JIOMN nnm Ha BoaMoxHOCTb nogkntoveHnss COM BOX k Hacocy.

MOCTOSIHHO ropsILLMA CBETOAMOS YKa3bIBAET Ha Hanuuue CBS3M.

MegnnenHo muratowmin ceetoamop (1 cekyHaa ON; 1 cekynaa OFF) ykasbiBaeT Ha To, YTO CBAI3b OTKMOYeHa, ogHako COM BOX nopcoeauHeH K
Hacocy.

Brictpo muraowmin ceetogmop (0,5 cekynabl ON; 0,5 cekyHabl OFF) ykasbiBaeT Ha yctaHoBnenue casaau mexgy COM BOX n DTRON3.
Bkntouenne KPACHOIO MHOWKATOPA ykasbiBaeT Ha oTcyTcTBUe coeamHerns mexay DTRON3 n COM BOX (cm.pa3sg.10).

®yHkums BIIOKUPOBKA HACOCA

Mpn 0QHOBPEMEHHOM HaxaTuu 1 MOCTeAYHoLLEM OTMYCKaHUM KHOMOK “+” u “-* (puc 12, 1 - 2) gBuraTens Hacoca OTKMYaeTcs 1 He byaeT
paboTaTb 40 NOCNeayHoLLero OSHOBPEMEHHOIO HaXaTus M OTNyCKaHUs KHOMOK “+” 1 “-“ (puc. 12, 1 — 2). BbinonHeHHas Takum 06pas3om
BriokmpoBka He MOXET ObITb OTMEHEHA [Jaxe Npy nonbITke BKAOYeHUs ABuratens B «PYYHOM» pexume.

Hacoc pasbnokupyeTcs B cnyuae otcyTcTeus cesisn mexay DTRON3 n COM BOX. OgHako noeTopHoe BktoueHne DTRONS mnm
HeyaaBLIasCcs NonbITka ycTaHoBkW coeauHerns mexay COM BOX u la DTRONS He npuBegyT k CHATUIO BbllLeykasaHHoro Broka.

®yHkuma CEPOCA ABAPUMHbIX CUrHANOB
ABapuiiHble cUrHasbl MOXHO COPOCUTL BPYUHYLO, HaXaB Ha KHomKy "Reset/Select” (Puc. 12, 3).

9.3  Pexum SETUP
Mocne Bxopa B pexxum SETUP (cm. pasgen 8.1),
akTueauus nbon dyHKUMK, kpome dyHkumm CUT-IN, NprBeAET K BKMKOYEHMIO COOTBETCTBYIOLLErO e CBETOAMOAA, KOTOPbIA HAYHET MUraTh
cneayrowymm obpasom:
e ON B TeyeHue 3 cek.

e  Muranue B TeyeHue 0,3 cek ON u Off 4 pasa

Pexum BbIBOPA HACTPOEK
C nomoLbto kHonku “Reset/Select” (Puc. 12, 3) MOXHO nepekntoyaTh ONUCaHHbIE HIDKE HACTPOMKM.
lNepBoi HAaCTPOMKON, KOTOPasi BLICBETUTCS Npu akTusauum pexxuma SETUP, sasnsetca "MiameHeHne CUT-IN.

WU3meHeHne CUT-IN

C nomoLLbto 3T PYHKLMM MOXHO MeHsITb 3HaueHne Hacoca CUT-IN. [laHHOe 3HaueHMe MOXHO YBENUYNTL/YMEHbLUMTL C MOMOLLbIO KHOMOK “+”
un “-* (Puc 12, 1-2) n ero BO3MOXHas BenuumMHa n3obpaxeHa Ha 6apoMeTpuyeckoi Lkane nocpescTBOM MUTaHNS .

Tekywee 3HayeHne CUT-IN oTMeyeHO NOCTOSIHHBLIM FOPEHUEM COOTBETCTBYHOLLENO CBETOAMOAA.

Bxop B pexum SETUP [epxute HaxaTtbiMu Select v - B TeueHne He MeHee 3
CeKyHO

[MpoKpyTKa NYHKTOB MEHIO (O TEX MOp, Noka He nosieutcst | Haxmute kHomky Select

MUKW MHAMKATOP

109



PYCCKWWA

6apOMETPUYECKON LLKanbI
YMeHbLLeHUe 3HaueHns cut-in
YBenuyeHne 3Ha4yeHms cut-in
Bbixog 13 pexuma SETUP ans nogteepxaeHus

Haxmute KHonKy—

HaxmuTe KHonky+

[epxute HaxatbiMu Select v - B TeueHne He MeHee 3
CeKyHO

Crnuwwkom Huskoe 3HauyeHne CUT-IN MoxeT nomelLaTh BKMKOYEHMIO HAcoca, OCTaBWB ero NOCTOSIHHO BbIKMKOYEHHbIM.
Cruwwkom Bbicokoe 3HaueHne CUT-IN MoxeT npuecTy k nosiBneHuno aBapuitHoro curHana DRYRUN.
PekomeHayem He npeBblwaTh cneaytowee sHaveHme CUT-IN:

e 25 06ap (36,2 psi) ans mogenein DTRON3 (X) 35/90 n 35/120

e 356ap (50,7 psi) Anst Moaeneit DTRON3 (X) 45/120

BknioveHue/oTknoYeHUe Py4YHOro pexuma

B naHHOW HacTpoWKe ¢ NOMOLLBH KHOMKKM “+” (Puc. 12, 1) ycTaHaBNMBAETCS BKITOYEHWE ABUraTeNs Hacoca.
KHonka “-“ (Puc. 12, 2) BocCTaHaBNMBaeT HOPMarbHbIN pabounid pexmm.

Bxop B pexxum SETUP

[epxute HaxaTtbiMu Select v - B TeueHne He MeHee 3
CeKyH

HPOprTKa NMYHKTOB MEHI (A0 TEX NOP, Noka He NOABUTCA

HaxmuTe kHonky Select

MUTatLLMIA MHAMKATOP )
Hacoc B pexvme ABTO HaxmuTe KHOMKy-
Hacoc B pexume PYYHON Haxmute kHonky+

Beixog n3 pexuma SETUP gns noateepkaeHus

[epxute HaxaTtbiMu Reset u - B TeueHure He MeHee 3
CeKyHO

CoeguHeHue/PasbegnHeHne COM BOX / DTRON3

B naHHON HacTpouke Npu HaxaTum kHonku “+” (Puc 12, 1) B TeueHue 5 cekyna, COM BOX BpeMeHHO nepexoaut B pexum ceasum no J13M yepes

CEeTb ANEeKTPONnUTaHnA.

Haxatue B TeueHne 5 cekyHa kHonku “-* (Puc. 12, 2) oTMeHsieT cBs3b ¢ Hacocom DTRON3

—

poueaypa no orcoeanHernto COM BOX

Bxop B pexum SETUP

[epxute HaxaTtbiMu Select v - B TeueHne He MeHee 3
CeKyH

HPOprTKa NMYHKTOB MEHI0 (A0 TEX NOP, NokKa He NOABUTCA

MUTatLLMIA MHAMKATOP )

Haxmute Select

OTkntoveHme Tekywen HacTponku PLC

[epxute HaxaTon KHOMKY - B TeYEHUE 5 CeKyH

Beixog n3 pexxuma SETUP gns noateepKaeHus

[epxute HaxaTtbiMu Select v - B TeueHne He MeHee 3
CeKyH

Mpoueaypa no nogcoeanHernio COM BOX

Bxop B pexum SETUP

[epxute HaxatbiMu Select v - B TeueHne He MeHee 3
CeKyH

HPOprTKa NMYHKTOB MEHHI (A0 TEX NOP NOKa HE NOABUTCA

MUTatLLMIA MHAMKATOP )

Haxmute Select
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YcraHoBka pexuma nogcoeanHenus MK k ycTponctey
HaxxmuTe KHOMKY + B TEYEHWE S CeKyHA

Bbixog 13 pexuma SETUP ans nogteepxaeHus [epxute HaxatbiMu Select v - B TeueHne He MeHee 3
CEKYH

Bkntouenue/otkntoyeHne ANTICYCLING
[pw 3TOM HACTPOMKe HaxaTne kHonku “+” (Puc. 12, 1) npusegeT ko BKIYeHUtO BbilueonucaHHo dyHkumn ANTICYCLING.
Kronka “-“ (Puc. 12, 2) oTkmto4aeT faHHY0 GyHKUMI.

Bxop B pexum SETUP [epxute HaxatbiMu Select v - B TeueHne He MeHee 3
CeKyH
[MpoKpyTKa NYHKTOB MEHIO ([0 TEeX Nop NoKa He NOSIBUTCA Haxmute Select

MUTatLLMIA MHAMKATOP )
OTkntoueHre yHKLMK HaxmuTe KHOMKy-
BkntoyeHne dyHKLmuW Haxmute kHonky+
Bbixog 3 pexuma SETUP ans noateepxaeHus [epxute HaxaTtbiMu Select v - B TeueHne He MeHee 3
CeKyH
10 NMOWUCK HEUCMPABHOCTEN B COM BOX
HEUCTMPABHOCTHU BO3MOXHbIE NPUYUHDI PELLEHWUA

1. TpoBepuTb NofKo4eHNe 06omx MpnbopoB K

1 OHM He HaxoAsTCS Ha OAHOM OAHOGA3HOM JIMHWM ; . y
O[HOVA 3MIEKTPOCETM W K OFHOW 1 TOW Xe (hase.

Hacoc He coeauHsieTcsi ¢ | 2. Mpubopbl HAaXOAATCS CANLIKOM Aaneko Apyr oT 2. MNoacoeanHuTb NpUBOPLI HA MEHbLLEM

COM BOX apyra PacCTOSIHWM pyr OT Apyra
3. He ycTaHoBneHa cBsi3b Mexy AByMA 3. ToBTOPNTL NPOLIEAYPY NEpBOHAAMBHON
npuBopamy. YCTaHOBKM CBA3, ONMCAHHYI0 B M. 5.4
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LEGENDA

V tomto ndvodu byly pouZzity nasledujici symboly:

VAROVANIi Z DUVODU CELKOVEHO NEBEZPECI.
NedodrZeni pokyn(i mUze zpusobit vazné ohrozeni bezpecnosti osob a véci.

NEBEZPECI - ELEKTRICKY PROUD
Nedodrzeni pokyn mlZe zplsobit vazné poranéni osob elektrickym proudem.

Poznamky a obecné informace.

UPOZORNENI

Pred nainstalovanim si pro¢téte pozorné veskerou dokumentaci k vyrobku.

Instalace a provoz zafizeni musi byt v souladu s bezpe€nostnimi pfedpisy v zemi naistalovani vyrobku. Veskeré pracovni postupy
musi byt provedené odborné.

Nedodrzovani bezpecnostnich norem, krom toho, Ze ohrozuiji zdravi osob a mohou poskodit zafizeni, zplsobi okamZité propadnuti
prava na zakroky v zaruce.

Odborny personal

Instalace musi byt provedena kompetentnim a kvalifikovanym personalem, ktery méa technické schopnosti pozadované
specifickymi normami v oboru.

Kvalifikovanymi pracovniky jsou osoby, které s ohledem na vlastni vzdélani, zkuSenosti a provedena Skoleni znalosti
souvisejicich norem, predpist a opatfeni platnych v oblasti prevence bezpecnosti prace, jakoz i provoznich podminek, opravnil
pracovnik, ktery odpovida za bezpeénost provozu systému, aby vykonavali kteroukoliv nutnou &innost a v ramci ni rozpoznali
jakékoliv nebezpedi a predchazeli jeho vzniku (Definice odborného personélu dle IEC 364).

> B opp
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Zafizeni nemohou pouzivat déti do 8 let, osoby s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi nebo osoby s
nedostatenymi zkuSenostmi i znalostmi, jestlize nejsou pod dohledem nebo pokud nebyli o bezpeéném pouZivani a o
souvisejicich nebezpedich zafizeni pougeny. Détem je zakazané hrét si se zafizenim. Cisténi a UdrZbu, které mé provadét
uzivatel, nesmi provadét déti, které nejsou pod dohledem.

Ochrana proti prepéti. Cerpadio je vybavené tepelnym jistiem. V pfipadé prehrati motoru jistié automaticky vypne ¢erpadlo. Na
ochlazeni erpadla je zapotfebi zhruba 15-20 min., po jejichZ uplynuti se ¢erpadlo automaticky znovu zapne. Po zasahu
tepelného jistice je tfeba vyhledat nicméné pficinu prehfati a odstranit ji. Za timto UCelem je tfeba prostudovat &lanek o Zjisténi
zavad.

Privodni napéajeci kabel a plovakovy spina¢ nesmi byt pouzity k pfenadeni nebo ke zvedani Eerpadla. K tomuto ucelu
pouzivejte zasadné drzadlo erpadla.

PouZiti je povoleno pouze pokud elekirické zafizeni je oznaené bezpegnostnimi symboly podle platnych norem zemé instalace vyrobku
(pro Itélii CEI64/2).

Nevytahujte zasadné zéstrcku ze zasuvky elektrické sité tahanim za kabel.

Pokud je napéjeci kabel poskozeny, musi byt neprodlené nahrazeny za novy vyrobcem nebo povéfenym servisnim centrem tak,
aby se predeslo veSkerému riziku.

> BBk

NedodrZeni bezpecnostnich upozornéni mize zplsobit ohroZeni osob nebo véci a zapficinit propadnuti zaruky u vyrobku.

Zvlastni upozornéni
Pred jakymkoliv zasahem na elektrickych ¢€i strojnich ¢astech zafizeni odpojte nejprve elektrické napéti. Jsou povolena
pouze pfipojeni s pevnou kablazi. Zafizeni musi byt uzemnéno (IEC 536 tfida 1, NEC a ostatni standardni opatfeni).

Elektrické svorkovnice a svorkovnice motoru mohou vykazovat nebezpeéné napéti i kdyZ je motor zastaveny.

Zafizeni se smi pouzivat pouze pro ucely, pro které bylo vyrobené.

> BB

Pfi vypadku proudu za urcitych podminek kalibrace se mize konvertor automaticky zapnout.
ODPOVEDNOST

Vyrobce neni odpovédny za nespravnou €innost ¢erpadla nebo za Skody ¢erpadlem zpusobené, pokud na ném byly provedené
neopravnéné zasahy, nepovolené zmény a/nebo zafizeni bylo pouzité nedoporuéenym zplsobem pouziti, stejné tak jako nedodrzenim
pokyni uvedenych v tomto navodu.

Viyrobce se zfika veskeré odpovédnosti za nepfesnosti obsazené v tomto navodu, z dGvodu chyb tisku ¢i pfepisu. Vyrobce si vyhrazuje pravo
provadét uZiteCné zmény, které ale neméni podstatné charakteristiku vyrobku.
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1  OBECNE

11 Aplikace

Ponorna Cerpadla multistadio se zabudovanou elektronikou jsou idedlni pro pouZiti na deStovou vodu a zavlazovaci systémy, na ¢erpani vody z
nadrzi, cisteren, studni, jezirek a na dal$i domaci aplikace, kde se vyZaduje vysoky tlak.

Diky tomu, Ze jsou kompaktni a dobfe obsluhovatelna, Ize Cerpadla také vyuZzit jako pfenosna, v nouzovych pfipadech napfiklad na odbér vody
z nadrzi nebo ek, vyprazdnéni bazénu nebo fontany. Jsou také vhodna pro zahradkare a obecné na hobbystické tcely.

Zapinani a vypinani (ON/OFF) je ovladané automaticky elektronikou aplikace na zakladé potfebného mnozstvi vody pozadovaného uZivatelem.
Idedlni pracovni poloha Cerpadla je kdyZ je zcela ponofené ve vodé; nicméné diky chlazeni motoru je Cerpadlo mozné pouzivat i za podminky
minimalni vySky sani (110 mm).

Tato Cerpadla nelze pouZivat k Cerpani v bazénech, rybnicich a vodnich nadrzi za sou¢asné pfitomnosti koupajicich se osob a
neni urcené na Cerpani uhlovodikt (benzin, nafta, topné oleje, rozpoustédia, apod.) z bezpecnostnich duvodu, které plati v tomto
oboru. Pfed odstavenim se doporucuje vydistit Cerpadlo (Viz kapitola “Udrzba a Cisténi”).

>

1.2 Cerpatelna média

PouZivejte éerpadlo vyhradné na €istou vodu.
Toto Cerpadlo nelze pouzivat na Eerpani slané mofské vody, kall, hoflavych kapalin, korozivnich nebo vybusnych kapalin (napf.:
nafta, benzin, rozpoustédia), tukd a olejd.

Teplota éerpaného média nesmi prekrocit 50°C (122F).

V pfipadé pouZiti Eerpadla u domécich vodaren je zapotfebi respektovat mistni nafizeni a smérnice pro hospodafeni s pitnou
vodou.

Maximalni rozméry tuhych ¢astic pfitomnych ve vodé: prdmér 1 mm (0.04 in)

> BB

1.3 Technické udaje

Cerpadla DTRON3 jsou vybavena filtrem, ktery v zavislosti na aplikaci mze byt otevieny (viz obrazek 1, A) nebo zavfeny (nazyvany X) (viz
obrazek 1, B).

Otevreny filtr zamezuje prichodu tuhych ¢astic pfitomnych v médiu, majici rozméry vétsi nez primér 2.5 mm.
Uvnitf filtru je omezovag, ktery zamezuje nasavani na dné az do vy3ky hladiny 80mm. Omezovac je mozné odfiznout nebo odstranit, &imz se
snizi hladina nasavani az na 35mm ode dna (viz obrazek 2).

Vyrobky majici filtr X jsou oznacené pismenem X vedle nazvu Cerpadia.
Filtr X je charakterizovany zakladovou nikoliv vodotésnou deskou a pfipojkou s vnitfnim 1" zavitem. Filtr X je koncipovany k pouziti spolu se
soupravou KIT X : saci souprava s plovakem (viz obrazek 3).

Modely ¢erpadel DTRON3 se déli takto (Tabulka 1)

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-526
45/90 930 1056-6.3-27.7 45-64
351120 900 125-75-33 38-54
Tabulka 1
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V8echny technické Udaje jsou uvedené na Stitku Cerpadla.
Popis jednotlivych parametrd uvedenych na Stitku vyrobku (Obr. 4) :

2 3 4 Poz. | Popis
8 L 9 9 6 7 1 Popis
2 Revize
3 Rok
= V. = 4 Tyden
DAB PUMPS S.p.A\. Via Marco Rold. 14/35035 - Mestrind (D) - Haly g az")'(‘l’n\gzlﬁ'lst'g —
DTRON N.21909 183000023 TF 35 Sf TPy Y
Q57mh  Hnax 36m HmnO,m ICL.F IPX8 8 Pritok
20-240V~ 38A P 900 w\ P2 NP/ 0sOK PP 9 | Maximini vytiak
/ 50Hz @5 #F 1450 V~ 2800 Vn | \ 10| Minimaini vytiak
) = —N -~ —_T T T 11 Ttida izolace
14)1( \ g \ \ LT Made t\taly\ |13 _ 12 | Knft
190 $. A L il Cod. 60124623 13 Hloubka ponoru
14 Nominalni napéti
15 Proud
15 16| 10| M 12 16 | P1
19 20 18 17 P2 HP
21 18 | P2KW
23 22 17 24 19| Kmitodet
Obr.4 Stitek 20 Kapacita kondenzéatoru
21 Napéti
22 Nominalni poCet otacek
23 Log
24 Kéd Cerpadla
2 INSTALACE

Pfed uvedenim Cerpadla do provozu je zapotfebi provést nékteré kontroly a ovéfit zda:

napéti a kmitoCet uvedené na Stitku technickych Udajl odpovidaji viastnostem elektrického okruhu napajeni;
pfivodni kabel napajeni ¢erpadla nebo Eerpadlo samotné nejsou poskozeng;

elektrické pfipojeni je na suchém misté, chranéné pfed vodou ¢i zatopenim;

elektricka instalace zafizeni je opatfena jisti¢em od | An < 30 mA a zda uzemnéni je Uginné;

pfipadné prodluZzovacky respektuji aktualni platné normy.

>

21 Instalace strojni ¢asti
Misto pro naistalovani ¢erpadla nesmi byt vystavené mrazu.

Pokud je ¢erpadlo odstavené za teploty niz&i nez 0°C, je zapotfebi odstranit z vnitfku ¢erpadla zbytkovou vodu, aby nemohla
zamrznutim po$kodit zafizeni.

K zavéSeni Cerpadla je nutné pouzivat pfislusny otvor, kterym se protahne provaz (viz obr. 5). NezavéSovat ¢erpadlo za drzadlo.

Nemontovat zp&tné ventily do blizkosti vytiadné vétve Gerpadla (to znamena do vzdalenosti kratsi nez 1 m (3.28ft)). Cerpadlo méa
zpétny ventil jiz zabudovany na vytlatné vétvi.

> P[>

Cerpadla DTRON3 jsou vybavena malou expanzni nadobkou, kalibrovanou tak, aby byla odolna proti vodnim raziim a mensim Gnikim.

Pro ucely sniZit poCet zapinani Cerpadla Ize pouZit pomocnou nadrz na 2 litry (Obrazek 6, A).

Pokud je zapotfebi naistalovat dal$i zpétny ventil (Obrazek 6, B), doporuduje se jej umistit do doIni ¢asti systému v blizkosti pomocné nadrze.
Nevystavujte motor zbyteénym ¢astym zapinanim/hod. Je dllezité, aby pocet zapnuti nepfekrogil 60 zapnuti za hodinu.

Aby vykon ¢erpadla byl pokud moZno konstantni, doporuéuje se pouziti hadic alespon o priméru 1.
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Cerpadlo je vhodné jak na vertikalni, tak na horizontaini zptisob instalace.
Pripojit tuhé nebo ohebné potrubi na vystupni otvor Eerpadla o rozméru 1 74" .

Maximalni hloubka ponoru Eerpadla zavisi na délce elektrického kabelu: ponor 12m (39.4 ft) v pfipadé délky kabelu 15m (49.2 ft); ponor 7m (23
ft) v pfipadé délky kabelu 10m (32.8). Ovéite idaj na Stitku s technickymi Udaji, jak ukazuje obrazek 4.

Aby byl zajistény dobry pfivod vody, doporucuje se respektovat uvedené vysky pfivodnich kohoutku a ¢erpadla (viz obrazek 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ) 13 m (42,6 ft) 13 m (42.6 ft)

K usnadnéni instalace ¢erpadla do cisterny Ize odstranit pfivodni kabel a/nebo jej protahnout jinym otvorem. K odstranéni kabelu
se drzte pokynu uvedenych v “quick giude” (prakticky navod) vyrobku. Elektricky kabel je vybaveny rychlospojkou.
Tento Ukon by mél provadét odborny technicky personél. Pfed uvedenim Cerpadla do provozu zkontrolujte Ginnost uzemnéni.

Cerpadlo je vybavené témito souastmi:

e odvzduSiovacim ventilem (viz obrazek 8), ktery usnadnuje rychlé nasavani éerpadla. V pfipadé, ze hladina vody je nizsi nez je
hladina ventilu, mize z odvzdusiovaciho ventilu vytéct trochu vody.

e malou expanzni nadobkou s pruzinou a membranou (v pfipadé ¢erpadel DTRON3). Nadobka omezuije pocet startli Cerpadla tim, ze
kompenzuje mensi Uniky v okruhu. Nadobka také chrani Cerpadlo pfed vodnimy razy. Expanzni nadobku neni tfeba doplfiovat, ani
neprovadét Zadnou Udrzbu.

o Jednim pfetlakovym ventilem, ktery pfedchazi vodnim razim. V pfipadé ledu na vytlacné vétvi ponorného Cerpadla tento ventil chrani
Cerpadlo pred prasknutim.

Instalace do studny.
Namontujte Eerpadlo tak, aby saci vétev Cerpadla byla alespori 1 m (3.28ft) nad vy3kou dna studny a aby se tak branilo nasavani pisku a
necistot. PouZijte k montaZi na zavéseni Cerpadla tuhého potrubi a pomoci tfment zafixujte erpadlo do horni éasti studny.

Instalace do cisterny.

Predpoklada se, ze cisterna ma otvor alespor tak velky, aby bylo mozné ¢erpadlo vlozit do jeho vnitfku, coZ znamena otvor rozmér( 180x185
mm (7.09x7.28 in).

Cerpadlo je zapotfebi naistalovat tak, aby bylo lehce nadzvednuté od dna, aby se vylougily pfipadné vibrace & hluk, zptisobené dotykem
Cerpadla k cisterné.

Bude-li Eerpadlo v pfimém kontaktu se dnem cisterny, za provozu bude generovat hluk.

Aby nemohlo dojit k ucpani saciho potrubi, doporucuje se periodicky kontrolovat, zda nedo$lo v jimce k nahromadéni nedistoty a
odpadniho materiélu (listi, pisek, atd.).

2.2 Pfislusenstvi

Dostupné prisluSenstvi

Dopinék Popis

KIT X* Zvy$ené sani

NFC FLOATER® Hladinovy plovak pro zastaveni Eerpadla

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Mé&feni zbyvajici vody v nddrZi s funkci hladinového plovaku
DOC68 Sada pro pfestavbu povrchového Cerpadla

* Minimalni rozméry vyloZniku erpadla s plovakem uvnitf studny nebo cisterny jsou nasledujici:
e  Minimalni vzdalenost mezi koncem plovaku Cerpadla a sténou je 3 cm (1.18 palce) (viz obrazek 10).
e Minimalni vzdalenost mezi plovakem saci hadice (v pfipadé verze X) je 10 cm (3.94 palce) (viz obrazek 10).

Instalace pomoci FLOAT KIT
Lze pridat galifikator na rovni NFC.
Toto prisluSenstvi, jakmile je umisténo na pfislusné misto v Cerpadle, komunikuje s elektronickou deskou bez pomoci elektrickych spoju.
Minimalini velikost vylozniku Cerpadla s plovakem uvnitf studny nebo cisterny je nésledujici:
- Minimaini doporu¢ena vzdalenost mezi koncem plovaku ¢erpadla a sténou je 3 ¢cm (1.18 in) (viz obrazek 10).
- Minimalni doporu¢ena vzdalenost mezi plovakem saci hadice (v pfipadé verze X) je 10 cm (3.94 palce) (viz obrazek 10).
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Instalace pomoci SADY VODOMERU
Lze pfidat hladinomér NFC.
Toto pfisluSenstvi, jakmile je umisténo na pfislusné misto v Cerpadle, komunikuje s elektronickou deskou bez pomoci elektrickych spoju.
Provozni limity pro senzor jsou:
o  VertikaIni valcova nadrZz: max. @ 5 m (16,4 ft);
o Ctvercovy/obdélnikovy bazén: max. strana 5 m (16,4 stop)).

3 PRVNi NAISTALOVANiI

Cerpadlo a ovladaci panel, je-li sou¢asti, musi byt piipojené na stejnou elektrickou sit, &imz se zamezi tomu, aby nemohlo dojit
ke galvanickému oddéleni, jako napfiklad z diivodu otevienych izolaénich transformatort nebo vypinacl i jednofazovych.

Pfi zvlastnich podminkach u obytnych domi nebo v primyslu, kde jednofazova odbérni mista mohou byt pfipojena na riizné faze
tfifazové distribucni sité, kterou poskytuje verejny poskytovatel, oviadaci panel by nemusel komunikovat s ¢erpadlem.

4  FUNKCNi CINNOST

Elektronika ovlada automaticky spusténi a vypnuti (ON/OFF) erpadla na z&kladé pozadavku &erpani vody.

Elektronika chrani ¢erpadlo pfed poskozenim ve vétsiné pfipadll zplsobenym usazeninami necistot nebo piskem za pomoci zpétného ventilu
(NRV), ktery je soucasti télesa Cerpadla.Usazeniny a stejné tak nepfitomnost vody mohou zamezit uzavieni zpétného ventilu NRV.
Doporu¢ujeme proto provadét odpovidajici udrzbu NRV.

Cerpadlo se vypina automaticky kazdou hodinu; je-li vée normalni, uZivatel mize zaznamenat pouze lehky pokles tlaku po dobu nékolika vtefin.
Jestlize ale je NRV zablokovany, ¢erpadlo vstoupi do alarmu a m{Ze byt opét funkéni pouze potom, co byla odstranéna pficina zablokovani. V
takovém pfipadé je doporuceno odpojit a znovu pfipojit Cerpadlo do elektrické sité. Alarm ustane pfi odblokovani ventilu.

Cerpadlo je také chranéné elektronicky proti chodu nasucho, coz znamena jestlize chybi voda (viz funkce anti-DRYRUN).

Elektronika také chrani éerpadlo pied faleSnym spousténim z divodu klokotani vody (viz funkce anti-burping).

U Cerpadel DTRONS3, je ¢erpadlo chranéné elektronicky proti tnikiim v systému, které by pusobily neustalé zapinani ¢erpadla (viz funkce
ANTICYCLING).

4.1 Podminky pro spusténi a zastaveni ¢erpadla

Pokud dojde k odbéru vody ze systému, cerpadlo zacne pracovat az po skonceném odbéru. Napfiklad kdyz dojde k otevreni kohoutku,
poklesne tlak v systému. Cerpadlo se zastavi znovu, kdyz se zastavi odbér vody nebo lépe feceno, kdyz dojde k uzavieni kohoutku.

Podminky pro spusténi

Cerpadlo se zapne, jestlize je spinéna jedna z nasledujicich podminek:

- Vykon je vy38i nez minimaini vykon 2 I/min (0.53 gpm).

- Tlak je niZ3i nez tlak zapinani (CUT-IN). Hodnota cut-in je nastavena z vyroby na 2.4 bar (34.8 psi).
Pokud je ¢erpadlo vybavené ovlddacim panelem, cut-in je variabilni.

Podminky pro zastaveni

Cerpadlo se zastavi se zpozd&nim 10 vtefin za téchto okolnosti:

-\iykon je niz8i neZ minimalni vykon za tlaku vy38iho nez CUT-IN.

-Cerpadlo se zastavi pokud chybi voda a tim chrani motor (viz funkce ANTI DRYRUN)
-Rizné alarmy

42  Cerpadlo On - OFF

Motor Cerpadla je napajeny z elektronické kontrolni karty (uloZzené uvnitf télesa erpadla) stfidavym napétim, které odpovida napéti z elektrické
sité.

Napajeni ¢erpadla generuje motor na zakladé pozadavki uZivatele a dle podminek hydraulického zafizeni, jak je dale popsano.

CUT-IN / Flow — Normalni funkéni €innost.

Za normalnich okolnosti (pfi absenci alarmd a ukonceni procedury nasavani ¢erpadla) dojde k okamzitému zapnuti motoru, jestlize tlak je nizsi
nez cut-in (viz kapitola 4.1) nebo pfi existenci proudu vody. Motor se vypne za tlaku vy3$iho nez CUTIN a pokud neni pfitomny prouduvody (tato
podminka musi trvat 10 vtefin).

Pripojeni k elektrické siti — prvni nasavani ¢erpadla
Po pfipojeni Eerpadla k elektrické siti je motor vypnuty a zpétny ventil je v klidovém stavu. Kdyby tomu nebylo tak, erpadlo by se zablokovalo a
motor by nebylo mozné spustit (viz kapitola ANTIFLOOD).

Za normalnich okolnosti se ¢erpadlo chova takto:
« Jestlize v hydraulickém okruhu v blizkosti ¢erpadla je tlak vy$8i nez CUTIN, motor éerpadla se nespusti a nasavani éerpadla je spravné
ukonéené.
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+ Jestlize ale okruh neni natlakovany (T<CUT-IN), dojde k zapnuti motoru éerpadla. V pfipadé, ze
o Hydraulicky okruh se natlakuje (T>CUT-IN) a neni proud, napfiklad protoZe je kohout vytlané vétve zavfeny, motor se
vypne do 10 vtefin od spusténi — ¢erpadlo je pfipravené k nasavani.
o Jestlize po 20 vtefinach neni ani proud ani tlak (T<CUT-IN), erpadlo vstoupi do alarmu DRYRUN a vypne se: neni
pfipravené k nasavani.
o Konecné jestlize je proud, Eerpadlo je pfipravené k nasavani a pracuje zcela normaliné.

Anti DRYRUN
Jestlize béhem normalni funkéni ¢innosti (nebo pfi spousténi cerpadla), po dobu 20 vtefin ¢erpadlo zlstane bez proudu a tlaku, spusti se alarm
DRYRUN a motor se vypne.

Kontrolni elektronicky systém se bude pokouSet a spusténi éerpadla az do té doby, dokud se neobjevi znovu proud a tlak.
Pokusy o spusténi budou zaznamenané takto:

+Od 1. do 48. pokusu: 1 pokus kazdych 30 minut trvajici 20 vtefin kazdy
+ Od 49. pokusu: 1 pokus kazdych 24 hodin trvajici 20 vtefin kazdy

»  Alarm DRYRUN mdze byt resetovany manuainé: jestlize po provedeni resetu nebude erpadlo vykazovat proud a tlak, pokusy budou
trvat 20 vtefin.
> Elektronicky systém ¢erpadla ma kontrolni funkci tzv. anti-burping, ktery zamezuje faleSnému nasavani z divodu klokotani vody.

ANTICYCLING

Pripadné napatrné tniky v hydraulickém systému v dolni ¢asti erpadla, kdyZ je systém natlakovany a je bez proudéni, mohou zpUsobit
postupnou ztratu tlaku. To zpUsobi cyklické zapinani ¢erpadla, které provokuje Skody motoru, hlavné v pfipadé kratce po sobé jdoucich
zapinani.

V tomto pfipadé elektronika zjisti tuto situaci a bude aktivovat alarm ANTICYCLING. Alarm zamezi zapnuti motoru éerpadla. Tento alarm Ize
zrusit manualné. Nicméné dojde automaticky ke zru$eni tohoto alarmu po uplynuti 12 hodin.

5 COMBOX

V pfipadé modelu DTRONS3, po pfipojeni COM BOXu do elekirické sité, se nasviti vSechny led kontrolky rozhranni, aby uZivatel mohl
zkontrolovat funkéni Cinnost.

Cerpadio DTRON 3 miize pracovat v rezimu “Auto” (default) a manuélné v rezimu “MANUAL MODE”.

5.1 Manual Mode

Uzivatel mliZe nastavit konstantni zapnuti motoru ¢erpadla vZdy v ur¢itou dobu. Upozornéni: stejné jako u ¢erpadel bez
elektroniky dojde k vylouceni vSech kontrol a ochran (Anti DRY RUN, Anti Cycling atd..) a Cerpadlo pak Ize zastavit pouze za
soucasného stisténi tladitek 1 a 2 (viz obrazek 12).

Vynucené vypnuti motoru
UzZivatel m(ze provést vynucené vypnuti motoru, které zamezi jakémukoliv dalSimu zapnuti motoru.
Zde popsané vypnuti je G¢inné i v pfipadé zapnuti, které bylo nastavené na fukéni innost v rezimu “Manuéinim”.

5.2 Rezim Auto
Za tohoto rezimu dojde k napajeni Cerpadla z motoru v zavislosti uZivatelem poZadovaného vykonu a podminek hydraulického okruhu, ktery
bude v popsany v nasledujicim textu.

ANTICYCLING
U modelu DTRONS3 je funkce anticycling deaktivovavna z divodu defaultu. Lze ji znovu aktivovat z ovladaciho panelu COM BOXu (viz funkce
na obrazku 12, 11)

5.3  Pripojeni COM BOX - DTRON3

Cerpadlo se pfipoji ke COM BOXu pomoci protokolu Power Line Communication, v navodu uvedeny pod zkratkou PLC. Diky této komunikaci je
COM BOX schopny poskytnout uzivateli spoustu informaci, tykajicich se stavu a funkéni ¢innosti ¢erpadla. Kromé toho mize uzivatel aktivné
pracovat s ¢erpadlem a zadavat r(izné povely, jak je v dal§im textu popsano.

Aby mohly DTRON3 a COM BOX spolu komunikovat, musi byt vzajemné pfidruzené (viz obrazek 12).

DTRON3 a COM BOX v souprave jsou jiz pfidruzené z vyroby;

Jestlize jsou dvé jednotky jiz pfidruzené, pfipojeni nastane do 30 vtefin od zapnuti jednotek COM BOX a DTRONS a tudiz vysledkem bude
vzajemné propojeni (modry led na PLC bude trvale svitit).
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Kvalita pfipojeni PLC bude ovlivnéna vice faktory:
- Topologii elektrické sité
- ZatiZzenim linky
- Délkou pfipojeného kabelu
- Prifezem kabelu

V pfipadé problém( v komunikaci, je tfeba zkratit vzdalenost (a tudiz délku spojovaciho vodi¢e) mezi dvéma pfistroji.
Oba pristroje musi byt pfipojené na stejnou elektrickou sit s jednou fazi a museji mit spolenou neutraini fazi.

54  Jak pfidruzit DTRON3 a COM BOX

Jak je uvedeno v pfedchozim textu, DTRON3 a COM BOX z jedné soupravy jsou jiz pfidruzené z vyroby.
Pokud by bylo zapotfebi vyménit jeden ze dvou zafizeni, pak je nezbytné provést pfidruzeni mezi COM BOXem a DTRON 3, za tohoto postupu:

—_

Odpojit DTRONS z elektrické sité

)
2)  Odstranit pfipadné pfidruzeni u COM BOXu (9.3)
3) Uvést COM BOX do faze pfidruzeni (9.3)
4)  Pfipojit DTRON3 do elektrické sité
5)  Oveéfit stav led kontrolky PLC na COM BOXu, pokud trvale sviti, pfidruzeni bylo Uspésné provedené.

5.5  Pfipojeni DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRON3 miiZe byt pfipojeny k DCONNECT BOX2,
pfisluSenstvi, které umoznuje aby DTRON3 bylo pfistupné ze smartphonu a APP Dconnect,

@

a pfipadné téz pro pfipojeni ke sluzbé Dconnect CLOUD

Cerpadlo se pfipoji ke DCONNECT BOX 2 pres protokol Power Line Communication, uréeny jako
PLC. Diky tomuto komunika¢nimu kanalu mlize uzivatel monitorovat stav Cerpadla a aktivné se
zapojit do ginnosti pomoci aplikace.

Aby bylo mozné komunikovat, musi byt DTRON3 a DCONNECT BOX 2 navzajem sdruzené.

Po zapnuti se obé jednotky pfipoji béhem nékolika minut. Béhem faze vyhledavani zafizeni bude
led PLC (1) pravidelné blikat a po spravném pfipojeni bude kontrolka led trvale svitit.

5.6  Sdruzeni DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) Odpojte ESYBOX DIVER od elektrické sité a vyCkejte alespori 30 vtefin
2) Provedte pfistup k DCONNECT BOX2 pomoci APP Dconnect

a. Provedte pfistup smarthphonem k APP Dconnect b. Stisknéte tlacitko Dconnect BOX2 na 5 vtefin,
= stisknéte Pfimé pfipojeni a dokud kontrolka led wifi nezaéne blikat
a :", provedte volbu “Dconnect Box2” c. Postupuite dle pokynt v APP, dokud kontrolka

led wifi nezUstane trvale svitit a na APP se
nezobrazi DCONNECT BOX2
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Welcome tG D.Connect

Login or sign up .

Direct connection

< Home

Direct connection

Select your product

DConnect Box DConnect Box
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Suggestions (O
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11} @ <
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Instal

TestFCl
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TestFCl
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3) Pouze v piipadé, ze zafizeni Dconnect BOX2 mélo pfedchozi sdruzeni musite tato sdruzeni odstranit

na DCONNECT BOX 2 (Pokrogilé menu > Odstranit sdruzeni PLC)
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0911 =@ - n 0911 @M -

< Product list @ < Back to overview

Installation Advanced
TestFCI

Product
DConnect Box 2

DisassociatePLC

DisassociatePLC

I @] <
4) Uvedte DCONNECT BOX 2 do faze sdruZeni 5) Pfipojte do 20 vtefin DTRON3
a. Stisknéte “Pfipojit novy produkt” k elektrické siti a postupuijte
b. Zvolte DTRON3 dle postupu v APP.

< Back @ = < Product type o =

Install or configure

Link a new product

Esybox Diver

Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3

The pump must have been
switched off for at least 30

Esyhox seconds

D)

Click Next

Esybox Mini 3

.a-ﬁ
®

®

Power up the pump

e o «
1 @] < 1 0 <
6) Zkontrolujte stav kontrolky led PLC na DCONNECT BOX 2. Jestlize kontrolka trvale sviti, sdruzeni probéhlo Gspésné.

Od tohoto okamZiku bude v instalaénim menu také va§ DTRON3 a budete mit pfistup k aktualnimu stavu
a ke konfiguracim.

POZNAMKA 1: K ziskani sluzby dalkového fizeni DConnect Cloud, se vyZaduje nejprve zaregistrovani v portalu a po jednomésiénim obdobi
vyzkouseni uzavfeni smlouvy o poskytovani sluzby. Veskeré informace naleznete na webovych strankach: www.internetofpumps.com
POZNAMKA 2: V tomto navodu je odkaz na menu APP DConnect, popis a barvy se mohou nicméné ménit.

Pro co nejlepsi vyuziti vyrobku a jeho aplikace spolu se sluzbou DConnect Cloud, se doporucuje konzultovat také veSkerou dokumentaci online
demo videa. VeSkeré informace naleznete na webovych strankach: www.internetofpumps.com nebo www.dabpumps.com
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5.7  Nastaveni tvaru a velikosti nadrze pomoci aplikace DCONNECT BOX 2
PouZijte nasledujici postupné postupy krok za krokem:

1. Prejdéte do Casti "Instalace" aplikace DCONNECT BOX 2;

2. Viyberte svij produkt DTRONS;

3. Pfejdéte do podsekce "TANK" aplikace;

4, Nastavte tvar nadrZe (obdéinikovou nebo valcovou) a jeji velikost (viz kapitoly 7.30, 7.31 a 7.32)

Data @ Status »
0,476 kW o Op_erating
DTRON 3 I gioviey (L .
Description 0Ok
DAB 4 bar ystemn st
15 /min Setpoint
4 bar
L e A Shape
DConnect Box 2 Comion &
off Cylindrical
; Tank = e
wes from 23:00 0cm
‘_° DS:DE.I e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Mrim
Consumption th
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
Cg gt i By using the appropriate level sensor, you
can monitor the water level of your tank
5,389 mc Savings
Installation details. Link a naw product A ) 55 %
Saving

J \— —————

POZNAMKA: V piipadé vélcové nadrze je na priméru nadrze maximalni velikost, kterou Ize nastavit pro jakykoli hladinomér NFC aplikovany na
Cerpadlo, 5 m (16.4 stop).

V pfipadé Etyfuhelnikové nadrZze na obou stranach dna nadrze je maximalni velikost, kterou Ize nastavit pro jakykoli hladinomér NFC aplikovany
na &erpadlo, 5m x 5 m (16,4 ft x 16,4 ft));

6  CISTENi USKLADNENi UDRZBA

Cerpadlo nevyzaduje Gdrzbu. Mraz mize poskodit éerpalo. V piipadé nizkych teplot odstrarite zbytkové médium a uskladnéte pokud
mozno chranéné pied mrazem. Pred ¢isténim cerpadla je nutné odpojit elektricky pfivodni kabel éerpadla z elektrické sité.

Jakmile dojde k vypusténi média, doporucuje se jednoduse proplachnout Eerpadlo proudem vody a to zvIasté tyto Casti:
- Filtr (otevreny, viz obrazek 1A )

- Saci filtr s plovakem v pfipadé verze X (viz obrazek 3)

- Zpétny ventil. Pfi tomto zakroku postupujte podle obrazku 11.

Zkontrolujte, zda vSechny sou¢asti byly spravné namontované na Cerpadlo.

7 VYHLEDANI ZAVAD

NeZ zacnete s vyhledavanim zavad, je zapotfebi prerusit elektricky pfivod Cerpadla (vyjmout zastrcku ze zasuvky). Jestlize je
poskozeny pfivodni kabel nebo kterakoliv elektricka ¢ast Cerpadla, musi provést opravu & vyménu bud vyrobce nebo technicky
servis Ci jiny kvalifikovany pracovnik za U¢elem predchazeni rizika.

122



CESKY

ZAVADA

MOZNA PRICINA

RESENi

Cerpadio se spusti, ale
nevydrZi zapnuté.

1. Na Cerpadlo nepfichazi napéti

1. Ovéfit pfivodni napéajeni

2. Nedostatek vody

2. Zajistit dostatek vody

3. Zpétny ventil je zablokovany

3. Odstrarite ucpavku ze zpétného ventilu

Cerpadlo nederpa

1. Saci mfizka a saci potrubi jsou ucpané

1. Odstranit ucpavku

2. Obézné kolo je opotiebené nebo zablokované

2. Pokud je rotor opotfebovany, vymérte ho,
pokud je zablokovany, odstrarte blok: sejméte
inspekéni zatku rotoru a odblokuijte ho otaéenim.

3. Pozadované prevysSeni je vy$§i neZ jsou vlastnosti erpadla

Viykon neni dostate¢ny

1. Saci mfiZka je ucpand

2. Ob&Zné kolo nebo vytlaéné potrubi jsou ¢astecné ucpané
nebo s inkrustacemi

1-2 Odstranit pfipadnou ucpavku

Cerpadio se zastavilo
(pravdépodobny z&sah
tepelného jistice)

1. Cerpané médium je pfili§ husté a dochazi k prehfati
motoru.

2. Teplota vody je prili§ vysoka

3. Né&jaky tuhy pfedmétem zablokoval ob&Zné kolo

4. PFivodni napajeni neodpovida vlastnostem uvedenym na
Stitku Cerpadla

1-2-3-4 Vyjmout zastréku za zasuvky a odstranit
pfi¢inu prehiati, vyCkat ochlazeni Cerpadla a
znovu zapojit zastrku do zasuvky
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8  POPIS ROZHRANi COM BOX

Rozhrani ¢erpadla DTRONS je slozené z jednotky COM BOX, jejiz oviadaci panel vypada takto:

@ @

Obréazek 12: panel zafizeni COM BOX

8.1 Popis funkéniho rezimu
COM BOX muize pracovat ve dvou reZimech, rezim Monitor a rezim SETUP.

Rezim MONITOR
Za rezimu MONITOR jsou k dispozici tyto informace:
e  Tlak na vytlaéné vétvi éerpadla DTRON3 (6)
Stav napajeni motoru (4)
stav DISABLE Cerpadla (12)
aktualni anomalie/alarmy (5, 8, 10, 11)
stav pfipojeni COM BOX ke jednotce/jednotkam DTRON (8)

Za rezimu MONITOR je mozné zadéavat tyto povely:
e Resetovat pfipadné alarmy
e  Deaktivovat/aktivovat funkéni ¢innost Cerpadia

Rezim SETUP
Za rezimu SETUP mliZe uZivatel:
e  Ménit tlak u CUTIN
Manualné zapnout motor ¢erpadla
Aktivovat/Deaktivovat pfipojeni mezi zafizenimi COM BOX a DTRON
Aktivovat/Deaktivovat funkci ANTICYCLING
Deaktivovat/aktivovat funkéni innost Cerpadla

8.2  Popis kontrolek Led / tlacitka

Viz obrazek 12 LED Funkce Vysvétleni
1 - 2 - + / -
3 - RESET/SELECT
4 STAV MOTORU Oznaduje, ze Cerpadlo je v innosti
5 ALARM Oznaduje obecné alarm
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CUT-IN (rezim SETUP) Svitici kontrolka led ugcl‘,quj% Ec);dnotu CUT-IN (rezim
N (o Sloupec kontrolky led oznaduje tlak v zafizeni (rezim
TLAK V ZARIZENI (rezim MONITOR) MONITOR)
7 MANUAL MODE Oznaduje manualni funkéni ¢innost
Oznaduje stav komunikace mezi ¢erpadlem a COM
8 PLC
BOXem
9 Pro budouci pouZiti
Oznacuje alarm ANTICYCLING (rezim MONITOR)
10 ANTICYCLING a/nebo stav aktivace po zjisténi ANTICYCLING
11 ANTI DRYRUN Oznaduje alarm DRY RUN
) ) Stav systému: pokud trvale sviti kontrolka led, znamené
12 AKTIVNI/NEAKTIVNI to, Ze Cerpadlo je aktivované, pokud kontrolka led blika,
¢erpadlo neni aktivni

Tabulka 2

9  OPERATIVITA ROZHRANI

9.1 Prechod z rezimu Monitor do rezimu SETUP a opa¢né

Pfechod z rezimu Monitor do rezimu SETUP se provadi souasnym stiténim tlaGitek “-” (Obrazek 12, 1) a “Reset/Select’ (Obrazek 12, 3)
alespon na 3 vtefiny. Pfechod z rezimu SETUP do rezimu Monitor se provadi soucasnym stisténim tlacitek “+” (Obrazek 12, 2) a
“Reset/Select” (Obrazek 12, 3) alespoii na 3 vtefiny nebo vy¢kanim po dobu 1 minuty bez stisténi jakéhokoliv tlacitka rozhrani. Pfi spusténi
COM BOX zjistite, Ze je z vyroby nastaveny na reZim Monitor. Rezim SETUP oznaduije stfidavé blikani kontrolek LED STAVU MOTORU a
ALARMU.

9.2  Rezim Monitor
Stav motoru (obr. 12, 4)
Jestlize zeleny kontrolni led pro “Stav Motoru” trvale sviti, znamen4 to, Ze motor je napéjeny.

Nacitani alarmii (obr. 12, 5) 5 ,
Pokud kontrolka led “Alarm” sviti, znamena to, Ze probiha obecné néjaky alarm. Nasvicena kontrolka led CERVENE ANTICYCLING nebo
DRYRUN oznaduje, o jaky alarm jde.

Funkce MANUAL MODE (obr.12, 7)
Rezim “MANUALE” v aktivnim stavu je signalizovany nasvicenou kontrolkou led. Jak postupovat pro aktivaci/deaktivaci tohoto rezimu si musite
prostudovat kapitolu “Rezim SETUP”.

Pripojeni PLC (obr. 12, 8)

Trvale svitici kontrolka led MODRE oznaduje pfipojeni PLC, coz znamena Ze zafizeni COM BOX je pfipravené k propojeni s erpadlem.
Trvale svitici kontrolka oznaCuje aktivni spojeni.

Pomalu blikajici kontrolka led (1 vtefina ON; 1 vtefina OFF) oznaCuje, Ze spojeni chybi, ale COM BOX je pfidruzeny k Cerpadlu.

Rychle blikajici kontrolka led (0,5 vtefiny ON; 0,5 vtefiny OFF) oznaluje, Ze probiha procedura pfidruzeni zafizeni COM BOX a DTRONS.
Nasviceni CERVENE kontrolky LED ozna&uje neuskute&nénou komunikaci mezi zafizenimi DTRON3 a COM BOX(viz kap.10).
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Funkce BLOK CERPADLA

Soucasnym stisténim tlacitek “+” a “-* (obr. 12, 1 - 2) a jejich pusténim dojde k okamzitému zastaveni motoru ¢erpadla, ktery se nespusti znovu
dokud nedojde k opétovnému stisténi tlacitek “+” a “-“ (obr. 12, 1 - 2) a pusténi stejnych tlaitek. Timto zplisobem zastaveny motor méa G¢inek i
v pfipadé nastaveného reZimu “MANUALE” .

Zablokovani ¢erpadla je neplatné jestlize DTRON3 a COM BOX nejsou pfidruzené. Opétovné zapnuti DTRON3 nebo prerudeni pfipojeni mezi
zafizenimi COM BOX a DTRON3 nemé zadny vliv na nastaveni zablokovani.

Funkce RESET ALARMU
Reset alarmi Ize provést manualnim zplsobem stisténim tladitka’Reset/Select” (Obrazek 12, 3).

9.3  Rezim SETUP

Vstupte do reZzimu SETUP (viz paragraf 8.1)

Vyjma funkce CUT-IN, aktivace kazdé funkce znamena nasviceni pfislusné kontrolky led, ktera bude blikat jak je popsano zde:
e ONx3sec

o  Blikani po dobu 0.3 sec ON a Off, celkem 4 kréat

Rezim pro VOLBU NASTAVENI
Tlacitko “Reset/Select” (Obrazek 12, 3) umoziiuje rolovat nastavenimi uvedenymi v nasledujicim textu.
Prvni nastaveni, do kterého se dostanete jakmile budete aktivovat rezim SETUP, je "Zména CUT-IN".

Zména CUT-IN

Pomoci této funkce Ize ménit hodnotu CUT-IN ¢erpadla. Tuto hodnotu je mozné navysit/snizit pomoci tlacitek “+” a “-* (Obr. 12, 1-2) a mize
pfijmout hodnoty uvedené v barmetrické stupnici pomoci blikani.

Aktudlni hodnota CUT-IN je vyjadfena trvale svitici pfisludnou kontrolkou led.

Vstupte do reZimu SETUP Stisknéte Select alespofl na 3 vtefiny
Prochazejte mezi polozkami (dokud neuvidite blikat led Stisknéte tlacitko Select

barometrické stupnice

Snizte hodnotu cut-in Stisknéte tlaitko—
Navyste hodnotu cut-in Stisknéte tlacitko+
Ukoncete rezim SETUP pro potvrzeni Stisknéte Select alespon na 3 vtefiny

Hodnota CUT-IN pfili§ nizka miize zamezit zapnuti Cerpadla, které tudiz z{istane vypnuté.
Hodnota CUT-IN pfili§ vysoka mize zplsobit alarm DRYRUN.
Doporucuje se nepfekraovat hodnotu CUT-IN zde uvedenou:

e 25bar (36,2 psi) pro model DTRON3 (X) 35/90 a 35/120

e 35bar (50,7 psi) pro model DTRON3 (X) 45/120

Aktivace/Deaktivace manualni funkce
V tomto nastaveni se tlacitkem “+” (Obr. 12, 1) nafidi zapnuti motoru ¢erpadla.
Tlagitko “* (Obr. 12, 2) obnovi normélni funkéni podminky.

Vstupte do reZimu SETUP Stisknéte Select alespofl na 3 vtefiny
Prochazejte mezi polozkami (dokud neuvidite blikat led Stisknéte tlacitko Select

—

Cerpadlo v rezimu AUTO Stisknéte tladitko -

Cerpadlo v rezimu MANUALE Stisknéte tlacitko +

Ukoncete rezim SETUP pro potvrzeni Stisknéte Reset alespon na 3 vtefiny
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V tomto nastaveni se sti§ténim tlacitka “+” (Obr. 12, 1) na 5 vtefin doCasné pfidruzi COM BOX k PLC pies elektrickou sit.
Tlagitkem ™-* (Obr. 12, 2) sti§ténym po dobu 5 vtefin se vyloudi pfipadné pfidruzeni se zafizenim DTRON3

Procedura odstranéni sdruzeni COM BOXu

Vstupte do rezimu SETUP

Stisknéte Select alespofl na 3 vtefiny

Prochazejte mezi polozkami (dokud neuvidite blikat led

Stisknéte tlacditko Select

Odstrarite sdruzeni aktuélni konfigurace PLC

Sisknéte tlacitko na 5 vtefin

Ukoncete rezim SETUP pro potvrzeni

Stisknéte Select alespofl na 3 vtefiny

Procedura sdruzeni COM BOXu

Vstupte do rezimu SETUP

Stisknéte Select alespofl na 3 vtefiny

Prochézejte mezi polozkami (dokud neuvidite blikat led

)

Stisknéte tladitko Select

Uvedte zafizeni PLC do stavu sdruzeni

Sisknéte tlacitko na 5 vtefin

Ukoncete rezim SETUP pro potvrzeni

Stisknéte Select alespofl na 3 vtefiny

Aktivace/Deaktivace ANTICYCLING

V tomto nastaveni se stisténim tlacitka “+” (Obr. 12, 1) aktivuje funkce ANTICYCLING popsana v pfedchozim textu.

Stisténim tladitka “-“ (Obr. 12, 2) se tato funkce deaktivuije.

Vstupte do rezimu SETUP

Stisknéte Select alespon na 3 vtefiny

Prochézejte mezi polozkami (dokud neuvidite blikat led

)

Stisknéte tladitko Select

Odstranéni funkce
Aktivace funkce

Stisknéte tladitko -
Stisknéte tlacitko +

Ukongete rezim SETUP pro potvrzeni

Stisknéte Select alespon na 3 vtefiny

10 VYHLEDAVANi ZAVAD COM BOX

ZAVADA

MOZNA PRICINA

RESENI

Cerpadlo a COM BOX nejsou
pfipojené

1. Nejsou na stejné jednofazové lince.

1. Ovéfit, zda obé jednotky jsou pfipojené ke stejné
elektrické siti a ke stejné fazi.

2. Nadmérna vzdalenost

2. Zredukovat vzdalenost mezi dvéma jednotkami

3. Tato dvé zafizeni nejsou pfidruZena

3. Zopakovat postup pfidruzeni, ktery je popsany v
kapitole 5.4
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SELITYKSET
Oppaassa kaytetaan seuraavia symboleita:

YLEINEN VAARATILANNE
Seuraavien ohjeiden noudattamatta jattamisesta saattaa olla seurauksena henkild- ja materiaalivaurioita.

SAHKOISKUVAARA
Seuraavien ohjeiden noudattamatta jattamisesta saattaa olla seurauksena henkildihin kohdistuva vakava vaaratilanne.

Huomautuksia ja yleisia tietoja

VAROITUKSIA

Lue tdma ohjekirja huolellisesti ennen asennusta.
toimenpiteet tulee suorittaa ammattimaisesti.
takuun raukeaminen.

Ammattitaitoinen henkildkunta

edellytykset.

> B ok

madraysten, tapaturmantorjuntatoimien ja kayttéolosuhteiden tuntemuksensa perusteella ovat saaneet

Asennus ja kayttd tulee suorittaa laitteen asennusmaassa voimassa olevien turvallisuusmaaraysten mukaisesti. Kaikki

Turvallisuusmaardysten noudattamatta jattamisestd on seurauksena henkilihin ja laitteisiin kohdistuvia vaaratilanteita seka

On suositeltavaa, ettd asennuksen suorittaa ammattitaitoinen henkild, jolla on soveltuvien standardien vaatimat tekniset

Ammattitaitoinen henkildkunta tarkoittaa henkildita, jotka koulutuksen, kokemuksen, ohjeiden ja riittdvan standardien,

turvallisuudesta vastaavalta henkildlta luvan suorittaa kulloinkin tarpeelliset toimenpiteet osaten tunnistaa ja valttaa kulloinkin

mahdollisesti esiintyvat vaaratilanteet (teknisen henkildkunnan méaaritys: IEC 364).
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Laitteen kayttd sallitaan yli 8-vuotiaille lapsille, toimintakyvyttomille tai kokemattomille henkildille sek@ muille henkilGille, jotka
eivat tunne laitteen kayttoa riittavasti ainoastaan silld ehdolla, ettda kéayttda valvotaan tai ettd heille on opetettu laitteen
turvallinen kéyttd ja ettd he ymmartavat siihen littyvat vaarat. Lapset eivat saa leikkia laitteella. Lapset eivét saa suorittaa
kéyttajalle kuuluvaa puhdistusta tai huoltoa ilman valvontaa.
Ylikuormitussuojaus. Pumppu on varustettu termiselld moottorinsuojalla. Jos moottori ylikuumenee, suoja sammuttaa pumpun
automaattisesti. Jaahtymisaika on noin 15-20 minuuttia. Taman jalkeen pumppu kaynnistyy automaattisesti uudelleen. Suojan
laukeamisen syy tulee ehdottomasti etsia ja korjata. Katso Vianetsinta.

Sahkdjohtoa tai uimurikytkinta ei tule koskaan kéyttdd pumpun kuljetukseen tai nostoon. Kaytéa aina pumpun nostokahvaa.

Kayttd on sallittua ainoastaan, jos sahkojérjestelmassé on kaytetty laitteen asennusmaassa voimassa olevien standardien

(Italiassa CEl 64/2) mukaisia turvatoimia.

Al3 koskaan irrota pistoketta pistorasiasta johdosta vetamalla.

Jos s@hkdjohto on vaurioitunut, vaaratilanteiden vélttdmiseksi valmistajan tai valmistajan huoltopalvelun tulee vaihtaa se.

> P BB

Varoitusten noudattamatta jattdmisesta saattaa olla seurauksena henkil6ihin tai esineisiin kohdistuvia vaaratilanteita seka takuun raukeaminen.
Erityisia varoituksia

Katkaise aina sdhko ennen jarjestelman sahkoisen tai mekaanisen osan kasittelyd. Ainoastaan kiinteasti johdotetut
séhkaliitdnnat sallitaan. Laitteen tulee olla maadoitettu (IEC 536 luokka 1, NEC ja muut soveltuvat standardit).

Verkko- ja moottoriliittimissa saattaa olla vaarallista jannitettd myds moottorin ollessa pysahtynyt.

Laitetta tulee kayttaa ainoastaan sille suunniteltuihin toimintoihin.

> BB

Maaratyissa kalibrointiolosuhteissa muunnin saattaa kaynnistya automaattisesti sahkokatkon jalkeen.
VASTUU

Valmistaja ei vastaa sahkopumpun toiminnasta tai sen aiheuttamista vaurioista, jos sitd korjaillaan, muutetaan jaltai kaytetdan
suositeltujen arvojen ulkopuolella tai tassé ohjekirjassa annettujen maaraysten vastaisesti.

Lisaksi valmistaja vapautuu kaikesta vastuusta ohjekirjassa mahdollisesti olevien epéatarkkuuksien osalta, jos ne johtuvat paino- tai
jalienndsvirheista. Se pidattaa itselleen oikeuden tehda laitteisiin tarpeellisina tai hyddyllising pitdmidan muutoksia, jotka eivat heikenné niiden
keskeisid ominaisuuksia.
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1 YLEISTA

1.1 Kayttotavat

Monivaiheinen ja sis&d&nrakennetulla elektroniikalla varustettu uppopumppu on ihanteellinen sadevesi- ja kastelujarjestelmiin, veden
pumppaamiseen sailidista, altaista, kaivoista ja puutarhalammikoista sekd muihin kotitalouksien kayttétarkoituksiin, joissa vaaditaan korkeaa
painetta.

Kompaktin muotonsa ja helpon kasiteltdvyytensé ansiosta sitd voidaan hatatilanteissa kayttad myds muihin kayttotarkoituksiin kannettavana
pumppuna, esim. vedenottoon sailidista tai vesistdistd tai uima-altaiden ja suihkulahteiden tyhjennykseen. Soveltuu myds puutarha- ja
harrastuskayttoon.

Elektroniikka ohjaa laitteen kaynnistysta ja sammutusta (ON/OFF) automaattisesti kayttdyksikon veden pyynndn mukaisesti.
Paras tapa tydskennelld on pumppu taysin upotettuna. Moottorin jadhdytysjarjestelman ansiosta kayttd on kuitenkin mahdollista minimi-
imukorkeudelle asti (110 mm).

Soveltuvien voimassa olevien tapaturmantorjuntamaéréysten mukaisesti naitd pumppuja ei tule kayttda uima-altaissa, lammissa
tai piha-altaissa, joissa on ihmisid. Niilld ei mydsk&an tule pumpata hiilivetyja (bensiini, dieseldljy, polttodljyt, liuottimet jne.).
Puhdista pumppu ennen sen asettamista varastoon (katso Huolto ja puhdistus).

>

1.2 Pumpattavat nesteet

Kayta pumppua ainoastaan puhtaassa vedessa.
Pumpulla ei saa pumpata suolavetta, viemarivetta, syttyvia, syovyttavia tai rajahdysvaarallisia nesteita (esim. raakadljy, bensiini,
liuottimet), rasvaa tai dljya.

Pumpattavan nesteen [ampétila ei saa olla yli 50 °C:tta (122F).

Jos pumppua kaytetaan kotitalousveden sy6ttoon, noudata paikallisen vesilaitoksen maéarayksia.

Nesteessa kulkeutuvien kiinteiden hiukkasten maksimikoko: halkaisija 1 mm (0.04 in)

> PP

1.3 Tekniset tiedot

DTRONS3 -pumput on varustettu suodattimella (X), joka kayttotavasta riippuen voi olla auki (katso kuva 1, A) tai kiinni (katso kuva 1, B).

Avoin suodatin pysayttaa leijjuhiukkaset, joiden halkaisija on yli 2,5 mm.

Sen sisélla on suljin, joka estad imun pohjasta 80 mm:n korkeudelle asti. Se voidaan katkaista tai poistaa, jotta vettd voidaan imeéd 35 mm:n
minimikorkeudelta pohjasta (katso kuva 2).

Suodattimella X varustetut laitteet voidaan tunnistaa pumpun nimen vieresséa olevasta X-merkinnasta.

Suodattimen X pohja ei ole vesitiivis. Se on varustettu 1" naarasliittimell4. Suodatin X on kehitetty SARJALLE X, joka on uimurilla varustettu
imusarja (katso kuva 3).

DTRON3-pumppujen mallit ilmoitetaan alla (taulukko 1):

P1[W] Q MAX [l/min — m3/h — gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-526
45/90 930 1056-6.3-27.7 45-64
351120 900 125-75-33 38-54
Taulukko 1
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Kaikki tekniset tiedot on ilmoitettu pumpun arvokilvessa.
Seuraavassa selitetaan arvokilven eri kohdat (kuva 4):

As. Kuvaus
1 Kuvaus
8 ! 9 9 6 7 2 Tarkastus
3 Vuosi
4 Viikko
= V- =1 5 Sarjanumero
DAB PUWPS S Via Marco Rold, 35035 - estrnd D) - Haly ? Egssze“ maksimildmpotila
y
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 S 8 Virtausnopeus
Q57m/h  Hmax 36m HmnO, m LCL.F IPX8 9 Maksiminostokorkeus
200240V~ 38A Pl 900 w\ P2 HP/04A\W P 10| Miniminostokorkeus
/ 50Hz 125 #F +450 V~ 4800 Vilin 1| Eristysluokka
= _~ | F~\rmr 12 Suoja-aste
1411 | g \ \ (- B Made in\taly 13| Upotussyvyys
1h 5 A NV RIAL | | codsordens 14 | Nimellisjannite
15 Virta
16 P1
15 16 10 11 17 P2 HP
19 20 i 18 18 P2 kW
19 Taajuus
23 e L 24 20 Kondensaattorin kapasiteetti
Kuva 4 Arvokilpi 21 Jannite
22 Nimelliskierrosluku
23 Logot
24 Pumpun koodi
2 ASENNUS

Varmista seuraavat kohdat ennen pumpun kaynnistysta:

Pumpun arvokilvessa iimoitetun j&nnitteen ja taajuuden tulee vastata sahkéjarjestelman arvoja.
Pumpun séhkdjohto tai pumppu ei ole vaurioitunut.

Sahkdliitanta tulee tehda kuivassa, vesivahingoilta suojatussa paikassa.

Sahkéjarjestelmassa on | An < 30 mA:n vikavirtasuojakytkin ja maadoitus toimii.

Mahdolliset jatkojohdot ovat voimassa olevien maaraysten mukaisia.

>

2.1 Mekaaninen asennus

Asenna pumppu paikkaan, jossa se ei altistu jaatymiselle.
Jos pumppu jatetadn kayttdtauon ajaksi alle 0 °C:n lampétilaan, varmista ettei siihen ole jaanyt vetta, joka voi jaatyessaan
vaurioittaa sita.

Ripusta pumppu vetamalla kdysi sille tarkoitetun aukon lpi (katso kuva 5). Ala ripusta pumppua nostokahvasta.

Al3 asenna takaiskuventtiileitd pumpun sybttdaukon lahelle (alle 1 metrin (3.28 ft) etéisyydelle). Pumpun syéttdaukossa on jo
sisdanrakennettu takaiskuventtiili.

> > P

DTRON3 -pumpuissa on jo pieni paisuntaséilid, joka on kalibroitu vesi-iskujen ja pienten vuotojen varalta.
Pumpun kaynnistysmaaraé voidaan vahentad asentamalla 2 litran apusailio (kuva 6, A).

Jos haluat asentaa lisatakaiskuventtiilin (kuva 6, B), asenna se apuséilién jalkeen.

Moottorin kéynnistysmaara tunnissa ei saa olla liiallinen. Se ei saa ylittaa 60 kaynnistysta tunnissa.

Kayta letkuja, joiden halkaisija on vahintaén 1", estdéksesi pumpun tehon laskun.
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Pumppu voidaan asentaa pysty- ja vaaka-asentoon.

Liita putki tai letku pumpun 1 %":n sy6ttéaukkoon.

Pumpun maksimiupotussyvyys riippuu séhkdjohdon pituudesta: 12 m (39.4 ft), jos johdon pituus on 15 m (49.2 ft); 7 m (23 ft), jos johdon pituus
on 10 m (32.8 ft). Tarkista tieto arvokilvesta kuvassa 4 annettujen selitysten avulla.

Jotta veden asianmukainen virtaus voidaan taata, ala ylita seuraavia korkeuksia kayttdhanojen ja pumpun valilla (katso kuva 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ft) 13 m (42.6 ft) 13 m (42.6 ft

Voit helpottaa asennusta séiliddn poistamalla séhkdjohdon ja/tai siirtdmélla sen toiseen Iapivientiaukkoon. Poista se laitteen
pikaoppaassa annettujen ohjeiden mukaan. Sahkéjohdossa on pikaliitin.
Pyyda ammattitaitoista henkil6a suorittamaan toimenpide. Tarkista asianmukainen maadoitus ennen laitteen kayttddnottoa.

Pumpun varusteet:
e limanpoistoventtiili (katso kuva 8). Taméan venttiilin ansiosta pumpun kaynnistystayttd on hyvin nopeaa. Jos vedenpinta ulottuu

venttiilid alemmalle tasolle, iimanpoistoventtiilista saattaa valua ulos hieman vetta.

o Pieni paisuntasailid jousella ja kalvolla (DTRONS -pumput). Rajoittaa pumpun kaynnistysméarad kompensoimalla jérjestelman pienet
vuodot. Sailié suojelee pumppua vesi-iskuilta. Sailioté ei tarvitse tayttaa eiké huoltaa.

o Ylipaineventtiili, joka estaa vesi-iskuja. Jos paineletkussa on jaata, kun pumppu on upotettuna, tdma ventiili suojaa pumppua
rikkoutumisilta.

Asennus kaivoon
Asenna pumppu, niin ettd pumpun imuaukko on vahintdan 1 m (3.28 ft) kaivon pohjaa korkeammalla, ettei pumppu ime hiekkaa ja
epapuhtauksia. Kaytd pumpun ripustukseen metalliputkia. Kiinnita putket kannattimilla kaivon ylaosaan.

Asennus siilioon

Varmista, etti kerayssailion minimimitat ovat 180x185 mm (7.09x7.28 in), jotta pumppu voidaan asentaa.
Pida pumppu hieman kohotettuna pohjasta estadksesi melun/tarinan vélittymisen s&iliéon.

Jos pumppu asetetaan séilién pohjalle, se pitad melua.

Tarkista sdanndllisesti, ettei kerdyssailidon ole keraantynyt likaa (lehtid, hiekkaa tms.), etteivat imuaukot tukkeudu.

2.2 Kiinnikkeet
Saatavilla olevat lisdvarusteet
Lisévaruste Kuvaus
KIT X* Korotettu imu
NFC FLOATER* Tasainen uimuri pumpun pyséytykseen
NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Sailiodn jaliella olevan veden mittaus tasokelluntatoiminnolla
DOC68 Pintapumpun muunnossarja

* Kaivon tai séilién sisalla olevan uimurin pumpun puomin vahimmaiskoko on seuraava:
e Pienin etaisyys pumpun uimurin paan ja seinan valilld on 3 cm (1.18 tuumaa) (katso kuva 10).
o Imuletkun uimurin valinen vhimmaisetisyys (X-versiossa) on 10 cm (3.94 tuumaa) (katso kuva 10).

Asennus FLOAT KIT -sarjalla
Voit lisatd NFC-tason gallifierin.
Kun tdm3 lisévaruste on asetettu pumpun sopivaan istukkaan, se kommunikoi elektronisen kortin kanssa ilman séhkéliitantja.
Kaivon tai sailién sisélla olevan uimurin pumpun puomin vahimmaiskoko on seuraava:
- Pienin suositeltu etdisyys pumpun uimurin paan ja seinan valilla on 3 cm (1.18 tuumaa) (katso kuva 10).
- Pienin suositeltu etaisyys imuletkun uimurin valilla (X-versiossa) on 10 cm (3.94 tuumaa) (katso kuva 10).

Asennus VEDENKORKEUSMITTARISARJALLA
NFC-vedenkorkeusmittari voidaan lisata.
Kun tdma lisévaruste on asetettu pumpun sopivaan istukkaan, se kommunikoi elektronisen kortin kanssa ilman sahkéliitantja.
Anturin toimintarajat ovat:
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e  Pystysuora sylinterimdinen sailié: max ¢ 5 m (16,4 ft);
o Nelit/suorakaiteen muotoinen uima-allas: max sivu 5 m (16,4 ft).

Asennus UIMURISARJALLA (lisévaruste)

DTRONS3 -pumppuihin voidaan lisata NFC-uimuri.

Kun tama lisévaruste on sijoitettu paikalleen pumppuun, se on yhteydessa elektroniseen korttiin iiman sahkdliitantoja.
Uimurilla varustetun pumpun minimimitat kaivossa tai sailiossa ovat seuraavat:

Suositeltu minimietaisyys pumpun uimurin p&an ja seinn valilld on 3 cm (1.18 in) (katso kuva 10).

Suositeltu minimietaisyys imuletkun uimurin ja seinan valilla (versio X) on 10 cm (3.94 in) (katso kuva 10).

3 ENSIMMAINEN ASENNUS

Pumppu ja ohjaustaulu (jos toimitettu) litetddn samaan sahkoverkkoon, niin ettei mikaan erota niita toisistaan galvaanisesti
(esim. erotusmuuntajat tai avoimet, yksivaiheisetkin katkaisijat).

Erityisissé asuin- tai teollisuusympéristoissa yksivaiheiset kayttdyksikot voidaan liitta4 julkisen kolmivaiheverkon eri vaiheisiin,
jolloin ohjaustaulu ja pumppu eivét kykene olemaan yhteydessé toisiinsa.

4  TOIMINNOT

Elektroniikka ohjaa pumpun kaynnistysté ja sammutusta (ON/OFF) automaattisesti veden pyynnon mukaisesti.

Elektroniikka suojelee pumppua vioilta, jotka johtuvat rungossa olevan takaiskuventtiilin lika- ja hickkakeraantymista. Keraantymat saattavat
estaa takaiskuventtiilia sulkeutumasta myds veden puuttuessa. Takaiskuventtiili tulee huoltaa asianmukaisesti.

Pumppu sammutetaan automaattisesti tunnin valein. Jos toiminta on normaalia, kéyttdja huomaa ainoastaan muutaman sekunnin kestévén
lievén paineen laskun. Jos takaiskuventtiili on sen sijaan tukossa, pumppu asettuu halytystilaan. Se voidaan ottaa uudelleen kéyttéon vasta, kun
tukkeutumisen syyt on poistettu. Katkaise sahké ja kytke se uudelleen paalle. Halytys lakkaa joka tapauksessa, kun venttiili vapautuu
mekaanisesti.

Elektroniikka suojaa pumppua kuivakaynnilta eli toiminnalta veden puuttuessa (katso KUIVAKAYNTISUOJA (anti-DRYRUN) ).

Elektroniikka suojaa pumppua virhekdynnistyksilta veden pulputuksen seurauksena (katso VIRHEKAYNNISTYKSEN ESTO (anti-burping) ).
DTRON3- pumppuijen elektroniikka suojaa pumppua jarjestelmén vuodoilta, jotka saattaisivat aiheuttaa jatkuvia kdynnistymisia (katso
UUDELLEENKAYNNISTYSSUOJA (ANTICYCLING) ).

41 Pumpun kaynnistys- ja pysaytysolosuhteet

Kun vedenjakelujarjestelman vetta kulutetaan, pumppu kaynnistyy saavutettaessa kaynnistysolosuhteet. Nain tapahtuu esimerkiksi, kun hana
avataan ja jarjestelmén paine laskee. Pumppu pysahtyy uudelleen, kun vedenkulutus keskeytyy, ts. kun hana suljetaan.

Kéynnistysolosuhteet

Pumppu kaynnistyy, kun jokin seuraavista olosuhteista saavutetaan:

- virtausnopeus ylittda 2 I/min (0.53 gpm) minimivirtausnopeuden

- paine on alhaisempi kuin kaynnistyspaine (CUT-IN). CUT-IN-arvon oletusasetus on 2,4 bar (34.8 psi).
Jos pumppu on varustettu ohjaustaululla, cut-in-arvoa voidaan saataa.

Pyséytysolosuhteet

Pumppu pyséhtyy 10 sekunnin viiveelld seuraavissa tapauksissa:

- virtausnopeus on alhaisempi kuin minimivirtausnopeus, kun paine ylittdd CUT-IN-arvon

- pumppu pysahtyy moottoria suojellakseen myds veden puuttuessa (katso KUIVAKAYNTISUOJA (anti-DRYRUN) )
- eri halytykset

4.2 Pumppu ON - OFF

Pumpun moottori saa virtaa elektronisesta ohjauskortista, joka sijaitsee pumpun rungon sisélla. Vaihtojannite vastaa sdhkonjakeluverkon
jannitetta.

Pumpun s&hkéé sydtetddn moottoriin kayttdyksikdn pyyntdjen ja jarjestelman hydraulisten olosuhteiden perusteella, kuten seuraavassa on
selostettu.

CUT-IN / Flow — Normaalitoiminta

Yleensa (kun halytyksia ei ole ja pumpun kaynnistystayttd on suoritettu loppuun) moottori kaynnistyy valittomasti, jos paine on CUT-IN-arvon
alapuolella (katso kappale 4.1) tai kun nestetta virtaa. Moottori sammuu, jos paine on CUT-IN-arvon ylapuolella tai virtaus puuttuu (olosuhteiden
jatkuttua kuitenkin 10 sekuntia).

Séahkoliitanta - pumpun ensimmaéinen kédynnistystaytto
Kun pumppu on liitetty séhkoverkkoon, pumpun moottori on sammunut ja takaiskuventtiili lepotilassa: muussa tapauksessa pumppu pysahtyy
eika moottoria kaynnisteta lainkaan (katso YLIVUOTOSUOJA (ANTIFLOOD) ).
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Normaalitapauksessa pumppu toimii seuraavasti:
* jos pumpun edessa olevan vesipiirin paine ylittdd CUT-IN-arvon, pumpun moottori ei kdynnisty ja kaynnistystaytto suoritetaan asianmukaisesti
loppuun
* jos piirissé sen sijaan ei ole painetta (P<CUT-IN), pumpun moottori k&ynnistyy. Tassé tapauksessa
o Jos vesipiiri paineistuu (P>CUT-IN) ilman nesteen virtausta (esim. painepuolen hana on kiinni), moottori sammuu 10

sekunnin kuluttua kdynnistyksesté: pumppu on k&ynnistystaytetty.

o Ellei virtausta eiké painetta (P<CUT-IN) havaita 20 sekunnin kuluessa, pumppu asettuu KUIVAKAYNTI-halytystilaan ja
sammuu: pumppua ei ole kaynnistystaytetty.

o Jos virtausta kuitenkin on, pumpun ké&ynnistystayttd onnistuu ja se toimii normaalisti.

KUIVAKAYNTISUOJA (Anti-DRYRUN)
Ellei painetta ja virtausta havaita normaalitoiminnan aikana (tai kaynnistettaessa pumppua) 20 sekunnin kuluessa, pumppu asettuu
KUIVAKAYNTI-halytystilaan ja moottori sammuu.

Pumpun ohjauselektroniikka yrittda kaynnistda pumppua uudelleen, kunnes kuivakayntitilaa (virtauksen ja paineen puuttumista) ei enaa havaita.
Uudelleenkaynnistysyritykset on ohjelmoitu seuraavasti:

* 1.-48. yritys: yksi 20 sekuntia kestava k&ynnistysyritys 30 minuutin valein
+ 49. yrityksesta eteenpéin: yksi 20 sekuntia kestéva kaynnistysyritys 24 tunnin valein

> KUIVAKAYNTI-halytys voidaan kuitata kasin: ellei pumpussa havaita kuittauksenkaan jalkeen virtausta ja painetta, kaynnistysyritykset
kestavat 20 sekuntia.

» Pumpun elektroniikkaan sisaltyy vikakaynnistyksen estojarjestelma, joka estaa aiheettomat kaynnistystaytét veden mahdollisen
pulputuksen seurauksena.

UUDELLEENKAYNNISTYSSUOJA (ANTICYCLING)

Mahdolliset pienet vesivuodot jarjestelmésta pumpun jalkeen saattavat aiheuttaa paineen asteittaisen laskun, kun jarjestelmé on paineistettu ja
ilman virtausta. Tdman seurauksena pumppu vuorottelee kaynnistyksia ajoittain. Seurauksena on moottorin vaurioituminen, erityisesti tiheiden
kaynnistysten tapauksessa. i

Elektroniikka tunnistaa taman tilan ja laukaisee UUDELLEENKAYNNISTYS-hélytyksen. Halytys estdd pumpun moottorin kdynnistymisen.
Hélytys voidaan kuitata késin. Se kuitataan joka tapauksessa automaattisesti 12 tunnin kuluttua.

5 COMBOX
Kun DTRON3-mallissa COM BOX -laitteeseen kytketaan sahkd, kaikki littyman merkkivalot syttyvét, jotta kayttaja voi tarkistaa niiden toiminnan.
DTRON3-pumppu voi toimia automaattiajolla (oletus) tai KASIAJOLLA (MANUAL MODE).

5.1 Kasiajo (manual mode)

Kayttdja voi pakottaa pumpun moottorin olemaan k&ynnissé jatkuvasti. Huomio: kaikki valvonnat ja suojat poistetaan kaytosta
kuten pumpuissa iiman elektroniikkaa (kuivakayntisuoja, uudelleenkaynnistyssuoja jne.) ja pumppu voidaan pysayttaa ainoastaan
painamalla yhté aikaa nappainta 1 ja 2 (katso kuva 12).

Moottorin pakkosammutus
Kayttaja voi pakottaa moottorin sammutuksen. Se estéa joka tapauksessa moottoria kéynnistymasta.
Tassé selostettu sammutus toimii, vaikka kaynnistys olisi asetettu kasiajolle.

5.2 Automaattiajo
Tassa tilassa pumpun sahkoa sybtetaan moottoriin kayttoyksikdn pyyntdjen ja jarjestelman hydraulisten olosuhteiden perusteella, kuten
seuraavassa on selostettu.

UUDELLEENKAYNNISTYSSUOJA
DTRON3-mallissa uudelleenkaynnistyssuoja on poistettu oletusasetuksena kéytosta. Se voidaan ottaa kayttéon COM BOX -konsolista (katso
toiminto kuvasta 12, 11).

5.3 COM BOX - DTRONS3 -yhteys

Pumppu liitetédn COM BOX -ohjaustauluun Power Line Communication -protokollalla, jota tasta eteenpain kutsutaan nimella PLC. Taméan
yhteyden kautta COM BOX kykenee nayttamaan kayttajalle lukuisia pumpun tilaa ja toimintaa koskevia tietoja. Kéyttja voi lisaksi olla
aktiivisessa vuorovaikutuksessa pumpun kanssa ja antaa useita komentoja, kuten myéhemmin on selostettu.
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DTRON3 ja COM BOX voivat olla yhteydessa keskenaan sen jalkeen, kun niistd on muodostettu laitepari (katso kuva 12).

Pakkauksessa toimitettujen DTRON3 ja COM BOX -laitteiden valille on muodostettu laitepari jo tehtaalla.

Jos kaksi laitetta toimivat jo laiteparina, yhdistyminen tapahtuu 30 sekunnin kuluessa COM BOX - ja DTRON3-laitteen kdynnistamisesta. Taméan
jalkeen laitteet on yhdistetty (sininen PLC-merkkivalo syttyy kiinteésti).

PLC-yhteyden laatuun saattaa vaikuttaa useita tekijoita:
- sahkaoverkon topologia

- verkossa olevat reaktiiviset kuormat

- yhteyden pituus

- kaapelien poikkipinta-ala

Jos yhteydessa on ongelmia, vahenna kahden laitteen vélista etaisyytta (ja samalla myos sahkéliitannan pituutta).
Laitteet tulee liittd4 samaan yksivaiheverkkoon ja niissa tulee olla yhteinen vaihe- ja nollajohdin.
5.4 DTRONS3 ja COM BOX -laiteparin muodostaminen

Kuten edellisessa kappaleessa on selostettu, pakkauksessa toimitettujen DTRON3 ja COM BOX -laitteiden valille on muodostettu

laitepari jo tehtaalla.
Jos toinen laitteista joudutaan vaihtamaan, COM BOX - ja DTRON3-laitteen valille tulee muodostaa uusi laitepari seuraavien ohjeiden

mukaisesti:

1) Katkaise DTRON3-laitteen sahko.

2) Poista mahdolliset aiemmat laiteparit COM BOX-laitteesta (9.3).

3) Aseta COM BOX laiteparin muodostusvaiheeseen (9.3).

4) Kytke sahkd DTRON3-laitteeseen.

5) Tarkista PLC-merkkivalon tila COM BOX -laitteessa. Jos se on syttynyt kiinteasti, laiteparin muodostaminen on onnistunut.

5.5 DCONNECT BOX 2 - DTRONS3 -yhteys
DTRON3 voidaan liittdd DCONNECT BOX2 -laitteeseen,
lisdvarusteeseen, jonka avulla DTRON3-laitteeseen saadaan yhteys alypuhelimella ja Dconnect-

sovelluksella

)

@) @)

ja mahdollisesti Dconnect CLOUD -palveluun littdmiseksi .

Pumppu litetddn DCONNECT BOX 2 -laitteeseen Power Line Communication -protokollalla, jota
kutsutaan nimelld PLC. Tamén yhteyskanavan ansiosta kayttaja voi valvoa pumpun tilaa ja olla
sen kanssa aktiivisessa vuorovaikutuksessa sovelluksen kautta.

DTRON3 ja DCONNECT BOX 2 voivat olla yhteydessa keskendan sen jalkeen, kun niista on
muodostettu laitepari.

Kun séhké kytketddn paalle, laitteet yhdistyvat muutamassa minuutissa. Laitteiden
hakuvaiheessa PLC-merkkivalo (1) vilkkuu saannéllisin valiajoin. Kun yhteys on muodostettu
asianmukaisesti, merkkivalo jaa palamaan kiinteasti.

5.6 DCONNECT BOX 2 — DTRONS3 -laiteparin muodostus

1) Katkaise ESYBOX DIVER -laitteen s&hkd ja odota vahintaan 30 sekuntia. =T
2) Avaa DCONNECT BOX2 Dconnect-sovelluksen kautta. | > )
a. Avaa Dconnect-sovellus alypuhelimella, b. Paina Dconnect BOX2 -néppainta 5 sekuntia,
= paina Suora yhdistys ja kunnes Wi-Fi-merkkivalo alkaa vilkkua.
valitse Dconnect Box2 -tuote. C. Noudata sovelluksessa annettuja ohjeita,
kunnes Wi-fi-merkkivalo palaa kiinteasti ja

sovellukseen avautuu DCONNECT BOX2
-Sivu.
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09:08 MO -

D) £ CONNECT

Welcome to D.Connect ,

Login or sign up -

Direct connection

] (@] <

09:08 @@ M@ -

< Home < Indietro

Direct connection

Select your product

TestFCl

Descrizione

TestFCl

DConnect Box DConnect Box =
2

DConnect Box 2

Esybox Max
&

Collega un nuavo

B

predatic
Suggestions (D
.
Follow the wizard to help you with the :\
] (@] < n o £

3) Vain jos Dconnect BOX2 -laitteessa on aiempi laitepari: poista mahdolliset aiemmat laiteparit
DCONNECT BOX 2 -laitteesta (Lis&asetukset -valikko > Poista PLC-yhteys).
09:11 @ax [ -
0911 @M - < Back to overview
< Product list
Advanced
Installation
TestFCI
Product
DConnect Box 2
DisassociatePLC
Advanced Setup Assistant
1 (@] <
4) Aseta DCONNECT BOX 2 laiteparin 5) Kytke sahkd DTRON3-laitteeseen 20
muodostusvaiheeseen. sekunnin kuluessa ja suorita
a. Paina Yhdista uusi tuote. sovelluksessa pyydetty toimenpide.
b. Valitse Dtron 3.
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0912 @[ -

0912 @[ -

< Back 0] < Product type 0]

Install or configure

Link a new product

l Esybox Diver

I Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to

Dtron 3

The pump must have been

switched off for at least 30
Esybox seconds.

Click Next
ﬁ Esybox Mini 3
]
Es = :

] @] <

D ®

®

Power up the pump

Tarkista PLC-merkkivalon tila DCONNECT BOX 2 -laitteessa. Jos se on syttynyt kiintedsti, laiteparin muodostaminen on

onnistunut.
Taman jélkeen asennusvalikossa nékyy myds omistamasi DTRON3-laite ja voit avata nykyisen tilan ja méaritykset.

HUOMAUTUS 1: DConnect Cloud -etdohjauspalvelun kayttd vaatii rekisterditymista portaaliin ja koeajan jalkeen myds tilauksen. Kaikki tiedot
[6ytyvat sivustolta: www.internetofpumps.com

HUOMAUTUS 2: Tasséa oppaassa viitataan DConnect-sovelluksen valikoihin. Varit tai kuvaukset saattavat vaihdella.

Tutustu my6s verkkoasiakirjoihin ja katso esittelyvideoita hyddyntééksesi tuotettasi ja sen vuorovaikutusta sovelluksen ja DConnect Cloud -
palvelun kanssa parhaalla mahdollisella tavalla. Kaikki tarvittavat tiedot [dytyvéat sivustolta: www.internetofpumps.com tai www.dabpumps.com
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5.7 Sailién muodon ja koon asettaminen DCONNECT BOX 2 -sovelluksen kautta
Noudata seuraavia vaiheittaisia ohjeita:

1. Siirry DCONNECT BOX 2 -sovelluksen "Asennus"-osioon;

2. Valitse tuotteesi DTRONS3;

3. Siirry sovelluksen "TANK"-alaosioon;

4, Aseta séilién muoto (suorakaiteen muotoinen tai lieriémainen) ja sen koko (katso luvut 7.30, 7.31 ja 7.32)

Data @ Status M
0,476 kw  ©Operating
Ok
4 bar yatem sia
15 /min Setpoint
4 bar
. ar (5F) Shape
DConnect Box 2 Comfort ¥
off Cylindrical
; Tank ] Vihat shepa (5 your ta:
A=h from 23:00 Ocm
t.o DS:DE.I e ] Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
; Minkr
Consumption th
25cm
12,9 kwh Al Suggestions (O
. 5,389 mc ol
Installation details. Link a new product Curme i1 . 55 %
Saving

HUOMAUTUS: Sylinteriméisen sailion tapauksessa séilion halkaisijan mukaan enimmaiskoko, joka voidaan asettaa mille tahansa pumppuun
kiinnitetylle NFC-vedenkorkeusmittarille, on 5 m (16.4 jalkaa).

Jos kyseessa on nelikulmainen séilig, sailion pohjan molemmilla puolilla enimmaiskoko, joka voidaan asettaa mille tahansa pumppuun
kiinnitetylle NFC-vedenkorkeusmittarille, on 5 m x 5 m (16.4 jalkaa x 16.4 jalkaa));

6  PUHDISTUS, VARASTOINTI, HUOLTO

Pumppu ei tarvitse huoltoa. Jaityminen voi vaurioittaa pumppua. Jos I[&mpétila on hyvin alhainen, poista pumppu nesteestd, tyhjenna
se ja vie jadtymiselta suojattuun paikkaan. Pumpun sahko tulee katkaista ennen mitdan puhdistustoita.

Puhdista seuraavat osat vesisuihkulla, kun pumppu on poistettu vedesta:

- suodatin (avoin, katso kuva 1A)

- uimurilla varustettu imusuodatin, kun kéytdssé on versio X (katso kuva 3)

- takaiskuventtiili; poista tdssa tapauksessa osa kuvan 11 ohjeiden mukaisesti.
Varmista, ettd asennat kaikki osat oikein takaisin.

7 VIANETSINTA

Katkaise pumpun séhké ennen vianetsintdd irrottamalla pistoke pistorasiasta. Jos sahkdojohto tai pumpun miké tahansa
sahkdinen osa on vaurioitunut, ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltopalvelu tai ammattitaitoinen henkild saa suorittaa
korjauksen tai vaihdon, jotta vaaratilanteet valtetaan.
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VIAT

MAHDOLLISET SYYT

KORJAUKSET

Pumppu ei kdynnisty tai ei pysy
k&ynnissa.

1. Pumppu ei saa sahkda.

1. Tarkista sahkonsyotto.

2. Vesi puuttuu.

2. Lisaa vetta.

3. Takaiskuventtiili on tukossa.

3. Poista tukos takaiskuventtiilista.

Pumppu ei sy6ta vetta.

1. Imuritila tai letkut ovat tukossa.

1. Poista tukokset.

2. Juoksupydra on kulunut tai jumissa.

2. Jos juoksupyora on kulunut, vaihda se. Jos se on
jumissa, poista este: poista juoksupyéran
tarkastustulppa ja kadanna juoksupyéraa
vapauttaaksesi sen.

3. Pyydetty nostokorkeus ylittdg pumpun
ominaisuudet.

Virtausnopeus on riittdmaton.

1. Imuritila on osittain tukossa.

2. Juoksupydra tai paineletku on osittain tukossa tai
karstoittunut.

1-2 Poista tukokset tarvittaessa.

Pumppu pysahtyy (mahdollisen
vikavirtasuojakytkimen
laukeamisen seurauksena).

1. Pumpattava neste on liian sakeaa ja aiheuttaa
moottorin ylikuumenemista.

2. Veden lampétila on liian korkea.

3. Kiinted esine estaa juoksupydran pydrimisen.

4. Sahkojannite ei vastaa arvokilven arvoja.

1-2-3-4 Irrota pistoke pistorasiasta ja korjaa
ylikuumenemisen syy. Odota, ettd pumppu jadhtyy, ja
kytke pistoke uudelleen pistorasiaan.

8  COM BOX -LITTYMAN KUVAUS

DTRON3-pumpun liittyma sisaltyy COM BOX -laitteeseen, jonka néyttd esitetdén seuraavassa kuvassa:

8.1 Toimintatilan kuvaus

@ ®@

Kuva 12; COM BOX -laitteen nayttd

COM BOX voi toimia kahdessa tilassa, valvonta- ja asetustilassa.

Valvontatila

Valvontatilassa saatavilla on seuraavat tiedot:
e paine DTRON3-pumpun painepuolella (6)

moottorin séhkdnsyoton tila (4)

pumppu POIS KAYTOSTA -tila (12)

paélla olevat toimintahairiét/halytykset (5, 8, 10, 11)

COM BOX -laitteen yhteystila DTRON-laitteen/laitteiden kanssa (8)

Valvontatilassa saatavilla on seuraavat komennot:
o mahdollisten halytysten asettaa uudelleen
e pumpun toiminnan kaytdsta poisto / kayttddnotto

139



Asetustila

SUOMI

Asetustilassa kayttaja voi suorittaa seuraavat toimenpiteet:

e  CUT-IN-paineen saatd

8.2 Merkkivalojen/nappéinten kuvaus

pumpun moottorin k&ynnistys kasin

COM BOX - ja DTRON-laitteen vélisen yhteyden kéyttédnotto / kéytdsta poisto
UUDELLEENKAYNNISTYSSUOJAN (ANTICYCLING) tilan tunnistuksen kayttdénotto / kdytdsta poisto
pumpun toiminnan kaytdsta poisto / kayttdénotto

Kats;)zkuva Merkkivalo Toiminto Selitys
1-2 +/-
3 RESET/SELECT (kuittaus/valinta)
4 MOOTTORIN TILA [Imoittaa, ettd pumppu on kaynnissa.
5 HALYTYS [Imoittaa yleisesté hélytyksesta.
CUT-IN (asetustila SETUP) Syttynyt merkkivalo ilmoittaa CUT-IN-arvon
6 i i (asetustila SETUP).
JARJESTELMAN PAINE (valvontatila Merkkivalopalkki ilmoittaa jarjestelman paineen
MONITOR) (valvontatila MONITOR).
7 KASIAJO (MANUAL MODE) lImoittaa kasiajosta.
8 PLC lImoittaa pumpun ja QOM BOX -laitteen
yhteystilan.
9 Tulevaa kéyttoa varten
) limoittaa UUDELLEENKAYNNISTYSSUOJAN
10 UUDELLEENKAYNNISTYSSUOJA (valvontatila MONITOR) halytyksesta ja/tai
(ANTICYCLING) UUDELLEENKAYNNISTYS-havainnon
kayttoonottotilasta.
1 KUIVAKAYNTISUOJA (ANTI DRYRUN) limoittaa KUIVAKAYNTI- halytyksestd (ANTI
DRYRUN).
° (D i o Jarjestelman tila: syttynyt merkkivalo ilmoittaa
12 KAYTTOON / POISTAA pumpun olevan k&ytdssa, vilkkuva merkkivalo
ilmoittaa pumpun olevan pois kaytosta
Taulukko 2

9  LUTTYMAN TOIMINNOT

9.1 Siirtyminen valvontatilasta asetustilaan ja painvastoin
Siirry valvontatilasta asetustilaan painamalla yhta aikaa - (kuva 12, 1) ja Reset/Select (kuva 12, 3) vahintaan 3 sekunnin ajan. Siirry
asetustilasta valvontatilaan painamalla yhta aikaa — (kuva 12, 2) ja Reset/Select (kuva 12, 3) vahintaan 3 sekunnin ajan tai odottamalla 1
minuutti koskettamatta mitaén littyman nappaimista. Kun COM BOX kaynnistyy, se on oletusasetuksena valvontatilassa Asetustilasta (SETUP)
iimoitetaan vuorotellen vilkkuvilla MOOTTORIN TILA - ja HALYTYS-merkkivalolla.
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9.2 Valvontatila
Moottorin tila (kuva 12, 4)
Jos moottorin tilaa osoittava vihrea merkkivalo on syttynyt, moottori saa sahkéa.

Halytysten lukeminen (kuva 12, §) i )
Syttynyt halytyksen merkkivalo osoittaa, etta halytys on lauennut. UUDELLEENKAYNNISTYSSUOJAN tai KUIVAKAYNNIN PUNAISEN
merkkivalon syttyminen osoittaa, mik& halytys on lauennut.

KASIAJO (MANUAL MODE) (kuva 12, 7)
Paalla olevasta KASIAJO-tilasta iimoitetaan syttyneelld merkkivalolla. Katso tdmén tilan kayttédnotto / kaytdsté poisto asetustilaa kasittelevasta
luvusta.

PLC-yhteys (kuva 12, 8)

SINISEN merkkivalon syttyminen osoittaa, ettd PLC-yhteys on péalla tai ettd COM BOX voidaan yhdistdd pumppuun.

Kiinteasti syttynyt merkkivalo osoittaa, etté yhteys on paalla.

Hitaasti vilkkuva merkkivalo (1 sekunti syttynyt; 1 sekunti sammunut) osoittaa, etta yhteys ei ole paalla, mutta COM BOX -laitteen ja pumpun
valille on muodostettu laitepari.

Nopeasti vilkkuva merkkivalo (0,5 sekuntia syttynyt; 0,5 sekuntia sammunut) osoittaa, ettd COM BOX - ja DTRON3-laitteiden valille
muodostetaan laiteparia. PUNAISEN merkkivalon syttyminen osoittaa, ettei DTRON3-pumpun ja COM BOX -laitteen valilla ole yhteytta (katso
luku 10).

PUMPUN ESTO

Jos painat yhta aikaa nppaimia + ja - (kuva 12, 1-2) ja vapautat ne, pumpun moottori pysahtyy taydellisesti. Se ei voi k&ynnistyd uudelleen
ennen kuin painat nappaimia + ja - (kuva 12, 1-2) uudelleen ja vapautat ne. Esto koskee myds KASIAJOLLE asetetun moottorin kaynnistysta.
Pumpun esto paattyy, jos muodostettu DTRON3- ja COM BOX -laitepari poistetaan. Sen sijaan DTRON3-laitteen uudelleenkaynnistys tai COM
BOX - ja DTRON3-laitteiden valisen yhteyden puuttuminen eivét vaikuta estoasetukseen.

HALYTYSTEN KUITTAUS
Halytykset voidaan kuitata kasin painamalla Reset/Select-n&ppainta (kuva 12, 3).

9.3 Asetustila

Kun asetustila on avattu (katso kappale 9.1)

CUT-IN-toimintoa lukuun ottamatta jokaisen toiminnon kayttéénotto sytyttdd vastaavan merkkivalon, joka vilkkuu seuraavasti:
o syttynyt3s
o vilkutus 0,3 s syttynyt ja sammunut, 4 kertaa

Asetusten valintatila
Reset/Select-nappaimelld (kuva 12, 3) voidaan selata alla selostettuja asetuksia.
Kun asetustila avataan, ensimmaéinen asetuskohta on CUT-IN-arvon s&ato.

CUT-IN-arvon s&até

T&lla toiminnolla voidaan saata& pumpun CUT-IN-arvoa. Arvoa voidaan kasvattaa/vahent&a ndppaimilla + ja - (kuva 12, 1-2). Mahdolliset arvot
[6ytyvat paineasteikolta, jolla ne osoitetaan vilkutuksella.

Nykyisen CUT-IN-arvon merkkivalo on sen sijaan syttynyt kiinteasti.

Avaa asetustila. Paina Select ja — -n&ppaimid vahintdén 3 sekuntia.
Selaa kohtia, kunnes naet paineasteikon merkkivalon Paina Select-nappainta.

vilkkuvan ).

Vahenna cut-in-arvoa. Paina nappainta -.

Kasvata cut-in-arvoa. Paina nappainta +.

Vahvista poistumalla asetustilasta. Paina Select ja — -nappaimia vahintaan 3 sekuntia.
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Liian alhainen CUT-IN-arvo saattaa estaa pumpun kaynnistymisen ja pitda sen aina sammuneena.
Liian korkea CUT-IN-arvo saattaa sen sijaan aiheuttaa KUIVAKAYNTI-halytyksen.
CUT-IN-arvo ei saa ylittyd seuraavasti:

e 25bar(36.2 psi) DTRON3-malleille (X) 35/90 ja 35/120

e 3,5bar (50.7 psi) DTRON3-malleille (X) 45/120

Késiajon kayttoonotto / kdytosta poisto
Tassé asetustilassa néppaimella + (kuva 12, 1) kdynnistetddn pumpun moottori.
Néppaimella - (kuva 12, 2) palautetaan normaalit toimintaolosuhteet.

Avaa asetustila. Paina Select ja — -nappaimia vahintaan 3 sekuntia.
Paina Select-nappainta.

Selaa kohtia, kunnes néet .—merkkivalon vilkkuvan).

Pumppu AUTO-tilassa Paina nappainta -.
Pumppu KASIAJO-tilassa Paina nappainta +.
Vahvista poistumalla asetustilasta. Paina Reset ja — -nappaimia vahintadan 3 sekuntia.

COM BOX/DTRON3-laiteparin kayttéonotto / kaytosta poisto

Néppaimen + (kuva 12, 1) painaminen 5 sekunnin ajan tassé asetustilassa asettaa COM BOX -laitteen valiaikaisesti PLC-yhteystilaan
sahkdverkon kautta.

Néppaimen - (kuva 12, 2) painaminen 5 sekunnin ajan poistaa kaytosta laiteparin DTRON3-laitteen kanssa.

COM BOX -yhteyden poisto
Avaa asetustila. Paina Select ja — -n&ppaimid vahintdén 3 sekuntia.
Paina Select-nappéinta.

Selaa kohtia, kunnes néet --merkkivalon vilkkuvan).
Poista nykyinen PLC-ma&éritys. Paina né&ppainta — 5 sekuntia.

Vahvista poistumalla asetustilasta. Paina Select ja — -nappaimia vahintaan 3 sekuntia.

COM BOX -yhteyden muodostus
Avaa asetustila. Paina Select ja — -nappaimia vahintaan 3 sekuntia.
Paina Select-nappéinta.

Selaa kohtia, kunnes néet .—merkkivalon vilkkuvan).
Aseta laite PLC-yhteyden muodostustilaan.

Paina nappainté + 5 sekuntia.
Vahvista poistumalla asetustilasta. Paina Select ja — -n&ppaimid vahintdén 3 sekuntia.

UUDELLEENKAYNNISTYSSUOJAN (ANTICYCLING) kéyttdonotto / kaytosta poisto )
Tassa asetustilassa nappadimen + (kuva 12, 1) painaminen ottaa kayttéon aiemmin selostetun UUDELLEENKAYNNISTYSSUOJAN.
Néppain - (kuva 12, 2) poistaa toiminnon kaytosta.

Avaa asetustila. Paina Select ja — -n&ppaimid vahintdén 3 sekuntia.
Paina Select-nappéinta.

Selaa kohtia, kunnes néet .—merkkivalon vilkkuvan).

Toiminnon kaytosta poisto Paina nappainta -.
Toiminnon kayttédnotto Paina nappainta +.
Vahvista poistumalla asetustilasta. Paina Select ja — -nappaimia vahintaan 3 sekuntia.

10  VIANETSINTA COM BOX

VIAT MAHDOLLISET SYYT KORJAUKSET

1. Tarkista, etta laitteet on kytketty samaan

1. Niitd ei ole liitetty samaan yksivaiheverkkoon. sihkverkkoon ja samaan vaiheeseen.

P#S?Fipu ja COM BOX eivat 2. Ne ovat liian et&alla toisistaan. 2. Liita laitteet [ahemmaksi toisiaan.
yhdisty.

3. Toista kohdassa 5.4 selostettu ensimmainen

3. Laitteista ei ole muodostettu laiteparia. . .
laiteparin muodostus.
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BESKRIVNING AV SYMBOLER

Det anvénds foljande symboler i texten:

SITUATION MED ALLMAN FARA
Férsummelse av de anvisningar som féljer kan orsaka person- och sakskador.

SITUATION MED FARA FOR ELSTOT
Férsummelse av de anvisningar som foljer kan orsaka en situation med allvarlig risk for personskada.

Anmarkningar och allman information

SAKERHETSFORESKRIFTER

Las denna bruksanvisning noggrant fore installationen.

moment maste utféras regelratt.
Forsummelse av sakerhetsforeskrifterna gor att garantin bortfaller och kan orsaka skador pa personer och utrustning.

Specialiserad personal
Det rekommenderas att installationen utférs av kompetent och kvalificerad personal som uppfyller de tekniska krav som
indikeras av gallande foreskrifter.

> B opp

Installationen och funktionen maste vara i enlighet med sakerhetsforordningarna i apparatens installationsland. Samtliga

Med kvalificerad personal menas de personer som ar kapabla att lokalisera och undvika mdjliga faror. Dessa personer har tack

vare sin bakgrund, erfarenhet och utbildning och sin kannedom om gallande standarder, olycksforebyggande regler och
radande driftsforhallanden auktoriserats av skyddsombudet att utféra nddvandiga arbeten. (Definition av teknisk personal enligt

IEC 364.)
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Apparaten far anvandas av barn éver 8 ar eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk formaga eller utan erfarenhet och
kunskap forutsatt att det sker under 6verinseende eller efter att de har informerats om saker anvandning av apparaten och har
forstatt vilka faror som &r forknippade med apparaten. Barn far inte leka med apparaten. Rengdring och underhall som ska
utféras av anvandaren far inte utforas av barn utan dverinseende.

Skydd mot 6verbelastning. Pumpen &r utrustad med ett motorskydd. Om motorn dverhettas stdnger motorskyddet av pumpen
automatiskt. Pumpen startar automatiskt nar motorn har svalnat (efter ca 15-20 min). Nar motorskyddet [dser ut ar det
nddvandigt att soka efter orsaken till detta och atgarda problemet. Se Felsokning.

Anvand aldrig elkabeln eller flottérbrytaren for att transportera eller lyfta pumpen. Anvénd alltid pumphandtaget.

Anvandning av apparaten ar endast tillaten om elsystemet uppfyller sakerhetskraven enligt gallande foreskrifter i apparatens

installationsland (Italien: CEI 64/2).

Dra aldrig i elkabeln for att dra ut stickkontakten ur eluttaget.

Om elkabeln &r skadad ska den bytas ut av tillverkaren eller en auktoriserad serviceverkstad for att undvika samtliga risker.

> BBk p

Forsummelse av sakerhetsforeskrifterna kan skapa farliga situationer for personer eller foremal och medfér att apparatens garanti bortfaller.

Sérskilda sdkerhetsforeskrifter
Sla alltid fran natspdnningen fore ingrepp i systemets elektriska eller mekaniska komponenter. Endast fasta
natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra standarder i detta avseende).

Natklammorna och motorklammorna kan vara spanningsforande aven med stillastaende motor.

Apparaten far endast anvandas for de &ndamal som den &r konstruerad for.

> B B

Under vissa kalibreringsférhallanden kan omvandlaren starta automatiskt efter ett spanningsfall.
ANSVAR

Tillverkaren ansvarar inte for elpumparnas funktion eller eventuella skador som orsakas av att de har manipulerats, dndrats och/eller
anvants pa ett sitt som inte anses som ett rekommenderat anvandningsomrade eller pa ett olampligt sétt i forhallande till andra
bestammelser i denna bruksanvisning.

Tillverkaren fransager sig vidare allt ansvar for oriktigheter i denna bruksanvisning som beror pa tryckfel eller kopiering. Tillverkaren forbehaller
sig ratten att utfora nddvéndiga eller [ampliga andringar pa apparaten utan att for den skull andra dess typiska egenskaper.
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1 ALLMANT

11 Anvandningsomraden

Drankbar flerstegspump med inbyggd elektronik. Idealisk for anvandning i uppsamlingssystem for regnvatten och bevattningsnét, pumpning av
vatten fran behallare, cisterner, brunnar och dammar samt annat hushallsbruk som kraver ett hdgt tryck.

Tack vare pumparnas kompakta och latthanterliga utformning gar de dven att anvanda som nédpumpar for transportabel anvandning som t.ex.
for tappning av vatten fran behallare och vattendrag, tomning av bassanger och fontaner. Limpar sig dven for tradgards- och hobbybruk.

Elektroniken styr automatiskt starten och stoppet (ON/OFF) av pumpen beroende pa vilket vattenfléde som anvéndaren efterfragar.
Den idealiska arbetssituationen ar nar pumpen ar helt nedsankt. Motorns kylsystem tillater dock att pumpen anvénds till en min. sughojd pa 110

Dessa pumpar kan inte anvandas i pooler, dammar, bassanger i narvaro av personer eller for pumpning av kolvate (bensin,
diesel, eldningsoljor, [6sningsmedel 0.s.v.) i enlighet med géllande olycksforebyggande standard. Rengdr dem fére avstaliningen
(se kapitel Underhall och rengdring).

I>§

1.2 Vatskor som kan pumpas

Anvand endast pumpen i rent vatten.
Anvand inte pumpen for pumpning av saltvatten, avioppsvatten, lattantandliga, frétande eller explosiva vétskor (t.ex. fotogen,
bensin, [6sningsmedel), fett eller olja.

Max. temperatur for pumpvétskan ar 50 °C.

Folj gallande lokala bestdmmelser fran ansvarig myndighet om pumpen anvénds for vattentillférsel fér hushallsbruk.

Max. dimensioner for fasta partiklar dispergerade i vatskan: 1 mm diameter

> PP

1.3 Tekniska data

Pumparna DTRONS3 &r utrustade med ett filter som, beroende pa anvandningsomradet, kan vara dppet (fig. 1, A) eller stangt (beteckning X) (fig.
1,B).

Det 6ppna filtret hindrar partiklar i suspension med dver 2,5 mm diameter fran att passera.
Inuti finns en klaff som forhindrar sug fran botten till en niva pa 80 mm. Den kan skaras av eller tas bort for att kunna suga vatten till en min. niva
pa 35 mm fran botten. Se fig. 2.

Produkter med filtret X k&nnetecknas av X:et vid sidan av pumpnamnet.
Filtret X k&nnetecknas av en icke-vattentat bas med 1” honkoppling. Filtret X ar konstruerat for att anvandas med KIT X: Sugsats med flottor

(fig. 3).

Pumpmodellerna DTRON3 identifieras pa foljande séatt (Tabell 1):

P1[W] Q MAX [l/min — m3/h — gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-52.6
45/90 930 105-6.3-27.7 45 - 64
35120 900 125-75-33 38-54
Tabell 1

Samtliga tekniska data star pa pumpens markplat.
De olika uppgifterna forklaras nedan (fig. 4):
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Pos. Beskrivnin
8 ! 9 9 6 7 1 Beskrivning9
2 Revision
3 Ar
DA = 4 Vecka
DAB PUMPS Sp.4 Via Marce flg, 1435035 - Mestrng PDI - Haly g fﬂileﬂi?s’kmeim p—
DTRON N. 21909 183000023 TF 35 S 7 Drift :
Q57m/h  Hmax 36m  HmnOy m ICL.F IPX8 8 Kapacitet
220240V~ 38A PI 900 W\ P2 Ap/0sdy PF 9 | Max. uppfordringshjd
/ 50Hz 05 oF F450 V~ 4800 Vi | \ 10| Min. uppfordringshojd
= _~ | ~\rmr 11 Isoleringsklass
14](( \f;;= g it \» (N~ \\ Made m{taly\ 13 ___12 | Skyddsgrad
. = 160 §. A NY - Wik Cod. 60124623 13 Drénkdjup
14 Mérkspénning
15 Ampere
15 16| 10| M 12 76 [Pt
19 55 s 17| P2HP
21 18 P2 kW
23 & 17 24 19 Frekvens
Fig. 4 Markplat 20 Kondensatorns kapacitet
21 Spanning
22 Mérkvarvtal
23 Logotyper
24 Pumpens artikelnummer
2 INSTALLATION

Innan pumpen tas i drift ska du kontrollera féljande:

Spanningen och frekvensen pa pumpens markplat dverensstdmmer med elsystemets data.
Elkabeln och pumpen &r hela.

Elanslutningen har utforts pa en torr plats som ar skyddad mot eventuella Gversvamningar.
Elsystemet ar utrustat med en jordfelsbrytare pa | An < 30 mA och jordsystemet ar fungerande.
Eventuella férlangningssladdar ar i dverensstammelse med gallande standard.

>

2.1 Mekanisk installation

Installera pumpen pa en plats dar den inte riskerar att frysa.
Nar pumpen star oanvand vid en temperatur under 0 °C &r det nodvandigt att forsakra sig om att det inte finns nagot vatten kvar i
pumpen som kan skada den om det fryser.

For linan genom halet (fig. 5) for att hanga upp pumpen. Hang inte upp pumpen i handtaget.

Installera inte avstangningsventiler i narheten av pumpens utlopp (mindre avstand &n 1 m). Pumpen har i sjalva verket redan en
avstangningsventil inbyggd i utloppet.

> > P

Pumparna DTRON3 innehaller redan ett litet expansionskarl som ar kalibrerat for vatskeslag och smé lackage.

Det kan installeras en 2-liters reservtank (fig. 6, A) for att minska antalet omstarter av pumpen.

Om en extra backventil (fig. 6, B) ska installeras ska den placeras efter reservtanken.

Utsétt inte motorn for alltfor manga starter/timme. Overskrid inte 60 starter/timme.

Det rekommenderas att anvanda rorledningar som har en diameter pa min. 1” mm for att undvika att pumpens kapacitet férsamras.

Pumpen lampar sig for att installeras vertikalt eller horisontellt.
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Anslut ett ror eller en slang till pumputloppet pa 1 %" .

Pumpens max. drankdjup beror pa elkabelns langd: 12 m vid en 15 m lang kabel; 7 m vid en 10 m lang kabel. Se markplaten (fig. 4).

Det rekommenderas att inte dverskrida féljande hdjder mellan uttagskranarna och pumpen for att alltid sakerstalla ett bra vattenflode (fig. 7).

45/90 351120 35/90
20m 13m 13m

Det gar att ta bort elkabeln och/eller fora den genom ett annat genomféringshal for att underlatta installationen i cisternen. Ta bort
den genom att fdlja anvisningarna i produktens snabbguide. Elkabeln ar utrustad med snabbkoppling.
Detta arbetsmoment ska utforas av specialiserad personal. Kontrollera att jordningen har utforts innan apparaten tas i drift.

Pumpen &r utrustad med féljande:

e Avluftningsventil (fig. 8). Denna ventil gér att pumpen kan fylla mycket snabbt. Det kan rinna ut lite vatten fran avluftningsventilen om
vattennivan &r lagre &n ventilens niva.

o Litet expansionskarl med fjader och membran (vid pumpar DTRON3). Detta begrénsar antalet omstarter av pumpen och kompenserar
for sma systemlackage. Expansionskarlet skyddar pumpen i handelse av vatskeslag. Expansionskarlet kraver varken laddning eller
underhall.

e En dvertrycksventil som forhindrar vatskeslag. Denna ventil skyddar pumpen mot brott om det finns is i utloppsslangen nar pumpen ar
nedsankt.

Installation i brunn
Installera pumpen s att pumpinsuget ar placerat minst 1 m ovanfor brunnens botten for att undvika att det sugs in sand och orenheter. Anvand
styva metallror for att hdnga upp pumpen och fast réren med byglar upptill pa brunnen.

Installation i cistern
Se till att uppsamlingscisternen minst har matten 180x185 mm sa att pumpen far plats.

Placera pumpen en liten bit fran botten for att undvika att eventuella buller/vibrationer dverfors till cisternen.
Pumpen alstrar buller om den placeras pa botten av cisternen.

Undvik att insugen blir igensatta genom att regelbundet kontrollera att det inte har ansamlats smuts (I6v. sand 0.s.v.) i brunnen.

2.2  Infastningar

Tillgéngliga tillbehér

Tilloehér Beskrivning

KIT X* Héjt sug

NFC FLOATER* Nivaflottdr for pumpstopp

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Méatning av aterstaende vatten i tanken med nivaflottdrfunktion
DOC68 Konverteringssats for ytpump

* Den minsta bomstorleken fér pumpen med flottér inuti en brunn eller cistern ar som foljer:
e Minsta avstand mellan anden av pumpflottoren och vaggen ar 3 cm (1.18 tum) (se figur 10).
e Minsta avstand mellan sugslangens flottor (vid X-versionen) ar 10 cm (3.94 tum) (se figur 10).

Installation med FLOAT KIT
Du kan lagga till en gallifierare pa NFC-niva.
Detta tillbehdr, nar det val har placerats i lampligt sate i pumpen, kommunicerar med det elektroniska kortet utan hjalp av elektriska
anslutningar.
Den minsta bomstorleken fér pumpen med flottér inuti en brunn eller cistern ar som foljer:
- Det minsta rekommenderade avstandet mellan &nden av pumpflottéren och vaggen ar 3 cm (1.18 tum) (se figur 10).
- Det minsta rekommenderade avstandet mellan sugslangens flottor (vid X-version) ar 10 cm (3.94 tum) (se figur 10).

Installation med SATS FOR VATTENNIVAMATARE

En NFC-vattennivdmatare kan laggas till.

Detta tillbehdr, nar det val har placerats i [ampligt sate i pumpen, kommunicerar med det elektroniska kortet utan hjélp av elektriska
anslutningar.
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Driftsgranserna for sensorn ar:
o Vertikal cylindrisk tank: max @ 5 m (16,4 fot);
o  Kvadratisk/rektangulér pool; max sida 5 m (16,4 fot)).

Installation med FLOTTORSATS (tillbehér)

Vid pumparna DTRON3 kan det laggas till en nivaflottér NFC.

Nér detta tillbehdr har placerats i sitt site i pumpen kommunicerar det med kretskortet utan hjélp av elanslutningar.
Pumpens min. utvandiga matt med flottdr inuti en brunn eller cistern ar fdljande:

Det rekommenderade min. avstandet mellan flottérens &nde och vaggen ar 3 cm (fig. 10).

Det rekommenderade min. avstandet mellan sugledningens flottér och vaggen (vid version X) ar 10 cm (fig. 10).

3 FORSTA INSTALLATION

Pumpen och eltavlan (i forekommande fall) ska anslutas till samma elnat. Undvik att separera dem elektriskt, t.ex. p.g.a. att det
finns dppna isolationstransformatorer eller strombrytare (&ven enfas).

| vissa bostads- eller industrisammanhang, dar enfasforbrukarna kan anslutas till andra faser @n elbolagets trefas
distributionssystem, kan det hénda att eltavlian och pumpen inte kan kommunicera.

4  FUNKTION

Elektroniken styr automatiskt starten och stoppet (ON/OFF) av pumpen beroende pa det efterfragade vattenflodet.

Elektroniken skyddar pumpen mot fel pa backventilen (NRV) inuti pumphuset, som vanligtvis orsakas av smuts- eller sandavlagringar.
Avlagringarna kan hindra NRV fran att stangas, &ven vid vattenbrist. Utfor darfor ett [ampligt underhall av NRV.

Pumpen stangs av automatiskt varje timme. Om allt fungerar som det ska noterar anvandaren bara ett mycket litet tryckfall som varar nagra fa
sekunder. Om NRV daremot &r blockerad forsatts pumpen i larmlége och driften kan aterupptas forst nar orsakerna till igensattningen har
atgardats. Frankoppla i detta fall helst pumpen fran elnatet och anslut den sedan igen. Larmet upphér nar ventilen frigérs mekaniskt.
Elektroniken skyddar pumpen mot torrkorning, d.v.s. vid vattenbrist (se funktion ANTI-DRYRUN).

Elektroniken skyddar pumpen mot falska starter om vattnet bubblar (se funktion ANTI-BURPING).

Pa DTRONS3 skyddar elektroniken pumpen mot systemlackage som kan orsaka kontinuerliga omstarter (se funktion ANTICYCLING).

4.1 Pumpens start- och stoppforhallanden

Nar det forbrukas vatten i vattenforsorjningsnatet startar pumpen nar startférhallandena ar uppfylida. Detta hander t.ex. nar en kran éppnas som
gor att trycket sjunker i systemet. Pumpen stoppas ater nar vattenférbrukningen upphor, d.v.s. nar kranen stangs.

Startforhallanden

Pumpen startar nar ett av foljande forhallanden ar uppfyllt:

— Flodet ar hogre an min. flode pa 2 L/min (0,53 varv/min).

— Trycket ar lagre &n starttrycket (CUT-IN). CUT-IN &r fabriksinstallt pa 2,4 bar (34.8 psi).
CUT-IN gér att variera om pumpen ar utrustad med eltavia.

Stoppforhallanden

Pumpen stoppas med en fordréjning pa 10 sekunder i féljande fall:

— Flédet ar lagre an min. fldde med ett tryck dver CUT-IN.

— Pumpen stoppas aven vid vattenbrist vilket skyddar motorn (se funktion ANTI-DRYRUN).
— Diverse larm.

42  Pump ON/OFF

Pumpens motor matas av kretskortet, som &r placerat inuti pumphuset, med en véaxelspanning som motsvarar den fran elnatet.
Pumpspanningen distribueras till motorn utifran vilka vattenfldiden som efterfrdgas av anvandaren och systemets hydrauliska férhallanden pa
det satt som beskrivs foljande.

CUT-IN/Flow — Normal funktion
Vanligtvis (vid franvaro av larm och slutford fyllning av pumpen) startas motorn omedelbart om trycket &r lagre an CUT-IN (se avsnitt 4.1) eller
om det finns flode. Motorn stangs av om trycket ar hdgre &n CUT-IN och det saknas flode (dock forst efter 10 sekunder med detta forhallande).

Anslutning till elnatet - forsta fylining av pumpen
Nar pumpen har anslutits till elnatet &r pumpens motor avstangd och backventilen &r i vilolage. | annat fall blockeras pumpen och motorn startas
aldrig (se avsnitt ANTIFLOOD).

| normalfall beter sig pumpen daremot pa féljande satt:
+ Om hydraulkretsen fore pumpen har ett hégre tryck an CUT-IN startar inte pumpens motor och fyliningen av pumpens slutfors korrekt.
+ Om kretsen daremot inte ar trycksatt (P<CUT-IN) startas pumpens motor. | detta fall sker féljande:
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o Om hydraulkretsen trycksatts (P>CUT-IN) och det inte finns fldde, t.ex. p.g.a. att utloppskranen ar stangd, stdngs motorn av
10 sekunder efter starten. Pumpen fylls.
o Om det varken finns flode eller tryck (P<CUT-IN) i 20 sekunder forsatts pumpen i larmidge DRYRUN och stangs av.
Pumpen fylls inte.
o Slutligen fylls pumpen och fungerar normalt om det finns fléde.

ANTI-DRYRUN

Om det under normal funktion (eller under starten av pumpen) inte k&nns av tryck och fléde i 20 sekunder forsétts pumpen i larmldge DRYRUN
och motorn stangs av.

Elektroniken som styr pumpen startar om pumpen tills férhallandet med torrkdrning, d.v.s. avsaknad av fldde och tryck, inte langre foreligger.
Dessa omstartforsok schemaldggs pa foljande satt:

« Fran 1:a till 48:e forsoket: 1 omstart var 30:e minut i 20 sekunder varje gang
« Fran 49:e forsoket: 1 omstart var 24:e timme i 20 sekunder varje gang

> Larmet DRYRUN kan aterstéllas manuellt. Om pumpen fortfarande inte kanner av flode och tryck efter denna aterstallining varar
forsoken i 20 sekunder.
»  Pumpens elektronik har ett system, s.k. anti-burping, som undviker falska fyliningar som kan vara forknippade med att vattnet bubblar.

ANTICYCLING

Eventuella latta hydrauliska systemlackage efter pumpen, nar systemet ar trycksatt och utan flode, kan leda till ett gradvis tryckfall. Detta leder
till cykliskt aterkommande starter av pumpen, vilket orsakar skador pa motorn, i synnerhet vid tata starter.

| detta fall kénner elektroniken av férhallandet och aktiverar larmet ANTICYCLING. Larmet férhindrar att pumpens motor startas. Larmet kan
aterstallas manuellt. Larmet aterstalls oavsett automatiskt efter 12 timmar.

5 COMBOX

Nar COM BOX har anslutits till elnatet tands granssnittets samtliga lysdioder p4 modell DTRONS for att anvéndaren ska kunna kontrollera dess
funktion.
Pumpen DTRON3 kan anvéndas i funktionssatt Auto (standard) eller i funktionssatt MANUAL MODE.

5.1 Manual mode

Anvandaren kan tvinga fram konstant start dver tid av pumpens motor. Observera: All form av kontroll och skydd (ANTI-
DRYRUN, ANTICYCLING o.s.v.) utesluts darmed som pa pumpar utan elektronik och pumpen kan endast stoppas genom att
knapparna 1 och 2 trycks in samtidigt (fig. 12).

Forcerad avstdngning av motorn
Anvéndaren kan tvinga fram den forcerade avstangningen av motorn som forhindrar att motorn startas i samtliga fall.
Avstangningen som beskrivs har fungerar aven om det har stéllts in en eventuell start i det manuella funktionsséttet.

5.2 Funktionssitt auto
Pumpspéanningen distribueras i detta funktionssétt till motorn utifran vilka vattenfloden som efterfragas av anvandaren och systemets
hydrauliska forhallanden pa det sétt som beskrivs foljande.

ANTICYCLING

Funktionen ANTICYCLING &r som standard deaktiverad pa modell DTRONS. Den kan aktiveras med konsolen COM BOX (se funktion, fig. 12,
).
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5.3  Anslutning COM BOX - DTRON3

Pumpen ansluts till COM BOX med protokollet Power Line Communication (hadanefter PLC i bruksanvisningen). Med denna kommunikation
kan COM BOX visa anvandaren en méngd information om pumpens status och funktion. Anvéndaren kan dessutom aktivt interagera med
pumpen och ge den flera kommandon som beskrivs langre fram.

DTRON3 och COM BOX maéste vara associerade for att kunna kommunicera (fig. 12).

DTRON3 och COM BOX som finns i forpackningen &r redan associerade fran fabrik.

Om de tva apparaterna redan ar associerade sker anslutningen inom 30 sekunder fran starten av COM BOX och DTRON3. De tva apparaterna
ar anslutna nar PLC:ns bla lysdiod lyser med fast sken.

Kvaliteten pa PLC-anslutningen kan paverkas av flera faktorer:
- Typavelndt

- Reaktiva laddningar pa linjen
- Anslutningens langd
- Kabeltvérsnitt

Minska avstandet (och darmed langden pa elanslutningen) mellan de tva apparaterna om det fdrekommer kommunikationsproblem.
De tva apparaterna ska anslutas i samma enfas elnat och ska ha gemensam fas- och neutralledare.
54  Hur DTRON3 och COM BOX associeras

Enligt beskrivningen i foregaende kapitel &r DTRON3 och COM BOX som finns i forpackningen redan associerade fran fabrik.
Om en av de tva apparaterna maste bytas ut ar det nédvandigt att utféra en ny associering mellan COM BOX och DTRON 3 enligt
fljande procedur:

1) Frankoppla DTRONS3 fran elnétet.

2) Eliminera eventuella tidigare associationer p4 COM BOX (9.3).

3) Forsatt COM BOX i associeringsfasen (9.3).

4)  Anslut DTRONS till elnétet.

5)  Kontrollera statusen for PLC:ns lysdiod pa COM BOX. Om den lyser med fast sken har associeringen lyckats.

5.5  Anslutning DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRONS kan anslutas till DCONNECT BOX2,

.)}})

ett tillbehdr som gér DTRON3 atkomlig med smarttelefon och appen Dconnect,

och eventuellt for anslutning till jansten Dconnect CLOUD

Pumpen ansluts till DCONNECT BOX 2 med protokollet Power Line Communication (nedan
kallat PLC). Genom denna kommunikationskanal kan anvandaren Gvervaka pumpens status och
aktivt géra instéllningar med appen.

DTRON3 och DCONNECT BOX 2 maste vara associerade med varandra for att kunna
kommunicera.

Nar strdmmen till dem slas pa ansluts de bada apparaterna med varandra inom nagon minut.
Lysdioden PLC (1) blinkar jdmnt under sokningen av anordningama. Nar dessa ar anslutna lyser
lysdioden med fast sken.

@

5.6  Association DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) Koppla fran ESYBOX DIVER fran elnétet och vanta i minst 30 sekunder.
2) Ga till DCONNECT BOX2 via appen Dconnect.

0.

a. Anvénd smarttelefonen med appen b. Tryck pa knappen Dconnect BOX2 i 5
Dconnect for att fa atkomst. sekunder ills lysdioden WiFi slutar blinka.
= Tryck pa Direkt anslutning och valj produkten C. Folj instruktionerna i appen tills lysdioden WiFi
6 "Dconnect Box2”. lyser med fast sken och appen visar
skarmbilden for DCONNECT BOX2.
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LU

D)+ CONNECT < Home =

Direct connection

Select your product

Welcome tG D.Connect

Login or sign up .

DConnect Box DConnect Box

2
Y
Direct connection o

Esybox Max

Suggestions (O
Follow the wizard to help you with the

11l (@] 5 11l (@] <

FELE

< Back

Installation

TestFCl

Deseription
TestFCI

Name the product

DConnect Box 2

Link a new product

Installation details.

.
;!
N

1 o <

3) Endast om Dconnect BOX2 skulle ha en tidigare association ska eventuella tidigare associationer elimineras pa
DCONNECT BOX 2 (Avancerad meny > Ta bort associering med PLC).

o EEm -
< Product list

Installation

TestFCI

Product
DConnect Box 2

Setup Assistant

4) Forsatt DCONNECT BOX 2 i associeringsfasen.
a. Tryck pa "Anslut en ny produkt”.
b. Vélj Dtron 3.
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och utfor proceduren som efterfragas i appen.
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Install or configure

Link a new product
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I Dtron 3
“ Esybox
ﬁ Esybox Mini 3

L' 8 Ebox
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Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3

r}_&})) @

®

The pump must have been
switched off for at least 30
seconds.

Click Next

Power up the pump

Kontrollera statusen for lysdioden PLC p4 DCONNECT BOX 2. Om den lyser med fast sken har associeringen lyckats.
Nu finns dven din DTRON3 i installationsmenyn och det gar att se aktuell status och konfigurationerna.

ANMARKNING 1: Fjarrstyrningstjénsten DConnect Cloud kréver en registrering i portalen och sedan att det tecknas ett abonnemang efter en

prévoperiod. All information finns pa foljande webbplats: www.internetofpumps.com

ANMARKNING 2: Det hanvisas i denna bruksanvisning till menyn fér appen DConnect som kan &ndra farger eller beskrivningar.
Las aven dokumentationen online och titta pa demonstrationsfilmerna for att fa ut det basta av apparaten och dess interaktion med appen och
med tjansten DConnect Cloud. All erforderlig information finns pa foljande webbplats: www.internetofpumps.com eller www.dabpumps.com
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5.7  Stéllain tankens form och storlek via appen DCONNECT BOX 2
Tillampa féljande steg-for-steg-procedurer;

1. Ga till avsnittet "Installation” i DCONNECT BOX 2-appen;

2. Valj din produkt DTRONS;

3. Ga till underavsnittet "TANK" i appen;

4, Stall in formen pa tanken (rektangular eller cylindrisk) och dess storlek (se kapitien 7.30, 7.31 och 7.32)

Data 5 Status »
0,476 kw O Operating
Ok
4 bar e
15 /min Setpoint
4 bar
L el Shape
DConnect Box 2 Gomtory B
off Cylindrical
; Tank = e
aas from 23:00 0 cm
t.o DS:DE.I 3e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
i Ml
Consumption il
25cm
12,9 k wh Al Suggestions (O
9 ey S By using the appropriate level sensar, you
£an monitor the waler leved of your tan
¢ 5389 me [t
Installation details. Link a new product mieghhy :.':- & 55 5
Saving

J/ o — ___

OBS: | fallet med en cylindrisk tank, pa tankens diameter, &r den maximala storleken som kan stéllas in for alla NFC-vattennivamatare som
appliceras pa pumpen 5 m (16.4 fot).

| fallet med en fyrkantig tank, pa bada sidor av tankbasen, ar den maximala storleken som kan stéllas in for alla NFC-vattennivamétare som
appliceras pa pumpen 5 m x 5 m (16.4 fot x 16.4 fot));

6  RENGORING FORVARING UNDERHALL

Pumpen &r underhallsfri. Frost kan skada pumpen. Vid mycket laga temperaturer ska pumpen tas upp fran pumpvéatskan. Tom
pumpen och placera den pa en frostséaker plats. Pumpen ska frankopplas fran elnatet fore samtliga rengéringsmoment.

Spola av féljande delar med vatten nar pumpen tas upp fran pumpvatskan:
— Filter (6ppet, fig. 1A).

- Sugfilter med flottdr vid version X (fig. 3).

— Backventil. | detta fall ska den aktuella delen tas bort som i fig. 11.

Se till att atermontera samtliga delar pa korrekt sétt.

7 FELSOKNING

Dra ut stickkontakten ur eluttaget innan felsdkningen pabdrjas. Om elkabeln eller ndgon av pumpens elektriska komponenter &r
skadad ska reparationer och byten av delar ombesbrjas av tillverkaren, en auktoriserad serviceverkstad eller en person med
likvardig behdrighet for att undvika samtliga risker.
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PROBLEM

MOJLIGA ORSAKER

ATGARDER

Pumpen startar inte eller stdngs av
igen.

1. Pumpen &r utan eltillforsel.

1. Kontrollera eltillforseln.

2. Vattenbrist.

2. Aterstall vattennivan.

3. Backventilen ar blockerad.

3. Ta bort backventilens igensattning.

Pumpen pumpar inte vatten.

1. Insugningsgallret eller rérledningarna ar
igensatta.

1. Atgérda igensattningarna.

2. Rotorn &r utsliten eller blockerad.

2. Byt ut pumphjulet om det &r skadat och atgarda
blockeringen om det ar blockerat: Ta bort
pumphjulets inspektionsplugg och vrid pa pumphjulet
for att frigra det.

3. Kravd uppfordringshdjd &r hdgre an pumpens
prestanda.

Kapaciteten &r otillr&cklig.

1. Insugningsgallret &r delvis igensatt.

2. Rotorn eller utioppsréret ar delvis igensatt eller
har beléggningar.

1-2. Atgérda eventuella igenséttningar.

Pumpen stoppas (eventuell
utldsning av
dverhettningsskyddet).

1. Pumpvatskan &r for trogflytande och éverhettar
motorn.

2. Vattentemperaturen ar for hog.

3. Ett fast foremal blockerar rotorn.

4. Eltillforseln ar inte i Gverensstammelse med
markdata.

1-2-3-4. Dra ut stickkontakten och atgérda orsaken till
dverhettningen. Vanta tills pumpen har svalnat och
satt ater i stickkontakten.

8  BESKRIVNING AV GRANSSNITT COM BOX

Granssnittet for pumpen DTRON3 har en apparat COM BOX vars panel visas i foljande figur:

8.1 Beskrivning av funktionssatt

Fig. 12: Panel pa apparaten COM BOX

COM BOX har tva funktionssétt, Monitor respektive SETUP.

Funktionssatt MONITOR

| funktionssatt MONITOR finns fdljande information:
e  Utloppstryck hos pumpen DTRONS3 (6).

Motorns eltillforsel (4).

Pumpstatus DISABLE (12).
Pagaende fel/larm (5, 8, 10, 11).
Anslutningsstatus mellan COM BOX och aktuell(a) DTRON (8).

| funktionssatt MONITOR finns féljande kommandon:
o Aterstill eventuella forekommande larm.
o Deaktivera/aktivera pumpens funktion.
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Funktionssatt SETUP
| funktionssatt SETUP kan anvandaren gora foljande:
e Variera trycket for CUT-IN.
Aktivera pumpens motor manuellt.
Aktivera/deaktivera anslutningen mellan COM BOX och DTRON.

Deaktivera/aktivera pumpens funktion.

8.2  Beskrivning av lysdioder/knappar

Aktivera/deaktivera avkanningen av forhallandet med ANTICYCLING.

Se fig. 12. Signallampa Funktion Forklaring
1-2 - +-
3 - RESET/SELECT
4 MOTORSTATUS Anger att pumpen ar i drift
5 LARM Anger att det forekommer ett allmént larm
CUT-IN (funktionssatt SETUP) | 41 4 <diod anger véirdet fér CUT-IN (funktionssétt SETUP)
6 ANLAGGNINGENS TRYCK Lysdiodsraden anger al\xg,g\]lgl;?g%ans tryck (funktionsséatt
(funktionsséatt MONITOR)
7 MANUAL MODE Anger manuellt funktionssatt
8 PLC Anger statusen for kommunikationen mellan pumpen och
COM BOX
9 Fér framtida bruk
Anger att det forekommer ett larm av typen ANTICYCLING
10 ANTICYCLING (funktionssatt MONITOR) och/eller om detekteringen av
ANTICYCLING &r aktiverad
11 ANTI-DRYRUN Anger att det férekommer ett larm av typen DRYRUN
Systemstatus: tdnd lysdiod anger att pumpen &r aktiverad,
12 ENABLE/DISABLE blinkande lysdiod anger att pumpen ar avaktiverad.
Tabell 2

9  GRANSSNITTETS PRESTANDA

9.1  Overgang fran funktionssatt Monitor till SETUP och tvartom

Overgangen fran funktionssatt Monitor till funktionssatt SETUP utfdrs genom att knapparna - (fig. 12, 1) och Reset/Select (fig. 12, 3) trycks
in samtidigt | minst 3 sekunder. Overgangen fran funktionssatt SETUP till funktionssatt Monitor utférs genom att knapparna - (fig. 12, 2) och
Reset/Select (fig. 12, 3) trycks in samtidigt i minst 3 sekunder eller genom att du vantar 1 minut utan att trycka pa nagon knapp pa granssnittet.
Vid starten ar COM BOX som standard i funktionssatt Monitor. Funktionssattet SETUP anges av att lysdioderna for MOTORSTATUS och LARM

blinkar omvaxlande.

9.2 Funktionssatt Monitor
Motorstatus (fig. 12, 4)

155




SVENSKA
Om den gréna lysdioden Motorstatus lyser forses motorn med strom.

Lasning av larm (fig. 12, 5) i
Tand lysdiod Larm anger att ett larm har aktiverats. Den RODA lysdioden for ANTICYCLING eller DRYRUN ténds for att ange vilket larm som &r
aktivt.

Funktion MANUAL MODE (fig. 12, 7)
Lysdioden lyser for att ange att funktionssattet MANUELL &r aktivt. Se kapitel Funktionssatt SETUP for aktiveringen/deaktiveringen av detta
funktionssatt.

PLC-anslutning (fig. 12, 8)

Den BLA lysdioden tands for att ange att PLC-anslutningen &r aktiv och att COM BOX ér tillganglig for att anslutas till en pump.

Lysdioden lyser med fast sken for att ange att anslutningen ar aktiv.

Lysdioden blinkar l&ngsamt (tand 1 sekund; slackt 1 sekund) for att ange att anslutningen inte &r aktiv, men COM BOX é&r associerad med
pumpen.

Lysdioden blinkar snabbt (t&nd 0,5 sekund; slackt 0,5 sekund) for att ange att COM BOX och DTRONS3 associeras med varandra.

Den RODA lysdioden tands for att ange att kommunikationen mellan DTRON3 och COM BOX inte har upprattats (se kap. 10).

Funktion PUMPBLOCKERING

Tryck pa knapparna + och - (fig. 12, 1 - 2) samtidigt och slapp dem for ett ovillkorat stopp av pumpens motor. Motorn kan inte starta om férran
du ater trycker pa knapparna + och - (fig. 12, 1 - 2) samtidigt och sldpper dem. Denna blockering har aven foretrade framfdr en eventuell start
av motorn som har stallts in i funktionssatt MANUELL.

Pumpblockeringen upphér nar DTRON3 och COM BOX avassocieras. En omstart av DTRON3 eller en utebliven anslutning mellan COM BOX
och DTRON3 paverkar daremot inte instéllningen av blockeringen.

Funktion LARMATERSTALLNING
Larmaterstaliningen kan utfdras manuellt genom att du trycker pa knappen Reset/Select (fig. 12, 3).

9.3  Funktionssatt SETUP

Vid funktionssatt SETUP (se avsnitt 8.1)

Med undantag for funktionen CUT-IN medfor aktiveringen av varje funktion att motsvarande lysdiod tnds och blinkar pa féljande satt:
e Tandi3s

e  Blinkar (tdnd 0,3 s; slackt 0,3 s) fyra ganger

Funktionssitt for VAL AV INSTALLNINGAR
Tryck pa knappen Reset/Select (fig. 12, 3) for att bladdra igenom installningarna som beskrivs nedan.
Den forsta instéllningen som du kommer till nér funktionssatt SETUP har aktiverats ar Variation av CUT-IN.

Variation av CUT-IN

Med denna funktion kan du variera pumpens varde fér CUT-IN. Detta vérde kan dkas/minskas med knapparna + och - (fig. 12, 1-2) och anta
de varden som anges pa den barometriska skalan med en blinkning.

Aktuellt varde for CUT-IN markeras istéllet av att motsvarande lysdiod lyser med fast sken.

Ga till funktionssatt SETUP. Tryck pa Select och — i minst 3 sekunder.
Bladdra mellan posterna (tills lysdioden blinkar fér den Tryck pa knappen Select.

barometriska skalan

Minska vardet for CUT-IN. Tryck pa knappen -.
Oka vardet for CUT-IN. Tryck pa knappen +.
Ga ur funktionssétt SETUP for att bekrafta. Tryck pa Select och — i minst 3 sekunder.
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Ett varde for CUT-IN som &r for lagt hindrar pumpen fran att startas, sa att den alltid forblir avstangd.
Ett véarde for CUT-IN som ar for hogt kan istallet orsaka ett larm DRYRUN.
Overskrid inte vardet for CUT-IN pa
e  2,5bar (36,2 psi) for modellerna DTRON3 (X) 35/90 och 35/120
e 3,5bar (50,7 psi) for modellerna DTRON3 (X) 45/120.

Aktivering/deaktivering av manuellt funktionssatt
Tryck pa knappen + (fig. 12, 1) i denna installning for att tvinga fram starten av pumpens motor.
Knappen - (fig. 12, 2) aterstaller de normala driftsforhallandena.

Ga till funktionssatt SETUP. Tryck pa Select och — i minst 3 sekunder.
. Tryck pa knappen Select.

Bladdra mellan posterna (tills lysdioden blinkar).

Pump i funktionssatt AUTO Tryck pa knappen —.

Pump i funktionssatt MANUELL Tryck pa knappen +.

Ga ur funktionssatt SETUP for att bekrafta. Tryck pa Reset och — i minst 3 sekunder.

Associeralavassociera COM BOX - DTRON3
Om du trycker pa knappen + (fig .12, 1) i 5 sekunder i denna installning forsatts COM BOX tillfalligt i statusen for associering med PLC genom
elnatet. Tryck pa knappen - (fig. 12, 2) i 5 sekunder for att eliminera en eventuell associering med DTRON3.

Procedur for avassociering av COM BOX

Ga till funktionssatt SETUP. Tryck pa Select och — i minst 3 sekunder.
- Tryck pa knappen Select.

Bladdra mellan posterna (tills lysdioden blinkar).

Avassociera aktuell PLC-konfiguration Tryck pa knappen —i 5 sekunder.

G4 ur funktionssétt SETUP for att bekrafta. Tryck pa Select och — i minst 3 sekunder.

Procedur for associering av COM BOX

Ga till funktionssatt SETUP. Tryck pa Select och — i minst 3 sekunder.
Tryck pa knappen Select.

Bladdra mellan posterna (tills lysdioden - blinkar).

Forsatt anordningen i statusen for associering med PLC.

Tryck pa knappen + i 5 sekunder.
Ga ur funktionssatt SETUP for att bekrafta. Tryck pa Select och — i minst 3 sekunder.

Aktivering/deaktivering av ANTICYCLING
Tryck pa knappen + (fig. 12, 1) i denna instéllning for att aktivera funktionen ANTICYCLING som har beskrivits tidigare.
Knappen - (fig.12, 2) deaktiverar istéllet denna funktion.

Ga till funktionssatt SETUP. Tryck pa Select och — i minst 3 sekunder.
. Tryck pa knappen Select.

Bladdra mellan posterna (tills lysdioden blinkar).

Deaktivering av funktion Tryck pa knappen —.

Aktivering av funktion Tryck pa knappen +.

G4 ur funktionssétt SETUP for att bekrafta. Tryck pa Select och — i minst 3 sekunder.

10  FELSOKNING COM BOX
PROBLEM MOJLIGA ORSAKER ATGARDER

1. Kontrollera att de tva apparaterna &r pa samma

1. De &r inte pa samma enfaslinje. " .
elnat och pa samma fas.

Pumpen och COM BOX ansluter

o 2. Det ar for langt ifran varandra. 2. Anslut de tva apparaterna pa ett kortare avstand.
inte.

3. Upprepa proceduren for den forsta associeringen

3. De tva apparaterna ar inte associerade. som beskrivs i avsnitt 5.4,
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LEGENDA

In descriere au fost folosite urmatoarele simboluri:

SITUATIE DE PERICOL GENERIC.

Nerespectarea instructiunilor care urmeaza poate cauza daune persoanelor si proprietatilor.
SITUATIE DE RISC DE ELECTROCUTARE.

Nerespectarea instructiunilor care urmeaza poate cauza o situatie de pericol grav pentru siguranta persoanelor.

Note si informatii generale.

AVERTIZARI

Tnainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceasta documentatje.
operatjunea va trebui sa fie executatd in mod impecabil.

duce la negarea oricarui drept de a interveni in garantie.

Personal Specializat

Se recomanda ca instalarea s fie efectuatd de personal competent si calificat, in posesia insusirilor tehnice cerute de
normativele in materie.

> B PP

Instalarea si functionarea vor trebui s& fie conforme cu reglementarile privind securitatea din tara unde se instaleaza produsul. Toata

Nerespectarea normelor de securitate, in afara de faptul ca creaza pericol pentru integritatea persoanelor si daune aparaturilor, va

Prin personal calificat se nieleg acele persoane care prin formarea, experienta si instruirea lor, precum si cunoasterea

respectivelor norme, decizii, prevederi pentru prevenirea accidentelor si privind conditile de serviciu, au fost autorizate de
responsabilul cu securitatea instalaiei sa execute orice activitate necesara pentru care sa fie in masura sa cunoasca si sa evite

orice pericol (Definitie personal calificat IEC 364).
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Aparatul nu poate fi utilizat de copii mai mici de 8 ani si de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau
fara experienta sau cunoasterea necesara, decat supravegheate sau dupa ce au primit instructiuni referitoare la utilizarea
sigura a aparatului si la intelegerea pericolelor inerente acesteia. Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul. Curatirea si
intretinerea destinata s fie efectuaté de utilizator nu trebuie sa fie efectuata de copii nesupravegheati.

Protectie impotriva suprasarcinilor. Pompa este echipata cu o protectie termica a motorului. In caz de supraincélzire a
motorului, protectia motorului opreste automat pompa. Timpul de récire este de aproximativ 15-20 min. dupa care pompa
reporneste automat. Dupé interventia protectiei motorului este absolut necesara cercetarea cauzei si eliminarea acesteia.
Consultati Depanarea.

Cablul de alimentare si intrerupatorul plutitorului nu trebuie niciodata utilizate pentru a transporta sau ridica pompa. Utilizati
intotdeauna ménerul pompei.

Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica este marcata cu masuri de securitate in functie de Normativele in vigoare
din tara unde se instaleaza produsul (pentru ltalia CEIG4/2).

Nu scoatefi niciodata stecherul din priza tragand cablul.

Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de catre producator sau de cétre serviciul de asistenta tehnica
autorizat, pentru prevenirea oricarui risc.

> BB pp

O nerespectare a instructiunilor poate crea situatji periculoase pentru persoane sau lucruri si anula garantia produsului.

Atentionari speciale
Inainte de a interveni la partea electricd sau mecanica a instalatiei taiati mereu tensiunea electrica. Sunt admise doar
conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde in chestiune).

Bornele de retea si bornele motor pot transporta tensiune periculoasa si la motorul oprit.

Aparatul trebuie utilizat numai pentru functiile pentru care a fost construit.

> BB

In anumite conditii de calibrare, dupa o pan& de curent, convertorul poate porni automat.
RESPONSABILITATI

Producétorul nu este responsabil de buna functionare a masinii sau de orice eventuale daune cauzate de aceasta, in cazul in care va
fi alterata, modificatd si/sau pusa in functiune in afara spatiului de lucru recomandat sau in contrast cu alte dispozitii continute in
acest manual.

Isi declina deasemenea orice raspundere pentru posibile inexactitati continute in prezentul manual de instructiuni, daca sunt cauzate de erori de
imprimare sau de transcriere. Isi rezerva dreptul de a aduce produselor acele modificari pe care le va considera necesare sau utile, fara a le
prejudicia caracteristicile esentiale.
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1 GENERALITATI

11 Aplicatii

Pompa scufundata in mai multe etape cu electronica integrata ideala pentru utilizarea in sisteme de apa de ploaie si retele de irigare, pentru a
pompa apa din rezervoare, cisterne, pufuri, lacuri i pentru alte aplicatji casnice care cer o presiune ridicata.

Datoritd formei compacte si usor de manevrat au si aplicatjii speciale precum pompe portabile pentru situatjii de urgenta cum ar fi, colectare de
apa din rezervoare sau rauri, golirea piscinelor si fantanilor. Potrivita si pentru gradinarit si hobby-uri in general.

Electronica comanda automat pornirea si oprirea (ON/OFF) pompei in functie de necesarul de apa.
Situatia ideald de lucru este cu pompa complet scufundatd; cu toate acestea, sistemul de racire a motorului permite utilizarea acesteia pana la
inéltimea minima de aspiratie (110 mm).

Aceste pompe nu pot sa fie utilizate in piscine, iazuri, bazine in prezenta persoanleor, sau pentru pomparea hidrocarburilor
(benzina, motorina, uleiuri combustibile, solventj, etc.) conform normelor de prevenire a accidentelor in vigoare. Inainte de a le
repune, este bine sa se prevada o etapa de curatare (A se vedea "Intretinere si Curétare").

>

1.2 Lichide Pompabile

Folositi pompa numai in apé curata.
Pompa nu poate fi folosita pentru a pompa apa sarata, ape reziduale, lichide inflamabile, corozive sau explozive (ex. petrol,
benzina, diluantj), grasimi, uleiuri.

Temperatura lichidului de pompat nu trebuie s& depaseasca 50°C (122F)

In cazul utilizarii pompei pentru alimentarea cu apa menajera, respectati reglementarile locale ale autoritatilor responsabile cu
gestionarea resurselor de apa.

Dimensiuni maxime ale particulelor solide dispersate in lichid: Diametru 1 mm (0.04 in)

> BB

1.3 Date Tehnice

Pompele DTRON3 sunt echipate cu un filtru, care in functie de aplicatie poate fi deschis (a se vedea figura 1, A) sau inchis (numit X) (a se
vedea figura 1, B).

Filtrul deschis previne trecerea particulelor suspendate cu un diametru mai mare de 2,5 mm.
In interior exista un partializator care impiedica aspiratia de jos, pana la un nivel de 80mm. Este posibil sa il taiati sau sa il indepartati pentru a
aspira apa pana la minimum 35 mm de jos. (a se vedea figura 2).

Produsele cu filtru X sunt caracterizate de X langa numele pompei.
Filtrul X este caracterizat de o bazd, nu etansa, cu o atac olandez de 1 ". Filtrul X este proiectat pentru a fi utilizat cu KIT-ul X: kit de aspiratie
cu plutitor (a se vedea figura 3).

Modelele pompei DTRON3 sunt identificate mai jos (Tabel 1):

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-526
45/90 930 1056-6.3-27.7 45-64
351120 900 125-75-33 38-54
Tabel 1
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Toate datele tehnice sunt marcate pe eticheta tehnica a pompei.
Mai jos este explicarea diferitelor voci prezente (Fig 4) :

Pos. Descriere
8 ! 9 6 7 1 Descriere
2 Revizie
3 An
; 4 Saptaména
| G 5 Numar serial
ik ) Ry 6 Temperatura maxima a lichidului
Q57m/h  Hmax 36m  HmnO, m ICL.F IPX8 8 Capacitate
220-240V~ 38A P1 900 wx P2 HP/ 045\ PD 9| Prevalenta maximé
/ 50 Hz 15 #F }450 V~ 4800 Vit | 10| Prevalenta minima
o = | I~ \rar 11 Clasa de izolare
14| \ g (& \ :-’ \ \ Made in\taly 13 12 Grad de protectie
| - 15T Cod.60123623 13 Submersibilitate
14 Tensiune nominala
\ 15 Amper
15 16| 10| 11 12 "6 TP
19 20 I8 17| P2HP
21 18 P2 kW
23 22 17 24 19 Frecventa
Fig.4 Eticheta tehnica 20 Capacitate condensator
21 Tensiune
22 Nr. turatji nominale
23 Locuri
24 Cod pompa
2 INSTALARE

Tnainte de a porni pompa verificati ca:

Voltajul si frecventa de pe placuta tehnica a pompei corespund datelor instalatiei electrice de alimentare.

Cablul de alimentare al pompei sau pompa nu sunt deteriorate.

Conexiunea electrica trebuie facuta intr-un loc uscat, departe de eventuale inundatii.

Instalatia electrica sa fie echipata cu un intrerupator diferential de | An < 30 mA, iar sistemul de legare la pamant sa fie eficient.
Eventuale prelungitoare sa fie conforme cu legislatia in vigoare

>

21 Instalare Mecanica

Instalati pompa intr-un loc care nu este expus la inghet.
Cand pompa ramane inactiva la o temperatura mai joasa de 0°C, trebuie sa va asigurati ca nu exista reziduri de apa care
inghetandu-se creaza fisuri ale partjlor plastice.

Agatati pompa trecand funia prin orificiul corespunzator (a se vedea figura 5). Nu agatati pompa de maner.

Nu instalati supapele de control langa orificiul de iesire al pompei (adica la o distanta mai mica de 1 m (3.28ft)). De fapt, pompa
are deja o valva de control integrata in linia de trimitere.

i

Pompele DTRON3 contin deja un vas de expansiune mic, calibrat pentru ciocan de apa si scurgeri mici.

Pentru a reduce numarul de reporniri ale pompei, poate fi instalat un rezervor auxiliar (Figura 6, A) de 2 litri.

Daca doriti s& instalati o supapa suplimentara de nu retur (Figura 6, B), este recomandat sa o pozitionati in aval de rezervorul auxiliar.
Nu supuneti motorul la excesive porniri/ora. Se recomanda strict sa nu depaseasca 60 de porniri/ora.
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Se recomanda utilizarea tubaturilor cu un diametru minim de 1", pentru a evita scaderea performantei pompei.

Pompa este potrivita pentru instalatii verticale sau orizontale.
Conectati o conducta rigida sau flexibila la iesirea pompeide 1% ".

Submersibilitatea maxima a pompei depinde de lungimea cablului electric: 12m (39.4 ft) in caz de cablu lung 15m (49.2 ft); 7m (23 ft) in caz de
cablu de 10m (32.8 ft). Verificati datele de pe eticheta tehnica, asa cum este explicat in figura 4.

Pentru a garanta intotdeauna un debit bun de apa, este recomandabil s& nu depasiti urmatoarele inaltimi intre robinetele de service si pompa
(vezifigura 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ) 13 m (42,6 ft) 13 m (42.6 ft)

Pentru a facilita instalarea in rezervor este posibild scoaterea cablului de alimentare si/sau trecerea acestuia din urma printr-un alt
orificiu de trecere. Pentru a-l elimina, urmati instructiunile din ghidul rapid al produsului. Cablul electric are o conexiune rapida.
Faceti aceasta operatie cu personal specializat. Verificati daca aparatul sa fie impdmantat inainte de punerea in functiune a
produsului.

Pompa dispune de:
e Valva de aerisire pentru aer (a se vedea figura 8). Aceasta valva permite pompei sa amorseze foarte repede. In cazul in care nivelul
apei este mai mic decét nivelul valvei, poate iesi putina apa din valva de aerisire.

e Vas de expansiune mic cu arc si membrana (in cazul pompelor DTRON3). Acest lucru limiteazé numarul de reporniri ale pompei care
compenseaza pierderile mici in istalatie. Vasul protejeazé pompa in caz de ciocan de apa. Vasul nu necesita nici reincarcare nici
intretinere.

e O valva de suprapresiune, care impiedic ciocanul cu apa. In cazul de gheata in conducta de livrare cu pompa submersibila, aceasta
valva protejeazé pompa de ruperi.

Instalare in put.
Instalati pompa astfel incat aspiratia pompei sa fie de cel putin 1 m (3,28ft) deasupra fundului putului pentru a evita aspiratia nisipului si a
impuritatilor. Folositi tuburi rigide din metal pentru a agata pompa si fixati tuburile cu carlige in partea superioara a putului.

Instalare in cisterna

Daca cisterna de colectare are dimensiuni minime pentru trecerea pompei de 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Tineti pompa usor ridicata pentru a evita posibilele zgomote/vibratii transmise la cisterna.

Daca pompa este plasata pe fundul cisternei, pompa va produce zgomot.

Pentru a evita blocarea pasajelor de aspiratie, se recomanda sa verificati periodic daca nu s-a acumulat murdarie in groapa de
colectare (frunze, nisip etc.).

Per evitare l'ostruzione dei passaggi di aspirazione, si consiglia di verificare periodicamente che nel pozzetto di raccolta non si
sia accumulato sporco (foglie, sabbia, ecc.).

2.2 Accesorii

Accesorii disponibile

Accesoriu Descriere

KIT X* Aspiratie ridicatd

NFC FLOATER* Plutitor de nivel pentru oprirea pompei

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Masurarea apei ramase in rezervor cu functionalitate de plutire nivelata
DOC68 Kit de conversie a pompei de suprafata

* Dimensiunea minima a bratului pompei cu plutitor in interiorul unui put sau rezervor este urmatoarea:
o Distanta minima dintre capatul plutitorului pompei si perete este de 3 cm (1,18 in) (vezi figura 10).
e Distanta minima dintre plutitorul furtunului de aspiratie (in cazul versiunii X) este de 10 cm (3,94 in) (vezi figura 10).
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Instalare cu FLOAT KIT
Puteti adauga un galizator la nivel NFC.
Acest accesoriu, odata plasat in scaunul corespunzator din pompa, comunica cu placa electronica fara ajutorul conexiunilor electrice.
Dimensiunea minim& a bratului pompei cu plutitor in interiorul unui put sau rezervor este urmatoarea:
- Distanta minim& recomandat intre capatul plutitorului pompei si perete este de 3 cm (1,18 in) (vezi figura 10).
- Distanta minima recomandata intre plutitorul furtunului de aspiratie (in cazul versiunii X) este de 10 cm (3,94 in) (vezi figura 10).

Instalare cu KIT DE CONTOR DE NIVEL DE APA
Se poate adauga un contor de nivel al apei NFC.
Acest accesoriu, odata plasat in scaunul corespunzator din pompa, comunica cu placa electronica fara ajutorul conexiunilor electrice.
Limitele de functionare pentru senzor sunt:
e Rezervor cilindric vertical: max g 5 m (16,4 ft);
e Piscina patrata/dreptunghiulara: latura maxima 5 m (16,4 ft).

Instalare cu KIT PLUTITOR (accesoriu)
In cazul pompelor DTRONS, este posibil sa adaugati un plutior de nivel NFC.
Acest accesoriu, o data plasat in locul corespunzator in pompa, comunica cu placa electronica fara a utiliza conexiuni electrice.
Dimensiunile minime pentru umplerea pompei cu plutitor in interiorul unui put sau unei cisterne sunt urmatoarele:
- Distanta minima recomandat intre capatul plutitorului pompei si perete este de 3cm (1,18 in) (a se vedea figura 10).
- Distanta minima recomandat intre plutitorul tubului de aspiratie si perete (in cazul versiunii X) este de 10 cm (3.94 in) (a se vedea
figura 10).

3 PRIMA INSTALARE

Pompa si panoul de comanda, daca sunt prezente, trebuie conectate la aceeasi retea electricd, evitand s fie separate galvanic,
cum ar fi din cauza prezentei transformatoarelor de izolare sau a intreruptoarelor, chiar monofazate, deschise.

in contexte speciale de condominiu sau industriale, unde utilitatile monofazate pot fi conectate la diferite faze ale distributiei
trifazice furnizate de operatorul public, este posibil ca panoul de comanda si pompa s& nu poata comunica.

4  FUNCTIONALITATE

Electronica comanda automat pornirea si oprirea (ON/OFF) pompei in functie de necesarul de apa.

Electronica protejeaz& pompa impotriva defectiunilor Valvei de Nu Retur (NRV), prezenta Tn corpul pompei, cauzata in general de depozite de
murdarie sau de nisip. Incrustatjile ar putea impiedica inchiderea NRV, chiar si in absenta apei. Prin urmare, este recomandat intretinerea
corecta a NRV.

Pompa este oprita automat n fiecare ora; daca totul este normal, utilizatorul observa doar o scadere foarte mica a presiunii care dureaza cateva
secunde. Daca NRV este blocat, pompa intra in alarma si poate fi repornita dupa inldturarea cauzelor obstructiei, de preferinta deconectand-o si
reconectand-o la retea. Alarma inceteaza oricum daca valva se deblocheazé mecanic.

Electronica protejeaza pompa impotriva functionarii pe uscat, adica in absenta apei (a se vedea functia anti-DRYRUN).

Electronica protejeaz& pompa impotriva pornirilor false, in caz de gélgéire a apei (a se vedea functia anti-burping).

Pentru DTRONS3, electronica protejeaza pompa impotriva pierderilor din sistem, ceea ce ar provoca reporniri continue (a se vedea functia
ANTICYCLING).

41 Conditii de pornire i oprire pompa

Céand se consuma apa in reteaua de alimentare cu apa, pompa porneste cand sunt indeplinite conditiile de pornire. Acest lucru se intdmpla, de
exemplu, prin deschiderea unui robinet prin scaderea presiunii in instalatie. Pompa se opreste din nou cand consumul de ap& se opreste, adica
atunci cand robinetul este inchis.

Conditii de pornire

Pompa porneste atunci cand este indeplinitd una dintre urmatoarele conditii:

- Debitul este mai mare decét debitul minim de 2 I/min (0,53 rpm).

- Presiunea este mai mica decét presiunea de pornire (CUT-IN). Cut-in-ul este setat din fabrica la 2,4 bar (34,8 psi).
Tn cazul unei pompe echipate cu un panou de control, cut-in-ul este variabil.

Conditii de oprire

Pompa se opreste cu o intérziere de 10 secunde cand:

- Debitul este mai mic decat debitul minim cu presiune peste CUT-IN.

-Pompa se opreste chiar si in absenta apei, protejand motorul (a se vedea functia ANTI DRYRUN)
- Diverse alarme
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42  PompaOn-OFF
Motorul pompei este alimentat de placa electronica de control , amplasata in interiorul corpului pompei, cu o tensiune alternativa egala cu cea
din reteaua de distributie electrica.
Alimentarea pompei este, in acest mod, furnizata motorului pe baza evolutiei solicitérilor utilizatorului si a conditiilor hidraulice ale instalatiei, asa
cum este descris mai jos.

CUTIN / Flow — Functionare normala.

Tn mod normal (in absenta alarmelor si atunci cand pompa este amorsata), motorul este pornit imediat daca presiunea este mai mica decét cut-
in-ul (a se vedea paragraful 4.1) sau in prezenta fluxului. Motorul este oprit daca presiunea este mai mare decat CUTIN si fluxul este absent
(dupa 10 secunde de permanenta in aceasta conditie).

Conectarea la reteaua electrica - prima amorsare a pompei
Dupé conectarea pompei la reteaua electrica, motorul pompei este oprit si valva de retur este in repaus: daca nu este cazul, pompa se opreste
si motorul nu va porni niciodata (a se vedea paragraful ANTIFLOOD).

In caz normal, pompa se comporta astfel:
+ Daca circuitul hidraulic in amonte de pompa are o presiune mai mare decat CUTIN, motorul pompei nu porneste, amorsarea se incheie
regulat.
+ Daca circuitul nu este sub presiune (P<CUT-IN) motorul pompei este pornit. In acest caz,
o Dacé circuitul hidraulic este sub presiune (P>CUT-IN) si nu existé flux, de exemplu, deoarece robinetul de trimitere este

inchis, motorul este oprit dupa 10 sec de la pornire: pompa este amorsata.

o Daca timp de 20 de secunde nu exista nici curgere, nici presiune (P<CUT-IN), pompa intra in alarm& DRYRUN si este
oprita: pompa nu este amorsata.

o Incele din urma, dac exista flux, atunci pompa este amorsata si functioneaza normal.

Anti DRYRUN
Daca in timpul functiondrii normale (sau in timpul pornirii pompei), presiunea si fluxul nu sunt detectate timp de 20 de secunde, pompa intra in
alarma DRYRUN si motorul este oprit.

Electronica de control a pompei va incerca s& reporneasca pompa pana cand nu va mai fi detectata conditia de functionare pe uscat, adica
absenta fluxului si a presiunii.
Aceste Tncercéri de repornire vor fi programate dupa cum urmeaza:

* De la prima pana la cea de-a 48-a incercare: 1 repornire la fiecare 30 minute timp de 20 de secunde
* De la al 49-a incercare: 1 repornire la fiecare 24 de ore timp de 20 de secunde

» Alarma DRYRUN poate fi resetatd manual: daca dupa aceasta resetare, pompa inca nu arata fluxul si presiunea, incercérile vor dura
20 secunde.
» Electronica pompei dispune de un sistem, numit anti-burping, care evita falsele atacuri legate de posibile galgairi de apa.

ANTICYCLING (doar pentru DTRON3 si ESYDIVER)

Orice pierderi hidraulice usoare in sistemul din aval de pompa, atunci cand instalatia este sub presiune si fara curgere, poate duce la o scadere
treptata a presiunii. Aceasta va aduce pompa la un ciclu periodic la aprindere, provocand avarii motorului, mai ales in cazul aprinderilor la
distante scurte.

In acest caz, electronica recunoaste starea si activeaza alarma ANTICYCLING. Alarma va impiedica pornirea motorului pompei. Alarma poate fi
eliminata manual. Alarma va fi insa eliminata automat dupa 12 ore

5 COMBOX

In cazul modelului DTRONS, dupa ce ati conectat COM BOX la reteaua electrica, toate led-urile interfetei sunt aprinse pentru a permite
utilizatorului sa verifice functionarea.

Pompa DTRON 3 poate functiona in mod “Auto” (default) sau in mod “MANUAL MODE”.

5.1 Mod Manual

Utilizatorul poate seta pornirea constanta in timp a motorului pompei. Atentie: ca in cazul pompelor fara electronica, orice control
si protectie sunt, prin urmare excluse (Anti DRY RUN, Anti Cycling etc..) iar pompa poate fi oprita doar prin apasarea simultana a
tastelor 1 si 2 (a se vedea imaginea 12).

Oprirea fortata a motorului
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Utilizatorul poate impune oprirea fortata a motorului, ceea ce impiedica in orice caz pornirea motorului.
Oprirea descrisa aici are efect si in prezenta unei eventuale porniri setata in modul ,Manual’.

52  Mod Auto
Alimentarea pompei este, in acest mod, furnizata motorului pe baza evolutiei solicitérilor utilizatorului si a conditiilor hidraulice ale instalatiei, asa
cum este descris mai jos.

ANTICYCLING
In cazul modelului DTRONS, functia anticycling este dezactivata in mod implicit. Este posibil sa o activati folosind consola COM BOX (a se
vedea functia Figura 12, 11)

5.3  Conectare COM BOX - DTRON3

Pompa se conecteaza la COM BOX prin protocolul Power Line Communication, de acum incolo indicat in manual ca PLC. Prin aceasta
comunicare COM BOX poate sa arate utilizatorului o multime de informatii privind starea si functionarea pompei. Utilizatorul poate interactiona
activ cu pompa, oferindu-i numeroase comenzi, asa cum este descris mai jos.

DTRONS3 si COM BOX pentru a comunica trebuie asociate (a se vedea imaginea 12).

DTRONS3 si COM BOX prezente in pachet sunt deja asociate in fabrica;

Daca cele doua unitati sunt deja asociate, conectarea are loc in termen de 30 de secunde de la pornirea COM BOX si DTRONS3, cele doud
unitati vor fi conectate (led albastru PLC pornit fix).

Calitatea conectarii PLC poate fi influentatd de numerosi factori:
- Topologia retelei electrice

- Incarcari reactive prezente pe linie
- Lungimea conectarii
- Sectiune cabluri

Daca exista probleme de comunicare, reduceti distanta (si deci lungimea conectarii electrice) intre cele doua aparate.
Cele doué aparate trebuie s fie conectate pe aceeasi retea electrica monofazata si trebuie sa aiba in comun faza si neutru.

54  Cum sa asociati DTRON3 si COM BOX

Dupé cum este descris in capitolul precedent, DTRON3 si COM BOX prezente in pachet sunt deja asociate in fabrica.
In cazul in care unul dintre cele 2 aparate trebuie inlocuit, va fi necesara efectuarea unei noi asocieri intre COM BOX si DTRON 3, urméand
procedura urmatoare:

1) Deconectati DTRON3 de la reteaua electrica

2) Eliminati eventuale asociatii anterioare pe COM BOX (9.3)

3) Puneti COM BOX in faza de asociere (9.3)

4) Conectati DTRONS la reteaua electrica

5) Verificati starea LED-ului PLC pe COM BOX, daca pornit fix asocierea a avut succes.

5.5 Conexiunea DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRONS3 are posibilitatea de a fi conectat cu DCONNECT BOX2,

.)}})

accesoriu pentru a face ca DTRONS s3 fie accesibil prin smartihone si APP Dconnect,

si, eventual, pentru conectarea la serviciul Dconnect CLOUD

Pompa se conecteaza la DCONNECT BOX 2 prin intermediul protocolului Power Line
Communication, denumit PLC. Datorita acestui canal de comunicare, utilizatorul poate monitoriza
starea pompei si poate interactiona activ prin intermediul app.

DTRON3 si DCONNECT BOX 2 acestea trebuie sé fie asociate pentru a comunica.

Odaté alimentate, cele doua unitéti se vor conecta in cateva minute. Tn timpul fazei de ciutare a
dispozitivului, ledul PLC (1) va clipi in mod regulat si, odatd conectat corect, ledul va ramane
aprins in mod constant.

@

56  Asociere DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) Deconectati ESYBOX DIVER de la reteaua electrica si asteptati cel putin 30 de [ secunde.
2) Accesati DCONNECT BOX2 prin APP Dconnect D
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a. Accesati prin smarthphone la APP Dconnect
apasati Conexiune directa si
selectionati produsul “Dconnect Box2”

=
v

D

09:08 @M@ -

D)« CONNECT < Home

Direct connection

Select your product

Welcome t6 D.Connect .

Loygin or sign up .

DConnect Box DConnect Box

[]...[:J

Direct connection

Esybox Max

Suggestions O
Follow the wizard to help you with the
] (@] K ] @] <

b. Apasati tasta Dconnect BOX2 timp de 5s,
pana cand ledul wifi clipeste.
C. Urmati instructiunile de pe APP, pana cand

ledul wifi rAmane aprins, iar APP afiseaza
urmétorul ecran
DCONNECT BOX2

< Indietro

In

TestFCl

Dezcririone

TestFCl

. DConnect Box 2

&

Collega un nuovo
prodatto

Doar daca Dconnect BOX2 are o asociere anterioara, stergeti orice asociere anterioara pe DCONNECT BOX 2 (Meniu

avansat> Eliminare asociere PLC)

09:11 2 G B -
< Product list

Installation

TestFCI

Product

DConnect Box 2

Advanced

Setup Assistant

Puneti DCONNECT BOX 2 in faza de asociere
a. Apasati "Conectati un nou produs”
b. Alegeti Dtron 3
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< Back to overview

Advanced

DisassociatePLC

DisassociatePLC

I (@] <

Conectati DTRON3 in termen de 20 de
secunde.
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solicitata in APP.

< Product type 0]

< Back @

Install or configure

Link a new product

l Esybox Diver

I Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to

Dtron 3

[N

The pump must have been

switched off for at least 30
Esybox seconds.

Click Next
ﬁ Esybox Mini 3
]
Es = :

D)

®

Power up the pump

6) Verificai starea ledului PLC de pe DCONNECT BOX 2. Atunci cand ramane constantd, asociatia a avut succes.
In acest moment, DTRON3 se va afla si el in meniul de instalare, si puteti accesa starea curenta

si configuratii.

NOTA 1: Serviciul de telecomanda DConnect Cloud necesita inregistrarea pe portal si dupé o perioada de incercare, necesitd un abonament.

Toate informatiile sunt disponibile pe site: www.internetofpumps.com
NOTA 2: In acest manual, se face trimitere la meniurile APP DConnect, culorile sau descrierile se pot modifica. Pentru a profita la maximum de

produs si de interactiunea acestuia cu APP si serviciul DConnect Cloud, consultati si documentatia online si urmariti videoclipurile
demonstrative. Toate informatiile necesare sunt disponibile pe site:
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5.7  Setarea formei si dimensiunii rezervorului prin intermediul aplicatiei DCONNECT BOX 2
Aplicati urmatoarele proceduri pas cu pas:

1. Accesati sectiunea "Instalare" a aplicatiel DCONNECT BOX 2;

2. Selectati produsul DTRONS;

3. Accesati subsectiunea "TANK" a aplicatiei;

4, Setati forma rezervorului (dreptunghiular sau cilindric) si dimensiunea acestuia (consultati capitolele 7.30, 7.31 si 7.32)

Data @ Status »
0,476 kW o Op_erating
DTRON 3 I o L
Description Ok
DAB 4 bar ystem
15 Vmin Setpoint
4 bar
L ol Y Shape
DConnect Box 2 Gomtort &
off Cylindrical
E Tank = R
wes from 23:00 0cm
‘_° DS:DD. e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Consumption 1 !
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
9 ene - i I'.ll.-.. appropriate level sensor, you
c wanitor the water level of your tank
5,389 mc Shvinge
Installation details. Link a new product AT R 55 %
Saving

J/ o — ————

NOTA: in cazul unui rezervor cilindric, pe diametrul rezervorului, dimensiunea maximé care poate fi setata pentru orice contor de nivel de apa
NFC aplicat pompei este de 5 m (16.4 ft).

in cazul unui rezervor patrulater, pe ambele parti ale bazei rezervorului, dimensiunea maximé care poate fi setatd pentru orice contor de nivel
de apa NFC aplicat pompei este de 5m x5 m (16,4 ft x 16,4 ft));

6 CURATARE PASTRARE INTRETINERE

Pompa nu necesita intretinere. inghe’gul poate deteriora pompa. in cazul temperaturilor foarte reci, scoateti pompa din lichid, goliti-o si
feriti-o de ger. Inainte de a efectua orice operatie de curatare, pompa trebuie deconectata de la reteaua de alimentare.

Este recomandabil, dup& indepartarea pompei din lichid, curatarea urméatoarelor parti cu un simplu jet de apé:
- Filtru (deschis, a se vedea figura 1A)

- Filtru de aspirare cu plutitor, in caz de versiune X (a se vedea figura 3)

- Valva de nu retur. Tn acest caz, indepértati partea afectata asa cum se arata in figura 11.

Asigurati-va ca reasamblati corect toate piesele.

7 DEPANARE

Inainte de a incepe cautarea defectiunilor trebuie sa intrerupeti conexiunea electrica a pompei (scoateti stecherul din priza).
Daca cablul de alimentare sau pompa din oricare dintre pértile sale electrice este deteriorat, reparatia sau inlocuirea trebuie sa
fie efectuate de catre Producator sau de catre serviciul sau de asistenta tehnica sau de o persoana cu o calificare echivalenta
pentru a preveni orice risc.

INCONVENIENTE POSIBILE CAUZE REMEDII

1. Verificati alimentarea

1. Pompa nu este alimentata

168



ROMANA

Pompa nu porneste
sau nu ramane
pornita.

1. Pompa nu este alimentatd

1. Verificati alimentarea

2. Lipsa Apa

2. Resetali nivelul apei

3. Supapa de antiretur este blocata

3. Indepértati obstructia de pe supapa de
antiretur.

Pompa nu produce
apa

1. Tubul de aspirare si conductele sunt blocate.

1. Inlaturatj obstacolele

2. Rotorul este uzat sau blocat

2. Daca este uzat, inlocuiti rotorul, dacé este
blocat, indepartati blocajul: scoateti capacul

de inspectie al rotorului si rotiti rotorul pentru
a-l debloca.

3. Prevalenta ceruta este superioara caracterisitcilor pompei

Capacitatea este
insufucienta

1. Tubul de aspirare este partial blocat

2. Rotorul sau conducta de livrare sunt partial obstructionate sau
incrustate

1-2 Eliminati orice obstacol

Pompa se opreste
(posibila interventie
a intrerupatorului
termic de sigurantd)

1. Lichidul care trebuie pompat este prea gros si supraincalzeste motorul.

2. Temperatura apei este prea ridicatd

3. Un Corp solid blocheaza rotorul

4. Alimentare neconforma cu datele de pe placuta

1-2-3-4 Deconectati stecherul si indepartati
cauza care a provocat supraincalzirea,
asteptati racirea pompei si reintroduceti
stecherul
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8  DESCRIERE INTERFATA COM BOX

Interfata pompei DTRONS3 se prezinta cu unitatea COM BOX, al carui panou este prezentat in figura urmatoare:

3.5 GED 51
3 a4
25 G 36
2 & 2
1.5 @ 22

@ @

S =

By g

DAB

D)

Figura 12: panoul dispozitivului COM BOX

8.1 Descriere mod de functionare
COM BOX poate functiona in dou& moduri, modul Monitor $i modul SETUP.

Mod MONITOR

In modul MONITOR sunt disponibile urmatoarele informatji:
e presiune pe iesirea pompei DTRON3 (6)

stare alimentare motor (4)

stare DISABLE a pompei (12)

anomalii/alarme in curs (5, 8, 10, 11)

stare conectare a COM BOX cu DTRON (8)

In modul MONITOR sunt disponibile urmatoarele comenzi:
o Resetalj alarmele eventual prezente
o Dezactivatj/activati functionarea pompei

Mod SETUP
In modul SETUP utilizatorul poate:

e  Varia presiunea CUTIN
Activa manual motorul pompei
Activa/Dezactiva conectarea intre COM BOX si DTRON
Activa/dezactiva recunoasterea conditiei de ANTICYCLING
Dezactivati/activatj functionarea pompei

8.2 Descriere Led/taste

A se vedea figura 12 LED Functie Explicatie
1 - 2 - + / -
3 - RESET/SELECT
4 STARE MOTOR Indica faptul ca pompa functioneaza
5 ALARMA Indica ca exista o alarma generica
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CUT-IN (mod SETUP) Led-ul luminat indica valoarea CUT-IN (mod SETUP)

6 PRESIUNEA SISTEMULUI (modul Bara led-urilor mdﬁgﬁlel%r;{e)a instalatiei (modul
MONITOR)
7 MANUAL MODE Indica functionarea manualad
8 PLC Indica starea de comunicare intre pompa si COM BOX
9 Pentru utilizéri viitoare
Indica ca exista o alarma de tip ANTICYCLING (mod
10 ANTI CYCLING MONITOR) si/sau starea de activare detectare
ANTICYCLING
1" ANTI DRYRUN Indica ca exista o alarma de tip DRY RUN
12 ENABLE/DISABLE Starea siste.mului:. Ied-gl po[nit indica pompa acvtivaté,
led-ul intermitent indica pompa dezactivata
Tabel 2

9  OPERARE INTERFATA

9.1  Trecerea de la modul Monitor la SETUP si invers

Trecerea de la modul Monitor la modul SETUP se efectueaza apasand in acelasi timp tasta “-” (Figura 12, 1) si “Reset/Select” (Figura 12, 3)
cel putin 3 secunde. Trecerea de la modul SETUP la modul Monitor se efectueaza apasénd in acelasi timp tastele “-” (Figura 12, 2) si
“Reset/Select” (Figura 12, 3) cel putin 3 secunde sau asteptand 1 minut fara a atinge nici o tasta a interfetei. La pornire COM BOX se gaseste in
mod implicit in modul Monitor. Modul SETUP este indicat prin intermiterea alternativd a MOTOR STATUS si ALARM LED.

9.2 Mod Monitor
Stare motor (Fig 12, 4)
Daca led-ul verde “Stare Motor” este aprins motorul este alimentat

Citire alarme (fig 12, 5)
LED-ul ,Alarma” aprins indica faptul ca a fost activata o alarma. Pornirea LED-ului ROSU de ANTICYCLING sau DRYRUN indica care alarma
este activa.

Functie MOD MANUAL (fig.12, 7)
Modul “MANUAL" activ este semnalat de Led-ul aprins. Pentru activarea/dezactivarea acestui mod a se vedea capitolul “Mod SETUP”.

Conectare PLC (Fig 12, 8)

Pornirea led-ului ALBASTRU indica ca conectarea PLC este activa sau ca COM BOX etse disponibil pentru o conectare la o pompa.
Led-ul aprins fix indica ca conectarea este activa.

Led-ul intermitent lent (1 secunda ON; 1 secunda OFF) indica ca conectarea nu este activa, dar COM BOX este asociat pompei.
Led-ul intermitent rapid (0,5 secunde ON; 0,5 secunde OFF) indica ca COM BOX si DTRON3 se asociaza.

[luminarea LED-ului ROSU indica faptul c& comunicarea dintre DTRON3 si COM BOX nu a avut loc (a se vedea capitolul 10).

Functia BLOCARE POMPA

Prin apasarea in acelasi timp a tastelor “+” ¢ “-* (fig 12, 1 - 2) si eliberarea acestora se obtine oprirea neconditionata a motorului pompei, care
nu va putea porni din nou inainte de o noua apasare in acelasi timp a tastelor “+” e ““ (fig 12, 1 — 2) si eliberarea acelorasi. Aceasta inhibare
prevaleaza de asemenea asupra unei eventuale porniri a motorului setata in ,MANUAL";
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Blocarea pompei inceteaza daca DTRON3 si COM BOX sunt dezasociate. Reaprinderea DTRON3 sau conexiunea esuata intre COM BOX si
DTRONS3 nu au niciun efect asupra setarii inhibitiei.

Functia RESETARE ALARME
Alarmele pot fi resetate manual apasand tasta "Reset/Select” (Figura 12, 3).

9.3  Mod SETUP

Odata intratj in modul SETUP (a se vedea paragraful 8.1)

Cu exceptia functiei CUT-IN, activarea fiecarei functii implica iluminarea led-ului corespunzator, care va clipi asa cum este descris mai jos:
e ONXx3sec

e Clipeste 0,3 sec. ON si Off, de 4 ori

Mod de SELECTARE A SETARILOR
Cu tasta ,Reset/Select” (Figura 12, 3) puteti parcurge setarile descrise mai jos.
Prima setare in care se regaseste, odata activat Modul SETUP, este ,Variatia CUT-IN".

Variatia CUT-IN

Cu aceasta functie se poate varia valoarea CUT-IN a pompei. Aceasta valoare poate fi maritd/micsorata cu tastele "+" si "-" (fig. 12, 1-2) si
poate prelua valorile reprezentate pe scara barometrica prinr-o aprindere intermitenta.

Valoarea actuald a CUT-IN este evidentiata cu pornirea fixa a led-ului corespunzator.

Intrati in modul SETUP Apasati Select si - cel putin 3 secunde
Derulati printre intrari (pana c&nd vedeti ca ledul clipeste). | Apasati tasta Select

de la scara barometrica

Diminuati valoarea cut-in Apasati tasta —
Mariti valoarea cut-in Apasati tasta +
lesiti din modul SETUP pentru a confirma Apasati Select si - cel putin 3 secunde

O valoare CUT-IN prea mica ar putea impiedica pompa sa porneasca, mentinand-o intotdeauna oprita.
O valoare CUT-IN prea mare poate provoca o alarma DRYRUN.
Se recomanda sa nu depasiti valoarea CUT-IN de:

«  2,5bar (36,2 psi) pentru modelele DTRON3 (X) 35/90 si 35/120

+  3,5bar (50,7 psi) pentru modelele DTRON3 (X) 45/120

Activare/Dezactivare functionare manuala
In aceasta setare, cu tasta "+" (Fig. 12, 1) se impune pornirea motorului pompei.
Tasta “* (Fig 12, 2) restabileste conditiile normale de functionare.

Intrati in modul SETUP Apasati Select si - cel putin 3 secunde
Derulati printre intrari (pana cand vedeti ca ledul clipeste). | Apasati tasta Select

)

Pompa in modul AUTO Apasati tasta -
Pompa in modul MANUAL Apasati tasta +
lesiti din modul SETUP pentru a confirma Apasati Reset si - cel putin 3 secunde

Activare/Dezactivare COM BOX / DTRON3

In aceast setare, apasand tasta "+" (Fig. 12, 1) timp de 5 secunde, COM BOX este setat temporar in starea de asociere a PLC prin intermediul
retelei de alimentare electrica.

Tasta ™ (Fig 12, 2) apasata timp de 5 secunde elimina orice asociere cu DTRON3
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Intrati in modul SETUP

Apasati Select si - cel putin 3 secunde

Derulati printre intrari (pana cand vedeti ca ledul clipeste).

)

Apasati tasta Select

Disociere actuala configurare PLC

Apasati tasta - timp de 5 secunde

lesiti din modul SETUP pentru a confirma

Apasati Select si - cel putin 3 secunde

Procedura pentru asociere COM BOX

Intrati in modul SETUP

Apasati Select si - cel putin 3 secunde

Derulati printre intrari (pana cand vedeti ca ledul clipeste

)

Apasati tasta Select

Puneti dispozitivul in starea de asociere PLC

Apasati tasta + timp de 5 secunde

lesiti din modul SETUP pentru a confirma

Apasati Select si - cel putin 3 secunde

Activare/Dezactivare ANTICYCLING

In aceastd setare apasand tasta “+” (Fig 12, 1) functia de ANTICYCLING descrisa anterior este activata.

Tasta “* (Fig 12, 2) dezactiveaza aceasta functie.

Intrati in modul SETUP

Apasati Select si - cel putin 3 secunde

Derulati printre intrari (pana cand vedeti ca ledul clipeste

)

Apasati tasta Select

Dezactivare functie
Introducere functie

Apasati tasta -
Apasati tasta +

lesiti din modul SETUP pentru a confirma

Apasati Select si - cel putin 3 secunde

10 DEPANARE COM BOX

INCONVENIENTE POSIBILE CAUZE

REMEDI|

1. Nu sunt pe aceeasi linie monofazica

1. Verificati daca cele doua unitati sunt pe
aceeasi retea electrica si pe aceeasi faza.

Pompa si COM BOX nu se
conecteaza

2. Sunt prea indepartate

scurta

2. Conectati cele doua unitati la o distanta mai

3. Cele doua unitati nu sunt asociate

descrisa in 5.4

3. Repetati prima proceduré de asociere
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YNOMNHMA

270 eyxelpidlo xpnaoiyottoiiBnkav Ta Tapakdrw aUuBoAa:

KATAZTAZH FENIKOY KINAYNOY.
H un mpnon Twv 0dnyiwv ou akoAouBouv, utropei va pokaréael BAARES o€ TTpOTWTTA Kal TpayUaTa.

KATAZTAZH KINAYNOY KAl HAEKTPOTMAHZIAZ.

aToUwV.

INHEIWOEIG KOl YEVIKEG TTANPOPOPIES.

MPOEIAONMOIHZEIX
MpoToU Kavete TV eykardoTaan, diaBaaTe TTPOTEKTIKG TO TPV EVTUTIO.

emakoAoubo v TTauan 1ox0og KABe dikalwuaTog EmEUaang, utd eyyunan.

Katnpriopévo Npoowrikd

EUTTEIpIO OUPWVA E TN OXETIKA 10X Uouoa vouoBeaia.

> P oppk

YVWOT Twv KIVOUVWY Kal TTwg va Toug amo@uyouv. (Opiaudg Texvikol TTpoowikol aUpgwva e IEC 364).
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H un Mpnon Twv odnyiwy Tou akohouBolv, ptopei va TPoKaAEael pia katdaTaon aofapou kKIvoUvou yia TNV aoQAAEia Twv

H eykardotaon kai n Acimoupyia mpéTel va gival OUPPATEG PE TOUG KAVOVIOPOUS a0QAAEIag TG XWPAS EYKATACTAONG TNG
ouokeung. OAeg o1 epyaaieg TpEmel va ekTeAeOTOUV aTrd £CEIBIKEUPEVOUS TEXVIKOUG pE ToV KOAUTEPO TPOTIO. H TTapaBiaan Twv
kavovwv acg@aleiag, ektdc amd Tov Kivduvo yia cwuartikég BAGRES o€ poOowTTa Kal {NUIEG OTIC CUOKEUES, Ba Exel aav

ZuvioTatal n ekTEAEON TNG EYKATAOTAONG aTTO EEEIBIKEUPEVO KA KOTNPTIGUEVO TIPOCWTTIKOG, TTou SIABETEN TIC YVWOEIG KAl ThV

Q¢ katnpTIoPévo TIPOCWTTIKG vOoUvTal Ta dToua TTou £X0UV KOTAPTION Kal Tieipa, yvwpilouv TG Keipeveg diatateic aogaleiag,
TIG TTPOdIAYPAPES Kal TOUG KavoviagpoUg yia Ty TTpdAnyn atuxnudrwy Kai Tig ouvBhkeg Acimoupyiag. EmimAéov Ta droua auta
eival e€ouaiodotnuéva amd Tov UTEUBUVO ao@aAeiag Tng eyKATAaTAONG, va eKTEAEOOUV OTTOIAVONTIOTE €pyaaia, £XOVTag



EAAHNIKA
H guokeun pmopei va xpnaipotoinBei amod maidid YIKPATEPa Twv 8 TWV Kal atmd ATopa e EI0IKEG AVAYKES, A aTTd GTOMA TTOU
dev diaBETouy TV amaiToUuevn Teipa kai katdptian, ud Tnv TpolmdBean 611 Ba £xouv emmpnan 1 Ba éxouv AaBel Tig
katdAnAeg 0dnyieg yia TRV ac@aii XpAomn TG GUOKEURG Kal Ba €xouv KATavoroel Toug OXeTIKOUG KIvOUvoug. Mpémel Tavta va
EMITNPEITE TA TTAII, WOTE VA OTTOKAEITETE TO EVOEXOEVO Va TTaiEouv pe T ouokeun. O1 epyaaieg KaBapiouou Kal Guvtpnang
Tmou eival appodidtnta Tou XpioTn, dev emTpETIETAI Va yivovTal a6 TaIdId Xwpig emiTipnan.

MpoaoTaaia amd utrep@opTio. H avTAia eival epodiaapévn e Bepuikr ag@aleia Tou KIvnTAPA. ZTNV TEPITITWAT UTrepBEpUavang
T0U KIvnTApa, N acedAeia afrvel autéuara tnv aviAia. O xpdvog wieng eivar mepitou 15-20 Aetrrdl. Ayéowg peté n aviAia
cavariBeral oe Asitoupyia autdpara . Meta v eméppaan e Bepuikig ao@dAeiag Tou KivnTApa TTPETTEI OTTWCEONATIOTE VO
avadnmoerte kai va egaheipete v aitia. Zupouleubeite To ke. Avalrtnon BAaBwv.

To kahwdio Tpo@odoaiag Kal o diakdTTNG TAWTAPA dEV TTPETTEI TIOTE VA XPNCIKOTIOIOUVTAI Yid TN HETaPopd A TNV aviywaon
¢ avtAiag. Na xpnoigotroieite mévra T XeipoAapr) Tn¢ avtAiag.

Emmpémeral n xpion povo av n nAekTpikf yKaTAOTAON €ival EVOPHOVIOUEVN LE TO PETPA QOQAAEIOS OUUQWVA PE TOUG 1I0XUOVTEG
Kavoviopoug g xwpag eykardioTacng Tou Tpoioviog (yia Tnv Itahia CEIG4/2).

Na pnv Bydlete ot 10 QIS ATT6 TNV TIPICA TPABWVTAG TO KOAWSIO.

Av 10 KaAWBI0 TPOPODOTIag TAPOUTIALEI KATTOIO {NMIA, N QVTIKATAGTAON TOU TTPETTEN Va Yivel OTTWOBATIOTE aTrd TO EPYOCTATIO
1 KaToI0 £€0UTI0d0TNEVO ZEPPIC, WATE VA ATTOKAEITTET TO EVOEXOUEVO TTAVTOS KIVOUVOU.

> BB B

H mrapaBiaon Twv Trapamavw uTrodeiewy UTropei va dnuioupyRael KataaTaaels KIvOUvou yia TTPACWTTa KAl QVTIKEIJEVA KAl VA ETTIPEPEI TNV
magon 10x00¢ TG £yyunong.

IS1aiTEpEG TTPOEISOTTOINCEIG
Mpiv emépPere 010 NAEKTPIKG N HNXAVIKO TUAMA TG EyKaTaoTOONG, SIOKOYTE TNV NAEKTPIKA TpOPOodoaia. EmiTpémovTal

povéxa ouvdéaeig BIkTUoU yepd KaAwdiwpéveg. H auokeun pémel va yelwBei (IEC 536 khdon 1, NEC kai GAAa oxeTIKG
TpdTUTIa).

O1 akpodékTeg Tou BIKTUOU KAl 01 OKPOBEKTEG TOU KIVNTAPA UTTOPET va @épouv emiKivduvn TAaN akbéua Kai 6Tav ival
OTOATNUEVOS O KIVATAPAG.

H ouokeun TTpETTEl va XPNOIYOTIOIEITAI UOVO YIa TIG AEITOUPYIEG YIA TIG OTTOIEG KATOOKEUAOTNKE.

> BB

Yo opigpéveg auvBnkes Babuovounang, YETA aTmo TITwan Tou dIKTUOU, 0 PETaTPOTIéAS UTTopEi va TeBei e AciToupyia autouara.

EYOYNEZ

O KOTOOKEUAOTIKOG 0iKog Bev pEpel EuBUVN yia TNV KAAR AgiToupyia Twv nAekTpoKivnTwV avTAIwy N yio evoexoueveg {npiég Trou Ba
TPOKOAETOUV, OF TIEPITITWON TTOU TPOTTOTTOINBOUV f/Kal XPNOINOTIOINBOUV EKTOE TOU GUVIOTWHEVOU TEDIOU £pyacdiag f
mapafiafovrag Tig odnyieg Tou TTapoVTOG EYXEIPIBiOU.

EmmAéov, amaAdoaetal amd kéBe eubivn yia Tig mOavES avakpifeleg Tou udpyxouv aTo TTapdy eyxelpidio odnyiwv, epdaov opeilovtal ae
TUTTOYPAQIKG O@AAUaTa /| avTiypagng. Aiarnpei To dikaiwpa va em@épel aTa TEoiovTa GAEG TIG alayég TTou Ba Bewprael amapaitnTeg 1
XPNAOIPES, Xwpic va aAAGgouv Ta Baaikd XOpaKTNPIOTIKA.
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EAAHNIKA
1 TENIKEZ NAHPO®OPIEX

1.1. E@oppoyeg
MoAuBdBuia utoPpuxia avtAia pe evowpaTwuévn NAEKTPOVIKN, I8AVIKNA yia XpAan g€ cuaThuata Bpdxivou vepou kai apdeuTika dikTua, yia Tnv
avtAnon vepoU amd decapevég, doxeia, epéarta, Aiuveg kai GAES oIkiakéS Qapuoyég TTou amaitolv uynAr Trieon.
XApIG 07O CUPTIAYEG Kal EUKOAOXPNOTO OXAUA TNG, PPIOKEI EQapUOYA O€ 18IAITEPEG TIEPITITWOEIG KAl GAV opNTH avTAia EKTAKTNG AVAYKNG,
omwg AvtAnon vepoU amd OeCapeves N TOTAKIA Kal ekkévwan maivag f auvipifaviol. Idavikh yia KnmoupikéG epyaaieg kar AAAES
dpaaTNPIOTNTES XOUTTI.

H nAektpovikA eAéyxel autouara 1o dvappa kai 1o ofAaipo (ON/OFF) Tou auykpoTAuaTog ae auvaptnon g {Atnong vepou amd 1o XpARaT.
H 16avikn karaaTaon epyaaiag eival e eviehwg BuBiauévn avtAia. MapdAa autd, 1o oUaTNHa WOENS TOU KIVTAPA ETITPETIEI TN XPNON HEXP!
v T0 eAdI0TO UYWog avappdenang (110 mm).

Z0PQWVa JE TOUG ITXUOVTEG KavOVES TIPOANWNG ATUXNUATWY, 01 avTAiEG auTEG BeV eival KaTAAANAES yia xprion ae koAuuBnTipia,
Aipvadovra vepd, ) GAMeG Aekdveg pe Tapouaia atdpwy, kabwg eTriong kai yia v avrAnon udpoyovavBpdkwy (Bevdivn,
meTpéAalo, kauaéAaia, dIaAUTES, K.AT.). MpoTol QUAALETe TI avTAieg, auviaTdral va Ti¢ kabBapioete (BAETTE KeaAaIo “ZuvTApnan
kal KaBapiopog®).

>

1.2. AvtAoUpeva uypa

XpnoiyotoiaTe TV avtAia amokAEIOTIKA pe kaBapd vepo.
H avtAia 6ev péTrel va xpnaiydotoieital yia v AvtAnan Bahacaivol vepol, AupaTwy, EDQAEKTWY dIOBPWTIKWY EKPNKTIKWY
uypwv, (Tr.x. merpéAaio, Bevdivn, SIAUTEG), ypdowv Kal Aadiwv.

H Beppokpaaia Tou Tpog vtAnan uypol dev Tpémel va utepPaivel Toug 50°C (122F)

ZTNV TEPITITWAOT XPACNS TS AVTAIOG YIa OIKIOK UdPOBOTNON, VO TNPEITE TOUG KAVOVES TWV TOTTIKWY OPXWVY TTou gival apuddieg
yia T diaxeipion Twv UBATIVWY TTOPWV.

MéyiaTeg d1a0TATEIG TwV aTEPEWV awuaTidiwv aTo uypo: Aiaperpog 1 mm (0.04 in)

> BB

1.3. Texvikd XapoaKTnpIoTIKA

O1 avthieg DTRONS eival eomrhiguéveg pe éva @ikTpo TTou, avaoya e T epappoyr, BTTopei va eival avolkto (BAETe eikova 1, A) ) KAEIOTO (e
v ovopaaia X) (BAETe eikéva 1, B).

To avoIkté @iATpo eutrodiel Tn d1EAEUCN TWV AIWPOUKPEVWY CWHATIBIWY WE BIAUETPO WEYaAUTEPN aTT6 2.5 mm.

270 EGWTEPIKG TOU UTIAPXE! Eva KAEIOTPO TToU eUTTOdilEl TNV avappoenan amd Tov Tubuéva, péxpr Tn aTadun 80mm. Mrmopeite va Tov KOWETE i
Vva TOV QaIpETETE YIa va KaTopBwaeTe va avappo@riaeTe vepd PEXPI TNV eAGxIOTn aTaBun 35mm amo tov ubuéva. (BAETTE €ikdva 2).

Ta mpoidvTa ye giktpo X emanuaivovtar ye éva X dirha aTo dvopa g avrAiag.

To @iATpo X €xel pia un ateyavr| Baon, e OnAukd ouvdeapo 17. To @iAtpo X rpoopidetar yia xpron pe 1o KIT X : kit avappéenong ue TAwTipa
(BAEme eik6va 3).

Ta povtéha aviAiag DTRON3 avayvwpilovtal 6Trwg avagépetarl Trapakdrw (Mivakag 1) :

P1[W] Q MAX [l/min — m3/h — gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-526
45/90 930 105-6.3-27.7 45-64
351120 900 125-75-33 38-54
Mivakag 1
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Oha 1a 1eXVIKA XapakTnpIaTIkA avaypd@ovtal aTnv TTIvakida TTou UTrapxel Tavw aTnv avrAia.
AkolouBei emegiynan dAwv Twv avaypagouevwy atoixeiwv (EIK. 4):

Oéon | Mepiypapn
1 Ovouaaia
8 ] 9 9 6 7 2 Avabewpnon
3 Erog
4 EBGouada
= V. = 5 TEIPIOKOC APIBOC
DAB PUNPS Sp.A. Via Maroo o], 1435035 - Mestrnd D - ly ? )'\é'éY'UTﬂ Beppokpaaia uypod
DTRON N.21909 1830000123 TF 35 S 5T Teeor:
Q57mh  Hmax 36m HmnO, m ICL.F IPX8 9 MEYIOTO QVOPETPIKO
220240V~ 38A  P1 900 w\ P2 NP/osHW PI 10| EAG10TO pavoeTpikd
/ 50Hz 125 #F $450 V~ 4800 Vin | \ 11| Khaon povwong
.| T T 12 Babudg mpoaTagiag
14 |( \ g \ L2 \\ Made in\taly 13 13 Bu6ioua
g i 190 $. A N Wil Cod.60122623 14 OvopaarikA 10N
\ 15 Ampere
16 P1
15 16| 10| M 12 77 Trrp
19 20 b1 18 18 P2 kW
19 zuyxvétnra
23 - 17 24 20 XwpnTiKOTNTA TTUKVWTH
Eik.4 Mivokida 21 Taon
22 OvopaaTIKES aTPOPES
23 Aoyétutrol
24 Kwdik6¢ avthiag
2 EFKATAITAIH

MpotoU Béaete o€ Aerroupyia Tnv avtAia Befaiwdeite TTwG:

H 1@on kai n ouxvotnTa U avaypa@ovTal oTny TVaKI®a TEXVIKWY GTOIXEiWV TG avTAiag avTioTolxoUv 0Ta OTOIKEID TNG
NAEKTPIKAG EykaTaaTAONG TPOPODOTIAC.

To kaAwdio Tpogodoaiag TG avrAiag fi n avrAia dev £xouv {nuid.

H nAekTpIKh ouvdeaoloyia TTPETTEl va Yivel O€ OTEYVO XWPO, TTPOCTATEUUEVN aTTO TUXOV TTANUMUPES.

H nAekTpIKA eyKataaTaon eival epodiaauévn e autdparo SiakoTTn TpoaTaaiag amod nAektpotmAngia | An < 30 mA kai n yeiwon
eival amoteAeopariky.

O1 TuxOv prraAavTédeg TPETEN va gival OUPQWVES HE TOUG 10X UOVTEG KOVOVIGHOUG

>

21 Mnxaviki eykardoTaon

TotroBetAaTE TNV avTAia g€ va xwpo Tou dev eival ekTeBEINEVOS e TIayETO.
Orav n avthia mapapével adpaviig o Bepuokpaaia pikpdtepn amé 0°C, mpémel va Befaiwbeite Twg dev utdipxouv Katdhoima
vepoU GTO OWUA TNG, TO OTTOIA PTTOPET VO TTAYWOOUV Kal va TTPOLEVhaouv {nuid.

KpepaaTe v avrAia repvwvTag 1o axoivi amd tnv €181k ot (BAETe eikova 5). Mnv kpepdre v avtAia amd Tn xeipoAapn.

Mnv TotroBeTeite amo@pakTIKEG BaABideg Kovtd otnv katdBAiwn Tng avTAiag (dnAadr ae amdoTtaon pikpdtepn amd 1 m (3.281t)).
H avtAia £xel AON evowpatwpévn atny KATaBAIwn Wia amo@pakTikr BaApida.

> > P

O1 avthieg DTRON3 €xouv R0n éva pikpd doxeio d1aaToARG, BaBuovounuévo yia udpauAika TARyUaTa Kal MIKPEG ATTWAEIEG.
Mpokelgévou va ehartwaete To TARBOG emavekkivigewy NG avTAiag, pmopeite va Ttomobetioete éva PBonbnmikd doxeio (Eikdva 6, A)
XWPNTIKOTNTAG 2 AiTpWVv.
21nv Tepitmwaon 1mou BéAeTe va TotroBeTAoETE aKOpa pia BaABida aviemaTpor (Eikéva 6, B) ouvioTdral va Tnv eyKOTAOTAOETE AVAVTN TOU
BonBntikoU doyeiou.
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Mnv uttoBGAETE Tov KIvnTAPA O€ UTIEPPBOAIKEG EKKIVATEIG/WPA. ZUVIGTATaI VO NV UTrEpRaiveTe TIg 60 EKKIVATEIG/ WP

ZuvioTdral n xphon cwAjvwy ue eAayio diapeTpo 17, yia va amo@elyeTal n Peiwaon Twv emddoewv TG avTAiag.

H avtAia gival KatdAANAn yia opIOVTIEG 1) KOTAKOPUPES EYKATAOTATEIC.
ZUvoEaTE Evav GKOUTITO A EUKAUTITO awArva aTnv KatdBAipn g avthiag 1 %" .

H péyiom BUBIon Tng avTAiag eEaptaTal amd 1o uAKOG Tou NAEKTPIKOU kaAwdiou: 12 m (39.4 ft) atnv mepitmwon kaAwdiou urikoug 15 m (49.2
ft) kar 7m (23 ft) onv mepimTwan kaAwdiou 10 m (32.8). EAEyEte To dedoPEVO GTNV TTIVAKIDA TEXVIKWY OTOIXEIWY, OTIWG Paivetal atnv €IKova 4.

Mpokeigévou va eEao@ahilete TAVTa Yia KaAf pory vepou, GUVIGTATAI vVa Unv uttepPaiveTe Ta Tapakdatw Uyn avauead oTa POUUTTIVETA XPHang
kar Tnv avtAia (BAETTE €Ik6va 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ft) 13 m (42.6 ft) 13 m (42.6 ft

la va S1EUKOAUVETE TV eykaTaoTaon o€ deCOEV, UTTOPEITE va a@aipéoeTe T0 KaAWSIO TPoYodoaiag f/kal va 10 TIEpATETE aTmod
pia GAn ot diEAeuong. MNa va 1o agaipéaeTe akoAoubnaTE TIG 00NyiES TTOU avaPEPOVTaAI GTO EVTUTIO TOU TTPO0IGVTOG. To
NAEKTPIKO KaAWDIO ivarl eEoTTAITUEVO e TaxuaUvOeapo. H epyaaia auTh TTpETel va eKTEAETTET aTTd EEIBIKEUNEVO TTPOCWTTIKG.
MpotoU B¢oeTe ae AsiToupyia T0 oUGTNUA, ENEYETE Qv £xEl EKTEAEOTET N yeiwan.

H avtAia diaBétel:

o BaMpida ecaépwong (PAETE eikdva 8). H BaABida auth divel Tn duvatdnta otnv avrAia va Kavel TAPwaOn o€ TIOAU PIKPO XPOVIKG
d160TNHa. ZTNV TTEPITITWAT TIOU N aTABUN Tou vepoU eival xaunAoTepn amé T aTadun g PaABidag, pmopei va ekpeuael Aiyo vepod
a6  BaABida efatpwang.

o Mikpd doxeio d1aaToAG We eAathplo kai pepPpavn (atnv mepimmwon aviAiwv DTRON3). To doyeio mepiopiel To TARBOG
ETTavVeKKIVATEWY TG avtAiag avtiaTabuidovtag pIkpEG aTwAEIEg TG eykaTtaaTaong. To doxeio TTpoaTaTelel TNV avAia aTnv
TEPITTWOn UdPAUAIKoU TTAyUaTog. To doxeio dev xpelddetal emavagopTion f) oTToladATIOTE AAAN ouvVTAPNON.

o  Mia BaABida umrepTrieang, ou TpoaTarelel amd 10 USPAUAIKS TTAAyHA. ZTNV TTEPITITWATN TTAYOU GTO CWAAvVa KATaBAIYNG e TNV
avtAia BuBigpévn, n PaABida auth mpoaTatelel v avtAia amd Bpalaelg.

Eykatdotaon o€ @péap.

EykaraoTtiaTe v avtAia €101 woTe n avappoenan va Bpioketal TouAdyiaTov 1 m (3.28ft) mavw amd Tov TTuBEVa TOU PPEATOG, TIPOKEIUEVOU
Va OTTOQUYETE TNV avappd@nan aupou kal GAMwv akabapaiwv. MNa va kpepaaete Ty aviAia XpnaIPoToIaTe AKAUTITOUS LETAAAIKOUG GWANRVES
KOl OTEPEWATE TOUG GWARVES E OTNPIYHATA OTO TTAVW PEPOG TOU PPEATOC.

Eykardotaon o de€apevi

®povrioTe n defapeviy auNoyAG va Exel TIG eAAYIOTES aTTaIToUPEVES BIATTATEIS yia To Trépaaa TnG avtAiag 180x185 mm (7.09x7.28 in).
KpataTe Tnv avtAia eAa@pwg utrepuywiévn amd Tov Tubpéva, waTe va amo@uyeTe Tuxdv kpadaauous/BopUBoug Tou petadidovral aTmé
OeCapevn.

H avtAia Ba kdvel B6pufo, aTnv TIEPITITWOT TTOU AKOUUTTIAEI oTOV TTUBPEVA TNG DECaEVAG.

Ma va amo@UyeTe T0 PPAEgIHO aTOUg aywyoUg avappdenaong, ouviaTaTal va eAEyXETE TIEPIODIKA TO GPEATIO GUANOYAG yIa TUXOV
ouaOowpEUpéves akabBapaies (QUAAQ, Aupo, K.AT.).

1.4. AioBéoipa
Alabéoipa afeooudp
E¢apTnpa Mepiypagn
KIT X* YTepuwwyévn avappoéenan
NFC FLOATER* M\wThpag o1aBung yia diakotA avTAiag
NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Mérpnan Tou vepou Trou TTapapével ot detapevi pe AsiToupyIkeTnTa emmiredng TAwTApa
DOC68 Kit perarpotmg aviAiag em@dvelag

* To ehdyioTo péyebog Bpayiova TG avtAiag pe Thwtipa Péoa ae epedTio f defapevn Exel we eENG:
e Hehdyiomn améaTaan petagl Tou akpou Tou TAWTAPA TNG avTtAiag kai Tou Toixwiatog ival 3cm (1,18 in) (BA. eikdva 10).
e Hehdyiomn améaTaan petagy Tou TAWTAPA Tou eUKauTIToU cwAfva avappdenang (atnv mepitmwan T ékdoaong X) eival 10 cm
(3,94 in) (BAére oxApa 10).
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Eykaraotaon pe FLOAT KIT
Mmopeite va TpoaBéaete Evav yahavtipa emmédou NFC.
AuTo TO EEAPTNHA, POMIG TOTTOBETNBEl 0TO KATAAANAO KABICPA 0TV avTAIQ, ETTIKOIVWVET g TNV NAEKTPOVIKI TTAGKETA XWpiG Tn BorBeia
NAEKTPIKWY OUVOETEWV.
To eAdyiaTo péyebog Bpayiova T avtAiag pe TAwTApa Péaa ae PPedaTio N degapevr Exel WS GG
H eAx10TN ouvIGTWWEVN ATTOGTACT PETAEU TOU GKPOU TOU TTAWTAPA TNG avTAiag Kai Tou TolxwyaTog ivar 3 cm (1,18 in) (BAETe
oxnua 10).
H eAdx10Tn ouvioTwyEVN amdaTAoN PETAEU TOU TTAWTAPA TOU EUKAPTITOU OwARvVa avappdenang (aTnv Tepitmwan ékdoong X) eival
10 cm (3,94 in) (BAEme oxrua 10).
Eykardotaon pe WATER LEVEL METER KIT
Mmopei va mpoaTeBei peTpnTAc aTaBung vepol NFC.
AuTo T0 E€APTNHA, HOAIG TOTTOBETNBET aTO KaTAAANAO KABIGHA GTNV aVTAQ, ETTIKOIVWVET [E TNV NAEKTPOVIKI TTAGKETA Wi TN BorBeia
NAEKTPIKWY GUVOETEWV.
Ta 6pia Asitoupyiag Tou aigbnmpa givai::
o  Karakdpugn Kuhivopikr detapevry: max @ 5 m (16,4 ft);
o  Tetpdywvn/opBoywvia maiva: Péyiatn mheupd 5 m (16,4 ft)).

Eykaraotaon pe KIT MAQTHPA (BondnTiké €aptnpa)

Z1nv mepimwon avihiwv DTRONS, umopeite va mpoaBéaete Evav mAwtrpa atabung NFC.

Aol TotroBetnBei otV £dpa TNG avTAiag, autd To EAPTNUA ETTIKOIVWVE PE TNV NAEKTPOVIKY TTAGKETO XWpic TN BoRBEIa NAEKTPIKWY CUVOECEWV.
O1 eAdyi0TeG e€wTepIkEG BIAOTATEIS TNG avTAiag pe TTAWTAPA, Péoa o€ éva @péap i pia degapevn eival ol g

H eAx10Tn ouvIgTWWEVN ATTOGTACT AVAPETA OTO AKPO TOU TTAWTAPA TG avTAiag kai 1o Toixwpa eivar 3 cm (1.18 in) (BAéTE eikdva 10).

H eAx10Tn ouvigTwlEVN aTOaTACN AVAPETa aToV TTAWTAPA Tou CwARva avappdPnang Kai To Toixwua (aTnv Tepimwan ékdoang X) eivar 10
cm (3.94 in) (BAéme ikova 10).

3 NPQTH ETKATAXTAZH

H avtAia kai o mivakag eAéyyou, 6Trou uttdpyel, auvdéovTal oTo id10 NAEKTPIKG BikTUO, WOTE va PNy EXouv YOABAVIKY
amoudvwan, 6TwG yia Tapddelyua eEaITiag TG TOPOUTTag UETAOXNHATIOTWY POvwong f VOIKTWY aKSpA Kal HOVOQATIKWY
BI0KOTITGOV.

2 €10IKEG TTEPITITWOEIG TTOAUKATOIKIWY A BIOUNXAVIWY GTIS OTIOIEG OI IOVOQPATIKES XPHOEIG UTTOPET Val Eival GUVOEDEUEVES OE
O10POPETIKES PATEIS TPIPATIKAG Slavoung a6 Tov dnuoaIo TTAPOXO, UTTOPET Va NV ETITUYXAVETAI ETTIKOIVWYIa UETAEU TOU
Trivaka eAEyxou Kal TNG avTAiag.

4  AEITOYPrIEZ

H nAektpovikn eAéyxel autouara 1o dvappa kai 1o ofAaipo (ON/OFF) ¢ avtAiag, ae auvaptnon g ¢Atnong vepol.

H nAekTtpovik TTpoaTateUel Tnv avtAia amo Tic BAARes Tng BaABidag AvremiaTpoorg (NRV), Tou umdpxel To awua TG avtAiag, o1 oTroieg
ouvABwg TrpokaAoUvTal aTd eTMIKABNAOEIS akabapaiwy 1 aupou. O1 emkabraeig pmopei va eptrodifouv To kAiaiuo g BaABidag NRV, akoua
kar 6Tav 0v uTrdpyel vepo. Na autd 1o Adyo auviatatal KatdAAnAn auvripnan g BaABidag NRV.

H avtAia ofrvel autéuara kGbe wpa. Av gival OAa Kavovikd, 0 XproTng Taparnpei uévo Wia JIkpA TTwan g Tieong mou diapkei Aiya
deutepdhetrta. AvtiBeta av eivan pmhokapiopévn n paABida NRV, n avtAia pmraivel og ocuvayeppo kai utropei va favateBei o€ Aeiroupyia agol
e€ahe1pBouv o1 aitieg Tou Ppatiparog, Katd TPOTiUNanN amoouvAEOVTAG TV Kal ETTAVACUVIEOVTAG TNV TO OiKTUO TPOPodoaiag. & KABe
TepimTWan 0 guvayepuds atapatael av n BaABida EEUTTAOKOPIOTEN UNXAVIKG.

H nAektpovikn TpoaTarelel TNy avtAia amoé T Aeimoupyia xwpig vepd (BAETE Asitoupyia anti-DRYRUN).

H nAektpovikA TpoaTarelel Tnv aviAia amd AavBaouéveg EKKIVATEIC OTnv TTEPITITWOT avatndracwy Tou vepoU (BAETTE AsiToupyia TTpooTaciag
amo v avatmdnan Tou vepou (anti-burping).

21a ovtéha DTRONS, n nAektpovikr| TpoaTarelel Tnv avAia amé diappoég aTo oUoTna, TTou Ba TTPOKAAOUCAV GUVEXEIS ETTAVEKKIVATEIG
(BAEme Aeimoupyia ANTICYCLING).

4.1 ZuvBnkeg Béong o€ Acitoupyia kal oTdong TNG avTAiag

Orav katavahwvetal vepd amd 10 dikTuo udpodoTnang, n avtAia TiBeTal ae AciToupyia epoaov IkavoTTololvTal 0 GUVBAKES eKkivnang. Autd
oupBaivel yia Tapddelyya avoiyovag pia Bpucn waoTe va Téael n ieon g eykardataong. H aviAia oTapartdel 6Tav GTapatioel n
katavaAwan vepou, nAadn étav kAeiael n Bpuan.

ZuvBnkeg B€ong oe AsiToupyia

H avrAia 1iBeTal g€ AeiToupyia 6Tav IKavoTTolEiTal pia aTmd TIG TAPAKATW CUVBAKEG:

- H mapoyn eival peyaAitepn amé v eAdy1oTn Tapoxr 2 I/min (0.53 gpm).

- H mrigan eivar xapnAdrepn amod v miean ekkivnang (CUT-IN). H Triean ekkivnong ivar puBuiguévn amé 1o epyoaTdaio ata 2.4 bar (34.8 psi).
X1V TepitTwaon aviAiag e§omAiopévng pe Trivaka eAEyxou n Triean ekkivnong (cut-in) eival petaBAnTy.
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ZuvBnkeg oTdong
H avtAia otapardel pe kabuaTépnan 10 deutepoAémTwy OTaV:
-H Trapoy gival katwtepn amd Tnv EAAXIOTN TTOPOXI e TTiean peyahlTepn amod TNy TTieon kKivnong.
- H avtAia oTapardel kai 6tav umrdpxel EMeIyn vepou yia va rpooTtatéwel Tov Kivntipa (BAETe Acimoupyia ANTI DRYRUN)
-A1G@opol guvayepuoi

42  Avrhia On - OFF

O kivnTApag TG avTAiag Tpo@odoTeiTal atmd Tnv NAEKTPOVIKN TTAAKETO EAEYXOU TIOU BPIiOKETaI G OTO GWHA TS avTAiag, e pia
evahaoabpevn 1aon ion e v Téon Tou SIKTUOU NAEKTPOdETONG.

H tpogodoaia g avtAiag TapéxeTal aTov Kivathpa We Paan v egEMIgn Tng ZATNONG Tou XPAOTN KAl Twv USPAUAIKWY GUVONKWY TG
EYKATAOTAONG, OTTWG TIEPIYPAPETAI TTAPAKATW.

MNieon exkivnong (CUT-IN) / Pof — Kavoviki AsiToupyia.

Kavovikd (6tav dev utrdipyouv auvayeppoi Kai £xel ohokAnpwBei n mAfpwan g avtAiag) o kivntipag TiBetal dueaa ae Asitoupyia av n mieon
eival xapnAdtepn amé tnv Triean ekkivnang (BAETe mapdypago 4.1) f) étav umdpxel pony. O KivnTApag aTauardel av n miean gival upnAdtepn
oo v Tiean ekkivnang kai 6ev uTdpxel por| (Ouwg Weta 10 deutepdAeTTa Tapapoving o€ auTh Tn ouvlnkn).

Z0vdeon oTo NAEKTPIKO BikTUO — TPWTNH TTARPWON TG avTAiag
Agou ouvdéaete v avTAia aTo nAekTpikd BiKTUO, 0 KIVATAPAS TG avTAiag eival ofnaTdg kal n BaABida aviemaTpo@ig o€ avamauaon: o€
OI0QOPETIKA TIEPITITWAN N avTAia PTTAOKAPEI Kal 0 KivnTApag dev umropei va TeBei ae Aeimoupyia (BAETe Tapdypago ANTIFLOOD).

ZTnv Kavovikf TepimTwan avtiBeta, n aviAia cupTepIQEPETAl WG EEAC:
* Av 10 UBpaUNIKG KUKAwWa avavTn TG avtAiag éxel Triean uwnAdTepn amd Ty Tiean ekkivnang, o Kivntipag e avthiag dev TiBetal o€
Aeitoupyia, evw n TARpwan €xel oAoKANPwOE Kavovikd.
® AvtiBeta, av To KUKAwpa gival utd Tiean (P<CUT-IN) tietal ae Acitoupyia o Kivntipag T aviAiag. ZTnv TEQITITwan auth,
o Av 10 udpauAikd KUkAwpa TeBei uTtd Triean (P>CUT-IN) kai dev utrapyel pon, yia mapddelyya emeidn eivai kAeioTd 10
poupTtTivéto aTnv KatBAiyn, o Kivnthpag afrivel 10 deut. petd v ekkivnan: €xel yivel n TARpwan TG avTAiag.
o Avyia 20 deut. 6ev uTrdpyel oUTe por), oUTe Triean (P<CUT-IN), n avrAia utraivel o1o ouvayeppo Asitoupyiag xwpic vepd
(DRYRUN) ka1 aprjver: dev €xel yivel n TARpwan TG avAiag.
o TEAog, av UTTApYEl por onuaivel TTwg EXeEl yivel N TARPWON TNG AVTAIaG Kal AEITOUPYE] KAVOVIKA.

Mpoataoia amd Acitoupyia xwpig vepd
Av katé tn d1GpkeIa TG KavovIKAG Asitoupyiag (1) katd Ty ekkivnon TG avtAiag), yia 20 deutepdAetrta dev aviyveletal Tiean Kai pon, n avrAia
pmaivel aTo auvayepud Asitoupyiag xwpig vepd (DRYRUN) kai aBrvel o kivntipag.

H nAektpovikn eAéyxou TG avTAiag Ba emixeiprioel va emavekkiviael Tnv avTAia, péxpic 6Tou va unv apoudiddetal TAEOV N KataTaon
AsiToupyiag xwpic vepod, dnAadr amouaiag porg Kal Treang.
AUTEG 01 aTTOTTEIPEG ETTAVEKKIVNONG €ival TIPOYPAUUOTIOUEVES WG £EAG:

« Ao TV 10 péxpr TV 481 amotelpa: 1 emavekkivnan kaBe 30 AetTd yia 20 deuTepOAETITA EKATTN
+ A6 Tnv 490 amémelpa: 1 emavekkivnan kabe 24 wpeg yia 20 deutepdAETITa EKATTN

» Hemavagopd Tou guvayeppou Acimoupyiag xwpic vepd (DRYRUN) utropei va yivel xeipokivnta: av JETa Tnv emavagopd n aviAia oev
avixveuael pon kal Tiean, ol amoTelpeg Ba diapkeéaouv 20 deuTepOAETITA.

»  H nAextpoviki TG avTAiag éxer éva aUatnua TTou Aéyetan anti-burping (TTpoaTagia améd avarmndraeig Tou vepou), Kal euTrodidel TIg
AavBaopéveg eKKIVAGEIS Adyw TBavwy avatnOfoewy Tou VEPOU.

ANTICYCLING

O1 TuxOV IKPEG UBPAUAIKEC ATTWAEIEG OTNV EYKATACTAON KATAVTN TG avTAiag, 6Tav n eykatdaTtaan eival utré iean kai Xwpig por, yropolv va
EM@QEPOUV aTAOIAKI TITWaT NG Tieang. Autd Ba TTpokaAéael AAETTAAANAEG EKKIVATEIG TNG avTAiag, TIpokaAwvTag BAGBES aTov KIvnThpa,
Kupiwg aTnv TEPITITWOT EKKIVAOEWY 0€ GUVTONO XPOVIKG d1AaTNa.

2TV TEPITITWOoN auth N nAekTpoVIKA avayvwpilel Tn ouvBhkn kai evepyotolei 1o guvayeppd ANTICYCLING. O ouvayepudg Ba eumodioel Tnv
ekkivnon Tou kivnTipa g avtAiag. H emavagopd Tou ouvayeppol pmopei va yivel xeipokivnra. O auvayepuog Ba eCakeipBei autdpara petd
amé 12 wpeg.

5 COMBOX

210 povréAdo DTRONS, agoU ouvdéoete aTo nhektpikd diktuo Tnv COM BOX, Ba avayouv 6Aa Ta led tou d1adpacTikou Tivaka yia va Swoouv
Tn duvardTnTa GTO XPrOTN va AEYEEN TN AeiToupyia.

H avtAia DTRONS pmopei va Asitoupynael autépara (‘AUTO"), puBuiouévn amd 1o epyoatdalo) i xeipokivnta (“MANUAL MODE”).
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5.1 Xeipokivntog Tpotrog Asitoupyiog

O xpnoTng pmopei va puBuicel TN guvexn BEan ae Acitoupyia Tou KivTApa TG avTAiag. Mpoagoxr: dTwg aTig avTAieg Xwpig
NAEKTPOVIKR, aTToKAEiETaI 0TTOI00dNATIOTE EAEyXOG TTpoaTaaiag (Asitoupyia xwpig uypd, MpoaTagia amd guvexeic kKukAoug (Anti
Cycling) k.ATT..) KaI N avTAia UTTOPET va GTAPATATE! POVO WE TV TauTdxpovn Triean Twv TARKTPWY 1 kai 2 (BAETTE eikdva 12).

AvaykooTiké oBAGIMO TOU KIvnTAPA
O xpriotng pmopei va emPaAel To avaykaoTikO GBAGINO Tou KIVATAPA, TTou eUTTOdidel O€ KABE TIEPITITWOT VA AVAYEI O KIVATAPAG.
To oproiyo Tou Trepiypd@eTal dw el OTTOTEAEGUA KaI 0TV TIEPITITWAT TTou gival puBUIoUEVOS 0 XelpokivnTog TpdTTog BEang ae Asitoupyia.

5.2  Autoparog Tpotrog Asitoupyiag
Me autév Tov TpOTIO AcIToupyiag, n Tpo@odoaia TG avtAiag TapexeTal aTov Kivnthpa avaoya We TNV EEAIEN TG {ATNONG TOU XPAATN KOl TWV
UBPAUAIKWY GUVBNKWVY TNG EyKATAaTAONG, OTTWE TTEPIYPAPETAI TIAPAKATW.

MPOZTAYIA AMNO XYNEXEIZ KYKAOYZ (ANTICYCLING)

Z1nv TepitTwaon Tou hoviéAou DTRONS, n Aeitoupyia anticycling eivar amevepyotroinuévn amd 1o epyoaTdalo. MITopEiTe va Ty EVEQYOTIOINTETE
xpnaoiyotoiwvtag Tnv kovadAa COM BOX (BAEme Acitoupyia anticycling oTig Eikoveg 12, 11)

5.3  Zivdeon COM BOX - DTRON3

H avtAia ouvdéetal atnv COM BOX péow mpwrokdAhou Power Line Communication (ETrikoivwvia I'pappns loxuog), Tou oTo €8i¢ Ba
avapépetal aTo eyxelpidio wg PLC. Me autAv v emikoivwvia n COM BOX eivar o B¢on va deitgl aTo xprioTn moAuapiBueg TAnpopopieg
OXETIKA e TNV KaTdaTaon kai Tn Asimoupyia Tng avrAiag. EmimAéov o xpRotng pmopei va d1adpd evepyd ue Tnv avtAia divovtag Tng eVIoAEC,
OTIWG TTEPIYPAPETAI TIAPAKATW.

Ma va propoulv va emikoivwvodv n DTRON3 n COM BOX mpémel va eival guaxeTiopéveg (BAETE eikova 12).

H DTRON3 kai n COM BOX mou utéipxouv 0T Guakeuaaia eival 1dn GUGXETIOUEVES aTTO TO EPYOaTATIO.

Av o1 800 povadeg eival Adn ouaxeTIoPEvES, N alvdean yivetar evidg 30 deutepoAéTwy amd To dvappa ng COM BOX kai Tng DTRONS, kai o1
duo povadeg Ba eivar ouvdedepéveg (avapel ouvéxela 1o pmAe led Tng PLC).

H mro16tn1a alvdeong Tng PLC umopei va emmnpeddetal amoé didQopoug TTapayovTeg:
TomoAoyia Tou NAEKTPIKOU BIKTUOU
AvTibpaaTIkG gopTia TTapdvTIa aTn YPOUUA
MrKog TnG oUvdeang
Alatopn Twv KaAwdiwv.

2TV TEPITITWON TTou UTTAPYOoUV TTIPOBAAUATA ETTIKOIVWVIAS, UEIWATE TNV OTTOTTACT (KAl CUVETTWG TO PAKOG TG NAEKTPIKAG aUVETNG) avapeoa
0TIG dUO OUCKEUEC.
01 6uo ouokeugg TpETel va gival ouvdedePéveg OTO i8I0 NAEKTPIKG PovOPaaIkG OIKTUO Kal TTIPETTEI v £XOUV KOIVA TN GACT KaI TO OUBETEPO.

54  MNwgva ouoyetioere Tnv DTRON3 pe Tnv COM BOX
Omwg avagépaue aTo mponyouuevo ke@aAaio n DTRON3 kair n COM BOX tou umdpyouv 0T guokeuaaia ival Adn ouaxeTIoUEVES aTTd TO
€pyoaTaalo.
2TV TIEQITITWAT TIOU XPEIAOTEN VO AVTIKATAGTATETE [Ia aTrd TIG 2 GUCKEUES, Ba TTPETTEI va KAVETE €K VEOU TO GUOXETIONO avapeaa oty COM
BOX kai Tnv DTRON 3, akohouBwvtag Ty Tapakatw diadikaagia:
1) AmoouvdéaTe Tnv DTRONS am6 10 nAekTpikd dikTuo
2) Karapynate Toug TUX6V TTponyoUpevous ouayeTiapols atnv COM BOX (9.3)
3) Oéate Tnv COM BOX otn @dion auoxeTiopou (9.3)
4) Yuvdéate v DTRON3 gT0 nAekTpikd dikTuo
5) EMéyére v karaoTaon Tou led PLC atnv COM BOX, av gival poviua avappévo, anuaivel TTwg 0 CUTXETIONOG ATAV ETIITUXAG.
5.5  XZ0Ovdeon DCONNECT BOX 2 - DTRON3
H DTRONS éxe1 tn duvardtnta va ouvdebei pe o DCONNECT BOX2,
BonBnmikry didragn mou kabiotd TNV DTRON3 mpoomeAdoiun péow smartphone kai 1ng

=

epappoync APP Dconnect, D

@

Kal evoeXopéVWGE yia T oUvdean aTnv utmnpeaia Tou Dconnect CLOUD .

H avthia ouvdéetal oto DCONNECT BOX 2 péow mpwrokdAou ETikoivwviag péow Tng
YPapunAg nAekTpikoU peuparog (Power Line Communication), ou anueiwveral wg PLC. Xapig oe
auTév 1o BiauAo ETIKoIVWvIag, 0 XPAOTNG UTTopEi va TTapakoAouBei Tnv kar@aTtaon Tng avTAiag
Kai va 01adpd evepyd Péow TG EQApUOYAS (app).
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la va Pmmopolv va etmikoivwvouv n DTRON3 kai o DCONNECT BOX 2 mpéTel va eival GUOXETITUEVA HETAEY TOUG,
Agou TpopodotnBolyv, o1 duo povdades auvdéovial ae Aiya Aetrrd. Kard v @don avaitnong Twv diatdéewy, 1o Aautaki led PLC (1) Ba
avaBoafrvel kavovika kai Ba Tapapeivel Joviga avappévo 6tav yivel n owaTr auvaean.

5.6  Zuoyetiopog DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) AmoguvdéaTe To ESYBOX DIVER amd 10 nAekTpikd OikTuo Kai Trepiuévete TouhdyiaTov 30 deutepdAeTTa =
2) Mnyaivere ato DCONNECT BOX2 péow ng epapuoyng APP Dconnect D
a. Mnyaivere atnv APP Dconnect péow Tou smarthphone b. MéaTe 10 mARKTPO Deonnect BOX2 yia 5s,
== MéaTe 10 Aean oUvVdEDN Kal HEXPI va apyioel va avaBoaBrivel To AauTéki

E') emAEETe 10 TTpoidv “Deonnect Box2” led wifi
C. AxohouBroTe TG 08nyieg atnv epapuoen APP,
MEXPI VO TTAPOEIVEL UOVIPA QVAWWEVO TO
Aaptaki led wifi kai va epgaviaTei oty APP 10
TrapaBupo Tou DCONNECT BOX2

rHe - R 0 = . | 1 . LRl -]

D+« conNECT < Home

Installation

TestFClI

Direct connection

Welcome to D.Connect _
" " Select your product
Login or sign up .

Description
TestFCl

DConnect Box DConnect Box Name the product

DConnect Box 2

Direct connection ﬂ

Esybox Max
1L]
TIv 6?

Installation details. Link a new product
Suggestions (O
Follow the wizard to help you with the \
I @) & [1] (@) <3 {1} (@) <
3) Mévo yia Tnv mepiTrTwon ou To Dconnect BOX2 éxel mpoyevéoTePO OUOXETIOHO, diaypAYTE TOUG TUXOV

mpoyevéatepoug auoxeTiopoug oto DCONNECT BOX 2 (Mevou yia mpoxwpnuévoug > Agaipean ZuoxetiopoU PLC)
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09 2Ll -
< Product list

Installation

TestFCI

Product
DConnect Box 2

EAAHNIKA

0911 @M -

< Back to overview

Advanced

DisassociatePLC

DisassociatePLC

11 O <
4) ©¢ate 1o DCONNECT BOX 2 ot @daon 5) 2uvoéare evtdg 20 sec Tnv DTRON3
OUOYETIONOU 070 NAekTPIKG BiKTUO Kal akoAoubnaTe T
a. MéaTe 10 “Z0vOEDN EVOG VEOU TTPOIGVTOC” diadikaaia Trou amartei n egapuoyr APP.
b. EmAéCte Dtron 3
0912 @M - wERS.
< Back O = < Product type ® =
Install or configure
Link a new product
i Esybox Diver
Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3
@ The pump must have been
switched off for at least 30
“ Esybox seconds.
%1} Click Next
i Esybox Mini 3
@ Power up the pump
28 o :
11l (@] < 1 @] <
6) EAéyére v katdoTaaon Tou led PLC gto DCONNECT BOX 2. Otav rapapeivel poviga avappévo, 0 GUOXETIONOS

EMITENEOTNKE ETTITUXWG.
270 gnueio auto, aTo Pevol eykatdiataang Ba utapyel kai n DTRONS, kai Ba ptropeite va TmyaiveTe oTnv TwpIvi
kaTaoTaon Kai aTI pUBIcEIG.

IHMEIQZH 1: H utpeaia TAexeipiopot DConnect Cloud, amaitei eyypagr| aTnv TAATQOPUA KAl JETA aTTO pia SOKIPaaTIKA TTEPiodo,
ouvdpopnTikA £yypaer). OAeg o1 TAnpogopicg eival diabéaiueg aTov IoTdToTo: Www.internetofpumps.com
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ZHMEIQZH 2: 21 xeipokivntn Aciroupyia, o1 avagopég aTo pevou Tng egapuoyng APP DConnect, utropei va £xouv S1a@opeTIKO Xpwia 1
TEPIYPaQEC.I1a va eKPETAAAEUTEITE KOAUTEPA TO TIPOIGV Kai Tv d1Gdpaat] Tou e TV e@appoyn APP kai v utmpeaia DConnect Cloud,
ouviaToUle va auuBouheubeite etriong Ta apBpa kai va deite Ta Bivieo Tou eival d1aBéaipa aTo d1adikTuo, GTOUG IGTATOTIOUG :
www.internetofpumps.com f; www.dabpumps.com.

5.7 PuiBpion Tou oxfpaTog Kai Tou peyédoug Tng deSapevig péow tng epapuoyig DCONNECT BOX 2
E@apudoTe Tig akdAoubeg diadikaaieg Bripa Tpog BAUa:

1. Metapeite atnv evétnta "EykaraaTacn” g epapuoyng DCONNECT BOX 2;

2. EmiAéEre To Tpoidv cag DTRONS;

3. AmoktioTe TpooRacn atnv utoevotnTa "TANK" TG eQapuoyrg;

4, OpiaTe 10 oYAUa TNG Oegapevic (opBoywvio A KUAIVOPIKS) Kal To uéyeBos TG (avartpétre ata kepahaia 7.30, 7.31 kai 7.32)

2] © o

Data @ Status »
0,476 kW o Op_erating
Description Ok
DAB 4 bar ystem
15 /min Setpoint
4 bar
L ol Y Shape
DConnect Box 2 Comion &
off Cylindrical
E Tank = R
wes from 23:00 0cm
l.o DS:DD. e | [rr Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Consumption th !
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
cg gt i By using the appropriate level sensor, you
can monitor the water level of your tan|
5,389 me Shvinge
Installation details. Link a naw product ATt month) 55 %
Smving

J/ \— —————

IHMEIQZH: Z1nv mepimTwaon KUAIvpIkg degapevic, aTn diapeTpo TG defapevic, To LEYIOTO PEyeBog TTou UTropei va pubuiaTei yia
OTTOIOVONTTOTE WETPNTH OTABUNG vepoU NFC trou epappoletal atnv avrAia givar 5 m (16,4 ft).

2TV TEPITITWON TETPATTAEUPNG DECOEVAS, Kal OTIG U0 TTAEUPEG TNG BATNG TG defapevig, TO EyIOTo PéyeBog TTou UTTopei va pubuIaTEi yia
otrolovorTmoTe PeTpNTA 0T1éBUNG vepou NFC trou epappdletal aTnv avAia gival 5m x5 m (16,4 ft x 16,4 ft));

6  KAOAPIZMOZ, ANOOHKEYZH, XYNT'HPH2H

H avtAia 8ev amoitei guvtipnon. O mayerdg umopei va kavel {nuid otnv avtAia. ZTnv mePIMTwon TOAU XOunAWv BepHOKPATIWY,
aQaIpéoTe TNV avTAia omd 10 Uypo, adeldoTe TNV KAl QUAGETE TNV O€ éva XWPO TTPOCTATEUHEVO OTrd TO WUXoG. MpoTol KAveTE
oTroladNTroTE Epyacio 6TV avTAia, TPETel va TNV aTTOOUVOECETE AT TO DiKTUO NAEKTPIKAG TPOPODOTiag.

Agou ByaAete TV avtAia amd To uypd, auviaTaTal va kaBapioeTe Pe vepd uto Ticon Ta £¢AG Pépn TNG:

- QiATpo (avolkTo, BAETTE €Ikdva 1A )

- GikTpo avappoenong pe TAwTAPA, aTnv TEPITTWAN Tng ékdoong X (BAETTE ikdva 3)

- BaABida avTemoTpoQng. ZTNV TEPITITWAT aUTH AQAIPETTE TO TUAKA TTOU 0ag EVOIAPEQE], OTIWG Qaivetal aTny eikova 11,

BeBaiwbeite yia N owaTr emavaguvapuoAdynan 6Awv Twv TUNUATWY.
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ANAZHTHXH BAABON

MpotoU apyioete Ty avalntnon PAawv, TEETEI va dIOKOWETE TNV NAEKTPIKY oUvdEON NG avTAiag (ByaAte 10 @I¢ amd Tnv
mpiCa). Av 10 KaAwdio Tpogodoaiag Tapouaialel Kamoia ¢nuid, n AvTIKATaaTaon Tou TTPETTEI va yivel OTTwadNTIOTE aTTd TO

EAAHNIKA

£pyo0Taaoio f KAToIo E0uaiodoTNUEVO ZEPPIG, WOTE VO ATTOKAEIOTE] TO EVOEXOUEVO TTAVTAG KIVOUVOU.

ANQMAAIEZ

NIOANEZ AITIEZ

AIOPOQTIKEZ ENEMBAZEIZ

H avthia dev avdpel A dev
TIOPAPEVEI QVAUEVN.

1. H avthia dev Tpogodorteital

1. EAéyére v 1p0@odoaia

2. EMeIyn vepoU

2. AmokatagTAaTe TN aTABUN TOU VEPOU

3. H BaABida aviemoTpo@ng eival
pTTAOKapIoUéVN.

3. Amopakpuvete 611 UTTAokdpel v BaABida
QVTETTIOTPOPAG.

H avtAia dev Tapéxel vepd

1. H oxdpa avappoenong Kai oI GWAAVES gival
Qpaypéveg

1. AQaIPECTE TA CWATA TTOU TIPOKAAOUV TO
QpagiLo

2. H @repw givar @Bapuévn 1) JTTAOKapIGUEVN

2. AvtikataoTAOTE TV TITEPWTH av €ival
@Bappévn, EeptrhokApeTe TV TITEPWTA av eival
PTTAOKQPIOUEVN: aQaIPETTE TV TATTO
€mMOBEWPNONG TNG TITEPWTAS KAl TIEPITTPEWTE TNV
TITEPWTI Y10 VA TNV EEUTTAOKAPETE.

3. To amaIToUUEVO HOVOWETPIKO ival peyahiTePO
0T TA XOPAKTNPIGTIKA TG avTAiag

H trapoxn eival aveapknig

1. H oxdpa avappdonong gival uepiké gpayuévn

2. H @repwm| f 0 owAivag katdBAiyng £xouv
HEPIKO QPAEILO 1) ETTIKABATEIS

1-2 ApaipéaTe Ta owaATa TToU TTPOKAAoUV TO
Ppdgipo

H avtAia otaparéel (mbavr
emépPacn g Bepuikig
aoQaAcIag)

1. To avtAoUpevo uypd gival TOAD TTaxUpeUaTo
KaI uTrepBeppaivel Tov KIVNTApa.

2. H Bepuokpaaia Tou vepou eival TToM uwnAn

3. Eva a1eped owpa PTAOKAPE! TNV QTEPWTH

4. Tpogodoaia acUuBarn Pe Ta XapaktmpeIoTIKA
NG TMIVOKIdag

1-2-3-4 Bydhte 10 @Ig amd TV Tpida,
QTTOKATACTACTE TNV QITIA TTOU TIPOKAAEDE TV
UTIEPBEPAVDT, TIEPIPEVETE VO KPUWAEI N avTAia
kal avaBaATe To QI¢ otV TIpila
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EAAHNIKA
8 [MEPIFPA®H TOY AIAAPAZTIKOY MINAKA THX COM BOX

0 diadpaaTikdg Trivakag Tng aviAiag DTRON3 mapouaidderan ye T povada COM BOX, o Trivakag Tng otroiag gaiveTal aTnyv TTapakaTw €IKOVA:

®
®
® @%
®
® ®
@

Eikéva 12: o mrivakag g guokeung COM BOX

8.1 Mepiypagn Tpdmou AciToupyiag
H COM BOX propei va Asitoupyroel e duo tpdmroug, Tov 1poTo MapakohouBnang (Monitor) kai Tov 1p6m0 PUBUIoNG (SETUP).

Tpomog MapakoAolbnong (MONITOR)

ZTov TpoTO MapakoAoUBnang civar S1a8EaIpeS 01 €§AG TTANPOPOPIEG:
Triean atnv KataBAiyn g aviAiac DTRONS (6)

. kar@doTtaon Tpogodoaiag Tou KivnTtipa (4)

. karaotaon ANIENEPTOMOIHZHE g avthiag (12)

. TpéxoUaEC avwualicg/auvayeppoi (5, 8, 10, 11)

. kardoTtaon alvdeong Tng COM BOX e mv/tig DTRON (8)

Z1ov TpoTo Mapakohoubnang eivar d1aBéaipeS o1 €fG EVIOAEG:

. Emavagopd (Reset) Twv Tuxdv guvayepuwy Tou TTOPOUTIAcTNKavV
. Amevepyotroinon / Evepyotroinan g Aeitoupyiag Tng aviAiag
Tpéog PUBuiong (SETUP)

ZTo P60 PUBUIONG O XPrAOTNG MTTOPEI:

Na aAAagel Ty miean ekkivnong (CUTIN)

Na evepyotroifael xelpokivnTta Tov Kivntipa Tng aviAiag

Na Evepyotroifoei/Amevepyotroifael 1 auvdeon avapesa otnv COM BOX kai Tnv DTRON
Na Evepyotroiioei/Amevepyotroifael v avayvwpion g kardotaons ANTICYCLING

Na Amrevepyotroifael/Evepyotroifagl T Asitoupyia Tng avrAiag

8.2 Mepiypaen Led / mARKTpWV

BAérre eikdva 12 LED AgiToupyia eme§Aynon
1-2 - +/-
3 i RESET/SELECT
(ENANAGOPA/ENIAQTH)

4 KATAZTAZH KINHTHPA Aeiyvel Twg n avthia eival g Aeitoupyia

5 ZYNATEPMOZ Aciyvel TTwG TTAPOUCIACTNKE £VAS YEVIKOS GUVAYEPUOS
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EAAHNIKA

CUT-IN (Aermoupyia pUBuiong -

SETUP)

MIEXH EFTKATAXTAXHX

To owreIvé led deiyvel Ty TIPA TG TTiEaNS KKivnong
(CUT-IN) (Aerroupyia SETUP)
H ypappn Twv led deiyvel Tnv miean g eykatdotaong

(Aermoupyia .
NAPAKOAOYOHSHS - (Aerroupyia MONITOR)
MONITOR )
! XEIPOKINHTO2 TEOMO2 Aciyvel T xelpokivntn Acitoupyia
AEITOYPTIAY XVEI T Xeipokivnm Py
8 . . PLC Aeiyvel Tnv KatdoTOON ETMIKOIVWVIAS avaueoa aTnv avTAia

kai Tnv COM BOX

g -

['a peAOVTIKES XPAOEIS

ANTI CYCLING (NPOZTAZIA

Agiyvel TG UTTAPXEI EVAG TUVAYEPHAG TUTTOU

9

9.1

9.2

10 . . A0 ANETTAANAHAEZ ANTICYCLING (Aeitoupyia MONITOR) A/kai Tnv
EKKINHZEIY) kardotagn evepyomoinang g avixveuong ANTICYCLING

ANTI DRYRUN (TIPO2TAZIA Agiyvel TTwG TTOPOUTIACTNKE CUVAYEPHOS AdYW

11 . ATO TH AEITOYPTIA XQPIS XVEI TILS TTAROUGIOOTIIKE GUVAYERHOS AOY
AeiToupyiag xwpic vepd
NEPO)
KatdaTaon tou guoTAparog: 6tav avapel to Aautdki led
12 P d) ENABLE/DISABLE deiyvel Twg eivar evepyorromgiévn avtAia, eVl oTav
avaBoafrivel 1o Aautraki led deixvel Twg eival
amevepyotroinuévn n avtAia
Mivakag 2

AEITOYPIIEZ AIAAPAZTIKOY MINAKA

MeraBaon amé Tov TpéTO MNapakoAouBnaong aTov TpOTTO PUBHIONG KOl AVTIOTPOPA

H petaBaon amé Tov 1p6To MapakoholBnong atov Tpémo PUBUIONG YyiveTal TatwvTag Tautdyxpova 1o TAAKTpO “” (Eikéva 12, 1) kal
“Reset/Select” (Eikéva 12, 3) yia Touhdyiatov 3 deutepdhema. H petdBaon amo tov 1pdmo PUBUIong aTov Tpoto Mapakoholbnang yiveral
TraTwvTag Tautoéxpova ta TARkTpa “-* (Eikdva 12, 2) kai "Reset/Select” (Eikéva 12, 3) yia TouhdyioTov 3 deuTepOAETITA ) TTEPIPEVOVTAG 1 AETITO
Xwpic va ayyitete kavéva TTARKTPO Tou diadpaaTikol mivaka. ‘Otav avapel n COM BOX BpiokeTal TpopubuIguévn aTov TpOTI0
mapakohoUBnong. H Acimoupyia puBuiong (SETUP) emaonuaiverar amé 1o evaAacooduevo avapoafrioipo Tou LED KATAXTAZH KINHTHPA
kai ZYNATEPMOY.

Tpémog MapakoAolbnong

Kardotaon kivntipa (Eik. 12, 4)
O kivntpag TpogodorTeital av gival avaypévo 1o Tpdaivo led “KardoTaon kivntipa”.

Avayvwon ouvayeppwv (EIk. 12, 5)
Ortav avapei 1o led “Zuvayeppdg” emonuaivel Twg evepyotroinBnke évag guvayeppdg. To dvappa Tou KOKKINOY led g Aeitoupyiag
ANTICYCLING 1) g Aerroupyiag xwpic vepd (DRYRUN) deiyvel To10¢ auvayeppog givai vepyog.

XEIPOKINHTOZ TPOMOZ AEITPOYTIAZ (Eik. 12, 7)
O evepyotroinuévog XelpokivnTtog TpOTTOC AEIToupyiag emanpaiveral amd 1o dvauua tou Led. lNa my evepyotmoinan/amevepyotroinan autou Tou
TPéTOU AciToupyiag diapaaTe 1o keahaio “Tpotog PUBuiong”.

Zuvdeon PLC (Eik. 12, 8)
To Gvappa Tou MIMAE led deixvel wg n aOvdean PLC eivar evepyr kai n COM BOX eival 6iaBéaiun yia  aOvdean o€ yia avTAia.
Orav avaper povipa 1o led deixvel Twg eivar evepyn n alvdean.
Ortav avaBoafrivel apyd 1o led (1 deutepdAetmo ON - 1 deutepdAetrro OFF) beiyvel Twg dev ivar evepyn n alvdean, alan COM BOX eival
OUCYETIOPEVN [E TV avTAiQL.
Orav avaBoofrivel ypryopa 1o led (0,5 deutepdetta ON; - 0,5 deutepdAettta OFF) deiyvel Twg yivetal guoxeTiopog g COM BOX kai Tng
DTRONS. To dvappa Tou KOKKINOY LED &eiyvel Twg dev yive n emikoivwvia avapeaa oty DTRON3 kai to COM BOX (BAEe ke@.10).

Aeiroupyia MIAOKAPIZMATOZ tng ANTAIAZ
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EAAHNIKA

MarwvTag Tautoypova kai UoTepa aghvovtag Ta TAAKTea “+” kai “-* (EIk. 12, 1 - 2) TpokaAeital aTéan Tou KivnTAea TG avtAiag, TTou dev Ba
pTropei va Tebei e Acimoupyia xwpic va EavarraTthaeTe TauTdXpova Kal UaTepa va agAaeTe Ta TARKTPa “+” kai “-* (EIK. 12, 1 - 2). Autég 0
TIEQIOPITUOG UTIEPITXUEI Kal €TTI TNG EVOEXOUEVNS EKKIVNANG Tou KivnTrpa Trou eRARONKe ato “XEIPOKINHTO TPOMO AEITOYPTTAL” .

To pmhokdpiopa g avrAiag ataparael epéoov n DTRONS kai n COM BOX dev eivail ouayeTiopéves. H emavekkivnon ng DTRONS 1| tng
amouaiag ouvdeang avapeaa atn COM BOX kai Tn DTRONS dev emmnpealouv kaBoAou T pUBuion PmAokapiouarog.

Aeitoupyia EMANAGOPAZ LYNAFEPMQN
H emavagopd (reset) Twv guvayepuwy UTTopei va yivel xelpokivnta marwvrag 1o TARKTeo "Reset/Select” (Eikova 12, 3).

9.3  Tpdmog pubuiong (SETUP)

Aol petaBeite aTov 1pdTTo PpUBPIONG (d1aBaoTe Tv Tapdypago 8.1)

Extég amé ) Aeitoupyia mieang otnv ekkivnon (CUT-IN), n evepyotroinan kabepiag Asimoupyiag em@épel 10 Avaypa Tou avriaToixou led, Tou
Ba avaBoaoPrvel 6TTwWG TEPIyPAQETaI TTAPOKATW:

. ON yia 3 deutepdiema

. AvaBoaoprivel yia 0.3 sec ON kai Off, yia 4 gopég

Aeiroupyia EMIAOTHE TQN PYOMIZEQN
Me 10 TAAKTPO “Reset/Select” (Eikéva 12, 3) pmopeite va KivnBeite aTig dIdQopeg pUBUITEIS TTOU TTEPIYPAPOVTAI TIAPAKATW.
H mpwtn pUBuion ou Ba eppaviaTei POAIG YeTapeite aTov TpdTo PUBUIONG €ival n "TpoTroToinan TG Trieang ekkivnang’.

Tpototoinon g micong ekkivnong (CUT-IN)

Me auth, T Aeitoupyia eival duvarh n Tpototroinon TG TIPAG TG TTiEONG ekKivnong TnG avtAiag. H Tipr auth pmopel va au¢nBei f va peiwbei pe
10 TAAKTPA “+” Kal ““ (EIK. 12, 1-2) kal uTTopei va TTApE! TIG TIUEG TTOU aTTEIKoviCovTal 0T BAPOUETPIKF KAIPOKQ, PECW pIOG AVAAQUTTAG.

H Tpéxouaa TiuA TG TTiEaNG EKKivnong emianuaivetal Je 1o aTabepd Gvauua Tou avtiaToiyou led.

Eioodog atn Aeimoupyia PYOMIZH (SETUP) Méate 10 EmAoyn (Select) kai To — TouAdyiaTov 3
deutepOAeTITa
Avarpétre TI DIGQOPES ETIYPAPES (UEXP! Va BeiTeE va MéoTe 1o ARKTPO ETiAoyn (Select)

avaBoofrvel 10 AauTraki led TG BapoueTpIkng KAipakag)

MelwaTe TNV TIA ekkivnang (cut-in) MéaTe 10 TARKTPO —

AugnaTe TV TIA eKKivnang (cut-in) MéaTe 10 TARKTPO +

‘E€odo¢ amd ) Aeitoupyia PYOMIZH (SETUP) yia MéaTe 10 EmAoyn (Select) kai To — TouAayiaTov 3
emBefaiwan deutepOAeTITa

Mia 1ToAU xaunAf Tipr TG Tieang ekkivnong utropei va eutmodioel v Béon o€ Asitoupyia TG avtAiag, diampwvtag Ty TévTa
ofnoTn.
Mia oAU uwnAA TIPA TG TTiEoNg ekkivnang pmropei va pokaAéael Eva auvayepud Asiroupyiag xwpig uypd (DRYRUN).
ZUVIOTATaI N TIPA TNG TTiEaNS EKKIvNONG va unv utrepPaivel Ta:

«  2,5bar (36,2 psi) yia ta poviéAa DTRON3 (X) 35/90 kai 35/120

«  3,5bar (50,7 psi) yia ta poviéAa DTRONS (X) 45/120

Evepyomoinon/Atmrevepyotmoinon xeipokivnng Acitoupyiog
Ze auTh T puBuion pe o TAAKTPO“+” (EIK. 12, 1) emBAAAETAI TO AvaUUa TOU KIVATAPA TG AVTAIQG.
To mAAkTPO “-* (EIK. 12, 2) amroKaBIOTA TIC KAVOVIKEG GUVBNKES AcIToupYiag.

Eioodog o Aeiroupyia PYOMIZH (SETUP) Méate 10 EmAoyn (Select) kai To — TouAayiaTov 3
deutepOAeTITa

Avarpétre TI dIGQOPES smypo«péi ipéxpl va O¢ite va MéoTe 1o ARKTPO ETAoyn (Select)

avapoaoPrivel 1o Aautaki led )

AvtAia o AYTOMATH Aertoupyia MéoTe 10 TARKTPO -

AvtAia g XEIPOKINHTH Acitoupyia MéoTe 10 TARKTPO +
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‘E€odocg amd 1 Aeitoupyia PYOMIZH (SETUP) yia
empePaiwon

MéaTe 10 TAAKTPO ETTavagopd (Reset) kai 10 — yia
TOUAGYI0TOV 3 DEUTEPOAETTTO

ZuoxeTiopog/AmoouayeTioliog COM BOX / DTRON3

Ze auTh Tn puBuion, TratwvTag To TARKTPO “+” (Eik. 12, 1) yia 5 deutepoAetta, n COM BOX TiBetal Tpoowpiva 0TnV KATAOTAGN GUCXETIOHOU

PLC péow tou dIKTOOU NAEKTPIKAS TPOYOdOTiag.

Marwvtag yia 5 deutepdAetrta To TARKTPO ™ (EIK. 12, 2) kaTapyeital o evdexOuevos GUOXETIONOG pe T DTRON3

Aladikagia amoguayetiapou Tou COM BOX

Eioodog atn Aeimoupyia PYOMIZH (SETUP)

Méate 10 EmAoyn (Select) kai 1o - yia TouhdyioTov 3
deutepOAeTITa

Avarpétre TIc DIGQOPES ETIYPAPES (UEXP! Va BEiTE va
avaBoaofrvel 10 Aautaki led)

MéoTe 1o ARKTPO ETAoyn (Select)

AmoguayetiaTe TNV TwpIvh diapdpewan Tou PLC

MéaTe 10 TAAKTPO — yia 5 OEUTEPOAETTTA

‘E¢odog amd m Aeitoupyia PYOMIZH (SETUP) yia
empeBaiwon

MéoTe 1o EmAoyn (Select) kai 1o — yia Touhdyiotov 3
deuTePOAETTTA

Aladikagia yia 10 guayetioud Tou COM BOX

Eioodog atn Aeiroupyia PYOMIZH (SETUP)

Méote o EmAoyn (Select) kai 1o — yia Touhdyiotov 3
deutepOAeTITa

Avarpétre TIc DIGQOPES ETIYPAPES (UEXP! Va BeiTeE va
avaBoafrvel 10 AauTraki led)

MéoTe 1o TARKTPO ETAoyn (Select)

©¢ate T diGTatn o€ KATAOTACN OUOXETIONOU PLC

MéaTe 10 TAAKTPO + yia 5 deutepdAeTTal

‘E¢odog amd  Aeitoupyia PYOMIZH (SETUP) yia
empePaiwon

MéoTe o EmAoyn (Select) kai 1o — yia Touhdyiotov 3
deutepOAeTTTa

Evepyotoinon/Atmrevepyomoinon Asitoupyiag ANTICYCLING
Ze auTh Tn puBuion, TatwvTag To TARKTPO “+” (Eik. 12, 1) evepyotroieital n Aeitoupyia ANTICYCLING tou mrepiypd@eTal Tapamavw.

To mAAkTpO “-* (EIK. 12, 2) amevepyotrolei auth T Aeiroupyia.

Eioodog atn Aeimoupyia PYOMIZH (SETUP)

Méate 10 EmAoyn (Select) kai To — TouAayiaTov yia 3
deutepOAeTTTa

Avarpé€Te TIC DIAQOPES ETTIYPAPES (UEXP! Va BEiTE va
avaBoofrvel 10 AauTaki led)

MéaTe 10 TARKTPO ETAoyn (Select)

AmevepyoTroinan Asitoupyiag
Evepyotoinon Asitoupyiag

MéaTe 10 TAAKTPO -
MéaTe 70 TANKTPO +

‘E¢odog amd m Aeitoupyia PYOMIZH (SETUP) yia
emBefaiwan

MéoTe o EmAoyn (Select) kai To — TouldyioTov yia 3
deutepOAeTITa

10  ANAZHTHZH BAABQN COM BOX

ANQMAAIEZ NIOANEZ AITIEZ

AIOPOQTIKEZ ENEMBAZEIZ

1. Aev gival gtnv idia Jovopaaikn
ypaupn.

1. BeBaiwBeite Twg o1 600 povadeg eival aTo idio nAekTpikd dikTuo Kal oTnv idia edon.

Haviiakain COM | Meyain améaTaon peragd Toug
BOX 6ev auvdéovTal

2. ZuvdEaTe TIG BUO OVADES LE WIKPOTEPN ATTOCTACN

3. O1 duo povadeg dev ivai
OUGYETIOUEVEG

3. Emavalapete T d1adiIKaaia TTpwTou GUGXETIOPOU TTOU TIeplypageTal aTo 5.4
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ACIKLAMALAR
incelenen konu gergevesinde asagidaki semboller kullaniimigtir:

GENEL TEHLIKE DURUMU.
Asagidaki talimatlara uyulmamasi, kisilere ve esyalara hasar gelmesine neden olabilir.

ELEKTRIK SOKU TEHLIKESi DURUMU.
Asagidaki talimatlara uyulmamasi, kisilerin giivenligi agisindan ciddi bir tehlike durumuna neden olabilir.

Notlar ve genel bilgiler.

UYARILAR

Kurmaya baglamadan énce bu dokiimantasyonu dikkatle okuyun.
gerceklestirilmelidir.
garanti gergevesinde yapilacak her turlli midahale hakkinin kaybedilmesine sebep olacaktir.

Uzman Personel

> B opp

personel tarafindan gerceklestiriimesi tavsiye edilir.

Kurma ve isleme, drinin kuruldugu lkedeki glivenlik yonetmeligine uygun olmalidir. Tlm islem, teknik kurallara uygun olarak

Guvenlik kurallarina uyulmamasi, kisilerin can glvenligi agisindan tehlike yaratmak ve cihazlari zarara ugratmakla birlikte

Kurma isleminin, konuya iliskin spesifik standartlar baglaminda éngériilen teknik niteliklere sahip olan uzman ve nitelik sahibi

Uzman personel terimi ile mesleksel yetistirimeleri, deneyimleri ve egitimleri ve kazalarin dnlenmesine iliskin kurallar, talimatlar

ve Onlemler ve hizmet sartlari hakkindaki bilgilerine dayanarak tesis glvenlik sorumlusu tarafindan gerekli her turlli faaliyeti
gerceklestirmeleri dogrultusunda yetkilendirilmis ve bu baglamda her tirli tehlikeyi bilme ve bunlardan kaginma kapasitesine

sahip olan kisiler kastedilmektedir (IEC 364 teknik personel tanimlamasi).
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Cihaz 8 yasindan kuglk olmayan gocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri tam gelismemis kisiler veya cihazi hig
kullanmamis veya cihaz hakkinda gerekli bilgiye sahip olmayan kisiler tarafindan, sadece denetim altinda tutulduklari siirece
veya cihazin guvenlik iginde kullanimina dair ve bundan kaynaklanabilecek tehlikeleri anlayabilecek sekilde bilgilendirildikten
sonra kullanilabilir. Gocuklar aparat ile oynamamalidir. Kullanici tarafindan yapiimasi gereken temizlik ve bakim iglemleri,
kendilerine nezaret eden biri olmadigi slirece gocuklar tarafindan yapilmamalidir.
Asiri yike karsi koruma. Pompa, termik bir motor koruyucu ile donatiimistir. Motorun olasi asiri 1sinmasi durumunda motor
koruyucu pompay! otomatik olarak kapatir. Soguma suresi yaklasik 15-20 dakika olup, bundan sonra pompa yeniden otomatik
olarak galismaya baslar. Motor koruyucunun midahalesinden sonra bunun nedeninin aranmasi ve giderilmesi kesinlikle
gereklidir. Ariza Arama kismina danigin.

Gii¢ besleme kablosu ve ylzer salter asla pompay! tagimak veya kaldirmak igin kullaniimamalidir. Daima pompanin tutma
sapini kullanin.

Sadece elekrik tesisi drintin kuruldugu tlkede gegerli olan Yonetmeliklere uygun givenlik onlemlerine sahip ise kullanima izin
verilir (Italya icin CEI64/2).

Asla kabloyu cekerek fisi prizden ¢ikarmayin.

Besleme kablosu hasar gérmus ise her tlrld riskin 6nlenmesi igin, Uretici veya onun yetkili teknik servis hizmeti tarafindan bunun
degistirilmesi gerekir.

> BBk

Uyarilara riayet edilmemesi kisileri veya esyalari tehlikeye atabilecek durumlar yaratabilir ve (irlin garantisinin gecersiz olmasina neden olabilir.
Ozel uyarilar
Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari iizerinde miidahalede bulunmadan 6nce daima sebeke gerilimini kesin. Sadece

saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmis olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve ilgili diger
standartlar).

Sebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumundayken de tehlikeli gerilim bulundurabilir.

Aparat sadece uretilmis oldugu islevler iin kullaniimalidir.

> P B

Belirli kalibrasyon sartlari altinda, bir sebeke diismesi sonrasinda konvertor otomatik olarak harekete gegebilir.
SORUMLULUK

Elektro pompalar kurcalanmig, tadil edilmis ve/veya o6nerilen is alani diginda veya igbu kilavuzda yer alan diger hiikiimler ile geligkili
sekilde calistinlmis ise iiretici, elektro pompalarin iyi islemesine veya bunlar tarafindan neden olunmus olasi hasarlara iligkin
sorumluluk kabul etmez.

Ayrica Uretici, baski veya yazi hatalarindan kaynaklanmalari halinde, isbu kilavuzda kapsanmasi mimkin yanligliklara iligkin hi¢bir sorumluluk
kabul etmez. Uriinlerin temel niteliklerini degistirmeksizin gerekli veya faydali gordiigi degisiklikleri uygulama hakki retici tarafindan sakli
tutulmustur.
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11 Uygulamalar

Yagmur suyu sistemleri ve sulama aglarinda kullanilmak, depo, sarnig, kuyu ve siis havuzlarindan su pompalamak ve yliksek basing gerektiren
diger domestik uygulamalar igin ideal entegre elektronik ile donatilmis ¢ok kademeli dalgic pompa.

Kompakt ve kullanisli bigimi sayesinde, depolardan veya nehirlerden su alma, havuz ve fiskiyeleri bosaltma gibi acil durumlarda portatif pompa
olarak ézel uygulamalarda da kullanilir. Bahge isleri i¢in ve genelde hobi amagli olarak da uygundur.

Elektronik donanim, kullanici tarafindan su talebine gore uygulamanin agiimasini ve kapatilmasini (ON/OFF) otomatik olarak kumanda eder.
Ideal galisma durumu, tamamen daldiriimis pompayladir; her haliikrda motorun sogutma sistemi, minimum emme yuksekligine (110 mm) kadar
bunun kullanimina izin verir.

Bu pompalar, konuya iliskin ylrGrilkte olan kaza dnleme yonetmelikleri uyarinca iginde insan bulunan havuz, gélet ve havzalarda
veya hidrokarbon (benzin, gaz yadi, akaryakit, solvent, vb.) pompalamak igin kullanilamaz. Kaldirma dncesinde bunlarin temizlik
asamasindan gegciriimesi tavsiye edilir (Bakiniz “Bakim ve Temizlik” bollim).

>

1.2 Pompalanabilir Sivilar

Pompay sadece temiz su i¢inde kullanin.
Pompa tuzlu su, kirli su, alevlenebilir, agindirici veya patlayici sivilar (6r. petrol, benzin, seyrelticiler), kati yaglar, sivi yaglar
pompalamak igin kullaniimamalidir.

Pompalanacak sivinin sicakligi 50°C'yi (122F) gegmemelidir

Pompanin domestik su besleme icin kullaniimasi durumunda su kaynaklari yénetiminden sorumlu makamlarin yerel
yonetmeliklerine uyun.

Sivi igine dagilmis kati partikiillerin maksimum boyutlari: Cap 1 mm (0.04 in)

> PP

1.3 Teknik Veriler

DTRON3 pompalar, uygulamaya gore agik (bakin sekil 1, A) veya kapal (X olarak adlandirilir) (bakin sekil 1, B) olabilen bir filtre ile
donatilmistir.

Aglk filtre, 2.5 mm'den daha buyuk ¢apli, stispansiyon halindeki partikllerin gegisini engeller.
Bunun iginde, 80mm'lik bir seviyeye kadar dipten emmeyi engelleyen bir ayirici mevcuttur. Dipten minimum 35mm'ye kadar su emebilmek igin
bunu kesmek veya gikarmak mimkiindir. (bakin sekil 2).

X filtreli Griinler, pompa adi yanindaki X ile nitelendirilir. _
X filtre, disi 1” baglanti elemani ile donatilmig, su gegcirir bir taban ile nitelendirilir. X filtre, KIT X ile kullaniimak igin dretilmistir: samandirali
emme kiti (bakin sekil 3).

DTRONS3 pompa modelleri agsagida belirtildigi gibi tanimlanmistir (Tablo 1):

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-526
45/90 930 1056-6.3-27.7 45-64
351120 900 125-75-33 38-54
Tablo 1
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Tim teknik veriler pompanin teknik etiketinde gésterilmistir.
Mevcut gesitli kalemlerin agiklamasi asagida yer almaktadir (Sekil 4):

Tanimlama

Tanimlama

Revizyon

Yil

Hafta

Seri numarasl

Sivinin maksimum sicaklig

1 2 3 4

5 6 7

DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 SI

e
(OOO\IO?U'I-B(.ON—\g

Kullanim
Q57m/h  Hmax 36m  HmnOym ILCL.F IPX8 Debi
220-240V~ 38A P1 900 W\ P2 P 7/ 0.65\cK bn Maksimum basma yiksekligi
/ 50Hz 05 #F 1450 V~ 4800 Vilin 10| Minimurn basma yikseki
7 BN ~ | ~\rrr 11 [zolasyon sinifi
14 \ g (! ,\ 21 (14 \\ Made in\taly 13 12 Koruma derecesi
16D 5. A N kilk Cod.60124623 13 Suya batirilabilirlik
14 Nominal gerilim
15 Amper
15 16| 10| M 12 76 P
19 5 s 17| P2HP
21 18 P2 kW
23 22 17 24 19 Frekans
Sekil 4 Metal etiket 20 Kondansator kapasitesi
21 Voltaj
22 Nominal devir sayis!
23 Logolar

24 Pompa kodu

2  KURMA
Pompayi isletmeye almadan énce asagidakileri kontrol edin:

Pompanin teknik metal etiketi tizerinde yer alan voltaj ve frekansin, elektrik besleme tesisinin verilerine karsilik geldigini;
Pompa gl¢ besleme kablosunun veya pompanin hasar gérmemis oldugunu.

Elektrik baglantisi, olasi su basmalarindan korunan kuru mekéanda gergeklestirilmelidir.

Elektrik tesisatinin, An < 30 mAllik kagak akim koruma salteri ile donatilmis oldugunu ve toprak sisteminin etkili oldugunu.
Olasi uzatmalarin yurirliikteki yénetmelige uygun oldugunu

>

21 Mekanik Kurma

Pompayi donma olasiliina maruz olmayan bir yere kurun.
Pompa 0°C derece alti sicaklikta atil kaldiginda, donarak buna zarar verebilecek su kalintilarinin bulunmadigindan emin
olunmasi gerekir.

Halati 6zel delikten gegirerek pompayi asin (bakin sekil 5). Pompayi tutma sapindan asmayin.

Pompanin basma yakinina (yani 1 m (3.28ft) alti mesafede) ¢cek vanalar monte etmeyin. Nitekim pompa, basma hattina entegre
edilmis bir ¢ek vana ile dnceden donatilmistir.

> P> P

DTRONS3 pompalar, kog darbeleri ve kiiglik kagaklar igin ayarlanmig kigtk bir genlesme tanki ile dnceden donatiimistir.

Pompanin yeniden harekete gegme sayisini azaltmak amaciyla 2 litrelik yardimei bir depo monte edilebilir (Sekil 6, A).

Bir ek vana daha monte edilmek istenmesi durumunda (Sekil 6, B), bunun yardimci tankin sonunda konumlandiriimasi énemle tavsiye edilir.
Motoru agiri baglatma/saat degerlerine tabi tutmayin. 60 baslatma/saat degerinin gegilmemesi kesinlikle tavsiye edilir.
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Pompa performansinin azalmasini 6nlemek i¢in gapr minimum 1" olan borularin kullaniimasi tavsiye edilir.

Pompa, dikey veya yatay kurmalar igin uygundur.
1 %" dlglislinde pompanin basma hattina rijit veya esnek bir boru baglayin.

Pompanin maksimum suya batirilabilirli§i elektrik kablosunun uzunluguna baghidir: 15m (49.2 ft) uzunlugunda kablo durumunda 12m (39.4 ft);
10m (32.8) uzunlugunda kablo durumunda 7m (23 ft). Teknik metal etiketteki veriyi, sekil 4 baglaminda agiklandi§i gibi kontrol edin.

Daima iyi bir su akisi garanti etmek amaciyla hizmet musluklari ve pompa arasinda asagidaki yuksekliklerin gegilmemesi tavsiye edilir (bakin
sekil 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ) 13 m (42,6 ft) 13 m (42.6 ft)

Sarnig iginde kurmay kolaylastirmak igin gii¢ besleme kablosunu gikarmak ve/veya bunun baska bir gegis deliginden gegmesini
sa@lamak mimkundir. Bunu ¢ikarmak igin Uriine ait hizli kilavuzda belirtilen talimatlari uygulayin. Elektrik kablosu hizli baglant
ile donatilmigtir.

Bu iglemin uzman personel tarafindan yapiimasini saglayin. Uriinii isletmeye almadan énce toprak baglantisinin yapildigini
kontrol edin.

Pompa sunlarla donatilmistir:

e Hava tahliye vanasi (bakin sekil 8). Bu vana, pompanin ok kisa stirede havasizlandiriimasini sadlar. Su seviyesinin, vana seviyesi
altinda olmasi durumunda, tahliye vanasindan biraz su disari gikabilir.

e Yayl ve membranli kiigiik genlesme tanki (DOTRON3 pompalar durumunda). Bu, s6z konusu tesisin kiigiik kagaklarini dengeleyerek
pompanin yeniden harekete ge¢gme sayisini sinirlandirir. Tank, kog darbesi durumunda pompay! korur. Tank ne yeniden dolum ne de
bakim gerektirir.

o  Kog darbesini dnleyen bir asiri basing vanasi. Dalgi¢ pompa ile basma borusunda buz durumunda, bu vana pompay kirilmalara kars!
korur.

Kuyu iginde kurma.
Kum ve kir emilmesini énlemek igin pompanin emmesi, kuyunun dibinden en az 1 m (3.28ft) yukarida bulunacak sekilde pompay1 kurun.
Pompayi asmak igin rijit metal borular kullanin ve borulari braketler ile kuyunun Ust kismina sabitleyin.

Sarnig iginde kurma

Toplama sarnicinin, 180x185 mm (7.09x7.28 in) olgtilerinde pompa gegisi i¢in minimum boyutlara sahip olmasini éngoriin.
Sarnica aktarilan olasi giriiltileri/titresimleri dnleyecek sekilde pompayi dipten hafif kalkik tutun.

Pompanin, sarnicin dibine dayanmasi durumunda pompa glirlilti ¢ikaracaktir.

Emme gegitlerinin tikanmasini dnlemek igin toplama kuyusunda kir (yaprak, kum, vb.) birikmediginin diizenli araliklarla kontrol
edilmesi tavsiye edilir.

2.2 Aksesuarlar

Mevcut aksesuarlar
Aksesuar Aciklama
KIT X* Yikseltiimis emis
NFC FLOATER* Pompanin durdurulmasi igin seviye samandirasi
NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Seviye samandira fonksiyonu ile tankta kalan suyun 6lgiimii
DOC68 Yiizey Pompasi Déniisiim Kiti

* Bir kuyu veya sarnig iginde samandira bulunan pompanin minimum bom boyutu asagidaki gibidir:
e Pompa samandirasinin ucu ile duvar arasindaki minimum mesafe 3 cm'dir (1.18 ing) (bkz. sekil 10).
e Emme hortumu samandirasi arasindaki minimum mesafe (X versiyonunda) 10 cm'dir (3.94 ing) (bkz. sekil 10).

FLOAT KiTi ile kurulum

NFC diizeyinde bir galyon arttirici ekleyebilirsiniz.

Bu aksesuar, pompadaki uygun yuvaya yerlestirildikten sonra, elektrik baglantilarinin yardimi olmadan elektronik kart ile iletisim kurar.
Bir kuyu veya samig iginde samandira bulunan pompanin minimum bom boyutu asagidaki gibidir:
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- Pompa samandirasinin ucu ile duvar arasinda énerilen minimum mesafe 3 cm'dir (1.18 ing) (bkz. sekil 10).
- Emme hortumu samandirasi arasinda énerilen minimum mesafe (X versiyonu olmasi durumunda) 10 cm'dir (3.94 ing) (bkz. sekil 10).

SU SEVIYESI OLGUM KiTi ile kurulum
Bir NFC su seviyesi dlger eklenebilir.
Bu aksesuar, pompadaki uygun yuvaya yerlestirildikten sonra, elektrik baglantilarinin yardimi olmadan elektronik kart ile iletisim kurar.
Sensor icin ¢alisma limitleri:
o Dikey silindirik tank: maksimum @ 5 m (16,4 ft);
o  Kare/dikddrtgen havuz: maksimum kenar 5 m (16,4 ft)).

3 ILKKURMA

Pompa ve kumanda panosu (mevcut ise), ayni elektrik agina baglanmalidir yani bu sekilde bunlarin galvanik olarak ayriimalari
onlenir drnegin agik, monofaze de olabilen izolasyon trafolari veya salterler mevcudiyeti nedeni oldugundaki gibi.

Monofaze cihazlarin, kamusal hizmet saglayicisi tarafindan tedarik edilen trifaze dagitimin farkli fazlarina bagli olabilecegi dzel
apartman veya endUstri ortamlarinda kumanda panosu ve pompa aralarinda haberlesme gerceklesmeyebilir.

4  FONKSIYONELLIK

Elektronik donanim, su talebine gdre pompanin agilmasini ve kapatilmasini (ON/OFF) otomatik olarak kumanda eder.

Elektronik donanim, genelde kir veya kumun kabuk baglamasindan kaynaklanan, pompa gévdesine mevcut Cek Vana (NRV) arizalarina kars!
pompayi korur. Kabuk baglamalar, su bulunmadiginda da NRV vananin kapanmasini engelleyebilir. Bu dogrultuda NRV vananin uygun bir
bakimdan gegirilmesi énemle tavsiye edilir.

Pompa saatte bir otomatik olarak kapatilir; her seyin normal olmasi halinde kullanici, sadece birkag saniye siiren cok hafif bir basing diigsmesi
fark eder. NRV vananin bloke olmasi halinde ise, pompa alarma geger ve tikanma nedenleri giderildikten sonra, tercihen gii¢ besleme agindan
baglantisi kesilerek ve yeniden baglanarak tekrar isletmeye alinabilir. Her hallikarda, vana mekanik olarak debloke oldugunda alarm kesilir.
Elektronik donanim, kuru yani su yoklugunda islemeye karsi pompay! korur (bakin anti-DRYRUN islevi).

Elektronik donanim, su gtirildemesi durumunda yalanci baglatmalara karsi pompayi korur (bakin anti-burping islevi).

DTRONS3 igin elektronik donanim, stirekli yeniden baslatmalara neden olabilecek sistem kagaklarina kargi pompayi korur (bakin ANTICYCLING
islevi).

41 Pompayi ¢aligmaya baglatma ve durdurma sartlari

Su tedarik sebekesindeki su tliketildiginde pompa, ¢alismaya baslatma sartlari yerine getirildiginde islemeye baslar. Bu durum, érnegin, bir
musluk agilarak sistemdeki basing disirildigunde gergeklesir. Su tliketimi durdugunda yani musluk kapali oldugunda pompa yeniden durur.

Calismaya baglatma sartlari

Asagidaki sartlardan biri yerine getirildiginde pompa islemeye baslar:

- Debi, minimum 2 I/dak. (0.53 gpm) debiden daha fazla oldugunda.

- Basing, galismaya baslatma basincindan (CUT-IN) daha az oldugunda. Cut-in, fabrikada 2.4 bar (34.8 psi) olarak ayarlanmistir.
Kontrol panosu ile donatiimis pompa durumunda, cut-in degiskendir.

Durdurma sartlar

Pompa, asagidaki durumlarda 10 saniyelik bir gecikme ile durur:

-Debi, CUT-IN (izerinde basing ile minimum debiden daha az oldugunda.
-Pompa, motoru koruyarak su yoklugunda da durur (bakin ANTI DRYRUN islevi)
-Gesitli alarmlar

42  PompaOn - OFF
Pompa motoru, elektrik dagitim sebekesinin gerilimine esit alternatif gerilim ile pompa gévdesi iginde bulunan elektronik kontrol karti ile beslenir.
Pompanin gii¢ beslemesi, kullanici taleplerinin ve tesisin hidrolik durumunun gidisatina gére asagida tanimlandigi gibi motora tedarik edilir.

CUT-IN / Flow — Normal igleme.

Normalde (alarmlar bulunmadi§inda ve pompanin havasizlandirimasi tamamlandiginda) basincin, cut-in degerinden daha az olmasi halinde
(bakin paragraf 4.1) veya akis mevcudiyetinde motor aninda calistirilir. Basincin, CUTIN degerinden daha fazla olmasi ve akig olmamasi
halinde motor kapatilir (fakat 10 saniye bu durumda kalindiktan sonra).

Elektrik sebekesine baglanti - pompayi ilk havasizlandirma
Pompa elektrik sebekesine baglandiktan sonra pompa motoru kapali ve ¢ek vana siikiinet durumundadir: Béyle olmamasi halinde pompa bloke
olur ve motor asla baslatiimaz (bakin ANTIFLOOD paragrafi).

Normal durumda ise, pompa asagida belirtildigi gibi islem gor(r:
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+ Pompa basindaki hidrolik devrenin CUTIN Uzeri basinca sahip olmasi halinde, pompa motoru harekete ge¢gmez, havasizlandirma usullere
uygun tamamlanir.
+ Devrenin basing altinda olmamasi halinde (P<CUT-IN) pompa motoru baslatilir. Bu durumda,
o Hidrolik devrenin basing altinda olmasi (P>CUT-IN) ve akis bulunmamasi halinde, drnegin basma muslugunun kapali olmasi
gibi, motor baslatildiktan 10 saniye sonra kapatilir: Pompa havasizlandiriimistir.
o 20 saniye boyunca ne akis ve ne de basing bulunmasi (P<CUT-IN) halinde, pompa DRYRUN alarmina geger ve kapatilir:
Pompa havasizlandiriimamistir.
o Son olarak, akis varsa, pompa havasizlandiriimigtir ve normal sekilde igler.

Anti DRYRUN
Normal isleme sirasinda (veya pompanin baslatiimasi sirasinda) 20 saniye boyunca basing ve akis algilanmamasi halinde, pompa DRYRUN
alarmina geger ve motor kapatilir.

Pompanin kontrol elektronidi, kuru isleme durumu yani akis ve basing yoklugu artik algilanmayana kadar pompayi tekrar isletmeye almay!
deneyecektir.
S6z konusu tekrar baslatma denemeleri asagida sekilde programlanacaktir:
+ 1. ile 48. deneme arasi: 30 dakikada bir her biri 20 saniyelik 1 tekrar baslatma
+49. denemeden sonra: 24 saatte bir her biri 20 saniyelik 1 tekrar baslatma
» DRYRUN alarmi el yordamiyla resetlenebilir: S6z konusu reset sonrasinda pompanin hala akis ve basing algilamamasi halinde,
denemeler 20 saniye surecekir.
» Pompa elektronigi, olasi su gtirlildemelerine bagli yalanci havasizlandirmalari dnleyen ve anti-burping olarak adlandirilan bir sistem ile
donatilmigtir.

ANTICYCLING

Tesis basing altinda oldugunda ve akis bulunmadiginda, pompa sonundaki tesis igindeki olasi hafif hidrolik kagaklar kademeli bir basing
dismesine neden olabilir. Bu durum pompanin agiimasinda periyodik bir tekrarlamaya neden olacak ve her seyden énce kisa aralikli agilmalar
durumunda motorda hasarlar olugturacaktir.

Bu durumda elektronik donanim durumu tanir ve ANTICYCLING alarmini etkin kilar. Alarm, pompa motorunun galismasini dnleyecektir. Alarm
el yordamiyla giderilebilir. Her haliikarda alarm 12 saat sonra otomatik olarak kaldirilacaktir.

5 COMBOX

DTRON3 modeli durumunda, COM BOX elektrik sebekesine baglandiktan sonra araylizin tlim ledleri, kullanicinin bunun iglemesini kontrol
etmesini saglamak igin yanar.

DTRON 3 pompa, “Auto” modunda (varsayilan) veya “MANUAL MODE” modunda isleyebilir.

5.1 Manual Mode

Kullanici, pompa motorunun zaman iginde sabit sekilde agilmasi icin komut verebilir. Dikkat: Bu dogrultuda elektronik kontrol ile
donatilmamig pompalarda oldugu gibi, her tiirli kontrol ve koruma (Anti DRY RUN, Anti Cycling, vb.) devre disi birakilir ve
pompa, sadece 1 ve 2 tuslarina ayni anda basilarak durdurulabilir (bakin sekil 12).

Motoru zorla kapatma
Kullanici, her hallikarda motorun galismasini dnleyecek olan motoru zorla kapatma komutu verebilir.
Burada tanimlanan kapatma, “Manuel” modda ayarlanmis olasi bir agma mevcudiyetinde de etkilidir.

5.2 Auto Mod
Bu modda, pompanin gli¢ beslemesi, kullanici taleplerinin ve tesisin hidrolik sartlarinin gidisatina gére motora asagida tanimlandidi gibi tedarik
edilir.

ANTICYCLING
DTRON3 modeli durumunda anticycling islevselligi varsayilan olarak devre disidir. COM BOX konsolunu kullanarak bunu etkinlestirmek
mumkindir (bakin islevsellik Sekil 12, 11)

5.3  COM BOX - DTRONS3 baglantisi

Pompa, buradan itibaren kilavuzda PLC olarak belirtilen Power Line Communication protokolu araciligiyla COM BOX (initesine baglanir. Bu
haberlesme araciliiyla COM BOX, pompanin durumuna ve islemesine iligkin birgok bilgiyi kullaniciya gdsterecek kapasitededir. Ayrica
kullanici, daha ileride tanimlandigi gibi pompaya birgok komut vererek bununla etkin sekilde etkilesim kurabilir.

DTRON3 ve COM BOX, iletisim kurabilmek icin eslestirilmis olmalidir (bakin sekil 12).
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Ambalajda mevcut olan DTRON3 ve COM BOX, fabrikada 6nceden eslestirilmistir;
iki Ginitenin 6nceden eslestirilmis olmasi halinde, COM BOX ve DTRON3 agildiktan sonraki 30 saniye iginde baglanti gerceklesir, iki tinite bagl
goriinecektir (sabit yanik PLC mavi ledi).

PLC baglantisinin kalitesi, bircok faktdrden etkilenebilir:
- Elektrik sebekesinin topolojisi
- Hat lizerinde mevcut reaktif ylikler
- Baglantinin uzunlugu
- Kablolarin kesiti

Haberlesme sorunlarinin bulunmasi durumunda, iki cihaz arasindaki mesafeyi (ve bu dogrultuda elektrik baglantisinin uzunlugunu) azaltin.

iki cihaz, ayni monofaze elektrik sebekesine baglanmali ve ortak faz ve nétre sahip olmalidir.

54  DTRON3 ve COM BOX nasil eslestirilir

Onceki béliimde tanimlandigi gibi, ambalaj iginde mevcut olan DTRON3 ve COM BOX 6nceden fabrikada eslestirilmistir.

2 cihazdan birinin degistirilmesinin gerekmesi durumunda, asadidaki prosedur izlenerek COM BOX ve DTRON 3 arasinda yeni bir eslestirmenin

gerceklestirilmesi gerekli olacaktir:
1) DTRONS cihazinin elektrik sebekesi ile baglantisini kesin

2) COM BOX iizerindeki olasi dnceki eslestirmeleri kaldirin (9.3)

3) COM BOX cihazini eslestirme agamasina getirin (9.3)

4) DTRONS3 cihazini elektrik sebekesine baglayin

5) COM BOX iizerindeki PLC led durumunu kontrol edin, sabit sekilde yanik ise eslestirme basarili sonuglanmistir.

5.5 DCONNECT BOX 2 - DTRON3 baglanti

5.

DTRON3; DTRON3'i smartphone ve Dconnect APP

araciligiyla erisebilir kilan ve belirli durumlarda Dconnect CLOUD. hizmetine baglanma
olanagi saglayan aksesuar DCONNECT BOX2'ye baglanma imkanina sahiptir.

Pompa, PLC olarak belirtilen Power Line Communication protokolli araciliiyla DCONNECT BOX
2'ye baglanir. Bu haberlesme kanali sayesinde kullanici, pompa durumunu izleyebilir ve
uygulama araciligiyla etkin sekilde etkilesimde bulunabilir.

DTRON3 ve DCONNECT BOX 2, haberlesebilmek igin birbirleriyle eslestirilmis olmalidir.

Gli¢ beslendikten sonra, bu iki inite birkag dakika icinde baglanirlar. Cihazlarin aranmasi
asamasl sirasinda, PLC led'i (1) dlizenli sekilde yanip sonecektir ve dogru sekilde baglandiktan
sonra led sabit sekilde yanik kalacaktir.

@) @)

5.6  DCONNECT BOX 2 - DTRONS3 eslestiriimesi

1) ESYBOX DIVER!'I elektrik sebekesinden ayirin ve en az 30 saniye bekleyin =
2) DConnect APP araciligiyla DCONNECT BOX2'ye erigin [ )

a. Smarthphone araciligiyla Dconnect APP'ye erigin b. Dconnect BOX2 tusuna 5saniye boyunca,
e dogrudan Baglantiya basin ve Wifi led'i yanip sénmeye baslayana kadar basin
6 “Deonnect Box2” Uriinind segin c. APP uzerinde verilen talimatlari,

Wifiled'i sabit sekilde yanik kalana kadar ve
APP iizerinde DCONNECT BOX2 ekrani
belirene kadar izleyin
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LU WES -

D)+ CONNECT < Home < Back

Installation

TestFCl

Direct connection

Select your product

Welcome tG D.Connect

Login or sign up .

Deseription
TestFCI

DConnect Box DConnect Box
2
Y

Direct connection o

Name the product

DConnect Box 2

Esybox Max

Installation details. Link a new product

Suggestions (O

Follow the wizard to help you with the &
11 (@] < I (@ 4 1 (@] <
3) Sadece Dconnect BOX2 6nceden yapilmig bir eslestirmeye sahipse, DCONNECT BOX 2 (izerinde bulunan olasi énceki

eslestirmeleri kaldirin (Gelismis Meni > PLC eglestirmesini Kaldir)

09:11 &2 . ] 09 @[ -

< Product list < Back to ovarview

Installation Advanced
TestFCI

Product
DConnect Box 2

DisassociatePLC

DisassociatePLC

Setup Assistant

I @} <
4) DCONNECT BOX 2yi eglestirme asamasina 5) 20 saniye iginde DTRON3'U
getirin elektrik sebekesine baglayin ve APP
a. “Yeni bir Uriin bagla” (izerine basin baglaminda talep edilen prosediirii izleyin.

b. Dtron 3’0 segin
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Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3

®

The pump must have been
switched off for at least 30
seconds.

Click Next

o)

Power up the pump

®

DCONNECT BOX 2 (izerinde PLC led'inin durumunu kontrol edin. Sabit sekilde yanik kaldiginda, eslestirme

bagariyla sonuglanmistir.

Bu noktada, kurulum menustinde sizin DTRON3 da mevcut olacak ve simdiki duruma

ve konfiglrasyonlara erisebileceksiniz.

NOT 1: DConnect Cloud uzaktan kontrol hizmeti, portala kaydolmayi gerektirir ve bir deneme siiresinden sonra abonelik gerektirir. Tiim bilgiler

web sitesinde mevcuttur: www.internetofpumps.com

NOT 2: Bu kilavuzda DConnect APP mentilerine atifta bulunulur, renkler veya tanimlamalar degisebilir.
Uriinden ve APP ve DConnect Cloud hizmeti ile etkilesimlerinizden en iyi sekilde yararlanmak igin ayrica gevrimigi belgelere danigin ve tanitim
videolarini izleyin. Gerekli tiim bilgiler web sitesinde mevcuttur: www.internetofpumps.com veya www.dabpumps.com
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5.7  DCONNECT BOX 2 Uygulamasi ile tankin seklini ve boyutunu ayarlama
Asagidaki adim adim yordamlari uygulayin:

1. DCONNECT BOX 2 Uygulamasinin "Kurulum" bélimdaine erisin;

2. Uriintintizt segin DTRONS3;

3. Uygulamanin "TANK" alt bdlimine erisin;

4, Tankin seklini (dikdortgen veya silindirik) ve boyutunu ayarlayin (bdlimlere bakin 7.30, 7.31 ve 7.32)

Data @ Status »
0,476 kW o Op_erating
DTRON 3 I gioviey (L .
Description 0Ok
DAB 4 bar ystemn st
15 /min Setpoint
4 bar
L ol Y Shape
DConnect Box 2 Comion &
off Cylindrical
; Tank = e
wes from 23:00 0cm
‘_° DS:DE.I e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Mrim
Consumption th
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
Cg gt i By using the appropriate level sensor, you
can monitor the water level of your tank
5,389 mc Savings
Installation details. Link a new product aethiilt 55 5
Saving

J \— —————

NOT: Silindirik bir tank olmasi durumunda, tankin ¢apina gére, pompaya uygulanan herhangi bir NFC su seviyesi Olger igin ayarlanabilecek
maksimum boyut 5 m'dir (16.4 ft).

Dértgen bir tank olmasi durumunda, tank tabaninin her iki tarafinda, pompaya uygulanan herhangi bir NFC su seviyesi 6lger igin
ayarlanabilecek maksimum boyut 5 m x 5 m'dir (16.4 ft x 16.4 ft));

6  TEMiZLiK DEPOLAMA BAKIM

Pompa bakim gerektirmez. Donma, pompaya hasar verebilir. Gok sert soguk durumunda pompayi sividan ¢ikarin, bosaltin ve
donmaya kargi korunan bir yere koyun. Herhangi bir temizlik iglemi gergeklestiriimeden 6nce, pompanin besleme sebekesiyle
baglantisi kesilmelidir.

Pompa sividan gikarildiktan sonra, asagidaki pargalarin basit su jetiyle temizlenmesi tavsiye edilir:
- Filtre (agik, bakin sekil 1A)

- Samandirali emme filtresi, X versiyon durumunda (bakin sekil 3)

- Cek vana. Bu durumda sekil 11 baglaminda gésterildigi gibi ilgili pargayi ¢ikarin.

Sonradan tiim pargalarin dogru sekilde tekrar monte edildiginden emin olun.

7 ARIZA ARAMA

Ariza aramaya baglamadan 6nce, pompanin elektrik baglantisinin kesilmesi gerekir (fisi prizden ¢ikarin). Giig besleme kablosu
veya pompanin herhangi bir elektrikli pargasi hasar gérmis ise her tlrll riskin onlenmesi igin onarim veya degistirme
mudahalesinin Uretici, onun teknik servis hizmeti veya benzer nitelikte bir kisi tarafindan yapilmasi gerekir.
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SORUNLAR OLASI NEDENLER

¢6zUMLER

1. Pompa beslenmiyor

1. Giig beslemesini kontrol edin

Pompa calismiyor veya agik 2. Suyok

2. Su seviyesini yeniden diizenleyin

kalmiyor 3. Tek yonli valf bloke olmus

3. Tek ydnli valf tizerindeki tikanikligi giderin

1. Emis 1zgarasi ve boru hatlari tikanik

1. Tikanikliklari giderin

Pompa su basmiyor 2. Rotor aginmis veya bloke

2. Asinmis olmasi halinde, rotoru degistirin; bloke
olmussa, blokaji giderin: rotorun kontrol kapagini
cikarin ve engeli kaldirmak icin rotoru cevirin.

3. Talep edilen basma yuksekligi pompa
Ozelliklerinden daha fazla

1. Emis 1zgaras! kismen tikanik
2. Rotor veya basma borusu kismen tikanik veya
kabuk baglamis

Debi yetersiz

1-2 Olas tikanikliklari giderin

1. Pompalanacak sivi gok yogun ve motoru asiri
Isitiyor.

2. Su sicakhdi cok ylksek

3. Katl bir cisim rotoru bloke ediyor

4. Glig besleme, etiket verilerine uygun degil

Pompa duruyor (termik emniyet
salterinin olasi mudahalesi)

1-2-3-4 Fisi gekin, asiri 1Isinmaya sebep olmus nedeni
giderin, pompanin sogumasini bekleyin ve fisi
yeniden takin

8  COM BOX ARAYUZ TANIMI

DTRON3 pompasinin arayiizi, COM BOX Unitesiyle birlikte sunulur; bunun paneli agagidaki sekilde temsil edilir:

@ @

Sekil 12: COM BOX cihazinin paneli

8.1  lisleme modu tanimi
COM BOX, iki modda isleyebilir, Monitor modu ve SETUP modu.

MONITOR Modu

MONITOR modunda asagidaki bilgiler mevcuttur;

DTRON3 pompasinin basmasi lizerindeki basing (6)

Motor besleme durumu (4)

Pompanin DISABLE durumu (12)

Sirmekte olan anormal durumlar/alarmlar (5, 8, 10, 11)

DTRON pompasi/pompalari ile COM BOX Unitesinin baglanti durumu (8)

MONITOR modunda asagidaki komutlar mevcuttur:
Muhtemelen mevcut alarmlarin resetlenmesi
Pompa islemesinin devre digi birakilmasi/etkinlestirilmesi
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SETUP Modu
SETUP modunda kullanici asagida belirtilenleri gergeklestirebilir;
e CUTIN basincini degistirebilir

8.2  Ledler/tuslar tanimi

Pompa motorunu el yordamiyla etkin kilabilir
COM BOX ve DTRON arasindaki baglantiyi etkinlestirebilir/devre disi birakabilir
ANTICYCLING durumunun taninmasini etkin kilabilir/devreden gikarabilir

Pompa islemesini devre digi birakabilir/etkinlestirebilir

Bakin gekil 12 LED Islev Aciklama
1-2 - +/-
3 RESET/SELECT
4 MOTOR DURUMU Pompanin islemekte oldugunu belirtir
5 ALARM Genel dzellikli bir alarm bulundugunu belirtir
CUT-IN (SETUP modu)
6 _ L Yanik led, CUT-IN degerini belirtir (SETUP modu)
SISTEM BASINCI (MONITOR Led'lerin gubugu sistem basincini belirtir (MONITOR modu)
modu)
7 MANUAL MODE Manuel islemeyi belirtir
8 PLC Pompa ve COM BOX arasindaki haberlesme durumunu belirtir
9 Gelecekteki kullanimlar igin
ANTICYCLING tipi bir alarm mevcut oldugunu (MONITOR
10 ANTI CYCLING modu) velveya ANTICYCLING algilama etkinlestirme durumunu
belirtir.
11 ANTI DRYRUN DRY RUN tipi bir alarm bulundugunu belirtir
12 ENABLE/DISABLE Si§tgm durumq: yanik led pompanin etkinlegtirilmiﬁ oIduggny
belirtir, yanip sdnen led pompanin devre disi oldugunu belirtir.

9  ARAYUZISLEYiS

9.1 Monitor modundan SETUP moduna gegis ve aksi
Monitor modundan SETUP moduna gegis, “* (Sekil 12, 1) ve “Reset/Select” (Sekil 12, 3) tuslarina en az 3 saniye boyunca ayni anda
basilarak gerceklestirilir. SETUP modundan Monitor moduna gegis, “—* (Sekil 12, 2) ve "Reset/Select” (Sekil 12, 3) tuslarina en az 3 saniye
boyunca ayni anda basilarak veya arayiiziin herhangi bir tusuna dokunmadan 1 dakika bekleyerek gerceklestirilir. COM BOX (nitesi,
acildiginda, varsayilan Monitor modunda bulunur. SETUP modu, MOTOR DURUMU LED'i ve ALARM LED’ININ degisimli sekilde yanip
sénmesiyle belirtilir.

Tablo 2
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9.2  Monitor Modu
Motor durumu (Sekil 12, 4)
Yesil “Motor Durumu” ledi yanik ise motora gii¢ beslenmektedir

Alarm okuma (sekil 12, 5)
Yanik “Alarm” ledi, bir alarmin etkin kilinmis oldugunu belirtir. ANTICYCLING veya DRYRUN KIRMIZI led'inin yanmasi, hangi alarmin etkin
oldugunu belirtir.

MANUAL MODE islevi (sekil 12, 7)
Etkin “MANUEL” mod, yanik Led ile bildirilir. Bu modun etkin kilinmasi/devreden cikariimasi i¢in “SETUP Modu” bélimiine bakin.

PLC Baglantisi (Sekil 12, 8)

MAVi led’in yanmasi, PLC baglantisinin etkin oldugunu veya COM BOX'un bir pompaya baglanti igin miisait oldugunu belirtir.

Sabit yanik led, baglantinin etkin oldugunu belirtir.

Yavas sekilde yanip sonen led (1 saniye ON; 1 saniye OFF), baglantinin etkin olmadigini ancak COM BOX Unitesinin pompaya eslestirilmis
oldugunu belirtir.

Hizli sekilde yanip sénen led (0,5 saniye ON; 0,5 saniye OFF), COM BOX Unitesi ve DTRON3 pompasinin eglesmekte oldugunu belirtir.
KIRMIZI LED'IN yanmasi, DTRON3 ile COM BOX arasinda haberlesmenin meydana gelmemis oldugunu belirtir (bakin béliim 10).

POMPA BLOKAJ islevi

“+” ve “-“ tuslarina (sekil 12, 1 - 2) ayni anda basma ve bunlari serbest birakma araciligiyla pompa motorunun kosulsuz durmasi gerceklesir;
s0z konusu pompa motoru, “+” ve “-“ tuslarina (sekil 12, 1 - 2) tekrar basiimadan ve bunlar tekrar serbest birakiimadan yeniden harekete
gegemeyecektir. Bu Engelleme, “MANUEL” modda verilen olasi motoru ¢alistirma komutu dizerinde de dnceliklidir.

DTRON3 ve COM BOX birbirinden ayrilirsa, pompa blokaji sona erer. DTRON3 pompasinin tekrar ¢alistiriimasi veya COM BOX ve DTRON3
arasinda baglanti eksikligi ise, engelleme ayari (izerinde etki gostermez.

ALARM RESET islevi
Alarmlarin resetlenmesi, "Reset/Select” tusuna (Sekil 12, 3) basilarak el yordamiyla gerceklestirilebilir.

9.3  SETUP Modu

SETUP modunda girildikten sonra (bakin paragraf 8.1)

CUT-IN islevi harig olmak iizere, etkin kilinan her bir islev, asagida tanimlandigi gibi yanip sdnecek olan ilgili ledin yanmasina neden olur;
e 3 saniye boyunca ON

e 4 defa 0,3 saniye boyunca ON ve Off yanip sdnmesi

AYARLAR SEGIM Modu
“Reset/Select” tusu (Sekil 12, 3) ile burada agagida tanimlanan ayarlara erisilebilir.

SETUP Modu etkin kilindiktan sonra erigilen ilk ayar "CUT-IN Degisikligi” ayaridir.

CUT-IN Degisikligi

Bu islev ile pompanin CUT-IN degerini degistirmek mimkiindir. Bu deger, “+” ve “-* tuslari (Sekil 12, 1-2) ile artirilabilir/azaltilabilir ve bir yanip
sénme araciligiyla barometre dlceginde gosterilen degderleri alabilir.

Giincel CUT-IN degeri ise ilgili ledin sabit sekilde yanmasi ile vurgulanir.

SETUP moduna girin Select ve — lizerine en az 3 saniye basin
Ogeler arasinda (barometrik 6lcegin led'inin yanip Select tusuna basin

s6ndugini gbrene kadar gezinin)

Cut-in degerini eksiltin - tusuna basin

Cut-in degerini artirin + tusuna basin

Onaylamak igin SETUP modundan gikin Select ve — (izerine en az 3 saniye basin
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Cok diisiik bir CUT-IN degeri, pompayi daima kapali tutarak bunun agiimasini engelleyebilir.
Cok ylksek bir CUT-IN degeri ise bir DRYRUN alarmina neden olabilir.
CUT-IN degerinin asagida belirtildigi sekilde asiimamasi tavsiye edilir:

+  DTRON3 (X) 35/90 ve 35/120 modelleri i¢in 2,5 bar (36,2 psi)

«  DTRON3 (X) 45/120 modelleri igin 3,5 bar (50,7 psi)

Manuel igleme Etkinlestirme/Devre digi birakma

Bu ayarda “+" tusu (Sekil 12, 1) ile pompa motorunu calistirma komutu verilir.

-“tusu (Sekil 12, 2) normal isleme sartlarini geri yikler.

SETUP moduna girin

Select ve — lizerine en az 3 saniye basin

Ogeler arasinda (led'in yanip séndigiinii gérene kadar

Select tusuna basin

ezinin)
Pompa AUTO modunda - tusuna basin
Pompa MANUEL modda + tusuna basin

Onaylamak igin SETUP modundan gikin

Reset ve — (izerine en az 3 saniye basin

COM BOX / DTRONS3 Eslestirme/Ayirma

Bu ayarda “+” tusuna (Sekil 12, 1) 5 saniye boyunca basildiginda COM BOX, elektrik besleme sebekesi araciligiyla gegici olarak PLC eslestirme

durumuna geger.

"-“tusu (Sekil 12, 2), 5 saniye boyunca basili tutuldugunda DTRON3 ile olasi eslestirmeyi kaldirir.

COM BOX ‘u ayirmak icin prosedir

SETUP moduna girin

Select ve — lizerine en az 3 saniye basin

Ogeler arasinda (led’in yanip séndiigiinii gérene kadar
-ezinin)

Select tusuna basin

Simdiki PLC konfiglrasyonunu ayirin

5 saniye boyunca - tuguna basin

Onaylamak igin SETUP modundan gikin

Select ve — lizerine en az 3 saniye basin

COM BOX eslestirmesini yapmak igin prosedur

SETUP moduna girin

Select ve — (izerine en az 3 saniye basin

Ogeler arasinda (led’in yanip séndiigiini gérene kadar

ezinin)

Select tusuna basin

PLC cihaz eslestirme durumuna koyun

5 saniye boyunca + tusuna basin

Onaylamak igin SETUP modundan gikin

Select ve — (izerine en az 3 saniye basin

ANTICYCLING Etkinlestirme/Devre digi birakma

Bu ayarda, “+” tusuna (Sekil 12, 1) basildiinda dnceden tanimlanmis olan ANTICYCLING fonksiyonu etkinlesir.

““tusu (Sekil 12, 2) ise bu islevselligi devreden ¢ikarir.

SETUP moduna girin

Select ve — (izerine en az 3 saniye basin

Ogeler arasinda (led’in yanip séndiigiini gérene kadar

ezinin)

Select tusuna basin

Fonksiyonun devre disi birakilmasi
Fonksiyonun devreye alinmasi

- tusuna basin
+ tusuna basin

Onaylamak igin SETUP modundan gikin

Select ve — (izerine en az 3 saniye basin
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SORUNLAR

OLASI NEDENLER

¢6zUMLER

Pompa ve COM BOX baglanmiyor

1. Ayni monofaze hat tizerinde degiller.

1. Iki Ginitenin ayni elektrik sebekesinde ve ayni fazda
bulundugunu kontrol edin.

2. Bunlar gok uzak

2. iki tiniteyi daha az mesafede baglayin

3. Iki tinite eglestirilmemis

3. 5.4 baglaminda tanimlanan ilk eslestirme
proseduriini tekrar edin
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LEGENDA
W opisie zostaty uzyte ponizsze symbole:

ZAGROZENIE OGOLNE.
Nie zastosowanie sie do wytycznych zawartych w instrukcji moze spowodowac szkody na osobach lub rzeczach.

ZAGROZENIE PORAZENIA PRADEM.

0s6b.
Uwagi i informacje ogoéine.

SRODKI OSTROZNOSCI

Przed przystapieniem do montazu przeczyta¢ doktadnie niniejszy dokument.
instalacji produktu. Wszystkie czynnosci muszg by¢ wykonane zgodnie z przyjetymi zasadami.
aparatury spowoduje uniewaznienie wszystkich praw do serwisu naprawy objetego gwarancja.

Wykwalifikowany Personel

> B o Pk

technicznych zgodnych z obowigzujacymi przepisami co do sektora.

Nie zastosowanie sie do wytycznych zawartych w instrukcji moze byé przyczyng powaznego zagrozenia dla bezpieczefistwa

Czynnosci montazu i proces funkcjonowania powinny byé zgodne z przepisami bezpieczenstwa obowigzujacymi w kraju

Nieprzestrzeganie norm bezpieczenstwa, oprécz mozliwego stworzenia zagrozenia dla bezpieczenstwa osob i uszkodzenia

Zaleca sig, aby montaz zostat wykonany przez wykwalifikowany i kompetentny personel bedacy w posiadaniu wymagan

Przez personel wykwalifikowany rozumie si¢ osoby, ktére dzigki ich wyksztatceniu, przygotowaniu, dodwiadczeniu, a takze

znajomosci odpowiednich norm, przepisdw i wytycznych co do uniknigcia nieszczesliwych wypadkéw i warunkdw pracy zostaty
upowaznione przez odpowiedzialnego pracownika za bezpieczenstwo instalacji do wykonania koniecznych prac i podczas nich

do rozpoznania i unikniecia jakiegokolwiek zagrozenia. (Definicja dotyczaca personelu technicznego IEC 364).
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Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci powyzej 8 roku zycia i przez osoby o ograniczonych zdolno$ciach fizycznych,
czuciowych i umystowych, a takze przez osoby nie posiadajace wiedzy i doswiadczenia chyba, ze bedq one nadzorowane lub
zostang poinformowane na temat bezpiecznego korzystania z urzadzenia i na temat zagrozen zwigzanych z jego
nieprawidtowym uzytkowaniem. Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzadzeniem. Czynno$ci czyszczenia i konserwacji przeznaczone
do wykonania przez uzytkownika nie moga by¢ wykonywane przez dzieci bez koniecznego nadzoru.

Ochrona przed przegrzaniem. Pompa jest wyposazona w wytgcznik zabezpieczajacy termiczny. W przypadku ewentualnego
przegrzania silnika wytacznik automatycznie wytaczy pompe. Czas ochtodzenia wynosi okoto 15-20 min., po czym pompa
automatycznie wigczy sie ponownie. Po zadziataniu zabezpieczenia nalezy znalez¢ przyczyne, ktora spowodowata jego
uruchomienie i usungé ja. Skonsultowaé rozdziat Wyszukiwanie Usterek.

Kabel zasilania i wytacznik ptywakowy nie moga by¢ nigdy wykorzystywane do przenoszenia lub transportowania pompy.
Uzywa¢ zawsze uchwytu pompy.

Zastosowanie jest dozwolone tylko je$li instalacja elekiryczna posiada zabezpieczania zgodne z obowigzujacymi przepisami w kraju
instalacji produktu (dla Wioch CEI64/2).

Nie wycigga¢ wtyczki z gniazdka pociggajac za kabel.

Jezeli kabel zasilania jest uszkodzony musi by¢ on wymieniony przez producenta lub przez jego serwis techniczny, aby nie
dopusci¢ do jakiegokolwiek ryzyka.

> BB PP

Nieprzestrzeganie $rodkdw ostroznosci moze wywota¢ sytuacje zagrozenia dla 0séb lub rzeczy i spowodowac uniewaznienie gwarancji
produktu.

Wyjatkowe srodki ostroznosci
Przed zadziataniem na cze$¢ elektryczng lub mechaniczng instalacji zawsze odtaczyé napiecie sieci. Sg dozwolone tylko

podtaczenia sieci odpowiednio okablowane. Urzadzenie musi zosta¢ uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne, odpowiednie
standardy).

Zaciski sieci i zaciski silnika moga by¢ pod niebezpiecznym napieciem takze przy wytgczonym silniku.

Urzadzenie musi by¢ uzytkowane tylko do funkcji, do ktérych zostato wyprodukowane.

> BB

W pewnych warunkach kalibracji po awarii zasilania przetwornik moze uruchomi¢ sie automatycznie.
ODPOWIEDZIALNOSC

Producent nie odpowiada za nieprawidtowe funkcjonowanie pomp elektrycznnych lub za ewentualne szkody spowodowane przez nie,
jesli one same zostang naruszone, zmodyfikowane i/lub uzyte poza zalecana strefg pracy lub niezgodnie z innymi wytycznymi
znajdujacymi sie¢ w niniejszej instrukcji.

Producent nie ponosi réwniez odpowiedzialnosci z tytutu ewentualnych niejasnosci zawartych w niniejszej instrukcji, spowodowanych btedami w
druku lub w przepisywaniu. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania wszelkich zmian, jakie uzna za niezbedne lub uzyteczne, nie
naruszajac podstawowych charakterystyk produktu.
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1 INFORMACJE OGOLNE

1.1 Zastosowanie

Wielofazowa pompa zatapialna ze zintegrowang elektronika, idealna do stosowania w systemach wody deszczowe;j i sieciach nawadniajacych,
do pompowania wody ze zbiornikéw, cystern, studni, stawdw i innych zastosowari domowych wymagajacych wysokiego ci$nienia.

Dzigki swojej formie kompaktowej i fatwemu przenoszeniu znajduje réwniez specjalne zastosowanie, jak pompy przeno$ne w sytuacjach
awaryjnych, takich jak pobdr wody ze zbiornikéw lub rzek, opréznianie basendw i fontann. Nadaje sie réwniez do ogrodnictwa i hobby ogdlnie.

Elektronika automatycznie steruje wiaczaniem i wytaczaniem (ON/OFF) aplikacji zgodnie z zapotrzebowaniem uzytkownika na wode.
Idealng prace osiaga sie, gdy pompa jest catkowicie zanurzona; a uktad chtodzenia silnika umozZliwia jej uzycie przy minimalnej wysokosci
ssania (110 mm).

Pompy te nie moga by¢ uzytkowane w basenach, stawach, zbiornikach z obecnoscig 0séb oraz do pompowania weglowodoréw
(benzyny, oleju napedowego, oleju opatowego, rozpuszczalnikdw itp.) zgodnie z obowigzujacymi przepisami dotyczacymi
zapobiegania wypadkom. Przed okresem przechowywania nalezy zadba¢ o wyczyszczenie (Patrz rozdziat ,Konserwacja i
czyszczenie”).

>

1.2  Pompowane ciecze

Uzywaé pompe wytacznie w czystej wodzie.
Pompa nie moze byé uzytkowana do pompowania wody stonej, $ciekéw, cieczy palnych, korozyjnych lub wybuchowych (np. oleju
napedowego, benzyny, rozpuszczalnikow), ttuszczéw, olejow.

Temperatura pompowanej cieczy nie moze przekroczy¢ 50°C (122F).

W przypadku wykorzystywania systemu do zasilania woda gospodarstw domowych nalezy stosowac sie do miejscowych
przepiséw organow zajmujacych sie zarzadzaniem zasobami wodnymi.

Maksymalne wymiary rozproszonych czastek statych w cieczy: Srednica 1 mm (0.04 in)

> PP

1.3 Dane Techniczne

Pompy DTRON3 sg wyposazone w filtr, ktdry w zalezno$ci od wybranego dziatania moze by¢ otwarty (patrz rysunek 1, A) lub zamkniety
(nazywany X) (patrz rysunek 1, B).

Otwarty filtr blokuje przej$cie zawieszonych pytéw majacych Srednice wieksza niz 2.5 mm.
Wewnatrz znajduje sie przestona, ktéra nie dopuszcza do zasysania z dna, az do poziomu 80mm. Mozna wycia¢ jq lub usuna¢, aby zasysaé
wode z dna, az do minimum 35mm. (patrz rysunek 2).

Produkty z filtrem X sg oznaczone X przy nazwie pompy.
Filtr X posiada podstawe, nie wodoszczelng, z zefiskim przytaczem 1”. Filtr X zostat stworzony do zastosowania z ZESTAWEM X: zestaw ssacy
z ptywakiem (patrze rysunek 3).

Modele pompy DTRONS zostaty okre$lone ponizej (Tabela 1) :

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-52.6
45/90 930 105-6.3-27.7 45 - 64
35120 900 125-75-33 38-54
Tabela 1
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Wszystkie dane techniczne zostaty opisane na tabliczce znamionowej pompy.
Ponizej wyjasnienie niektorych zastosowanych oznaczen (Rys. 4) :

Poz. Opis
g | 9 9 6 7 1| Opis
2 Przeglad
3 Rok
I V-4 = 4 Tydzien
1 PRI L S X g hNAZTgnigagant)/emperatura cieczy
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 Sf 7 Zastosowanie
Q57m/h  Hmax 36m HmnO, m ICL.F IPX8 8 NateZenie przeptywu
220-240V~ 38A P1 900 W\ P2 P 7 D.45\KK Bn 9 Wysokos¢ cisnienia maksymalna
/50 Hz ©5 s las0 v~ 4800 Vikin 10 Wysoko$¢ cisnienia minimalna
) e A —_r T T 1" Klasa izolacji
14 \ g (! ,\ > (1d- \ \ Made in\taly 13 12 Klasa ochrony
190 S, A NY ik Cod.60122623 13 Zanurzenie
14 Napiecie nominalne
15 Amper
15 16| 10| M 12 76 [P
19 55 s 17| P2HP
21 18 P2 kW
23 22 17 24 19 | Czestotliwosé
Rys. 4 Tabliczka znamionowa 20 Zdolnosc kondensatora
21 Napiecie
22 llo$¢ obrotdw nominalnych
23 Oznakowanie
24 Kod pompy
2 MONTAZ

Przed uruchomieniem pompy sprawdzi¢, czy:

Napiecie i czestotliwo$¢ podane na tabliczce znamionowej pompy odpowiadajg danym instalacii elektrycznej zasilania.

Kabel zasilania pompy lub pompa nie zostaty uszkodzone.

Podtaczenie elektryczne musi nastapi¢ w suchym miejscu, daleko od ewentualnych zalan.

Instalacja elektryczna jest wyposazona w wytacznik ochronny z zabezpieczeniem réznicowo-pradowym | An < 30mA i zadbac,
aby instalacja uziemiajgca byta zgodna z wymogami.

Ewentualne przedtuzacze musza by¢ zgodne z obowigzujacymi przepisami.

>

21 Montaz mechaniczny

Montowa¢ pompe w miejscu nie narazonym na zamarzanie.
Gdy pompa pozostaje nieaktywna w temperaturze ponizej 0 ° C, nalezy upewni¢ si¢, ze nie ma pozostatosci wody, ktdre mogtyby
ja uszkodzi¢ przez zamarznigcie.

Zawiesi¢ pompe, przeciagajac linke przez specjalny otwor (patrz rysunek 5). Nie wieszaé pompy za uchwyt.

Nie instalowaé zaworéw zwrotnych w poblizu wylotu pompy (tj. w odlegtosci mniejszej niz 1 m (3,28 ft)). W rzeczywistosci pompa
posiada zawor zwrotny zintegrowany po stronie toczne;.

> B P

Pompy DTRON3 zawierajg juz mate naczynie ekspansyjne, skalibrowane na uderzenie wodne i mate wycieki. Aby zmniejszy¢ liczbe ponownych
uruchomien pompy, mozna zainstalowac zbiornik pomocniczy (rysunek 6, A) o pojemnosci 2 litrow. Jesli chce sie zainstalowa¢ dodatkowy
zawor zwrotny (rysunek 6, B), zaleca sie umiesci¢ go za zbiornikiem pomocniczym.

Nie naraza¢ silnika na nadmierny rozruch w ciggu godziny. Zaleca sie, aby nie przekracza¢ 60 uruchomien na godzine.
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Zaleca sie stosowac rury o minimalnej $rednicy 1", aby unikng¢ spadku wydajnosci pompy.

Pompa nadaje sie do instalacji pionowych lub poziomych.
Podtaczy¢ sztywny lub elastyczny waz po stronie ttocznej pompy 1 % .

Maksymalne zanurzenie pompy zalezy od dlugosci kabla elektrycznego: 12 m (39,4 ft) w przypadku kabla diugiego 15 m (49,2 ft); 7 m (23 ft) w
przypadku kabla krétkiego 10 m (32,8). Sprawdzi¢ dane na etykiecie znamionowe;j, jak wyjasniono na rysunku 4.

Aby zawsze zagwarantowac dobry przeptyw wody, zaleca sie nie przekraczaé ponizej przedstawionych wysoko$ci miedzy kurkami, a pompa,
(patrz rysunek 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ) 13 m (42,6 ft) 13 m (42.6 ft)

Aby utatwi¢ instalacje w zbiorniku, mozna odtaczy¢ kabel zasilajacy i/lub przeprowadzié¢ go przez inny otwér przejsciowy. Aby go
usunag, postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi na quickgiude produktu. Kabel elektryczny ma szybkie potaczenie.

Zleci¢ wykonanie tej czynnos$ci wyspecjalizowanemu personelowi. Sprawdz potaczenie z uziemieniem przed uruchomieniem
produktu.

Pompa posiada:

e  Zawor odpowietrzajacy (patrz rysunek 8). Ten zawdr umozliwia bardzo szybki proces zalania pompy. W przypadku, gdy poziom wody
jest nizszy niz poziom zaworu, pewna ilo$¢ wody moze wyptyna¢ z zaworu odpowietrzajacego.

e  Male naczynie ekspansyjne ze sprezyng i membrang (w przypadku pomp DTRON3). Ogranicza ono liczbe ponownych uruchomien
pompy, kompensujac niewielkie straty w samym systemie. Naczynie chroni pompe w przypadku uderzenia wodnego. Nie wymaga
napetnienia, ani konserwaciji.

e Zawor nadci$nieniowy, ktéry zapobiega uderzeniom wodnym. W przypadku mrozu w rurze ttocznej z pompg zatapialng zawor ten
chroni pompe przed peknieciami.

Montaz w studni

Zamontowa¢ pompe tak, aby ssanie pompy znajdowato sie co najmniej 1 m (3,28 ft) nad dnem studni, aby unikna¢ zasysania piasku i
zanieczyszczen. Do zawieszenia pompy uzywaé sztywnych metalowych rur i przymocowac je za pomocg wspornikdw w gérnej czesci
studzienki.

Montaz w zbiorniku

Upewni¢ sie, aby zbiornik zbiorczy miat minimalne wymiary dla przejscia pompy 180 x 185 mm (7,09 x 7,28 in). Utrzymaé¢ pompe lekko
uniesiong od dotu, aby unikng¢ mozliwych hataséw/wibracji pochodzacych od zbiornika. Jesli pompa zostanie umieszczona na dnie zbiornika,
bedzie wydawac¢ hatas.

W celu uniknigcia zatkania kanatéw ssacych, zaleca sie okresowo sprawdzaé, czy w zbiorniku zbiorczym nie nagromadzit sie
brud (liscie, piasek, itp.).

2.2 Akcesoria

Dostepne akcesoria

Akcesoria Opis

KIT X* Podwyzszone ssanie

NFC FLOATER* Ptywak poziomu do zatrzymania pompy

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Pomiar wody pozostatej w zbiorniku z funkcjg ptywaka poziomu
DOC68 Zestaw do konwersji pompy powierzchniowej

* Minimalny rozmiar wysiegnika pompy z ptywakiem wewnatrz studni lub cysterny jest nastepujacy:
e  Minimalna odlegto$¢ miedzy kocem ptywaka pompy a $ciang wynosi 3 ¢cm (1.18 cala) (patrz rysunek 10).
e  Minimalna odlegto$¢ miedzy ptywakiem weza ssacego (w przypadku wersji X) wynosi 10 cm (3.94 cala) (patrz rysunek 10).

Montaz za pomoca FLOAT KIT
Mozna doda¢ galifier na poziomie NFC.
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Akcesorium to, po umieszczeniu w odpowiednim gniezdzie w pompie, komunikuje sie z ptytkq elektroniczng bez pomocy potaczen
elektrycznych.
Minimalny rozmiar wysiegnika pompy z ptywakiem wewnatrz studni lub cysterny jest nastepujacy:

- Minimalna zalecana odlegto$¢ miedzy koricem ptywaka pompy a $cianka wynosi 3 ¢cm (1.18 cala) (patrz rysunek 10).

- Minimalna zalecana odlegto$¢ migdzy ptywakiem weza ssacego (w przypadku wersji X) wynosi 10 cm (3.94 cala) (patrz rysunek 10).

Instalacja zZESTAWEM MIERNIKA POZIOMU WODY
Mozna doda¢ miernik poziomu wody NFC.
Akcesorium to, po umieszczeniu w odpowiednim gniezdzie w pompie, komunikuje sie z ptytkg elektroniczng bez pomocy potaczen
elektrycznych.
Limity dziatania czujnika wynosza;
e Pionowy zbiornik cylindryczny: max @ 5 m (16,4 stopy);
e  Basen kwadratowy/prostokatny: max bok 5 m (16,4 stopy)).

3 PIERWSZE MONTAZEM

Pompa i panel sterowania, jesli sg obecne, muszg zosta¢ podigczone do tej samej sieci elektrycznej, unikajac tym samym, aby
byly galwanicznie oddzielone, jak na przyktad z powodu obecno$ci transformatorow izolujacych lub wytacznikow, takze
jednofazowych, otwartych.
W szczegdlnosci w przypadku osiedli lub stref przemystowych, w ktérych jednostki jednofazowe moga by¢ podtaczone do
réznych faz rozdziatu energii trojfazowej dostarczonej przez operatora publicznego, panel sterowania i pompa moga nie by¢ w
stanie komunikowac sie.
4  DZIALANIE
System elektroniczny automatycznie steruje wigczaniem i wylaczaniem (ON/OFF) pompy zgodnie z zapotrzebowaniem na wode. Chroni on
pompg przed uszkodzeniami zaworu zwrotnego (NRV), znajdujacego sie w korpusie pompy, wywotanymi zwykle przez kamier lub osady
piasku. Kamien moze stanowi¢ przeszkode przy zamknieciu si¢ NRV, nawet w momencie, gdy brak jest wody. Dlatego zalecana si prawidiowg,
konserwacje NRV.
Pompa wytacza sie automatycznie co godzine; jesli wszystko jest w porzadku, uzytkownik zauwaza tylko niewielki spadek ci$nienia trwajacy
kilka sekund. Jesli zawér NRV jest zablokowany, pompa przechodzi w stan alarmu i moze zostaé ponownie uruchomiona po usunigciu przyczyn
zatkania, najlepiej odtaczajac jg i ponownie podtaczajac do sieci. Alarm wylgczy sie, jesli zawor zostanie odblokowany mechanicznie.
System elektroniczny chroni pompe przed praca na sucho, tz. przy braku wody (patrz funkcja anty-DRYRUN).
System elektroniczny chroni pompe przed fatszywymi uruchomieniami w przypadku bulgotania wody (patrz funkcja anty-burping).
W przypadku DTRON3 system elektroniczny chroni pompe przed stratami w systemie, ktére mogtyby spowodowaé ciagte, ponowne
uruchomienia (patrz funkcja ANTY-CYCLING).

4.1 Warunki uruchomienia pompy i zatrzymania pompy

Gdy woda jest pobierana z sieci wodociggowej pompa uruchamia sie, gdy spetnione sg warunki rozruchu. Nastepuije to, na przyktad przez
otwarcie kurka obnizajac ci$nienie w instalacji. Pompa zatrzyma sie ponownie, gdy zatrzyma sie zuzycie wody, tz. gdy kurek zostanie
zamkniety.

Warunki uruchomienia

Pompa uruchamia sig, gdy jeden z warunkdéw zostaje spetniony:

- Natezenie przeptywu jest wigksze niz natezenie minimalne 2 |/min (0.53 gpm).

- Cisnienie jest nizsze od ci$nienia uruchomienia (CUT-IN). Cut-in jest ustawiony fabrycznie na 2.4 bar (34.8 psi).
W przypadku, gdy pompa jest wyposazona w tablice sterujaca, cut-in jest zmienny.

Warunki zatrzymania

Pompa zatrzymuje sie z op6znieniem 10 sekund gdy:

-Natezenie przeptywu jest nizsze od minimalnego natezenia z ciSnieniem powyzej CUT-IN.

-Pompa zatrzyma sie takze w przypadku braku wody zabezpieczajac tym samym silnik (patrz dziatanie ANTY-DRYRUN)
-Dziatajg rozne alarmy

4.2 Pompa On - OFF

Silnik pompy jest zasilany przez elektroniczng karte sterujaca, znajdujaca sie wewnatrz korpusu pompy, 0 napieciu przemiennym réwnym
napieciu sieci elektrycznej.

Zasilanie pompy zostaje przekazane do silnika w zalezno$ci od potrzeb uzytkownika i warunkéw hydraulicznych instalacji, jak opisano ponize;.

CUT-IN/Flow — Dziatanie normalne.

Zwykle (przy braku alarméw i przy zakohczonym zalaniu pompy) silnik wigcza sie natychmiast, jesli ci$nienie jest nizsze niz cut-in (patrz rozdziat
4.1) lub w obecnosci przeptywu. Silnik zostaje wytaczany, jesli cisnienie jest wyzsze niz CUTIN, a przeptyw jest nieobecny (po 10 sekundach
trwatosci w tym stanie).
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Podtaczenie do sieci elektrycznej — pierwsze zalanie pompy
Po podtgczeniu pompy do sieci elektrycznej, silnik pompy jest wytaczony, a zawor zwrotny znajduje sie sie w trybie odpoczynku: jesli tak sie nie
stanie pompa zablokuje si¢ i silnik nie zostanie nigdy uruchomiony (patrz rozdziat ANTY-FLOOD).

W przypadku normalnego dziatania, pompa zachowuje sie w sposéb nastepujacy:
«Jezeli uktad hydrauliczny w gornej czesci pompy ma cisnienie wieksze niz CUTIN, silnik pompy nie uruchamia sig, zalanie zostato wykonane
rawidtowo.
E)Jezeli natomiast uktad nie jest pod ci$nieniem (P<CUT-IN) uruchamia sie silnik pompy. W tym przypadku,
o Jezeli uktad hydrauliczny znajduije sie pod cisnienie (P>CUT-IN) i nie nastepuje przeptyw, na przyktad poniewaz kurek
ttoczny jest zamkniety, silnik wytaczy sie po 10 sekundach od uruchomienia: pompa jest zalana.
o Jezeli przez 20 sekund nie ma przeptywu ani cisnienia (P<CUT-IN), pompa przechodzi w stan alarmu DRYRUN i zostaje
wytgczona: pompa nie jest zalana.
o Natomiast, jezeli jest przeptyw, pompa jest zalana i funkcjonuje normalnie.

Anty-DRYRUN
Jesli podczas normalnej pracy (lub podczas rozruchu pompy) ci$nienie i przeptyw nie zostang odczytane przez 20 sekund, pompa przechodzi w
stan alarmu DRYRUN i silnik zostaje wytgczony.

Elektroniczny system sterowania pompg sprébuje ponownie uruchomi¢ pompe, dopoki warunki pracy na sucho, tz. brak przeptywu i cisnienia,
nie beda juz miaty miejsca.

Préby ponownego uruchomienia zostang zaplanowane w nastepujacy sposob:

+ Od pierwszej do 48 préby: 1 uruchomienie co 30 minut przez 20 sekund kazde

+ Od 49 proby: 1 uruchomienie co 24 godziny przez 20 sekund kazde

» Alarm DRYRUN mozne zosta¢ zresetowany recznie: jesli po tym resecie pompa nadal nie odczytuje przeptywu i ci$nienia, préby
potrwajg przez 20 sekund.

> Elektronika pompy jest wyposazona w system zwany anty-burping, ktéry pozwala unikng¢ fatszywych zalan zwigzanych z mozliwym
bulgotaniem wody.

ANTY-CYCLING

Ewentualne, lekkie przecieki hydrauliczne w instalacji, w dolnej czesci pompy, gdy instalacja jest pod cisnieniem i bez strumienia mogq
spowodowa¢ stopniowe obnizenie cinienia. Wywota to cykliczne, okresowe wigczenie pompy, powodujac szkody na silniku, szczegdlnie przy
wiaczeniach powtarzajacych sie w krotkim odstepie czasu.

W tym przypadku system rozpoznaje stan i aktywuje alarm ANTY-CYCLING. Alarm nie dopu$ci, aby silnik pompy wigczyt sie. Alarm moze
zostaé usuniety recznie. Po 12 godzinach alarm zostanie usuniety automatycznie.

5 COMBOX

W przypadku modelu DTRONS3, po podigczeniu COM BOX do sieci elektrycznej wszystkie Swiatla led interfejsu zostang zapalone, aby pozwolié
uzytkownikowi na zweryfikowanie dziatania.

Pompa DTRON 3 moze dziataC w trybie ,Auto” (default) lub w trybie ,MANUAL MODE”.

5.1 Manual Mode (Tryb Reczny)
Uzytkownik z czasem moze ustawi¢ state wigczenie silnika pompy. Uwaga: w pompach bez elektroniki zostaje catkowicie
pominiety system sterowania i ochrony (Anty-DRY RUN, Anty-Cycling itp.) i pompa moze zosta¢ zatrzymana tylko wciskajac
jednoczesnie przycisk 112 (patrz zdjecie 12).

Wymuszone wylaczenie silnika
Uzytkownik moze ustawi¢ wymuszone wytaczenie silnika, ktore zawsze blokuje wigczenie si¢ silnika.
Wylgczenie tutaj opisane nastepuje takze w obecno$ci ewentualnego wigczenia sie ustawionego w trybie ,Recznym”.

5.2  Tryb Automatyczny
Zasilanie pompy wywolane, w tym trybie, na silnik nastepuje na bazie zapotrzebowania oszacowanego przez uzytkownika i warunkow
hydraulicznych instalacji, jak opisano ponize;.

ANTY-CYCLING

W przypadku modelu DTRONS3, funkcja anty-cycling jest dezaktywowana z powodu default. Jest mozliwo$¢ jej aktywacji przy pomocy konsoli
COM BOX (patrz funkcja Rysunek 12, 11).
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5.3  Pofaczenie COM BOX - DTRON3

Pompa taczy sie¢ z COM BOX za pomocg protokotu Power Line Communication, od tego momentu oznaczonego w instrukcii jako PLC. Poprzez
ten rodzaj komunikacji COM BOX jest w stanie przekaza¢ uzytkownikowi liczne informacje dotyczace stanu i dziatania pompy. Uzytkownik moze
aktywnie zadziata¢ na pompe wybierajac liczne funkcje, jak ponizej opisano.

DTRON3 i COM BOX, aby mogty komunikowa¢ miedzy sobg musza by¢ powigzane (patrz zdjecie 12).

DTRON3 i COM BOX znajdujace sie w opakowaniu sg juz powigzane fabrycznie;

Jezeli dwie jednostki sa juz powigzane, potaczenie nastepuje w ciggu 30 sekund od wiaczenia COM BOX i DTRONS, na potwierdzenie, ze dwie
jednostki zostaty potaczone zapali sie led (led niebieski PLC $wiatto state).

Jako$¢ potaczenia PLC moze zaleze¢ od ponizszych czynnikow:
- Rodzaj sieci elektryczne;
- Obcigzenia reaktywne obecne na linii
- Dtugos¢ potaczenia
- Przekréj kabli

W przypadku problemdw komunikacyjnych, zmniejszy¢ odlegto$¢ (czyli diugos¢ potaczenia elektrycznego) pomiedzy dwoma aparatami.
Dwa aparaty muszg by¢ podigczone do tej samej sieci elektrycznej jednofazowej i musza mie¢ taka sam faze i biegun obojetny.
54  Jak powigzaé DTRON3 i COM BOX

Jak opisano w poprzednim rozdziale, DTRON3 i COM BOX obecne w opakowaniu zostaty powiazane fabrycznie.
W przypadku, gdy zajdzie potrzeba wymiany jednego z aparatéw, nalezy wykona¢ ponownie powigzanie pomiedzy COM BOX i DTRON 3,
postepujac zgodnie z ponizszg procedura;
1) Odtaczy¢ DTRONS z sieci elektryczne;
Usuna¢ ewentualne stare powigzania COM BOX (9.3)
Ustawi¢ COM BOX w fazie powigzania (9.3)
Podtaczy¢ DTRON3 do sieci elektrycznej
Sprawdzi¢ stan $wiatta led PLC na COM BOX, jezeli pojawi sie $wiatto state oznacza to, ze powigzanie nastapito
prawidtowo.

a1 B WO
—_ = =

5.5  POLACZENIE DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRON3 ma mozliwos¢ podigczenia do DCONNECT BOX2,
akcesorium umozliwiajace dostep do DTRON3 poprzez smartfon i aplikacje APP Dconnect,

=3

D

@

i ewentualnie utatwiajace podtaczenie do ustugi Dconnect CLOUD .

Pompa podigcza sie do DCONNECT BOX 2 poprzez protokédt Power Line Communication,
wskazany jako PLC. Dzieki temu kanatowi komunikacji uzytkownik moze komunikowaé stan
pompy i dokonywa¢ ustawi¢ poprzez aplikacje.

DTRON3 i DCONNECT BOX 2, aby komunikowaty muszg by¢ powigzane miedzy soba.

Po dokonaniu zasilania dwie jednostki tgcza si¢ w kilka minut. Podczas fazy wyszukiwania
urzadzen, led PLC (1) bedzie miga¢ Swiattem regularnym, a w momencie prawidtowego
podtczenia led bedzie $wiecit sie Swiattem statym.

56  Powiazanie DCONNECT BOX 2 - DTRON3

)

1) Odtaczy¢ ESYBOX DIVER od sieci elektrycznej i odczeka¢ co najmniej 30 sekund

2)  Wejs¢ do DCONNECT BOX2 poprzez APP Dconnect D
a. Wej¢ poprzez smartfon i APP Dconnect b. Wecisng¢ przycisk Dconnect BOX2 pzez 5 s,
e \Weisnag podigczenie bezposrednie i az do momentu, w ktdrym led wifi nie bedzie
6 Wybra¢ produkt "Dconnect Box2” migac
c. Postepowac zgodnie z instrukcjami APP, az do

momentu, w ktérym led wifi nie bedzie $wiecitsie
Swiattem statym i na aplikacji APP pojawi sie
ekran DCONNECT BOX2
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D)+ CONNECT < Home

Direct connection

Select your product

Welcome tG D.Connect

Login or sign up .

DConnect Box DConnect Box

2
Y
Direct connection o

Esybox Max

Suggestions (O

Follow the wizard to help you with the

FELE

< Back

Installation

TestFCl

Deseription
TestFCI

Name the product

DConnect Box 2

é@

Link a new product

Installation details.

.
;!
N

11 (@] < I (@ 4 1 (@] <
3) Tylko w przypadku, gdy Dconnect BOX2 bedzie miat wcze$niejsze powigzanie, usung¢ ewentualne powigzania
wczesniejsze

na DCONNECT BOX 2 (Menu Zaawansowane > Usun powigzanie PLC)

0911 @ @[ -
< Product list

Installation

TestFCI

Product
DConnect Box 2

Setup Assistant

4) Ustawi¢ DCONNECT BOX 2 w fazie powigzania
a. Weisnaé “Podtacz nowe urzadzenie”
b. Wybra¢ Dtron 3
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< Back to overview

Advanced

DisassociatePLC

DisassociatePLC

I @]

Podtaczy¢ w ciggu 20 sek DTRON3
do sieci elektrycznej i postepowac zgodnie z
procedurg podang na APP.
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< Back & =

Install or configure

Link a new product

I Esybox Diver

I Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to

Dtron 3

®

The pump must have been

switched off for at least 30
Esybox seconds.

Click Next
ﬁ Esybox Mini 3
[}
e o :

Ll o <

o)

Power up the pump

®

6) Sprawdzi¢ stan ledu PLC na DCONNECT BOX 2. Gdy pozostaje wigczone $wiatto state, powigzanie zostato wykonane

prawidiowo.
W tym momencie w menu instalacji pojawi sig¢ takze wasz DTRON3, co umozliwi wam dostep do aktualnego stanu i do

konfiguracji.

UWAGA 1: ustuga zdalnego sterowania DConnect Cloud, wymaga rejestraciji na portalu i po prébnym okresie wpisu. Wszystkie informacje sg
mozliwe na stronie: www.internetofpumps.com

UWAGA 2: W tej instrukcji nastepuje odniesienie do menu APP DConnect, mogg zmienia¢ sie kolory lub opisy.

W celu jak najlepszego wykorzystania produktu i jego dziatania z APP i z ustugg DConnect Cloud, skonsultuj takze dokumentacje online i
obejrzyj wideo demonstracyjne. Wszystkie konieczne informacje sg dostepne na stronie: www.internetofpumps.com lub www.dabpumps.com
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5.7  Ustawianie ksztattu i rozmiaru zbiornika za pomoca aplikacji DCONNECT BOX 2
Zastosuj nastepujace procedury krok po kroku:

1. Przejdz do sekgji "Instalacja” w aplikacji DCONNECT BOX 2;

2. Wybierz swdj produkt DTRONS;

3. Uzyskaj dostep do podsekcji "CZOLG" w aplikacii;

4, Ustaw ksztatt zbiornika (prostokatny lub cylindryczny) i jego rozmiar (patrz rozdziaty 7.30, 7.31 i 7.32)

Data @ Status »
0,476 kW o Op_erating
DTRON 3 SCoRig pwee GFC
Description Ok
DAB 4 bar ystem
15 /min Setpoint
4 bar
L Shape
DConnect Box 2 Comion &
off Cylindrical
; Tank = e
wes from 23:00 0cm
‘_° DS:DD. e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Consumption th !
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
cg eI e ' By using the appropriate level sensor, you
£an monitor the waler leved of your tank
5,389 mc Savings
Installation details. Link a naw product A ) 55 %
Snving

J/ \— —————

UWAGA: W przypadku zbiornika cylindrycznego, na Srednicy zbiornika, maksymalny rozmiar, jaki mozna ustawi¢ dla dowolnego miernika
poziomu wody NFC zastosowanego w pompie, wynosi 5 m (16.4 stopy).

W przypadku zbiornika czworokatnego, po obu stronach podstawy zbiornika, maksymalny rozmiar, jaki mozna ustawi¢ dla dowolnego miernika
poziomu wody NFC zastosowanego w pompie, wynosi 5 m x 5 m (16.4 stopy x 16.4 stopy);

6  CZYSZCZENIE MAGAZYNOWANIE KONSERWACJA

Pompa nie wymaga konserwacji. Mréz moze uszkodzi¢ pompe. W przypadku niskich temperatur usunaé z pompy ciecz, opréznic¢ ja i
zabezpieczy¢ przed mrozem. Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci czyszczenia pompa musi zostaé odtaczona od sieci
zasilania.

Zaleca sie, po catkowitym usunieciu cieczy, wyczy$ci¢ przy pomocy prostego strumienia wody ponizsze czesci:
-Filtr (otwarty, patrz rysunek 1A)

-Filtr ssacyy z wirnikiem, w przypadku wersji X (patrz rysunek 3)

-Zawor zwrotny. W tym przypadku, usung¢ wybrang cze$¢ jak wskazuje rysunek 11.

Sprawdzi¢, aby wszystkie czesci zostaty ponownie zamontowane w sposob prawidtowy.

7 WYSZUKIWANIE USTEREK

Przed rozpoczeciem wyszukiwania usterek koniecznie nalezy przerwac podtaczenie elektryczne pompy (wyciggna¢ wtyczke z
gniazdka). Jezeli kabel zasilania lub pompa w jakiejkolwiek swojej czeSci elektrycznej sg uszkodzone czynno$ci naprawcze lub
wymiana muszg by¢ wykonane przez Producenta lub przez jego serwis techniczny, badz tez przez osobe z odpowiednimi
kwalifikacjami, aby nie dopusci¢ do jakiegokolwiek ryzyka.

216



POLSKI

PROBLEMY

MOZLIWE PRZYCZYNY

SRODKI ZARADCZE

Pompa nie wigcza sie lub nie
pozostaje wigczona.

1. Pompa nie jest zasilana

1. Sprawdzi¢ zasilanie

2. Brak wody

2. Przywrdécié do pierwotnego stanu poziom wody

3. Zawdr zwrotny jest zablokowany

3. Usung¢ zatkanie zaworu zwrotnego

Pompa nie pompuje wody

1. Kratka ssaca i przewody s zatkane

1. Usunaé przeszkody

2. Wirnik jest zuzyty lub zablokowany

2. W przypadku zuzycia wymieni¢ wirnik, a jesli jest
zablokowany usuna¢ blokade: zdjaé korek kontrolny
wirnika i obroci¢ wirnik, aby go odblokowac.

3. Wymagana wysokos¢ ci$nienia jest wieksza od
wiasciwosci pompy

Natezenie przeptywu jest
niewystarczajace

1. Kratka ssaca jest czeSciowo zatkana

2. Wirnik lub przewdd ttoczny sg czesciowo zatkane
lub pokryte kamieniem

1-2 Usung¢ ewentualne przeszkody

Pompa zatrzymuje sie (mozliwe
zadziatanie termicznego
wylacznika bezpieczenstwa)

1. Ciecz do pompowania jest zbyt gesta i powoduje
przegrzanie silnika

2. Temperatura wody jest zbyt wysoka

3. Ciato state blokuje wirnik

4. Zasilanie niezgodne z wytycznymi na tabliczce

1-2-3-4 Wyciagna¢ wtyczke i usung¢ przyczyne, ktora
spowodowata przegrzanie, odczeka¢, az pompa sie
ochtodzi po czym ponownie wprowadzi¢ wtyczke.

8  OPIS INTERFEJSU COM BOX

Interfejs pompy DTRON3 posiada jednostke COM BOX, ktérej panel zostat opisany na rysunku ponizej:

@ @

Rysunek 12: panel urzadzenia COM BOX

8.1 Opis trybu dziatania
COM BOX moze dziata¢ w dwéch trybach, tryb Monitor i tryb SETUP.

Tryb MONITOR

W trybie MONITOR sg do dyspozyciji ponizsze informacje:
e ci$nienie po stronie ttocznej pompy DTRONS3 (6)
e stan zasilania silnika (4)
e stan DISABLE pompy (12)
e anomalie/alarmy w toku (5, 8, 10, 11)
e stan potgczenia COM BOX z DTRON (8)

W trybie MONITOR sg do dyspozycji ponizsze funkcje:
e Resetowanie alarméw ewentualnie aktywnych
e Dezaktywacja/aktywacja dziatania pompy

Tryb SETUP
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W trybie SETUP uzytkownik moze:
e  Sprawdzi¢ cisnienie CUTIN

Aktywowac recznie silnik pompy
Aktywowaé/Dezaktywowa¢ potaczenie pomiedzy COM BOX i DTRON
Aktywowac/dezaktywowaé rozpoznanie stanu ANTY-CYCLING
Dezaktywowaé/aktywowaé dziatanie pompy

8.2  Opis Ledéw / przyciskow

POLSKI

Patrz rysunek 12 LED Dziatanie Wyjasnienie
1 - 2 - + / -
3 RESET/SELECT
4 STAN SILNIKA Wskazuje, ze pompa jest wiaczona
5 ALARM Wskazuije, Ze jest aktywny ogdiny alarm
CUT-IN (tryb SETUP) Swiecacy led wskazuje wartosé CUT-IN (tryb SETUP)
6 CISNIENIE INSTALACUI (tryb Drazek ledéw wsk:ﬂzcgjhel_?ggfzme instalacji (tryb
MONITOR)
7 MANUAL MODE Wskazuje dziatanie reczne
Wskazuije stan komunikacji pomiedzy pompg, a COM
8 PLC
BOX
9 Do przysztego uzytkowania
Wskazuije, ze pojawit sie alarm typu ANTY-CYCLING
10 ANTY-CYCLING (tryb MONITOR) e/lub stan aktywacji odczytu ANTY -
CYCLING
1" ANTY-DRYRUN Wskazuje, ze jest aktywny alarm typu DRY RUN
I . .
19 ® (_) ENABLE/DISABLE Status systgmu. wigczony Igd wskazuje aktywowang,
pompe, migajacy led wskazuje dezaktywowang pompe
Tabela 2

9  DZIALANIE INTERFEJSU

9.1 Przej$cie z trybu Monitor na SETUP i odwrotnie

Przejscie z trybu Monitor na tryb SETUP nastepuje wciskajac jednoczesnie przyciski ,-

" (Rysunek 12, 1) i ,Reset/Select’ (Rysunek 12, 3)

przez co najmniej 3 sekundy. Przejscie z trybu SETUP na tryb Monitor nastepuje wciskajac jednoczes$nie przyciski ,—* (Rysunek 12, 2) i
.Reset/Select” (Rysunek 12, 3) przez co najmniej 3 sekundy lub nalezy odczekac 1 minute nie dotykajac zadnego przycisku interfejsu. W
momencie wigczenie COM BOX default znajduije sie w trybie Monitor. Tryb SETUP jest oznaczony przez zamienne miganie LEDU STANU

SILNIKA i ALARMU.
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9.2  Tryb Monitor
Stan silnika (rys. 12, 4)
Jesli zielony led ,Stan Silnika” jest wigczony silnik jest zasilany.

Odczyt alarmoéw (rys. 12, 5)
Wiaczony led ,Alarm” oznacza, ze zostat wigczony alarm. Wiaczenie sie CZERWONEGO $wiatta led funkcji ANTY-CYCLING lub DRYRUN
wskazuje, ktéry alarm zostat wtaczony.

Funkcja MANUAL MODE (rys.12, 7)
Wiaczony led sygnalizuje aktywny tryb ,RECZNY”. W celu aktywacji/dezaktywaciji tego trybu patrz rozdziat , Tryb SETUP”.

Potaczenie PLC (rys. 12, 8)

Wiaczenie sie NIEBIESKIEGO $wiatta led wskazuje, ze podigczenie PLC jest aktywne i ze COM BOX jest dostepny do podtaczenia do pompy.
State, wigczone $wiatto led oznacza, Ze potaczeni jest aktywne.

Led pomatu migajacy (1 sekunda ON; 1 sekunda OFF) oznacza, ze potaczenie nie jest aktywne, ale COM BOX jest powigzany z pompa.

Led szybko migajacy (0,5 sekund ON; 0,5 sekund OFF) wskazuje, ze COM BOX i DTRON3 sg w fazie powigzania.

Wigczenie sie CZERWONEGO $wiatta LED oznacza, Ze nie nastapita komunikacja pomigdzy DTRON3 i COM BOX (patrz roz.10).

Funkcja BLOKADA POMPY

Poprzez jednoczesne wcisnigcie przyciskéw ,+"i,- (rys. 12, 1 - 2) i pozostawienie ich nastepuje zatrzymanie bezwarunkowe silnika pompy,
ktére nie bedzie sie magt znowu wigczyé przed ponownym jednoczesnym wcisnieciem przyciskéw ,+” i - (rys. 12, 1 - 2) i ich pozostawieniem.
Ta blokada ma miejsce takze przy ewentualnym wiaczeniu silnika ustawionym na tryb ,RECZNY”.

Blokada pompy nie dziata, gdy DTRON3 i COM BOX nie sg powigzane. Ponowne wigczenie DTRON3 lub brak potaczenia pomiedzy COM BOX
i DTRONS3 nie majg wptywu na ustawienie blokady.

Funkcja RESET ALARMOW
Reset alarméw moze by¢ wykonany recznie weiskajac przycisk ,Reset/Select” (rys. 12, 3).

9.3  Tryb SETUP

Po przejsciu na tryb SETUP (patrz paragraf 8.1):

Za wyjatkiem funkcji CUT-IN, aktywacja kazdej funkcji powoduje zapalenie odpowiedniego ledu, ktory bedzie migat jak ponizej opisano:
e  ONprzez 3 sek
o  Miganie 0.3 sek ON i Off, przez 4 razy

Tryb WYBORU USTAWIEN
Przyciskiem ,Reset/Select” (rys. 12, 3) mozna przej$¢ do ustawien ponizej opisanych.
Pierwsze ustawienie, ktore pokazuije sie po aktywacji Trybu SETUP, to ,Zmiana CUT-IN".

Zmiana CUT-IN

Przy pomocy tej funkcji mozna zmienia¢ wartos¢ CUT-IN pompy. Niniejsza warto$¢ wzrasta/obniza sie przy pomocy przyciskéw ,+" i - (rys. 12,
1-2) i moze uzyskac wartosci przedstawione w skali barometrycznej poprzez miganie.

Aktualna warto$¢ CUT-IN jest natomiast uzyskana poprzez $wiatlo state odpowiedniego ledu.

Wejdz w tryb SETUP Weisnagé Select e — przez co najmniej 3 sekundy
Przewin opcje (az do pojawienia sie migajacego ledu skali | Wcisngé przycisk Select

barometrycznej)

ZmniejszyC¢ wartos¢ cut-in Weisnaé przycisk-

Zwiekszy¢ wartos¢ cut-in Wecisna¢ przycisk+

Wyjdz z trybu SETUP w celu potwierdzenia Wecisna¢ Select e — przez co najmniej 3 sekundy
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Warto$¢ CUT-IN zbyt niska moze nie dopusci¢ do wigczenia sie pompy, utrzymujac jg caty czas wytaczona.
Warto$¢ CUT-IN zbyt wysoka moze spowodowac wigczenie sie alarmu DRYRUN.
Zaleca sig nie przekraczaé wartosci CUT-IN:
e 2,5 bar (36,2 psi) dla modeli DTRON3 (X) 35/90 i 35/120

e 3,5bar (50,7 psi) dla modeli DTRON3 (X) 45/120

Aktywacja/Dezaktywacja dziatania recznego
W tym ustawieniu przyciskiem ,+" (rys. 12, 1) wigcza si¢ silnik pompy.
Przycisk ,-* (rys. 12, 2) przywraca normalne warunki dziatania.

Wejdz w tryb SETUP Wecisna¢ Select e — przez co najmniej 3 sekundy
Przewin opcje (az do pojawienia sie migajacego ledu Wecisng¢ przycisk Select
)
Pompa w trybie AUTO Weisnag przycisk-
Pompa w trybie RECZNYM Wecisngé przycisk+
Wyjdz z trybu SETUP w celu potwierdzenia Wecisna¢ Reset e — przez co najmniej 3 sekundy

Aktywacja/Dezaktywacja COM BOX/DTRON3

W tym ustawieniu wciskajac przycisk ,+” (rys. 12, 1) przez 5 sekund, COM BOX przechodzi do stanu powigzania PLC poprzez elektryczng sie¢
zasilania.

Przycisk - (rys. 12, 2) wcisniety przez 5 sekund eliminuje ewentualne powigzanie z DTRON3

Procedura usuniecia powigzania COM BOX
WejdZz w tryb SETUP Wecisng¢ Select e — przez co najmniej 3 sekundy
Przewin opcje (az do pojawienia sie migajacego ledu Wecisng¢ przycisk Select

)

Dokona¢ usuniecia powigzania aktualnej konfiguracji PLC | Wecisnag¢ przycisk— przez 5 sekund

Wyjdz z trybu SETUP w celu potwierdzenia Wecisng¢ Select e — przez co najmniej 3 sekundy

Procedura wykonania powigzania COM BOX

Wejdz w tryb SETUP Wecisna¢ Select e — przez co najmniej 3 sekundy
Przewin opcje (az do pojawienia sie migajacego ledu Wecisng¢ przycisk Select

)

Dokona¢ powigzania PLC urzadzenia

Wecisna¢ przycisk+ przez 5 sekund
Wyjdz z trybu SETUP w celu potwierdzenia Wecisna¢ Select e — przez co najmniej 3 sekundy

Aktywacja/Dezaktywacja ANTY-CYCLING
W tym ustawieniu wciskajac przycisk ,+” (Rys. 12, 1) aktywuje sie funkcje ANTY-CYCLING powyzej opisana.
Natomiast przyciskiem ,-“ (rys. 12, 2) dezaktywuje si¢ niniejsza funkcje.

Wejdz w tryb SETUP Wecisna¢ Select e — przez co najmniej 3 sekundy
Przewin opcje (az do pojawienia sie migajacego ledu Wecisng¢ przycisk Select
)
Whytaczenie funkcji Weisnag przycisk-
Wiaczenie funkgji Wecisna¢ przycisk+
Wyjdz z trybu SETUP w celu potwierdzenia Wecisna¢ Select e — przez co najmniej 3 sekundy
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POLSKI
10  WYSZUKIWANIE USTEREK COM BOX

PROBLEMY MOZLIWE PRZYCZYNY SRODKI ZARADCZE

1. Sprawdzi¢, czy dwie jednostki posiadaj ten sam

1. Nie sa na tej samej linii jednofazowe;. rodzaj sieci elekiryczne | ta sama faze

Pompa i COM BOX nie wiaczajq sie 2. Sg za daleko 2. Potaczy¢ jednostki na mniejszej odlegtosci

3. Powtorzy¢ procedure przed powigzaniem opisang

3. Dwie jednostki nie sg powigzane w paragrafie 5.4
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OLVASAT

Az Utmutatd az alabbi szimbdlumokat hazsnalja:

ALTALANOS VESZHELYZETEK.
Az itt feltiintetett eléirasok be nem tartasa sulyos karokat okozhat, mind a személyekre mind a targyakra nézve.

ARAMUTEST 0KOZO HELYZETEK.
Az itt feltlintetett eldirasok be nem tartasa sulyos vészhelyzetet alakithat ki, mind a személyekre mind a targyakra nézve.

Altalanos megjegyzések és informaciok.

FIGYELMEZTETESEK

Az installacio elvégzése elétt olvassuk el figyelmesen a jelen dokumentumot.

Az installacio és a miikodtetés a felhasznaldsi orszagban hatalyos, a termék installacidjara vonatkozo biztonsagi el6irasok
betartasaval kell torténjen. Minden folyamatot hibatlanul kell elvégezni.

A biztonségi el6irdsok be nem tartdsa, azon tilmenden, hogy a személyek és a munkaeszkdzok biztonsagéra nézve veszélyes
helyezteket alakithat ki, megsziinteti a garancialis munkak érvényességét.

Szakképzett személyzet

Tanacsoljuk, hogy az installaciét megfeleléen képzett személyzet végezze el, akik rendelkeznek a munkavégzéshez sziikséges
megfeleld technikai képzéssel.

Szakképzett személyzet alatt, azon személyeket értjik, akik rendelkeznek a megfeleld képzettséggel, tapasztalattal és
ismeretekkel, ismerik a vonatkozé normativakat, elSirasokat és balesetmegelézé és munkavégzésre vonatkozé biztonsagi
eléirasokat, akik tevékenységét az izemben felelés személy engedélyezte, valamint képes elvégezni a munkavégzéssel
kapcsolatos feladatokat és el tudja kerlini az esetleges vészhelyzetweket (Technikai személyzetre vonatkozo 1EC 364 szamd
meghatarozas).

> B opp
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A berendezést 8 év feletti koru gyermekek és csékkentett fizikai, érzékeldi vagy mentalis képességekkel rendelkezé személyek,
tapasztalattal és ismerettel nem rendelkezd személyek is hasznélhatjak, de csak abban az esetben ha megfeleld fellgyelet
alatt allnak vagy pedig ha ezek a személyek, a berendezés biztonsadgos hasznélatara és a vészhelyzeteket, 6sszenyomasi
veszélyeket bemutatd megfeleld képzést kaptak. A berendezés nem jatékszer. A berendezés megtisztitdsat és karbantartasat a
felhasznélonak kell elvégeznie, ezt a munkat feligyelet nélkiili gyermekek nem végezhetik.

Tulterhelés elleni védelem. A pumpat egy termikus motorvédelmi egységgel lattdk el. Abban az esetben ha a moptor
tulmelegedne, a motorvédelmi egység automatikusan kikapcsolja a pumpat. A lehllési idé kb. 15-20 perc, ezt kdvetden a
pumpa automatikusan visszakapcsol. A motorvédelmi egység beavatkozasa utdn nagyon fontos megkeresni a hiba okat és
megoldani azt. Lasd Hiba Keresés.

A tapvezetéket és a lebegd kapcsolét tilos a pumpa megemelésére vagy hordozasara hasznalni. Erre a célra minden esetben
a pumpa hordozo fiilét kell hasznalni.

A berendezést kizarolag akkor szabad hasznalni, ha annak elekiromos rendszere a felhasznalasi orszagban hatalyos eléirdsoknak
megfeleld biztonsagi egységekkel van felszerelve. (Olaszorszagra vonatkozéan CEIG4/2).

Tilos a csatlakoz6t rantassal kivenni a dugébol.

Abban az esetben, ha a tapellatasi vezeték sérilt lenne, azt a gyarténak vagy engedélyezett technikai szerviznek kell
kicserélnie, igy minden nemd veszély elkertlhet6 lesz.

> Bk p

Az el8irasok be nem tartsa a személyekre vagy a targyakra vonatkozo vészhelyzeteket idézhet el6, valamint felfliggeszti a terméket fedd
garancia érvényességeét.

Kiilonleges vészhelyzetek
Mielott az elektromos vagy mechanikus részeken végeznénk el barmilyen munkat, a berendezést aramtalanitsuk.

Kizarolag a megfeleléen bekotott elektromos haldzattal szabad dolgozni. A berendezést foldelni kell (IEC 536 1. osztaly, NEC és
egyég vonatkzod standardek).

Haldzati és motor csipeszek veszélyes feszliltséget kelthetnek, akar allé motor esetén is.

A berendezést kizarélag a gyartaskor meghatarozott rendeltetési célra szabad hasznalni.

> B> B

Bizonyos tara beallitasi esetekben, a halozati esést kdvetden a konverter automatikusan beindulhat.

FELELOSSEG VALLALAS

Abban az esetben ha a berendezést atallitottak, médositottak és/vagy a tanacsolt felhasznalasi kortdl eltérd célra hasznaltak vagy a
jelen utmutatéban leirt elSirasoktdl eltérdé célra hasznaltdk, a gyartd visszautasitja a berendezés helyes miikodéséért vallalt
felelésséget valamint a helytelen hasznalatbdl szarmazo karokért is.

Mindemellett visszautasit mindennemii feleldsséget a jelen Utmutatoban talalhaté barmilyen pontatiansagért, ami nyomdai hibabél vagy atirasi
hibabol adodna. A gyartd fenntartia a jogot, hogy a termékeken altala sziikségesnek vagy hasznosnak tartott mddositasokat elvégezze,
amelyek nem befolyasoljak a termék alapvets jellemzéit.
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1 ALTALANOS LEIRAS

1.1 Felhasznalas

Az integralt, tobbfokozatl meritett pumpa felhasznalasa esdviz, 6nt6zd rendszerek esetében idedlis, tartalyokbdl, ciszternakbdl, kutbdl, tavakbol
torténd szivattyuzashoz, valaminte haztartasi felhasznalasra, ahol magas nyomasra van sziikség.

A berendezés kis méretének és konnyli hordozhatosdganak kdszonhetden elészeretettel hasznaljak, mint vészhelyzetben hasznélhaté
hord6zhaté pumpa, abban az esetben ha tartalybdl vagy folydbol kell vizet kiemelni vagy medencéket, kutakat kell kiuriteni. Kivaléan alkalmas
kertészeti és hobbi feladatok ellatasara is.

A berendezés elektronikaja automatikus iranyitja a felhasznalé altal beiktatott vizigényre vonatkozo utasitas be- és kikapcsolasat (ON/OFF).

Az idedlis munkavégzés soran a pumpa teljes mértékben elmeril; mindazonaltal a motorh(itési rendszer a berendezsé hasznalatat a minimalis
felszivasi magassag szintig engedi (110 mm).

Az ilyen pumpakat tilos uszodakban, mesterséges tavakban, személyek jelenlétében miikodé gydjtémedencékben, valamint
szénhidrogén vegyiiletek (benzin, gazolaj, fiitéolaj, higitd, stb.) pumpalasara hasznalni, a vonatkoz6 biztonsagi el6irasokra
vonatkozé normativak el6irjak. A berendezés eltarolasa elétt, tanacsoljuk, hogy végezzék el annak megtisztitasat. (Lasd
“Karbantartas és Tisztitas” fejezet).

>

1.2 Pumpalhat6 folyadékok

A pumpat kizarélag tiszta viz pumpalasahoz szabad hasznalni.
A pumpat tilos sds viz, szennyviz, gyulékony folyadékok, mard hatasu vagy robbanékony (petroleum, benzin, higitdk) folyadékok,
olaj vagy zsir pumpalasara hasznaini.

A pumpalandé folyadék hdmérséklete nem haladhatja meg az 50°C (122F) fokot.

Abban az esetben ha a pumpat haztartasi folyadék pumpélasra hasznaljuk, tartsuk tiszteletben a helyi hatésagok vizhasznalatra
vonatkozo eldirasait.

A folyadékban talalhato szilard részecskék maximalis nagysaga: 1 mm (0.04 in) atmérdjli lehet

> PP

1.3 Technikai adatok

A DTRON3 pumpakat sz(irével lattak el, attol fliggéen, hogy nyilt (lasd 1, A kép) vagy zart (X megnevezés() (lasd 1, B kép) helyszinen kertil
majd felhasznalasra.

A nyitott sz(ird megakadalyozza, hogy azon 2.5 mm atmérénél nagyobb oldott részecskék tudjanak atjutni.

A sz(ir6n belll van egy zsalu, amely megakadalyozza, hogy a tarté aljarél, egészen a tartd aljatdl szamitott 80mm-es szintig, kertiljon
felszivasra folyadék. Ezt a zsalut ki lehet vagni vagy el lehet tavolitani, lehetévé téve, hogy egészen a tart6 aljatol szamitott 35mm-es szintig
ker(ljén felszivasra a viz (lasd 2. kép).

Az X szlir6vel ellatott termékeket X jellel keriilnek megkllonbdztetésre, amit a pumpa neve mellett lathatnak.

Az X sz(ird nem vizhatlan alappal, 1" negativ csatlakozdval van ellatva. Az X szlirét a KIT X-hez fejlesztették ki: amellyel lebegés kdzben
végzett elszivast lehet végezni (1&sd 3. kép).

A DTRON3 pumpak modelljeit az alabbi mddon lehet azonositani (1. tablazat):

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-26.4 37-526
45/90 930 1056-6.3-27.7 45-64
351120 900 125-75-33 38-54
1. tablazat
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Minden technikai adat a pumpén talalhat6 technikai tblan keriil feltiintetésre.
Al&bb a tablan taldlhaté megnevezések leirdsét talalja (4. kép):

4

DAB PUMPS S VI&E o, 14135035 - Mestn (PD) - Haly
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 SI
Q57m/h  Hmax 36m  HmnO, m ICL.F IPX8
20240V~ 38A Pl 900 w\ P2 HP/0sN\ P
/ B0Hz 15 sF 450 V~ 4800 Vi |n_ _
14 \ g ()RS [('} ade italy
-] . o0 S. A\ ;_'a,- Cod. 60122623
\ 1 1
19 5 16 10
20 18
23 2 2 17 n
4. dbra: Tabla

2 INSTALLACIO
A pumpa izembehelyezése elétt bizonyosodjunk meg arrél, hogy:

>

21

> P

A fesziiltség és a frekvencia a pumpa technikai tablazataban feltiintetésre keriiltek és az elektormos tapellatasi halozat adatai

ezzel megegyezdek.
A pumpa tapvezetéke illetve a pumpa épek legyenek.
Az elektormos csatlakozast szaraz és vizkidmléstd| védett helyen kell elvégezni
Az elektromos halézaton életmentd biztonsagi kapcsoldnak kell lennie | An < 30 mA értékben, valamint a foldelésnek
megfelelének kell lennie.
A hosszabitoknak meg kell felelnie a hatalyos normativaknak

Mechanikai Installacio

A pumpat fagytél védett helyen kell installaini.
Abban az esetben ha a pumpa 0°C alatt maradni felhasznalason kiviil, meg kell bizonyosodni, hogy abban visszamaradt
folyadék ne legyen, amely lefagyhat és kart okozhat a berendezésben.

A pumpat az arra kijeldlt lyuk hasznalataval és kétél segitségével lehet (Iasd 5. kép) felfliggeszteni. Tilos a pumpat a hordozd

fulnél fogva felfuggeszteni.

Tilos a pumpa bemeneti szakaszahoz kdzel visszafolyasgatlo szelepet beiktatni (ez legalabb 1 m (3.28ft) tavolsagot jelent). A

13

12

Szam | Leiras
1 Leirés
2 Revizio
3 Ev
4 Hét
5 Sorozatszam
6 A folyadék max. hdmérséklete
7 Mikadés
8 Hozam
9 Max prevalencia
10 Min prevalencia
11 Szigetelési osztaly
12 Védelmi fokozat
13 Merithetdség
14 Nomindlis feszliltség
15 Amper
16 P1
17 P2 HP
18 P2 kW
19 Frekvencia
20 A kondenszator kapacitasa
21 Feszlltség
22 Nomindlis forgasi szam
23 Logdk
24 Pumpa kéd

pumpa mar el van latva egy integralt visszafolyasgatlé szeleppel a bemeneti szakaszon.

A DTRON3 pumpakat egy expanzios tégellyel lattak el, amelyet a hidraulikus visszaiitésekre és kisebb csepegésekre taraltak.
A pumpa Ujrainditasi szamanak csokkentése érdekében beépithetiink egy 2 literes kiegészité medencét (lasd 6, A abra) is.

Abban az esetben ha egy utdlagos visszafolyasgatid szelepet szeretnénk beilleszteni (6, B abra), tanacsoljuk, hogy azt a kiegészité medence

alsé részéhez kozel helyezzék el.

Nem szabad a motort tilzott beinditas/ora probalkozassal terhelni. Szigorlian betardanté a 60 beinditas/ora probalkozasi szam.
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Tanécsoljuk, hogy legalabb 1" atméréji cséveket hasznéljanak, igy megel6zheté a pumpa teljesitményének csdkkenése.

A pumpat fliggélegesen vagy vizszintesen is be lehet szerelni.
A pumpa bemeneti részére be kell iktatni egy 1 4" kemény vagy hajlékony csovet.

A pumpa maximalis merilési mértéke fiigg a tapellatasi vezeték hosszatol: 12m (39.4 ft) ha a vezeték hossza 15m (49.2 ft); 7m (23 ft) ha a
vezeték hossza 10m (32.8). Az értékes az adat tablan lehet leellendrizni, ahogy azt a 4. bra is mutatja.

A folyamatos és megfeleld folyadékellatas érdekében tanacsoljuk, hogy ne 1épjék tul, az alabbi tablazatban feltintetett mikddési csap és
pumpa magassag értékeket (lasd 7. abra).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ft) 13 m (42.6 ft) 13 m (42.6 ft

A ciszterndban torténd beszerelés megkonnyitése érdekében a tapellatasi vezeték eltavolithatd ésivagy a vezeték atvezethetd
egy masik bevezetélyukon at. Az eltavolitashoz kdvesse a termékhez adott quick giude altal leirt Iépéseket. A tapellatasi vezeték
gyorscsatlakozéval lett ellatva.

Ezeket a Iépéseket szakembernek kell elvégeznie. Mielétt miikddésbe helyeznénk a berendezést, bizonyosodjunk meg a foldelés
meglétérdl.

A pumpat a kdvetkezOkkel lattak el:

o  Légkiereszt6 szelep (lasd 8. abra). Ez a szelep lehetévé teszi, hogy a rendszer rovid id6n bellil vizbe merilhessen. Abban az
esetben, ha a szelep magassaga meghaladja a viz szintjének magassagat eléfordulhat, hogy viz j6jjon ki a légkiereszté szelepen at.

e Rugdbval és zaréhartyaval ellatott expanzids tégely (a DTRON3 pumpak esetében). Ez behatarolja a pumnpa Ujrainditasanak szamat
és kompenzalja az esetleges csepegéseket. A tégely megvédi a pumpat az esetleges hidraullikus visszaltésektél is. A tégely nem
igényel sem utantoltést sem karbantartast.

o  Tulterhelési szelep, amely megvédi a pumpat az esetleges hidraullikus visszautésektél. Ha a pumpa meritett allapotban lenne és a
bemeneti csében jég keletkezne, ez a szelep megvédi a pumpat az esetleges tééstdl.

Kutban valé beszelés.

A pumpat Ugy kell beépiteni, hogy a pumpa felszivo része a kit eljatél legalabb 1 m (3.28ft)-vel feljebb legyen, igy megelézhetjlik, hogy
homokot vagy mas piszkot szivjon fel. A pumpa felfiiggesztéséhez hasznaljunk kemény fém cséveket, a csdveket pedig rogzitékelengyel
rogzitsik, a kut felsé részéhez.

Ciszternaban val6 beszerelés.

Ennek elvégzéséhez elengedhetetien, hogy a gy(ijt6 ciszterna a pumpa alapvetd méreteivel rendelkezzen 180x185 mm (7.09x7.28 in).
A pumpat tartsuk az aljazattdl kissé tavol igy megelézhetjlik, hogy a zaj/vibraciét adjon at a ciszternanak.

Abban az esetben, ha a pumpa az aljzatra tamaszkodna, a pumpa zajt fog kelteni.

A felszivasi jaratok eldugulasanak megelz8séhez, tanacsoljuk, hogy rendszeresen ellenérizziik le, hogy a gy(jtétartalyban nem
halmozddott fel piszok (falevelek, homok, stb.)

2.2 Tartozékok

Elérhet6 tartozékok

Tartozék Leiras

KIT X* Megemelt szivas

NFC FLOATER* Vizszintes Uszd a szivattyu ledllitasahoz

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** A tartalyban maradt viz mérése vizszintes Usz6 funkcidval
DOC68 Felszini szivattyu talakité készlet

* A kut vagy tartaly belsejében Uszoéval rendelkezé szivatty( minimalis gémmeérete a kovetkezo:
o Aszivattyl Uszojanak vége és a fal kdzotti minimalis tavolsag 3 cm (1.18 hlvelyk) (lasd a 10. abrat).
o Aszivotdmlé Uszdja kozotti minimalis tAvolsag (X valtozat esetén) 10 cm (3.94 hivelyk) (Iasd a 10. abrat).

Telepités FLOAT KIT-tel

Hozzaadhat egy NFC-szint( gallifiatort.

Ez a tartozék, miutan a szivattyl megfeleld Glésére helyezte, elekiromos csatlakozasok nélkiil kommunikal az elektronikus kartyaval.
A kut vagy tartaly belsejében Uszdval rendelkezd szivattyd minimalis gémmérete a kdvetkez6:
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- Aszivattyl uszéjanak vége és a fal kdz6tti minimélis ajénlott tavolsag 3 cm (1.18 hivelyk) (lasd a 10. abrét).
- Aszivétémld Uszoja kozotti minimalis ajénlott tavolsag (X valtozat esetén) 10 cm (3.94 hiivelyk) (lasd a 10. &brat).

Telepités ViZSZINTMERO KESZLETTEL
NFC vizszintmérd is hozzaadhato.
Ez a tartozék, miutan a szivattyd megfeleld tlésére helyezte, elektromos csatlakozasok nélkil kommunikél az elektronikus kartyaval.
Az érzékeld miikodési hatarértékei a kdvetkezok:
o  Fliggbleges hengeres tartaly: max @ 5 m (16,4 1ab));
o  Négyzet alaki/téglalap alaki medence: max oldal 5 m (16,4 lab)).

USZ0 KIT beszerelése (kiegészits)

A DTRON3 pumpak esetében, be lehet szerelni egy NFC szint(i Uszét is.

Ez a kiegészité elem, miutan a pumpan az erre megfeleld helyre elhelyeztiik azt, elektromos 6sszekottetés nélkiil tud komunikalni a berendezés
elektromos kartyajaval.

A pumpa és az Usz6 alapvetd helyfoglalasi méretei a kitban vagy a ciszternaban az alabbiak:

A pumpa Uszéjanak széle és a falfeliilet kozti minimalis tanacsolt tavolsag 3cm (1.18 in) (lasd 10. abra).

A felszivasi cs Uszdja és a falfellilet kdzti minimalis tanacsolt tavolsag (X verzié esetében) 10cm (3.94 in) (lasd 10. abra).

3 ELSOINSTALLACIO

A pumpét és, ha ilyen jelen van a berendezésen, iranyitd panelt, ugyanarra az elektromos hélézatra kell csatlakoztatni, lgyelve
arra, hogy galvanbikusan ne kerlilienek elvalasztasra, mint példaul szigetelétraszformator vagy kapcsold jelenléte esetében
trténhet, akkor is ha egyfazisuak és nyitottak.

Lakéhazak vagy ipari helyszinek esetében, ahol az egyfazisi egységeket, a kdziizemi szolgaltatd altal adott haromfazisi
bekotéstdl eltérd fazisra kotik be, eléfordulhat, hogy az iranyité panel és a pumpa nem tudnak kapcoslatba lépni.

4  MUKODES

Az elektronikus rész, a vizigény fliggvényében, automatikusan iranyitja a pumpa be- és kikapcsolasat (ON/OFF).

A pumpatesten talalhato visszafolyasgatid szeleppel (NRV) az elektrotinkus rész védi a pumpat a meghibasodasoktdl, amelyek altalaban a
lerakodott piszok vagy homok jelenléte miatt alakulnak ki. A lerakédasok megakadalyozzak, hogy az NRV szelep be tudjon csukddni, akkor is
ha nincs viz. Eppen ezért tanacsoljuk az NRV rendszeres és megfleld karbantartasat.

A pumpa automatikusan dérankét kikapcsoldsra kertl; ha minden rendebn van, a felhasznald kizardlag egy kénnyed nyomascsokkenést érzékel
a leallasbdl, ami néhany masodperces minddssze. De ha az NRV szelep leblokkol, a pumpa vészjelet ad le, és csak az elduglasi hiba
kijavitasat kdvetden kapcsol majd vissza. Az eldugulas okat lehetéség szerint az aramellatasrél lekapcsolva kell megkeresni és kiiktatni. A
vészjel mindenesetben kikapcsol, ha a szelep elakadasa mechankiusan oldodik fel.

Az elektronikus rész, megvédi a pumpat a szaraz menettél, azaz a viz nélkiili izemeléstdl (lasd anti-DRYRUN funkcid).

Az elektronikus rész, megvédi a pumpat a fiktiv Ujrainditasoktdl, abban az esetben ha aviz bugyogna (lasd anti-burping funkcio).

A DTRONS esetében, az elektronikus rész megvédi a pumpat a rendzser csepegésétdl, ami folyamatos Ujra inditasokat okozna a rendszerben
(lasd ANTICYCLING funkcio).

41 A pumpa beinditasanak és leallitasanak feltételei

Abban az esetben ha a folyadéktartalybdl elfogyna a viz, a pumpa akkor idnul be ha a beindulsi feltételek megvannak. Ez példaul akkor
kévetkezik be, amikor kinyitunk egy csapot és lecsokkentjlik a rendzseren beltili nyomast. A pumpa Ujra le fog allni, amikor a vizfelhasznalas
megszlinik, azaz a csapot visszazarjuk.

Beinditasi feltételek:

A pumpa akkor indul Ujra ha az alébbi feltétek egyike biztositott:

- Ha a hozami érték a minimalis hozami értéknél 2 I/min (0.53 gpm)-vel nagyobb.

- Ha a nyomas érték alacsonyabb, mint a beinditasi nyomas (CUT-IN). A cut-in érték a gyari beallitas szerint 2.4 bar (34.8 psi).
Abban az esetben ha a pumpat iranyitd panellel lattak el, a cut-in érték valtozo.

Leallitasi feltételek:

A pumpa 10 masodperces késedellem all le amikor;

-A hozami érték alacsonyabb, mint a minimalis hozam és a nyomas meghaladja a CUT-IN értéket.
-A motor védelmében a pumpa leall akkor is, ha nincs viz (lasd ANTI DRYRUN funkcid)
-Kilénb6z0 vészjelek

42  PumpaOn-OFF

A pumpa motorjat az iranyit6 elektronikus kartyaja taplalja, ami a pumpa testen belll talalhatd, amelynek valté nyomasa az elekteromoshalozat
értékével egyezik meg.

A pumpa ellatasa aszerint alakul, hogy a felahsznélé milyenutasitasokat ad, valamint, hogy a berendezés milyen hidraulikus allapotban van,
ahogy az itt alabb leirasra kertil.
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CUT-IN / Flow — Nomral miikodés.

Altalaban (vészejelk nélkii valamint a pumpa lemeritésének teljességével) a motor azonnal bekapcsol, amikor a nyomas a cut-in ala siilyed
(lasd 4.1 fejezet) vagy pedig folyadék hozam van jelen. A motor kikapcosl, amikor a nyomas meghaladja a CUTIN értéket és a folyadék hozam
nincs jelen (ez az allapot beallta utan 10 masodperccel torténik)

Az elektormos haldzatra val6 csatlakoztatas - els6 vizbe merités
Miutan a pumpat rakétottlik az elektormos halézatra, a motor ekkor kikapcsolt és a visszafolyasgatlé szelep nem aktiv: ha a helyzet ettél eltérd
lenne a pumpa leblokkol és a motor sosem fog beindulni (lasd ANTIFLOOD fejezet).

Normalis feltételek mellett a pumpa az alabbi mddon viselkedik:
+ A pumpa felsé szakaszan talalhat6 hidraulikus rendszeren a CUTIN értéket meghaladja a nyomast, a pumpa motorja nem indul, a
vizbemerités az elbirtak szerint lezarul.
* Ha a rendszer nem all nyomas alatt (P<CUT-IN) a pumpa motorja beindul. llyen esetben,
o Ha a hidraulikus rendzser nyomas ala kertil (P>CUT-IN) és nincs hozam, mert példaul a bementi szakaszon a csap zarva
van, a beinditas utan 10 masodperccel a motor kikapcsol: a pumpa viz ala meriilt.
o Ha 20 masodpercen at nincs hozam sem nyomas (P<CUT-IN), a pumpa DRYRUN vészjelet ad le és kikapcsol: a pumpa
nem viz ala meriilt.
o Abban az esetben ha hozam van, akkor a pumpa viz ala merl és normalisan mikadik.

Anti DRYRUN
Abban az esetben, ha a normal miikddés soran (vagy a pumpa bekapcoslasa soran), 20 masodpercen at nem érzékel nyomast és folyadék
mozgast, a pumpa DRYRUN vészjelet ad le és az egység motorja ki fog kapcsolni.
Az elektronikus ellendrz6 egység meg fogja prébalni a pumpa Ujrainditasat mindaddig, amig a szaraz miikddés, azaz a nyomas és folyadék
mozgas hianya érzékehletd lesz.
Az Ujrainditasi probalkozasok a kdvetkez6 séma szerint alakulnak majd:
* 1°-16l a 48°-ig probalkozasig: 1 beinditas minden 30 percben, 20 masodpercen at
+ 49° feletti prébalkozasok: 1 beinditas minden 24 éraban, 20 masodpercen at
» A DRYRUN vészjelet kézivezérléssel lehet rezettalni: ha a rezettélast kdvetéen a pumpa nem érzékel nyomast vagy folyadék
mozgast, a probalkozasok 20 mésodpercet fognak tartani.
» A pumpa elektronikus egysége tartalmaz egy olyan rendszert, amit anti-burping-nek hivnak, amelynek feladata, hogy megel6zze a viz

esetleges visszabugyogéasat.

ANTICYCLING

A pumpa medrében, esetleges kisebb mennyiségli csepegések, mikdzben a berendezés nyomas alatt all de nincs vizhozam, a nyomas
folyamatos csokkenését fogjak okozni. Ez a pumpa bekapcsolasanak ciklikussagat fogja okozni, ami megkarosithatja a motort, elsésorban a tul
kozeli sorozatos bekapcoslasok esetében.

llyen esetekben az elektornikus rész felismeri a meghib&sodést és aktivalja az ANTICYCLING vészejelt. A jelzés meggatolja, hogy a pumpa
bekapcosljon. A vészejelt kézi vezérléssel lehet kiiktatni. A vészjel 12 dra elteltével, automatikusan kiiktatodik.

5 COMBOX

A DTRON3 modell esetén, miutan megtortént a csatlakozas a COM BOX és az elektromos haldzat kozott a felhasznaldi feliilet minden kijelz6je
kigyullad, igy a felhasznalo ellendrizni tudja a funkciok meglétet.
A DTRON 3 pumpa “Auto” (automatikus) vagy pedig “KEZI VEZERLES” (MANUAL MODE) iizemmédban tud mikddni.

5.1 Kézi vezérlés lizemméd (Manual Mode)

A felhasznélé beallithatja a pumpa motorjénak feltétlen és rendszeres bekapcsoldséat. Figyelem: ahogy az elektronikus részektdl
mentes pumpak esetében, minden jellegl ellendrzés és védelem kiiktatodik (Anti DRY RUN, Anti Cycling stb.) és a pumpat
kizarolag az 1 és 2 gombok egyidejli lenyomasaval lehet leallitani (lasd 12 kép).

A motor erdltetett kikapcsolasa
A felhasznald eléirhatja a motor eléltetett kikapcsolasat, ami meggatolja, hogy a motor bekapcsoljon.
Az itt leirt kikapcsolas hatassal van a “Kézi Vezérlés” izemmaddban beallitott bekapcsolasra is.

5.2 Auto lizemméd
A pumpa motornak leadott tapellatasa, ebben az lizemmaédban, attél fiigg, hogy a felhasznaldtoél érkezd utasitasok jellegétdl, valamint a
berendezés hidraulikus allapotatél, ahogy arrol a késébbiekben még irunk.

ANTICYCLING
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A DTRON3 modell esetében, az anticycling funkcid automatikusan kiiktatasra keriil. A COM BOX segitségével ezt Ujra lehet aktivaini (1&sd a 12,
11 &bra funkcidjat)

53 COM BOX - DTRON3 kapcsolddas
A pumpa a COM BOX-hoz a Power Line Communication protokoll segitségével kapcsolddik, amit a késébbiekben PLC roviditéssel jeldlink a
kézikdnyvben. A kapcsolodason keresztil a COM BOX jelzi a felnasznélénak a pumpa allapotara és miikodésére vonatkozé minden
informéaciot. A felhasznalé pedig, kdzvetlenlil Iéphet kapcoslatba a pumpéaval, amelynek szamos, a kés@bbiekben leirasra keriild, utasitasokat
tud adni.
A kiszerelésben talalhato DTRON3 és COM BOX egységek, mar a gyari bedllitasban kapcsolédnak egymashoz;
Abban az esebten, ha a két rész mar dssze van kapcsolva, a kapcsolodas a COM BOX és a DTRON3 részek bekapcsolasatol szamitott 30
méasodpercen belllil aktivalodik, és a két részé 6sszekapcsoltként fog jelentkezni (PLC kék kijelzd fixen vilagit).

A PLC kapcsol6dasanak minéségét szamos faktor befolyasolhatja:

- Az elektromos héaldzat tipusa

- A vonalon reaktiv toltés van jelen

- Kapcsolddas hosszusaga

- A vezetékek atmérdje

Abban az esetben, ha komunikacios problémak melliinének fel, a két egység kozti tavolsagot (pontosabban az elektromos dsszekottetés
hosszat) le kell csdkkenteni.

A két egységnek ugyanazon az egyfazisu elektromos haldzaton belllil kell kapcsolédnia egymashoz, illetve a fazisos és semleges résziik
kbz6snek kell lennie.

54  Hogyan csatlkaoztssuk a DTRON3 és COMBOX részeket
Ahogy azt az el6z6 fejezetben leirtuk, a kiszerelésben talalhaté DTRON3 és COM BOX részek mar a gyari beallitasban 6sszekapcsolasra
keriiltek.
Abban az esetben, ha az egyik részt le kellene cserélni, akkor az alabbi 1épések elvégzésével a COM BOX és a DTRON 3 részeket Ujra dssze
kel kapcsolni:

1) Csatlakoztassuk le a DTRON3 részt az elektromos halézatrol

2) Torolilink minden esetlegesen elézetesen beallitott kapcoslddast COMBOX-rél (9.3)

3) Allitsuk COM BOX-ot kapcsolodasi fazisba (9.3)

4) Csatlakoztassuk DTRON3-t az elektormos halozathoz

Ellendrizziik le a COM BOX-on a PLC kijelz6jét, ha az folyamatosan ég, azt jelenti, hogy a kapcsolodas sikerrel jart.

5.5  DCONNECT BOX 2 — DTRON3 csatlakoztatas
DTRONS3 6sszekétheté a DCONNECT BOX2-vel,

.)}})

azzal a kiegészitd elemmel, amely smartphone vagy az APP Dconnect, hasznélataval
elérhetdvé teszi DTRON3-at,

@

illetve szlikség esetén csatlakozni tud a Dconnect CLOUD . szolgaltatashoz is.

A szivattyd a DCONNECT BOX 2-hez a tapvezeték-kommunikacids protokollon keresztlil
csatlakozik, amelyet PLC megnevezéssel kilonbdztetnek meg. Ennek a kommunikécios
csatorndnak kdszénhetéen a felhasznéld figyelheti a szivattyu allapotat, és az alkalmazéson
keresztlil aktivan interakcioba Iéphet.

A kommunikacio mikodtetéséhez a DTRON3 és a DCONNECT BOX 2-t tarsitani kell egymassal.
Miutan csatlakoztattuk az aramellatast, a két egység néhany perc alatt csatlakozik. Az eszkoz
keresési szakaszaban a PLC LED (1) ritmusosan villogni fog, amikor a megfeleld csatlakozas
létrejott, a LED folyamatosan vilagit kezd.

5.6 DCONNECT BOX 2 - DTRON3 csatlakoztatasa

1) Csatlakoztassuk le az ESYBOX DIVER-t az &ramellatasrél majd varjunk RS legalabb 30 masodpercet
2) Lépjink be a DCONNECT BOX2 programjaba a Dconnect APP applikacion M sl keresztll
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A smartphone hasznalataval Iépjiink be a Dconnect APP-be
g Nyomja meg a Kozvetlen csatlakozds gombot majd
valassza ki a “Dconnect Box2” terméket

0

D)+ coNNECT < Home

Direct connection

Select your product

Welcome tG D.Connect

Login or sign up .

Direct connection ﬂ

DConnect Box DConnect Box
2 -
Esybox Max

V]

Suggestions (O

Follow the wizard to help you with the

L] (@] 5 11l (@] <
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5 masodpercre nyomjuk le a Dconnect BOX2
gombot,

amig a wifi kijelz6je nem villog

Végezze el az APP altal kért Iépéseket,
egészen addig, amig a wifi kijelzéje nem marad
folyamatosan égve és az APP képerny&jén nem
tiinik fel a DCONNECT BOX2

< Back

Installation

TestFCl

Deseription
TestFCI

Name the product

DConnect Box 2

é@

Installation details. Link a new product

i
3
\

1 o <
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3) Kizardlag abban az esetben, ha a Dconnect BOX2 mar rendelkezik egy korabbi tarsitassal, tor6ljon minden
el6z6 téarsitdst a DCONNECT BOX 2-rél (Specialis menl > PLC-tarsitas eltavolitisa)

@M. Johoh 0911 G @ -

< Product list @ < Back to ovarview

Installation Advanced
TestFCI

Product
DConnect Box 2

DisassociatePLC

DisassociatePLC

1l m] <
4) Allitsuk a DCONNECT BOX 2 csatlakozasi 5) 20 mp-en belll csatlakoztassuk a DTRON3
munkafolyamatra egységet a halézati aramellatashoz és
a. Nyomjuk le a “Csatlakoztasson Ujterméket” végezzilk el az alkalmazas altal kért Iépéseket.

b. Valassza ki a Dtron 3 modellt

0912 @ == - WA m

< Back @ =

Install or configure

Link a new product

Esybox Diver

Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3

The pump must have been
switched off for at least 30

Esybox seconds

Click Next

o)

Esybox Mini 3

®

Power up the pump

®

e o :
11l @] < 1l 0 <
6) Ellenérizzik le a PLC kijelzd statuszat a DCONNECT BOX 2-on. Ha a kijelz6 folyamatosan ég, akkor a csatlakozas

sikeresen |étrejott. i
Ekkor a beallitasi meniiben meg kell jelenjen az On DTRON3 egysége is, és ettl a pillanattél kezdve be tud 1épni a

beallitasokba és statuszokba.
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MEGJEGYZES: A DConnect Cloud szolgaltatas tavolrol torténd iranyitasahoz, regisztralnia kell a honlapon, ezt kdvetden probaidészak all
rendelkezésére és csak ezt kovetéen kell szerz6dést alairnia. A rendelkezésre allé informaciokat a www.internetofpumps.com honlapon
talalhatja meg.

MEGJEGYZES: A jelen kézikonyvben feltiintetett DConnect APP mentipontok, az APP-tl eltéré szinekkel vagy leiré széveggel talalhatoak
meg. A termék teljeskor( kihasznalasa, illetve DConnect Cloud szolgaltatason keresztiil torténd, az APP-vel biztositott adatcsere érdekében,
olvassa el az online feliileten elérhet tajékoztatd anyagot és tekintsd meg a bemutaté videdkat. Minden rendelkezésre allé informacié elérhetd
a www.internetofpumps.com vagy www.dabpumps.com honlapokon.

5.7  Atartaly alakjanak és méretének beallitasa a DCONNECT BOX 2 alkalmazason keresztiil
Alkalmazza a kdvetkezd Iépésenkénti eljarasokat:

1. Nyissa meg a DCONNECT BOX 2 alkalmazés "Telepités" szakaszat;

2. Vélassza ki a terméket DTRON3;

3. Hozz&férés az alkalmazas "TANK" alszakaszahoz;

4. Allitsa be a tartaly alakjat (téglalap alaku vagy hengeres) és méretét (lasd a fejezeteket 7.30, 7.31 és 7.32)

e o o

Data @ Status »
I on 0,476 kW o Op_erating
DTRON 3 \coming pawer (PG
Description Ok
DAB 4 bar ystem
15 /min Setpoint
4 bar
L ol Y Shape
DConnect Box 2 Comion &
off Cylindrical
E Tank = R
wes from 23:00 0cm
‘_° DS:DD. e 1 [ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Consumption th !
25cm
12,9 k wh Al Suggestions (O
5,389 me Shvinge
Installation details. Link a naw product A ) 55 %
Saving

J/ \— —————

JEGYZET: Hengeres tartly esetén a tartaly &tméréjén a szivattylra alkalmazott NFC vizszintmérék maximalis mérete 5 m (16.4 [ab).
Négyszogletes tartaly esetén a tartaly alapjanak mindkét oldalan a szivattyura alkalmazott barmely NFC vizszintméréhoz beallithatd maximalis
méret 5 mx 5m (16,4 [ab x 16,4 1ab));

6  MEGTISZTITAS TAROLAS KARBANTARTAS

A pumpat nem kell karabantartani. A fagy kart okozhat a pumpaban. Tul alacsony hémérséklet esetén, tavolitsuk el a folyadékot a
pumpabdl, iiritstik ki és tegyiik fagytol védett helyre. Barmilyen tisztitdsi munka megkezdése elétt a pumpat le kell csatlakoztatni az
elektromos tapellatasrol.

Miutan kiemeltiik a pumpat a folyadékbdl, tanacsoljuk, hogy vizsugérral tisztitsak mega z alabb felsorolt részeket:
- Sziir (nyilt, 1asd 1A. kép)

- Uszoval ellatott felszivasi sz(ird, X verzio esetén (Iasd 3. kép)

- Visszafolyasgatlé szelep. Ebben az esetben tavolitsuk el a 11. képen feltiintetett részt.

Figyeljiink oda, hogy ezt kvetéen minden elem megfeleléen keriiljon visszaszerelésre is.
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7  HIBA KERESES

Mielétt megkezdenénk a hibakeresést az elektromos pumpat le kell csatlakoztatni a tapellatasrél (ki kell hizni a dugét a
csatlakozobdl). Abban az esetben, ha a tapellatasi vezeték vagy a pumpa elektormos részei sériiltek lennének, azok javitasat
vagy cseréjét kizarolag a Gyarté vagy annak szervizkbzpontja vagy az &ltala megbizott, megfeleld képesitéssel rendelkezé
szakember végezheti el, mindennem(i veszély megel6zése érdekében.

PROBLEMA LEHETSEGES OKOK MEGOLDASOK
1. A pumpan nincs tapellatas 1. Ellenérizzﬂk le a tapellatast
A pumpa nem kapcsol be vagy 2. Nincs viz 2. Allitsuk vissza a viz szintjét

nem marad bekapcsolt allapotban. 3. Tavolitsuk el az elakadast okozd targyat a
visszafolyasgatlé szelepbdl

1. A felszivasi hald és a csovek eltomddiek 1. Tavolitsuk el az eltomddést

2. Abban az esetben, ha a forgorész kopott lenne,
csereéljlk le, ha elakadna, akkor tavolitsuk el a

2. A forgdfej elhazsnalddott vagy elakadt blokkold elemet, ehhez: tavolitsuk el a forgorész
ellendrzd résének fedelét, majd az elakadas
kiiktatasahoz forgassuk el a forgdrészt.

3. A visszafolyasgatlé szelep elakadt

A pumpa nem ad le vizet

3. Akért prevalencia értéke magasabb, mint a
pumpa jellemzéi

1. A felszivasi hélé részlegesen eltémddott

A hozam elégtelen 2. Aforgofej vagy a bemeneti cs6 részlegesen 1-2 Tavolitsuk el az esetleges eltomddéseket
eltomddott vagy Uledékesedett

1. A pumpalando folyadék tul sir(i és felmelegiti a

A pumpa ledll (Iehetséges, hogy a | motort. 1-2-3-4 Hlzzuk ki a dugoét és tavolitsuk el a
termo motorvédelem kozbelépése | 2. A viz hdmérséklete til magas tulmelegedést okozo részt, varjuk meg amig a pumpa
miatt) 3. A forgofejet egy szilard részecske blokkolja kihil, majd tegyUk vissza a dugét

4. A tapellatas nem felel meg a tablazati adatoknak

8 ACOMBOXFELHASZNALOI FELULET LEIRASA

A DTRON3 pumpa felhasznaléi feliilete a COM BOX egységgel egydtt jelenik meg, amelynek panellje az alabi képen lathato:

Q @

12. kép: COM BOX szerkezeti egység panellje

8.1 Miikodési lizemmod leirasa
COM BOX két féle izemmaddban miikodhet, Monitor és SETUP (izemmddban.

MONITOR iizzeméd
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A MONITOR (izemmodban az alabbi informaciok allnak rendelkezésre:

a DTRONS3 (6) pumpa bemeneti nyomasa

a motor ellatasi allapota (4)

a pumpa DISABLE éllapota (12)

aktiv hibajelek/vészjelek (5, 8, 10, 11)

a COM BOX és DTRON (8) kozti kapcsolddas allapota

MONITOR {izemmodban az alabbi utasitasok allnak rendelkezésre:

Az esetlegesen aktiv vészjelek rezettalasa
A pumpa miikddésének beinditasa/kikapocslasa

SETUP {izemmoéd
SETUP lizemmadban, a felhasznal:

Megvaltoztathatja a CUTIN nyomasat

Kézileg aktivalhatja a pumpa motorjat

Beindithaja/kikapcsolhatja a COM BOX és DTRON kdzti kapcoslodast
Aktivalhatja/kiktathatja az ANTICYCLING feltételek felismerését
Beindithaja/kikapcsolhatja a pumpat

8.2  Kijelzok / gombok leirasa

Lasd 12. kép LED kijelzd Miikodés Magyarazat
1 - 2 - + / -
3 RESET/SELECT
4 MOTOR STATUSZ Jelzi, hogy a pumpa miikddik
5 VESZJEL Altalanos vészjelet mutat
CUT-IN (SETUP tGzemmdd) A vilagito kijelzé a CUT-IN értéket jelzi (SETUP
6 ) ) lizemmod)
BERENDEZESI NYOMAS (MONITOR A kijelzb sav a berendezésen belili nyomast jelzi
izemmad) (MONITOR (izemmod)
7 KEZI UZEMMOD (MANUAL MODE) Kézivezérlésii mikodést jelez
8 PLC A pumpa és COM BOX kozotti kapcsolat allapotat
jelzi
9 Késbbbi felhasznalasra
Azt jelzi, hogy egy ANTICYCLING (MONITOR
10 ANTI CYCLING lizemmod) jellegl vészjel van érvényben és/vagy az
érzékeld statusza jelenleg ANTICYCLING
1" ANTIDRYRUN DRY RUN tipusu vészejelt mutat
A rendszer statusza: az égé kijelz6 azt mutatja, hogy
12 ] (!) ENABLE/DISABLE a pumpa készen all, a villogo kijelz6 azt mutatja,

hogy a pumpa ki van kapcsolva
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2. tablazat

9  AFELHASZNALOI FELULET MUKODESE

9.1 Monitor izemmddhdél SETUP iizemmoédba at- és visszalépés

A Monitor meniibél a SETUP mendibe t6rténd atlépéshez egyidejiileg kell lenyomni a “-” gombot (12. és 1. &bra) valamint a “Reset/Select”
gombot (12. és 3. abra), legaldbb 3 masodpercen keresztil. A SETUP men(ibdl a Monitor menlibe tortén atlépéshez egyidejlleg kell
lenyomni a “-” gombot (12. és 2. &bra) valamint a “Reset/Select” gombot (12. és 3. abra), legalabb 3 masodpercen keresztiil, vagy pedig 1
percen at nem nytlunk a kezeldi feliileten egyetien gombjahoz sem. A COM BOX bekapcoslasakor a berendezés automatikusan Monitor
{izemmodban lesz. A SETUP (izemmédot a LED MOTOR STATUSZ és a VESZJEL valtott villogasa jelzi.

9.2  Monitor lizzeméd
Motor statusz (12 és 4 abra)
Ha a “Motor Statusz” kijelz6 zolden vilagit, a motor tapellatas alatt all.

Vészjelek olvasata (12 és 5 abra)
Ha az “Allarm” kijelzd vilagit, azt jelenti, hogy egy vészjel aktivalodott. Az ANTICYCLING vagy a DRYRUN PIROS kijelzéjének bekapcsolasa azt
jelenit, hogy vészjel lépett életbe.

KEZI UZEMMOD (MANUAL MODE) miikédése (12 és 7 abra) )
Ha a “KEZI" izemmdd aktiv, azt a vilagito kijelzé mutatja. Ennek az izemmddnak a beinditas/kikapcsolas-hoz lasd a “SETUP Uzemmad”
fejezetet.

PLC Kapcsolddas (12 és 8 abra)

A KEK kijelz8 bekapcsolasa azt jelenit, hogy a PLC kapcsolat aktiv vagy azt, hogy a COM BOX készen all a pumpahoz valé kapcsolédashoz.
Ha a kijelz6 folyamatosan vilagit, azt jelenti, hogy a kapcsolddéas aktiv.

Ha a kijlezd lassan villog (1 masodperc ON; 1 masodperc OFF), azt jelenti hogy a kapcsolodas nem aktiv, de a COM BOX mindekdzben mar
tarsult a pumpahoz.

Ha a kijlez6 gyorsan villog (0,5 masodperc ON; 0,5 masodperc OFF), azt jelenti hogy a COM BOX és a DTRONS tarsulasa folyamatban van.
A PIROS kijelz8 bekapcsolasa azt jelenit, hogy a DTRON3 és a COM BOX kézétti kapcsolat nem jott 1étre (Iasd 10. fejezet).

PUMPA BLOKK miikodése

Ha a “+” és “-“ gombok egyidejiileg keriilnek lenyomasa (12, 1 és 2 abra) utan, a gombok felenege désével a pumpa motorja minden esetben
leall, és nem indulhat Ujra, amig a “+” és “- gombok nem kerlilnek egyidejlileg lenyomasa (12, 1 és 2 abra) és felenge desre. Az ilyen jellegli
kiiktatas felilbiralja a “KEZI UZEMMOD’-ban beallitott motor bekapcsolasra vonatkozokat.

A pumpa blokk akkor oldddik fel, amikor DTRON3 és COM BOX Gsszetarsulnak. A DTRON3 Ujra bekapcsolasa vagy a COM BOX és a
DTRONS kézt létre nem j6tt kapcsolat nem befolyasoljak az elére beprogramozott kiiktatast.

VESZJEL REZET miikédése
A vészjelek rezetje, kézi vezérléssel is beindithatd a "Reset/Select” gomb lenyomasaval (12 és 3 abra).

9.3  SETUP iizemméd
Miutdn SETUP (lasd 8.1 paragrafus) Gzemmddra alltunk, kivéve a CUT-IN funkciét, minden munkafolyamat beinditasa a funkciénak megfleld
kijelzd vilagitasaval fog jarni, amely az alabbiakban leirtak szerint fog vilagitani:

e  ON x 3 masodperc

e 0.3 masodperc ON és Off felvillanasa, 4-szer

BEALLITASOK KIVALASZTASA iizemméd
A “Reset/Select” (Figura 12, 3) gomb segitségével, az alabb leirt beallitasokbol valasztani.
Amikor a SETUP (izemmodba 1épiink az elsé beallitas amellyel talalkozunk a “CUT-IN médositas”.

CUT-IN médositas

Ennek a funkcidnak a segitségével tudjuk médositani a pumpa CUT-IN értékeit. Ezeket az értékeket a “+” és “-* gombokkal tudjuk
megndvelniflecsdkkenteni (12, 1-2 abra), valamint rdgzitheti a barometrikus skalan a megjelenitett értékekek, egy villantassal.

A CUT-IN aktualis értékét az annak megfeleld, folyamatosan vilagito kijelzé fogja jelenzi.

SETUP (izemédra valo atallas Nyomja le a Select gombot — legalabb 3 masodpercen at
Futtassa a sorokat (amig a barométer skala kijelzdje ki Nyomja le a Select gombot
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nem gyullad
Csokkentstik a cut-in értéket

Noveljik a cut-in értéket

A megerdsitéshez Iépjen ki a SETUP izemméddbol

Nyomja le a — gombot
Nyomja le a + gombot
Nyomja le a Select és - gombot — legalabb 3 masodpercen at

A CUT-IN tul alacsony értéke meggatolhatja a pumpa bekapcsolédasat, folyamatosan kikapcsolt allapotban tartja a berendezést.
A CUT-IN tal magas értéke a DRYRUN vészjelet indithatja be.
Tané&csoljuk, hogy ne Iépjék tul a CUT-IN értékeket:

o DTRON3 (X) 35/90 e 35/120 modell esetében 2,5 bar (36,2 psi)

o  DTRON3 (X) 45/120 modell esetében 3,5 bar (50,7 psi)

A kézivezérlés bekapcsolasalkiiktatasa
Ebben a beéllitdsban a “+” (12, 1 dbra) gomb segitségével lehet kiadni a motor pumpa bekapcsolasa utasitast.

A" (12, 2 abra) gomb hasznalataval pedig vissza lehet allitani a normal felhasznélasi kérilményeket.

Lépjen be a SETUP (izemmddba

Nyomja le a Select és - gombot — legalabb 3 masodpercen
at

Futtassa a sorokat (amig a kijelz0 villogni nem kezd

)

Nyomja le a Select gombot

Pumpa AUTO dzemmodban
Pumpa MANUALIS izemmaédban

Nyomja le a - gombot
Nyomja le a + gombot

A megerdsitéshez Iépjen ki a SETUP lizemmodbdél

Nyomja le a Select és - gombot — legaldbb 3 mésodpercen
at

COM BOX / DTRON3 osszetarsitas/szétkapocslas

Ebben a beallitasban a “+” (12, 1 abra) gomb 5 masodperces lenyomasaval a COM BOX ideiglenesen dsszetarsul a PLC egységgel az

elektromos tapellatasi halézaton keresztil.

A “" (12, 2 abra) gomb 5 masodperces lenyomasaval ki lehet iktatni minden esetleges tarsitast a DTRON3-val.

A COM BOX lecsatlakoztatasi eljarasa

Lépjen be a SETUP tizemmédba

Nyomja le a Select és — gombot — legalébb 3
masodpercen at

Futtassa a sorokat (amig a kijelzd villogni nem kezd

)

Nyomja le a Select gombot

Iktassa ki a jelenleg érvényes PLC beallitast

Nyomja le a — gombot legaladbb 5 méasodpercen &t

A megerdsitéshez 1épjen ki a SETUP (izemméddbol

Nyomja le a Select és — gombot — legalabb 3
masodpercen at

A COM BOX felcsatlakoztatasi eljarasa

Lépjen be a SETUP tizemmédba

Nyomja le a Select és — gombot — legalébb 3
masodpercen at

Futtassa a sorokat (amig a kijelzd villogni nem kezd

)

Nyomja le a Select gombot

A PLC egységet allitsuk csatlakozasi llapotba

Nyomja le a + gombot legaldbb 5 masodpercen at
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A megerdsitéshez 1épjen ki a SETUP lizemmédbol

Nyomja le a Select és — gombot — legalabb 3
masodpercen at

ANTICYCLING bekapcsolasalkiiktatasa

Ebben a beéllitdsban a “+” jel lenyomésaval (12, 1 dbra) az ANTICYCLING miikodés kapcsol be, ahogy az fentebb leirtuk.
A ** (12, 2 dbra) gomb hasznalataval pedig ki lehet iktatni ezt a funkciot.

Lépjen be a SETUP (izemmddba

Nyomja le a Select és — gombot — legalabb 3
masodpercen at

Futtassa a sorokat (amig a kijelzd villogni nem kezd

)

Nyomja le a Select gombot

A funkcid kiiktatasa
A funkcié beiktatasa

Nyomja le a - gombot
Nyomja le a + gombot

A megerdsitéshez 1épjen ki a SETUP lizemmédbol

Nyomja le a Select és — gombot — legalabb 3
masodpercen at

10  COM BOX HIBAKERESES

PROBLEMA LEHETSEGES OKOK MEGOLDASOK

1. Bizonyosodjunk meg arrol, hogy a két egység

1. Nincsenek ugyanazon az egyfazisu vonalon. ugyanarra az elektromos halézatra csatlakozik e fel

és egyforma fazisuak-e.

a Pumpa és a COM BOX nem

2. Csatlakoztassuk a két egységet egymashoz

kapcsolédnak egyméshoz 2. TUl tavol vannak egymastél kzelebb

3. Akét egység nincs dsszetérsitva

3. Ismételjlik meg a 5.4 részben leirt elsé tarsitasi
eljarast.
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LEGENDA

No manual foram utilizados os simbolos seguintes:

> B opp

SITUAGAO DE PERIGO GERAL.
O desrespeito das prescrigdes que seguem pode causar danos a pessoas € coisas.

SITUAGAO DE PERIGO DE CHOQUE ELECTRICO.

O desrespeito das prescrigdes que seguem pode causar uma situagéo de perigo grave para a seguranga das pessoas.

Anotagoes e informagoes gerais.

ADVERTENCIAS

Antes de efectuar a instalag&o, ler com ateng&o esta documentacao.

Ainstalagéo e o funcionamento dever&o respeitar os regulamentos de seguranga do pais em que o produto for instalado. Todas
as operagdes deverao ser realizadas segundo as regras da arte.

O desrespeito das normas de seguranga, para além de criar perigo para a salde das pessoas e de danificar o equipamento,
também anulara todo e qualquer direito de intervengé@o em garantia.

Pessoal Especializado

E aconselhavel que a instalagio seja realizada por pessoal competente e qualificado, que possua os requisitos técnicos
exigidos pelas respectivas normas especificas.

Com pessoal qualificado entende-se aquelas pessoas que pela sua formagdo, experiéncia e instrugdo, bem como pelo
conhecimento das relativas normas técnicas, prescri¢des e medidas em relagéo a prevengao dos acidentes e as condigdes de
servigo, foram autorizadas pelo responsavel pela seguranga da instalagéo a realizar todas as actividades necessarias, nas
quais estdo em condigdes de reconhecer e evitar qualquer perigo (Definigio para o pessoal técnico IEC 364).
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O aparelho pode ser utilizado por criangas de idade n&o inferior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou que ndo tenham experiéncia ou 0s necessarios conhecimentos, desde que vigiadas ou depois de terem
sido formadas sobre 0 uso seguro do aparelho e tenham entendido os perigos quel he dizem respeito. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. A limpeza e a manutengéo destinadas a serem efectuadas pelo utilizador ndo devem ser executadas
por criangas nao vigiadas.

Protecgéo contra sobrecarga. A bomba esté provida de uma protecgao térmica para o motor. Em caso de eventual
sobreaquecimento do motor, a protecgdo desliga automaticamente a bomba. O tempo de arrefecimento é de aproximadamente
15-20 min., a seguir, a bomba volta a arrancar automaticamente. Apés a activagdo da proteccéo, é rigorosamente necessario
procurar a causa e resolvé-la. Consultar o par. Procura das Avarias.

O cabo de alimentagao e o interruptor flutuador nunca devem ser utilizados para transportar ou deslocar a bomba. Utilizar
sempre a pega da bomba.

A utilizagéo s6 é permitida se a instalagao eléctrica se distinguir por medidas de seguranga de acordo com as Normas em vigor no pais em
que o produto for instalado (para a Italia CEI64/2).

Nunca refirar a ficha da tomada puxando pelo cabo.

Se o cabo de alimentag&o estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servico de assisténcia técnica autorizado, de
modo a prevenir quaisquer perigos .

> B PP B

Um desrespeito das adverténcias pode dar lugar a situagdes de perigo para as pessoas ou as coisas, e anular a garantia do produto.

Adverténcias especiais
Antes de intervir na parte eléctrica ou mecéanica da instalagio, desligar sempre a tensao da rede. Sé sdo permitidas
ligagOes a rede cabladas firmemente. O aparelho deve ser ligado a terra (IEC 536 classe 1, NEC e outros padrdes relativos).

Grampos de rede e grampos motor podem conduzir uma tens&o perigosa até com o motor parado.

O aparelho deve ser utilizado exclusivamente para as fungdes para as quais foi fabricado.

> BB

Com determinadas condices de ajuste, apds uma queda de tens&o o conversor pode arrancar automaticamente.
RESPONSABILIDADES

O fabricante nao pode ser responsabilizado pelo funcionamento correcto das electrobombas ou por eventuais danos que elas
possam causar, se as mesmas forem alteradas, modificadas e/ou se funcionarem para além do campo de funcionamento
aconselhado ou desatendendo outras indicagoes contidas neste manual.

O fabricante também declina toda e qualquer responsabilidade pelas possiveis imprecisdes contidas neste manual de instrucdes, se devidas a
gralhas ou a erros de transcri¢do. Reserva-se o direito de produzir nos produtos as alteragdes que julgar necessarias ou Uteis, sem prejudicar
as suas caracteristicas essenciais.
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1 CARACTERISTICAS GERAIS

11 Aplicagoes

Bomba submersa multicelular com electronica integrada, ideal para utilizagdo em sistemas de agua de chuva e redes de irrigacdo, para
bombear agua de reservatorios, tanques, pogos, pequenos lagos e para aplicagdes domésticas que necessitam de uma presséo elevada.
Gragas a forma compacta e manuseavel, sdo especialmente utilizadas também como bombas portateis em casos de emergéncia como
levantamento de agua de reservatorios e rios, esvaziamento de piscinas e fontes. Apta também para jardinagem e hobbies em geral.

A electrénica comanda automaticamente o ligar e o desligar (ON/OFF) da aplicagdo em fun¢do do pedido de agua por parte do utilizador.
A situagao de trabalho ideal € com a bomba completamente submersa; contudo, o sistema de arrefecimento do motor permite a sua utilizagao
até a altura minima de aspiragéo (110 mm).

Estas bombas ndo podem ser utilizadas em piscinas, pauis, bacias com presenga de pessoas, ou para a bombagem de
hidrocarbonetos (gasolina, gaséleo, 6leos combustiveis, solventes, etc.) de acordo com as respectivas normas em vigor contra
os acidentes. Antes de as guardar, é boa norma prever uma fase de limpeza (Ver o capitulo “Manutencéo e Limpeza”).

>

1.2 Liquidos que podem ser bombeados

Utilizar a bomba exclusivamente em agua limpa.
A bomba nunca deve ser utilizada para bombear agua salgada, aguas residuais, liquidos inflamaveis, corrosivos ou explosivos
(p. ex. petréleo, gasolina, diluentes), massas, dleos.

A temperatura do liquido a bombear ndo deve ultrapassar os 50°C (122F)

Se a bomba for utilizada para a alimentag&o hidrica doméstica, respeitar as normas locais fornecidas pelas autoridades
responsaveis pela gestdo dos recursos hidricos.

Dimensdes maximas das particulas sélidas presentes no liquido: Didametro 1 mm (0.04 in)

> BB

1.3 Caracteristicas Técnicas

As bombas DTRON3 estao providas de um filtro que, consoante a aplicagao, pode estar aberto (ver figura 1, A) ou fechado (chamado X) (ver
figura 1, B).

O filtro aberto impede a pasagem de particulas em suspens@o que tenham um didmetro superior a 2.5 mm.
No seu interior encontra-se um parcializador que impede a aspiragdo do fundo, até um nivel de 80mm. E possivel cortd-lo ou remové-lo para
conseguir aspirar agua até um minimo de 35mm do fundo (ver figura 2).

Os produtos com o filtro X sdo caracterizados pelo X ao lado do nome da bomba.
O filtro X é caracterizado por uma base, ndo estanque, com jungdo 1” fémea. O filtro X nasce para ser utilizado com o KIT X : kit de aspira¢éo
com flutuador (ver figura 3).

Os modelos de bomba DTRON3 s&o individualizados conforme indicado a seguir (Tabela 1) :

P1[W] Q MAX [I/min - m3/h - gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-264 37-526
45/90 930 1056-6.3-27.7 45-64
351120 900 125-75-33 38 -54
Tabela 1
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Todas as caracteristicas técnicas estéo listadas na etiqueta colocada na bomba.
A sequir, a explicagdo dos varios itens presentes (Fig 4):

1

DTRON

Q 5.7 m/h
220-240 V~

125 iF

3.8 A

Hmax 36m  HmnQ, m |CL.F IPX8
Pl 900 W\ P2
450 V~ 4800 Viin |

2 3 4

N. 21909 183000023 TF 35 31

Bm

P 7 065\

/50 Hz
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39
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(- U] Made in\taly

|
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20
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16 1 12

21

10
17

22

Fig.4 Placa de caracteristicas

Antes de pdr em funcionamento a bomba verificar que:

A voltagem e a frequéncia referidas na placa de caracteristicas da bomba correspondam aos dados da instalacéo eléctrica de
alimentagao.
O cabo de alimentagao da bomba ou a bomba nao estejam danificados.
A ligac&o eléctrica seja realizada num local enxuto, protegido de eventuais alagamentos.
A instalac&o eléctrica esteja provida de interruptor de proteccéo salva-vida de | An < 30 mA e que a instalagao de ligagéo a terra

>

seja eficiente.
Eventuais extensdes sejam conformes com as normas em vigor.

21 Instalagdo Mecanica

> P P

Instalar a bomba num local n&o sujeito a congelamento.
Quando a bomba ficar inactiva a temperatura inferior a 0°C, & necessério verificar que néo haja residuos de dgua que a possam
danificar congelando.

Descrigao

Descrigdo

Revisdo

Ano

Semana

Numero de série

Temperatura maxima do liquido

Utilizacao

Débito

Altura manomeétrica maxima

Altura manomeétrica minima

Classe de isolamento

Grau de protecgéo

Submersibilidade

Tensdo nominal

Ampére

P1

P2 HP

P2 kW

Frequéncia

Capacidade do condensador

Voltagem

N.° de rotagdes nominais

Logotipos

o
i e alalalalalala
RoIN|2|S|o|o|N|o|o|m|w|d|=|o|e|e|N|o o s w i =19

Codigo da bomba

Pendurar a bomba passando o cabo pelo furo proprio (ver figura 5). Nao pendurar a bomba pela pega.

Né&o instalar valvulas de retengdo perto da compressao da bomba (quer dizer a distancia inferior a 1 m (3.28ft)). A bomba, de
facto, ja apresenta uma valvula de retenc&o integrada na compresséo.

As bombas DTRONS3 ja contém um pequeno vaso de expansao, ajustado para golpes de ariete e pequenas perdas.
Com o fim de reduzir o nimero de novos arranques da bomba, é possivel instalar um reservatorio auxiliar (Figura 6, A) de 2 litros.
Caso se deseje instalar uma ulterior valvula de retencéo (Figura 6, B) recomenda-se a posiciona-la a jusante do reservatorio auxiliar.

Nao submeter o motor a excessivos arranques/hora. E rigorosamente aconselhado néo exceder 60 arranques/hora.
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E aconselhavel a utilizagdo de tubagens com um didmetro minimo de 1”, para evitar a diminui¢do dos rendimentos da bomba.

A bomba é apta para instalagdes verticais ou horizontais.
Conectar um tubo rigido ou flexivel a compressao da bomba de 1 %4 .

A submersibilidade maxima da bomba depende do comprimento do cabo eléctrico: 12m (39.4 ft) no caso de cabo de comprimento 15m (49.2
ft); 7m (23 ft) no caso de cabo de 10m (32.8). Controlar o dado na placa de catracteristicas, como explicado na figura 4.

Para garantir sempre um bom fluxo de &gua, aconselhamos a n&o ultrapassar as seguintes alturas entre as torneiras de servigo e a bomba (ver
figura 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ) 13 m (42,6 ft) 13 m (42.6 ft)

Para facilitar a instalagdo num tanque, é possivel remover o cabo de alimentagao e/ou fazer passar esse cabo por um outro furo
de passagem. Para o remover, cumprir as indicagdes referidas no guia rapido do produto. O cabo eléctrico esta provido de
jungéo rapida.

Mandar executar esta operagéo por pessoal especializado. Antes de por em funcionamento o produto, controlar que a ligagéo a
terra tenha sido realizada.

A bomba dispde de:

e Valvula de drenagem para o ar (ver figura 8). Esta valvula permite a bomba escorvar em tempos muito rapidos. No caso em que o
nivel da agua seja inferior ao nivel da valvula, pode sair um pouco de agua da valvula de drenagem.

e  Pequeno vaso de expansdo com mola e membrana (no caso de bombas DTRONS3). Isso limita o nimero de novos arranques da
bomba compensando pequenas perdas da propria instalagdo. O vaso protege a bomba em caso de golpe de ariete. O vaso n&o
necessita de recarga nem de nenhuma manutengéo.

e Uma vélvula de sobrepressao, para prevenir o golpe de ariete. Em caso de gelo no tubo de compress&o com bomba submersa, esta
valvula protege a bomba de rupturas.

Instalagao num pogo.
Instalar a bomba de maneira que a aspiragdo da bomba se encontre a pelo menos 1 m (3.28ft) por cima do fundo do pogo para evitar a
aspiragédo de areia e impurezas. Utilizar tubos metélicos rigidos para pendurar a bomba e fixar os tubos com estribos na parte superior do pogo.

Instalagao num tanque.

Prever que o tanque de acumulagao tenha dimensdes minimas para a passagem da bomba de 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Manter a bomba levemente levantada do fundo de forma a evitar possiveis ruidos/vibragdes transmitidos para o tanque.

Se a bomba for apoiada no fundo do tanque, a bomba ira produzir ruido.

Para evitar a obstru¢&o das passagens de aspiragdo, aconselha-se a verificar periodicamente que no pogo de acumulagio nao
se tenha acumulado sujeira (folhas, areia, etc.).

2.2 Acessorios

Acessorios disponiveis

Acessério Descrigao

KIT X* Sucgéo elevada

NFC FLOATER® Flutuador de nivel para parada da bomba

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** Medic&o da agua restante no tanque com funcionalidade de flutuagao de nivel
DOC68 Kit de convers&o de bomba de superficie

* O tamanho minimo da langa da bomba com flutuador dentro de um pogo ou cisterna é o seguinte:
o Adistancia minima entre a extremidade da boia da bomba e a parede é de 3 ¢cm (1.18 pol) (veja a figura 10).
o Adisténcia minima entre a b6ia da mangueira de sucgdo (no caso da versdo X) é de 10 cm (3,94 pol) (consulte a figura 10).

Instalagdo com FLOAT KIT

Vocé pode adicionar um galifier de nivel NFC.

Este acessorio, uma vez colocado no assento apropriado na bomba, se comunica com a placa eletrénica sem o auxilio de conexdes elétricas.
O tamanho minimo da langa da bomba com flutuador dentro de um pogo ou cisterna é o seguinte:
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- Adistancia minima recomendada entre a extremidade do flutuador da bomba e a parede € de 3 cm (1.18 pol) (consulte a figura 10).
- Adistancia minima recomendada entre a bdia da mangueira de sucg&o (no caso da versao X) é de 10 cm (3.94 pol) (consulte a figura 10).

Instalagio com KIT MEDIDOR DE NiVEL DE AGUA
Um medidor de nivel de agua NFC pode ser adicionado.
Este acessorio, uma vez colocado no assento apropriado na bomba, se comunica com a placa eletrénica sem o auxilio de conexdes elétricas.
Os limites operacionais do sensor sao:
e  Tanque cilindrico vertical: @ maximo 5 m (16,4 pés);
e Piscina quadrada/retangular: lado méaximo 5 m (16,4 pés)).

3 PRIMEIRA INSTALAGCAO
A bomba e o quadro de comando, se presente, devem ser ligados a mesma rede eléctrica, ou seja deve-se evitar que sejam
galvanicamente separados, como por exemplo no caso da presenga de transformadores de isolamento ou interuptores, até
monofasicos, abertos.
Em especiais contextos de prédios ou industrias, em que os pontos de utilizagdo monofasicos podem estar ligados a fases
diferentes da distribuicéo trifasica fornecida pelo gerente publico, o quadro de comando e a bomba péodem ndo conseguir
comunicar.

4  FUNCIONAMENTO

A electrénica comanda automaticamente o ligar e o desligar (ON/OFF) da bomba em fungéo do pedido de agua.

A electrénica protege a bomba das avarias na Valvula Anti-retorno (NRV), presente no corpo da bomba, geralmente causados por incrustagées
de sujeira ou de areia. As incrustagdes podem impedir a valvula de se fechar, até em caso de falta de &gua. Recomenda-se portanto uma
manutengdo adequada da valvula anti-retorno.

A bomba é apagada automaticamente uma vez por hora; se tudo for normal, o utilizador repara somente numa levisima diminuicio de presséo
durante poucos segundos. Ao contrario, se a valvula anti-retorno estiver bloqueada, na bomba activa-se o alarme e ela pode ser posta
novamente em funcionamento depois de eliminadas as causas da obstrucao, preferivemente desligando-a e voltando a liga-la a rede de
alimentacéo. De qualquer forma, o alarme acaba quando a vélvula se desbloquear mecanicamente.

A electronica protege a bomba contra o funcionamento em seco, quer dizer sem agua (ver a fungdo anti-DRYRUN).

A electronica protege a bomba contra falsos arranques em caso de borbulhamento da agua (ver a fungéo anti-burping).

Para DTRONS3, a electrénica protege a bomba contra perdas no sistema, que podem provocar continuos novos arranques (ver a fungao
ANTICYCLING).

4.1 Condicoes de arranque e paragem da bomba

Quando se utilizar a agua da rede de aprovisionamento hidrico, a bomba arranca quando forem satisfeitas as condi¢des de arranque. Isso
acontece, por exemplo, abrindo uma torneira e mandando descer a pressao na instalagao. A bomba para novamente quando o consumo de
4gua parar, ou seja, quando a torneira for fechada.

Condigdes de arranque

A bomba aranca quando uma das seguintes condiges for satisfeita:

- O débito for superior ao débito minimo de 2 I/min (0.53 gpm).

- A presséo for inferior & presséo de arranque (CUT-IN). O cut-in & programado na fabrica a 2.4 bar (34.8 psi).
No caso de bomba provida de quadro de controlo, o cut-in € variavel.

Condigoes de paragem

A bomba para com um atraso de 10 segundos quando:

-0 débito for inferior ao débito minimo com presséo acima do CUT-IN.

-A bomba também péra se faltar a &gua de maneira a proteger o motor (ver fun¢do ANTI DRYRUN)
-Alarmes varios

42  Bomba On - OFF

O motor da bomba é alimentado pela ficha electronica de controlo, colocada no interior do corpo da bomba, com uma tenséo alternada
correspondente & da rede de distribui¢do eléctrica.

A alimentagao da bomba é fornecida ao motor com base na evolugdo dos pedidos do utilizador e das condigdes hidraulicas da instalagao,
conforme descrito a seguir.

CUT-IN / Flow — Funcionamento normal.

Normalmente (faltando alarmes e com a escorvada da bomba completada) o motor arranca imediatamente se a pressé&o for inferior ao cut-in
(ver o paragrafo 4.1) ou se houver fluxo. O motor é desligado se a presséo for superior ao CUTIN e se n&o houver fluxo (porém, depois de 10
segundos de permanéncia nessa condi¢do).
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Ligagdo a rede eléctrica — primeira escorva da homba
Uma vez ligada a bomba a rede eléctrica, o motor da bomba é desligado e a valvula anti-retorno em repouso: se assim néo for, a bomba
blogueia-se e 0 motor nunca sera posto em funcionamento (ver o paragrafo ANTIFLOOD).

Em caso normal, ao contrério, a bomba funciona da seguinte forma:
+ Se o circuito hidraulico a montante da bomba tiver uma pressao superior a CUTIN, o motor da bomba n&o arranca, a escorva se completou
regularmente.
+ Se ao contrario o circuito ndo estiver em pressdo (P<CUT-IN) o motor da bomba é posto em funcionamento. Nesse caso,
o  Se o circuito hidraulico entrar em presséo (P>CUT-IN) e néo ha fluxo, por exemplo porque a torneira de compressao esta
fechada, o motor ¢ desligado 10 seg. apds o arranque: a bomba é escorvada.
o Se por 20 segundos néo ha fluxo nem presséo (P<CUT-IN), a bomba entra em alarme DRYRUN e é desligada: a bomba
nao é escorvada.
o  Enfim, se ha fluxo, entdo a bomba ¢ escorvada e funciona normalmente.

Anti DRYRUN
Se, durante o funcionamento normal (ou durante o arranque da bomba), por 20 segundos n&o houver pressao nem fluxo, a bomba entra em
alarme DRYRUN e o motor é desligado.

A electrénica de controlo da bomba tentara mandar re-arrancar a bomba até quando a condi¢&o de funcionamento em seco, ou seja a falta de
fluxo e de presséo, ja ndo sera detectada.
Essas tentativas de novo arranque teréo essa sequéncia:

+ Da 12 2 48 ? tentativa: 1 novo arranque em cada 30 minutos por 20 segundos cada um
+ Da 49 2 tentativa: 1 novo arranque em cada 24 horas por 20 segundos cada um

» O alarme DRYRUN pode ser anulado manualmente: se a seguir a esse reset a bomba ainda ndo apresentar fluxo nem presséo, as
tentativas iréo durar 20 segundos.

» Acelectronica da bomba apresenta um sistema, chamado de anti-burping, que evita falsas escorvas ligadas a possiveis
borbulhamentos da agua.

ANTICYCLING

Eventuais escassas perdas hidraulicas na instalagdo a jusante da bomba, quando a instalag&o estiver em presséo e sem fluxo, podem levar a
uma diminuig&o gradual da presséo. Isso levara a bomba a uma ciclicidade periodica no arranque, causando danos no motor, sobretudo no
caso de arranques a breves distancia.

Nesse caso a electronica reconhece a condicédo e activa o alarme ANTICYCLING. O alarme impedird ao motor da bomba de arrancar. O
alarme pode ser anulado manualmente. O alarme, de qualquer forma, sera anulado automaticamente depois de 12 horas.

5 COMBOX
Em caso de modelo DTRONS3, depois de ligada a COM BOX a rede eléctrica, todos os leds da interface acendem para permitir ao utilizador de
verificar o funcionamento.

A bomba DTRON 3 pode funcionar na modalidade “Auto” (default) ou na modalidade “MANUAL MODE".

5.1 Manual Mode

O utilizador pode impor um arranque constante no tempo do motor da bomba. Atengéo: como nas bombas sem electrénica, é
portanto desactivado qualquer controlo e protecgdo (Anti DRY RUN, Anti Cycling etc..) e a bomba s6 pode ser parada com a
pressdo simultanea das teclas 1 e 2 (ver imagem 12).

Desligamento forgado do motor
O utilizador pode impor o desligamento forgado do motor, que impede de qualger modo ao motor de arrancar.
O desligamento aqui descrito também tem efeito na presenga de um eventual arranque programado na modalidade “Manual”.

5.2 Modalidade Auto
Nesta modalidade, a alimentagdo da bomba é fornecida ao motor com base na evolugéo dos pedidos do utilizador e nas condigdes hidraulicas
da instalag&o, como descrito a seguir.

ANTICYCLING ]
Em caso de modelo DTRONS, a fungao anticycling é desabilitada por default. E possivel habilita-la utilizando a consola COM BOX (ver
funcionamento Figura 12, 11)
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5.3  Conexdo COM BOX - DTRON3

A bomba conecta-se a COM BOX através de protocolo Power Line Communication, a seguir indicado no manual como PLC. Através desta
comunicagdo, COM BOX pode mostrar ao utilizador numerosas informagdes relativas ao estado e ao funcionamento da bomba. O utilizador
também pode interagir activamente com a bomba dando-lhe numerosos comandos, como descrito mais a frente.

DTRON3 e COM BOX para poder comunicar, devem ser associadas (ver imagem 12).

A DTRON3 e a COM BOX presentes na embalagem ja resultam associadas na fabrica;

Se as duas unidades ja estao associadas, a conexao se realiza dentro de 30 segundos depois de ligadas a COM BOX e a DTRONS3, as duas
unidades resultardo conectadas (led azul PLC aceso fixo).

A qualidade da conex&o PLC pode ser influenciada por numerosos factores:
- Topologia da rede eléctrica
- Cargas reactivas presentes na linha
- Comprimento da conexao
- Secgao dos cabos

Caso haja problemas de comunicagao, reduzir a distancia (e por conseguinte o comprimento da conexao eléctrica) entre os dois equipamentos.
Os dois equipamentos devem ser ligados na mesma rede eléctrica monofasica e devem ter fase e neutro em comum.

5.4 Como associar DTRON3 e COM BOX

Como descrito no capitulo anterior, DTRON3 e COM BOX presentes na embalagem ja resultam associadas na fabrica.
No caso em que se tenha de substituir um dos dois equipamentos, sera necessario efectuar uma nova associagao entre a COM BOX e a
DTRON 3, cumprindo o procedimento que segue:
1) Desligar DTRON3 da rede eléctrica
2) Eliminar eventuais associagdes anteriores em COM BOX (9.3)
3) Pdér COM BOX em fase de associagéo (9.3)
4) Ligar DTRONS a rede eléctrica
5)  Verificar o estado do led PLC no COM BOX, se aceso fixo a associagao teve éxito.
6)
5.5  Conexdo DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRON3 tem a possibilidade de ser conectado a DCONNECT BOX2,

.)}})

acessorio para tornar acessivel DTRON3 através de smartphone e APP Dconnect,

e eventualmete para a ligagdo ao servigo Dconnect CLOUD

A bomba conecta-se a DCONNECT BOX 2 através do protocolo Power Line Communication,
indicado como PLC. Gragas a este canal de comunicag&o, o utilizador pode monitorizar o estado
da bomba e interagir ativamente através da app.

Para poder comunicar, DTRON3 e DCONNECT BOX 2 devem ser associadas entre elas.

Uma vez alimentadas, as duas unidades conectam-se em alguns minutos. Durante a fase de
pesquisa dos dispositivos, o led PLC (1) acenderd a intermiténcias regulares e, uma vez
correctamente ligados, o led ficara aceso fixo.

@

56  Associagdo DCONNECT BOX 2 - DTRON3

1) Desligar ESYBOX DIVER da rede eléctrica e aguardar pelo menos 30 (S segundos

2) Aceder a DCONNECT BOX2 por meio da APP Dconnect D
a. Aceder por meio de smarthphone & APP Dconnect b. Premir a tecla Dconnect BOX2 por 5s,
= premir Conexao directa e até o led wifi comegar a piscar
6 seleccionar o produto “Dconnect Box2” C. Segquir as instrucdes na APP, até o led
wifi acender fixo € na APP aparecer a tela do
DCONNECT BOX2
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LU

D)+ CONNECT < Home =

Direct connection

Select your product

Welcome tG D.Connect

Login or sign up .

DConnect Box DConnect Box
2
Y
Direct connection o

Esybox Max

Suggestions (O

Follow the wizard to help you with the

11l (@] 5 11l (@] <

£ Indistro

Installazione

TestFCl

Descritiane

TestFCl

Callega un ABowo
prodatio

3) $6 no caso em que Dconnect BOX2 tenha uma associagao anterior, eliminar eventuais associagdes anteriores

em DCONNECT BOX 2 (Menu Avangado > Remover associagéo PLC)

09:17 4 G B - [ 09 W[ -

< Product list < Back to overview

Installation Advanced
TestFCI

Product
DConnect Box 2

DisassociatePLC

DisassociatePLC

Advanced Setup Assistant

4) Por DCONNECT BOX 2 em fase de associa¢do 5)
a. Premir “Ligar um novo produto”
b. Escolher Dtron 3
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Ligar dentro de 20 seg DTRON3
a rede eléctrica e seguir o procedimento

solicitado na APP.



oz Eem -

< Back

Install or configure

Link a new product

I Esybox Diver
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Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3
@ The pump must have been
switched off for at least 30
“ Esybox seconds.
@ Click Next
ﬁ Esybox Mini 3
@ Power up the pump
&
1 m] < 1 O <
6) Controlar o estado do led PLC em DCONNECT BOX 2. Quando ficar aceso fixo, a associagao teve éxito.
Entdo no menu instalagdo também estara presente o seu DTRON3, e podera ter acesso ao estado actual e as
configuragdes.

0BS. 1: O servigo de controlo remoto DConnect Cloud precisa de um registo no portal € apés um periodo de prova, exige uma assinatura.

Todas as informagdes estdo disponiveis no site: www.internetofpumps.com
OBS. 2: Neste manual a referéncia é para o menu da APP DConnect, podem mudar cores ou descri¢des.

Para aproveitar da melhor forma o produto e a sua interacgdo com a APP e com o servigo DConnect Cloud, consulte também a documentagao
on-line e os videos demonstrativos. Todas as informagdes necessarias estao disponiveis no site: www.internetofpumps.com ou

www.dabpumps.com

247



http://www.internetofpumps.com/
http://www.internetofpumps.com/
http://www.dabpumps.com/

PORTUGUES

5.7  Definir a forma e o tamanho do tanque através do aplicativo DCONNECT BOX 2
Aplique 0s seguintes procedimentos passo a passo:

1. Aceda a seccdo "Instalacdo” da aplicagdo DCONNECT BOX 2;

2. Selecione o seu produto DTRONS;

3. Acesse a subsecdo "TANK" do aplicativo;

4, Defina a forma do tanque (retangular ou cilindrico) e seu tamanho (consulte os capitulos 7.30, 7.31 e 7.32)

o o o

Data 5 Status »
0,476 kW o Op_erating
Ok
4 bar e
15 /min Setpoint
4 bar
L e il Shape
DConnect Box 2 Gomtory G
off Cylindrical
; Tank = e
e from 23:00 0 cm
t.o DS:DQ se 1 [+ Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Ml
Consumption il
25cm
12,9 kwh Aty Suggestions (O
Cg gt i By using the appropriate level sensor, you
£an monitor the waler leved of your tank
5,389 mc Sadigs
Installation details. Link a naw product A ) 55 %

J \— —————

NOTA: No caso de um tanque cilindrico, no didmetro do tanque, o tamanho méaximo que pode ser definido para qualquer medidor de nivel de
agua NFC aplicado a bomba é de 5 m (16.4 pés).

No caso de um tanque quadrangular, em ambos os lados da base do tanque, o tamanho maximo que pode ser definido para qualquer medidor
de nivel de agua NFC aplicado a bomba é de 5 m x 5 m (16.4 pés x 16.4 pés));

6  LIMPEZA, DEP6SITO E MANUTENC&O

A bomba néo necessita de manutencgéo. O gelo pode danificar a bomba. Em caso de temperaturas muito baixas, remover a bomba do
liquido, esvazia-la e guarda-la ao abrigo do gelo. Antes de efectuar qualquer operacgdo de limpeza, a bomba deve ser desligada da
rede de alimentacéo.

Uma vez que a bomba for removida do liquido, aconselhamos a limpar com um simples jacto de agua as seguintes partes:
- Filtro (aberto, ver figura 1A)

- Filtro de aspiracéo com flutuador, no caso de versdo X (ver figura 3)

- Valvula anti-retorno. Nesse caso, remover a parte interessada como mostrado na figura 11.

A sequir, certificar-se de voltar a montar todas as partes da maneira correcta.

7 PROCURA DAS AVARIAS

Antes de comegar a procura das avarias, é necessario desligar a hbomba da alimentagéo eléctrica (retirar a ficha da tomada). Se
0 cabo de alimentacdo ou a bomba em qualquer sua parte eléctrica estiver danificada, a operacdo de reparacéo ou substitui¢ao
deve ser executada pelo Fabricante ou pelo seu servico de assisténcia técnica ou por uma pessoa de qualificacéo equivalente
para evitar qualquer risco.
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INCONVENIENTES CAUSAS PROVAVEIS

REMEDIOS

1. A bomba ndo é alimentada

1. Verificar a alimentag&o

A bomba n&o arranca ou 2. Falta a agua

2. Restabelecer o nivel da agua

néo permanece ligada . . .
P g 3. A valvula anti-retorno esté bloqueada

3. Remover a obstrugéo na valvula
anti-retorno

1. A grelha de aspirag&o e as tubagens estdo obstruidas

1. Remover as obstrugdes

A bomba néo fornece agua 2. O impulsor é gasto ou bloqueado

2. Se gasto, substituir o impulsor; se
bloqueado, remover o bloqueio: tirar
0 tampé&o de inspeccdo do impulsor
e rodar o impulsor para o
desbloquear.

3. A altura manométrica solicitada é superior as caracteristicas da bomba

1. A grelha de aspiragéo é parcialmente obstruida

O débito é insuficiente 2. O impulsor ou o tubo de compresséo estao parcialmente obstruidos ou

incrustados

1-2 Remover eventuais obstrugdes

1. O liguido a bombear é demasiado denso e sobreaquece o motor

A bomba péra (possivel 2. Atemperatura da &gua é elevada demais

activag&o do interruptor 3. Um corpo sélido blogueia o impulsor

térmico de seguranca)

4. Alimentagdo n&o conforme com os dados nominais

1-2-3-4 Retirar a ficha e remover a
causa que provocou o
sobreaquecimento, aguardar o
arrefecimento e voltar a inserir a
ficha

8  DESCRICAO INTERFACE COM BOX

A interface da bomba DTRONS3 apresenta-se com a unidade COM BOX, cujo painel é representado na figura seguinte:

d @

Figura 12: o painel do dispositivo COM BOX

8.1 Descri¢do das modalidades de funcionamento
COM BOX pode funcionar em duas modalidades, a modalidade Monitor e a modalidade SETUP.

Modalidade MONITOR

Na modalidade MONITOR estéo disponiveis as informagdes seguintes:
e pressdo na compressdo da bomba DTRONS3 (6)

estado de alimentagdo do motor (4)

estado DISABLE da bomba (12)

anomalias/alarmes activos (5, 8, 10, 11)

estado da conexdo da COM BOX com a/as DTRON (8)

Na modalidade MONITOR estéo disponiveis os comandos seguintes:
e Anular os eventuais alarmes presentes
e Desabilitar/habilitar o funcionamento da bomba
Modalidade SETUP
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Na modalidade SETUP o utilizador pode:

e  Variar a pressdo de CUTIN

8.2  Descrigdo de Led / teclas

PORTUGUES

Activar manualmente o motor da bomba

Habilitar/Desabilitar a conexao entre a COM BOX e a DTRON
Activar/desactivar o reconhecimento da condi¢do de ANTICYCLING
Desabilitar/habilitar o funcionamento da bomba

Ver figura 12 LED Fungao Explicagado

1 - 2 - + / -

3 RESET/SELECT

4 ESTADO MOTOR Indica que a bomba esta a funcionar

5 ALARME Indica que ha um alarme genérico

CUT-IN (modalidade SETUP) 0O led aceso indica o valor de CUT-IN (modalidade
SETUP)
6 PRESSAO DO SISTEMA (modalidade | A barra dos leds indica a pressao do sistema (modalidade
MONITOR) MONITOR)
7 MANUAL MODE Indica o funcionamento manual
Indica o estado da comunicagéo entre bomba e COM
8 PLC
BOX
9 Para utilizagdes futuras
Indica que se activou um alarme de tipo ANTICYCLING
10 ANTI CYCLING (modalidade MONITOR) e/ou o estado de activagao
detecgdo ANTICYCLING
1" ANTI DRYRUN Indica que ha um alarme de tipo DRY RUN
® (l) Estado do sistema: led aceso indica bomba habilitada, led
12 ENABLE/DISABLE intermitente indica bomba desabilitada
Tabela 2

9  OPERATIVIDADE INTERFACE

9.1 Passagem da modalidade Monitor para SETUP e vice-versa
A passagem da modalidade Monitor para a modalidade SETUP efectua-se premindo simultaneamente nas teclas “-” (Figura 12, 1) e
“Reset/Select” (Figura 12, 3) durante pelo menos 3 segundos. A passagem da modalidade SETUP para a modalidade Monitor efectua-se
premindo simultaneamente nas teclas “—* (Figura 12, 2) e "Reset/Select” (Figura 12, 3) durante pelo menos 3 segundos ou aguardando 1
minuto sem tocar em nenhuma tecla da interface. Ao ligar a COM BOX, ela encontra-se de default na modalidade Monitor A modalidade
SETUP ¢ indicada pela intermiténcia alternada do LED ESTADO MOTOR e ALARME.

9.2 Modalidade Monitor
Estado do motor (Fig 12, 4)
Se o led verde “Estado do Motor” acende, o motor é alimentado
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Leitura alarmes (fig 12, 5)
0O led “Alarme” aceso indica que foi activado um alarme O acender do led VERMELHO de ANTICYCLING ou de DRYRUN indica qual é o
alarme activo.

Fungao MANUAL MODE (fig.12, 7)
A modalidade “MANUAL” activa é assinalada pelo Led aceso. Para a activagao/desactivacdo desta modalidade, ver o capitulo “Modalidade
SETUP”.

Conexdo PLC (Fig 12, 8)

Lo acender do led AZUL indica que a ligag&o PLC esta activa ou que a COM BOX esta disponivel para uma ligagdo a uma bomba.

0O led aceso fixo indica que a conexao esta activa.

O led com intermiténcia lenta (1 segundo ON; 1 segundo OFF) indica que a conexao n&o esta activa, mas COM BOX é associado a bomba.
O led com intermiténcia rapida (0,5 segundos ON; 0,5 segundos OFF) indica que a COM BOX e a DTRON3 estao a associar-se.

O acender do LED VERMELHO indica que a comunicagéo entre DTRON3 e COM BOX né&o se realizou (ver cap.10).

Fungao BLOQUEIO DA BOMBA

Premindo simultaneamente nas teclas “+" e “-* (fig 12, 1 - 2) e soltando-as, 0 motor da bomba para incondicionadamente, ndo podendo
arrancar de novo antes de serem novamente premidas simultaneamente e soltadas as teclas “+" e “* (fig 12, 1 — 2). Essa Inibico também
prevalece sobre o eventual arranque do motor imposto no “MANUAL” .

O bloqueio da bomba acaba no caso em que DTRON3 e COM BOX estejam desassociadas. O novo arranque da DTRON3 ou a conex&o
falhada entre a COM BOX e a DTRONS3, ao contrario, ndo tém efeito na programagao da inibigao.

Fung¢ao RESET ALARMES
O reset dos alarmes pode ser efectuado manualmente premindo na tecla’Reset/Select” (Figura 12, 3).

9.3  Modalidade SETUP

Uma vez entrados na modalidade SETUP (ver paragrafo 8.1)

Com excepgéo da fungdo CUT-IN, a activagéo de cada fungdo implica o acender do led correspondente, que piscara como descrito a seguir:
e ONx3seg

o Intermiténcia de 0.3 seg ON e Off, por 4 vezes

Modalidade de SELECGAO DOS AJUSTES
Com a tecla “Reset/Select” (Figura 12, 3) é possivel passar nos ajustes descritos a seguir.
O primeiro ajuste que aparece, uma vez activada a Modalidade SETUP, é a "Variagdo do CUT-IN".

Variagao do CUT-IN

Com esta fung&o é possivel variar o valor do CUT-IN da bomba. Esse valor pode ser aumentado/diminuido com as teclas “+” e “-“ (Fig 12, 1-2)
e pode assumir os valores representados na escala barométrica através de uma intermiténcia.

O valor actual do CUT-IN, ao contrério, é evidenciado pelo acender fixo do led correspondente.

Entrar na modalidade SETUP Premir Select e — por pelo menos 3 segundos
Rolar os itens (até ver piscar o led da escala barométrica Premir a tecla Select

Diminuir valor cut-in Premir a tecla -
Aumentar valor cut-in Premir a tecla +
Sair da modalidade SETUP para confirmar Premir Select e — por pelo menos 3 segundos
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Um valor do CUT-IN demasiado baixo pode impedir a bomba de arrancar, mantendo-a sempre parada.
Um valor do CUT-IN demasiado alto porém pode causar um alarme de DRYRUN.
Aconselha-se a ndo exceder o valor de CUT-IN de:

e  2,5bar (36,2 psi) para os modelos DTRON3 (X) 35/90 e 35/120

e 3,5bar (50,7 psi) para os modelos DTRON3 (X) 45/120

Habilitagdo/Desabilitagdo funcionamento manual
Neste ajuste, com a tecla “+” (Fig 12, 1) impde-se o0 arranque do motor da bomba.

Atecla “* (Fig 12, 2) restabelece as condi¢des normais de funcionamento.

Entrar na modalidade SETUP Premir Select e — por pelo menos 3 segundos
Premir a tecla Select

Rolar os itens (até ver piscar o led )

Bomba em modalidade AUTO Premir a tecla -

Bomba em modalidade MANUAL Premir a tecla +

Sair da modalidade SETUP para confirmar Premir Reset e — por pelo menos 3 segundos

Associacao/Dissociagdo COM BOX / DTRON3
Neste ajuste, premindo a tecla “+” (Fig 12, 1) por 5 segundos, a COM BOX coloca-se temporariamente no estado de associagdo PLC através
da rede de alimentagao eléctrica.

Atecla ™" (Fig 12, 2) premida por 5 segundos elimina a eventual associagdo com a DTRON3

Procedimento para desassociagdo COM BOX

Entrar na modalidade SETUP Premir Select e — por pelo menos 3 segundos
. Premir a tecla Select

Rolar os itens (até ver piscar o led )

Desassociar a actual configuragdo PLC Premir a tecla — por 5 segundos

Sair da modalidade SETUP para confirmar Premir Select e — por pelo menos 3 segundos

Procedimento para associagdo COM BOX

Entrar na modalidade SETUP Premir Select e — por pelo menos 3 segundos
Premir a tecla Select

Rolar os itens (até ver piscar o led )
Por em estado de associagéo PLC o dispositivo

Premir a tecla + por 5 segundos
Sair da modalidade SETUP para confirmar Premir Select e — por pelo menos 3 segundos

Habilitagdo/Desabilitagdo ANTICYCLING
Neste ajuste, premindo a tecla “+” (Fig 12, 1) activa-se a fungdo ANTICYCLING descrita anteriormente.

Atecla “-“ (Fig 12, 2), ao contrario, desactiva essa fungéo.

Entrar na modalidade SETUP Premir Select e — por pelo menos 3 segundos
. Premir a tecla Select

Rolar os itens (até ver piscar o led )

Desactivagéo fungao Premir a tecla -

Activagdo fungéo Premir a tecla +

Sair da modalidade SETUP para confirmar Premir Select e — por pelo menos 3 segundos

10 PROCURA DAS AVARIAS COM BOX

INCONVENIENTES CAUSAS PROVAVEIS REMEDIOS
A bomba e COM BOX néo se . . . 1. Verificar que as duas unidades se encontrem na
1. N&o se encontram na mesma linha monofasica. .
conectem mesma rede eléctrica e na mesma fase.
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2. Estdo demasiado afastadas 2. Ligar as duas unidades a uma distancia inferior

3. Repetir o procedimento de primeira associagdo

3. As duas unidades ndo sao associadas .
descrito em 5.4
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NEFEHOA

B nanoxenneTo 6s1xa 13non3eaHu CNeaHUTE CYMBOMNM:

CUTYALIUA HA OBLLA OIMACHOCT.
HecnasBaHeTo Ha CrieAHNTE MHCTPYKLM MOXKE a MPUUYMHM LETHU Ha XopaTa W NpeaMeTuTe.

CUTYALIUA HA PUCK OT ENEKTPUYECKWU YOAP.
HecnasBaHeTo Ha CrieAHNTE MHCTPYKLM MOXKE a MPUUYMHM CUTYaLIMs Ha Cepro3Ha ONacHOCT 3a 6e3onacHocTTa Ha xopatal.

3abenexku u obwa UHdopmauus.

NPEAYNPEXOEHUA

Mpenv na 3anoyHeTe C UHCTANMPaHETO, MPOYETETE BHUMATENHO HACTOALLIATA AOKYMEHTALNS.

WHcTanupaHeTo v ekcnnoartaumaTa TpsbBa 4a CbOTBETCTBAT Ha pernamMeHTULmATa 3a 6830MacHOCT B AbpXaBaTa, B KOATO &
UHCTANMpaH NpofykTbT. Lianata onepauus Tpsibea Aa ce U3BLPLUBA C HYXHUTE YMEHUS .

HecnaseaHeTo Ha HopMuTe 3a Be30MacHOCT, OCBEH Ye Ch3aBa pUcKk 3a Ge30MacHoCTTa Ha Xopara 1 OlLeTABaHe Ha 0GopyABaHeTo,
Lie 06eacunM BCAKO MpaBo 3a NpuraraHe Ha rapaHumsTa.

CneuwanuampaH MNepcoHan

lMpenopbunTENHO €, WHCTanMpaHeTo fa Ce W3BbpLUIBA OT KOMMETEHTEH M KeanuduumpaH nepcoHan, OTroBapsll Ha
TEXHUYECKUTE U3UCKBAHUS, B CbOTBETCTBUE CbC CMELMPUUHNTE HOPMATUBI B KOHKpPETHaTa obnacrT.

Kato cneumanusmpaH nepcoHan ce 3auutart nuuara, kouto brarogapeHne Ha ceoeto obyyeHne, onuT u obpasoBaHue, KakTo 1
Mo3HaBaHeTO Ha CbOTBETHUTE HOPMATWBM, MPeanucaHus U pasnopendu 3a NpefoTBPaTABAHETO HA 3MOMOMYKUTE U OTHOCHO
ycrosusita 3a obcnyxBaHeTo, ca Ounm OTOpU3npaHW OT OTFOBOPHOTO NuuUe 3a 0e3onacHoCTTa Ha WHCTanauwsTa, fa
W3MbMHSABAT BCAKakBa Heobxoguma AEHOCT W MO BPeMe Ha KOoATO Ca B CbCTOSHWE Aa Pa3no3HasT v u3berHar BCskakBa
onacHocT (JeduHnuns 3a TexHuvekus nepoHan no IEC 364).

> B op P

254



BBJITAPCKA

YpeabT MOXe fa Ce M3Nonasa OT Aela Ha Bb3pacT, He MOo-Marko OT 8 roAMHM 1 OT NULA, C HaManeHu U3NYECKM, CEH30PHN
UMM YMCTBEHN CnocoBHOCTH, Unn Ge3 onuT 1 6e3 HeoBXOAUMIUTE 3HaHWA, MPKU YCIOBME, Ye ca MOJ HaA30p UNK cnef KaTo ca
MONYYUNM MHCTPYKLMM, CBbp3aHn ¢ BesonacHata ynotpeba Ha ypega M cried KaTo ca OCb3HanM CBbp3aHuUTe ¢ ypeaa
onacHocTw. [euata He TpsbBa fa cv urpasT ¢ ypeda. MouncTBaHeTo M NOAAPLXKKATa, NPeABUAEHM Aa Ce U3BbpLBaT OT

notpebutens, He TpsibBa Aa ce M3BLPLUBAT OT AeLla 6e3 Haa3op.

3awuTa oT npeToBapBaHe. [Nomnara e cHabaeHa ¢ TepMUYHa 3aLyMTa CpeLLy NPeToBapBaHETO Ha ABUraTens. B cnyyait Ha npeHarpsiBaHe Ha
asuratend, TepMuyHaTa 3allnta cpelly npeToBapBaHETO Ha ABUratensa W3K4YBa nomnata aBTOMatu4Ho. BpemeTo 3a oxnaxaaHe e okono
15-20 MWHYTW, CNeA KOeTo nomnata Ce BKN4Ba OTHOBO aBTOMATW4HO. Cnen SEAEVICTBEHETO Ha TepMn4yHaTa 3aluta  cpelly
NpeToBapBaHETO Ha ABuratend, e abconTHO H806X0,C|VIMO [a ce npoy4u npuyvHaTa 3a npeToBapBaHETO, Cnej KOeTo CbljaTa Aa ce
OTCTpaHu. Buxte OTCTpaHﬂBaHe Ha HeVISI'IpaBHOCTVITe.

3axpaHBaLuva kaben n nonnasKoBMSAT NnpeBKnto4BaTen He Tpﬂ6Ba HUKOra fja ce 1U3non3Bart 3a TPaHCNOPTUPaHETO Unn
MoBAMraHeTo Ha nomnara. ManonasainTe BuHary OpBbXKaTa Ha nomnaTa.

M3nonssaHeTo e paspelleHo camo, ako enekTpuyeckarta cuctema ce XapakTepusupa CbC CMa3BaHETO Ha MepkuTe 3a
HesonacHocT, B CbOTBETCTBME C AeicTBalMTe HopMaTem B AbpxasaTa Ha MHCTanupaHe Ha npogykra (3a Utanus CEI64 / 2).

Huikora He u3BaxxaaiiTe LEencena oT KOHTaKTa, N3abpnBaiikv kabena.

Ako 3axpaHBalmaT kaben e noBpefeH, Toi TpsAbBa ga Obge 3aMeHeH OT MPOM3BOAMTENs UIK OT OTOpU3MpaHaTa OT Hero
cryx6a 3a TexHu4ecko obCryxBaHe, 3a 4a Ce NpeaoTBpaTh BCSKakbB PUCK.

> BB

HecnaseaHeTo Ha npeaynpexaeHusiTa Moxe Aa Cb3aae OnacHu CUTyaLym 3a Xxopata Unu NpeaMeTuTe 1 ja 06e3cunu npuraraHeTo Ha
rapaHuusiTa Ha NpoayKTa.

Cneumantu npegynpexaeHus
Mpeau paboTaTa no enekTpuyeckaTa UNM MeXaHM4HaTa YacT Ha MHCTanaumsTa, U3KNKYBaNTe BUHarM MPEXOBOTO

HanpexeHue. [lonycTumn ca camo 3apaBo okabeneHn MpexoBm Bpb3ku. YpeanT Tpsbsa fa 6bae 3asemeH (IEC 536 knac 1,
NEC 1 cboTBETHWTE CBbP3aHK C TOBA [PYru CTaHAapTH).

B MpexoBuTe TEPMUHANK U B KNEMUTE Ha ABUraTens Moxe Aa UMa OnacHO HanpexeHue, AOpM U KoraTo ABUraTensT € B MOKOW.

YpenwT TpsaGea 4a ce 13nonasa camo 3a (PYHKLMUTE, 3@ KOUTO € Chb3faieH.

> BB

I'IpM onpefdenexHu ycnosus Ha KanM6pMpaHe cnea npekbCBaHe Ha 3aXpaHBaHETO B MpeXaTa, npeo6pasyBaTenﬂT MOXe Aa ce 3apeicTea
aBTOMaTN4HO.

OTrOBOPHOCT

Mpou3BoANTENAT He HOCKU OTFOBOPHOCT 3a NPaBUNHaTa paboTa Ha eneKTPUYECKUTE NOMNM UK 3a NPUYUHEHUTE OT TAX NOBpeam, ako
Te ca noanpaBeHu, MPOMEHeHU U/UnK ako ce Mpunarat U3BLH NpenopbLYUTenHUA paboTeH AnanasoH UnKU B NPOTUBOPEUME C Apyry
pasnopeabu, cbabpkalum ce B ToBa PbLKOBOACTEO.

OTXB'pr'IH CbLU0 Taka BCAKaKBa OTFOBOPHOCT 3a Bb3MOXHUTE HETOYHOCTU, CbAbpXallk Ce B TOBa PBbKOBOACTBO 3@ MHCTPYKUWUNTE, aKo Te Ce

ObITKaT Ha rpeLikn npu neyvata Unn nNpu BbBEXOAHETO Ha TEKCTA. 3anasea cu NnpaBoTO B NPOAYKTUTE [a 6boat BbBeAeHU NPOMeHUTe, KOUTO
ce CMeTHaT 3a Heobxogumu unu nonesHu, 6es ga ce HapylwaBaT OCHOBHUTE UM XapaKTEPUCTUKN.
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1 OBLUN XAPAKTEPUCTUKA

1.1 Mpunoxenus

MHorocTbnanHa notonsema BoAHa nomna ¢ BrpafeHa enekTpoHuKa, WaeanHa 3a U3non3BaHeTo B CUCTEMM 3a AbXOO0BHA BOAA U HAMOUTENHM
MPEXM, 33 M3NOMMBaHe Ha BOfA OT pe3epBoapW, LMCTEPHM, KnafeHuW, esepua 1 3a Apyrn GUTOBM MPUMOXEHMS, KOUTO W3MCKBAT BIMCOKO
Hansrate.

BrarogapeHvne Ha cBosiTa KOMMakTHa W NECHO ynpaensema opma, Te HamupaT W CneuvanHu NPUIOXKEHWs Kato MPeHOCKMM MoMnu 3a
aBapuiHU CUTyaLuuW, KaTo M3NOMMNBAHETO Ha BOAA OT pe3epBoapu MM peku, u3npassaHeTo Ha baceiHn u doHTaHu. Moaxoaswa e v 3a
rpagMHapCTBO, M 130610 3a Xobu.

EnekTpoHukaTa KOHTPONMpa aBTOMaTUYHO BKMtOYBaHETO W u3kitoyBaHeTo (ON/OFF) Ha npunoxeHneTo, B 3aBUCMMOCT OT HyXauTe 3a Boga OT
CcTpaHa Ha notpebutens.

NoeanHaTa paboTHa cuTyaums e C HambiHO NOTONeHa NoMna; BbMpeku TOBa, cucTeMaTa 3a OxXnaxaaHe Ha [Buratens Aonycka M3nonaBaHeTo
My A0 MUHUManHaTa BUCOYMHa Ha 3acmyksaHe (110 Mm).

Tean nomnu He MoraT fja ce WU3nonaeat B nnyBHW BaceitHn, Bogoemu, BoAHU 6aceiHu B NPUCHCTBMETO Ha XOpa, U UNn 3a
M3NOMMNBAHETO Ha BbrneBoaopoan (6eH3uH, AU3enoBo ropuso, FOPUBHU Macna, pa3TBOPUTENM U T.H.) B CbOTBETCTBME C
NPUNOXMMIUTE 3a Tasn 06NacT AecTBaLM HOPMI 3a NPeLOTBpaTSBAHETO Ha 3nononyku. Mpeay cbxpaHeHneTo, fobpa npakTuka
€ Aa ce npeasuamn dasa Ha nouncTeaHe (BuxTe rnaearta "lMogapbxka u nouncreaqe”).

>

1.2 N3nomnBaHM TeYHOCTH

M3nonseainTe nomnata eAMHCTBEHO B YMCTa BOAA.
lMomnarta He TpsibBa fa Ce U3MoN3Ba 3a U3NOMMBaHEe Ha CorneHa BoAa, 0TNaLbuyHu BOAW, 3ananimMi, KOPO3WUBHU UMK €KCMNO3UBHN
TEYHOCTM (Hanp. HeT, 6eH3nH, paspeauTeny), MasHUHU, Macna.

TemnepatypaTta Ha TEYHOCTTa 3a U3noMMBaHe He Tpsibea Aa Haaeuwasa 50 ° C (122F)

Mpu n3non3BaHeTo Ha nomnaTa 3a GUTOBOTO BOAOCHabAsBaHe, Cria3BaliTe MECTHUTE HOPMaTVBI HA OpraHUTe, OTTOBapPSILLM 3a
yNpaBneHUeTo Ha BOOHUTE PECYPCH.

MakcumanHu pasmMepu Ha TBbPAUTE YacTULW, aucneprupann B TeyHoctTa: nametsp 1 Mm (0,04 in)

> PP

1.3 TexHnuyeckn AaHHU

Momnute DTRON3 ca obopyagaHu ¢ unTbp, KOWTO B 3aBUCKMOCT OT MPUNOXEHUETO, MoXe fAa 6bae oTBopeH (BuxTe durypa 1, A) nnn
3aTBOpeH (HapeyeH X) (BuxTe churypa 1, B).

OUNTLPBT OT OTBOPEH BUI NPELOTBPaTABA NPEMUHABAHETO Ha CyCneHaUpaHM YacTuLm C AMameTbp NO-ronsm ot 2,5 M.

BbTpe e Hanuue pasgenuten (cnnutep), KOWTO NpefoTBpaTsBa 3aCMyKBAHETO OT ObHOTO, A0 HMBO 80 MM. Bb3MOXHO e [a ce oTpexe unu
OTCTPaHW, 3a 4a ce 3acMyye BoAa A0 MUHUMYM 35 MM OT ABHOTO. (BUX durypa 2).

[pogyktute ¢ punTbp X ca MapkupaHu ¢ X BCTPaHU 40 UMETO Ha nomnata.

X (unTbPBLT Ce XapakTepusmpa ¢ OCHOBA, HE BOAOHENMPOHWLAeMa, ¢ 17 XeHcku cbeaunuten. X unTbpbT € Cb3fdadeH, 3a Aa ce m3nonsea ¢ KIT X:
CMyKaTerneH KOMMIEKT C MonnaBbK (BuXTe urypa 3).

Mopenute Ha nomnata DTRON3 ca onpeaenexu no-gony (Tabnmua 1):

P1[W] Q MAX [l/min — m3/h — gpm] H MAX [m - psi]
35/90 750 100-6-264 37-526
45/90 930 1056-6.3-27.7 45-64
35/120 900 125-75-33 38— 54
Tabnmua 1

Beuykm TeXHUYeCKM [laHHK ca 0TBeNs3aHn B TEXHUYECKNS TUKET Ha nomnara.
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Tyk no-pony cneaga 0BACHEHNETO Ha PA3NUYHUTE HAMMYHK TOYKK (cpur. 4):

Mos. Onucanue
8 L 9 9 6 7 1 OnvcaHne
2 [NpoBepka
= 3 loguHa
IV =3 4 Cenmuua
DAB PUNPS S.p.AL Via Marco Rold, 14/35035 - Mestrind @D) - taly g ACAZigjz:ﬁgﬂaefeMnepaTypa —
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 S TeYHOCTTa
Q57m/h  Hmax 36m HmnO, m ICL.F IPX8 7 YnoTpe6a
220-240V~ 38A P1 900 W\ P2 P / 0.65\k¥ 8 Aebur
/ 50Hz 125 #F +450 V~ 9800 Viin \ 9 MaxcumaneH Hanop
= ~ | F~\rAr 10 MuHVManeH Hanop
14| |& E & ,\ L (- ¥ Made i\taly 11 VsonauyoHeH knac
190°S. A No WERk | | Cods0122623 12 CTeneH Ha 3aluuTa
\ 13 lMoTongemocTt
14 HomuHanHo HanpexeHue
15 16 10 11 15 Aunep
19 16 P1
20 21 17 18 17| P2HP
23 22 2 18 | P2kW
ur. 4 Tabena 19 YecToTa
20 Kanauutet Ha KoHZeH3aTopa
21 Bontax
22 N° HomvHanHm 060poTy
23 Embnemu
24 Koz Ha nomnata
2 WHCTANWUPAHE

I'Ipe,qM [a BKNKOYNTE NoMnaTa NpoBepeTe:

>

21

> > P

[anu BonTaxsbT 1 yecToTarta, ykasaHn Ha Tabenarta ¢ TeXHUYeckUTe JaHHU Ha noMnaTta, CbOTBETCTBAT Ha AaHHUTE Ha
eneKTpo3axpaHBallata vHeTanauus.

[anu 3axpaHBaLuaT kaben Ha noMnara UnM nomnaTa He ca NoBpeaeHN.

EnektpuyeckoTo cBbp3BaHe TpsibBa [a Ce U3BBLPLUBA HA CYX0 MSCTO, 3aLUMTEHO OT EBEHTYANHW HABOLHEHMS.

[anu enektpuyeckara MHcTanaums e obopyasaHa Cbe 3awWuTeH npesknoysaten ot | An < 30 mA v fanu 3asemMuTenHata
WHCTanauus e edpekTuBHa.

[lanu eBeHTyanHuTe YABIIKMTENN Ca B CbOTBETCTBME C AEHCTBALLOTO 3aKOHOAATENCTBO

MexaHu4eH MOHTaX

WHcTanupaitte nomnarta Ha MSCTO, KOETO He € U3NOXEHO Ha 3aMpb3BaHe.
KoraTo nomnata He ce 3ageiicTea npu Temnepatypa nog 0° C, e Heobxoanmo aa ce yBepuTe, Ye He ca OCTaHanu BOLHM YTalku
KOMTO 3aMpb3Baiiku, Brxa MOrmK Aa s NoBpeasT.

3akayeTe nomnara, kaTo NpekapaTe BLXETO Npea crielmanHus oTeop (BuXTe durypa 5). He sakadsaiite nomnara 3a apbxkara.

He MoHTMpaiiTe cnnpaTenHu BeHTUNM B BIM30CT 40 M3X0ofa Ha nomnata (T.€. Ha pa3cTosiHue no-manko ot 1 m (3.28ft)). B
AECTBUTENHOCT, NOMNaTa BeYe pasnonara CbC CUpaTeneH BEHTUN, BIPaAeH B NofaBallaTa nHUS.

Momnute DTRON3 chabpkaT BeYe Manbk paswupuTeneH CbA, kanubpupaH 3a XuapasnuuHi Yaapu U OrpaHUYeHN TeYOoBe.
3a fja ce Hamanu 6posAT Ha pecTapTMpaHeTo Ha NoMnaTa, MoXe fa Ce MOHTMpa criomaraTeneH pesepaoap (curypa 6, A) 2-nuTpoB.
AKO XenaeTe fia MHCTanMpaTe AOMbIHUTENEH Bb3BpaTeH knanaH (cur. 6, B), npenopbyea ce fa ro noctaBute cre cromaraTenHmns

pesepBoap.
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He noanaraiite gsuratens Ha npekomepHi nyckose/yac. Mpenopbysa ce U3pUYHO, Aa He ce HaaBuLasaT 60 cTapTa nycka/Ha Yac.

I'IpenopquTenHo € [ia ce u3nonseat Tp'b60I'IDOBOIJ,VI C MUHMManeH AnameTbp 1", 3a pa ce n3berHe HamansBaHeTo Ha NPON3BOANTENHOCTTA Ha
nomnara.

Momnata e NOAXOAALLA 3@ BEPTUKANHM UMK XOPU3OHTAMHU MHCTanaLmu.
CebpxeTe Tpbba UK Mapkyy ¢ u3xofa Ha nomnara ¢ pasmep 1 % .

MakcumanHaTta noTonsieMocT Ha nomnaTta 3aBuCH OT AbJKMHATa Ha enekTpudeckus kaben: 12 m (39,4 dyta) npu kaben ¢ AbmkuHa 15 m (49,2
tyTa); 7 m (23 chyta) npu 10 m kaben (32.8). MpoBepeTe AaHHUTE BbPXY TEXHUYECKUS ETUKET, KaKTO € 0BSICHEHO Ha hurypa 4.

3a fja ce rapaHTMpa pefoBHO MOAXOASLLY BOAEH NPUTOK, MPEMOPBUMTENHO € Aa He Ce NPEBWLLIABAT CegHUTE BUCOUMHU MEXIY CEPBU3HNTE
kpaHoBe 1 nomnara (BuxTe curypa 7).

45/90 35/120 35/90
20 m (65.6 ft) 13 m (42.6 ft) 13 m (42.6 ft

3a [1a ce ynecHM MHCTanupaHeTo B pe3epBoapa, € Bb3MOXHO Aa U3BaauTe 3axpaHBaluus kaben umnv ga ro noctasute npes
ApYr NpoXxofeH 0TBOp. 3a Aa ro NpemMaxHeTe, U3MbIIHETE MHCTPYKLMUTE, Yka3aHu B «quick giude» Ha npogykTa. Enektpudeckust
kaben e obopyaBaH ¢ 6bp30AeNCTBALL ChbeaUHUTEN.

Taav onepaums TpsibBa Aa ce M3BBPLLM OT creLmanuavpaH nepcoHan. Mpeau aa 3ageiicTeate NpoaykTa NpoBepeTe
M3BBLPLLEHOTO 3a3eMSBAHE.

Momnata e obopyABaHa C:

e  BobagyweH knanaH (uxTe purypa 8). Toan knanaH npefocTaBs Bb3MOXHOCT 3a 6bp30 3acMykBaHe Ha nomnata. B cnyvait, ye
HWBOTO Ha BOZATa € MO-HWUCKO OT HUBOTO Ha KranaHa, M3BECTHO KONMYECTBO BOa MOXE Aa NpoTeye OT Bb3AyLUHWA KnanaH.

e Marmbk paswmpuTeneH Cba ¢ NpyxuHa u membpara (mpy nomnute DTRON3). ToBa orpaHuyaBa 6posi Ha pecTapTMpaHeTo Ha
rnomnata, KOMNeHcupaiikv Mankute 3arybu B camata cuctema. CbAbT Npeanassa nomnata B Cryyai Ha xwapaenuueH ygap. Coabt
He Ce HyX[dae HUTO OT 3apexaaHe, HITO OT NOAAPbXKA.

e KnanaH cpeLy CBpbXHansraHe, KOMTO NpeaoTBpaTsBa XuapasnuiHus yaap. Mpu HannuueTo Ha nef B nogasallata Tpbba ¢
noTonsieMa nomna, To3u knanaH npeanassa nomnara oT CHynBaHe.

MHcTanmpaHe B knageHel.

MHcTanupaiiTe nomnarta no TakbB HauWH, Ye 3aCMyKBaHETO Ha nomnara Aa e Hait-manko Ha 1 m (3,28 dyTa) Hag ABHOTO Ha KnafdeHewa, 3a Aa ce ubere
3aCMYKBaHETO Ha NsCbK W npumecy. /3nonasaitte TBbpAM MeTanHu Tpbou, 3a Ja okauuTe nomnata u dukcupaiTe TpbOUTE CbC CKOBM B ropHaTa YacT Ha
knapeHeva.

WUHcTanupaHe B pesepBoap

YBeperTe ce, Ye 3a NOCTaBAHETO Ha nomnara, CboupaTenHuaT pesepaoap uma MuHuMantm pasmepn 180x185 mm (7.09x7.28 in).
[pbxTe noMmnata neko noBaurHaTa oT ALHOTO, 3a fa U3berHeTe Bb3MOXHUTE LymMoBe/BMOpaLMm, NpefaBaHn 1 Ha pesepsoapa.
Axko nomnata e nognpsHa Ha AbHOTO Ha pe3epBoapa, e U3faea LLyM.

3a [1a He ce 3anyluaT CMyKaTerHUTe KaHanu, npenopbyBa ce NepuoAnyHO Aa ce NpoBepsBa, Aan He Ca HamnuLe HacnoeHu
3aMbpCABaHNSA B KONEKTOPHATA LaxTa (NnCTa, NACHK 1 ap.).

2.2  Axcecoapu

Hanuynu aKcecoapu

Akcecoap OnucaHue

KIT X* [MoBauMrHaTo 3acMykBaHe

NFC FLOATER* HvBenupeH NonnaBbK 3a cnvpaHe Ha noMnara

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT** /i3mepBaHe Ha BofaTa, OCTaHana B pe3epBoapa, ¢ OyHKUMOHAMHOCT 3a NONMaBbK Ha HUBO
DOC68 KomnnekT 3a npeobpasyBaHe Ha MOBBLPXHOCTHA MOMNa

* MUHMManHWAT pa3Mep Ha CTpenaTa Ha noMnaTa C NonnaBbK BbTPE B KNageHew, Uk KasaHye e KakTo cregsa:
e MuHMManHOTO pascTosiHME MEXAY Kpasi Ha nonnaBbka Ha nomnata v cteHata e 3 cm (1.18 nHya) (BuxTe curypa 10).
e MuHMManHoTO pascTosiH1e Mexay nonnasbka Ha CMyKaTenHus mapkyd (B cryyait Ha Bepeus X) e 10 oM (3.94 unva) (suxte dourypa 10).

258



BBJITAPCKA

MonTax ¢ FLOAT KIT
MoxeTe na pobasute ranudukatop Ha HuBO NFC.
To3u akcecoap, BeJHbX NOCTaBeH Ha NofxoasLlaTa ceaanka B nomnarta, KOMyHUKUpa ¢ enekTpoHHaTa nnatka 6e3 noMoLLTa Ha enekTpuYecki
BPDB3KM.
MWHUManHWAT pa3Mep Ha CTpenaTta Ha nomnata ¢ nonnasbK BbTPE B KNageHeL uinm kasaHuye e KakTo cneasa:
- MuHMManHOTO NPenopBYNTENHO Pa3CTOsHIE MEXAY Kpasi Ha MomnmnaBbka Ha noMnata 1 cteHaTta e 3 em (1.18 unya) (Bukte urypa 10).
- MuHMmanHoTo npenopbYUTENHO Pa3CTOSIHUE MEXAY NOMMaBbka Ha CMyKaTenHUs Mapkyd (B cnyyait Ha Bepcus X) e 10 cm (3,94
uHya) (BuxTe courypa 10).

MonTax ¢ KOMNJEKT 3A UBMEPBAHE HA HUBOTO HA BOJATA
Moxe fia ce fobasn NFC nsmepsaten Ha HUBOTO Ha BogaTa.
Tosu akcecoap, BEAHbX NOCTABEH Ha NOAXoAsLIATa cefjanka B NnoMnaTa, KOMyHUKMpa C enekTPOHHaTa nnaTka 63 NoMoLLTa Ha eneKTpUYeckm
BPb3KM.
PaboTHuTe rpaHnLym Ha ceHsopa ca:
e  BepTukaneH uunuHopuyeH pesepaoap: Makc. @ 5 m (16,4 dyra));
o  KsagpateH/npaBobrbneH 6aceitH: MakcumanHa ctpaHa 5 m (16,4 dyTa)).

3  [MbPBOHAYANHO NUHCTAIMUPAHE

lMomnaTta v KOHTPOMHUST NaHen, ako € Hanuue, TpsibBa ga ObaaT CBbp3aHM KbM efiHa M CblUa enekTpuyecka Mpexa, n3bsrsanku
ranBaHN4YHOTO UM pasfensiHe, KaTo HanpyMep NOpaay HaMMYMETO Ha M30NaLMOHHM TpaHcOpMaTOpH UK NPeKbCBaYN, AOPH
eaHoasHW, OTBOPEHM.

B no-cnewumantu cnyyau, B XunuiLHu 6nokose Unu B NPOMULLINEHW cpeau, Npu KOMTO eaHoa3HoTo noTpebneHune moxe a 6bae
CBbP3aHO KbM pasnuyHu (asn Ha TPUGasHOTO eNeKTPUYECKO pasnpeaeneHmne, OCUrypeHo oT 0BLYEeCTBEHNS onepaTop,
KOHTPOMHUSAT MaHes 1 noMnaTa MOXe Aa He MoraT Aa KOMyHVKMpaT.

4  OYHKLUMOHANHOCT

EnekTpoHHWTE eneMeHTU ynpaBnsiBaT aBTOMATUYHO BKITOYBaHETO M u3kntoueaHeTo (ON/OFF) Ha nomnata cnopes HyxauTe OT Boga.
EnekTpoHHWTE enemMeHTV NpeanassaT noMnata oT noBpeay BbB Bb3spatHus KnanaH, Hamvue B kopnyca Ha nomnata, 06UKHOBEHO MPUYMHEHM
OT HacrnoeHn 3aMbpCABaHNS UK NACBK. HacnoeHuTe 3aMbpcsiBaHns MoraT Aa nonpeyat Bb3spatHuaT KnanaH ga ce 3aTBopu, BOpY 1 npu
nuncara Ha Boga. opaayu ToBa ce npenopbyBa NpasunHaTa NoaApbxKKa Ha BrapaTHus Knanak.

Momnata ce 13knKYBa aBTOMATUYHO Ha BCEKW YaC; ako BCUYKO € HOpManHo, noTpebutensT 3abensssa camo nek cnaf Ha HansraHeTo,
NpOoObHKaBaLL, HAKOMKO CekyHau. Ako BbaBpaTHuAT KnanaH e 6nokupaH, nomnara npemuHasa B ChCTOsIHWE Ha anapma 1 MOXe fa ce
pecTapTupa Crieg 0TCTPaHsBaHETO Ha MPUYMHUTE 3a 3anyLIBAHETO, 3a NPEANOYMUTaHE U3KMKYBANKM M BKITKOYBAIKM OTHOBO NOMNAaTa KbM
3axpaHBalliaTa enekTpudyecka Mpexa. Anapmarta obadye cnvpa, ako KnanaHbT ce 0cBo60AN MEXaHWYHO.

EnekTpoHHUTE enemeHTU NpeanassaT nomnata ot pabota ,Ha Cyx0”, T.e. npu nunca Ha Boga (BuxTe dyHkumaTa anti-DRYRUN).
EnekTpoHHUTE eneMeHT Npeana3saT nomMnaTta oT HelelCTBUTENHM CTapTupaHus npu 6bnbykaHe Ha BogaTa (BWxTe yHKUMsTa anti-burping).
[Mpy DTRON3 enekTpoHHUTE enemMeHTH npeanassat noMnaTa oT yTeukM B cuctemara, KoeTo b1 oBeno 40 HeNpeKbCHATW pecTapTpaHis
(BuxTe dyHkumaTa ANTICYCLING).

41 Ycnosus 3a 3ageicTBaHe U 6nokupaHe Ha nomnarta

Korarto ce koHCymMMpa BofiaTa BbB BOAOCHABAMTENHATA MpexXa, NoMMaTa ce 3a[eiiCTBa, KOraTo Ca U3MbIHEH! YCrOBUATA 3a MycKaHe B XOf.
ToBa cTaBa Hanp1Mep OTBAPAKM KpaHa U NOHWKaBaikv HaNAraHeTo B MHCTanauusTa. Momnara ce Griokupa OTHOBO, KOraTo NoTPEBIeHNeTo
Ha BOfIaTa Ce MPeyCTaHOBMY, T.€. KOraTo KpaHbT € 3aTBOPEH.

Ycnosus 3a 3agencTBaHe

Momnara ce 3aaeiicTaa, KOraTo € U3MbIIHEHO EAHO OT CIEAHNUTE YCMOBMS:

- [lebuTbT € No-BUCOK OT MUHUMaNHKS febuT 2 n/muH (0,53 06/MuH).

- HansraHeTo e no-Hucko ot nyckoBoTo HansraHe (CUT-IN). YctpoicTeoTo cut-in e habpuyHo HacTpoeHo Ha 2,4 Gapa (34,8 psi).
Mpu nomna, obopyaBaHa ¢ KOHTPOMEH NaHen, cut-in e NPOMEHNMBO.

YcnoBus 3a 6rnokupaHe

Momnata ce Briokmpa cbe 3akbeHeHne oT 10 cekyHau, koraTo:

- [lebuTbT € NO-HUCHK OT MUHUManHUst AebuT Npu HansiraHe Hag CUT-IN.

- Momnata cnupa gopu Npu nunca Ha BoAa, Npeanassaiiku geuratens (B dyHkumsTa ANTI DRYRUN)
- PasnuyHu anapmu

259



BBITAPCKU
4.2 Momna On - OFF BknoYeHa - n3knioyeHa

[suratenat Ha nomnaTa ce 3axpaHBa OT eNNEKTPOHHATa KOHTPOIHa niiaTka, pa3nonoXxeHa BbTpe B KOpnyca Ha noMmnata, C NPOMEHNNBO
HanpexeHue, paBHABALLO Ce Ha HanpeXeHNeTo OT MpeXata 3a eNneKTpUYECKo pasnpeaeneHue.

3axpaHBaHeTo Ha nomMmnarta ce nodaBa KbM ABUratend Bb3 OCHOBA Ha NPOMEHUTE B 3aABKUTE OT CTpaHa Ha I'IOTpe6VITeJ'IF| 1 Bb3 OCHOBA Ha
XnOpaBlIMYHOTO CbCTOAHUE Ha MHCTanaunaTa, Kakto € onncaHo no-gony.

CUT-IN / Flow ~HopmanHo ¢yHKUMOHMpaHe.

OB6MKHOBEHO (MW NIMNcaTa Ha anapMu 1 KoraTo 3anvBaHETO Ha MoMnaTa e 3aBbpLUeHO) ABUrATENAT Ce BKOYBA BeAHara, ako HansraHeTo e
Mno-HUcKo ot cut-in (BukTe naparpad 4.1) unu npu HanuuneTo Ha LebuT. [IBUratensT ce U3kNiYBa, ako HansraHeTo e no-Bucoko ot CUTIN u
LebuTbT He e HanuueH (camo cneq 10 cekyHaM NPecTol B TakoBa CLCTOSHUE).

CBbp3BaHe KbM efleKTpuyeckaTa Mpexa - TbpBOHa4arHo 3anMBaHe Ha nomnara
Crep cBbp3BaHeTO Ha NoMnaTa KbM enekTpudeckaTa Mpexa, ABUraTensT Ha noMnaTta € U3KMIYEH U Bb3BPATHUAT KranaH € B MOKOWA: B
MPOTMBEH Cryyali, nomnaTta ce Bokvpa v ABMraTensT HAMa Aa ce 3aaeincTea u3obLlo (BkTe naparpadga ANTIFLOOD).

[Jokato, npu HopManHu obcTosTencTea nomnara hyHKUMOHMPa N0 CELHUS HAUYMH:
+ Ao xugpaBnuyHaTa Bepura Hag nomnara e ¢ Hansrade no-sucoko ot CUTIN, auratensT Ha noMnaTa HMa fa ce 3afencTsa, 3anuBaHeTo ce
npeycTaHoBsBa MO PEAOBEH HauMH.
* Ako Bepurata He e nog Hansrane (P <CUT-IN), asuratenst Ha nomnata ce 3apenctsa. B Tosu cnyya,
o Axo xuppaenuyHata Bepura e nog HansraHe (P> CUT-IN) u Haima noTok, Hanpumep, 3aLoTo CInpaTenHUaT KpaH € 3aTBOPEH, ABUraTensT
ce u3kntoysa 10 cekyHam cred 3afeiicTBaHETo: Nomnara e sansra.
o Axo B npoabmkeHue Ha 20 cekyHaM He e HamnuLe HUTO MoToK, HUTO HansraHe (P <CUT-IN), nomnata npemmuHaBa B CbCTOSHWE Ha anapMa
DRYRUN v ce u3kntoysa: nomnata He e 3ansra.
o W Hakpas, ako e HanuLe noToK, Torasa noMnara ce 3anvea u YHKLMOHMPa HOPMarHO.

Anti DRYRUN
Axo no BpeMe Ha 0brkHOBeHaTa paboTa (Mnu npu 3aAencTBaHETo Ha NoMnaTa) B npogbixeHue Ha 20 CeKyHAN He Ce YCTaHOBST HansraHe u
MOTOK, MoMMNaTa npeMnHaBea B cbetosiHue Ha anapma DRYRUN u gsuratensit ce uskntousa.

EJ'IeKTpOHMKaTa 3a ynpasreHne Ha noMmnata e ce onuTa fa pectaptupa noMmnaTta, A0KaTO CbCTOAHNETO Ha beHKLI'VIOHVIpaHe Ha ,,CyXO", T.e.
Jiuncata Ha NoToK W HanaraHe, Be4e HAMa fa ce yCTaHOBW.
Tean onutn 3a pectapTupaHe e Obaar niiaHupaHwu, KakTo creasa:

+OT11° po 48° onut: 1 pectaptupane Ha Bcekn 30 MuHyTH 3a no 20 CeKyHAW BCSKO pecTapTupaHe
+ OT 49° onuT: 1 pectapTupaHe Ha Bcekn 24 vaca 3a no 20 cekyHAu BCSKO pecTapTupaHe

» Anapmata DRYRUN moxe fa 6bae HynupaHa pbyHO: ako Crnef ToBa HynupaHe, nomnata BCe OLUE He MOXE [a YCTaHOBW HannuneTo
Ha NOTOK W HansraHe, onuTuTe LWe npoabmkat 20 CekyHau.

»  EnektpoHukaTta Ha nomnarta e obopyasaHa CbC cMCTeMa, HapeyeHa anti-burping, koSTo NpegoTBpaTABa HeOENCTBUTENHOTO
3anvBaHe, CBbP3aHO C Bb3MOXHOTO ObbykaHe Ha Bogarta.

ANTICYCLING

EBeHTyanHu neku xuapaBnuyHM TEYOBE B CUCTEMATa, Ha WU3X0fa Ha nMoMnaTa, Korato cucTemMarta € nof HansraHe u 6e3 noTok, morat ga
[oBefaT [0 NOCTENeHHO crajaHe Ha HansraHeTo. ToBa LWe [oBeAe 40 NEpUOAMYEH LMKbN Ha 3afeMCTBaHe Ha nomnaTa, NpUYMHSIBaNKK
MOBpeaV B ABUraTenNs, Hail-BeYe Npu 3a8erCTBAHETO Ha KpaTku MHTepBanm.

B To3n crnyyait enekTpoHukata pasno3HaBa ToBa CbCTosiHME U akTuBupa anapmarta ANTICYCLING. Anapmara e nonpeyu Ha gBuratens Ha
nomnara ga ce Bkmioun. Anapmata Moxe fa 6bae GriokupaHa no HeaBTOMaTWYEH HauWH. Taka WNW WHa4e anapmata e 6bae oTCTpaHeHa
aBTOMaTU4HO cred 12 vaca.

5 COMBOX

Mpu mogena DTRON3, cnep kato cebpkete COM BOX KbM enekTpuyeckaTta Mpexa, BCUUKM CBETOAMOAM Ha MHTEpAENCa ce BKMOYBaT, 3a Aa
MOXe noTpebuTensT Aa npoepsBa yHKUMOHUPAHETO My.

Momnata DTRON 3 moxe Aaa chyHKUMOHMpa B pexum "ABToMaTuyeH" (no nogpasbupare) unm B pexum " HEABTOMATUYEH PEXUM "
(“MANUAL MODE”).

5.1 HeaBTomaTnueH pexum (manual mode)
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MoTpebuTensT MoXe Ja HACTPOM PEAOBHOTO BKMIOYBAHE HA ABMUraTeNs Ha nomnata. BHumaHue: kakto npu nomnute 6e3
€NEKTPOHMKA, BCAKAKbB KOHTpon U 3awmTa (Anti DRY RUN, Anti Cycling 1 ap.) ce nskntouBaTt 1 nomnata Moxe aa bbvae
BrokupaHa camo npu egHOBPEMEHHOTO HaTUCKaHe Ha ByToHuTe 1 1 2 (BuxTe u3obpaxerueto 12).

MpuHyauTenHO M3KNYBaHe Ha ABUraTens

MMoTpebutensaT MoXe Aa NPUNOoXKU NPUHYOUTENHOTO U3KMKYBAHE Ha ABUraTeNs, KOETO BbB BCEKM CMyyai NpeaoTBpaTsBa ABUraTensT fa ce
BKITHOYM.

OnmcaHoTO TyK U3KITIOYBaHE Ce 3aeiicTBa JOPK 1 NPU Ha3HAYEHO BKIOYBaHE B pexuM "HeaBToMaTHyeH",

5.2 ABTOMaTMYeH pexum (auto mode)
|-|pl/l TO3U pexunm, 3aXxpaHBaHEToO Ha NoMnaTta ce noJaBa KbM ABUratend Bb3 OCHOBa Ha NpoMaHaTa B U3NCKAHOTO OT I'IOTpe6VITeJ1H
noTpebreHue 1 Bb3 OCHOBA Ha XMAPABAMYHOTO CLCTOSHUE Ha CUCTEMATA, KaKTO € OMKUCaHo no-gony.

ANTICYCLING
Mpu mogena DTRONS, dyHkuumsTa anticycling e geaktueupana no nogpasbupare. Moxe ga ce aktueupa, ynotpebssaitku konzonata COM
BOX (BuxTe dhyHkumsTa Gurypa 12, 11)

53  Bpb3ka COM BOX - DTRON3

Momnara ce cebp3Ba kbM COM BOX upe3 Power Line Communication npoTokon, oTcera HaTaTbk ykasaH B pbKoBoAcTBOTO kato PLC. Ypes
Ta3un komyHukauns COM BOX e B CbCTOsIHME fia ykaxe Ha noTpebutens MHOrobpoiHN cBeieHNs, 3acsaralliy CbCTOSHUETO U (DYHKLIMOHUPAHETO
Ha nomnarta. [oTpebutenaT Moxe CbLiO Taka [a B3aUMOAEWCTBa aKTMBHO C MOMNaTta, KaTo v Ha3HayaBa MHOXECTBO KOMaHAM, KakTo e
ONMCaHo no-gony.

DTRON3 n COM BOX, 3a aa mMoraT aa koMyHukupar, TpsibBa fa 6baat cebp3aHu (BixTe n3obpaxeHneTo 12).

DTRON3 1 COM BOX, Hann4HK B onakoBKaTa, ca CBbp3aHu Beye BbB habpukara;

Ako gpaTa Grioka ca CBbp3aHu Beve, Bpb3kaTa Ce OCbLLeCTBABa B pamkute Ha 30 cekyHan creg BkmouBaHeTo Ha COM BOX m DTRON3,
ABaTta 6roka Le ce okaxat cebp3aHu (cuH ceetoamos PLC nocTosiHHO cBeTelLw).

KauectBoTo Ha PLC Bpb3kaTta Moxe a 6be NOBMUSHO OT MHOMO (haKkTopu:
- Bbanute Ha enekTpnyeckata Mpexa
- PeakTuBHUTE TOBapW, HaMM4HW B NINHUATA
- ObmkuHaTa Ha Bpb3kaTa
- CeyeHueTo Ha kabenuTe
Axo ca HanuLe npobnemMu ¢ KOMyHUKaLmMsaTa, HaManeTe pasCToSHUETO (M CneoBaTENHO AbIKMHATA HA ENEKTPUYECKaTa Bpb3ka) Mexzy ABeTe
YCTpOIiCTBA.

[BeTe ycTpoicTBa TpsibBa fa 6baaT CBbP3aHM B €4HA U Cbla efHO(asHa enekTpuyecka Mpexa 1 asoBuTe W HeyTpanHuTe NPOBOAHMULN
TpsibBa Aa ca obLwu.

5.4 Kak ga cBbpxete DTRON3 1 COM BOX

KakTo e onucaHo B npeauwiHata rnasa, DTRON3 n COM BOX, Hanuue B onakoBkaTa, ca CBbp3aHu Beye BbB (habpukara.
AKo efHO oT 2-Te ycTponcTea Tpsibea Aa Obae 3ameHeHo, TpsibBa Aa ce Hanpasu HOBa Bpb3ka Mexay COM BOX n DTRON 3, cnepsaitku
npoueaypara no-gony:

1) Waknmouete DTRON3 oT enekTpuyeckata Mpexa

2) 3anuuete eBeHTyanHuTe NpeanilHn Bpbakn B COM BOX (9.3)

3) Mocraeete COM BOX BbB (hasa Ha cBbpaBaHe (9.3)

4) Csbpxete DTRONS kbMm enektpuyeckata Mpexa

5) TposepeTte cbeTosHMETO Ha cBeToamoga PLC B COM BOX, ako e BKMKYEH 1 CBETW NMOCTOSIHHO, CBbP3BAHETO € YCMELLHO.
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5.5 CeBbp3saHe DCONNECT BOX 2 - DTRON3
DTRON3 npegocraes BbamoxHocTTa Aa 6bae cebp3aH ¢ DCONNECT BOX2,

npuHagnexHocT, 3a aa ctaHe DTRON3 foctbneH ype3 cmapToH 1 npunoxeHneto Deonnect

=3

App

1 €BEHTYanHo 3a Bpb3ka ¢ ycnyrata Dconnect CLOUD .

Momnara ce cebp3ea ¢ DCONNECT BOX 2 upes Power Line Communication, yka3saH kato PLC.
BnarogapeHue Ha TO31 KOMyHWKALMOHEH KaHar, MOTpebuTensT Moxe Aa MOHUTOPUPa
CbCTOSIHMETO Ha NoMnaTa 1 Aa B3anMOLENCTBa aKTUBHO Ype3 MPUIOKEHMETO.

DTRON3 1 DCONNECT BOX 2, 3a ga morat fia KOMyHuKupaT, Tpsibea ga 6baar
CMHXPOHM3MpaHK nomexay cu. Cried kaTo Ce 3axpaHsiT, ABaTa 6roka ce CBbp3BaT 3a HAKOIKO
MuHyTH. [0 Bpeme Ha hasaTa Ha TbpceHe Ha ycTponcTteaTta, PLC ceeToanoabT (1) We 13BbpLm
HSIKOITKO PEAOBHU MUTaHMUS 1 CMIed KaTo Ce CBbpXaT MPaBWUITHO, CBETOAMOABT LUE NPOABIKM A CBETU NOCTOSHHO.

56  CwuHxpoHusnpaHe DCONNECT BOX 2 — DTRON3

1) Makniovete ESYBOX DIVER ot enektpudeckata Mpexa 1 n3qakaite noHe 30 cekyHau =
2) Bnestre 8 DCONNECT BOX2 uypes npunoxeHuneto APP Dconnect D

a. Bneate B npunoxexneto APP Dconnect upes cmapT TenedoH b. Hatuchete BytoHa Dconnect BOX2 B
= HaTucHeTe “lpsika Bpb3Kka” 1 NpoabiXeHue Ha 5 cex.,
E?) n3bepete npogykta “Dconnect Box2” JokaTto ceeToaMoabT wifi He 3anoyHe ga mura
C. CnepBailTe MHCTPYKUMKTE B punoxeHneTo

APP fokaTto cBeToamoabT wifi ocTaHe BknoyeH
6es ga mura u B Mpunoxenneto APP ce ykaxe
ekpaHbT DCONNECT BOX2

1827 WE O -
D)+ CoONNECT = < Home < Back

Installation

TestFCl

Direct connection

Select your product

Welcome tG D.Connect

Login or sign up .
Description
TestFCI

Name the product

DConnect Box 2

DConnect Box DConnect Box
2 -
ce e i
Direct connection o :
Esybox Max 9
Installation details. Link a new product
Suggestions (O
.
&
Follow the wizard to help you with the \
11l (@] < 11l O < 1 o <
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3) Camo ako Dconnect BOX2 uma npeguiiHa CMHXPOHW3aLMA, U3TPUIATE BCUYKM NPEAMULLHA CUHXPOHM3ALIMN
B DCONNECT BOX 2 (Pa3swwuupeHo meHto > Uatpuiite PLC cuHxpoHn3aumsTa)

0911 Gl 23 -

< Praduct list < Back to overview

Installation Advanced
TestFCI

Product
DConnect Box 2

DisassociatePLC

DisassociatePLC

Il @} <
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4) MoctaBete DCONNECT BOX 2 BbB (hasa Ha 5) CebpxeTe 1o 20 cekyHon DTRON3
CUHXPOHU3NpaHe KbM enekTpuyeckaTta Mpexa u crefsamnre
a. HatucHete “ CBbpXM HOB NPOAYKT” npouenypara,kakTo ce 131CcKea B
b. W3bepeTte Dtron 3 npunoxeHuneto APP.
0912 @ =@ -
< Back &6 =
Install or configure
Link a new product
I Esybox Diver
Dtron 3 Association of DConnect Box 2 to
Dtron 3
@ The pump must have been
switched off for at least 30
“ Esybox seconds.
@ Click Next
ﬁ Esybox Mini 3
@ Power up the pump
1 m] < 1 O <
6) lMpoBepeTe cueTosHeTo Ha PLC caetogmnona 8 DCONNECT BOX 2. Korato npoabmku Aa cBeTn 6e3 fja mura,

CUHXPOHU3aUKATa € yCneLlHa.

Torasa B MEHIOTO 3a UHCTanMpaHe Lue e Hanuue cbluo 1 Bawmat DTRON3 v e nmate focTbn 40 TEKYLLOTO ChCTOSHIE

W KOHMrypauuuTe.

3ABEJEXKA 1: 3a ycnyrata guctaHumoHHo ynpasnerne Ha DConnect Cloud ce nauckea pernctpauusi B noptana v cneg npobeH nepuog, ce
uanckea aboHameHT. Lisinata nHdopmaums e Ha pasnonoxeHue Ha caiita; www.internetofpumps.com

3ABEJNEXKA 2: ToBa pbkoBOACTBO Ce OTHacA [0 MeHoTo Ha DConnect MpunoxeHneTo, LIBETOBETE MMM ONUCAHUSTA MOraT Aa NpeTbpnsT
npomeHn. 3a fa Ce BbL3NON3BaTE MaKCMManHO OT npogykta U B3aumopencteueto My ¢ [punoxenueto w ycnyrata DConnect Cloud,
pasrnefante W OHMaWH JOKYMEHTaUusTa W pasrnefante eMOHCTPALMOHHUTE Buaeoknunose. Lianata Heobxoauma nHgopmauus e HanuiHa

Ha canTa ; www.internetofpumps.com unm www.dabpumps.com
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5.7  Hactpoiika Ha hopmaTa 1 pa3mepa Ha pesepBoapa 4pe3 npunoxeHneto DCONNECT BOX 2
MpunoxeTe CnegHUTe NpoLeaypy CThKa No CTbIKa:

1. [ocTbn go pasgena "Muctanupare" Ha npunoxeHneto DCONNECT BOX 2;

2. M3bepeTte Bawwmsi npogykt DTRONS;

3. [ocTbn o nogpasgena "TANK" Ha NpunoxeHWeTo;

4, 3apaiiTe hopmata Ha pe3epBoapa (MpaBObIbIIHA UMK LMMMHAPUYHA) U HeroBust paamep (BuxTe rmasute 7.30, 7.31 1 7.32)

(2] (3 ) (4]

Data (&) Status () 4 eneral view
Installation 0,476 kW o Op_erating
DTRON 3 coming power (PC
Description Ok
DAB 4 bar yatem
15 I/min Setpoint Remmaining water
4 bar
L ol Y Shape
DConnect Box 2 Comion &
off Cylindrical
E Tank = S
wen from 23:00 Ocm
‘_° 08:00 T Dimensions (cm)
DTron 3
0cm 0 25
Consumption th
25cm
12,9 kwh Al Suggestions (O
cg eI e ' By using the appropriate level sensor, you
£an monitor the waler leved of your tank
5,389 me Shvinge
Installation details. Link a naw product ATt month) 55 ¢
Snving

J/ \— —————

3ABEJNEXKA: B cnyvai Ha UunuHapuyeH pesepBoap, Ha AMamMeTbpa Ha pesepBoapa, MakCUMasnHuaT pasmep, KoNTo Moxe Aa Obae 3agageH
3a Bcekn NFC Bogomep, npunoxeH KbM nomnarta, e 5 m (16.4 gyra).

B crnyyai Ha YeTUpubIbIIeH pesepsoap, OT ABETE CTPaHK Ha OCHOBATa Ha pe3epBoapa, MakcUManHUAT pasMep, KOMTo Moxe Aa 6bae 3aganeH
3a Bceku NFC Bogomep, NpunoxeH KbM nomnata, e 5m x5 m (16.4 dyta x 16.4 dyta));

6 MNOYUCTBAHE CbXPAHEHWE NOAAPBXKA

MomnaTta He ce Hyxpaae OT noaapbXka. JlegbT Moxe [a NoOBpeau nomnara. B crydait Ha MHOTO HWUCKM TemmepaTypw, M3BageTe
nomnarta OT TEYHOCTTA, U3Npa3HeTe A U A NpubepeTe, npeanasBaiiku A OT 3ampb3BaHe. MpeAu Aa M3BBLPILMTE KaKBOTO M fa e
JeiCcTBMe NO NOYUCTBAHETO, NomnaTa TpsbBa aa 6'bae M3KINKYeHa OT 3aXpaHBallaTa enekTpuyecka Mpexa.

MpenopbyMTENHO €, CNef KaTo nomnaTta 6be M3BafeHa OT TEYHOCTTa, Ja NOYNUCTUTE CrIeAHUTE YacTyu C 0BUKHOBEHA CTPYs Boaa:
- ®unTbp (0TBOPEH, B churypa 1A)

- CMykaTeneH unTbp ¢ Nonnasbk, Npy BapuaHTa X (Bux curypa 3)

- Bb3BpateH knanaH. B T03u cnyyail u3BageTe 3acerHatara YyacT, KakTo e nokasaHo Ha ¢urypa 11.

He 3abpaBsiiTe fa MOHTUPaTe OTHOBO BCUYKM YaCcTW NPaBMIHO.

7 OTKPUBAHE HA HEM3NPABHOCTUTE

Mpean 4a 3anoyHeTe OTCTPaHABAHETO Ha HEM3NPABHOCTUTE, € HeOBXOAMMO Aa NPEKLCHETE eNEeKTPUYECKOTO CBbP3BaHE Ha
rnomnara (13sageTe Liencena oT KoHTaKTa). AKO 3axpaHBaLLMAT Kaben unu nomnara, U KosTo 1 4a € OT eNEKTPUYECKUTE U
YacTu, ca NOBPEEH!, PEMOHTLT UK NoaMaHaTa TpsbBa Aa GbaaT M3BbPLLEHN OT MPON3BOANTENS UMK OT HeroaTa cryxGa 3a
TeXHUYECKO 0BCNYXBAHE UMK OT NIULIE C PABHOCTOMHA KBANMUKaLWs, 3a 4a ce NpeaoTBPaTH BCAKAKLB PUCK.
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HEW3NPABHOCTU

Bb3MOXHKN NPUYUHK

OTCTPAHABAHE

[MomnaTa He ce BKMOYBA UMK He
OCTaBa BKIKOYEHa.

1. Momnarta He ce 3axpaHBa

1. MpoBepeTe 3axpaHBaHeTo

2. Jlunca Ha Bopa

2. BbactaHoBeTe HMBOTO Ha BogaTa

3. Bb3BpaTHUAT knanaH e 6rokupaH

3. OTCTpaHETe 3anyLlBaHeTo BbB Bb3BPATHNA
KnanaH

Mowmnata He noaasa Boja

1. CMyKaTenHaTa pelieTka u TpbouTe ca 3anyLueHu

1. OcBobofeTe 3anyLieHnTe Yactu

2. PaboTHOTO KOMesno e M3HOCEHO Mrnu 6J'IOKVIpaHO

2. Ako e 13HoceHo, cMeHeTe paboTHOTO KOMENo, ako
e BnokvpaHo, oTcTpaHeTe BrOKMPOBKATa: MaXHETe
Kanaka 3a MHCMeKLmMs Ha paboTHOTO Komeno 1
3aBbpTETE PAabOTHOTO KOMENO, 3a fAa ro
oTOnokmMpare.

3. Vi3nckaHusT Hanop e no-Bucok
CNpAMO NpeaBUAEHNS N0 XapakTEPUCTUKNTE Ha
nomnara

[lebuThT e HegoCTaThLYEH

1. CMykaTenHaTa peLueTka e YacTu4Ho Grok1paHa

2. PaboTHOTO Koneno unu pr6aTa 3a nogasaHe ca
Y4YaCTHU4HO 6J'IOKI/1paHVI N1 ¢ HannacTexHu
3aMbpcABaHNA

1-2 OTnyLeTe eBEHTYaIHUTE 3aMyLUEHN YacTy

Momnarta ce 6nokmpa (Bb3MOXHO
€ BKITIOYBaHeTO Ha npeanasHus
TEPMUYEH NPEBKIIOYBATEN)

1. TeyHocTTa 3a U3NOMMBaHe e npekaneHo reCta u
npeHarpasa ABuratens.

2. TemnepaTypaTa Ha BogaTa e fpekaneHo BUCOKa

3. Tebpao Tsno Grokupa paboTHOTO Koreno

4. 3axpaHBaHe, KOBTO He CbOTBETCTBA Ha aHHUTE
Ha Tabenarta

1-2-3-4 V3kntoveTe Lencena 1 oTcTpaHeTe
npu4MHaTa, KOSITO e Npean3BiKkana npeHarpsBaHeTo,
“34akanTe nmomnara a ce OXrnagm v BKIoyeTe
OTHOBO LLencena
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8  OMUCAHWE WHTEP®EWC COM BOX

WutepdencyT Ha nomnata DTRON3 ce npeactass ¢ mogyna COM BOX, umiito naHen e ykasaH Ha criegHata curypa:

@ @@

Ourypa 12: MarensT Ha yctpoiictBoto COM BOX

8.1 OnucaHue Ha pexunma Ha (hyHKLMOHUpaHe
COM BOX moxe aa hyHKLMOHMPa B [Ba pexuma, pexumbT Monitor v pexumbT SETUP.

Pexum MONITOR
B pexxum MONITOR ca HanuyHW cnegHuTe CBeaeHus:
e  HansraHe Ha HanopHaTa ctpaHa Ha nomnata DTRONS3 (6)
e  CbCTOSHME Ha 3axpaHBaHETO Ha aBuraTens (4)
e  cbeTosiHue DISABLE Ha nomnara (12)
e  aHomanuu/anapmm B xog (5, 8, 10, 11)
e  CbCTOSHWETO Ha Bpb3kata Ha COM BOX ¢ egHa unu Hsakonko DTRON (8)

B pexxuma MONITOR ca gOCTbNHM CreaHUTE KOMaHaW:
e HynwupaliTe eBeHTyanH1Te HaNM4HW anapmu
e  [leakTuBupanTe/akTUBMUPaNTE PYHKLMOHMPAHETO Ha NoMnaTa

Pexum SETUP
B pexxuma SETUP notpebutenst moxe:
o  [la uamens HansraHeTo Ha CUTIN
[a akTvBupa aBuratens Ha noMnata HeaBTOMATNYHO
[a aktueupalgeaktueupa Bpb3kata mexgy COM BOX n DTRON
[a aktuBnpal/geaktusupa pasnosHaBaHeTo Ha CbeTosHETO ANTICYCLING
[a aktveupalneakTvempa hyHKLMOHUPAHETO Ha NoMnaTa

8.2 Onucanue Ha cBeTOgUOAUTE/6YyTOHMUTE

Buxre dur.12 Ceetoamop ®yHKUMA 06scHeHue
: éz RESE'IT/é-ELECT
4 CbCTOAHME HA OBUTATENA YkasBa, Y€ nomnara e B ekcnnoarauus
5 AJTAPMA Yka3Ba, Ye e HanvLe anapma ot obL xapakTep
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CUT-IN (pexum SETUP) Cseteluuat ceToamnon nokasea crorHoctta Ha CUT-IN (pexum
SETUP)
6 Hansrane Ha MHCTANALMATA CBeToanoaHaTa feHTa Nokasea HansraHeTo B UCHTanauusTa
(pexum MONITOR) (pexum MONITOR)
7 MANUAL MODE Yka3Ba HeaBTOMaTUYHOTO (DYHKLIMOHUPaHE
8 PLC Yka3Ba CbCTOSHUETO Ha KOMYHWKaLMsATa Mexay nomnarta u
COM BOX
9 3a 6baeluu ynotpedu
Ykas3ea, ye e Hanuue anapma Tn ANTICYCLING (pexum
10 ANTI CYCLING MONITOR) u/mnu CbCTOSHUETO Ha aKTUBUPaHE OTYUTaHE Ha
ANTICYCLING
11 ANTI DRYRUN YkasBa, ye e Hanuue anapma tun DRY RUN
. 0 Ay | OO e oo ool s
JEAKTUBUPAHE ’
[eaKkT/BMpaHa nomna

Tabena 2

9  OENCTBWUE HA MUHTEPOEMUCA

9.1 MpemuHaBaHe ot pexum Monutop B SETUP u o6patHo

lMpemnHaBaHeTo OT pexum MoHutop B pexum SETUP ce u3BbpluBa upe3 eQHOBPEMEHHOTO HaTuCkaHe Ha OyToHa "-" (durypa 12, 1) n "
Reset/Select " (durypa 12, 3) B npogbmkeHne Ha noHe 3 cekyHau. [NpemmuHaBaHeTo ot pexxum SETUP B pexkum MoHUTOp Ce 13BbpLUBA Ypes
€[HOBPEMEHHOTO HaTuckaHe Ha ByToHuTe "-" (Gurypa 12, 2) n " Reset/Select " (®urypa 12, 3) B npoabikeHne Ha NoHe 3 CekyHOM Unu
u34yakBamki 1 MuHyTa, 6€3 fa JokocBaTe HUKOM BYTOH Ha uHTepdenca. Mpu BknouaHeto, COM BOX e B pexwum Monitor no nogpastupaHe.
Pexumbt SETUP ce yka3sa upe3 peaysalloto muraHe Ha CBETOOWOIA 3A CbCTOAHWUETO HA OBUTATENA n ANTAPMA.

9.2  Pexum MoHuTop
ChcTosiHMe Ha aBuratens (dwr. 12, 4)
Axo 3eneHusT ceetoanog "CbCTosHWe Ha ABuratens” e BKMIOYEH, ABUraTensT ce 3axpaHsa.

OtuutaHe Ha anapmuTe (cpur. 12, 5)
BkntouenusaT ceeToamon "Anapma” ykasea, Ye ce € 3afeicTBana Hakost anapma. BetBaHeTo Ha YEPBEHWA ceetoamon 3a ANTICYCLING wnu
3a DRYRUN ykas3Ba kos anapma e AeicTealLa.

®yHkuus HEABTOMATUYEH PEXXUM (MANUAL MODE) (dur.12, 7)

Axtueupannat pexum "MANUAL MODE" ce ykassa ot BknoyeHns Ceetoamod. 3a akTMBMPAaTETO/LEakTUBMPAHETO Ha TO3W PEXWM, BUXTE
rnasata "Pexum SETUP ".

PLC Bpb3ka (®ur. 12, 8)

CsetBaHeTo Ha CUHWA ceeToanog , ykassa ye PLC Bpb3akaTta e aktueHa unm 4e COM BOX e HanuueH 3a Bpb3ka C HAKOS OT MOMMuTe.
CBeTeLmsT NOCTOSHHO CBETOAMOA YKa3Ba, Ye Bpb3kata e akTuBHa.

BasHo murawwsT ceetoanop (1 cekynaa ON; 1 cekyHoa OFF) yka3sa, ye Bpb3kaTta He e aktueHa, Ho COM BOX e cebp3aH ¢ nomnara.

Bbp3o murawwmat ceetoauog (0,5 cekynam ON; 0,5 cekynam OFF) ykassa, ye COM BOX n DTRON3 ocbluiecTBsBaT Bpb3KaTta.

CeetBaHeTo Ha YEPBEHWA CBETOOWO[ ykassa, ye komyHukaumsta mexay DTRON3 u COM BOX He e ocbluectBeHa (BuxTe rn. 10).
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®yHkuus BIIOKUPAHE HA MOMMATA

Upes eQHOBPEMEHHO HaTUCKaHe Ha ByToHuTe “+” 1 “* (dumr. 12, 1 - 2) n oceoboxgaBaHeTo UM, ABUraTENAT HA NoMnaTa cnupa 6e3ycrnoBHo, 1
HsIMa 1a MOXe [a Ce 3afieiicTBa OTHOBO, NPeayn Aa Ce HaTUCHAT OTHOBO ByToHMTE “+" 1 “-“ egHOBpeMeHHo (dur. 12, 1 - 2) u aa ce ocBobOAAT.
ToBa 6nokupaHe NpoAbIKaBa U MPK EBEHTYaNHOTO 3aieiicTBaHe Ha ABuratens, 3aganeHo B "HEABTOMATUYHO".

BnokupaHeTo Ha nomnata ce npeycraHossiea, ako DTRON3 n COM BOX ce pasgenst. MoBTopHOTO BKMtouBaHe Ha DTRON3 mnm nuncealyata
Bpb3ka mexay COM BOX n DTRON3 He oka3BaT BNMsiHUE BbPXY HACTpomkaTa Ha 6rokupaHeTo.

®yHkuma HYNUPAHE HA ANAPMUTE
Anapmute moraT Aa 6b4aT HynMpaHW HeaBTOMATMYHO Ype3 HaTuckaHeTo Ha ByToHa " Reset/Select " (durypa 12, 3).

9.3 Pexum SETUP
KoraTo Beue cte B pexum SETUP (BuxTe naparpad 8.1)
C uskntoveHmne Ha yHkumaTa CUT-IN, aktuBupaHeTo Ha Besika OTAeNHa GyHKUMS NpefBukaa BKIIOYBAHETO Ha CbOTBETHUS CBETOAMOL, KOWTO
LLie MMra, KakTo e OMMUCaHo No-Aony:
e ONx3cek
e MuraHe Ha 0,3 cek. ON u Off, 4 nbTn

Pexum Ha U3EOP HA HACTPOUKUTE
C 6yToHa “Reset/Select” (Purypa 12, 3) Moxe ga ce npemuHe npes OnucaHUTE No-H0JTy HACTPOMKY.
[TbpBaTa HacTpoika, B KOSATO ce nomaga, crnep kaTo ce aktueupa Pexuma SETUP, e , Mpomsiva Ha CUT-IN “.

MpomsiHa Ha CUT-IN

C Ta3n yHKUMS e Bb3MOXHO [a ce npoMeHm ctoiHocTTa Ha CUT-IN Ha nomnata. Tasu CTOMHOCT MOXe Aa Obae yBenudyeHa/HamaneHa ¢
ByToHuTE "+" 1 "-" (dour. 12, 1-2) M MOXe [a Npuema CTOMHOCTUTE, NpeacTaBeHn B GapomeTpuyeH maLab ypes murae.

Tekywarta cToitHocT Ha CUT-IN ce yka3Ba 4pes NOCTOSIHHOTO CBETEHE HA CbOTBETHS CBETOAMOA.

Bneare B pexum SETUP Hatnchete Select u - noHe 3 cekyHau

lpernefaiTe eneMeHTUTE (4OKATO CBETOANOABT Ha HaTtuchete BytoHa Select
BapomeTpuyHaTa ckana He 3anovHe aa Mura

)

HamaneTte cToiHocTTa Ha cut-in HaTtncHete ByToHa —
YBenunyeTe CTOMHOCTTA Ha cut-in HatncHete ByToHa +
Waneste ot pexum SETUP 3a ga notsbpaunte Hatuchete Select n — noHe 3 cekyHam

lMpekaneHo Huckata ctonHocT Ha CUT-IN, moxe aa nonpeyn Ha nomnaTa Aa ce BKI0UM, NOAAbPXaKM S MOCTOAHHO U3KMI0YEHa.
MpekaneHo Bucokata cToinHocT Ha CUT-IN moxe ga npuymnn anapma Ha DRYRUN.
MpenopbyBa ce aa He ce npesuwasa CUT-IN cToiHocTTa C:

e  2,56apa (36,2 psi) 3a mogenute DTRON3 (X) 35/90 1 35/120

e 3,56apa (50,7 psi) 3a mogenute DTRON3 (X) 45/120

AxtnBupaHe/[leakTBMpaHe Ha HEABTOMATUYHO (PYHKLIMOHUpaHe
Mpw Ta3n HacTpoiika ¢ 6yToHa "+" (dur. 12, 1) ce Hanara BKMOYBAHETO Ha ABUraTenNs Ha nomnara.
ByToHBT "-" (Pur. 12, 2) Bb3CTAHOBSABA HOPMATHMTE YCOBWS Ha DYHKLMOHMPAHE.

Bneare B pexxum SETUP Hatuchete Select Select 1 — noHe 3 cekyHau
lpernefaiTe eneMeHTUTE (BOKATO HE 3aMoyHe Aa Mura HaTtuchete BytoHa Select
CBETOAMOLBT
)
Momna B pexum ABTOMATUYEH Hatuchete ByToHa -
lMomna B pexum HEABTOMATUYEH Hatuchete ByToHa +
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| Vaneste ot pexum SETUP 3a fa notebpauTe | HatucHeTe Reset Select 1 — noHe 3 cekyHay

Cebp3BaHe/ PazgensHe COM BOX / DTRON3

Mpwu Ta3n HacTpouka, Ypes HaTckaHeTo Ha ByToHa "+" (dur. 12, 1) 3a 5 cekyHau, COM BOX BpeMeHHO ce HacTponBa B CbCTOsHWUETO Ha PLC
CBbp3BaHe Ype3 3axpaHBaLlaTa enekTpoMpexa.

ByToHBT "-" (Pur. 12, 2), HaTUCHAT 3a 5 CeKyHaM, MpemMaxBa eBeHTyanHoTo cebp3saHe ¢ DTRON3

Mpoueaypa 3a 0TMsHA Ha cuHxpoHuaupaHeto COM BOX
Bneare B pexxum SETUP Hatuchete Select Select 1 — noHe 3 cekyHau
MpernefaiTe eneMeHTUTE (QOKATO HE 3anoyHe Aa Mura HaTtuchete BytoHa Select
CBEeTOAMOABLT )
WakntoueTe Tekywata PLC cuHXpoHN3aLms HaTtucHete ByToHa —3a 5 cekyHau
Waneate ot pexum SETUP 3a fa notebpauTe Hatnchete Select Select 1 — noHe 3 cekyHam

Mpoueaypa 3a cuHxpoHusnpaHe COM BOX

Bneare B pexxum SETUP Hatuchete Select u — noHe 3 cekyHam
MpernefaiTe eneMeHTUTE (QOKATO HE 3anoyHe Aa Mura HaTtuchete BytoHa Select
CBEeTOAMOABLT )

lMocTaBeTe YCTPOCTBOTO B CbCTOSHME Ha PLC HaTtncHeTe ByToHa + 3a 5 cekyHam
CUHXPOHU3MpaHe

Waneste ot pexxum SETUP 3a ga notbpaunte Hatuchete Select u — noHe 3 cekyHam

AxtuBupane / leaktuBupare Ha ANTICYCLING
[pw Ta3n HacTpolika, HaTUCKaiikm ByToH “+” (Pur. 12, 1) ce akTuBMpa onucaHaTa no-rope dyHkUMsS ANTICYCLING.
ByToHBT "-" (dur. 12, 2) BMeCTO TOBa [ieakTuupa Tasn yHKLUS.

Entra in modalitd SETUP Premere Select e — almeno 3 secondi
Scorri tra le voci (fino a che non vedi lampeggiare il led Premere tasto Select
)
Disinserimento funzione Premere tasto -
Inserimento funzione Premere tasto +
Esci dalla modalita SETUP per confermare Premere Select e — almeno 3 secondi

10 OTKPMBAHE HA HEW3MPABHOCTUTE COM BOX1

HEW3MNPABHOCTHU Bb3MOXHW MPUYMUHU OTCTPAHABAHE
1. He ca B eaHa n cbla 1. MpoBepeTe fanu gsata arperarta ca B eHa W Cblua
eaHodasHa NnHKs. erekTpuyecka Mpexa 1 Ha ejHa 1 cblya gasa.

Momnata n COM BOX

2. Te ca npekarneHo Aaneye 2. CBbpXeTe aBaTa arperara Ha no-KpaTko pascTosiHue
He ce CBbp3BaT

3. MoBTOpETE NpOLIEaYpaTa Ha MbPBOHAYANTHOTO CBbP3BAHE,

3. [lgata arperaTa He ca CBbp3aHu
i P P onucaHa B 5.4
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DAB PUMPS LTD.

6 Gilbert Court
Newcomen Way
Severalls Business Park
Colchester

Essex

C04 9WN - UK
salesuk@dwtgroup.com
Tel. +44 0333 777 5010

DAB PUMPS BV

‘tHofveld 6 C1

1702 Groot Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com

Tel. +32 2 4668353

DAB PUMPS INC.

3226 Benchmark Drive
Ladson, SC 29456 - USA
info.usa@dwtgroup.com
Tel. 1- 843-797-5002

Fax 1-843-797-3366

DAB PUMPS POLAND SP. z.o0.0.
Ul. Janka Muzykanta 60

02-188 Warszawa - Poland
polska@dabpumps.com.pl

DAB PUMPS (QINGDAO) CO. LTD.

No.10 Xindong Road Jiulong Town, Jiaozhou City

266319, Qingdao (Shandong) - China
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